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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE Dichiariamo sotto la nostra
esclusiva responsabilita che questo prodotto & conforme ai seguenti
standard o documenti standardizzati: EN60745 (utensile), EN60335
(caricatore), EN61000, EN55014 secondo le disposizioni previste dalle
direttive 2006/42/CE, 2006/95/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE.

RUMORE/VIBRAZIONI Da misurazioni condotte secondo la norma
EN60745, il livello di pressione sonora risulta di 64,3 dB(A) e il livello

di pressione sonora 75,3 dB(A) (deviazione standard: 3 dB), mentre le
vibrazioni sono pari a 9,76 m/s? (sistema mano-braccio, non noto
K=1,5m/s?).

N.B.: Il valore totale dichiarato delle vibrazioni & stato misurato secondo
un metodo di prova standard e puo essere utilizzato per confrontare un
utensile con un altro. Potrebbe essere utilizzato anche in una valutazione
preliminare dell'esposizione.

L'emissione di vibrazioni durante I'utilizzo

TrENzIo“E dell'elettroutensile pud variare dal valore

totale dichiarato in base al modo in cui si

AH/\QZH ZYMMOP®QTHE CE AnAtwvoupe utredBuva on auto To TPoidV

UHOPQWVETAI JE Ta AKOA TpoTUTIA 1 £yypaga:
EN60745 (epyaleio), ENB0335 (poptioTig), EN61000, EN55014 aluguva
pe Tig Biarageig Twv odnyiwv 2006/42/EK, 2006/95/EK, 2014/30/EE,
2011/65/EE.

©OPYBOZ/KPAAAIMOI Béoe! petprioewv aUpguva pe 1o TpoTuTIo
EN60745, n o1éiBun nxnTikig mrieang autol Tou epyaleiou eival 64,3 dB(A)
Kal n o1aépn nxnTikAg 10x00g 75,3 dB(A) (tummiki amokhion: 3 dB), eviy

ol kpadacyoi ivar 9,76 m/s? (uéBodog xepioi-payiova, aBeBaibtnra

K= 1,5 mis?).

THMEIQZH: H pétpnon g SednAwpévng uvoikig Tiuf Kpadaapwy Eyive
cmuq)wvu e pia npéwnq uéBodo sAévxou Kal pTropei va xpnmuovomes\'
yia T aUykpion evog epyakeiou pe kamoio aho. Mmopei emiong va

PO 1Bei yia TV TIKT EKTIUNON TG ékBeang.
O1 apayépevol kpadaopoi kard v

[[pA5] mpaypaTik XpAon Tou NAEKTpIKOU
epyaheiou pTopei va dlagépouv amo T

POEIA

utilizza I'utensile. Fare una stima dell' ione nelle condizioni di utilizzo
attuali e di conseguenza, identificare le misure di sicurezza per la
personale (p in tutte le parti del ciclo di

funzionamento come le volte in cui 'utensile viene spento e quando
funziona in folle oltre al tempo di azionamento).

Documentazione tecnica presso: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Paesi

Bassi.

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE Declaramos, bajo nuestra
responsabilidad exclusiva, que este producto cumple con las

BednAwpEVN OUVOMIKN TIUR, avahoya e TOUG TPOTIOUG PE TOUG OTIOIoUS
XPnoipoTolEiTe T0 epyaleio. ExTipRoTe TV ékBean aTIg TpayUaTIKEG
ouVBKeg Xpnang kai TpoadiopioTe avahoya Ta péTpa aoAEIag yia
TIPOCWTTIKI TTpoaTacia (AapBavovrag umroyn OAa Ta pépn Tou KUkAOU
Aermoupyiag, OTiwg T.X. Tov XpOvo Kartd Tov otoio To epyaleio TiBeTar ekTog
AeImoupyiag Kai Tov Xpovo KaTd Tov oTroio AeiToupyei xwpig goprio,
EMTPOCBETA TOU XPOVOU epyaaiag).

Apyeio Texvikwv dedopévwv oe: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda,

OMavdia.

normas o EN60745 EN60335
(cargador), EN61000, EN55014 de acuerdo con las disposiciones de las
directivas 2006/42/CE, 2006/95/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE.

RUIDO Y VIBRACIONES Medidos de acuerdo con la norma EN60745, el
nivel de presion aclstica de esta herramienta es de 64,3 dB(A) y el nivel
de potencia acustica es de 75,3 dB(A) (desviacion estandar: 3 dB), y el
valor de la vibracién es de 9,76 m/s? (método mano-brazo, incertidumbre
K= 1,5 m/s’

NOTA: El valor total de la vibracion declarado se ha medido de acuerdo
con un método de prueba esténdar y puede utilizarse para comparar
una herramienta con otra. También se puede utilizar para una evaluacion
preliminar de la exposicion.

Dependiendo de como se utilice, la emisién
E"clo“ de vibraciones durante la utilizacién de la
herram\en(a elecmca puede diferir del valor

total declarado. Realice una de la en las

reales de uso e identifique las consiguientes medidas de seguridad que se

deben tomar para la proteccion personal (teniendo en cuenta todas las

partes de\ ciclo operativo, como por ejemplo, las ocasiones en las que la
se las i en las que esta ida pero

esta parada y ademas el tiempo en el que esta activada).

Ficha técnica en: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Paises Bajos.

DECLARAGAO CE DE CONFORMIDADE Declaramos sob nossa
exclusiva responsabilidade que este produlo esta em conformidade com
as seguintes normas ou : EN60745

EN60335 (carregador), EN61000, EN55014, de acordo com o disposto nas
diretivas 2006/42/CE, 2006/95/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE.

RUIDO/VIBRAGAO Medido de acordo com a norma EN60745, o nivel de
pressdo sonora desta ferramenta é de 64,3 dB(A), o nivel de poténcia
sonora é de 75,3 dB(A) (desvio padréo: 3 dB) e a vibragéo ¢ de 9,76 m/s?
(método méo-brago, incerteza K= 1,5 m/s?).

NOTA: O valor total de vibragéo declarado foi medido de acordo com
um método de ensaio normalizado e pode ser utilizado para comparar
ferramentas entre si. Pode também ser utilizado para uma avaliagéo

preliminar de exposigéo.

ATENGAO desta ferramenta elétrica pode divergir do

valor fotal declarado dependendo da forma

como a ferramenta € utilizada. Faga uma estimativa da exposigao nas
condigdes atuais de utilizagéo e identifique as medidas de seguranca de
protegao pessoal em conformidade (tendo em conta todas as fases do
ciclo de trabalho, como as vezes em que desliga a ferramenta e quando
esta esta ligada com e sem o dedo no interruptor).

Ficha técnica disponivel em: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Holanda

A emisséo de vibragbes durante a utilizagdo

CE UYGUNLUK BEYANI Yegane sorumlulugumuz altinda olarak bu driintin
asagidaki standartlar veya standardize edilmis belgelerle uygunluk icinde
oldugunu beyan ederiz: 2006/42/AT, 2006/95/AT, 2014/30/AB, 2011/65/

AB direktiflerinin hiikiimlerine uygun olarak EN60745 (alet), EN60335 (sarj
cihaz), EN61000, EN55014.

GURULTU/SARSINTI Bu aletin EN60745 uyarinca dlgiilen ses basinci
seviyesi 64,3 dB(A) ve ses giicii seviyesi 75,3 dB(A) (standart sapma:
3 dB) ve sarsinti 9,76 m/s? (el-kol ydntemi, belirsizlik K= 1,5 m/s?).

NOT: Beyan edilen toplam sarsinti degeri, standart bir test yontemine
uygun olarak ol¢tilmistr ve bir aletin digeriyle karsilagtirimasi igin
kullanilabilir. Bu deder ayni zamanda maruziyetin 6n degerlendirmesinde
de kullanilabilir.

Elektrikli aletin asil kullanimi esnasindaki
A UYARI sarsinti emisyonu, aleti kullandiginiz
yontemlere bagl olarak beyan edilen

toplam degerden farklilik ir. Asil kullanim i maruziyet
tahmini yapin ve kisisel koruma igin giivenlik dnlemlerini gerektigi sekilde
tespit edin (aletin kapali oldugu ve tetikleme siiresine ek olarak rolantide
calistigi sireler gibi calisma dongustinin tiim bolimleri dikkate alinarak).

Teknik dosya suradadir: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Hollanda.

)

ES PROHLASENI O SHODE Prohlasujeme na svou vyluénou odpovédnost,
Ze tento vyrobek je ve shodé s nasledujicimi normami nebo normativnimi
dokumenty: EN60745 (naradi), EN60335 (nabijecka), EN61000, EN55014
v souladu s ustanoveni smérnic 2006/42/ES, 2006/95/ES, 2014/30/EU,
2011/65/EU.

HLUK/VIBRACE Mgfeno v souladu s EN60745 hladina akustického tlaku
tohoto nafadi je 64,3 dB (A) a hladina akustického vykonu je 75,3 dB (A)
(standardni odchylka: 3 dB) a vibrace 9,76 m/s* (metoda ruka - paze,
nepresnost K= 1,5 m/s?).

POZNAMKA: Prohlasovana celkové hodnota vibraci se méfi v souladu se
standardni zkuSebni metodou a miZze byt pouzita pro srovnani jednotlivych
naradi mezi sebou. Muze byt také pouZita k pfedbéznému stanoveni
vystaveni.

Vibrace vznikajici pfi konkrétnim pouziti
"ARO‘,A“I elekirického naradi se mohou lisit od
leklarované celkové hodnoty, a to v

zavislosti na zplisobu pouzi fadi. Provedte odhad miry rizika v
konkrétnich podminkach pouZivani a stanovte odpovidajici bezpe¢nostni
opatieni pro osobni ochranu (vezméte v Gvahu veskeré casti provozniho
cyklu, tj. kromé doby spusténi nafadi napf. i dobu, po kterou je vypnuty, a
dobu, kdy bézi naprazdno).

Technicka dokumentace u: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Holandsko.




DEKLARACJA ZGODNOSCI CE Oswiadczamy na nasza wylaczna

odpomedzwalnosc ze produkt spetnia wymogi naslepujqcych norm lub
ych: EN60745

EN61000, EN55014, zgodnie z postanowieniami dyrektyw 2006/42/WE

2006/95/WE, 2014/30/UE, 2011/65/UE.

HALAS/WIBRACJE Zmierzony zgodnie z wymogami normy EN60745

poziom ci$nienia akustycznego narzedzia wynosi 64 3 dB(A), natomiast

poziom mocy j to 75,3 dB(A) 1 3dB), i

wibracje 9,76m/s? (meloda pomiaru reka-ramig, niepewno$é¢ K= 1,5m/s?).

UWAGA: Okreslony catkowity poziom drgan zostat zmierzony przy uzyciu
standardowej metody testowej i moze by¢ wykorzystywany w zakresie
pordwnywania narzedzi. Warto$¢ ta moze rowniez zostac wykorzystana w
zakresie opracowania wstepnej analizy narazenia.

. Drgania emitowane podczas faktycznego
A OSTRZEZENIE uzywania elektronarzedzia moga rozni¢ sig
od ich wartosci przedstawionych w

instrukcji, poniewai zaleza od sposobu korzystania z narzedzia. Nalezy
i¢ oceng ryzyka w uzywania oraz
okreshc $rodki f ktore nalezy pr ia¢ dla wiasnej
ochrony (nalezy uwzgledni¢ wszystkie etapy cyklu operacyjnego, w tym
czas, kiedy urzadzenie jest wytaczone oraz kiedy pracuje na biegu
jatowym, jako etapy uzupetniajace cykl, oprocz czasu uruchomienia).

Dokumentacja techniczna dostepna w firmie: SKIL Europe BV, 4825 BD

Breda, Holandia.

DECLARATIE DE CONFORMITATE CE Declaram pe propria noastra
raspundere ca produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde
sau documente standardizate: EN60745 (unealta), EN60335 (incarcatorul),
EN61000, EN55014 in conformitate cu prevederile directivelor 2006/42/CE,
2006/95/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE.

ZGOMOTUL/NVIBRATIILE Masurate pentru aceasta unealta conform
ENG60745 este de 64,3 dB(A) iar nivelul de putere acustica este de

75,3 dB(A) (deviatia standard: 3 dB), iar vibratia 9,76 m/s? (metoda mana-
brat, incertitudinea K= 1,5 m/s?).

NOTA: Valoarea declaratd a vibratiei totale este masuraté in conformitate
cu metoda standard de testare si poate fi folosita pentru compararea
uneltelor intre ele. Ea poate fi utilizatd si in evaluarea preliminara a
expunerii.

Emisia de vibratii in timpul utilizarii efective
ATENTIE a uneltei poate diferi de valoarea totala

» declarata Tn functie de modul de utilizare al
acesteia. Faceti o estimare a expunerii in conditiile efective de utilizare si
identificati masurile de siguranta pentru protectia personald in mod
corespunzator (ludnd in calcul toate componentele ciclului de operare cum
ar fi perioadele in care unealta e oprita si cand functioneaza in gol
suplimentar faté de timpul de utilizare).

Fisierul tehnic la: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Olanda.

}ZlEKJ'IAPALlMﬂ COOTBETCTBWA HOPMAM EC Mb! 3asiBnsiem ¢ nonHoi

CE JEKNAPALNAA 3A CbOTBETCTBME [lexnapupame Ha Hawa
OTFOBOPHOCT, Y€ T3 MPOAYKT € B CLOTBETCTBHE CbC CEAHUTE

10, 4TO 3TOT MPOAYKT COOTBETCTBYET CrIEAYHOLLMM
CTaHﬂapTaM WNU HopMaTHBHBIM AokymeHTam: ENBO745 (MHCTpyMeHT),
EN60335 (3apsinHoe yctporicteo), EN61000, EN55014, B cooTBeTCTBUM C

" EN60745 (MHCTpYMeHT),
EN60335 (SapRAHO ychomc'rBo) EN61000, EN55014 B cboTBeTCTBME C
u3ncKkBaHUsATa Ha cneaHute Aupektusu 2006/42/E0, 2006/95/E0,
2014/30/EC, 2011/65/EC.

YM/BUBPALINA Wamepero cbrnacHo ENBO745, 38ykoBOTO HansraHe
Ha TO3M MHCTPYMeHT e 64,3 dB(A), @ HUBOTO Ha aKyCTUYHO HansraHe e
75,3 dB(A) (cTanpapTHo oTknoHerue: 3 dB), a Bubpauusita 9,76 micex’
(MeTon pbka-pamo, HeTouHocT K= 1,5 micek?).

3ABEJEXKA: fleknapupaHata oblya CTOHOCT Ha BUBGpaLus e

nvpexTue 2006/42/EC, 2008/95/EC, 2014/30/EU, 2011/65/EU.

LYM/BUBPALIVA UsmeperHbiit B cootseTcTBum ¢ ENBO745 yposeHb
3BYKOBOrO JJaBNEHMs 3TOrO MHCTPYMeHTa cocTasnsieT 64,3 nb(A) n
YPOBEHb 3BYKOBOV MOLUHOCTY paBeH 75,3 AB(A) (cpeqnekaaqpamquoe
oTknoHenue 3 ab), a ypoaeub Bubpauyy 9,76 m/c? (kMCTeBOM METOA,
norpewHocts K= 1,5 m/c?).

MPUMEYAHWME. Yka3aHHblit 06Luuit ypoBeHb BUBPaLMM U3MepeH B
COOTBETCTBYM CO CTAHAAPTHO METOAVKOI UCCTIEA0BAHMI Y MOXET

B CLOTBETCTBIE CbC CTAHAAPTHYA METOZ 3a U3NUTaHKe M MoXe fa Obae
3 Ha eaIVH MHCTDY ¢ apyr. OcgeH ToBa, T8
MoXe fia Gbie U3NON3BaHa U 3a NpeBapuUTENka OLigHKa Ha uanaraxero.

BuBpauumTe, M3Mb4BaHM N0 Bpeme Ha
A BHUMA! | =] peantioto uanonssare Ha enextpo
MOXe fia ce p: ot

ThCA AN P 08 Mexay coBoi. Takke oH
MoXeT A Ana oLieHKM

PacnpocTpaHenue Bubpalium Bo Bpems
A BHUMAHUE [KElySEe ey ]
AMEKTPOUHCTPYMEHTA MOXET OTAIM4ATLCA OT
YKa3aHHOro OBLETO 3HAYEHUS B 3aBUCHMOCTH OT CNoCOBa NPUMEHeH!R
VHCTpyMeHTa. Ouenwb pacnpocrpauenme 8 peanbHbx YCroBUsix

obsiBeHaTa oﬁu.(a CTOVHOCT B OT HauMHUTE Ha Ha
p olieHka Ha 0 Ha npu
peantute ycnowﬂ Ha U3NoN3BaHe 1 onpeeneTe CLOTBETHUTE MepKY 3a
630MaCHOCT, OCUrypsiBaLL NYHE 3aljMTa (B3EMETe NPefBNz BCHYKH
4acTi Ha PaGOTHNA LKL, KaTo BPEMETO, NPe3 KOETO UHCTPYMEHTBT &
WM3KITIOYEH M BPEMETO, Npes KOeTo Toit paBoTu Ha npa3eH xop, B
Ha BPEMETO Ha ).

TexHuuecko aocve: SKIL Europe BV, 4825 BD Bpeaa, XonaHaus.

@

CE MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Sajat feleldsségtinkre kijelentjiik,
hogy ez a termék megfelel a kdvetkezo szabvanyoknak vagy
szabvanydokumentumoknak: EN60745 (eszkdz), EN60335 (t6It6),
EN61000, EN55014 az alabbi iranyelvekkel 6sszhangban: 2006/42/EK,
2006/95/EK, 2014/30/EU, 2011/65/EU.

ZAJ/REZGES A szerszam EN60745 szabvany szerint mért
tie 75,3 dB(A) (szoras:
3 dB) arezgés 9, 76 mis? (kéz-kar modszer, bizonytalansag K= 1,5 m/s?).

MEGJEGYZES: A feltiintetett rezgés teljes érték, amelyet standard
teszteljarassal mértiink, és az érték hasznalhato a szerszamok
Osszehasonlitasara. Kitettség eldzetes is 0

Mepbl ans
NIMHOIA 3aULMTL (Heoﬁxonmmo Y4MTbIBATH BCE YACTH PABOYEro Lukna,
Takue Kak BPEMS, KOT/Ja MHCTPYMEHT BbIKIIOYEH, BPEMS, KOT/1a MHCTPYMEHT
paoTaeT Ha XofloCTOM XOAy, a Takke BpeMs (akTu4eckoil paboTel
VHCTPYMeHTa).

Texnnieckas Hopmauus: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda,

Hupepnanabl.

EC COMKECTIK AEKNAPALIMACHI Byn ekimHiK keneci cranaapTTapra
HeMece CTaHapTTanFaH KyXaTTapra Caikec ekeHpiriHe Xekeneit
xayanTeiMbl3: 2006/42/EK, 2006/95/EK, 2014/30/EK, 2011/65/EK
[AVpeKTUBanapbIHbIH Xaraalnapbita calikec EN60745 (kypan), EN60335
(3apsiaTay kypansl), EN61000, EN55014.

LUY/AIPIN Ocbl kypanaeii EN60745 cTaHpapTbiHa Caiikec entueHreH Abibbic
KbICbIMbIHBIH AeHreli - 64,3 AB(A) xeHe exiHwi kyaT feHreiii - 75,3 AB(A)
(cTaHpapTTbl aybiTky: 3 AB), Aipin - 9,76 M/c? (xexe aaic, katenik K= 1,5 M/c?).

ECKEPTNE: KepcerinreH xannbl Aipin AeHreiti cTaHaapTThl Tekcepy oAiciHe

CAIIKEC BIIUEHTEH KaHE 03apa C: YiLiH
MyMKiH. COHbIMEH KaTap on anfibiH ana acep etyai Garanay yiwix
MYMKIH.

A szerszam hasznélati modjatol fuggden a
készlilék rezgésének mértéke eltérhet a
megadott legnagyobb értéktél. Az aktualis
herzetnek megfeleléen becsulle meg a veszélyeztetettséget, és annak
védelmet (figy véve a
munkafolyamat minden egyes részét, példaul azt is, amikor még szabadon
forog a szerszam a kikapcsolas utan).

Miszaki f4jl: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Hollandia.

KyaT KypanblH HakTbl naiaanaHy
A HA3AP AY[IAPBIHbI3 6apmcuw:lan=| Aipin aMUCCHACH Kypanael
Vinanaxy xongapeika GarnaHbIcTb!

KapuAnaHFaH Xannel MoHHEH 6acKa Gonysl MymKiH. HakTel naiiganatxy
Kar/jainapbiHaarbl 3KCTIO3ULIAHbI Gafanan, Xeke KopFaHbicka apHanFaH
Kayinciaaik WwapanapblH CaiKeciHLIE aHblKTaHbI3 (KyaT eLipinreH Kesne xaHe
icke KOCY yaKbITbiHa KOCA KYKTEMECI3 OpbiHIANyb Ke3iHae naiaanany uukni
GenikTepiH ecenke anbiHbi).

TexHukanslk kykartamacsi: SKIL Europe BV, 4825 BD bpena, Hunepnata.
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CE IZJAVA O SKLADNOSTI S polno odgovomostjo izjavljamo da je ta
izdelek skladen s sledecimi standardi ali standardiziranimi dokumenti
EN60745 (orodje), EN60335 (polnilnik), EN61000, EN55014 v skladu s
predhodnimi direktivami 2006/42/ES, 2006/95/ES, 2014/30/EU, 2011/65/EU.

HRUP/VIBRACIJA Izmerjeno v skladu z EN60745, je nivo zvoka tega
orodja 64,3 dB(A) in stopnja moci zvoka 75,3 dB(A) (standardni odklon:
3 dB), in vibracija9,76 m/s* (metoda roke, nezanesljivost K= 1,5 m/s?).

OPOMBA: Izjavljena skupna vrednost vibracije je izmerjena v skladu s
standardno metodo testiranja in se lahko uporabi za primerjavo enega
orodja z drugim. Lahko se uporablja tudi v predhodni oceni izpostavljenosti.
A OPOZORILO orodja se lahko razlikujejo od deklarirane
skupne vrednosti, odvisno od nacina
uporabe orodja. Ocenite raven izpostavljenosti v dejanskih pogojih uporabe
ter vzpostavite ustrezne varnostne ukrepe za osebno zascito (upostevajte

vse dele delovnega cikla, kot so obdobja, ko je orodje izklopljeno ter ko
obratuje v prostem teku, poleg ¢asa normalnega obratovanja).

Vibracijske emisije med dejansko uporabo

Tehnicna dokumentacija pri: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Nizozemska.

CE IZJAVA O SUKLADNOSTI Pod punom odgovorno$éu izjavijuiemo da
je ovaj proizvod u skladu sa sliedecim standardima ili standardiziranim
dokumenata: EN60745 (alat), EN60335 (punjac), EN61000, EN55014

u skladu s odredbama direktiva 2006/42/EZ, 2006/95/EZ, 2014/30/EU,
2011/65/EU.

BUKA/VIBRACIJE Izmjereno u skladu s EN60745 razina zvucnog
tlaka ovog alata iznosi 64,3 dB (A), razina zvucne snage 75,3 dB (A)
(standardno odstupanje: 3 dB), a razina vibracija 9,76 m/s? (metoda
mierenja u ruci, odstupanje K= 1,5 m/s?).

NAPOMENA: Naznacena ukupna vrijednost vibracija izmjerena je u skladu
sa standardnim metodama ispitivanja, a moze se koristiti za medusobne
usporedbe alata. Takoder se moze koristiti za preliminarnu procjenu
izlozenosti

Emisija vibracije tijekom stvarne uporabe
A UPOZORENJE elektriénog alata moze se razlikovati od
navedene ukupne vrijednosti ovisno o
nacinima na koje koristite alat. Napravite procjenu izlaganja u stvarnim
uvjetima uporabe i identificirajte sigurnosne mjere za osobnu zastitu u
skladu s tim (uzimajuci u obzir sve dijelove radnog ciklusa kao $to su
vremena u kojima je alat iskljucen i kad radi praznim hodom dodatno uz
vrijeme aktiviranja).

Tehnicka dokumentacija kod: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda,

Nizozemska.
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EmvcujaTa Ha BuGpaLmy 3a Bpeme Ha
A HPEHYHPEHYBAH;E crsapHaTa ynoTpe6a Ha enekTpuuHMoT
naT MOXe Aa ce pasnukysa oa

HaBejeHaTta BKynHa BpeAHOCT, BO 3aBUCHOCT OA Ha4YMHOT Ha KOj ro
KkopucTiTe anatot. Hanp: npoLeHKka Ha BO CTBApHU
ycrosw Ha ynotpe6a u MaeHT j

Mepku 3a Ni4Ha 3awTuTa (BeMeTe v npeasua cute Aenosu of paﬁOTHMOT
LMKNYC, KaKo WTO € BPEMETO Kora ananoTt e UCKNy4YeH U kora paﬁOTM BO
npaseH 01, OCBEH BPEMETO Ha aKTUBMParbE).

TexHuuka gokymenTaumja kaj: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda,

XonaHauja.

ES VYHLASENIE O ZHODE Na vlastn(i zodpovednost vyhlasujeme, ze
vyrobok vyhovuje nasledovnym normam a normovanym dokumentom:
ENBO745 (nastroj), EN60335 (nabijacka), EN61000, EN55014 v silade
s nariadeniami smernic 2006/42/ES, 2006/95/ES, 2014/30/EU, 2011/65/EU.

HLUK/VIBRACIE Namerané v stlade s EN60745 je hladina akustického
tlaku tohto nastroja 64,3 dB(A) a hladina akustického vykonu 75,3 dB(A)
($tandardn4 odchylka: 3 dB) a vibracie 9,76 m/s? (sposob ruka - rameno,
nepresnost K= 1,5 m/s?).

POZNAMKA: Celkova deklarovana hodnota vibracii je merana v sulade s
Standardnymi testovacimi metodami a moze byt pouzivana pri porovnavani
jedného nastroja s druhym. MdZe sa pouzit aj na predbezné posudenie
expozicie.

Vibrécie vznikajce pocas konkrétneho
WSTRAHA pouzivania elektrického pristroja sa mozu
odliSovat od deklarovanej celkovej hodnoty

— zavisi to od sposobov, akymi pouzivate tento pristroj. Vykonajte odhad
expozicie v konkrétnych podmienkach pouzivania a podra toho uréte
bezpecnostné opatrenia ochrany oséb (berte do Gvahy nielen dobu
spustenia, ale aj ostatné fazy prevadzkového cyklu, ako napriklad dobu
vypinania pristroja a dobu, ked' bezi naprazdno).

Technicky subor v: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda, Holandsko.
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[EKNAPALIISA P€ NMPO BIANOBIAHICTb My seknapyemo nig caoto
BiANOBIAAMNbLHICTb, L0 Ligit NPOAYKT BiANOBia€ HACTyNHUM CTaHaapTam abo
HopMaTuBHUM fokymeHTam: EN60745 (iHcTpymenT), EN60335 (3apsaHuit
npuctpiit), EN61000, EN55014, BianosiaHo Ao nonoxeHb [upektus
2006/42/€C, 2006/95/€C, 2014/30/€C, 2011/65/€C.

LYM/BIBPALIIA Mia yac BumiptoBatHs 3rigHo EN 60745 piseHb Tucky
3BYKY L4bOr0 0BNaaHaHHs CTaHOBUT 64, SqB(A) TOA] 5K piBeHb MOTYKHOCTI
3BYKY 75, 3qE(A) ), piBeHb
sibpavii — 9,76 m/c* (py4Huit Memu, HeTouHicTb K= 1,5 M/c)

VYBara: 3aieknapoBaHuii 3aranbHuii pieHb Bibpauii BUMipioBases 3a
MeTofioM i Moxe ans
noplBHﬂHHﬁ 3 iHWWM 06nagHaKHsM. BiH Takox MOXe 3aCTOCOBYBATUCS AN

CE W3JABA O YCKNABEHOCTW Mop concteeHom oarosopHoLuhy
W3jaBrbyjemMo fa je 0Baj NPOU3BOA ycarnalueH ca cneaehim cTanaapanma,
OfHOCHO CTaHAApAM30BaHUM fokymeHTma: EN60745 (anart), EN60335
(nywau), EN61000, EN55014, y cknapy ca oapenbama aupektusa 2006/42/
EK, 2006/95/EK, 2014/30/EU, 2011/65/EV.

BYKA/BUBPALIVJE Ha ocHoBy Mepeta y ckniaay ca cTaHaapaoM
EN60745 HuBo 3By4HOr NpuTmcka oBor anara je 64,3 dB(A), HMBO cHare
3Byka je 75,3 dB(A) (craHpapaHo oactynawe: 3 dB), Aok BubpaLuja
waHocu 9,76 m/s? (waka 1 ocTaTak pyke, HeuasecHocT K= 1,5 m/s?).

HATOMEHA: HasepeHa ykynta spegHocT Bubpauuje je AobujeHa
MepereM Koje je UIBPLIEHO Y CKNazy ca CTaHAapaHUM MeToIoM
TeCTUparba ¥ MOXe 1a Ce KOPUCTM 3a nopefjerse jefHor anarta ca Apyrum.
Takohe MoXe fia ce KopucTU y np
Emucuja BuGpaLvje 3a Bpeme CTBapHe
A YNO30PEHE ynomeﬁe €NeKTPUYHOT anata Moxe fa ce
yje on ykynte

3aBYCHO O/} HA4MHa Ha KOju KOpMCTMTe anarl. HanpaswTe npoueHy
wanararba y CTBapHUM YCrioBUMa yrnotpede 1 MAEHTUAUKYTe CUrypHOCHE
Mepe 3a NWYHY 3aWTUTY Y CKNajy ca TUM (yauMatee y 063up cBux fenosa

PajHOT UVKNYCa Kao LWTO Cy BPEMeHa Y KOjUMa je anaT UCKTby4eH W kana
Paav Npa3HuM XOAOM JI0AATHO Y3 BpeMe akTusupatsa).

TexHuuku nucT ce Hanasv Ha: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda,

Xonawauja.

CE W3JABA 3A YCOTITIACEHOCT TMoa nonHa 0AroBOPHOCT W3jayBame
Zieka 0BOj MPOAYKT € YCKNaAeH CO CRIEHNTE CTaHAapAN ik
cTaHaapanaupaxu aokymenti: EN60745 (anat), EN60335 (apantep),
EN61000, EN55014 Bo cornacHocT co NoAroToBKUTE Ha AMPEKTUBUTE
2006/42/E3, 2006/95/E3, 2014/30/EY, 2011/65/EY.
BYYABOCT/BMBPALIN MepeHo Bo cknag co ENB0745, HuBoTo Ha
3BYYeH NPUTUCOK Ha OBOj anat uaHecysa 64,3 dB(A), jaunHata Ha 3ByKoT
75,3 dB(A) :3.dB) u 9,76 m/s’ (veTopa
Ha fiecHata paka, HecurypHocT K= 1,5 m/s?).

HAMOMEHA: HaBepeHara BKynHa BpeaHOCT Ha BUGpaLyuuTe e uamepeHa
BO CKNaf CO CTaHapAHMOT METO/] Ha TECTUDAkLE U MOXE Aa CE KOUCTH
3a criope/iyBatbe Ha efieH anar co Apyr. VICTo Taka MoXe /i ce KopUcT U
BO NPENUMMHAPHATA NPOLIEHKA Ha M3NOKEHOCT.

10

i OLiHKM BNNVBY.
PigeHb BiGpauji nia yac 3suyaiHoi
A yB A eKcnnyaraLyii enekTpoiHCTPYMEHTY MoXe
BIAPISHATUCA BIA 3aexnaposaroro
3AranbHOTO MOKASHYIKA B 3AMEKHOCTI Bifl TOTO, AKAM UUHOM 06NaAHaHHs
y . OuiHuTK Bipor BUBYXY Y hakTU4HIX yMOBaX
eKcnnyarauu Ta BU3HAYNTY 3aXOAM Ge3niekm 3 MeTolo BIAMOBIAHOTO
0COBUCTONO 3aXVCTY (BPaxoBYIOUM BCi AETANI TEXHOMONYHOTO LMKy, Ak TO
yac, ko oBnagHaHHs GyNo BUMKHEHO, KON BOHO npaljioe Ge3
HaBaHTaXeHHs, @ TakoX Yac 3anycky).

TexHiuHa AokymeHTaList sHaxoauTees y: SKIL Europe BV, 4825 BD Breda,
Hinepnawau.

C € 14  Skil Europe B.V.

Marijn van der Hoofden
Operations & Engineering

Olaf Dijkgraaf
Approval Manager

Breda, 07-2014



TRADUZIONE DELLE ISTRUZIONI
ORIGINALI

LEGGERE QUESTE ISTRUZIONI

USARE PROTEZIONE ACUSTICA

USARE PROTEZIONE PER GLI
OCCHI

@ USARE UNA MASCHERA
\/J ANTIPOLVERE

LEGGERE TUTTE LE
A ATTENZIONE AVVERTENZE E LE
ISTRUZIONI DI SICUREZZA.

L'inosservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo
determinare scosse elettriche, incendi e/o lesioni gravi.
Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per
consultazioni future.
Il termine “elettroutensile” nelle avvertenze fa riferimento allo
strumento azionato tramite corrente elettrica (dotato di cavo)
o allo strumento azionato a batteria (senza cavo).

SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO

a. L’area di lavoro deve essere sempre
pulita e ben illuminata. Le aree di lavoro
in disordine e non illuminate favoriscono gli
incidenti.

b. Evitare d’impiegare I'elettroutensile in
ambienti soggetti al rischio di esplosioni
e nei quali si trovino liquidi, gas o polveri
infiammabili. Gli elettroutensili producono
scintille che possono far infiammare la
polvere o i gas.

c. Tenere lontani i bambini e terze persone
durante I'impiego dell’elettroutensile.
Eventuali distrazioni potranno comportare la
perdita del controllo sull’elettroutensile.

SICUREZZA ELETTRICA

a. La spina per la presa di corrente
dovra essere adatta alla presa. Evitare
assolutamente di apportare modifiche
alla spina. Non impiegare spine
adattatrici assieme ad elettroutensili
con collegamento a terra. Le spine non
modificate e le prese adatte riducono il rischio
di scosse elettriche.

b. Evitare il contatto fisico con superfici
collegate a terra, come tubi, radiatori,
cucine elettriche e frigoriferi. Sussiste

®

un maggior rischio di scosse elettriche nel
momento in cui il corpo € messo a massa.
Custodire I’elettroutensile al riparo

dalla pioggia o dall’umidita. L'eventuale
infiltrazione di acqua in un elettroutensile
aumentera il rischio di scosse elettriche.

Non usare il cavo per scopi diversi da
quelli previsti. Non usare mai il cavo per
trasportare o trainare I’elettroutensile
oppure per togliere la spina dalla presa di
corrente. Non avvicinare il cavo a fonti di
calore, olio, spigoli taglienti e parti mobili.
| cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il
rischio di scosse elettriche.

Qualora si usi I’elettroutensile all’aperto,
impiegare cavi di prolunga omologati

per I'impiego all’esterno. L'uso di un cavo
omologato per I'impiego all’esterno riduce il
rischio di scosse elettriche.

Qualora si usi I'elettroutensile in un
luogo umido, servirsi di un interruttore
differenziale (ELCB). L'uso di un interruttore
differenziale riduce il rischio di scosse
elettriche.

SICUREZZA PERSONALE

E indispensabile essere sempre vigili,
concentrarsi su cio che si sta facendo ed
esercitare il buon senso quando si utilizza
un elettroutensile. Non utilizzare I'utensile
in caso di stanchezza o sotto I'effetto di
droghe, bevande alcoliche e medicinali.
Un attimo di distrazione durante I'uso
dell’elettroutensile potrebbe causare lesioni
personali gravi.

Indossare i dispositivi di protezione
individuale. Indossare sempre una
protezione per gli occhi. Indossando
dispositivi di protezione come maschera
antipolveri, scarpe di sicurezza antiscivolo,
casco rigido oppure protezione acustica in base
alle condizioni, si ridurra il rischio di lesioni
personali.

Impedire I'avvio accidentale. Verificare
che l'interruttore sia spento prima di
collegare I’alimentazione e/o la batteria
oppure prima di sollevare o trasportare
I'utensile. /I fatto di tenere il dito sopra
all'interruttore o di collegare I'elettroutensile
acceso all'alimentazione di corrente favorisce
gli incidenti.

Togliere tutte le chiavi di regolazione prima
di accendere l'utensile. Una chiave lasciata
connessa a una parte rotante della macchina
puo provocare lesioni personali.

Non assumere posizioni scomode.
Mantenere sempre un punto d’appoggio
ed un equilibrio adeguati. Cio consentira di
controllare meglio I'elettroutensile in situazioni
impreviste.

Indossare vestiti adeguati. Non indossare
vestiti larghi, né oggetti di gioielleria/
bigiotteria. Tenere i capelli, i vestiti ed

i guanti lontani dalle parti mobili. Vestiti
larghi, gioielli o capelli lunghi potrebbero
impigliarsi nelle parti mobili.

Se sono previsti dispositivi per la
connessione a impianti di estrazione e
raccolta di polveri, verificare che siano
collegati e utilizzati correttamente. L'utilizzo



di tali dispositivi contribuisce a ridurre i rischi
correlati alla presenza di polvere.

Quando si eseguono lavori in cui vi &
pericolo che I'accessorio possa toccare
cavi elettrici nascosti oppure il suo stesso
cavo elettrico, tenere I’elettroutensile
afferrandolo alle superfici di impugnatura
isolate. // contatto con un cavo sotto tensione
puo mettere sotto tensione anche parti
metalliche dell’'utensile, causando una scossa
elettrica.

UTILIZZO E CURA DEGLI ELETTROUTENSILI

a.

Non sforzare I’elettroutensile. Utilizzare
I'elettroutensile adatto all’applicazione.
L’elettroutensile realizzera un lavoro migliore
e piu sicuro alla potenza per cui € previsto.
Non utilizzare I'elettroutensile se
'interruttore non determina Iattivazione

e la disattivazione. Un elettroutensile non
controllabile tramite interruttore € pericoloso e
deve essere riparato.

Scollegare la spina dall’alimentazione e/o
la batteria dall’elettroutensile prima di
eseguire qualunque regolazione, sostituire
gli accessori o riporre gli elettroutensili.
Tali misure di sicurezza preventive

ridurranno il rischio di avvio accidentale
dell’elettroutensile.

Quando gli elettroutensili non vengono
utilizzati, conservarli fuori dalla portata dei
bambini e non consentirne 'uso a persone
che non conoscono I'elettroutensile

e le presenti istruzioni per il suo
funzionamento. Gli elettroutensili sono
pericoloso se utilizzati da persone inesperte.
Effettuare la manutenzione degli
elettroutensili. Verificare I'assenza di
disallineamenti o inceppamenti nelle

parti mobili, ’'assenza di rotture delle

parti e qualsiasi altra condizione che
possa compromettere il funzionamento
degli elettroutensili. Prima di iniziare
l'impiego, far riparare le parti danneggiate.
Numerosi incidenti derivano dalla scadente
manutenzione degli elettroutensili.

Mantenere gli utensili da taglio sempre
affilati e puliti. Gli utensili da taglio sottoposti
alla corretta manutenzione e con taglienti
affilati presentano una minore probabilita di
inceppamento e sono piu facili da controllare.
Utilizzare I’elettroutensile, gli accessori, le
punte, ecc. in conformita con le presenti
istruzioni, tenendo presenti le condizioni
di lavoro e le operazione da eseguire.
L’impiego dell’elettroutensile per usi diversi
da quelli consentiti potrebbe dar luogo a
situazioni di pericolo.

TRATTAMENTO ACCURATO E USO
CORRETTO DEGLI UTENSILI A BATTERIA

Ricaricare solo con il caricatore
specificato dal costruttore. Un caricabatterie
adatto ad un tipo di batteria puo creare
rischio di incendio se usato con un altro tipo
di batteria.

Usare gli strumenti a batteria solo con le
apposite batterie specificate. L'uso di altri
tipi di batterie puo creare rischio di lesioni e
di incendio.

®

Quando la batteria non & in uso, tenerla
lontano da oggetti metallici quali fermagli,
monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli
oggetti in metallo che possono creare un
collegamento da un terminale all’altro. La
formazione di cortocircuito tra i terminali della
batteria puo provocare incendi o ustioni.

In caso di utilizzo non corretto, dalla
batteria puo uscire del liquido; evitare di
toccarlo. In caso di contatto accidentale,
sciacquare con acqua. Se il liquido entra
a contatto con gli occhi, contattare un
medico. // liquido fuoriuscito dalla batteria
puo causare irritazione o ustioni.

ASSISTENZA

Far riparare I'elettroutensile da personale
specializzato e solo impiegando pezzi

di ricambio identici. Tali accorgimenti
consentiranno di conservare la sicurezza
dell’elettroutensile.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALI PER

LAVORI DI LEVIGATURA, LEVIGATURA CON

CARTA VETRATA, LAVORI CON SPAZZOLE

METALLICHE, LUCIDATURA E TRONCATURA

e.

Questo elettroutensile & destinato all’'uso
quale levigatrice, smerigliatrice, spazzola
a fili metallici, dispositivo per lucidare,
dispositivo da intaglio o troncatrice.
Attenersi a tutte le avvertenze di pericolo,
istruzioni, rappresentazioni e dati che si
ricevono insieme all’ elettroutensile. /n
caso di mancata osservanza delle seguenti
istruzioni vi € il pericolo di provocare una
scossa elettrica, di sviluppare incendi e/o di
provocare seri incidenti.

Non utilizzare nessun accessorio che la
casa costruttrice non abbia esplicitamente
previsto e raccomandato per questo
elettroutensile. // semplice fatto che un
accessorio possa essere fissato al Vostro
elettroutensile non e una garanzia per un
impiego sicuro.

La velocita nominale degli accessori

per levigare deve essere almeno pari

alla velocita massima contrassegnato
sull’elettroutensile. Se gli accessori per
levigare girano a una velocita maggiore
rispetto a quella nominale, potrebbero
rompersi, distaccarsi ed essere lanciati fuori.
Il diametro esterno e lo spessore
dell’accessorio montato devono
corrispondere ai dati delle dimensioni
dell’elettroutensile in dotazione. Non e
possibile controllare in modo adeguato gli
accessori di dimensioni errate.

Le dimensioni di asse dei dischi,

dei cilindri abrasivi o ogni altro
accessorio devono essere correttamente
corrispondenti al mandrino o alla pinza

a espansione dell’elettroutensile. Gli
accessori che non si adattano perfettamente
al mandrino portamola dell’elettroutensile
funzioneranno in modo non bilanciato,



vibreranno troppo e potrebbero causare la
perdita del controllo.

| dischi montati su mandrino, i cilindri
abrasivi, le taglierine o altri accessori
devono essere integralmente inseriti nella
pinza a espansione o nel mandrino. Se il
mandrino non é sufficientemente fissato e/o
l'aggetto del disco risulta troppo lungo, il disco
montato potrebbe allentarsi ed essere espulso
a velocita elevata.

Non utilizzare mai portautensili od
accessori danneggiati. Prima di ogni
utilizzo ispezionare gli accessori, ad
esempio la presenza di scheggiature

o crepature sui dischi abrasivi, la
presenza di incrinature sul cilindro
abrasivo, eventuale logoramento o

usura eccessiva, fili metallici allentati o
crepati nelle spazzole. Se I'elettroutensile
oppure I'accessorio impiegato dovesse
sfuggire dalla mano e cadere, accertarsi
che questo non abbia subito nessun
danno oppure utilizzare un accessorio
intatto. Una volta controllato e montato il
portautensili o accessorio, far funzionare
I'elettroutensile per la durata di un minuto
con il numero massimo di giri avendo
cura di tenersi lontani e di impedire anche
ad altre persone presenti di avvicinarsi

al portautensili o accessorio in rotazione.
Nella maggior parte dei casi i portautensili o
accessori danneggiati si rompono nel corso di
questo periodo di prova.

Indossare abbigliamento di protezione.

A seconda dell’applicazione in corso
utilizzare una visiera completa, maschera
di protezione per gli occhi oppure occhiali
di sicurezza. Per quanto necessario,
portare maschere per polveri, protezione
acustica, guanti di protezione oppure un
grembiule speciale in grado di proteggervi
da piccole particelle di levigatura o di
materiale. Gli occhi dovrebbero essere
protetti da corpi estranei scaraventati per I'aria
nel corso di diverse applicazioni. La maschera
antipolvere e la maschera respiratoria devono
essere in grado di filtrare la polvere provocata
durante I'applicazione. Esponendosi per
lungo tempo ad un rumore troppo forte vi € il
pericolo di perdere I'udito.

Avere cura di evitare che altre persone
possano avvicinarsi alla zona in cui si

sta lavorando. Ogni persona che entra
nella zona di operazione deve indossare
un abbigliamento protettivo personale.
Frammenti del pezzo in lavorazione oppure
utensili rotti possono volar via oppure
provocare incidenti anche al di fuori della
zona diretta di lavoro.

Quando si eseguono lavori in cui vi

& pericolo che I’accessorio impiegato
possa arrivare a toccare cavi elettrici
nascosti oppure anche il cavo elettrico
dell’elettroutensile stesso, operare con
I'elettroutensile afferrandolo sempre alle
superfici di impugnatura isolate. // contatto
con un cavo sotto tensione puoé mettere sotto
tensione anche parti metalliche dell'utensile,
causando una scossa elettrica.

Durante I’avvio, tenere sempre saldamente
in mano/nelle mani l'utensile. Quando

la coppia di reazione del motore accelera

per raggiungere la massima velocita, puo
determinare una torsione dell’utensile.

I.  Ogni volta che sia fattibile, utilizzare morse

a sostegno del pezzo in lavorazione. Non

tenere mai il pezzo in lavorazione in una

mano mentre si tiene nell’altra mano

I'utensile in funzione. Bloccando a morsa

un piccolo pezzo in lavorazione, é possibile

utilizzare la mano/le mani per controllare
l'utensile. | materiali tondi, ad esempio aste

cilindriche, condutture o tubazioni, tendono a

rotolare durante il taglio, con la possibilita che

la punta si inceppi o salti verso I'utilizzatore.

Tenere lontano il cavo di collegamento

elettrico dall’accessorio in rotazione. Se

si perde il controllo sull’elettroutensile vi

il pericolo di troncare o di colpire il cavo di

collegamento elettrico e la Vostra mano o

braccio puo arrivare a toccare il portautensili

0 accessorio in rotazione.

n. Mai appoggiare I'elettroutensile prima che
il portautensili o I'accessorio impiegato
non si sia fermato completamente.
L'utensile in rotazione puo entrare in contatto
con la superficie di appoggio facendoVi
perdere il controllo sull’elettroutensile.

o. Dopo aver cambiato le punte o effettuato
regolazioni, accertarsi che la ghiera della
pinza a espansione, il mandrino o ogni
altro dispositivo di regolazione siano
saldamente serrati. Se i dispositivi di
regolazione sono allentati, possono spostarsi
in modo imprevisto, causando la perdita del
controllo, mentre i componenti rotanti saranno
lanciati con violenza.

p. Mai trasportare I'elettroutensile mentre
questo dovesse essere ancora in funzione.
Attraverso un contatto casuale I'utensile
in rotazione potrebbe fare presa sugli
indumenti oppure sui capelli dell'operatore e
potrebbe arrivare a ferire seriamente il corpo
dell’'operatore.

g. Pulire regolarmente le feritoie di
ventilazione dell’elettroutensile in
dotazione. /I ventilatore del motore attira
polvere nella carcassa ed una forte raccolta
di polvere di metallo pué provocare pericoli di
origine elettrica.

r. Non utilizzare mai I'elettroutensile nelle
vicinanze di materiali inflammabili. Le
scintille possono far prendere fuoco questi
materiali.

s. Non utilizzare mai accessori che
richiedano refrigeranti liquidi. L'utilizzo
di acqua o di altri liquidi refrigeranti puo
provocare una scossa di corrente elettrica.

CONTRACCOLPO E RELATIVE AVVERTENZE
DI PERICOLO

Il contraccolpo & I'improvvisa reazione
all'inceppamento o all'aggancio di un disco
rotante, un disco abrasivo, una spazzola o
qualsiasi altro accessorio. L'inceppamento

o l'aggancio provoca un arresto improvviso
dell'accessorio rotante, che

a sua volta spinge I'elettroutensile non piu
controllato nella direzione opposta alla rotazione
dell’accessorio. Se p.es. un disco abrasivo resta
agganciato o bloccato nel pezzo in lavorazione,
il bordo del disco abrasivo che si abbassa nel
pezzo in lavorazione pud rimanere impigliato



provocando in questo modo una rottura oppure
un contraccolpo del disco abrasivo. Il disco
abrasivo si avvicina o si allontana dall’'operatore
a seconda della direzione di rotazione che ha
nel momento in cui si blocca. In tali situazioni &
possibile che le mole abrasive possano anche
rompersi. Un contraccolpo € la conseguenza di
un utilizzo non appropriato oppure non corretto
dell’elettroutensile. Esso pud essere evitato
soltanto prendendo misure adatte di sicurezza
come dalla descrizione che segue.

a. Tenere sempre ben saldo I'elettroutensile
e portare il proprio corpo e le proprie
braccia in una posizione che Vi permetta
di compensare le forze di contraccolpo.
Se si assumono le opportune precauzioni,
I'operatore puo tenere sotto controllo il
contraccolpo.

Operare con particolare attenzione in
prossimita di spigoli, spigoli taglienti ecc..
Avere cura di impedire che portautensili
0 accessori possano rimbalzare dal
pezzo in lavorazione oppure possano
rimanervi bloccati. L'utensile in rotazione
ha la tendenza a rimanere bloccato in angoli,
spigoli taglienti oppure in caso di rimbalzo.
Cio provoca una perdita del controllo oppure
un contraccolpo.

Non connettere una lama di sega dentata.
Questo tipo di accessori provocano spesso un
contraccolpo oppure la perdita del controllo
sull’elettroutensile.

Inserire sempre la punta nel materiale
nella stessa direzione di uscita del bordo
di taglio dal materiale (ovvero la stessa
direzione di espulsione dei trucioli). Se si
inserisce l'utensile nella direzione errata, il
bordo di taglio della punta uscira dal pezzo
in lavorazione ed esercitera una trazione
sull'utensile nella direzione dell’inserimento.
Quando si utilizzano lime rotative, dischi
di taglio, taglierine ad alta velocita

o taglierine a carburo di tungsteno,
provvedere a bloccare saldamente a
morsa il pezzo il lavorazione. Se tali
dischi si inclinano leggermente nella
scanalatura, si inceppano e possono causare
un contraccolpo. Se un disco di taglio si
inceppa, generalmente si rompe. Quando una
lima rotativa, una taglierina ad alta velocita
0 una taglierina al carburo di tungsteno

si inceppano, possono saltare fuori dalla
scanalatura e I'utilizzatore potrebbe perdere il
controllo dell’'utensile.

Mai avvicinare la propria mano nella
zona degli utensili in rotazione. Nel corso
dell’azione di contraccolpo il portautensili o
accessorio potrebbe passare sulla Vostra
mano.

Evitare di avvicinarsi con il proprio corpo
nella zona in cui I'elettroutensile viene
mosso in caso di un contraccolpo. Un
contraccolpo provoca uno spostamento
improvviso dell’elettroutensile che si sviluppa
nella direzione opposta a quella della
rotazione della mola abrasiva al punto di
blocco.
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PARTICOLARI AVVERTENZE DI PERICOLO
PER OPERAZIONI DI LEVIGATURA E DI
TRONCATURA

f.

g.

Utilizzare esclusivamente dischi del

tipo consigliati per I'elettroutensile

ed esclusivamente in relazione alle
applicazioni consigliate. Ad esempio, non
levigare mai con la superficie laterale di
un disco da taglio. Mole abrasive da taglio
diritto sono previste per I'asportazione di
materiale con il bordo del disco. Esercitando
dei carichi laterali su questi utensili abrasivi vi
¢ il pericolo di romperli.

Nel caso di coni abrasivi e spine con
filettatura, utilizzare esclusivamente
mandrini di dischi non danneggiati con
una flangia di battuta non rilevata di
corrette dimensioni e lunghezza. | mandrini
giusti ridurranno la possibilita di rotture.
Evitare di inceppare il disco da taglio o di
esercitare una pressione eccessiva. Non
eseguire tagli eccessivamente profondi.

Il disco sottoposto a sollecitazioni eccessive
subisce un aumento del carico e diventa pit
soggetto a torsioni o agganci del disco nel
taglio, nonché alla possibilita di contraccolpo
oppure di rottura del disco.

Non collocare la mano in posizione
allineata o posteriore rispetto al disco
rotante. Quando il disco, nel punto

di funzionamento, si allontana dalla

mano, il possibile contraccolpo potrebbe
imprimere una spinta sul disco rotante e
sull’elettroutensile verso I'operatore.

Se per qualsiasi motivo il disco si
inceppa, si aggancia o interrompe un
taglio, spegnere I’elettroutensile e tenerlo
fermo fino a quando il disco si sara
fermato completamente. Non tentare mai
di estrarre il disco abrasivo dal taglio in
esecuzione perché si potrebbe provocare
un contraccolpo. Individuare la causa
dell'inceppamento o dell'agganciamento del
disco e assumere le misure correttive per
eliminarla.

Mai rimettere I’elettroutensile in funzione
fintanto che esso si trovi ancora nel
pezzo in lavorazione. . Prima di continuare
ad eseguire il taglio procedendo con la
dovuta attenzione, attendere che il disco
abrasivo da taglio diritto abbia raggiunto
la massima velocita. In caso contrario e
possibile che il disco resti agganciato, sbalzi
dal pezzo in lavorazione oppure provochi un
contraccolpo.

Dotare di un supporto adatto pannelli
oppure pezzi in lavorazione di dimensioni
maggiori in modo da ridurre il rischio

di un contraccolpo dovuto ad un disco
abrasivo da taglio diritto che rimane
bloccato. Pezzi in lavorazione di dimensioni
maggiori possono piegarsi sotto I'effetto del
proprio peso. Provvedere a munire il pezzo in
lavorazione di supporti adatti al caso specifico
sia nelle vicinanze del taglio di troncatura che
in quelle del bordo.

Operare con particolare attenzione in caso
di «tagli dal centro» da eseguire in pareti
gia esistenti oppure in altre parti non
visibili. I/ disco abrasivo da taglio diritto che
inizia il taglio sul materiale puo provocare un



contraccolpo se dovesse arrivare a troncare
condutture del gas o dell’acqua, linee
elettriche oppure oggetti di altro tipo.

AVVERTENZE DI PERICOLO SPECIFICHE
PER LAVORI DI LEVIGATURA

a. Non utilizzare fogli abrasivi
eccessivamente sovradimensionati.
Seguire le raccomandazioni del produttore
quando si seleziona il foglio abrasivo.
Fogli abrasivi che dovessero sporgere oltre il
platorello possono provocare incidenti oppure
blocchi, strappi dei fogli abrasivi oppure
contraccolpi.

AVVERTENZE DI PERICOLO SPECIFICHE
PER LAVORI DI LUCIDATURA

a. Evitare assolutamente che parti della
cappa lucidata si stacchino o alle
cordicelle di fissaggio di muoversi
liberamente. Raccogliere per bene oppure
tagliare le cordicelle di fissaggio ad una
lunghezza adatta. Cordicelle di fissaggio che
girino con la cappa possono far presa sulle
dita dell'operatore oppure rimanere impigliate
nel pezzo in lavorazione.

AVVERTENZE DI PERICOLO SPECIFICHE
PER LAVORI CON CARTA A VETRO

a. Tenere presente che la spazzola metallica
perde pezzi di fil di ferro anche durante
il comune impiego. Non sottoporre i
fili metallici a carico troppo elevato
esercitando una pressione troppo alta.
Pezzi di fil di ferro scaraventati per I'aria
possono penetrare molto facilmente attraverso
indumenti sottili e/o la pelle.

b. Prima di utilizzare le spazzole, attendere
che esse funzionino a velocita di esercizio
per almeno un minuto, durante il quale
nessuno deve trovarsi davanti o in linea
con la spazzola. Durante la fase preparatoria,
saranno rilasciate setole o fili allentati.

c. Indirizzare lontano dalle persone il flusso

del rilascio dalla spazzola metallica

rotante. Durante I'utilizzo di queste spazzole,

& possibile il rilascio a grande velocita di

piccole particelle e sottili frammenti di filo, che

potrebbero penetrare nella pelle.

Impiegando una calotta di protezione si

impedisce che la calotta di protezione e

la spazzola metallica possano toccarsi.

| diametri delle spazzole a disco e delle

spazzola a tazza possono essere aumentati

attraverso forze di pressione e tramite I'azione

di forze centrifugali.

Non superare 15000 min*'in caso di

utilizzo di spazzole metalliche.

NON LAVORARE MAI CON

A ATTENZIONE MATERIALI CONTENENTI

AMIANTO (L'AMIANTO E RITENUTO MATERIALE

CANCEROGENO).
PRENDERE DEI PROVVEDIMENTI
A ATTENZIONE APPROPRIATI IN CASO CHE
DURANTE IL LAVORO DOVESSERO SVILUPPARSI
POLVERI DANNOSE PER LA SALUTE, INFIAMMABILI
OPPURE ESPLOSIVE (ALCUNE POLVERI SONO

e
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CONSIDERATE CANCEROGENE); PORTARE UNA
MASCHERA DI PROTEZIONE CONTRO LA POLVERE ED
UTILIZZARE UN SISTEMA DI ASPIRAZIONE POLVERE/
TRUCIOLI QUANDO E COLLEGATO.

SMALTIMENTO

L'elettroutensile, gli accessori e I'imballaggio
devono essere conferiti al riciclaggio
ecocompatibile.

SOLO PER | PAESI EUROPEI

Non gettare elettroutensili dismessi tra i

I rifiuti domestici.

Conformemente agli indirizzi della
direttiva europea 2012/967/CE sui rifiuti
di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE) e alla legge attuativa
nazionale, gli elettroutensili diventati
inservibili devono essere raccolti
separatamente e smaltiti in modo
corretto dal punto di vista ambientale.

DATI TECNICI GENERALI

Tensione di alimentazione 7,2 V

Amperaggio 1Ah
Velocita a vuoto n,5000-28000 min~'
Velocita dei giri n 28000 /min

0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

SPECIFICHE DEL CARICABATTERIE

Capacita della pinza

Ingresso
Uscita

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-10,8 V, 1,5 A

CAVI DI PROLUNGA

Utilizzare esclusivamente cavi di prolunga
completamente svolti con portata minima di 5 amp.

SPEGNERE SEMPRE L'UTENSILE PRIMA DI
SOSTITUIRE GLI ACCESSORI, | MANDRINI
O DI PROCEDERE A OPERAZIONI DI
MANUTENZIONE.

NOTE IMPORTANTI SULLA CARICA

1. |l caricabatteria e stato progettato per la
ricarica rapida delle batterie solo quando
la temperatura di queste & compresa tra 0
°C e 45 °C. Se la batteria & troppo calda o
troppo fredda, il caricabatteria non ricarica
rapidamente la batteria. (Cio pud succedere
se le batterie sono calde a seguito di un uso
intenso). Quando la temperatura delle batterie
rientra tra 0 °C e 45 °C, il caricabatterie
iniziera a ricaricarle automaticamente.



2. Un’apprezzabile riduzione dell’autonomia
dopo ogni ricarica puo significare che le
batterie stanno esaurendosi e devono quindi
essere sostituite.

3. Non dimenticare di scollegare il caricabatterie
durante il periodo di immagazzinaggio.

4. Se l'utensile non si carica correttamente:

a. controllare la tensione nella presa
collegando altri dispositivi elettrici;

b. controllare se la presa € comandata
da un interruttore dellimpianto di
illuminazione che esclude la presa stessa
quando le luci vengono spente;

c. Verificare la presenza di sporco nella
base per la messa in carica e nei
terminali di alimentazione. All'occorrenza
pulirli con ovatta e alcol;

d. Se l'utensile non si carica ancora

correttamente, portare o inviare I'utensile

ad un centro di assistenza Dremel locale.
N.B.: L'uso di caricabatterie o di batterie non
forniti da Dremel puo invalidare la garanzia.

MESSA IN CARICA DELLA BATTERIA

INDICATORE DEL COMBUSTIBILE

Questo utensile & dotato di un indicatore di
livello del combustibile che indica la carica della
batteria. La luce verde indica che la batteria &
completamente carica. La luce diventa arancione
quando la batteria inizia a scaricarsi. Quando la
luce & rossa, la batteria & quasi completamente
scarica. Quando la batteria € completamente
scarica, I'utensile si spegne automaticamente.
Cio comportera un arresto improvviso € non uno
spegnimento graduale dell’'utensile. Ricaricare
I'utensile e riutilizzarlo.

Luce verde — 100% di carica rimanente.

Luce arancione — 50% di carica rimanente
oppure l'utensile viene utilizzato da applicazioni
intensive (bassa tensione della batteria a causa
dell'assorbimento di corrente).

Luce rossa — 25% di carica rimanente.

Luce rossa lampeggiante - I'utensile sta per
spegnersi oppure la batteria & troppo calda o
troppo fredda per poter essere usata. Spegnere
I'utensile e lasciare che la batteria torni a una
temperatura normale prima di riprendere I'uso.

887 CARICA DA 3 ORE 45 MINUTI

Dremel Micro non viene fornito dalla fabbrica
completamente carico. Verificare di caricare
I'utensile prima del primo utilizzo. Collegare

lo spinotto dell’adattatore elettrico alla base di
messa in carica e inserire la spina dell’adattatore
in una presa di corrente domestica. Posizionare
I'utensile nella base di ricarica come illustrato
in figura 1. | LED blu sul lato superiore
dell'alloggiamento dell’utensile inizieranno a
scorrere in alto/basso per segnalare che la
batteria si sta ricaricando. La messa in carica
si arrestera automaticamente quando I'utensile
sara totalmente ricaricato. Quando tutti i LED
sono spenti la messa in carica & terminata. A
questo punto la luce della carica della batteria
diventa verde. E possibile utilizzare I'utensile
anche quando i LED blu stanno ancora scorrendo
in alto/basso. | LED blu potranno necessitare di
un po’ di tempo prima di smettere di scorrere, a
seconda della temperatura.

®

Lo scopo del movimento dei LED blu & quello di
indicare che l'utensile si sta ricaricando. Non indica
il punto esatto del livello di ricarica. | LED blu
smetteranno di lampeggiare piu rapidamente se
I'utensile non era completamente scarico. In questo
caso la luce di carica della batteria potrebbe essere
verde, arancione o rossa. Quando la batteria &
completamente carica & possibile lasciare I'utensile
nella base per la messa in carica.

FIGURA 1

Base di ricarica

Uscita di alimentazione

Adattatore elettrico

Spinotto per l'uscita della base di ricarica
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GENERALE

Il multiutensile Dremel & uno strumento di
precisione di alta qualita, adatto per lavori
dettagliati e complessi. La vasta gamma di
accessori e complementi Dremel permette di
svolgere i piu svariati lavori. Tra questi, levigatura,
intaglio, incisione e fresatura, taglio, pulitura e
lucidatura.

N.B.: Dremel Micro non e compatibile con i
complementi.

FIGURA 2

. Pulsante di blocco albero

Pulsante on/off

Chiave di serraggio

Pulsanti di controllo della velocita

Luce di ricarica della batteria

Terminali di messa in carica

Luci di controllo della velocita e dell'indicatore
della ricarica

Alloggiamento accessorio

Aperture di aerazione

Base di ricarica

Uscita di alimentazione

Spinotto per l'uscita della base di ricarica
. Zona impugnatura rastremata con
impugnatura morbida

LED anteriori

Adattatore elettrico

Ghiera di serraggio
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PINZE

Gli accessori Dremel previsti per il multiutensile
hanno gambi di diverse dimensioni. Sono
disponibili quattro pinze di dimensioni diverse per
le varie dimensioni dei gambi. Le dimensioni delle
pinze sono identificate dagli anelli presenti alla
base delle pinze stesse.

FIGURA 3

A. Ghiera di serraggio

B. Pinza da 3,2 mm senza anello (480)
C. Anelli di identificazione

D. Pinza da 0,8 mm con un anello (483)
E. Pinza da 1,6 mm con due anelli (482)
F. Pinza da 2,4 mm con tre anelli (481)

N.B.: Alcuni kit multiutensile possono non
includere le pinze nelle quattro dimensioni. Le
pinze sono comunque disponibili separatamente.
Usare sempre la pinza che si adatta alle
dimensioni del gambo e dell'accessorio che si
intende usare. Non forzare un accessorio con
gambo di diametro superiore della pinza.



SOSTITUZIONE PINZE

FIGURA 4A

Chiave

Pulsante di blocco albero

Ghiera di serraggio

Allentare

Serrare

Premere il pulsante di blocco dell'albero e,

tenendolo premuto, ruotare I'albero a mano

fino a che non si blocca. Non azionare

il pulsante di blocco dell'albero mentre il

multiutensile sta girando.

2. A pulsante di blocco dell’albero azionato,
svitare e smontare la ghiera della pinza. Se
necessario utilizzare la chiave di serraggio.

3. Estrarre la pinza liberandola dall’albero.

4. Inserire la pinza della dimensione desiderata
nell’albero e serrare la ghiera di serraggio.
Non serrare completamente la ghiera in
assenza di punta o accessorio.
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SOSTITUZIONE ACCESSORI

FIGURA 4B

1. Premere il pulsante di blocco dell'albero
e ruotare 'albero a mano fino a che non
si aggancia al bloccaggio dell’albero. Non
azionare il pulsante di blocco dell’albero
mentre il multiutensile sta girando.

2. Apulsante di blocco dell'albero azionato,
allentare (ma non rimuovere) la ghiera di
serraggio. Se necessario utilizzare la chiave
di serraggio.

3. Inserire il gambo della punta o dell'accessorio
interamente nella pinza.

4. A pulsante di blocco dell'albero azionato,
serrare la ghiera di serraggio fino a che il
gambo della punta/accessorio non & bloccato.

N.B.: leggere le istruzioni fornite con gli

accessori Dremel per ulteriori informazioni

sull'utilizzo.

Utilizzare esclusivamente accessori Dremel testati
e ad elevate prestazioni.

EQUILIBRATURA ACCESSORI

Per ottenere un lavoro di precisione, &€ importante
che tutti gli accessori siano perfettamente
equilibrati (analogamente agli pneumatici di
un’auto). Per allineare o equilibrare un accessorio,
allentare leggermente il dado del colletto e far
compiere all'accessorio o al colletto 1/4 di giro.
Serrare nuovamente il dado del colletto ed
azionare il mandrino. L'utente dovrebbe essere

in grado di stabilire I'equilibratura dell’accessorio
ascoltandone il rumore. Continuare a regolare fino
ad ottenere I'equilibratura ottimale.

PER INIZIARE

Prima di utilizzare il multiutensile € necessario
“conoscerlo”. Impugnarlo e valutarne il peso

e il bilanciamento. Si prenda confidenza con
I'estremita affusolata dell’'utensile. E’ questa parte
che permette di impugnarlo come una penna o

una matita.

Tenere sempre ['utensile lontano dal volto. Gli
accessori potrebbero essere stati danneggiati
durante la spedizione e potrebbero volar via
ruotando ad alta velocita.

Nel maneggiare I'utensile evitare di coprire con
le mani le aperture di aerazione. Se si bloccano
le aperture di aerazione, il motore potrebbe
surriscaldarsi.

IMPORTANTE! Fare prima una prova su uno
scarto di materiale, al fine di vedere I'azione

ad alta velocita dell’'utensile. Ricordare che le
prestazioni del multiutensile sono migliori se si
permette alla velocita, insieme agli accessori e
ai complementi Dremel pit adatti, di svolgere
completamente il lavoro. Se possibile non fare
pressione sull'utensile in fase di utilizzo. Al
contrario, appoggiare con cautela 'accessorio

in rotazione sulla superficie di lavoro portandolo
in contatto con il punto in corrispondenza del
quale si vuole iniziare. Concentrarsi sulla guida
dell'utensile lungo il pezzo applicando una
leggerissima pressione con la mano. Deve essere
I'accessorio a eseguire il lavoro.

Di solito € meglio realizzare il lavoro con l'utensile
a piu riprese anziché completarlo con un solo
passaggio. Un tocco leggero garantisce un
migliore controllo e riduce le possibilita di errore.

COME USARE L’'UTENSILE

Per un migliore controllo in lavori di precisione,
impugnare il multiutensile come una penna tra
pollice e indice. FIGURA 5

La presa “a mazza da golf’ viene solitamente
utilizzata per lavori pit pesanti, quali levigatura
o taglio.

FIGURA 6

VELOCITA SELEZIONABILI

FIGURA 7

A. Pulsanti di controllo della velocita

B. Luci di controllo della velocita e dell'indicatore
della ricarica

Per selezionare la velocita adeguata a ciascun
lavoro, usare un pezzo di materiale di prova.

PULSANTE “ON/OFF”

L'utensile si accende con il pulsante blu on/off
situato sul lato alto dell’alloggiamento.

Per accendere I'utensile premere e rilasciare il
pulsante blu on/off. L'utensile inizia a funzionare
a una velocita di 15.000 giri/min e con il LED
anteriore che si accende. Se si preme ma non
si rilascia il pulsante on/off I'utensile e il LED
anteriore non si accendono. Subito dopo che
I'utensile si & acceso sara possibile spegnere il
LED anteriore. Bastera premere il pulsante blu
di controllo della velocita meno (=) per 3 volte

e il LED frontale si spegnera. A questo punto

la velocita dell'utensile sara impostata a 5.000
giri/min. Per riaccendere il LED anteriore basta
spegnere e riaccendere I'utensile.

Per spegnere l'utensile premere e rilasciare

il pulsante blu on/off. Se per qualche ragione
l'interruttore on/off non funziona & sempre possibile
spegnere l'utensile in uno dei seguenti modi:
Premere il pulsante blu di controllo della velocita
meno (—) per portare la velocita dell'utensile al



minimo (5.000 giri/min).
Tenere premuto il pulsante blu di controllo della
velocita (—) per 5 secondi.

MONITORAGGIO ELETTRONICO

L'utensile & equipaggiato con sistema di
monitoraggio elettrico interno che aiuta a
massimizzare le prestazioni del motore e

della batteria, limitando la corrente alimentata
all'utensile quando si verificano condizioni di
sovraccarico o blocco. Se si blocca l'utensile

per troppo tempo o si inceppa la punta in un
pezzo lavorato, in particolare a velocita elevate,
I'utensile si spegnera automaticamente grazie

al dispositivo di disattivazione incorporato. Se

cio si verifica, & sufficiente estrarre I'utensile dal
materiale nel quale si & bloccato, riaccenderlo,
regolare la velocita se necessario e continuare a
usarlo. Quando la batteria & quasi completamente
scarica, l'utensile pud spegnersi automaticamente
in modo piu frequente del solito. In questo caso, e
necessario ricaricare |'utensile.

PULSANTI DI CONTROLLO DELLA VELOCITA
Dremel Micro € dotato di pulsanti di controllo della
velocita. E possibile regolare la velocita durante
I'uso premendo i pulsanti blu piti (+) 0 meno

(-) ubicati nel lato alto dell'alloggiamento della
batteria. La velocita sara regolata con incrementi
o decrementi di 5.000 giri/min da un minimo di
5.000 fino a un massimo di 28.000 giri/min. | LED
situati a lato dei pulsanti blu si accenderanno in
base alla velocita scelta. Ogni volta che si spegne
I'utensile la velocita torna al livello medio (15.000
giri/min) e sara pertanto necessario aumentarla o
ridurla al livello usato prima di spegnere 'utensile
(ad es. 28.000 giri/min) per continuare a eseguire
lo stesso lavoro.

Per stabilire la velocita corretta consultare le
tabelle alle pagine 4-7, facendo riferimento al

tipo di materiale sul quale si lavora e al tipo di
accessorio utilizzato. Le tabelle consentono di
scegliere rapidamente sia I'accessorio corretto
che la velocita ottimale.

La velocita del mandrino viene controllata
dallimpostazione dei pulsanti blu di controllo della
velocita.

Impostazioni per numero di giri

Impostazione Campo di velocita
della velocita
5 5.000 giri/min
10 10.000 giri/min
*15 15.000 giri/min
20 20.000 giri/min
28 28.000 giri/min

* 15 e I'impostazione di velocita massima per le
spazzole metalliche.

Necessita di velocita inferiori

Determinati materiali (ad esempio alcuni tipo di
plastica o metalli preziosi), richiedono una velocita
relativamente lenta perché ad alta velocita la
frizione dell’'accessorio genera calore e pud
danneggiare il materiale.

Le basse velocita (15.000 giri/min o meno) sono
generalmente ideali per interventi di lucidatura

con accessori di lucidatura in feltro. Possono
inoltre adattarsi meglio a lavori piu delicati di
tipo delicato come incisioni su uova, legno e su
modelli fragili.

IN CASO DI UTILIZZO DI
A ATTENZIONE SPAZZOLE, LE VELOCITA
DEVONO ESSERE BASSE PER EVITARE SCARICHE DAL
MANICO.

Le velocita piu alte sono migliori per intaglio,
taglio, formatura e taglio di dadi e battute in
legno.

Legni duri, metalli e vetro richiedono
funzionamento ad alta velocita, cosi come al
foratura.

Molte applicazioni e accessori della nostra linea
forniscono le migliori prestazioni alle massime
velocita, ma per alcuni materiali, applicazioni

e accessori sono invece necessarie velocita
inferiori, per le quali abbiamo reso disponibili i
modelli a velocita variabile.

Per aiutare I'utente a stabilire la velocita operativa
ottimale per i diversi materiali e accessori, sono
disponibili una serie di tabelle alle pagine 4, 5, 6
e 7. Facendo riferimento a tali tabelle, & possibile
scoprire le velocita consigliate per ogni tipo di
accessorio. Consultare le tabelle per familiarizzare
con le varie indicazioni.

In definitiva, tuttavia, il metodo migliore per
stabilire la velocita corretta per lavorare sui

vari materiali consiste nel provare per qualche
minuto su un pezzo da scartare anche dopo
aver gia consultato la tabella. Ci si rendera
conto rapidamente che una velocita superiore o
inferiore ¢ piu efficace semplicemente osservando
cosa accade quando si eseguono uno o due
interventi a diverse velocita. Quando si lavora
con la plastica, ad esempio, & utile iniziare a una
velocita inferiore e aumentarla fino a quando la
plastica si inizia a fondere nel punto di contatto.
Riducendo quindi leggermente la velocita &
possibile trovare quella ottimale.

Di seguito, alcune regole classiche sulla velocita:

1. La plastica e i materiali che fondono a basse
temperature devono essere lavorati a bassa
velocita.

2. Lucidatura e pulitura con ogni tipo di
spazzola a setole devono essere eseguite a
velocita inferiore a 15.000 giri/min per non
danneggiare la spazzola e far volare le setole
verso 'operatore.

3. Il legno deve essere lavorato a velocita
elevata.

4. |l ferro e I'acciaio devono essere lavorati a
velocita elevata. Se una taglierina in acciaio
ad alta velocita inizia a vibrare, generalmente
indica un funzionamento troppo lento.

5. Lalluminio, il rame, le leghe di piombo, le
leghe di zinco e lo stagno possono essere
lavorati a velocita diverse, a seconda del tipo
di lavorazione che si deve eseguire. Usare
paraffina o altro lubrificante adatto sull'utensile
di taglio per evitare che il materiale asportato
aderisca al tagliente.

Aumentare la pressione sull'utensile se non
funziona come si vorrebbe, non risolve il



problema. Pud essere necessario utilizzare un
diverso accessorio e forse regolare diversamente
la velocita. Incurvarsi di piu sull'utensile non
favorisce I'esecuzione del lavoro.

E possibile utilizzare Dremel Micro con tutti gli
accessori Dremel, escluse le punte per fresatrice.
Anche se l'utensile funziona con dischi da

taglio, la velocita ridotta di questo utensile non
gli consentira prestazioni ottimali. Tali dischi si
possono utilizzare per tagliare materiali morbidi
quali legno o plastica, ma si sconsiglia il taglio di
metalli. Non si puo utilizzare I'utensile Micro con
alcuno dei complementi della linea Dremel (da
avvitare sul lato anteriore del mandrino.)
Lasciate che sia la velocita a fare il lavoro!

PROTEZIONE ANTIBLOCCO

Questo utensile & dotato di una funzione
integrata di protezione antiblocco, a protezione
del motore e della batteria in caso di blocco. Se
si esercita una pressione eccessiva sull'utensile
per troppo tempo o si inceppa la punta in un
pezzo lavorato, in particolare a velocita elevate,
il motore si arrestera. Basta estrarre 'utensile dal
materiale in cui si e verificato lo stallo; in questo
modo l'utensile iniziera a funzionare di nuovo
alla velocita selezionata. Se l'utensile continua a
rimanere in stallo per piu di 5 secondi, I'utensile
si spegnera automaticamente. Questa funzione
aggiuntiva protegge ulteriormente il motore e la
batteria da danni. Quando la batteria & quasi
completamente scarica, I'utensile pud spegnersi
automaticamente in modo piu frequente del solito.
In tal caso, & il momento di ricaricare la batteria.

La manutenzione preventiva eseguita da
personale non autorizzato puo causare l'errato
posizionamento di componenti e dei cavi interni
con possibili gravi rischi. Raccomandiamo che
tutta I'assistenza sugli utensili sia eseguita presso
i centri di assistenza Dremel. Per evitare lesioni
dowvuti ad avvio non previsto o scariche elettriche,
scollegare sempre la spina dalla presa di corrente
prima di qualsiasi intervento di assistenza o
pulizia.

PULIZIA

PER EVITARE INCIDENTI,

A ATTENZIONE SCOLLEGARE SEMPRE
L’ELETTROUTENSILE E/O IL CARICABATTERIE
DALL’ALIMENTAZIONE PRIMA DELLA PULIZIA. Lutensile
puo essere pulito a fondo usando aria compressa. Quando si
puliscono gli utensili con aria compressa indossare sempre
occhiali di sicurezza.

Le aperture di aerazione e le leve degli interruttori
devono essere tenute pulite e libere da corpi
estranei. Non cercare di pulire inserendo oggetti
appuntiti attraverso le aperture.

ALCUNI DETERGENTI E
A ATTENZIONE SOLVENTI DANNEGGIANO LE

PARTI IN PLASTICA. Rientrano in tale categoria la benzina,

il tetracloruro di carbonio, i solventi clorurati, 'ammoniaca e i
detergenti per uso domestico contenenti ammoniaca.

ALL’INTERNO NON VI SONO
A ATTENZIONE COMPONENTI SU CUI LUTENTE

POSSA ESEGUIRE INTERVENTI DI MANUTENZIONE. LA
MANUTENZIONE PREVENTIVA ESEGUITA DA
PERSONALE NON AUTORIZZATO PUO CAUSARE
L’ERRATO POSIZIONAMENTO DI COMPONENTI E DEI
CAVI INTERNI CON POSSIBILI GRAVI RISCHI.
Raccomandiamo che I'assistenza sugli utensili sia eseguita
presso i centri di assistenza autorizzati Dremel. Addetti alla
manutenzione: scollegare I'utensile e/o il caricatore
dall’alimentazione prima di procedere alla manutenzione.

Questo prodotto DREMEL & garantito in
conformita alle disposizioni pertinenti previste
da normative generali/nazionali; eventuali danni
dovuti a normale usura, sovraccarico o utilizzo
improprio non sono coperti da garanzia.

In caso di reclamo, inviare I'utensile non smontato
o il caricabatterie e la prova di acquisto al
rivenditore.

CONTATTO DREMEL

Per ulteriori informazioni sulla gamma di prodotti
Dremel, supporto e numero verde, visitare il sito
www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Paesi Bassi
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TRADUCCION DE LAS E
INSTRUCCIONES ORIGINALES

LEA ESTAS INSTRUCCIONES

@ UTILICE PROTECCION AUDITIVA

UTILICE PROTECCION OCULAR

UTILICE UNA MASCARA
ANTIPOLVO



A LEA TODAS LAS
@ A ATENCION ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD Y TODAS LAS INSTRUCCIONES.
En caso de no atenerse a las advertencias e instrucciones
siguientes, ello puede provocar una electrocucion, incendio
y/o lesiones graves.
Guarde todas las advertencias e instrucciones para su
futura consulta.
El término *herramienta eléctrica” utilizado en las
advertencias alude a la herramienta eléctrica, tanto la que se
enchufa a la red eléctrica (con cable) como a la funciona
con bateria (sin cable).

PUESTO DE TRABAJO

a. Mantenga limpio y bien iluminado su puesto
de trabajo. E/ desorden y una iluminacién
deficiente en las areas de trabajo pueden
provocar accidentes.

b. No utilice la herramienta eléctrica en un
entorno con peligro de explosion, en el
que se encuentren liquidos, gases o polvo
inflamables. Las herramientas eléctricas
producen chispas que pueden llegar a inflamar
los materiales en polvo o vapores.

c. Mantenga a los nifios y los espectadores
apartados mientras utilice una herramienta
eléctrica. Las distracciones podrian hacerle
perder el control sobre el aparato.

SEGURIDAD ELECTRICA

a. El enchufe de la herramienta eléctrica
debe corresponder a la toma de corriente
utilizada. No es admisible modificar el
enchufe en forma alguna. No emplee
adaptadores en aparatos dotados con una
toma de tierra. Los enchufes sin modificar
adecuados a las respectivas tomas de corriente
reducen el riesgo de una descarga eléctrica.

b. Evite que su cuerpo toque superficies
conectadas a tierra como tuberias,
radiadores, cocinas y refrigeradores. E/
riesgo a quedar expuesto a una sacudida
eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tierra.

c. No exponga el aparato a la lluvia ni a la
humedad. Existe el peligro de recibir una
descarga eléctrica si penetran ciertos liquidos
en el aparato eléctrico.

d. Trate el cable con cuidado. No utilice el
cable de red para transportar o colgar el
aparato, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable
de red alejado del calor, el aceite, esquinas
cortantes o piezas moviles. Los cables
dafiados o enredados aumentan el riesgo de
descarga eléctrica.

e. Al trabajar con la herramienta eléctrica en
la intemperie utilice solamente cables de
prolongacion homologados para su uso
en exteriores. La utilizacién de un cable
de prolongacion adecuado para su uso en
exteriores reduce el riesgo de una descarga
eléctrica.

f. Si el funcionamiento de una herramienta

eléctrica en un lugar humedo fuese
inevitable, utilice un cortacircuito de fuga
a tierra. La utilizacion de un disyuntor por
corriente diferencial reduce el riesgo de una
descarga eléctrica.

SEGURIDAD DE PERSONAS

Esté atento a lo que hace y emplee la
herramienta eléctrica con sentido comun.
No utilice el aparato si esta cansado o
bajo la influencia del alcohol, drogas o
medicamentos. E/ no estar atento durante el
uso de un aparato puede provocarle serias
lesiones.

Utilice un equipo de proteccion personal.
Lleve siempre produccion ocular. E/ riesgo
a lesionarse se reduce considerablemente

si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la
herramienta eléctrica empleada, se utiliza un
equipo de proteccién adecuado como una
mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad
con suela antideslizante, casco, o protectores
auditivos.

Evite que la herramienta se ponga en
marcha accidentalmente. Asegurese de
que el interruptor esté en la posicion de
apagado antes de conectar la herramienta
a la fuente de alimentacion o a las pilas,
recoger o transportar la herramienta
eléctrica. Si transporta el aparato sujetandolo
por el interruptor de conexién/desconexion, o
si pone en tensién el aparato conectado, ello
puede dar lugar a un accidente.

Retire las herramientas de ajuste o llaves
fijas antes de conectar la herramienta
eléctrica. Una herramienta o llave colocada
en una pieza rotatoria puede provocar
lesiones al ponerse en funcionamiento.

No fuerce el acceso a lugares dificiles de
alcanzar. Trabaje sobre una base firme y
mantenga el equilibrio en todo momento.
Ello le permitira controlar mejor el aparato en
caso de presentarse una situacion inesperada.
Lleve puesta una vestimenta de trabajo
adecuada. No utilice vestimenta holgada
ni joyas. Mantenga su pelo, vestimenta y
guantes alejados de las piezas moviles.
La vestimenta holgada, el pelo largo y las
Jjoyas se pueden enganchar con las piezas en
movimiento.

Siempre que sea posible utilizar equipos
de aspiracion o captacion de polvo,
asegurese de que estos estén montados y
se usen debidamente. E/ empleo de estos
equipos reduce los riesgos derivados del
polvo.

Siempre que realice una operacion en la
que el accesorio de corte pueda tocar
cables que estén ocultos o su propio
cable, sostenga la herramienta eléctrica
por las zonas de sujecion aisladas. E/
contacto con conductores bajo tension
puede hacer que las partes metalicas de

la herramienta eléctrica le provoquen una
descarga eléctrica.

USO Y TRATO CUIDADOSO DE LAS
HERRAMIENTAS ELECTRICAS

No sobrecargue el aparato. Use la
herramienta prevista para el trabajo a



realizar. Con la herramienta adecuada podra
trabajar mejor y mas seguro dentro del
margen de potencia indicado.

No utilice la herramienta con un
interruptor defectuoso. Las herramientas
que no puedan controlarse mediante el
interruptor son peligrosas y deben hacerse
reparar.

Desconecte el enchufe de la toma de
corriente o la bateria de la herramienta
eléctrica antes de realizar en ella cualquier
ajuste, cambiar accesorios o almacenarla.
Estas medidas preventivas de seguridad
reducen el riesgo de conexion accidental del
aparato.

Guarde las herramientas eléctricas fuera
del alcance de los nifios. No permita la
utilizacion del aparato a aquellas personas
que no estén familiarizadas con su uso o
que no hayan leido estas instrucciones.
Las herramientas eléctricas utilizadas por
personas inexpertas son peligrosas.

Realice el mantenimiento de los aparatos.
Controle si funcionan correctamente, sin
atascarse, las partes moviles del aparato,
y si existen piezas rotas o deterioradas
que pudieran afectar al funcionamiento

de la herramienta. Si estan dafiadas, haga
reparar la herramienta eléctrica antes de
utilizarla. Muchos de los accidentes se deben
a aparatos con un mantenimiento deficiente.
Mantenga los accesorios limpios y
afilados. Los accesorios mantenidos
correctamente con bordes cortantes afilados
tienen menos probabilidades de bloquearse y
son mas faciles de controlar.

Utilice herramientas eléctricas, accesorios,
etc. de acuerdo a estas instrucciones.
Considere en ello las condiciones de
trabajo y la tarea a realizar. £/ uso de
herramientas eléctricas para trabajos
diferentes de aquellos para los que han sido
concebidas puede resultar peligroso.

USO Y TRATO CUIDADOSO DE
LA BATERIA DE LA HERRAMIENTA

Recarguela solo con el cargador
especificado por el fabricante. Un cargador
apropiado para un tipo de bateria puede
plantear riesgo de incendio si se usa con otra
bateria.

Use herramientas eléctricas solo con
baterias especificamente disenadas. E/ uso
de cualquier otra bateria puede plantear un
riesgo de lesion e incendio.

Cuando no esté usando la bateria,
manténgala alejada de otros objetos
metalicos como clips de papel, monedas,
llaves, clavos, tornillos u otros objetos
metalicos pequefios que puedan activar
una conexion de un terminal a otro. Los
cortocircuitos de terminal de bateria pueden
provocar quemaduras o un incendio.

En condiciones de uso abusivo, la

bateria puede expulsar liquido; evite su
contacto. Si el contacto se produjese
accidentalmente, lavese con agua. Si el
liquido entrase en contacto con los ojos,
consulte ademas a su médico. E/ liquido
expulsado de la bateria puede ocasionar
irritacion o quemaduras.

®
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SERVICIO

Unicamente haga reparar su herramienta
eléctrica por un profesional que emplee
exclusivamente piezas de repuesto
originales. Solamente asi se velara por la
seguridad del aparato.

ADVERTENCIAS DE PELIGRO GENERALES

AL REALIZAR TRABAJOS DE AMOLADO,
LIJADO, CON CEPILLOS DE ALAMBRE,
PULIDO Y TRONZADO

Esta herramienta eléctrica ha sido
concebida para amolar, lijar, trabajar

con cepillos de alambre, pulir, tallar y
tronzar. Lea todas las advertencias de
peligro, instrucciones, ilustraciones

y especificaciones técnicas que se
suministran con la herramienta eléctrica.
En caso de no atenerse a las instrucciones
siguientes, podria provocar una descarga
eléctrica, un incendio y/o lesiones serias.

No emplee accesorios diferentes de
aquellos que el fabricante haya previsto
o recomendado especialmente para esta
herramienta eléctrica. E/ mero hecho de
que pueda acoplarse un accesorio a la
herramienta eléctrica no implica que su
utilizacioén resulte segura.

Las revoluciones admisibles de los
accesorios de amolado deberan ser
como minimo iguales a las revoluciones
maximas indicadas en la herramienta
eléctrica. Los accesorios de amolado que
giren a unas revoluciones mayores a las
admisibles pueden llegar a romperse.

El diametro exterior y el grosor del
accesorio deberan corresponder con la
capacidad nominal de la herramienta
eléctrica. Los accesorios de dimensiones
incorrectas no pueden controlarse
debidamente.

Los orificios de los discos amoladores, los
platos lijadores y el resto de accesorios
deberan quedar debidamente alojados en
el husillo o la boquilla de la herramienta
eléctrica. Los accesorios que no se ajusten
al husillo de la herramienta eléctrica, al girar
descentrados, generan unas vibraciones
excesivas y pueden hacerle perder el control
sobre el aparato.

Los discos montados en mandril, los
platos lijadores, las fresas y cualquier otro
accesorio deben insertarse totalmente en
la boquilla o el portabrocas. Si el mandril
no es esta bien sujeto y/o el disco sobresale
demasiado, el disco podria soltarse y salir
despedido a gran velocidad.

No use accesorios dafados. Antes de
cada uso inspeccione el estado de los
accesorios con el fin de detectar, p. ej.

, si estan desportillados o fisurados los
discos de amolar, si esta agrietado o muy
desgastado el plato lijador, o si las puas
de los cepillos de alambre estan flojas o
rotas. Si se le cae la herramienta eléctrica



o el accesorio, inspeccione si han sufrido
algun dafo o monte otro accesorio

en buen estado. Una vez controlado y
montado el accesorio sitiese Vd. y las
personas circundantes fuera del plano de
rotacion del accesorio y deje funcionar

la herramienta eléctrica en vacio, a las
revoluciones maximas, durante un minuto.
Por lo regular, aquellos accesorios que estén
dafados suelen romperse al realizar esta
comprobacion.

Utilice un equipo de proteccion personal.
Dependiendo del trabajo a realizar

use una careta, una proteccion para

los ojos, o unas gafas de proteccion.
Dependiendo del trabajo a realizar, emplee
una mascarilla antipolvo, protectores
auditivos, guantes de proteccion o un
mandil especial adecuado para protegerle
de los pequeiios fragmentos que pudieran
salir proyectados. Las gafas de proteccién
deberan ser indicadas para protegerle de los
fragmentos que pudieran salir despedidos al
trabajar. La mascarilla antipolvo o respiratoria
deberéa ser apta para filtrar las particulas
producidas al trabajar. La exposicion
prolongada al ruido puede provocarle sordera.
Cuide que las personas en las
inmediaciones se mantengan a suficiente
distancia de la zona de trabajo. Toda
persona que acceda a la zona de trabajo
debera utilizar un equipo de proteccion
personal. Podrian ser lesionadas, incluso
fuera del area de trabajo inmediato, al salir
proyectados fragmentos de la pieza de
trabajo o del accesorio.

Unicamente sujete el aparato por las
empufaduras aisladas al realizar trabajos
en los que el accesorio pueda tocar
conductores eléctricos ocultos o el

propio cable del aparato. E/ contacto con
conductores bajo tensién puede hacer que las
partes metalicas de la herramienta eléctrica le
provoquen una descarga eléctrica.

Sostenga siempre la herramienta
firmemente con la mano al encenderla, ya
que el par contrario del motor al acelerar a
las revoluciones méximas puede hacerla girar.
Utilice abrazaderas para asegurar la pieza
de trabajo siempre que sea posible. No
sujete nunca una pieza de trabajo pequeiia
en una mano y la herramienta en la otra
cuando esté en uso. Asegurar las piezas
de trabajo pequefias con abrazaderas le
permite utilizar las manos para controlar la
herramienta. Los materiales redondos como
varillas, tubos o tuberias tienen tendencia a
rodar mientras se cortan y la broca podria
bloquearse o saltar hacia el usuario.
Mantenga el cable de red alejado del
accesorio en funcionamiento. En caso de
que pierda el control sobre la herramienta
eléctrica, el cable de red puede llegar a
cortarse o enredarse con el accesorio y
lesionarle su mano o brazo.

Jamas deposite la herramienta eléctrica
antes de que el accesorio se haya
detenido por completo. E/ accesorio en
funcionamiento puede llegar a tocar la base
de apoyo y hacerle perder el control sobre la
herramienta eléctrica.

Después de cambiar la broca o realizar

ajustes, compruebe que la tuerca de
retencion, el portabrocas y cualquier otro
dispositivo de ajuste esté bien apretado.
Los dispositivos de ajuste sueltos pueden
desviarse de forma inesperada, haciéndole
perder el control y que los componentes de
rotacion salgan despedidos violentamente.

p. No deje funcionar la herramienta eléctrica
mientras la transporta. E/ accesorio
en funcionamiento podria lesionarle al
engancharse accidentalmente con su
vestimenta o pelo.

q. Limpie periédicamente las rejillas de
refrigeracion de su herramienta eléctrica.
El ventilador del motor aspira polvo hacia
el interior de la carcasa, y una acumulacion
excesiva de polvo metélico puede provocar
descargas eléctricas.

r. No utilice la herramienta eléctrica cerca
de materiales combustibles. Las chispas
producidas al trabajar pueden llegar a
incendiar estos materiales.

s. No emplee accesorios que requieran ser
refrigerados con liquidos. La aplicacion
de agua u otros refrigerantes liquidos puede
provocar una descarga eléctrica.

RECHAZO Y ADVERTENCIAS
RELACIONADAS

El rechazo es una reaccion brusca que se
produce al atascarse o engancharse el accesorio,
como un disco de amolar, plato lijador, cepillo

de alambre, etc. Al atascarse o engancharse el

accesorio en funcionamiento, este es frenado

bruscamente,

lo que a su vez provoca que la herramienta

descontrolada gire en direccion opuesta al sentido

de giro que tenia el accesorio. En el caso de que,

p. €j., un disco amolador se atasque o bloquee

en la pieza de trabajo, puede suceder que el

canto del accesorio que penetra en el material
se enganche, provocando la rotura del disco

o el rechazo del aparato. Segun el sentido de

giro y la posicion del disco en el momento de

bloquearse puede que este resulte despedido
hacia el usuario o en sentido opuesto. En estos
casos puede suceder que el disco incluso llegue

a romperse. El rechazo es ocasionado por el uso

indebido 0 manejo incorrecto de la herramienta

eléctrica. Es posible evitarlo ateniéndose a las
medidas preventivas que a continuacion se
detallan.

a. Sujete con firmeza la herramienta eléctrica
y mantenga su cuerpo y brazos en una
posicion propicia para resistir las fuerzas
de reaccion. El usuario puede controlar las
fuerzas del rechazo, si toma las debidas
medidas preventivas.

b. Tenga especial precaucion al trabajar
esquinas, cantos afilados, etc. Evite que el
disco de amolar rebote contra la pieza de
trabajo o que se atasque. En las esquinas,
cantos afilados, o al rebotar, el accesorio
en funcionamiento tiende a atascarse. Ello
puede hacerle perder el control o o provocar
un rechazo.

c. No utilice discos dentados. Estos discos
son propensos al rechazo y a la pérdida de
control sobre la herramienta eléctrica.

d. Coloque siempre la broca en el material
en la misma direccion en la que el borde



de corte sale del material (que es la
misma direccion en la que se arrojan los
desechos de corte). Alimentar la herramienta
en la direccién incorrecta hace que el borde
de corte de la broca se salga del trabajo y
tire de la herramienta en la direccién de esta
alimentacion.

Al utilizar limas giratorias, discos de
tronzar y fresas de alta velocidad o fresas
de carburo de tungsteno, sujete siempre
la pieza de trabajo con abrazaderas.

Estos discos tocaran la superficie si quedan
levemente inclinados en la ranura y pueden
tener una reaccioén de rechazo. Cuando

un disco de tronzar toca la la superficie,
generalmente se rompe. Cuando una lima
giratoria o una fresa de alta velocidad o fresa
de carburo de tungsteno toca la superficie
puede saltar de la ranura y hacerle perder el
control de la herramienta.

Jamas aproxime su mano al accesorio en
funcionamiento. En caso de un rechazo el
accesorio podria lesionarle la mano.

No se situe dentro del area hacia el que
se moveria la herramienta eléctrica al

ser rechazada. £/ rechazo hara que la
herramienta eléctrica salga despedida desde
el punto de bloqueo en direccion opuesta al
sentido de giro del disco.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
ESPECIFICAS PARA OPERACIONES DE
AMOLADO Y TRONZADO

Use exclusivamente accesorios
homologados para su herramienta
eléctrica y las aplicaciones recomendadas.
Por ejemplo, no emplee la cara del disco
tronzador para amolar. En los discos de
tronzar el arranque de material se lleva a
cabo con los bordes del disco. La aplicacion
de fuerzas laterales a estos discos puede
provocar su rotura.

Para los tapones y conos abrasivos
roscados utilice s6lo mandriles de discos
en perfecto estado con una brida de
resalto continuo de tamaro y longitud
correctos. E/ uso de mandriles adecuados
reducira la posibilidad de rotura.

No “bloquee” el disco tronzador ni aplique
una presion excesiva. No intente realizar
cortes demasiado profundos. Si se aplica
un exceso de tension al disco tronzador, este
aumentara la carga y seré mas propenso

a ladearse, engancharse, asi como a
experimentar un rechazo o a romperse.

No coloque la mano delante o detras

del disco tronzador en funcionamiento,
alineado con la trayectoria del corte.
Cuando el disco tronzador se aleje de su
mano en el punto en el que estéa cortando,

el posible rechazo puede propulsar el

disco tronzador y la herramienta eléctrica
directamente hacia Vd.

Si el disco se engancha o atasca, o

si tuviese que interrumpir su trabajo,
desconecte la herramienta eléctrica y
manténgala en esa posicion, sin moverla,
hasta que el disco se haya detenido por
completo. Jamas intente sacar el disco
tronzador en marcha de la ranura de corte,
ya que ello podria provocar un rechazo.

®
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Investigue y subsane la causa del enganche
0 atasco.

No intente proseguir el corte con el disco
tronzador insertado en la ranura de corte.
Una vez fuera, conecte la herramienta
eléctrica y espere a que el disco tronzador
haya alcanzado las revoluciones maximas
y aproximelo entonces con cautela a la
ranura de corte. En caso contrario el disco
tronzador podria bloquearse, salirse de la
ranura de corte, o resultar rechazado.
Soporte las planchas u otras piezas de
trabajo grandes para reducir el riesgo de
bloqueo o rechazo del disco tronzador.
Las piezas de trabajo extensas tienden a
combarse por su propio peso. La pieza de
trabajo debera apoyarse desde abajo a
ambos lados tanto cerca de la linea de corte
como a sus extremos.

Proceda con especial cautela al realizar
recortes “por inmersion” en paredes o
superficies similares. E/ disco tronzador
puede cortar tuberias de gas o agua,
conductores eléctricos, u otros objetos.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

ESPECIFICAS PARA TRABAJOS CON HOJAS

LIJADORAS

No utilice un papel de disco de lija de
un tamafo excesivamente grande. Siga
las recomendaciones de los fabricantes
al seleccionar el papel de lija. Las hojas
lijadoras de un diametro mayor que el
plato lijador pueden provocar un accidente,
fisurarse, o provocar un rechazo.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

ESPECIFICAS PARA TRABAJOS DE PULIDO

Evite el giro libre de las partes sueltas
de la caperuza para pulir, especialmente
el cordén de sujecion. Recoja o corte los
cabos del cordon de sujecion. Los cabos
del cordén pueden engancharse con sus
dedos o en la pieza de trabajo.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
ESPECIFICAS PARA TRABAJOS DE
CEPILLADO CON CEPILLO DE ALAMBRE

Sepa que las puas de los cepillos de
alambre pueden desprenderse también
durante un uso normal. No fuerce las
puas aplicando una fuerza excesiva. Las
puas desprendidas pueden traspasar muy
facilmente las telas finas y/o la piel.
Permita que los cepillos se muevan a
velocidad de funcionamiento durante un
minuto como minimo antes de usarlos.
Durante este tiempo, ninguna persona
podra colocarse frente al cepillo ni en

la linea de éste. Durante el tiempo de
funcionamiento, se desprenderan las puas o
los alambres sueltos.

Dirija la descarga del cepillo de alambre
en movimiento en direccion contraria a
Vd. Durante el uso de estos cepillos, pueden
desprenderse a alta velocidad particulas
pequefias y fragmentos mintsculos de
alambre, los cuales pueden penetrar en la
piel.



d. En caso de recomendarse el uso de una
caperuza protectora, evite que el cepillo de
alambre interfiera con ella. Los cepillos de
plato y de vaso pueden aumentar su diametro
por efecto de la presién de aplicacién y de la
fuerza centrifuga.

No supere los 15000 min."' cuando utilice
cepillos de alambre.

o

'S NO TRABAJE MATERIALES QUE
A ATENCION CONTENGAN AMIANTO (EL

AMIANTO ES CANCERIGENO).
TOME MEDIDAS DE

A ATENCION PROTECCION ADECUADAS SI

AL TRABAJAR PUDIERA GENERARSE POLVO
COMBUSTIBLE, EXPLOSIVO, O NOCIVO PARA LA
SALUD (CIERTOS TIPOS DE POLVO SON
CANCERIGENOS); COLOQUESE UNA MASCARILLA
ANTIPOLVO Y, SI SU HERRAMIENTA VIENE EQUIPADA
CON LA CONEXION CORRESPONDIENTE, UTILICE
ADEMAS UN EQUIPO DE EXTRACCION DE POLVO/
ASTILLAS ADECUADO.

ELIMINACION

Recomendamos que las herramientas eléctricas,
accesorios y embalajes sean sometidos a un
proceso de reciclaje respetuoso con el medio
ambiente.

SOLO PARA LOS PAISES DE LA UE

X

iNo arroje las herramientas eléctricas a
la basura!

Conforme a la Directiva europea
2012/19/CE sobre residuos de aparatos
eléctricos y electronicos, tras su
conversion en ley nacional, deberan
acumularse por separado las
herramientas eléctricas para ser
sometidas a un reciclaje ecoldgico.

ESPECIFICACIONES GENERALES

Potencia de régimen 72V

Amperaje nominal 1Ah

Velocidad sin carga n, 1500 - 28000 min-'
Velocidad nominal n 28000 /min

Capacidad de la boquilla 0,8 mm, 1,6 mm,

2,4 mmy 3,2 mm
ESPECIFICACIONES DEL CARGADOR

Entrada
Salida

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-108V, 1,5A

CABLES DE PROLONGACION

Cables de prolongacion totalmente desenrollados
y seguros con una capacidad de 5 amperios.
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APAGUE SIEMPRE LA HERRAMIENTA
ANTES DE CAMBIAR UN ACCESORIO O
UNA BOQUILLA, O ANTES DE REALIZAR
CUALQUIER REPARACION.

NOTAS IMPORTANTES RELATIVAS A LA
CARGA

1. El cargador se ha disefiado para cargar
la bateria rapidamente solo cuando la
temperatura de ésta se encuentra entre
+0 °C (32 °F) y +45 °C (113 °F). Si la bateria
esta demasiado caliente o demasiado fria,
el cargador no la cargara rapidamente.
(Esto puede ocurrir si la bateria estd muy
caliente después de un uso prolongado).
Cuando la temperatura de la bateria vuelve
a situarse entre 0 °C (32 °F) y 45 °C
(113 °F), el cargador empezara a cargar
automaticamente.
2. Un descenso considerable del tiempo de
funcionamiento por carga puede significar que
la bateria esta alcanzando el final de su vida
util y deberia sustituirse.
3. Recuerde que debe desenchufar el cargador
si va a estar almacenado.
4. Sila herramienta no se carga debidamente:
a. Compruebe la tension en la toma
enchufando algun otro dispositivo
eléctrico.

b. Compruebe si la toma estad conectada
a un interruptor de luz que corta la
alimentacion cuando se apagan las luces.

c. Compruebe si estan sucios los terminales
de la base de carga y del suministro de
alimentacion. Limpielos con un trozo de
algodén y alcohol, si es necesario.

d. Si aun asi no consigue cargar la
bateria correctamente, envie o lleve la
herramienta al Centro de servicio Dremel
més cercano.

NOTA: El uso de cargadores o baterias que no

sean de la marca Dremel anularéa la garantia.

BATERIA DE CARGA

INDICADOR DE NIVEL

Esta herramienta cuenta con un indicador de
nivel que sefala la cantidad de carga que tiene la
bateria. Cuando una bateria estéd completamente
cargada, la luz es de color verde. A medida

que se vaya descargando la bateria, la luz ird
adoptando un color naranja. Cuando la luz sea
roja, significa que la bateria esta casi vacia.
Cuando se agote la bateria, la herramienta se
apagara automaticamente. La herramienta se
parara de forma repentina, en lugar de apagarse
de forma gradual. Sélo tiene que recargar la
herramienta y volver a usarla.

Luz verde: queda el 100% de la carga.

Luz naranja: queda el 50% de carga o la
herramienta se esta utilizando en aplicaciones de
gran consumo de recursos (voltaje de la bateria
bajo debido al consumo de corriente).

Luz roja: queda el 25% de la carga.

Luz roja parpadeando: la herramienta esta

a punto de desconectarse o la bateria esta
demasiado caliente o demasiado fria para su



uso. Apague la herramienta y deje que la bateria
recupere su temperatura de funcionamiento
normal antes de volver a usarla.

887 CARGADOR 3 HORAS 45 MINUTOS
Dremel Micro no viene completamente cargado
de fabrica. Asegurese de cargar la herramienta
antes de usar la herramienta por primera vez.
Enchufe la clavija del adaptador de corriente en
la base de carga e introduzca el enchufe del
adaptador de corriente en una toma eléctrica
estandar. Coloque la herramienta en la base

de carga, como se muestra en la figura 1. Las
luces LED azules situadas en la parte superior
de la carcasa de la herramienta empezaran a
desplazarse hacia arriba/abajo para indicar que
la bateria esta recibiendo carga. La carga se
detendrad automaticamente cuando la herramienta
se haya cargado por completo. La carga habra
finalizado cuando todas las luces LED azules se
apaguen. En este momento, la luz de carga de
la bateria sera de color verde. La herramienta
puede utilizarse aunque las luces LED azules
sigan desplazandose de arriba a abajo. Puede
que las luces LED azules necesiten mas tiempo
para dejar de desplazarse, segun la temperatura.

La funcion de las luces LED azules en
desplazamiento es indicar que la herramienta se
esta cargando. Sin embargo, no indica el punto
exacto en que se encuentra completamente
cargada. Las luces LED azules dejaran de
desplazarse mas rapidamente si la herramienta
no estaba completamente descargado. En ese
caso, la luz de carga de la bateria podria ser
verde, naranja o roja. Cuando la bateria esté
completamente cargada, deje la herramienta en
su base de carga.

IMAGEN 1

A. Base de carga

B. Toma de alimentacion eléctrica

C. Adaptador de corriente

D. Clavija para salida de base de carga

GENERAL

La multiherramienta Dremel es un aparato de
precisién de alta calidad que se puede utilizar
para realizar tareas complejas y minuciosas.

La amplia variedad de accesorios Dremel le
permite llevar a cabo una amplia variedad de
tareas. Esto también se aplica a operaciones de
lijar, tallar, grabar, fresar, limpiar y pulir.

NOTA: El Dremel Micro no puede utilizarse con
complementos.

IMAGEN 2

A. Botoén de bloqueo del eje

Botén de encendido/apagado

Llave de boquilla

Botones de control de velocidad

Luz de carga de la bateria
Terminales de carga

Luces de control de velocidad e indicador
de carga

Almacenamiento de accesorios
Orificios de ventilacion

Base de carga

Toma de alimentacion eléctrica
Clavija para salida de base de carga

eMmMooO®
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. Zona de sujecion cénica de suave agarre
Luces LED delanteras

. Adaptador de corriente

Tuerca de retencion

vozz

BOQUILLAS

Los accesorios Dremel disponibles para la
multiherramienta pueden tener vastagos de varios
tamanfios. Existen cuatro tamafios de boquilla
apropiados para los distintos tamafios de vastago.
El tamafio de la boquilla se identifica mediante
los anillos que tiene en la parte de atras.

IMAGEN 3

A. Tuerca de retencion

B. 3,2 mm Boquilla sin anillo (480)

C. Anillos de identificacion

D. 0,8 mm Boquilla con un anillo (483)
E. 1,6 mm Boquilla con dos anillos (482)
F. 2,4 mm Boaquilla con tres anillos (481)

NOTA: Puede que algunos kit de
multiherramientas no incluyan los cuatro
tamafios de boquilla. Los tamarios que falten se
pueden adquirir por separado.

Utilice siempre la boquilla que coincida con el
tamafio del vastago del accesorio que piensa
utilizar. No introduzca a la fuerza un vastago en
una boquilla de diametro inferior.

CAMBIO DE BOQUILLAS

IMAGEN 4A

Llave

Botén de bloqueo del eje

. Tuerca de retencién

Aflojar

Apretar

Pulse el botén de bloqueo del eje y, sin

soltarlo, gire el eje a mano hasta que quede

bloqueado. No apriete el botédn mientras la
multiherramienta esté en funcionamiento.

2. Con el boton de bloqueo del eje pulsado,
afloje y retire la tuerca de retencion. Use la
llave de boquilla si es necesario.

3. Retire la boquilla tirando de ella hasta
separarla del eje.

4. Instale una boquilla de tamafio correcto en el
eje y vuelva a montar la tuerca de retencion
apretandola a mano. No apriete la tuerca al
maximo si no esta instalada una broca o un
accesorio.

SmoOOw>

CAMBIO DE ACCESORIOS

IMAGEN 4B

1. Pulse el botdn de bloqueo del eje y gire este
a mano hasta que quede bloqueado. No
apriete el botédn mientras la multiherramienta
esté en funcionamiento.

2. Con el boton de bloqueo del eje pulsado,
afloje la tuerca de retencioén (pero no
la retire). Use la llave de boquilla si es
necesario.

3. Inserte totalmente la broca o el vastago del
accesorio en la boquilla.

4. Con el botén de bloqueo del eje pulsado,
apriete a mano la tuerca de retencién hasta
que la broca o el vastago del accesorio
queden sujetos por la boquilla.

NOTA: Asegurese de leer las instrucciones



adjuntas al accesorio Dremel para informarse
sobre como se usa.

Utilice unicamente accesorios de alto rendimiento
probados por Dremel.

EQUILIBRADO DE ACCESORIOS

Para llevar a cabo trabajo de precision, es
importante que todos los accesorios estén bien
equilibrados (del mismo modo que los neumaticos
del coche). Para nivelar o equilibrar un accesorio,
afloje suavemente la tuerca de sujecion y gire

el accesorio o la tuerca un cuarto de vuelta.
Vuelva a apretar la tuerca de sujeciéon y ponga

en marcha la herramienta rotativa. Con sélo oir

el sonido y tocarlo deberia poder determinar si

el accesorio esta funcionando bien equilibrado.
Contintie ajustandolo de la manera indicada hasta
que quede bien equilibrado.

COMO EMPEZAR

El primer paso es aprender a sujetar la
multiherramienta. Sujétela con la mano y examine
su peso y equilibrio. Familiaricese con el cabezal.
Este cabezal permite sujetar la herramienta como
si fuera un boligrafo o un lapiz.

Mantenga siempre la herramienta alejada de la
cara. Los accesorios pueden dafiarse durante la
manipulacion y pueden salir despedidos cuando
alcancen una velocidad elevada.

Cuando sujete la herramienta, no cubra los
orificios de ventilacion con la mano. Si bloquea
los orificios de ventilacién el motor puede llegar a
sobrecalentarse.

iIMPORTANTE! Practique primero con material de
desecho para ver como funciona la herramienta

a gran velocidad. Recuerde que los mejores
resultados se obtienen dejando que la velocidad
de la multiherramienta junto con el accesorio y el
complemento de Dremel correctos hagan el trabajo
por usted. Si puede evitarlo, no ejerza presion
sobre la herramienta mientras la esta utilizando.
Es mejor que acerque el accesorio giratorio a la
superficie de trabajo hasta que toque el punto en
el que desea empezar. Concéntrese en guiar la
herramienta sobre la pieza de trabajo aplicando
una presién minima con la mano. Permita que el
accesorio realice el trabajo.

Por lo general, es mejor realizar una serie de
pasadas con la herramienta, en lugar de hacer
todo el trabajo de una sola pasada. Manejandola
con delicadeza se consigue el maximo control y
se reduce la probabilidad de error.

SOSTENER LA HERRAMIENTA

Para obtener un control 6ptimo en trabajos de
precision, sujete la multiherramienta como si

se tratara de un lapiz entre los dedos pulgar e
indice. IMAGEN 5

Agarrarla por encima (como los palos de golf) es
mas adecuado para operaciones que requieren
mas fuerza, como amolar o cortar. IMAGEN 6
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VELOCIDADES DE FUNCIONAMIENTO

IMAGEN 7

A. Botones de control de velocidad

B. Luces de control de velocidad e indicador
de carga

Para seleccionar la velocidad adecuada para

cada trabajo, utilice un trozo de material.

BOTON DE “ENCENDIDO/APAGADO”

La herramienta se enciende a través del botén
azul de encendido/apagado situado en la parte
superior de la pieza conica de la carcasa.

Para encender la herramienta, pulse y mantenga
pulsado brevemente el botén azul de encendido/
apagado. La herramienta empezara a funcionar
a una velocidad de 15.000 rpm y la luz LED
delantera se encendera. Si se pulsa el botén

de encendido/apagado pero no se suelta,

la herramienta y la luz LED delantera no se
encenderan. Una vez se haya encendido la
herramienta, puede apagar la luz LED delantera.
Solo debe pulsar el botén de control de velocidad
azul menos (-) 3 veces y la luz LED delantera

se apagara. En este punto la velocidad de la
herramienta se configurara en 5.000 rpm. Para
volver a encender la luz LED delantera, apague y
vuelva a encender la herramienta de nuevo.

Para apagar la herramienta, pulse y mantenga
pulsado brevemente el botén azul de encendido/
apagado. Si, por algiin motivo, el botén de
encendido/apagado no funcionara, siempre tiene
la opcién de apagar la herramienta siguiendo uno
de estos métodos:

Pulse el botén de control de velocidad azul
menos (-) para devolver la velocidad de la
herramienta al nivel de velocidad méas bajo (5.000
RPM).

Mantenga pulsado el botén de control de
velocidad azul menos (-) durante 5 segundos.

CONTROL ELECTRONICO

Su herramienta esta equipada con un sistema de
control electronico que le ayuda a maximizar el
rendimiento del motor y de la bateria limitando la
corriente que llega a la herramienta cuando se
producen condiciones de sobrecarga y parada. Si
tiene la herramienta parada durante demasiado
tiempo, especialmente a altas velocidades, esta
se apagara automaticamente gracias al sistema
de funcionamiento parcial integrado. Cuando
suceda, extraiga la herramienta del material

en el que se quedo parada, enciéndala de
nuevo, ajuste la velocidad si fuera necesario y
continte utilizandola. Cuando falta poco para
que la bateria esté descargada, la herramienta
puede desconectarse automaticamente con mas
frecuencia de la normal. Si esto ocurre, quiere
decir que es hora de recargar la herramienta.

BOTONES DE CONTROL DE VELOCIDAD

Su Dremel Micro esta equipado con botones

de control de velocidad. La velocidad puede
ajustarse durante el funcionamiento de la
herramienta pulsando los botones azules mas
(+) o menos (-) situados en la parte superior de
la carcasa de la bateria. La velocidad aumentara
o disminuira en 5.000 rpm, desde un minimo de
5.000 a un maximo de 28.000 rpm. Las luces
LED situadas a lo largo de los botones azules
se encenderan segun la velocidad seleccionada.



Cada vez que se apague la herramienta, la
velocidad ajustada vuelve al nivel medio (15.000
rpm), por lo que podria ser necesario aumentar/
disminuir la velocidad hasta el nivel que se
estaba utilizando (p.ej. 28.000 rpm) antes de que
se apagara la herramienta para seguir trabajando
en la misma aplicacién.

Puede consultar las tablas de las paginas 4-7
para determinar la velocidad adecuada, segun

el material en el que esté trabajando y el tipo

de accesorio que esté utilizando. Estas tablas

le permiten seleccionar, de un vistazo, tanto el
accesorio correcto como la velocidad 6ptima.

La velocidad de la herramienta rotativa se
controla a través de los botones de control de
velocidad azules.

Ajustes para revoluciones aproximadas

®

Ajuste de Rango de velocidad
velocidad
5 5.000 RPM
10 10.000 RPM
*15 15.000 RPM
20 20.000 RPM
28 28.000 RPM

* 15 es el ajuste de velocidad maximo para los
cepillos de alambre.

Velocidad mas lenta necesaria

Ciertos materiales (algunos plasticos y metales
preciosos, por ejemplo), no obstante, requieren
una velocidad relativamente baja porque a una
velocidad elevada, la friccion del accesorio genera
calor y puede causar dafios en el material.

Las velocidades bajas (15.000 RPM o menos)
suelen ser adecuadas para trabajos de pulido
en los que se empleen los accesorios de felpa
para pulido. También pueden considerarse las
velocidades mas adecuadas para trabajar en
proyectos delicados como trabajos de precision,
talla de madera y elaboracion de fragiles piezas
de modelos.

A TODAS LAS APLICACIONES DE
A ATENCION CEPILLADO REQUIEREN
VELOCIDADES BAJAS PARA EVITAR QUE LOS
ALAMBRES SE DESPRENDAN DEL CEPILLO.

Las velocidades més altas son mas adecuadas
para tallar, cortar, conformar y cortar dados o
rebajes en madera.

Las maderas duras, metales y vidrio requieren un
funcionamiento y taladrado a alta velocidad.

Muchas aplicaciones y accesorios de nuestra gama
ofrecen el mejor rendimiento a maxima velocidad,
pero en el caso de determinados materiales,
aplicaciones y accesorios, necesitara velocidades
mas bajas, motivo por el cual comercializamos
modelos de velocidades variables.

Para ayudarle a determinar la velocidad de
funcionamiento 6ptimo por material y accesorio,
hemos confeccionado una serie de tablas que

se incluyen en las paginas 4, 5, 6 y 7. En dichas
tablas, se indican las velocidades recomendadas
para cada tipo de accesorio. Observe estas tablas
y familiaricese con ellas.
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Por ultimo, la mejor manera para determinar

la velocidad correcta de trabajo en cualquier
material es practicar durante unos minutos en una
pieza de material de desecho, incluso después
de consultar la tabla. De esta manera podra
darse cuenta de que una velocidad mas rapida

0 mas lenta es mas efectiva con solo mirar lo

que sucede cuando haga un pase o dos sobre el
material a diferentes velocidades. Si trabaja con
plastico, por ejemplo, empiece a una velocidad
lenta y vaya aumentando la velocidad hasta que
observe que el plastico se derrite en el punto de
contacto. Luego, reduzca la velocidad ligeramente
hasta conseguir la velocidad de trabajo ¢ptima.

Algunas reglas generales con respecto a la
velocidad:

1. El plastico y otros materiales que se derriten
a bajas temperaturas deberian cortarse a
baja velocidad.

El pulido y limpieza con cualquier tipo de
cepillo de puas deben efectuarse a una
velocidad maxima de 15.000 RPM para evitar
dafios en el cepillo de puas que puedan salir
desprendidas hacia el operador.

La madera deberia cortarse a alta velocidad.
El hierro y el acero deberian cortarse a

alta velocidad. Si una fresa a alta velocidad
empieza a vibrar, suele indicar que esta
girando demasiado despacio.

El aluminio, las aleaciones de cobre, plomo
y cinc, asi como el latén pueden cortarse a
diversas velocidades, dependiendo del tipo
de corte que se efectie. Emplee parafina u
otro lubricante apropiado para evitar que el
material cortado se adhiera a los dientes de
la fresa.

Hw

Aumentar la presion sobre la herramienta no es
la solucion adecuada cuando no esté funcionando
como cree que deberia hacerlo. Quizas deberia
probar con un accesorio diferente o puede que un
ajuste de velocidad resolviera el problema. Hacer
presion sobre la herramienta no servira de nada.

Su Dremel Micro puede utilizarse con todos los
accesorios Dremel, a excepcion de las fresas.
Aunque la herramienta podria funcionar con
discos de tronzar, la velocidad reducida de esta
herramienta no les permitiria funcionar de manera
optima. Pueden utilizarse para cortar materiales
suaves como la madera o el plastico, pero no se
recomienda para cortar metales. La herramienta
Micro puede utilizarse con cualquier accesorio de
la gama de Dremel (los accesorios se ajustan en
la boquilla de la herramienta rotativa).

iQue la velocidad se encargue de hacer todo el
trabajo!

PROTECCION CONTRA PARADA

Esta herramienta tiene una funcion de proteccién
contra bloqueos integrada para proteger el
motor y la bateria en caso de bloqueo. Si

la herramienta se ve sometida a demasiada
presion durante demasiado tiempo o la broca se
queda agarrotada en una pieza, especialmente
a altas velocidades, la herramienta se apagara
automaticamente. Extraiga la herramienta del
material en el que se quedo bloqueada y ésta
empezara a girar de nuevo a la velocidad
seleccionada. Si la herramienta contintia



bloqueandose durante mas de 5 segundos,

se apagara automaticamente. Esta funcion
adicional ofrece proteccion extra contra dafios
al motor y a la bateria. Cuando falta poco para
que la bateria esté descargada, la herramienta
puede desconectarse automaticamente con mas
frecuencia de la normal. Si esto ocurre, quiere
decir que es hora de recargar la bateria.

EI mantenimiento preventivo debe ser realizado
por personal autorizado, si no fuera asi la
colocacion inadecuada del cableado y los
componentes internos puede dar lugar a un grave
riesgo. Se recomienda que cualquier reparacion
de la herramienta se realice en las instalaciones
de Dremel. Para no correr el riesgo de hacerse
dafo por arrancar accidentalmente la herramienta
o por una descarga eléctrica, saque siempre el
enchufe de la toma de corriente antes de reparar
o limpiar la herramienta.

LIMPIEZA

) PARA EVITAR ACCIDENTES,

A ATENCION DESCONECTE SIEMPRE LA
HERRAMIENTA O EL CARGADOR DE LA FUENTE DE
ALIMENTACION ANTES DE EFECTUAR UNA LIMPIEZA.
El aire comprimido es el medio de limpieza mas eficaz.
Utilice siempre gafas protectoras cuando limpie herramientas
con aire comprimido.

Los orificios de ventilacion y los interruptores

deben mantenerse limpios y libres de materia

extrafa. No intente limpiar la herramienta

insertando objetos puntiagudos por las aberturas.
CIERTOS AGENTES

A ATENCION LIMPIADORES Y DISOLVENTES

DANARAN LAS PIEZAS DE PLASTICO. Algunos de estos
agentes son: gasolina, tetracloruro de carbono, disolventes
de limpieza clorados, amoniaco y detergentes para el hogar
a base de amoniaco.

) SIN PIEZAS UTILIZABLES POR

A ATENCION EL USUARIO EN EL INTERIOR.
EL MANTENIMIENTO PREVENTIVO DEBE SER
REALIZADO POR PERSONAL AUTORIZADO, SI NO
FUERA ASi LA CONEXION INCORRECTA DEL
CABLEADO Y LOS COMPONENTES INTERNOS PUEDE
DAR LUGAR A UN GRAVE PELIGRO. Se recomienda que
cualquier reparacion de la herramienta se realice en un
centro de servicio Dremel. Técnicos de mantenimiento:
Desconecte la herramienta o el cargador de la fuente de
alimentacion antes de realizar un mantenimiento.

Este producto de DREMEL esta garantizado
de acuerdo con el reglamento estatutario o
especifico de cada pais; cualquier problema
debido al desgaste normal, a una sobrecarga
de la herramienta o a un uso indebido quedara
excluido de la garantia.
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Si desea presentar una queja, envie la
herramienta desmontada junto con un justificante
de compra al distribuidor que se la haya vendido.

DATOS DE CONTACTO DE DREMEL

Para obtener mas informacién sobre la gama de
productos Dremel, el soporte técnico o la linea
de atencion al cliente de Dremel, visite www.
dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Paises Bajos

TRADUGAO DAS INSTRUGOES
ORIGINAIS

LEIA ESTAS INSTRUGOES

USE PROTEGAO AURICULAR

USE OCULOS DE PROTEGAQ

USE MASCARA ANTIPOEIRAS

F LEIA TODOS 0S

@ A ATE“‘!‘AO AVISOS DE
SEGURANGA E INSTRUGOES.

O néo cumprimento dos avisos e instrugbes poderé resultar

em eletrocussdo, incéndio e/ou lesoes graves.

Guarde todos os avisos e instrugdes para posteriores

consultas.

O termo “ferramenta elétrica” nos avisos refere-se a sua

ferramenta ligada a corrente elétrica (cabo) ou alimentada

por bateria (sem cabo).

SEGURANGA NA AREA DE TRABALHO

a. Mantenha a sua area de trabalho sempre
limpa e bem iluminada. Areas desarrumadas
e pouco iluminadas podem causar acidentes.

b. Nao deve manusear ferramentas elétricas
em ambientes com materiais explosivos,
como por exemplo liquidos, gases ou pds
inflamaveis. As ferramentas elétricas geram
faiscas que podem inflamar pés ou vapores.

c. Mantenha criangas e outras pessoas
afastadas da ferramenta elétrica durante
a utilizagdo. As distragc6es podem provocar
perda de controlo da ferramenta.



SEGURANGA ELETRICA

A ficha de ligacao da ferramenta elétrica
deve ser indicada para a tomada. Nao
tente modificar a ficha. Nao utilize
nenhum tipo de adaptador para a ficha
em ferramentas elétricas ligadas a terra.
As fichas ndo modificadas e tomadas
apropriadas reduzem o risco de eletrocusséo.
Evite tocar ou encostar-se a superficies
em contacto com o solo, tais como tubos,
radiadores, fogdes e frigorificos. Ha um
risco elevado de eletrocusséo se o corpo
servir de canal para a corrente de terra.

Néao deixe a ferramenta a chuva nem
permita que a mesma se molhe. A
infiltragdo de agua numa ferramenta elétrica
aumenta o risco de eletrocusséo.

Nao force o cabo. Nunca deve transportar,
puxar ou desligar a ferramenta elétrica
pelo cabo. Mantenha o cabo afastado de
fontes de calor, dleo, arestas afiadas ou
pecas em movimento. Cabos danificados
ou emaranhados aumentam o risco de
eletrocusséo.

Quando utilizar uma ferramenta elétrica
no exterior, use uma extensao elétrica
indicada para uso externo. A utilizagéo de
um cabo de extensdo apropriado para areas
exteriores reduz o risco de eletrocusséo.

Se nao for possivel evitar o funcionamento
da ferramenta eléctrica em areas himidas,
devera ser utilizado uma disjuntor

de corrente de fuga a terra (ELCB). A
utilizagdo de um disjuntor com corrente de
fuga a terra reduz o risco de eletrocusséo.

PROTEGAO PESSOAL

Esteja atento, tenha cuidado com o que
esta a fazer e seja prudente quando
trabalhar com a ferramenta elétrica. Nao
utilize a ferramenta elétrica quando estiver
fatigado ou sob influéncia de drogas,
alcool ou medicamentos. Um momento

de descuido ao utilizar ferramentas elétricas
pode provocar lesées graves.

Utilize equipamento de protecdo pessoal

e use sempre o6culos de protegéo. Utilizar
equipamento de prote¢cdo, como mascara
antipoeiras e sapatos antiderrapantes, capacete
de seguranga ou protegdo auricular de acordo
com o tipo e aplicacdo da ferramenta elétrica,
reduz o risco de lesoes.

Evite ligar a ferramenta de forma
involuntaria. Antes de introduzir a ficha
na fonte de alimentacéo e/ou a bateria,
pegar ou transportar a ferramenta elétrica,
assegure-se de que o interruptor esta

na posicao de desligado. Poderdo ocorrer
acidentes se tiver o dedo no interruptor ao
transportar a ferramenta elétrica ou se esta
for ligada a corrente pronta a funcionar com
0 botéo ligado.

Retire ferramentas ou chaves de ajuste
antes de ligar a ferramenta elétrica. Uma
ferramenta ou chave deixada numa peca

da ferramenta elétrica em movimento pode
provocar lesées.

Nao tente exceder os seus limites de
alcance. Mantenha sempre uma posicédo
firme e equilibrada. Desta forma podera

controlar melhor a ferramenta elétrica em
situagbes inesperadas.

Use roupa apropriada. Nao use roupa
larga nem joalharia. Mantenha o cabelo,
vestuario e luvas afastados das pegas
em movimento. Joalharia, roupas largas ou
cabelos longos podem ficar presos nas pegas
em movimento.

Se for possivel montar dispositivos de
recolha ou de aspiragao de poeiras,
assegure-se de que estdo encaixados e
séo utilizados corretamente. A utilizagdo
destes dispositivos pode reduzir o perigo
associado a poeiras.

Segure a ferramenta elétrica nas
superficies isoladas quando executar
trabalhos em que o acessoério de corte
pode tocar em fios escondidos ou no
proprio cabo. O contacto do acessorio de
corte com um cabo sob tens&o pode colocar
sob tensédo as pecas metélicas da ferramenta
elétrica e provocar choque elétrico.

UTILIZAGAO E CUIDADOS A TER COM A
ERRAMENTA ELETRICA

d.

e.
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Nao force a ferramenta elétrica. Utilize

a ferramenta elétrica mais adequada ao
trabalho que vai executar. £ melhor e mais
seguro trabalhar com a ferramenta elétrica
apropriada no regime de poténcia indicado.
Nao utilize a ferramenta elétrica se o
interruptor estiver defeituoso. Uma
ferramenta elétrica que ndo pode ser
controlada através do interruptor torna-se
perigosa e deve ser reparada.

Desligue a ficha da fonte de alimentagao e/
ou a bateria antes de executar ajustes na
ferramenta elétrica, substituir acessorios
ou guardar a ferramenta. Tais medidas
preventivas de seguranga reduzem o risco de
ligacdo acidental da ferramenta elétrica.
Guarde as ferramentas elétricas
desligadas fora do alcance das criancas

e ndo permita que sejam manuseadas

por pessoas nao familiarizadas com a
utilizacdo das mesmas ou que nédo tenham
lido estas instrugoes. As ferramentas
elétricas tornam-se perigosas nas maos de
pessoas inexperientes.

Mantenha a ferramenta elétrica em bom
estado. Verifique se existem pecas

moveis desalinhadas ou emperradas,
pegas fissuradas e outras condigbes que
possam comprometer o funcionamento da
ferramenta elétrica. Se estiver danificada,
mande-a reparar antes de voltar a utiliza-

la. Muitos acidentes surgem por falta de
manutencdo adequada das ferramentas
elétricas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas
e limpas. As ferramentas de corte bem
cuidadas e com arestas de corte afiadas
emperram com menos frequéncia e sdo mais
faceis de controlar.

Utilize a ferramenta elétrica, acessorios

e ponteiras, entre outros, de acordo com
estas instrugdes e tendo em conta as
condigoes de trabalho e a tarefa a ser
executada. A utilizagdo de ferramentas
elétricas para outras tarefas que ndo as
previstas podera originar situagbes perigosas.



UTILIZAGAO E CUIDADOS A TER COM A
FERRAMENTA DE BATERIA

A ferramenta elétrica deve ser recarregada
apenas com o carregador indicado pelo
fabricante. Um carregador indicado para um
determinado tipo de baterias pode aumentar
o risco de incéndio quando utilizado para
recarregar outras baterias.

As ferramentas elétricas devem ser
utilizadas apenas com as baterias
indicadas. A utilizagdo de baterias diferentes
pode representar um risco de incéndio e
provocar lesées.

Quando néo estiver a usar as baterias,
mantenha-as afastadas de outros objetos
metalicos, como clipes, moedas, chaves,
pregos, parafusos ou outros pequenos
objetos metalicos que possam servir

de ligagao entre os dois terminais. Ao
curto-circuitar os terminais da bateria podera
provocar queimaduras ou deflagrar um
incéndio.

Em situagdes abusivas, o liquido da
bateria pode ser projetado. Evite o
contacto com este liquido. Se o contacto
suceder acidentalmente, passe a zona
afetada por agua. Nos casos em que o
liquido entra em contacto com os olhos,
procure assisténcia médica depois de os
passar por agua. O liquido projetado da
bateria pode provocar irritagbes cutdneas ou
queimaduras.

ASSISTENCIA

A sua ferramenta elétrica deve ser
reparada por pessoal técnico qualificado
e as pegas s6 podem ser substituidas por
outras idénticas. Desta forma é assegurada
a seguranga da ferramenta elétrica.

de esmerilar a rodar acima da respetiva
velocidade nominal podem partir e
despedacar-se.

O diametro exterior e a espessura do
acessorio devem corresponder as medidas
indicadas da sua ferramenta elétrica. Os
acessorios de tamanho incorreto ndo podem
ser controlados adequadamente.

Os discos abrasivos, os tambores de lixa
ou outros acessoérios tém de encaixar
perfeitamente no veio ou na bucha da
ferramenta elétrica. Os acessérios que ndo
cabem exatamente no veio da ferramenta
elétrica giram de forma irregular, vibram
excessivamente e podem levar a perda de
controlo.

Discos montados em mandris, tambores
de lixa, fresas ou outros acessorios devem
entrar até ao fim na pinga ou na bucha.
Se o mandril ndo tiver apoio suficiente e/ou
os discos estiverem demasiado salientes, o
disco montado pode soltar-se e ser projetado
a alta velocidade.

Nao utilizar acessoérios danificados. Antes
de cada utilizagao, devera controlar os
acessorios e verificar se, por exemplo,

os discos abrasivos apresentam fissuras
e estilhagos, se os tambores de lixa
apresentam fissuras, se ha desgaste ou
forte atrito e se as escovas de arame
apresentam arames soltos ou partidos.
Se a ferramenta elétrica ou o acessoério
cair, devera verificar se sofreram danos ou
entdo devera utilizar um acessoério intacto.
Apds ter inspecionado e instalado um
acessorio, devera manter-se a si proprio,
bem como as pessoas que se encontrem
nas proximidades, afastadas do acessoério
em rotagéo e colocar a ferramenta

elétrica a funcionar a rotagao maxima em
vazio durante um minuto. Os acessérios
danificados quebram normalmente durante
este periodo de teste.

Utilizar equipamento de protegao pessoal.
Dependendo da aplicagado, devera utilizar
viseira ou 6culos de protegdo. Se for

INDICAGOES DE AVISO GERAIS PARA
LIXAR, LIXAR COM LIXA DE PAPEL,
TRABALHAR COM ESCOVAS DE ARAME,
POLIR E SEPARAR POR RETIFICACAO

Esta ferramenta elétrica pode ser utilizada
como esmeriladora, lixadora, escova de
arame, polidora, ferramenta de esculpir
ou de corte. Leia todas as indicacoes

de aviso de seguranga, instrugdes,
ilustragoes e especificagoes fornecidas
com a ferramenta elétrica. O incumprimento
de alguma das indicagbes aqui descritas
podera resultar em eletrocusséo, incéndio e/
ou lesGes graves.

Nao utilize acessorios que nao

foram especialmente concebidos e
recomendados pelo fabricante para esta
ferramenta elétrica. O facto de poder fixar
0 acessorio a esta ferramenta elétrica ndo
garante uma aplicagdo segura.

A velocidade nominal de rotagao dos
acessorios de esmerilar deve ser, no
minimo, igual a velocidade maxima
indicada na ferramenta elétrica. Acessérios
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r ario, devera utilizar uma mascara
antipoeiras, protecao auricular, luvas de
protecdo ou um avental especial que o
proteja do impacto de pequenas particulas
e limalhas. Os 6culos devem ser capazes de
proteger contra particulas que sdo projetadas
durante diversos tipos de trabalho. A mascara
antipoeiras ou respiratoria deve ser capaz de
filtrar o p6 gerado pelo trabalho produzido.

A exposicdo prolongada a niveis de ruido
elevados pode provocar perda de capacidade
auditiva.

As pessoas que se encontrem nas
proximidades devem manter uma distancia
segura da area de trabalho. Cada pessoa
que entrar na area de trabalho devera usar
um equipamento de protecdo pessoal.
Estilhagos da peca a ser trabalhada ou
acessorios partidos podem voar e causar
lesées fora da area imediata de trabalho.

Ao executar trabalhos durante os quais
podem ser atingidos cabos elétricos ou

o proéprio cabo, devera sempre segurar

a ferramenta elétrica pelas superficies
isoladas do punho. O contacto do acessério
de corte com um cabo sob tensdo pode



colocar sob tensdo as pecgas metalicas
da ferramenta elétrica e provocar choque
elétrico.

k. Segure sempre firmemente a ferramenta
na(s) mao(s) durante o arranque. O binério
de reagdo do motor, a medida que este
acelera até atingir a velocidade maxima, pode
fazer a ferramenta girar.

I.  Sempre que possivel, utilizar grampos
para fixar a peca a ser trabalhada. Nunca
segurar uma pega pequena numa mao
e a ferramenta na outra méo durante o
trabalho. Fixar as pecas pequenas com
grampos permite ter a(s) méo(s) livre(s)
para controlar a ferramenta. Os materiais
arredondados, como vardes, canos e tubos,
tém a tendéncia para rolar durante o corte, o
que podera fazer com que o acessorio fique
preso ou seja projetado na sua direg¢do.

m. Manter o cabo de alimentacédo afastado do
acessorio em rotagdo. Se perder o controlo
da ferramenta elétrica, é possivel que o cabo
de alimentagéo seja cortado ou engatado e
a sua méo ou brago sejam puxados contra o
acessorio em rotagao.

n. Nunca guardar a ferramenta elétrica
antes do acessorio parar completamente.
O acessorio em rotagdo pode entrar
em contacto com a superficie de apoio,
provocando o descontrolo da ferramenta
elétrica.

o. Depois de substituir ou ajustar os
acessorios, certifique-se de que a porca
de aperto, a bucha ou qualquer outro
dispositivo de ajuste estdo bem apertados.
Os dispositivos de ajuste soltos podem oscilar
inesperadamente, fazendo perder o controlo
ou com que os componentes rotativos sejam
projetados violentamente.

p. Nao permitir que a ferramenta elétrica
funcione enquanto estiver a transporta-la.
Esta pode prender acidentalmente na roupa
devido ao contacto com o acessorio em
rotagdo e provocar ferimentos.

q. Limpar regularmente as aberturas de
ventilagdo da sua ferramenta elétrica.

A ventoinha do motor puxa p6 para dentro
da carcacga e o0 p6 de metais acumulado em
excesso pode constituir perigo elétrico.

r. Nao utilizar a ferramenta elétrica perto
de mate inflamaveis. Faiscas podem
incendiar estes materiais.

s. Nao utilizar acessoérios que necessitem
de agentes de refrigeragéo liquidos.

A utilizagdo de agua ou de outros agentes
de refrigeragdo liquidos pode provocar
eletrocusséo.

CONTRAGOLPE E RESPETIVAS INDICAGOES
DE AVISO

Contragolpe é uma reacgéo repentina a um
acessorio travado ou bloqueado, como por
exemplo um disco abrasivo, uma cinta de lixa,
uma escova ou qualquer outro acessério. Essa
travagem ou bloqueio origina uma paragem
abrupta do acessorio em rotagéo que,

por sua vez, provoca na ferramenta elétrica
descontrolada um movimento no sentido contrario
ao de rotagdo do acessorio. Se, por exemplo,
um disco abrasivo travar ou bloquear numa
peca a ser trabalhada, o canto do disco abrasivo
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pode afundar na pega em que esta a trabalhar

e encravar-se, partindo o disco ou causando

um contragolpe. O disco abrasivo movimenta-

se entdo no sentido do operador ou para longe

deste, dependendo do sentido de rotagao do
disco no local do bloqueio. Também ¢é possivel
que os discos abrasivos partam. Um contragolpe

é a consequéncia de uma utilizagéo incorreta

ou indevida da ferramenta elétrica. Este pode

ser evitado através de medidas de precaugédo

apropriadas, conforme se descreve a seguir.

a. Segurar firmemente a ferramenta elétrica
e posicionar o seu corpo e os bragos
de modo a poder aguentar as forgas
exercidas por um contragolpe. O operador
pode controlar as forgas de contragolpe
através de medidas de precaucdo
apropriadas.

b. Trabalhar com especial cuidado na area
ao redor de esquinas, cantos afiados, etc.
Evite que os acessorios fagam ricochete
na peca a ser trabalhada e sejam travados.
O acessorio em rotagdo tende a travar
em esquinas, em cantos afiados ou se for
ricocheteado. Isto causa um descontrolo ou
contragolpe.

c. Nao encaixar serras dentadas. Estes
acessorios causam frequentemente um
contragolpe ou descontrolo da ferramenta
elétrica.

d. Percorrer o material com o acessoério na
mesma direcdo em que as arestas de corte
saem do material (a dire¢cdo na qual sao
expelidas as aparas). Utilizar a ferramenta
na diregédo errada faz com que a aresta de
corte do acessorio salte da pega que esta a
ser trabalhada e empurre a ferramenta nessa
diregédo.

e. Ao utilizar limas rotativas, discos de
corte, fresas de alta velocidade ou fresas
de metal duro, fixe sempre bem a peca a
ser trabalhada com a ajuda de grampos.
Estes acessérios podem prender se ficarem
ligeiramente inclinados dentro do sulco,
podendo originar um contragolpe. Quando um
disco de corte prende, habitualmente parte-
se. Quando uma lima rotativa, uma fresa
de alta velocidade ou uma fresa de metal
duro prende, pode saltar do sulco fazendo-o
perder o controlo da ferramenta.

f. Nunca deixe as maos perto do acessorio

em rotagao. No caso de um contragolpe, o
acessorio podera raspar ou passar por cima
da méo.

g. Evite colocar o corpo na area onde a
ferramenta elétrica possa ser movimentada
no caso de um contragolpe. O contragolpe
forga a ferramenta elétrica no sentido
contrario ao movimento do disco abrasivo no
local do blogueio.

INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO PARA
LIXAR E SEPARAR POR RETIFICACAO

a. Utilizar exclusivamente os tipos de
discos abrasivos recomendados para a
sua ferramenta elétrica e apenas para as
aplicagdes recomendadas. Por exemplo:
nunca esmerilar com a superficie lateral
de um disco de corte. Os discos de corte
destinam-se ao desbaste de material com o



canto do disco. Uma forga lateral sobre estes
acessorios abrasivos pode quebra-los.

Para cones e pontas abrasivas roscados
utilizar apenas mandris em bom estado,
com um rebordo saliente liso e o diametro
e comprimento corretos. A utilizacdo de
mandris adequados reduz a possibilidade de
rutura.

Evitar o bloqueio do disco de corte ou a
aplicacao de forga excessiva. Nao efetuar
cortes extremamente profundos. Uma
sobrecarga no disco de corte aumenta o
desgaste e a predisposi¢do para emperrar e
bloquear e, portanto, a possibilidade de um
contragolpe ou de rutura do disco.

Nao aproximar a mao da area que se
encontra na frente ou atras do disco de
corte em rotagéo. Se o disco de corte for
conduzido para diante ao longo da peca a ser
trabalhada, afastando-se da méao, é possivel
que em caso de contragolpe a ferramenta
elétrica, com o disco em rotacdo, seja atirada
diretamente na dire¢do do operador.

Se o disco de corte travar, bloquear ou
se, por qualquer motivo, o trabalho for
interrompido, a ferramenta elétrica devera
ser desligada e mantida imoével até o disco
parar completamente. Nunca tentar puxar
o disco de corte para fora do corte com
este ainda em rotagéo, caso contrario
podera ser provocado um contragolpe.
Verificar e eliminar a causa do travamento ou
bloqueio.

Nao ligar novamente a ferramenta

elétrica enquanto ainda estiver na pega

a ser trabalhada. Deixe o disco de corte
alcancgar a velocidade maxima de rotagao
antes de continuar a cortar com cuidado.
Caso contrério, o disco pode emperrar, saltar
fora da peca a ser trabalhada ou causar um
contragolpe.

Apoiar placas ou pegas grandes para
reduzir o risco de contragolpe devido a um
disco de corte emperrado. Pegas grandes
podem curvar-se devido ao préprio peso. A
peca a ser trabalhada deve ser apoiada de
ambos os lados, tanto nas proximidades do
corte como também nos cantos.

Tenha muito cuidado ao efetuar “Cortes
de bolso” em paredes existentes ou em
outras superficies onde néo é possivel
reconhecer o que ha por detras. O disco de
corte pode causar um contragolpe se cortar
acidentalmente tubagens de géas ou de agua,
cabos elétricos ou outros objetos.

INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO DE
SEGURANGA PA%RFI’.IIE)I(-AR COM LIXA DE

Nao utilize discos de lixa em

papel demasiado grandes. Siga as
recomendagoes dos fabricantes quando
escolher lixas de papel. Lixas de papel, que
sobressaem dos cantos do prato abrasivo,
podem causar lesées, assim como bloquear
e rasgar as lixas de papel ou levar a um
contragolpe.

®
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INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO DE
SEGURANGA PARA POLIR

Nao permita a rotacgao livre de partes
soltas da boina de polimento ou dos
respetivos corddes de fixagao. Os cordoes
de fixagdo devem ser bem arrumados ou
cortados. Cordoes de fixagdo soltos e em
rotagdo podem prender-se nos seus dedos ou
na pecga a ser trabalhada.

INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO DE
SEGURAN%A PARA OPERACOES COM
ESCOVA DE ARAME

Esteja ciente de que a escova de arame
também perde cerdas de arame durante a
utilizagdo normal. Ndo sobrecarregue os
arames aplicando forga excessiva sobre

a escova. As cerdas de arame projetadas
podem penetrar facilmente em roupas finas e/
ou na pele.

Deixe as escovas a funcionar a velocidade
em que vao ser utilizadas durante, pelo
menos, um minuto antes de iniciar o
trabalho. Durante esse periodo, ndo deve
estar ninguém a frente da escova nem
alinhado com ela. As cerdas ou arames
soltos podem desprender-se durante esse
periodo de funcionamento em vazio.

Oriente a escova de arame em rotagao

de forma a nao ser atingido pelo
desprendimento. Pequenas particulas e
fragmentos mintsculos de arame podem
desprender-se a alta velocidade durante a
utilizagdo destas escovas, podendo alojar-se
na pele.

Se for recomendavel uma capa de
protecdo, devera evitar que a escova

de arame em forma de prato entre em
contacto com a capa de protegao. O
didmetro da escova de arame em forma

de prato pode aumentar devido a pressdo
exercida e as forgas centrifugas.

Nao exceda as 15.000/min*' quando utilizar

escovas de arame.
NAO TRABALHE COM

A ATENGAO MATERIAIS QUE CONTENHAM

AMIANTO (O AMIANTO E CONSIDERADO
CANCERIGENO).

-]
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FPll TOME MEDIDAS DE PROTEGAO

A ATE“G"\O SE, DURANTE O TRABALHO,
HOUVER A POSSIBILIDADE DE SEREM PRODUZIDOS
POS NOCIVOS A SAUDE, INFLAMAVEIS OU
EXPLOSIVOS (ALGUNS POS SAO CONSIDERADOS
CANCERIGENOS); USAR UMA MASCARA ANTIPOEIRAS
E, SE POSSIVEL, MONTAR UM DISPOSITIVO DE
ASPIRAGAO DE PO/APARAS.

ELIMINAGAO

Maquina, acessorios e embalagens devem
ser separados e enviados para a reciclagem
adequada.



APENAS PARA PAISES EUROPEUS
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N&o coloque ferramentas elétricas no
lixo comum!

De acordo com a Diretiva Europeia
2012/19/CE relativa aos Residuos de
Equipamentos Elétricos e Eletronicos e
as respetivas implementagdes nas leis
nacionais, as ferramentas elétricas que
perderam utilidade devem ser
separadas, recolhidas e eliminadas de
forma ecologica.

ESPECIFICAGOES GERAIS
Tens&o nominal 72V
Amperagem 1 Ah
Velocidade em vazio n,5000-28000 min~"'
Velocidade nominal n 28000 /min

Capacidade do mandril 0,8 mm, 1,6 mm,

2,4 mm, 3,2 mm

ESPECIFICACOES DO CARREGADOR

Entrada 230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
Saida 3,6-108V, 1,5A
EXTENSOES ELETRICAS

Utilize extensdes elétricas totalmente
desenroladas e seguras, com uma capacidade
de 5 A

DESLIGUE SEMPRE A FERRAMENTA ANTES
DE SUBSTITUIR ACESSORIOS, SUBSTITUIR
PINCAS OU EFETUAR QUALQUER TRABALHO
DE MANUTENGAO NA FERRAMENTA.

OBSERVAGOES IMPORTANTES SOBRE O
CARREGAMENTO

1. O carregador foi concebido para carregar
rapidamente a bateria apenas quando a
temperatura da bateria se situar entre os
32°F (0°C) e os 113°F (45°C). Se a bateria
estiver muito quente ou demasiado fria, a
carga ndo sera feita com a mesma rapidez
(isto podera acontecer se a bateria estiver
quente devido a uma utilizagdo prolongada).
Quando a temperatura da bateria voltar a
situar-se entre os 32°F (0°C) e os 113°F
(45°C), o carregador comega a carregar
automaticamente.

2. Um decréscimo acentuado do tempo
operacional da bateria depois de esta ter sido
recarregada podera significar que a mesma
se aproxima do seu fim de vida util, devendo
ser substituida.

3. Quando nao esta a carga, o carregador deve
ser desligado da tomada elétrica.

4. Caso a bateria da ferramenta ndo carregue
convenientemente:

a. Confirme se a tomada tem corrente
ligando outro aparelho elétrico.
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b. Confirme se a tomada esta ligada a um
interruptor de luz que corta a corrente
quando é desligado.

c. Verifique se os terminais da base de
carga e da alimentagao elétrica estao
sujos. Se esse for o caso, limpe-os com
um cotonete embebido em &lcool.

d. Se ainda assim nao recarregar
devidamente, entregue ou envie a
ferramenta para a Assisténcia Técnica
local da Dremel.

NOTA: a utilizagéao de carregadores e baterias
que ndo sejam da Dremel podera cancelar a
garantia.

CARREGAR A BATERIA

INDICADOR DO NiVEL DE CARGA

Esta ferramenta esta equipada com um indicador
do nivel de carga que indica a quantidade de
carga na bateria. A luz verde acesa indica que

a bateria esta totalmente carregada. A medida
que vai perdendo carga, a luz muda para laranja.
Quando a luz ficar vermelha é sinal que a
bateria estd praticamente sem carga. Quando a
bateria ficar sem carga, a ferramenta desliga-

se automaticamente. Esta serd uma paragem
repentina e ndo uma desaceleragdo gradual da
ferramenta. Basta recarregar a bateria e voltar a
usar a ferramenta.

Luz verde - 100% de carga.

Luz laranja — 50% de carga restante ou a
ferramenta esta a ser usada em trabalhos de
muita exigéncia (baixa tensdo da bateria devido a
tomada de corrente).

Luz vermelha - 25% de carga.

Luz vermelha a piscar - ferramenta prestes

a desligar-se ou bateria demasiado quente

ou demasiado fria para funcionar. Desligue

a ferramenta e deixe regressar a bateria a
temperatura normal de funcionamento antes de
recomegar.

887 3 HORAS 45 MINUTOS CARREGADOR

A bateria da sua Dremel Micro ndo vem
totalmente carregada de fabrica. Certifique-se

de que a bateria é carregada antes de utilizar

a ferramenta pela primeira vez. Ligue a ficha
macho de alimentagdo a base e insira a ficha

do transformador na tomada elétrica. Coloque

a ferramenta na base do carregador tal como
mostra a figura 1. As luzes LED azuis na parte
superior do corpo da ferramenta comegam a
acender e a apagar de cima para baixo para
sinalizar que a bateria esta a carregar. A bateria
para de carregar automaticamente quando estiver
totalmente carregada. Quando todas as luzes
LED azuis ficarem apagadas ¢ sinal que a bateria
esta carregada. Nesta situagéo, a luz da bateria
a carga passa a ser verde. Pode-se utilizar a
ferramenta mesmo que as luzes LED azuis
continuem a acender e a apagar de cima para
baixo. Dependendo da temperatura, as luzes LED
azuis podem demorar mais tempo para deixarem
de acender e apagar.

A intengdo das luzes LED azuis acenderem e
apagarem € para indicar que a ferramenta esta
a carregar. Nao indica o0 momento exato em que
a bateria fica totalmente carregada. As luzes
LED azuis deixam de acender e apagar em



menos tempo se a bateria ndo estiva totalmente
descarregada. Neste caso, a luz da bateria a
carga poderia ser verde, laranja ou vermelha.
Quando a bateria esta totalmente carregada,

pode deixar a ferramenta na base do carregador.

FIGURA 1

Base do carregador

Saida da alimentagao elétrica
Transformador

Ficha macho para a saida da base do
carregador
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A multiferramenta Dremel é uma ferramenta de
precisao de elevada qualidade que pode ser
utilizada para efetuar tarefas pormenorizadas
e complexas. Os inimeros acessorios Dremel
permitem-lhe realizar uma multiplicidade de
tarefas. Isto inclui tarefas como lixar, talhar,
gravar e fresar, cortar, limpar e polir.

NOTA: A ferramenta Dremel Micro ndo é
compativel com multifixagées.

FIGURA 2

Botéo de bloqueio do veio

Botao ligar/desligar

Chave da bucha

Botbes de controlo da velocidade

Luz da bateria a carga

Terminais de carga

Luzes de controlo da velocidade e indicagédo

de carga

Porta-acessorios

Aberturas de ventilagdo

Base do carregador

Saida da alimentacao elétrica

Ficha macho para a saida da base do

carregador

. Zona do punho cénica e macia ao agarrar
Luzes LED frontais

. Transformador

Porca de aperto
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BUCHAS

Os acessorios Dremel disponiveis para a
multiferramenta vém com varios tamanhos de
bucha. Estéo disponiveis quatro buchas para

acomodar os diferentes tamanhos de encabadouro.

Os tamanhos das buchas estéo identificados pelos
anéis na parte de tras de cada uma.

FIGURA 3

A. Porca de aperto

B. Bucha de 3,2 mm sem anel (480)

C. Anéis de indentificagéo

D. Bucha de 0,8 mm com um anel (483)
E. Bucha de 1,6 mm com dois anéis (482)
F. Bucha de 2,4 mm com trés anéis (481)

NOTA: Alguns conjuntos de multiferramentas
poderdo néo incluir os quatro tamanhos de
buchas. As buchas estéo disponiveis em
separado.

Use sempre a bucha adequada ao tamanho do
encabadouro do acessorio que tenciona utilizar.
Né&o tente encaixar a forga numa bucha mais
pequena um encabadouro com um diametro
superior.
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SUBSTITUIR AS BUCHAS

FIGURA 4A

. Chave

Botéo de bloqueio do veio

Porca de aperto

Para desapertar

Para apertar

Carregue no botdo de blogueio do veio,
mantenha-o premido e rode o veio a méo,
até o mecanismo de bloqueio fazer engatar
o veio. Nao acione o botéo de bloqueio do
veio enquanto a multiferramenta estiver em
funcionamento.

2. Estando o botéo de bloqueio do veio acionado,
desaperte e retire a porca de aperto. Se
necessario, utilize a chave da bucha.

Retire a bucha, puxando-a para fora do veio.
Instale a bucha do tamanho adequado
completamente dentro do veio e volte a
colocar a ponta da porca de aperto. Ndo
aperte completamente a porca se nao existir
nenhuma aplicagdo ou acessoério instalado.

SUBSTITUIR ACESSORIOS
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FIGURA 4B

1. Carregue no botao de bloqueio do veio e
rode o veio & méo até o mecanismo de
bloqueio fazer engatar o bloqueio do veio.
Né&o acione o botao de bloqueio do veio
enquanto a multiferramenta estiver em
funcionamento.

2. Estando o botéo de bloqueio do veio
acionado, desaperte (ndo retire) a porca de
aperto. Se necessario, utilize a chave da
bucha.

3. Insira a aplicagéo ou o encabadouro do
acessorio completamente na bucha.

4. Estando o botao de bloqueio do veio
acionado, aperte a porca a méo até a
aplicagéo ou suporte do acessorio ficar preso
pela bucha.

NOTA: Nao se esquega de ler as instrugbes

fornecidas com o seu acessoério Dremel para

obter mais informagées sobre a sua utilizagdo.

Utilize somente acessérios Dremel testados, de
elevado desempenho.

ALINHAR ACESSORIOS

Para trabalhos de preciséo, ¢ importante que
todos os acessorios estejam bem alinhados
(parecido com os pneus do seu carro). Para
ajustar ou alinhar um acessério, desaperte
ligeiramente a porca de aperto e rode o acessorio
ou a chave 1/4 de volta. Volte a apertar a porca
e coloque a Ferramenta Rotativa a funcionar.
Pelo som produzido e pelo tato é possivel dizer
se 0 seu acessorio esta corretamente alinhado.
Continue a ajustar desta forma até conseguir o
melhor alinhamento.

INICIAGAO

O primeiro passo na utilizagdo da multiferramenta



consiste em “senti-la”. Pegue nela e segure-a na
méo para sentir o seu peso e achar o centro de
gravidade. Sinta na sua méo a configuragdo cénica
do seu corpo. Esta configuragéo cénica permitir-
lhe-a pegar na ferramenta como se fosse um lapis
ou uma caneta.

Mantenha sempre a ferramenta afastada do
rosto. Os acessorios podem sofrer danos durante
o0 manuseamento, podendo igualmente ser
projetados durante o trabalho, se estiverem mal
montados.

Né&o tape as aberturas de ventilagdo com a

mao quando segurar a ferramenta. Se tapar

as aberturas de ventilagdo pode causar
sobreaquecimento do motor.

IMPORTANTE! Experimente praticar primeiro
num pedaco de material inutilizado para testar o
desempenho da ferramenta em alta velocidade.
Lembre-se de que a sua multiferramenta terd um
melhor desempenho colocando a velocidade ao
seu servigo, associado ao acessorio e a peca

de montagem Dremel correta. Se possivel, ndo
exerca forga na ferramenta durante a utilizagao.
Aproxime o acessorio em rotagao da pega a

ser trabalhada e encoste-o, ao de leve, no

ponto onde tenciona comegar. Concentre-se em
orientar a ferramenta ao longo da superficie que
esta a trabalhar, exercendo uma pressdo muito
ligeira com a méo. Deixe que o acessério faga o
trabalho.

O trabalho costuma ficar mais bem feito quando
se faz uma série de passagens com a ferramenta
e nao apenas uma. Um simples toque da-lhe
melhor controlo e reduz a hipétese de erro.

SEGURAR A FERRAMENTA

Para obter o controlo ideal em trabalhos de
maior detalhe, pegue na multiferramenta como se
fosse um lapis, segurando-a entre o polegar e o
indicador. FIGURA 5

O método de punho “golfe” é utilizado para
operagdes mais dificeis, tais como esmerilar ou
cortar. FIGURA 6

VELOCIDADES DE OPERAGAO

FIGURA 7

A. Botbes de controlo da velocidade

B. Luzes de controlo da velocidade e indicagéo
de carga

Para escolher a velocidade certa para cada
trabalho, faga o teste num pedago de material.

BOTAO “ON/OFF”

A ferramenta liga-se (“ON”) no botéo azul ligar/
desligar localizado na parte de cima da zona
conica do corpo.

Para ligar a ferramenta, prima e largue o botéo
azul ligar/desligar. A ferramenta comega a
funcionar & velocidade de 15.000 rpm e o LED
frontal acende. Se premir o botéo ligar/desligar
mas ndo o largar, a ferramenta ndo funciona e
o LED frontal ndo acende. Imediatamente apds
a ferramenta ser ligada tem a possibilidade de
apagar o LED frontal. Para tal, basta premir

3 vezes o botdo menos (-) azul de controlo

da velocidade para apagar o LED frontal. A
ferramenta passa agora a funcionar com uma

®
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velocidade de 5.000 rpm. Para voltar a acender
o LED frontal, basta desligar e tornar a ligar a
ferramenta.

Para desligar (“OFF”) a ferramenta, prima e
largue o botao azul ligar/desligar. Se o botao
ligar/desligar ndo funcionar por algum motivo,
existe sempre a alternativa de desligar a
ferramenta das seguintes formas:

Prima o bot&o azul menos (-) de controlo da
velocidade para desacelerar a ferramenta para a
velocidade mais lenta (5.000 RPM).

Mantenha o botdo azul menos (-) de controlo da
velocidade premido durante 5 segundos.

MONITORIZAGAO ELETRONICA

A sua ferramenta esta equipada com um sistema
eletronico interno de monitorizagdo que ajuda a
maximizar o desempenho do motor e da bateria
limitando a corrente de alimentagdo quando
surgem situagdes de sobrecarga ou de perda de
poténcia. Se mantiver a ferramenta demasiado
tempo em perda ou a ponteira ficar presa na
peca em que esta a trabalhar, em particular nas
altas rotacdes, esta desliga-se automaticamente
gragas a solugéo de recurso incorporada. Quando
isto acontece, basta retirar a ferramenta do
material que a fez parar, voltar a liga-la, regular a
velocidade se for necessario e retomar o trabalho.
Quando a bateria estiver a ficar sem carga, a
ferramenta podera desligar-se automaticamente
com mais frequéncia do que é habitual. Se tal
acontecer, esta na hora de recarregar a bateria.

BOTOES DE CONTROLO DA VELOCIDADE

A sua Dremel Micro esta equipada com botdes
de controlo da velocidade. A velocidade pode ser
regulada enquanto trabalha premindo os botdes
azuis mais (+) ou menos (-) localizados por cima
do compartimento da bateria. A aceleragdo ou
desaceleragao ¢ regulada em mdultiplos de 5.000
rpm desde as 5.000 rpm até um maximo de
28.000 rpm. As luzes LED localizadas nos botoes
azuis acendem-se de acordo com a velocidade
escolhida. Sempre que a ferramenta é desligada,
a velocidade é resposta no nivel médio (15.000
rpm), pelo que podera necessitar de aumentar/
diminuir a velocidade para o nivel anteriormente
utilizado (por exemplo, 28.000 rpm) antes de ter
desligado a ferramenta para continuar o trabalho
que estava a realizar.

Pode consultar as tabelas nas paginas 4-7 para
determinar a velocidade adequada com base

no material que esta a trabalhar e no tipo de
acessorio utilizado. Estas tabelas permitem-lhe
selecionar rapidamente tanto o acessorio mais
indicado como a velocidade ideal.

A velocidade da Ferramenta Rotativa é controlada
nos botdes azuis de controlo da velocidade.

Definigoes das rotagdes aproximadas

Definigdo da Escala de velocidades
velocidade
5 5.000 RPM
10 10.000 RPM
*15 15.000 RPM
20 20.000 RPM
28 28.000 RPM




* 15 é a velocidade maxima para a escovas de
arame.

Necessidade de velocidades mais lentas

Alguns materiais (por exemplo, certos plasticos e
metais preciosos) exigem, contudo, uma velocidade
relativamente mais lenta porque a fricgéo provocada
pelo acessorio a alta velocidade gera calor capaz
de danificar o material.

As velocidades mais lentas (15.000 RPM ou menos)
sdo geralmente mais indicadas para os trabalhos de
polimento em que se empregam acessorios de polir
em feltro. Estas podem ser também mais indicadas
para trabalhar em projetos delicados como a arte
decorativa em objetos ovulares, gravacoes em
madeira de grande detalhe e pegas modelares

frageis.
F TODAS AS TAREFAS DE
A ATENng ESCOVAGEM REQUEREM
VELOCIDADES MAIS LENTAS PARA EVITAR QUE 0S
ARAMES SE DESPRENDAM DO SUPORTE.

As velocidades mais rapidas sdo melhores para
esculpir, cortar, desbastar/modelar e cortar lambrins
ou abrir ranhuras em madeira.

O trabalho em madeira maciga, metais e vidro
requer uma velocidade elevada e a perfuragéo deve
ser igualmente feita a velocidades elevadas.

Muitas das aplicagbes e acessorios da nossa linha
proporcionam o melhor rendimento a velocidade
maxima, mas para certos materiais, aplicagcdes e
acessorios terd de utilizar velocidades mais lentas,
razéo pela qual colocamos a disposigéo 0s nossos
modelos de velocidade variavel.

Para o ajudar a determinar qual é a velocidade
operacional ideal para os diferentes materiais e
acessorios, elaboramos uma série de tabelas que
pode consultar nas paginas 4, 5, 6 e 7. Consultando
estas tabelas ficara a saber qual é a velocidade
recomendada para cada tipo de acessorio. Analise
estas tabelas e familiarize-se com elas.

Em ultima andlise, a melhor maneira de determinar
a velocidade correta para o trabalho a realizar

em qualquer material é praticar durante alguns
minutos numa peca inutilizada, mesmo depois de
consultar a tabela. Consegue aprender rapidamente
se uma velocidade mais lenta ou mais rapida €
mais eficaz observando o que acontece quando faz
uma ou duas passagens a diferentes velocidades.
Quando trabalhar com pléstico, por exemplo,
comece devagar e va aumentando a velocidade até
observar que o plastico comega a derreter no ponto
de contacto. Reduza entdo um pouco a velocidade
para trabalhar a velocidade ideal.

Algumas regras bésicas relativas a velocidade:

1. O plastico e outros materiais afins, que
derretem a baixas temperaturas, deverdo ser
cortados a baixa velocidade.

Certos trabalhos, como polir, puxar o lustro e
limpar utilizando qualquer tipo de escova de
cerdas, terdo de ser executados a velocidades
nunca superiores a 15.000 RPM para ndo
danificar a escova e evitar que as cerdas sejam
projetadas para o operador.

A madeira devera ser cortada a alta velocidade.
O ferro ou o0 ago devera ser cortado a alta
velocidade. Se uma fresa de ago de alta
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velocidade comegar a oscilar — isso significa
normalmente que esta operar a uma velocidade
demasiado lenta.

O aluminio, as ligas de cobre, as ligas de
chumbo, as ligas de zinco e o latdo séo
materiais que poderao ser cortados a varias
velocidades, dependendo do tipo de corte que
se pretenda executar. Aplique uma parafina
ou outro lubrificante apropriado na fresa para
impedir a acumulagdo de material cortado nos
dentes.

Aumentar a forga exercida na ferramenta ndo é a
solugdo quando esta ndo esta a ter o rendimento
que esperava. Se calhar deveria usar outro
acessorio ou entdo um ajuste na velocidade
resolveria o problema. Inclinar-se sobre a
ferramenta néo ajuda.

Todos os acessorios Dremel, exceto fresas, podem
ser utilizados na sua Dremel Micro. Quando
trabalhar com discos de corte na ferramenta, a
reduzida velocidade desta ndo permite retirar o
rendimento ideal dos discos. Estes podem ser
utilizados para cortar materiais macios como a
madeira ou o plastico, mas ndo é recomendado
para o corte de metais. A ferramenta Micro ndo
pode ser usada com nenhuma de multifixagbes da
Dremel.

Deixe que a velocidade faga o trabalho por si!

PROTEGAO CONTRA PERDAS

Esta ferramenta tem uma funcionalidade de
protegéo contra perdas integrada para proteger o
motor e a bateria em caso de perda de poténcia. Se
fizer muita pressao na ferramenta durante bastante
tempo ou dobrar o mandril numa pega de trabalho,
especialmente se isso acontecer em alta rotagao,

0 motor para. Retire simplesmente a ferramenta do
material onde ficou encravada que esta comega
novamente a rodar a velocidade selecionada. Se a
ferramenta continuar a perder poténcia por periodos
superiores a 5 segundos, esta desligar-se-a
automaticamente. Esta funcionalidade suplementar
aumenta ainda mais a protegdo do motor e da
bateria contra danos. Quando a bateria estiver a
ficar sem carga, a ferramenta podera desligar-se
automaticamente com mais frequéncia do que

¢é habitual. Se tal acontecer, est& na hora de
recarregar a bateria.

A manutengdo preventiva realizada por pessoal ndo
autorizado pode resultar no deslocamento dos fios
e componentes internos, originando sérios perigos.
Recomendamos que todo o tipo de assisténcia
técnica prestada a ferramenta seja efetuada num
representante da Dremel. Para evitar lesdes

devido a ligagdo acidental da maquina ou choques
elétricos, retire sempre a ficha da tomada antes

de efetuar qualquer trabalho de manutengéo ou
limpeza.

LIMPEZA
'] PARA EVITAR ACIDENTES,
A ATENGAO DESLIGUE SEMPRE A



FERRAMENTA E/OU O CARREGADOR DA FONTE DE
ALIMENTAGAO ANTES DE LIMPAR. A ferramenta pode ser
limpa com maior eficacia utilizando ar comprimido seco. Use
sempre dculos de protegdo quando limpar ferramentas com
ar comprimido.

As aberturas de ventilagéo e os interruptores
devem permanecer limpos e sem residuos.
Néo tente limpar a ferramenta enfiando objetos
pontiagudos pelas aberturas.

A DETERMINADOS AGENTES E
A ATENGA SOLVENTES DE LIMPEZA
DANIFICAM OS PLASTICOS. Eis alguns deles: gasolina,

tetracloreto de carbono, solventes de limpeza clorados,
amonia e detergentes para o lar que contém aménia.

A NAO MEXER NO INTERIOR DA

A ATENGAO FERRAMENTA. OS TRABALHOS
DE MANUTENGAO PREVENTIVA EXECUTADOS POR
PESSOAL NAO AUTORIZADO PODEM RESULTAR NA
LIGAGAO INCORRETA DOS FIOS INTERNOS E
MONTAGEM INADEQUADA DE COMPONENTES, O QUE
PODERA REPRESENTAR UM VERDADEIRO PERIGO.
Recomendamos que todos os servigos de assisténcia sejam
executados por um Centro de Assisténcia Dremel. Ao
técnico: Desligue primeiro a ferramenta e/ou o carregador da
fonte de alimentagdo antes de iniciar os trabalho de
manutengéo.

A garantia deste produto da DREMEL esta em
conformidade com a legislagédo de cada pais.
A garantia néo cobre avarias provocadas pelo
desgaste normal, sobrecargas ou utilizagdo
indevida.

Em caso de reclamagéo, envie a ferramenta ou
o carregador inteiros com o comprovativo de
compra para o seu agente autorizado.

CONTACTAR A DREMEL

Para obter mais informagdes sobre a gama
de produtos da Dremel, o apoio ao cliente e o
nuimero da linha direta, va a www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Holanda

META®PAZH TQN MPQTOTYMNQN
OAHI'ION

AIABAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEX

XPHZIMOMOIHZTE
NPOZTATEYTIKA AKOHZ

XPHZIMOMOIHETE
NPOZTATEYTIKA F'YAAIA

XPHZIMOIOIHZTE MAZKA
NMPOZTAZIAZ AMO TH ZKONH

AIABAZTE OAEE TIZ

MPOEIAOMNOIHZEIZ
AZQAAEIAL KAI OAEZ TIZ OAHFIEE.

H un ouupdpewaon e TIS MPoEIBoToIraElS Kai Ti§ odnyies
umopei va odnyrioel o nAekpomAnéia, pwnid kai/ oe
ooBapd Tpaupanioo.
DuAdére 6Aeg Tig mpoeidomoiioeis Kai Tig 0dnyies yia
peAdovriki) avagopd.
0 6pog “nAekTpIkd epyaleio” oTis mpoeIdoTToINOEIS
avagéperal o€ NAEKTpIKA epyaleia mou Tpopodorouvral e
pelpa amé 1o ikTuo peuparos (evalpuara) i o€ NAEKTPIKG
epyaleia Tou TpogodoTOUVTal LIE PEULQ QTTO LTTaTAPIES
(aoUppara).

AZQAAEIA XQPOY EPFAZIAZ

a. AlaTnpeite To XWpo £pyaciog kaBapd Kal
TaKTOTroINpéVO. H araia Kai ol OKOTEIVES
TTEPIOXES TTPOKaAOUV atuxnuara.

b. Mnv xpnoipotoigite nAeKTpIKA epyaleia o€
XWPOUG UE EKPNKTIKN ATHOOPAIPA, OTTWG
T.X. TTapoucia EVPAEKTWV UYPWYV, aEPiwv
N okovnG. Ta nAekTpikd epyaleia dnuioupyouv
OmVOrpES, o1 oTToiol UTToPoUV va avagAééouv
N OKOVN 1 TIS avaBuuIdoElS.

c. Otav XpnoIPoTroIEiTE VO NAEKTPIKO
£pyoaAgio, va KPATATE JAKPIG Ta TTaIdIA
KOl Ta GAAO TTOPEUPICKOMEVA ATOHA. €
TEPITTTWON améoTTaons g mpoaoxns aag
UTTOPEl va XAOeETE TOV EAgyx0 TOU epyadgiou.

HAEKTPIKH AZOAAEIA

a. To @Ig Tou NAEKTPIKOU epyaAEiou TTPETTEI
va Taipidadel pe Tnv mpila pevpaTog. Xe
KOUio TrepiTTTwon Sev emTpETETAI N
HETATPOTTA TOU @IG. MnVv XpnoipoTrolgiTe
TIPOCAPHOYEIG PIG PE YEIWHEVA NAEKTPIKA
epyoAeia. Ta un peramonuéva IS Kai ol
KataAAnAeg mpileg peiivouv Tov Kivéuvo
nAekrpomrAnéiag.

b. ATo@UYETE TNV ETTAPN TOU CWHATOG TAG
HE YEIWUEVEG ETTIQPAVEIEG, OTTWG CWANVEG,
BeppaVTIKA CWHATA, EOTIEG KAl YPUYEIA.
Orav 10 owpa oag givar yeiwpévo, auéaverar o
kivéuvog nAekrporrAnéiag.

c. Mnv ekBéteTe Ta NAEKTPIKA epyaleia oTn
Bpoxn i oTnv uypacia. H dicioduon vepou
o€ éva NAeKTpIKO epyaleio auédvel Tov Kivouvo
nAekrpomAnéiag.

d. Mnv xpnoipotolcite To kaAwdio pe AdBog
TpoTOUG. MV XpNoIPOTIOIEITE TO KAAWSIO
YIO VO UETOQEPETE I} Vo TPABREETE TO
NAEKTPIKO gpyaleio, i yia va BydAeTe
T0 QIG oo TNV TPia. Npo@uAdsre To
KaAwS10 a1md BepudTNTA, AASIA, KOPTEPES
OKMEG 1 KIVOUpEVA avTIKEipeva. Ta



@Bapuéva n pmepdeuéva kakwdia auédvouv
ToV Kivouvo nAektpomAnéiag.

Otav epydleoTe pe éva nAEKTPIKO epyaleio
oTnv UTaiBpo, va XpnoIPOTIoIEiTE KAAWSIO
emékTaong (praAavréda) kardAAnAo

yia xpion otnv utraipo. H xprion evog
kaAwdiou kardAAnAou yia v OmaiBpo peiwver
Tov Kivduvo nAektpomrAnéiag.

Otav n Xxpron Tou NAEKTPIKOU £pyaAsiou
o€ uypo epIBdAAov gival avaTTOQEUKTN,
TOTE XPNOIPOTIOINCTE £€VAV TIPOCTATEUTIKO
SiakoTrTN dlappong. H xprion avixveurn
PEUQATOS BIAPPONS LEIWVEI TOV KiVOUVO
nAekrporrAnéiag.

NPOZQNIKH AZOAAEIA

Na eioTe TpooekTIKOi, Va SiveTe TTpOTOXN
OTNV £PYOCIi0 TTOU KAVETE Kol VO XEIPi{eoTE
HE TrEPioKEYN TO NAEKTPIKO epyaleio. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE éva NAEKTPIKO EpyaAEio
OTaV €i0TE KOUPOAOHEVOI I} UTTO TNV ETTHPEIN
VAPKWTIKWY, OIVOTTVEUHATOSG I} QAPUAKWY.
Mia oriyury ampooeéiag kard Tov xeipioud Tou
NAekTPIKOU epyaleiou umropei va odnyrioel o€
oofapous TPaUUATIoUOUS TOU XEIPIOTH).

Na xpnoipotolgite TPOoWTTIKG EOTTAIGHO
mpooTagiag. Na xpnoipoTtrolgite TavroTe
TPOCTATEUTIKG YuaMid. H xprion kardAAnAou
géomAiouou aopalsiag, 6mws pdoka
mpooTaaoiag amré 1 okévn, avrioAiobnTiKd
urrodnuara acpaAeiag, mPooTaTeUTIKG KPAVoS 1
WTAOTTIOES, UEIWVEI TOV KIVOUVO TPQUNATIOUWYV.
ATtro@uyeTe TNV ABEANTN €KKivnon Kal
AeiToupyia. BeBaiwBeite 611 0 S10KOTTTNG
BpiokeTan ot 8éon OFF Tpiv ouvdéoete To
gpyaAeio oTO peUpa Kai/f) HE TIG PTTOTAPIES,
KOBWG Kol TIPIV ONKWOETE 1| METAPEPETE TO
gpyaleio. Otav pera@épere NAEKTPIKG epyaleia
e 10 OAKTUAG oag aTo BIakdTTn, f orav
OUVOETETE NAEKTPIKG epyaleia o€ pia Tapoxn
peuparog e 1o d1akoTTTn Asiroupyiag otn 6éon
ON, umépyxel Kivduvog aruxnAuarog.
ATTOLOKPUVETE KGBE KAEIBi pUBMIONG 1y
kA&18i TooK TTPOoTOU BECETE TO NAEKTPIKO
epyaleio oe Asitoupyia. Eva kAeidi Took

n éva KAgISi pubuIoNS TpooapTNUéVO

0’ éva TTEPIOTPEPOLEVO EEGPTNIA TOU
NAekTPIKOU epyaleiou umropei va odnyrioel o€
TPQUUATIONOUS.

Mnv uTrepeKTIPATE TOV £0UTO gag. Na
AapBdvere owaoThA OTACN KAl VA KPATATE
TAVTOTE TNV I0oppoOTTia oag. Aurd fonbd
arov KaAUTEPO éAgyxo Tou nAekTpIKOU
gpyaleiou o€ TEPITTTWON ATTPOCOOKNTWY
KQTAOTAOEWV.

Na @opdre owoTh evdupacia. Mnv @opdre
@apdid pouxa 1 koopnpata. Kpartdre

Ta paAAId, Ta pouxa Kal To YAvTia oog
HOKpIG a1 Ta KIvoUpeva pépn. XaAapd
pouxa, Koounuara 1 pakpid paAia urmopei va
gUTTAQKOUV OTa KIVOUUEVA LIEPN.

‘Otav utrdpyouv diatdgeig yia olvdeon

og avappopnon kal cuAAoyn okévng,
BeBaiwdeite OTI €ival oUVOESEPEVEG KAl
XPNoIgoTTolouvVTal CWOTd. H xpron aurwy
TwV SIaTGEEWY UTTOPET VA LIEIWOEI TOV KivOUVO
ToU TTPOKaAEiTal arré 1n okovn.

Na midvere To NAEKTPIKO epyaAeio amd

TIG HOVWHEVEG £TIPAvVEIEG AafRg oTav
£KTEAEITE EPYOCiEg KATA TIG OTTOiEG TO
£§apTNHA KOTTAG HTTOPEi Vo £pBEl o€ eTTaPn

®

HE KPUPPEVOUG NAEKTPIKOUG aywyoUg i

pe 1o 31k6 Tou KaAwdio. H emagn ue évav
nAekTPOQOpO aywyo utopei va Béoer Ta
HETAAAIKG pépn Tou nAekTpikoU gpyalsiou utro
160N Kai mpokaAéael éra1 nAektporrAnéia.

XPHZH KAI ®PONTIAA HAEKTPIKQN
EPFAAEIQN

C.

Mnv “Zopilete” To nAekTPIKO €pyaleio.

Na XpnoIJOTIoIEiTE TO CWOTO NAEKTPIKO
epyaAeio yia TNV epyacia oag. 7o owoTo
NAEKTPIKG epyaleio kabioTa TV epyacia oag
KaAUTepn Kai aoparéarepn orav epydaderal
aTnv Tax0TnTa yia TV o1roia KATaOKEUAOTNKE.
Mnv XpnoIMOTIOIEITE TO NAEKTPIKO
epyoaAeio €dv o S1akOTTNG Sev PTTOpEi va
gvepyoTroindei kal va aTrevepyoTToinOei.
‘Eva nAektpik6 epyaleio 1o orroio dev umopei
va eAeyxOei e o SIakdTTIN Eival ETmiKivOuvo
Kal TTPETTEl VA ETTIOKEVAOTEI.

MNpiv kdveTe ommoieadnTrOTE PUBiOEIG,
aAAdgeTe egopTipaTa 1 amodnkeUoeTe

TO NAEKTPIKG epyalAcio, aTTOCUVEEDTE

TO @Ig 016 TNV TPifa pevpaTog /Kol
ATTOOUVSEDTE TN CUCTOIXIA UTTATAPIWV
amrd To NAEKTPIKO epyaleio. Ta mpoANTTTIKG
LETPQ aoQaAEiag eIvouV Tov Kivouvo TG
EKKIVNONG TOU NAEKTPIKOU epyaleiou kard
Adbog.

Na @uAdTe Ta NAEKTPIKA epyaleia TTou

e xpnoipotroloUvTal HOKPIA aTrd Ta
TaISIA KOl PNV EMITPEYETE TN XPHRON

TOU NAEKTPIKOU epyaleiou oe dTopa

Trou Sev gival eOIKEIWPEVA PE QUTO TO
NAEKTPIKO gpyaAeio | HE AUTEG TIG 0dnyieg
AeiToupyiag Tou nAeKTpIKOU epyaAgiou.

Ta nAekTpika epyaleia givar emikivouva érav
XpnoiuotroloUvral amo dmeipa droua.
ZuvTnpeite To NAEKTPIKA epyaAcsia. Na
€AEyXETE TNV €EUBUYPAPMION KOl TIG
OUVBECEIG TWV KIVOUHEVWYV £§0PTNHATWY,
€dv £xouv @Bopég, KABWG Kal OTIBATTOTE
dAAo pTtropei va ernpedoel Tn Asitoupyia
TWV NAEKTPIKWYV gpyalAeiwv. Edv urmdpyxouv
{nuigg, dWaTe To NAEKTPIKG epyalsio yia
ETTIOKEUN TTPIV TO XpnOIUoTIoIoETE. H Kakn
ouVvTHPNON TWV NAEKTPIKWY EpyaAgiwv
arroreAei aitia ToAAwv aruynudrwy.
Alatnpeite Ta epyaleia KOTTAG KOPTEPA Kal
kaBapd. Ta owoTd ouvinpnuéva epyalsia
KOTTNS |E KOPTEPES AKUES KOTTIS UTTAOKGpOUV
OuokoAdTepa Kar eAEyxovTal EUKOASTEPQ.

Na xpnoipotrolcite To NAEKTPIKO epyaAeio
Kal Ta E§UPTANATA TOU CUHQWVA HE QUTEG
TIG 0dnyieg, AauBavovTtag utréyn TIg
OUVONKEG EPYOTiag Kal TNV Epyacia TTou
TpETel va yivel. H xprion tou nAekrpikoU
gpyaleiou yia epyaaies mou dev mpoPAEmovral
yia auté uTTopei va dnuIoupyHoEl ETTIKIVOUVES
KQTQoTAoEIS.

XPHZH KAI ®PONTIAA HAEKTPIKQN
EPFAAEIQN ME MMATAPIA
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H @o6pTion mpémel va yiveral pévo pe 1o
OPTIOTH TTOU CUVICTA O KATOOKEUAOTAG.
‘Evag @opriaTig mmou eivai katdAAnAog yia
évav TUTTO oUCTTOIXIaS UTTATAPIWY UTTOPET

va TPokaAéael Kivouvo TTupKayids orav
Xpnoipotoieitar pe pia GAAn ouaroiyia
UTTATaPIV.



No XpnoipoTroIEiTe Ta NAEKTPIKG epyaAeia
HOVO HE TIG CUCTOIXIEG PHTTOTAPIWY TTOU
gival €181ka oxedlaopéveg yr' autd. H xprion
OTTOIWVONTTOTE GAAWV CUCTOIXIWV UTTATAPIWV
UTTOpEl va eVEXeEl KivOuvo Tpaupatiopou f
TUPKayIdS.

‘Otav dev XpnOIUOTIOIEITAI 1) CUCTOIYiO
HTTATOPIWY, QUAGSTE TNV HOKPIA aTTd GAAC
METAAAIKG avTIKEIPEVA, OTTWG CUVSETAPEG,
Képpara, KAEIBId, kap@Id, Bideg A dAAa
HIKPA JETOAAIKG OVTIKEIPEVA TO OTTOia
HTTOpEi va BPaxUKUKAWOOUV Toug TTOAoug
G. To BpaxukUkAwua Twv méAwv Tng
prmrarapiag ptopei va mpokaAéoel eykalduara
n mupkayid.

‘Otav o1 pymratapieg dev Xpnaoipotrololvral
owoTd, pIropei va dlappeloouv uypd.
ATtrouyeTe TNV ema@n. Edv épBete o€
£ma@n Katd AdBog, TAubeiTe pe vepod. Edv
TO UYPO £pBel o€ ETAPN PE TA PATIO OOG,
{nTAoTe emiong 1aTpiki Bondeia. To uypd
ToU Olappést ammo pia prarapia UTTopeEl va
TTPOKaAETEl EpeBIOUOUS 1) eyKauuara.

LEPBIZ

AwoTe To NAEKTPIKO £pyaleio oag yia
0épPIg 07 €va EIBIKEUPEVO OTIG ETTIOKEVEG
dTopo, TO OTT0i0 XPNOIUOTIOIEi HOVO
yviioia avTaAAaKTIKG e§apTApaTta. Eror
géaopalileral n diarripnon g acedAsiag Tou
nAeKTpIKOU epyaAeiou.

MPOEIAOMOIHZEIZ AZ®AAEIAZ NOY
IZXYOYN TIA TPOXIZMA, TPI¥IMO,
EPTAZIEZ ME ZYPMATOBOYPTZA,

F'YAAIZMA KAI KOWIMO

To nAekTpIk6 epyaleio gival oxediaopévo
yia TpOXIoHa, Agiavon, TPiYIPo e
oupparéBouptoa, oTiABwan, Adgeuon

N komn. Na AapBdvere uroyn OAeg Tig
TPOEISOTIOINTEIG ao@aAEiag, TIG 0dNnyYiEg,
TIG ATTEIKOVIOEIG KOl TIG TTpodIaypa@Eég TToU
TAPEXOVTAI PE QUTO TO NAEKTPIKO epYaAEio.
H un ouppdpewaon ue TS o Katw utmodeiels
utTopEi va 0dnynaoel ag nAektpormAnéia, ewrid
Kai/p o ooBapd Tpauuatioud.

Mnv xpnoipoTroigite £apTAPATA TA

otroia dev givai €151k oxedlaopéva yia

T0 gpyaAeio Kal BEV CUVIOTWVTAI ATTO

TOV KOTAOKEUOOTH TOU. TO yeyovog Ori

éva e€aprnua prropei va mpooaptnBei aTo
NAEKTPIKG epyaleio oag, dev eyyudral Tnv
aopaln Aeiroupyia.

H ovopaoTiki TaxUTNTa TWV E{OPTNHATWV
TPOXiOHOTOG TIPETTEl VA €ival TO AlyOTEPO
ion pe TN péyioTn TaxuTnTa AgIToupyiag
TTOU aVOQEPETAI OTO NAEKTPIKG epyaleio.
Ta e€aprrpara 1poxiouaTog mou Agiroupyouv
o€ peyaAlrepn Taxdrnra amoé TNV ovouacTIKA
TOUG UTTOPEI va OTTdoouV Kai va TTeraxtoiv
yUpw KOUUATIQ TOUG.

H e§wrepikn SIGUETPOG KAl TO TTAXOG

TOU £§APTANATOG TIPETTEI VA BpioKovTal
EVTOG TWV TTPOBIAYPAPWY TOU NAEKTPIKOU

®
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g.

h.

epyoaAeiou oag. Ta eéapriuara pe Ad6og
Léyebog Gev UTTOpPoUV va eAeyxBoUV ETTAPKWS.
O1 Tpoxoi, Ta TTéApaTa Agiavong Kai
otoladnTore dAAa e§apTApaTa TPETTEI

va Tpocapuédovial cwaTd oTov dfova

| 07N @WAIA Tou NAEKTPIKOU epyaAciou.
Ta eéaprrpara mou Sev TaipIG{ouv aKkpIBWS
arn didraén ouykpdTnong Tou nAekTpikoU
gpyalgiou TTEPIOTPEPOVTAI EKKEVTPQ,
TTPOKAAOUV I0XUPOUS KpadaouoUs Kai ITTOPET
va odnynoouv o€ amwAeia Tou EAEyxou Tou
gpyaAeiou.

O1 Tpoxoi TTou ToTroBeTOUVTAI O OTEAEXN,
Ta TEAPATA AEiOVONG, TO KOTITIKG KOl Tl
GANa eopTApATA TIPETTEI VA EICAYOVTaL
TARPWG péoa oTn QWAIG 1 To TOOK. Edv
70 OTEAEXOS TUYKPQTEITAl QVETTAPKWS /KAl O
TPOXOG e€éxel uTEPPBOAIKG, O TPOXOS evOéxeTal
va xaAapwoer Kai va eKTOEeUBE e peydAn
Taxurnra.

Mnv xpnoipotroigite XaAaopéva
egaptApaTta. Na eAéyxeTe TrpIv T XpAon
KGO eAPTNHA, OTTWG TOUG TPOXOUG
Agiavong yia TUXOV oTracigata Kai pwypEg,
10 TéApa Agiavong yia pwypég, oxiolpo i
peydAeg @Bopég Kal TN cuppaTOBoUpTaa
yia xaAapd i kKoppéva oUpparta. Ze
TEPITITWON TTOU TO NAEKTPIKO epyaAeio

N To §ApTNHA TTéoEl KATW, EAéyEeTE

yia TUX6V {npId | XPNOIPOTIOINOTE éva
dAAo dyoyo e§apTnua. Metd Tov éAeyyxo
Kl TNV TOTroBETNON TOU E§APTAHATOG,
ATTOHAKPUVOEiTE £0€ig 01 iBl01 Kal Ta
TTOPEUPIOKOUEVA GTOUA QTTO TNV TrEPIOXN
TOU TrEPICTPEPOHUEVOU EUPTHHATOG KAl
B£0TE TO NAEKTPIKO epyaAeio o€ AsiToupyia
HE TO HEYIOTO OPIBUO OTPOPWYV XWwPig
@oprio yia éva AemrTo. Ta mpoBAnuartika
eéapriuara ouvABws oTave Kard 1 OIGpKela
autou Tou xpovou SOKIUNAS.

Na @opdre TPOoWTTIKG €EOTTAICHO
mpooTaciag. AvaAoya HE TV epyaoia,
XPNOILOTIOINOTE HAOKEG TTPOTWITOU,
TPOCTATEUTIKEG S1ATASEIG paTIWV 1
TPOCTATEUTIKA YuaAld. OTtav gival
ATTaPAITNTO, POPECTE HIA HATKA
TMPOCTACIAG ATrd TN OKOVN, WTAOTTISES,
yavTia kai pia KatdAAnAn modid,

TTou B0 COg TTPOCTATEVUEI ATIO TA
eKo@eVOOVI{OuEVA cwuaTidla Agiavang i
a1réd Ta OpavopaTa Tou emeiEpyalopevou
KoppatioU. Ta mpooTareuTikG yuaAid mpémel
va eivar katdAAnAa yia v mpooracia amd
10 owparidia mou ekapevdovidovral Kard TS
diapopes epyaaies. H udoka mpoaraciag amo
™ OKOvVN 1 N QVATTVEUOTIKN AOKA TTPETTEI
va eivar katdAAnAn yia 1o giAtpdpioua Twv
Hikpoowpatidiwv mou dnuioupyolvral Katd
v epyaoia oag. H maparerauévn ékBean oe
66puBo uwnAng évraong pmopei va odnynoei
o€ amwAgia NS aKong.

Na KpOTATE TO TTAPEUPICKOPEVD ATOHA

o€ amO0TACT ATPAALIAg ATTO TO XWPO
epyaciag. KaBe dropo Trou e1oépyeTal
OTO XWPO EPYATIOG TTPETTEI VA POPAEI
TPOOWTTIKG £OTTAICUO TTPOOTATIOG.

Ta Bpalouara Tou aTIKEILEVOU epyaadiag

n evég omaouévou e€apTAUATOS UTTOpPET

va EKOQPEVOOVIOTOUV Kal va TTPOKaAEoouv
TPQUUATIONOUS, AKOUQA Kal EKTOS TNG GUETNS
TTEPIOXNS Epyaaiag.

Na midveTe To NAEKTPIKO epyaAeio pévo



amd TIG povwHEVEG AABEG OTaV EKTEAEITE
EPYOOiEg KATA TIG OTTOIEG TO EEAPTNHA
KOTTIG UTTOPEi va £pBel o€ AP pE
KPUPOUG NAEKTPIKOUG aywyoug 1} PE TO
KaAwS10 Tou idlou Tou epyaleiou. H emagn
e évav NAeKTPOQYOPO aywyd uropei va Béoer
Ta pETaAAIKG pépn Tou NAEKTpIKOU epyalsiou
utré 1don kai pokaAéoer €101 nAektpormAnéia.

k. No kpartdre Tavra 10 £pyaAeio oTaBepd
oTa XEPIO 0OG KATA TNV €KKivnon. H por
avTidpaong Tou KIvNTrHpa, Kabws mrayivel o
AN TaxuTnTa, evOEXETal va TTPOKAAEOE! THV
TEPIOTPOPN TOU EpyaAgiou.

. XpnoIJOTTOINGTE GPIKTAPES YIa TN
OTEPEWOT) TOU QVTIKEIPEVOU EPYATIAG,
otou gival eQIKT6. Mnv KpaTdTe TTOTE
£va HIKPO QVTIKEIPEVO PE TO €va XEPI
Kal To epyoAgio pe To GAAO kaBwg To
XpnoiyoTtrolgite. H orepéwon evog pikpoU
QVTIKEIUEVOU EPYQDIAS [E TYIKTAPES oag Oivel
N duvaTéTNTA Va XPNOIUOTIOIEITE Ta XéPIQ OaS
yia Tov éAgyxo Tou gpyaAeiou. Ta oTpoyyuld
UAIKG, OTTw¢ of pdRSoI Kal of CWARVES, Exouv
TNV 140N va TTEPIOTPEPOVTQI KAT TNV KOTTH
TOUS Kail UTTOPEl va TTpokaAéoouv “Gpmayua”
™G puTNG N TV avarmidnor) g mpog Ta E04S.

m. KpaTAoTe To KaAWSI10 peUPATOG HAKPIG
a1 TO MEPICTPEPOHEVO EEAPTNHA. SE
TTEPITITWON TTOU XAOETE TOV éAEyXO, TO KaAwdio
peduarog pmopei va Komei i va eutrAakei Kai
T0 X€pI 1) T0 umpdroo oag va Tpapnyrei mavw
aT0 TTEPIOTPEPOEVO EEGPTNA.

n. Mnv akoupTrdTe TO NAEKTPIKG EpYaAEio
TOTE KATW, WOTTOU VA OTAUATHOEI
EVTEAWG TO €§APTNUA. TO TTEPIOTPEPOLEVO
e€aprnua umopei va “aprrdéel” v em@aveia
evarréBeong kai va 1pafnéel 10 NAEKTPIKO
epyaleio ekTog Tou EAEyxoU Oag.

0. A@oU aAAdgeTe NUTEG N KAVETE
otroleodnTroTe pubuioeig, BefaiwbeiTe
OTI TO TTagINadI TNG PWAIAG, TO TOOK N
otroladnToTe dAAN puBpIoTIKA SidTagn
gival o@iypévn kahd. Or xaAapég pubuIoTIKES
SlaTGéeIs UTTOPEl va ETATOTTIOTOUV QITPOOUEVQ,
TTPOKAAWVTAS amwAgIa Tou EAEyxOU Kai
EKTOEEUDTN QVEEEAEYKTA TTEPIOTPEPOLEVIWV
géaprnudrwy.

p. Mnv apnvete To NAeKTPIKG epyalsio va
Aerroupyei katd Tn SIGPKEIA TNG METAPOPAG
Tou. Ta pouxa oag pmopei va Tudixtouv
aBéAnTa oT0 TTEPIOTPEPOLEVO EEGPTNUA Kal va
TpaBriéouv 1o e€GpTNUa OTO CWHA 0.

q. Na kaBapilete TakTIKG TIG Bupideg agpiopol
Tou nAekTPIKOU epyaleiou. O avepioripag
TOU KIVNTAPQ avappo@d 1n oKovn uéoa oto
mepiBAnua kair n utrepBoAik ouykévipwaon
oKOvNG LETGAAoU ptTopei va TTpokaAéael
NAEKTPIKOUG KIVOUVOUG.

r.  Mnv xpnoipotroigite To NAEKTPIKG epyaAeio
KovTd o€ eU@AeKTA UAIKG. O1 ommIverpes
pmmopoUv va avagAééouv autd Ta UAIKG.

s. Mnv xpnoigoTtrolgite £apTAPATA TTOU
amaiToUv Xpion YUKTIKWV uypwv. H xprAon
VEPOU 1) GAAWV WUKTIKWY UypwV UTTOpEi va
odnyroel o€ nAektporrAnéia.

ANAAPAZH KAl ZXETIKEZ
NPOEIAOMNOIHZEIZ

H avddpaon (kA6TONua) gival pia {o@vikn
avTidpaon o1o oPrAvwHa f HayKwHa evog
TIEPIOTPEPOUEVOU TPOXOU, EVOG TTEAUATOG

Agiavong, piag Bouptoag 1 oTToIoudATIOTE GAAOU
£¢apTAUaTog. To oQAVWUA 1 HAYKWHA TTPOKOAE
TO UPVIKO OTAPATNHA TOU TTEPIOTPEPOUEVOU
€COPTANATOG, TTPAYHA TTOU £XEl

WG aTTOTEAETHA TO NAEKTPIKG EPYOAEio, EKTOG

eAéyxou, va TIVEZETaI TTPOG TNV avTiBETN

KareUBuvan TnG TTEPIOTPOPNG TOU EEAPTANATOG.

Otav .. évag Tpoxdg Asiavong oenvwoel i

UTTAOKGPEI OTO QVTIKEINEVO Epyaaiag, TOTE N akun

TOU TPOXOU TTOU EI0EPXETAI OTO ONUEIO EUTTAOKAG

uTropei va BubioTei péoa oTnVv £mM@AveIa TOU

UNIKOU Kal va TTPOKaAEDEl TV eKTivagn TTpog Ta

£Ew R To KAGToNnpa Tou TpoxoU. O TPoxdG PTTopET

Va TIVAXTEN TTPOG / HAKPIG aTTO TOV XEIPIOTA,

avahoya HE Tn Qopd TEPIOTPOPAG TOU TPOXOU

TN OTIYHA TNG EPTTAOKNG. Z€ TETOIEG TTEPITITWOEIG

ol Tpoxoi Agiavang PTTOPEi £TTIONG VO OTTACOUV.

To “kAdtOnua” gival To amotéAeopa AavBaopévng

XPAoNG Tou nAekTpIKoU epyaleiou kai/fj AdBog

Sladikaagiag XeIpIopoU i CUVONKWY Kal PTTopEi va

aTTOQEUXBEi ME TN AWN CWOTWY TTPOANTITIKWV

HETPWY, OTTWG TTEPIYPAPOVTAI TTAPAKATW.

a. Na kpartdre oTaBepd T0 NAEKTPIKO EpyaAeio
KOl VO TOTTOBETEITE TO TWHA Kal Ta XEPIO
oag €101, WOTE VA UTTOPEITE VA AVTIOTOBEITE
aTig Suvdueig avadpaong (KAéTonua).

O xelpioTrig pmopei va eAéyéel i duvapers
avadpaons AauBdvovrag Ta kardAAnia
TTPOANTITIKG LETPa.

b. Na gioTe 1810iTEPA TTPOTEKTIKOI OTAV
EPYALEOTE OE YWViEG, KOPTEPEG OKMEG K.ATT.
MNpooéfre va unv avatrndnoel | oKaAWoE!
10 £§4pTNHA. TO TTEPIOTPEPOUEVO EEGpTNIA
TYNVWVEI EUKOAQ OE ywVieS Kal KOPTEPES
QKUES, UE aTTOTEAEOLA aTTWAEIa EAEyxoU N
KA6Tonua.

c. Mnv mpooaptdre TrPIOVWTEG AdMEG. AUTES
o1 Adueg mpokaAouv auxvd kAdronua Kai
amwAeia Tou AEyxou.

d. Noa odnyeite TavTa TN MUTN péoa oTo UAIKO
POG TNV idla kKaTeUBUVON HE TNV OTToia
Byaivel n akpn KOTNG amd To UAIKS (N
KATEUBUVON TTPOG TNV OTToia TTETAYOVTaI
Ta Bpavoparta). H mpow6nan rou epyalsiou
mpog AdBog kareuBuvon mpokaAei Tnv é§0do
NG aKuNS KOTTAS NG pUTNG ammo 10 aVTIKEIEVO
epyaaiag kai TNV €AEn Tou epyaieiou mpog TNV
KkareuBuvaon mpowbnang.

e. ‘Otav XpnOIUOTIOIEITE TTEPICTPOPIKA
Ag1avTiKd, TPOXOUG KOTTG, KOTTTIKA
uwnAng TaxUTNTOG N KOTITIKG T
KapRidio BoA@papiou, va OTEPEWVETE
TAVTA TO AVTIKEIUEVO EPYOCTiag HE
ao@dAeia. Auroi ol Tpoxoi “apmadouv” edv
mapouv Aiyn kAion péoa otnv auAdkwon
Kai utropei va “kAotonioouv”. Orav apmdéel
£vag Tpoxo¢ Kotrg, ouvibwg omalel. Orav
apmaéer Eva TEPIOTPOPIKO AEIAVTIKO, KOTITIKO
uwnAng Taxurntag f Kotrmké amo KapPidio
BoAgpayiou, evdéxeral va avamndnoel ééw
arré NV aUAGKwOoN Kai va XAOoETe Tov EAgyx0
TOU gpyaAciou.

f. Mnv Badere moTE Ta XEPIA TOG KOVTA OTO
TEPIOTPEPOPEVO EEAPTNUA. Z€ TTEQITTTWON
KAoranuarog, 1o €dpTnua uTopei va mepdoer
mavw amo 10 x€pI 0ag.

g. Mnv ToTroBETEITE TO CWHA COG OTHV
TEPIOXA OTNV OTroia PTTopEi va KivnOei
TO NAEKTPIKO epyaAeio o€ TEPITITWON
kAotanpaTtog. Kard 1o kA6ronua, 1o nAEKTPIKO
epyaleio kiveitar pe kareubuvon avriBern amé



N QOPA TTEPITTPOPAS TOU TPOXOU TN OTIYHA

QVTIKEIUEVA TTOU UTTOPET va TTpoKaAéoouv

NG EUTTAOKNAS. KAGTOnUa.
EIAIKEZ MPOEIAOIOIHZEIZ AZQAAEIAL A EIAIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AZQAAEIAZ T1A
EPFAZIEZ AEIANZHZ KAI KOMNHZ EPFAZIEZ TPIYIMATOZ

a.

Na xpnoipotolgite pévo Toug TUTTOUG
TPOXWV TTOU CUVICTWVTAI YId TO

NAEKTPIKO EpYaAEio 0OG KAl HOVO yia TIG
OUVIOTWHEVEG EQapuoyég. MNa Tapddeiypa:
HNV XPNOIOTIOIEITE Ta TTAQYIO EVOG TPOXOU
KOTTAG Yo TpOXIopa. Or TpoxOi KOTTHS

eivar axediaouévol yia Kot UAIKWV pe Ty
TEPIQEPEIG TOUS Kal N EQAPUOYN TTASUPIKWV
Suvduewv o€ autoUs TouS TPOXOUS UTTOPET va
mmpokaAéoel n Bpauvon Toug.

Mo To KWVIKA Kal io10 KOVOUAGKIO pE
OTEIPWHA, VO XPNOIPOTIOIEITE HOVO dyoya
oTeAEXN TPOXOU Xwpig TTpoefoxr), cwaTou
HeYEBOUG Kal PAKOUG. Ta KardAAnAa oteAéxn
pelvouy Tig mlavoTnTes Bpalong.

Na amo@elyeTe T0 “prrAokdpiopa’

£VOG TPOXOU KOTTAG 1 TNV £QapHoyh
utrepBoAIkig ieong. Mnv ekTeAsite TOpég
pe utrepBoAiké BabBog. H peydAn micon

TOU TPOXOU auédvel Tnv mBapuvan Kai Tov
Kivouvo oTpéBAwaong 1 euTTAOKS Tou TPOXOU
aTnv Toun Kai tnv méavornta kAoranuarog n
Bpauvong Tou TPOXOU.

Mnv TotroBeTeite TO X£pPI OOG OTNV
TEPIOXN UTTPOOTA KAl oW 1o ToV
TEPIOTPEPOUEVO TPOXO. Orav douAslere

LE TOV TPOXO Va aTTOUaKPUVETAl QTTO TO

XépI 0ag, O€ mepiTTTwon kAoronuarog o
TTEPIOTPEPOUEVOS TPOXOS Kal TO NAEKTPIKO
epyaleio utopei va TivaxTouv kareuBeiav
EMAVW 0ag.

Otav payKWoel | PTTAOKAPEI O TPOXOG, i
Otav BEAeTe va SIOKOWETE TNV KOTTH Yo
otrolovdroTe AGyo, ATTEVEPYOTTOINOTE

TO NAEKTPIKO epyaAeio Kal KPATAOTE TO
aKivnTo PEXPIG OTOU Va aKIVNTOTTOINGEi
EVTEAWG 0 TPOXOG. Mnv TTpoocTTadioeTe
TTOTE VO OQPAIPETETE TOV TPOXO KOTTAG aTrd
TNV Toun OTaV KIVEITAI aKOUA, S10QOPETIKA
UTTapXEl Kivduvog yia KAGToNUa.
EéakpiBwaoTe kai 010pOWOTE TNV QiTial TOU
TTPOKAAEI TO Pdykwua 1 TNV EUTTAOKN ToU
TP0X0U.

Mnv apxiocere avd To KOWIHO OTO
QVTIKEIPEVO EpyaTiag. AQROTE TOV TPOXO
va @Tdoel o€ TARPN TaXUTNTA KOl EICAYETE
TOV TTPOCEKTIKG 0TV Toun. O Tp0XO¢ UTTopEi
va paykwoel, va meraxrei éw N va kAororjoer
EQV ETTAVEKKIVATETE TO NAEKTPIKO EPyaAgio pe
TOV TPOXO UETQ OTO QVTIKEIUEVO epyaadiag.

Na oTnpilere TIg TAdKeG 1) Ta GAAa peydAou
HEYEBOUG QVTIKEIPEVA EpYaTiag, yia TNV
eAayxioToTroinon Tng meaAvoTNTAG VO
MTITAOKApPEI 0 TPOXOG Kal va KAoTanoel. Ta
peydAa avrikeiueva pyaaoiag Exouv v 1Gon
va Avyidouv kdrw amd To idio Toug 10 BAPOG.
Kérw armo 1o avrikeiuevo epyaaiag mpérel va
TormoBeTouvTal oTnpiypaTa, Kovid orn ypauun
KOTTHS Kal KOVTA OTNV GKpn ToU QVTIKEIUEVOU
gpyaaiag, kar a1ic 5U0 TTAEUPES TOU TPOXOU.
Na mpooéxete 181aiTepa OTAV KOBETE
AVOiyHOTO O€ UTTAPXOVTEG TOIXOUG N

ot dM\eg eploxég Xwpig oparoéTnTa. O
TTPOEEEXWY TPOXOG UTTOPET Va KOWEI OWARVES
agpiou 1) vepoU, NAEKTPIKES KaAwBIWOEIS 1

a. Mnv xpnoipotroigite uTTEPPEYEON KUKAIKA
yuaAéxapta. AKOAOUBNOTE TIG CUOTATEIG
TOU KOTOOKEUOOTH KATA TNV €MIAOYR
yuaAdxaptou. Ta peydAa ouupipdpuira
mou Tmpoe&éxouv armé To Sioko oTrpIEns
EUTTEPIEXOUV TOV KiVOUVO OXIOIUATOS KAl
uopoUv va mpokaAéoouv pAokapioua,
oxioiuo Tou diokou 1 kAétonpa.

EIAIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AZQAAEIAZ TIA
EPTAZIEZ XZTIABQZHZ

a. O okoU@og oTiABwong dev TpéTrel va
gival Xahapog Kal Ta KopBovIa OTEPEWTNG
TOU Bev TTPETTEI VO TTEPITTPEPOVTAI
eAelBepa. MaléwTe 1| KOVTUVETE Ta XOAapd
kopdovia Tpoodptnong. Ta xaiapd
Kal TTEPIOTPEPOUEVA KOPOOVIa OTEPEWDNS
urropouv va urrepdeutolv ara 0GxXTUAG oag 1
va gUITAQKOUV OTO QVTIKEILEVO Epyaciag.

EIAIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AZQAAEIAZ TIA
EPFAZIEZ ME ZYPMATOBOYPTZA

a. Na é€xete uTOYn OTI 01 CUPPATOROUPTOES
eKTOgEUOUV OUPHOTA AKOPO Kal OTaV
AeitoupyoUv kavovikd. Mnv aokeite
utrepBoAikn Tieon oTn BoupToa, yia va
Hnv emBapuvovTail ToAU Ta oUppaTa. Ta
Koppéva alpuara uTmopouV va EIoXwproouV
gUKoAa o€ AetrTd pouxa kai/ny oTo dépua oag.

b. Ag@nore Tig BoUpToEG VA £pYATTOUV Yia
TOUAGXIOTOV éva AETTTO OTNV TaXUTNTA
A&IToupyiag TPIV TIG XPNOIUOTTOINOETE.
Katd Tn didpkeia autolu TOoU dI0CTANATOG,
Kaveig Bev TPETTEI va OTEKETAI OTNV idia
ypappn pe T Bodproa fi eprpog TG. Of
XaAapég Tpixes i Ta oUppara Ba amoomacTouV
Kard 1n OIGPKEIQ TOU XPOVOU TTPOETOIATIAG.

c. KoareuBuvere Ta ATTOCTIWHEVO CWHATISIA

NG MEPIOTPEPOPEVNG BOUPTOAG HaKPIA

amé £0dG. Swaridla Kai JIKPOTKOTTIKA

KoppdaTia aUpuarog UTTopel va eKToéeuBolv e

HEYAAN TaxoTnTa KaTd TN XPHNON LA TET0IaS

Bouproag kai va g10éABouv aTo Gépua oag.

Otav yia Tn cuppaTéfoupToa cuvioTaTal

n XPRon TPo@PUAAKTAPA, dEV EMITPETETAI

n €TO@K TOU CUPHATOTPOXOU I TNG

OUPHATOBOUPTOAG PE TOV TIPOPUACKTHPA.

H diduerpog Tou oupparorpoxou 1 g

oupparéfouproag Uopei va peyaAwoer Adyw

TOU QOPTIOU Kal TWV QUYOKEVTPWY SUVALEWV.

e. Mnv umrepBaivere TiIg 15000 AeTrTo! 6TAV
XPNOIUOTIOIEITE CUPHATOBOUPTOEG.

o

MHN KATEPIAZEZTE YAIKA

Y UGS oY MEPIEXOYN AMIANTO (0

AMIANTOZ OEQPEITAI KAPKINOIONO YAIKO).

NA AAMBANETE
MPOZTATEYTIKA METPA OTAN
KATA THN EPTAZIA TAZ ENAEXETAI NA
AHMIOYPTHOEI EMIBAABHE, EYOAEKTH H EKPHKTIKH
ZKONH (OPIEMENA EIAH EKONHE OEQPOYNTAI
KAPKINOrONA) - NA GOPATE MAZKA MPOZTAZIAZ
ANO TH ZKONH KAI NA XPHEIMOMOIEITE AIATAZH
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ANAPPOOHZHZ ZKONHZ/POKANIAIQN/TPEZIQN OnoY
EINAI AYNATON.

AMNOPPIYH

Ta ynxavApaTa, Ta e§oPTHUATA KAl Ol GUOKEUATIES
TIPETTEI VO AVAKUKAWVOVTAI HE TPOTTO QIAIKG TTPOG
10 TIEPIBAAAOV.

MONO T1A EYPQIAIKEZ XQPEX

)

Mnv pixveTe Ta NAEKTPIKG EpyaAsia oTa
olKiakd atroppippartal

ZUpgwva pe v Eupwtraik Odnyia
2012/19/EK oxeTikd pe ta ATTOBANTa
HAekTpikoU kai HAekTpovikoU E§otrAiouoU
Kal TN JETa@OPE TNG odnyiag autig aTo
€BVIKO dikalo, €ival TTAEOV UTTOXPEWTIKO
Ta AXPNOTa NAEKTPIKG £pyOAgia va
OUAEyovTal EEXWPIOTA Kal Va
QavakuKAWvovTal Je TPOTTO QIAIKG TTPOG TO
TePIBAAAOV.

N

A

FENIKEZ NPOAIATPAGEZ

OvopaoTikA Tdon Aeitoupyiag 7,2 V

OvopaaoTik éviaon 1 Ah

Tax0TnTa Xwpig @optio n, 5000-28000 min-'

OvopaaoTikr TaxuTnTa n 28000 /min

YTrooTnpIfOpeEvEG QWAIEG 0,8 xIA.,, 1,6 XIA.,
2,4 xIA., 3,2 xIA.

NPOAIATPAGEZ ®OPTIZTH

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-108V, 1,5A

Eicodog
"E0dog

EMNEKTAZEIZ KAAQAIOY PEYMATOZ

Na xpnoigotoieite ao@aif KaAWSIa ETTEKTAONG
(uTroAavTéCEG) 5 AuTiép, Ta OTToia VO EETUAIYETE
TARPWG.

ATENEPIOMOIEITE NMANTOTE TO EPIAAEIO
MPIN THN AAAATH EZAPTHMATQN, AAAATH
IOPIKTHPON 'H TH ZYNTHPHZH TOY
EPTAAEIOY.

ZHMANTIKEZ ZHMEIQZEIZ ZXETIKA ME TH
OOPTIZH

1. O @opTIoTAG €ival oxedIOOPEVOG WOTE Va
@opTiCel ypriyopa Tn pTratapia pévo otav
n Beppokpacia Tng eival petagu 32°F (0°C)
kai 113°F (45°C). Edv n Beppokpaaia Tng
ouaTolxiag PTTaTapiwy gival uTrepBoAIKE
uynAn A xapnAn, o @opTIOTAG BeV TN QOPTICE!
ypryopa. (Autd ptropei va cupei edv n
ouaTolxia PTratapiwv €xel (eoTaBei Adyw
okAnprg xpriong.) Otav n Bepuokpaaia g
umatapiag emavéABel petagu 32°F (0°C)
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Kai 113°F (45°C), o @opTIoTAG Ba EekIvAoEl

autéyata Tn eépTIoN.

2. Mia onuavTiKA peiwon Tou Xpévou AeiToupyiag
avd @opTIon UTTOPE] va onuaiver 6T n
WEENIUN {wr TNG GUCTOIXIOG PTTATAPILV
TAnoIadel oTo TENOG TNG Kail 6T Ba TTPETTEl VO
TNV QVTIKATOOTHOETE.

3. Mnv §exdoeTe va ATTOOUVIETETE TOV POPTIOTH
Katd TIg TEPIGdOUG aTTOBAKEUONG.

4. EQv 10 epyaAeio dev @opTileTal owoTd:

a. EAéygre edv n mpida €xel pelpa,
ouvdéovtag KATola GAAN NAEKTPIKN
OUOKEUN.

b. EANéygre pfTwg n Trapoxrn peduatog ival
ouvdedepévn o€ Evav JIOKOTITN QWTIOHOU,
0 oToiog “k6Bel” To pelpa éTav eival
oBnoTd Ta ewTa.

c. EAéyEre Toug akpodékTeg TNG Bdong
@OPTIONG Kal TOU TPOPOSOTIKOU Yiat
putroug. Edv xpeiaetal, kaBapioTe Toug
XPNOIUOTIOIVTAG €vVa OTIK WE BapBaxi Kai
oIvoTIVEUUa.

d. Edv mapdAa autd n @option Sev yivetal
owoTd, TAPadWOTE A OTEIATE TO epyaAeio
aTo 1otk Kévipo ZépRig Dremel.

SHMEIQSH: H xprion @oprioTwy i cUaToI IV

umarapiwv mmou 6ev mwAouvrar amrd v Dremel

6a akupwaoer TV gyyonon.

OOPTIZH ZYZTOIXIAZ MMATAPION

AEIKTHZ ®OPTIOY

To epyaAcio SiaBETel pia £vOeIEn @opTiou, n oTroia
00G EVNHEPWVEL VIO TO QPOPTIO TTOU OTTOHEVEI
otnv pmatapia. Otav n prarapia givar TARPWS
@opTiouévn, n évdeign avapel Tpdaoivn. Kabuwg
€KQOPTICETaN N UTTaTapia, n évoeign yivetal
TropTOKOAL. OTaV N €VOEIEN Yivel KOKKIVN, N
umatapia ivar oxedov adeia. Otav e€avtAnOei

n pmarapia, 1o epyaAeio Ba armevepyoTtroinOei
autéparta. Auté Ba yivel pe éva EaQvikd
oTapdTNUa TNG AciToupyiag Tou epyaleiou, avri Tng
otadiakng empBpdduvang. EmavagopTtiote ammAwg
TO €pYOAEio KAl XPNOIPOTIOINOTE TO EaVA.

MNpdoivn évdeign — amopével 10 100% TOoU PopTiou.
MoptokaAi évdeign — atmropével 10 50% Tou PopTiou
) yivetal okAnpn xprion Tou epyaAeiou (XaunAn
Téon pTatapiog Adyw KatavaAwong peUPATOG).
Kokkivn évdeign — atmopével 10 25% Tou @opTiou.
Kokkivn avaidutouoa €vdeign — 1o epyaheio Ba
aTevepyoTroinBei guvTopa i n Beppokpaacia TG
umaTapiag eivar UTTEPBOAIKG uwnAr A XapnAf

yia Xprion. ATTEVEPYOTTOINOTE TO EPYOAEio Kal
APAOTE TNV PTTOTApIC VO ETTAVEADEI O KAVOVIKN
Beppokpaaia Aeitoupyiag TTpIV OUVEXIOETE TNV
xprion.

887 ®OPTIZTHZ 3 QPQN KAI 45 AEMTON

To Dremel Micro dev €pyeTal TTAPWS QOPTIOUEVO
a1 TO EPYOOTATIO. Oa TIPETTEI VA POPTIOETE

TO €PYOAEIO TTPIV OTTO TNV TTPWTN XPAON.
ZuvdéaTe To BUoua Tou TPOYOJOTIKOU OTn Bdon
@OPTIONG KOl EITAYETE TO PIG TOU TPOPOSOTIKOU
0€ IO TUTTIKA TTPida peUPaTog. ToTroBETAOTE TO
epyaAeio atn BAon eopTIoNg, OTIwWG BAETIETE
otnv eikéva 1. O1 ptrAe evdeiteig LED tou
BpiokovTal 0TV £mavw TTAEUPA TOu epyaAeiou
Ba apxioouv va avafooBrvouv diadoxikd
EMAVW/KATW, UTTOdNAWVOVTAG OTI QPOPTICETAI N
utratapia. H @éption Ba oTapatioe! autépaTa
otav @opTioTel TARPWG TO epyaAeio. Otav



oBrioouv 6Aeg o1 pTTAe evdeiteig LED, n @option
£x€l oAoKANPwBEL. Z10 onueio autd, n évdeign

@opTiong ptratapiag Ba yivel mpdaaivn. To epyaeio

UTTOPET va XpnoIdoTIoINGEi akdun Ki 6Tav ol UTTAE
evoeigeig LED avaBoorivouv emdvw/kdTtw. O1
uTTAE evoeigeig LED evdéxetal va amrarioouv
TIEPIOTOTEPO XPOVO PEXPI VO OTAUATAOOUV va
avaBooprivouv, avaloya pe Tn Beppokpaaia.

2KoTTéG Tou dladoyIkoU avaBooBnaoipaTog Twv
pTTAe evdeitewv LED eivar va utrodnAwoer 611 T0
epyaheio gopriCeTal. Aev UTTOdEIKVUEI TO AKPIBEG
anpeio TARpoug @opTiong. O uTrAe evdeiteig LED
Ba oTapartioouv va avaBoaBrivouv oe AlyoTepo
XPOvo €dv To epyaleio Sev eixe EKPOPTIOTEN
TARPWG. € QUTAV TNV TTEPITITWON, N évOeIEn
@dépTIONG PTTaTapiag Ba pmropoloe va eival
TpdoIvn, TTopToKaAi fj KOKKIVN. OTav @opTioTel
TARPWG N CUGTOIXiO UTTATAPIWY, PTTOPEITE va
a@rjoeTe 1o epyaleio oTn Bdon @épTIONG.

EIKONA 1

Bdon @dpTtiong

Ymodoxr yia TTapoxr peUNaTog
TpopodoTikd

Buoua yia Tnv utrodoxn Tng BEong gpopTiong

cow»

FENIKA

To TroAuepyaAeio Dremel eival éva uwnAig
ToIOTNTAG PNXavnua akpiBeiag, To oTroio UTTopEi
va XpNoIPoTToINGEl yia TNV eKTEAETN AETITOMEPWV
Kal TePITTAOKWY epyaciwyv. H TAouaia cuoyn
eCaptnudTwy Kal TTpooaptnuatwy g Dremel
0ag EMTPETTEI VA EKTEAEITE TTANBWPA EPYATIWV.
Auté oupTtrepiAapBavel epyacieg, 6TTwWG Aciavan,
okaANIoPa Kal Xapaypa kabwg kal epeldpiopa,
KOWIHO, kaBdpiopa Kal YuGAiopa.

SHMEIQSH: To Dremel Micro dev eivar oupBard
e Tpooapripara.

EIKONA 2
A. KoupTri kAeidwyaTog Tou dova
KoupTri Aeitoupyiag
KAe1di pwAidg
Kouptmid eAéyxou TaxutnTag
‘Evdeign @opTiong pmatapiag
AKPOBEKTEG POPTIONG
. Pwrevég evoeitelg eAéyxou TaxutnTag &
popTIoNg
ATIOBrKEUON €EQPTNUATWY
Oupideg agpiopou
Bdon @dpriong
Ymodoxn yia Trapox peUpaTog
Buoua yia Tnv utrodoxn g BAcng gpopTiong
. KwvikA dwvn AaBAg, pe parakd Uik
Epmpog Auyvieg LED
. TpogodoTikd
Magiuad wAidg

Mmoo ®

TOZErX&—I

OQAIEX

Ta egaptipara Dremel yia 1o TToAugpyaAeio
SiatiBevTal ue did@opa PeyEBn aTtehexwv. Eivai
SiaBéoipa Téooepa HeyEBN QWAIGS yia TNV
TIPOCAPHOYH TWV JIAPOPWY HEYEBWY OTEAEXOUG.
To péyeBog TG PWAIGG avayvwpileTal atrd Toug
SakTUAiOUG OTO TTIOW AKPO TNG PWAIGG.

EIKONA 3
A. Tagiuad pwhidg

®
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DwAid 3,2 xIA. Xwpig SakTuAio (480)
AakTUNiol avayvwpiong

Pwhid 0,8 xIA. pe €va dakTuAio (483)

DwAid 1,6 xIA. ye dUo dakTuhioug (482)
DwAIG 2,4 xIA. Ye Tpeig dakTUAioug (481)
SHMEIQSH: Opiouéva o€t moAuepyalgiwv umopei
va unv mepiAauBavouy kai Ta 1é00pa LeyEdn
pwhias. O1 pwAigs diatibevral EexwploTd.
XpnaoipoTroleite TAvTOTE TN QWAIG, TTOU TaIPIAdEl
o070 PEYEBOG TOU OTEAEXOUG TOU £EAPTANATOG TTOU
BéAeTe va xpnoiyotroifoete. Mnv TTpooTrabrioeTe
VO XWPEOETE €va OTEAEXOG HE PEYAAUTEPN
SIGUETPO péoa O PIa PIKPOTEPN QWAIG.

Tmoow

AAAATH ®QAIQN

EIKONA 4A
. KAeidi

Koupri kAeidwpaTog Tou agova

MNagipad pwAidg

MNa xaAdpwon

MNa ouoign

MatAoTe 10 KOupTTi KAEIBWHATOG Tou dgova,

KPOTACTE TO TTATNEVO KAl TTEPICTPEWTE TOV

d&ova pe 1o XEPI, PEXPIG OTOU EUTTAQKEI O

a€ovag. Mnv Tratdre 10 TTAAKTPO KAEIBWATOG

TOU Ggova Katd Tn JIGPKEIa TTOU TO

ToAuepyaAeio BpiokeTal o€ Aeitoupyia.

2. Mg TTaTNPEVO TO KOUMTT KAEIBWHATOG TOU
agova, XahapwoTe Kal apaipéaTe TO TTAgINAd!
™G PwAIGG. XpnaoiyotroiRoTe 10 KAEISi wAIGG,
€dv eival amapaitnTo.

3. AgaipéoTe TN QwAId, TPABWVTAG TNV OTTO TOV
déova.

4. TomoBetoTe TN PwAIG KaTdAAnAou peyéBoug

€10GyovTag TNV TTANPWG péoa atov agova

Kal KaTOTTIV TOTTOBETAOTE §ava TO TTAgINAd!

™G QWAIGG Kal oPiETe TO e TO XEPI. Mnv

o@iyyeTe TTARPWG TO TTAgIPAd! dTav dev eival

TOTTOBETNUEVO Kavéva eEApTnua.

AANATH EZEAPTHMATON

~moow>

EIKONA 4B

1. NMatoTte 10 KOUPTT KAEIBWUATOG Tou Agova
Kal TTEPIOTPEWTE TOV GEova PE TO XEPI PEXPIG
610U pPTTAoKdpEl. Mnv Tratdre 10 TTAAKTPO
KAEIdWpaTOG Tou GEova KaTd TN SIdPKEIa TTOU
10 TroAUEPYaAgio BpiokeTal o€ AsiToupyia.

2. Me mratnpévo 10 TTARKTPO KAEIBWHATOG TOU
agova, XaAapwaoTe TO TIAgINASI TNG PWAIAG
(unv TO a@aipéoeTe). XpNOILMOTIOIROTE TO KAEISH
PwANIGG, €dv eival atrapaitnTo.

3. EiodyeTte 10 €GpTNHA 1) TO OTEAEXOG TOU
£COPTANATOG TTAPWG PETT OTN GWAIG.

4. Mg TTatnpévo 1o KOUPTT KAEISWHATOG TOU
a&ova, o@igte pe To XEPI TO TTAEINAEDI WOTTOU
TO €§APTNHA 1 TO OTEAEXOG TOU EEAPTAHATOG
va OTEPEWBET TN QwAId.

SHMEIQSH: AiaBaore omwadnore 1I¢ 00nyies

1mou auvodelouv 1o gédprnua Dremel yia

TTEPIOTOTEPES TTANPOPOPIES TXETIKA UE TN XpHON

TOU.

Na xpnoiyotrolgite pévo dokipaouéva e¢apTripaTa
uywnAig amédoong TG Dremel.

ZYTOZTAOMIZH EZAPTHMATON

MNa epyacieg akpifeiag, OAa Ta e€apTApaTa TPETEl
va gival owoTd {uyooTaBuiopéva (TTepitrou



OTIWG Ta AGCTIXA TOU QUTOKIVATOU 0aG). MNa

va eubuypappioete fj va (uyooTabuioeTe éva
£8apTNHA, XaAapwoTe eAaPPd To OPIKTAPA Kal
yupioTe To £§dpTNa A TN wAIG KaTd 1/4 NG
OTPOPG. ZQIETe §ava To OPIKTAPA Kal BE0TE TO
epyaheio og Aeiroupyia. ©a KataAdBete edv 1o
£¢apTNUa gival uyooTaBuIopévo 1) 61 aTTd ToV
AXO TTOU TTAPAYETAl Kal TNV aioBnon Tou oag
Sivel. ZuveyxioTe TIG puBpioeIg W' auTd Tov TPOTIO
UEXP! va ETITUXETE TN BEATIOTN {UuyooTdBuION.

ZEKINQNTAZ

To TpwTo BAMA yia TN XPron Tou TToAugpyaAEiou
gival va atmokTAoETe TNV “aioBnon” Tou. KpatioTe
TO OTO X£p! Kal aloBaveeite To BApog Kal TNV
1coppoTria Tou. WnAa@ioTe TO KwvIKS OXAHa

Tou TrePIBAApaTOG. AuTé TO KWVIKG OXrUa oag
ETTITPETTEI VA TIIAVETE TO £PYOAEio OTIWG €va OTUAG
1 HOAUBI.

Na kpardre mdvrore 10 epyaAeio pakpid améd

10 MPéowmo oag. Ta e€apriuara umopei va
utroaToUv {nuId Katd Tn xpron Kai va eKtoéeutoiv
orav ammokToouv peyaAn raxurnra.

Orav kpardre 10 epyaAeio, unv KAAUTITETE TIS
Bupideg agpiooU e o xépi oag. H kdAuwn

Twv Bupidwv agpiouol PTTopei va PokaAéael
umrepBépuavan Tou KivnTAPaA.

ZHMANTIKO! AokipdoTe TTPWTA OE £€vVa KOMUATI
dxpnoTo UAIKO yia va Seite Ta aTroTEAéOUOTA

NG Kivnong uwnAng TaxutnTag Tou epyaAeiou.

Na éxeTe uTrown 611 To TToAugpyaAeio oag Ba
atmodidel kaAUTepa OTavV a@AveTe TNV TaXUTNTA,
o€ ouvduaouo pe To owaoTd e§dptnua Dremel, va
Kavouv Tn douAeld yia eodg. Otav eival duvaTtov,
Unv aokeiTte Triean oTo epyaeio Katd Tn xpron.
AvriBeTa, TANCIG0TE OpYd TO TIEPIOTPEPOUEVO
£EAPTNHA OTNV EMQAVEIA EPYATIOG KAl APAOTE

TO va ayyi&el To onueio atmé 1o oTToio BEAETE

va ekivioete. EmikevTpwOeite oTnv 0dfynon

Tou epyaAeiou TTavw OTO QVTIKEIPEVO Epyaciag,
QAOKWVTAG EAAXIOTN TTiEON WE TO XEPI 0aG. APrOTE
10 €€APTNHA VO KAVEI T DOUAEId.

ZuvrBwg eival KOAUTEPO va KAVETE TTOAATTAG
TepdopaTa Ye TO epyaleio, TTapd va
TpaypatoTolgite AN TNV epyacia og éva BApa. H
QTTOAR ETTAQR TTPOOPEPEI TOV KAAUTEPO EAEYXO Kal
UEIWVEI TOV KiVOUVO OQAAUATOG.

KPATHMA TOY EPIAAEIOY

Ma KaAUTEPO €Aeyx0 O€ AETITEG EpyaOieg, KPATHOTE
10 TTOAUEPYOAEio OTTWG éva PHOAUBI, PETAgy Tou
avrixelpa kal Tou deiktn oag. EIKONA 5

H AaBr “ykoAg” xpnoigoTtroigitar yia o Baplég
£pYaoieg, OTTWG TO TPOXIOKA 1 TO KOWIHO.
EIKONA 6

TAXYTHTEZ EPrAZIAZ

EIKONA 7

A. Koupd eAéyyou TaxuTnTag

B. Owrevég evdeigeig eAéyxou Taxutntag &
popTIoNng

Ma va emAEEeTe TN oWOTH TaxUTNTA Yia KGO
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epyaoia, KAvte SOKIPEG O éva AXPNOTO KOPPATI
UAIKOU.

KOYMMI AEITOYPIIAZ

To epyaAceio evepyotroigital (ON) pe 1o PTTAE
KOUWTTi AsIToupyiag Trou BpiokeTal oTNV £mavw
TIAEUPd TOU KWVIKOU TUAPATOG TOU TTEPIBAARHATOG.
lMa va evepyOTTOINOETE TO EPYOAEiO, TTIECTE

Kal EAEUBEPWOTE TO PTTAE KOUWTTI AeiToupyiag.

To epyaAcio Ba gekivioel va AeItoupyei e
TaxutnTa 15.000 oTpo@EG/AeTITO Kal Ba
evepyoTroinBei n eutrpog Auyvia LED. Edv
TECETE TO KOUUTT AeIToupyiag aAAd Sev To
eAeUBEPIOETE, TO £PYaAEio Kal N ePTTPOG Auyvia
LED dev Ba evepyotroinBolv. Apéowg pOAIG
evepyoTToinBei To epyaAeio, €xeTe Tn duvartoTnTa
VO OTTEVEPYOTTOINOETE TNV EUTTPOG Auyvia LED.
MiéoTe amAWG 3 PopEG TO PTTAE KOUPTT EAEy)OU
TaUTNTAG ANV (=) Kai N ePTTPog Auyvia LED Ba
QTTEVEPYOTTOINBEL. X€ QUTO TO OnpEio, n TaxuTNTa
Tou epyaAeiou Ba pubpioTei oTig 5.000 aTpopég/
Aetr16. TNa va evepyoTroInoeTe §avd Ty eUTTPOG
Auyvia LED, oTTAWwG aTTEVEPYOTTOINOTE Kal
EVEPYOTTOINOTE TO EPYOAEiO.

MNa va amevepyotroifoete (OFF) 1o epyaAeio,
TEOTE KOl EAEUBEPWIOTE TO UTTAE KOUUTTH
Aerroupyiag. Edv, yia kdtoiov Adyo, o S1akoTTng
AerToupyiag dev dOUAEUEI, UTTOPEITE EVAANAKTIKG val
QTTEVEPYOTTOINOETE TO EPYOAEIO HE TIG OKOAOUBEG
ueBddOUG:

MiéoTe TO PTTAE KOUNTTI EAEyXOU TaXUTNTAG TTANV
(=) yia va puBpicete TNV TaxUTNTa TOU EPYOAEiou
aTo eAayioTo eTriTredo (5.000 OTPOPEG/AETITO).
KparrioTe Tatnuévo 1o UTrAe KOUpTTi EAéyXou
Tax0tnTag ANV (—) yia 5 deutepOAeTTTa.

HAEKTPONIKH MAPAKOAOY@HZH

To epyaAsio oag SIaBETEN Eva ECWTEPIKO
NAEKTPOVIKG 0UOTNHA TTapakoAoUBnong, To otroio
OUpBAAAEl 0T PeyioTOTTOINON TNG OTTGd00NG

TOU KIVNTAPQ Kal TG PTTaTapiag Treplopioviag
TNV TTapox PEUPATOG OTO £pyaAsio o€ oUVBIKEG
UTTEPQOPTWONG Kal EUTTAOKAG. EGv utrAokdpel

TO EPYOAEIO yIO HEYBAO XPOVIKO SIGOTNUA 1) €AV
KOAMAOEI N PUTN o€ éva avTikeipevo, €IdIKG o€
peyaAeg TaxUTNTEG, TO £pyaAEio atevepyoTrolital
auTépaTa XApn OTO EVOWMATWHEVO cUaTNHA
emmava@opdg. Edv oupBei kATl TéETolo, TpaRrgTe
aTTAWG TO epyaleio £Ew amd 1o UAIKO aTO OTToi0
uTTAOKApIOE, evepyoTToINaTE TO §avd, pubpioTe TNV
TaXUTNTA, AV XPEIGZETal, KOl OUVEXIOTE TNV Xprion
Tou. OTav n ptatapia kovreUel va adeIGaEl, TO
€pYaAEio PTTOPET Va aTTEVEPYOTTOIEITAI QUTOPOTA
Mo ouxvd aTé To Kavovikd. Eav oupBei kdi
TETOIO, Eival WPA va POPTICETE TO £pyaAEio.

KOYMMIA EAEMXOY TAXYTHTAZ

To Dremel Micro diabétel KouuTd eAéyxou
TaxUTNTOaG. H TaXUTnTa PTTopEi va puBuIoTei KaTd
TN Aeimoupyia mECOVTAG Ta PTTAE KOUNPTTIG OUV (+)
Kal TTAnV (-) TTou BpiokovTal 0TV £mévw TTAEUPE
Tou TEPIBARPATOG TNG pTTatapiag. H taxitnta
augaveral i pelvetal katd 5.000 oTpo@EG/AETTTO,
atré TG 5.000 oTPOPEG/AETITO TO EAAXIOTO WG TIG
28.000 otpo@ég/AeTttéd 1O péyioTo. O evdeigelg
LED Trou BpiokovTal SiTTAa 0Ta UTTAE KOUPTTIA
avapouv avaloya pe TNV emAeypévn TaxiuTnTa.
KdaBe @opd TTou atrevepyoToigital To epyaAeio n
PUBHION TaXUTNTAG ETTIOTPEPEI OTO PECTIO ETTITIESO
(15.000 oTPOPEG/AETTTO), OTTOTE EVOEXETAI VO
XPEIOOTEI va QU§ACETE/PEIOETE TNV TaxUTNTA GTO
€TTITTEDO TTOU BpioKOVTAV TIPIV ATTEVEPYOTTOINBET



10 epyaAeio (17.x. 28.000 oTPOPEG/AETITE) yia va
ouveyioete TV idla epyaoia.

MTopeite va avatpégete oTa Slaypaupata

TwV oeAidwV 4-7 yia va TTPOadIoPIoETE TNV
KatdAANAn TaxutnTa, avéAoya pe To UAIKO TToU
KATEPYALEDTE Kal TOV TUTTO TOU £EAPTANATOG TTOU
xpnolgotroieital. Autd Ta diaypdupata oag divouv
n duvaTtoTnTa va ETMIAEEETE PE pIa paTid 1600 To
owaTo €§ApTNUA 600 Kal TN BEATIOTN TOXUTNTA.

H Taxutnta Tou MepioTpogikol Epyaheiou
PUBICETOI XPNOIMOTTOIWVTAG TA PTTAE KOUMTTIG
eAéyyou TaxuTnTag.

PuBpioeig yia Kartd Mpootyyion ApiBué
ZTPOPWV

Pﬁgplcn Mepioxn TaxuTnTOg
TaxUTnNTOg
5 5.000 ZAA
10 10.000 ZAA
*15 15.000 ZAA
20 20.000 ZAA
28 28.000 ZAA

* H 15 eival n pyéyiotn puBuion TaxuTnTag yia
OUPHOTOROUPTOEG.

Avdykn yia pIKpOTEPEG TAXUTNTEG

QoT1é00, KATTOIO UAIKG (YO TIApAdElyHa, opIouéva
TTAAOTIKG Kal TTOAUTIHG péTaAAa) aTraiTolv OXETIKG
UIKpr TaxuTtnTa, £1eIdn o€ uwnAn TaxutnTa n TpIRA
TOU €§OPTAPOTOG TTapdyel BeppdTNTA Kal EVOEXETAI
va TTPOKaAETEl {NuIG OTO UAIKO.

O1 xapnAég TaxutnTeg (15.000 oTPOPEG/AETITO 1y
AiyoTepo) eival ouvABwg KaAUTEPES yia epyaaieg
oTiABwong pe To &dpTnua Todxag oTiABwong.
Mrropei etriong va eival KAOAUTEPES yia AETTTEG
£PYAOIEG, OTTWG KATEPYATTO AETITETIAETTTWV
UAIKWV, AeTITd okaAiopata o€ EUAo kal KaTepyaaia
£UBPAUCTWY EGOPTNHATWY HOVTEAWV.

OAEE Ol EPFASIEE
BOYPTZIZMATOZ AMAITOYN
XAMHAOTEPEZ TAXYTHTEE IlA NA MH GEYFOYN
ZIYPMATA ATIO TON ®OPEA.

O1 uwnAOTEPEG TaXUTNTEG €ival KAAUTEPES YIa
okaAiopa, KOWIpo, dlagdpewan Kai KOWIUo
QAPHOKAAUTITWV 1 EUAappOYWY o€ EUAO.

Ta okAnpd €UAa, Ta péTara Kal To yuaAi aTraiTouv
epyacia og uwnAr TaxuTNTa, evw Kai n diIGTpnon
TIPETTEl VA YiveTal o€ uwnAf TaxutnTa.

MoAAEG epappoyég atraitouv TTARPN TaxuTnTa

(ka1 TTOAAG e€apTrpaTa OTN YKAPA POg TTApEXOUV
BéATIOTN aOdo0N OTN PEYIOTN TaxUTNTA), GAAG
yla opiopéva UNIKG, EQapUoyEg Kal eapTApaTa Ba
XPEIOOTETE XAUNAOTEPEG TAXUTNTEG — AUTAG €ival
0 AGYOG YIO TOV OTT0i0 TTPOCPEPOUE EPYAAEia
HETABANTAG TaXUTNTAG.

MNa va oag BonBrAooupe va TTpoadiopiceTe Tn
BéATIOTN TAXUTNTO AsITOUPYIAG VIO DIAPOPETIKG
UAIKG Kal e€apTripaTa, dnUIOUpYRCAPE Ui OEIpd
TIVAKWY, TTou avagépovTal oTig oeAideg 4, 5, 6 kal
7. AvaTpéxovtag g€ autoUg TOUG TTIVOKEG, UTTOPEITE
Va EVTOTTIOETE TIG OUVIOTWHEVEG TaXUTNTES Yia KABE
TUTT0 €€pTANATOG. EEETAOTE QUTOUG TOUG TTIVOKES
Kal €oIkeIwBEiTE padi Toug.
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Z¢ TeheuTaia avaAuon, o KaAUTEPOG TPATTOG yia

va TTPoadIopioETE TN CWOTH TaXUTNTA Epyaciag
o€ 0TToI0dATIOTE UAIKG €ival va e§aoknBeiTe yia
HEPIKG AETTTE O€ €va KOPPATI dXPNOTO UAIKO,
aKkOuN KI a@oU avaTpégete oTo didypaupa. Mropei
va JIaToTWOETE ypriyopa OTI pia XaunAoTtepn 1
uynAo6TEPN TaXUTNTA Eival TTIO ATTOTEAECHATIKY,
TIOPATNPWVTAG ATTAWG TI oUMBaivel KABWG KAveTE
£va-0U0 TTEPAoPATA OE DIAPOPETIKEG TOXUTNTEG.
Ma mapdadeiypa, 6tav SoUAeUETE Je TTAQOTIKA,
EeKIVAOTE Pe xaunAf Tax0tnTa Kal augioTe TV
ToXUTNTa PEXPI VO OEiTE OTI TO TTAAOTIKO AILOVEI GTO
onueio ea@ng. Katdmv eAaTToTE EAAQPWG TNV
TaxUTNTa yia va emTUxeTe TN BEATIOTN TAXUTNTA
epyaciag.

MepiKoi EUTTEIPIKOI KAVOVEG OXETIKA HE TNV

TaxuTnNTa:

1. Ta mAaoTIKG Kal Ta GAAa UAIKG TTou Aihivouv
o€ XaunAég Beppokpaaieg TPETTEl va kOBovTal
o€ XapnAég TaxuTnTEG.

2. To yudAioya, oTiABwpa Kal kaBdpiopa
Je oTTolovOnTToTE TUTTO BOUPTONG TIPETTEI
va yivetal ge TaxutnTeg Katw atmmé 15.000
OTPOPEG/AETITO, yIa TNV ATTOQPUYR {NHIAS OTN
BoupTtoa Kal EKTOEEUONG VNUATWY TTPOG TOV
XEIPIOTA.

3. To &UAo mpétel va KOBeTal o€ UPNAR
TaxuTNTO.

4. O oidnpog | 0 XdAuBag TTPETTEl Vo KOBETAI O€
uywnAn Taxutnta. OTav éva XaAuRdIVO KOTITIKG
uwnAAg TaxutnTag apxicel va mapouciadel
Kpadaopoug, autd ouvRBwg onuaivel 6Tl TO
epyaheio TePIOTPEPETAI TTOAU apyd.

5. To ahoupivio, Ta kpduaTa XaAkoU, HoAUBSouU
Kal weudapyupou, Kabwg Kal 0 Aeukooidnpog
UTTOpoUV Vo KOTTOUV o€ BIGPOPESG TaXUTNTEG,
avdAoya pe 10 €id0g TNG EKTEAOUMEVNG KOTTAG.
XpnoipotroioTe Trapaivn 1 dAAo KatdAAnAo
NITTQVTIKO 0TO €EAPTNHA KOTTAG VIO Va
ATTOTPEWETE TNV TTPOOKAAANGT Tou UANIKOU TToU
KOBETE OTa DOVTIA TOU ECUPTAPATOG KOTTAG.

H augnon tng mieang oTo epyaleio dev givail

n Alon otnv mepitTwon Tou dev atodidel

OTIWG TIOTEVETE OTI Ba ETTPETTE. Towg TTPETTE

Va XPNOIMOTIOINCETE DIAPOPETIKG EAPTNHA A

70 TTPOBANUa pTTopEi va Aubei puBpilovtag TNV
TaxutnTa. H doknon peyaAng trieong oto epyaleio
dev BonBdel.

To Dremel Micro ptropei va xpnoigotroinBei pe
oha T1a e§aptipata Dremel, ekTég amd TIG PPECES
Siapdpewaong. Av Kai To epyaAeio ouvepydadetal
ME TPoXoUG KOTTAG, N peEIwpEVN TaxUTNTA TOou
epyaAeiou dev ETITPETTEI GTOUG TPOXOUG vV
emTUxouv T BEATIOTN amddoon. Mmopolv va
XPNOIPOTTIOINBOUV VIt KOTTH HAAGKWY UNKWY,
OTIWG TTAACTIKO, OAAG OV GUVIOTATAI N KOTTH
peTaAAwV. To epyaleio Micro dev ptropei va
XPNOIPOTIOINGEI PE TN OEIPA TTPOCAPTNHAETWY TNG
Dremel (Tpocaptrpara ou BIdwvouv aTo plyxog
€VOG TTEPIOTPOPIKOU €pyaAeiou).

Aopnore v raxumnra va kavel n douAeid!

NPOZTAZIA ANO EMMNAOKH

AuTo TO epyaheio DIOBETEI EVOWPATWHEVN
AeIToupyia TTpooTaCiag aTd EUTTAOKN, YIa
TIPOCTACIN TOU KIVATAPA Kal TG PTTaTapiag
o€ TEPITITWON eUTTAOKAG. Edv epappdoeTe



uTTEPPBOAIKA TTiEON OTO €pyaAeio yia peydAo ameuBiveote og éva Kévipo Emiokeuwv Dremel. Texvikoi:
Xpoviké didoTnua, i €dv KoANAoel n poTn o Amoouvdéare 10 epyaleio kai/ij Tov goprioth amé v mnyn
éva avTikeiyevo, €I0IKE o€ Heyaheg TaxUTNTEG, O 1POYOd0TIas PEULATOS TIPIV ATTO TN GUVITPNON/ETIOKEUN.
KIvnTApag Ba otaparioel. TpaBAgTe ammAwg 1o

epyaheio €§w amod 10 UAIKO OTO OTT0i0 PTTAOKAPIoE AuTté 10 Trpoidv DREMEL €gival eyyunpévo

Kal To epyaAgio Ba apxioel {avd va TTepIoTPEPETAI oUpPWVA PE TN VOUOBETia Kal TOUG KavoVvIoUoUg
ue Tnv emAeypévn TaxuTnTa. Edv TO £pyaheio TNG OUYKEKPIPEVNG Xwpag. O BAGREG TTou
TIAPAPEIVEI UTTAOKAPIOEVO VIO TTEPICCOTEPO OTTO o@eihovTal o€ QUaIoAOYIKT| PBOPd, UTTEPPOPTWON
5 deuTepOAETTTO, Ba atrevepyoTroINBei autépara. 1) E0QaAUEVO XEIPIOPO BEV KAAUTITOVTAI OTTO TNV
AuTo TO TTPOOBETO XOPAKTNPIOTIKO AUEAVEI OKOUN eyyunaon.

TIEPIOCATEPO TNV TIPOCTACIA TOU KIVNTHAPA KOl
G pmatapiag amd BAGBes. Otav n pmatapia

KovTEUEl va adeldael, To epyaAgio YTTopei va Ze mepiTTwon TPoRAUaTog, oTeiATE TO epyaleio
QTTEVEPYOTTOIEITAI QUTOUATA TTIO GUXVA aTTd TO 1) TO QOPTIOTH GTOV TIPOUNBEUTH TOG, XWPIG va
kavovikd. Eav oupBei kdm téTolo, gival Wpa va TO OTTOOUVOPHOAOYHOETE, padi Pe TO TTAPACTATIKO
POPTICETE TN PTTATApIA. ayopdg.

EMA®H ME THN DREMEL

Mepioo6TEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TA
TpoidvTa Dremel, utrooTrpin kai hotline Ba
Eav yivel mpoAntrrikr) ouvripnon amé un- Bpeite TNV 10T00EAIdO www.dremel.com.
géouaiodornuéva aroua, Ta ECWTEPIKA KaAwdia,
ol aywyoi Kai Ta éapriuara PITopei va
To1T00TNBOUV O AdBo¢ Béoeis kai va mpokAnBouv Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
oofBapoi Tpaupariouol. lNa ormoiadnmore epyaacia OMavdia
ouvTrPNONG N EMOKEUNS TwV EpyaAgiwy,
0ag OUVIOTOUNE va aTTeUBUVEDTE O€ Ui

Movdda Emiokeudwv Dremel. Ma mv amoguyr ORJ | NAL YQ NERGELE R| N
TpauuaTiopwy Adyw EaeVikig ekkivnong n EVi Ri S|
nAekrpomrAnéiag, va amoouvoEETe TTAVTOTE TO QIS

amé v mpida Tou ToiXOU TTPOTOU EKTEAETETE TO
0épPIs i To Kabdpioua.

KAGAPIZMOZ

TlA NA ANOOYTETE TYXON @
A\ POEIAOMOIHEH ATYXHMATA, NA
ATIOZYNAEETE MANTA TO EPFAAEIO KAIH TO
OOPTIZTH ANO THN NMHIH TPO®OAOZIAX PEYMATOZ

MPIN ANO TON KAGAPIEMO. O mio amoreAeoparikés

O1 Bupideg agpiopoU Kal o JOXAOi TwV SIOKOTITWY

TPETTEl va dlatnpolvTal Kabapoi Kal eEAeUBepOI é g BiR TOZ MASKESi KULLANIN
\-/

BU TALIMATLARI GUVENLI BiR
SEKILDE SAKLAYIN

iSITME KORUMASI KULLANIN

GOZ KORUMASI KULLANIN

1pomO¢ KaBapiopoU Tou epyaAeiou eivar e §npod
oupmeapévo aépa. Otav kabapilere epyaheia pe
OUPTTIETUEVO 0EPQ, VO POPATE TIAVTA YUONIG aoaAeiag.
até &éva owpara. Mnv TpooTTabroeTe va
KaBapioeTe 10 EpyaAeio elo0dyovTag HUTEPG
QVTIKEIPEVA P€Ta aTTO Ta avoiyuaTa.

OPIZMENA YAIKA KAGAPIZMOY
KAI AIAAYTEZ NMPOKAAOYN
ZHMIEZ ZTA NAAZTIKA MEPH. Opiopéva amé autd eivar:
Bevgivn, TerpayAwpdvBpakag, xAwpiwpéva SiaAipaTa
kabapIopoU, apuwvia kal uypd kabapiopoU OIKIKAS

XPAONG TIOU TrEPIEXOUV appwvia, TOM GUVENLIK
@ A UYAHI UYARILARINI VE TUM

TALIMATLARI OKUYUN.
Uyarilara ve talimatlara uymadiginiz takdirde elektrik
carpmasi, yangin ve/veya agir yaralanma tehlikesi ile

karsilasabilirsiniz.
AEN YMAPXOYN EZAPTHMATA Gelecekte bagvurmak iizere tiim uyarilari ve talimatlari
NOY MMOPEITE NA saklayin.
EMIZKEYAZETE MONOI ZTO EZQTEPIKO. EAN TINEI Uyarilardaki “Elektrikli alet” terimi ana elektrik sebekenize
NPOAHNTIKH ZYNTHPHEZH ANO MH- bagli (kablolu) elektrikli aletleri ve pille ¢alisan (kablosuz)

EZOYZIOAOTHMENA ATOMA, TA EZQTEPIKA KAAQAIA, elektrikii aletleri kapsamaktadir.
Ol ArQrol KAl TA EZAPTHMATA MIMOPEI NA

SYNAEGOYN ME AAGOS TPOMO KAI NA NIPOKAHOOYN GALISMA YERi GUVENLIGI

ZOBAPOI TPAYMATIEMOL. [ia omoradrjmore epyacia

ouvIiPNONG 1j EMOKEUNS TwV EOYaAEiwY, 0ag OUVIOTOUME Va a. Galigtiginiz yeri temiz ve diizenli tutun.
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Karmasik ve karanlik alanlar kazalara e.

davetiye ¢ikarir.

Yanici sivilar, gazlar veya tozlarin

bulundugu patlama tehlikesi olan yerlerde
elektrikli aletleri caligtirmayin. Elektrikli

el aletleri, toz veya buharlarin tutusmasina f.
neden olabilecek kivilcimlar ¢ikarir.

Elektrikli el aleti ile galigirken gocuklari ve
baskalarini uzak tutun. Dikkatiniz dagilacak

olursa aletin kontroliinii kaybedebilirsiniz.

ELEKTRIK GUVENLIGi o.

Aletin figi prize uymalidir. Fisi higbir zaman
degistirmeyin. Koruyucu (topraklanmig)
aletlerle birlikte adaptor fig kullanmayin.

Degistirilmemis fisler ve uygun prizler elektrik h.

carpma tehlikesini azaltir.

Borular, kalorifer petekleri, isiticilar ve
buzdolaplar gibi topraklanmig yiizeylerle
bedensel temasa girmekten kaginin.
Bedeniniz topraklanmigsa blyiik bir elektrik
carpma tehlikesi ortaya ¢ikar.

Aleti yagmur altinda veya nemli yerlerde

Cok fazla yaklagmayin. Galisirken
durusunuz giivenli olsun ve dengenizi
her zaman saglayin. Béylece beklenmeyen
durumlarda elektrikli aleti daha iyi kontrol
edebilirsiniz.

Uygun is elbiseleri giyin. Genis giysiler
giymeyin ve taki takmayin. Saclarinizi,
giysilerinizi ve eldivenlerinizi aletin
hareketli pargalarindan uzak tutun. Bo/
giysiler, uzun saglar veya takilar aletin
hareketli parcalarina takilabilir.

Toz emme ve toplama donanimlari cihaz ile
birlikte verildiyse, bunlarin diizgiin bigcimde
baglandigindan ve kullanildigindan emin
olun. Bu donanimlarin kullaniimasi tozdan
kaynaklanacak tehlikeleri azaltir.

Kesme aksesuarlarinin gizli kablo
tesisatina veya kendi kablosuna
degebilecegi bir is yaparken, elektrikli el
aletini yalitimli tutma yiizeylerinden tutun.
Gerilim ileten kablolarla temas elektrikli el
aletinin metal pargalarini da elektrik akimina
maruz birakabilir ve elektrik carpmasina
neden olabilir.

birakmayin. Suyun elektrikli el aleti icine
sizmasi elektrik carpma tehlikesini artirir.
Kabloya sert muamele yapmayin. Aleti

ELEKTRIKLi EL ALETLERININ OZENLE
KULLANIMI VE BAKIMI

kablosundan tutarak tagimayin, kabloyu

kullanarak asmayin veya fisi kablodan a.

cekerek gikarmayin. Kabloyu isidan,
yagdan, keskin kenarli cisimlerden veya
aletin hareketli pargalarindan uzak tutun.

Hasarli veya dolasmis kablo elektrik carpma b.

tehlikesini artirir.
Bir elektrikli el aleti ile agik havada
cahsirken, mutlaka agik havada

kullanilmaya uygun uzatma kablosu c.

kullanin. A¢ik havada kullanilmaya uygun
uzatma kablosunun kullaniimasi elektrik
carpma tehlikesini azaltir.

Elektrikli el aletinin nemli ortamlarda
calistinimasi sartsa, mutlaka toprak kacag:

devre kesicisi kullanin. Toprak sizintisi d.

devre kesicisinin kullaniimasi elektrik ¢arpma
tehlikesini azaltir.

KISILERIN GUVENLIG

Dikkatli olun, ne yaptiginiza dikkat edin ve
bir elektrikli el aleti kullanirken sagduyulu

olun. Yorgunsaniz, aldiginiz haplarin, e.

ilaglarin veya alkoliin etkisinde iseniz
aletinizi kullanmayin. Aleti kullanirken bir
anlik dikkatsizlik 6nemli yaralanmalara neden
olabilir.

Kigisel koruma donanimi kullanin. Her
zaman g6z koruyucu takin. Elektrikli el
aletinin tirii ve kullanimina uygun olarak; toz
maskesi, kaymayan is ayakkabilari, koruyucu
kask veya koruyucu kulaklik gibi koruyucu
donanim kullanimi yaralanma tehlikesini azaltir. f.
istenmeden baglatiimasini dnleyin. Giig
kaynagina ve/veya pile baglamadan, aleti
almadan veya tagimadan 6nce diigmesinin
kapali konumda bulundugundan emin

olun. Aleti tasirken parmaginiz galter iizerinde g.

durursa ve alet agikken fisi prize sokarsaniz
kazalara neden olabilirsiniz.

Aleti calistirmadan 6nce ayar aletlerini
veya anahtarlari aletten ¢ikarin. Aletin
dbénen pargalari icinde bulunabilecek bir
yardimci alet yaralanmalara neden olabilir.
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Aleti asin odlgiide zorlamayin. Yaptiginiz
iglere uygun elektrikli el aletleri kullanin.
Dogru elektrikli el aleti ile, belirlenen ¢alisma
derecesinde daha iyi ve giivenli ¢aligirsiniz.
Salteri agilmayan veya kapanmayan
elektrikli el aletini kullanmayin. Salterden
kontrol edilemeyen bir elektrikli el aleti
tehlikelidir ve onarilmalidir.

Herhangi bir ayarlama yapmadan,
aksesuarlari degistirmeden veya elektrikli
aletleri kullanmayacaginiz zamanlarda figi
elektrik kaynagindan gekin ve/veya pili
cikarin. Bu dnleyici giivenlik énlemleri, aletin
yanlislikla ¢alismasini énler.

Kullanim dig1 duran elektrikli el aletlerini
cocuklarin ulagamayacag bir yerde
saklayin ve elektrikli el aletinin kullanimini
bilmeyen veya bu talimatlardan haberdar
olmayan kisilerin elektrikli el aletini
calistirmasina izin vermeyin. Elektrikli el
aletlerinin, aletin kullanimini bilmeyen kisiler
tarafindan kullaniimasi tehlikelidir.

Elektrikli el aletlerinin bakimini 6zenle
yapin. Aletlerin kusursuz olarak iglev
gormesini engelleyebilecek bir durumun
olup olmadigini, hareketli pargalarin
kusursuz olarak iglev goriip gérmediklerini
ve sikisip sikigmadiklarini, pargalarin
hasarh olup olmadigini kontrol edin. Alet
hasarliysa, kullanmaya baslamadan énce
aleti tamir ettirin. Birgok is kazasi aletin kétii
bakimindan kaynaklanir.

Kesici uglar daima keskin ve temiz tutun.
Ozenle bakimi yapilmis keskin kenarli kesme
uglarinin malzeme iginde sikisma tehlikesi
daha azdir ve daha rahat kullanim olanagi
saglarlar.

Elektrikli el aletini, aksesuari, uglari ve
benzerlerini, bu 6zel tip alet igin 6ngoriilen
talimata gore kullanin. Bu sirada galigma
kosullarini ve yaptiginiz igi dikkate alin.
Elektrikli el aletlerinin amaglanan kullanimi
disinda kullanilmasi tehlikeli durumlara yol
acabilir.



PiLIN GZENLE KULLANIMI VE BAKIMI

Yalnizca lretici tarafindan belirtilen

sarj aletini kullanarak sarj edin. Bir pil

tirti icin uygun sarj aleti, baska bir pil ile
kullanildiginda yangin tehlikesine yol agabilir.
Elektrikli aletleri yalnizca 6zel olarak
tasarlanmig pillerle kullanin. Baska herhangi
bir pilin kullaniimasi bir yaralanma veya
yangin tehlikesine yol acabilir.

Pil kullaniimadiginda, bunu atas, bozuk
para, ¢ivi, vida gibi diger madeni
nesnelerden veya bir terminal ile digeri
arasinda iletkenlige yol agabilecek diger
kiigiik madeni nesnelerden uzak tutun. Pil
terminallerinin birbirine baglanmasi yangin
veya yanmaya yol agabilir.

Kotii kullanim kosullarinda pilden sivi
akabilir, bu siviyla temas etmeyin.
Yanliglikla temas halinde suyla durulayin.
Bu sivi goze degdigi takdirde derhal tibbi
yardim isteyin. Pilden ¢ikan sivi kasinti veya
yanmalara neden olabilir.

SERVIS

Elektrikli aletinizin bakimi, nitelikli bir
personel tarafindan, yalnizca benzer
parcalar kullanilarak yapilmalidir. Bu durum
elektrikli aletin giivenligini korur.

TASLAMA, KUMLU ZIMPARA KAGIDI ILE
ZIMPARALAMA, TEL FIREA ILE, TASLAMA,
POLISAJ VE KESICI TASLAMA ISLERI IGIN

MUSTEREK UYARILA

Bu elektrikli el aleti taglama, kumlu
zimpara kagidi ile zimparalama, tel firga
ile taglama, polisaj, kesici taglama veya u¢
kesmede kullaniimak lizere gelistirilmistir.
Elektrikli el aleti ile birlikte teslim edilen
biitiin uyarilara, talimata, sekillere ve
verilere uyun hareket edin. Asagidaki
talimatlara uymadiginiz takdirde elektrik
carpmasi, yangin veya agir yaralanma
tehlikesi ile karsilasabilirsiniz.

Uretici tarafindan bu alet igin
ongoriilmeyen ve tavsiye edilmeyen higbir
aksesuar kullanmayin. Ciinkii aletinize
takabileceginiz her aksesuar glivenli kullanimi
garanti etmez.

Taglama aksesuarlarinin miisaade edilen
devir sayilari en azindan alet iizerinde
belirtilen en yiiksek devir sayisi kadar
olmalidir. Miisaade edilenden daha yiiksek
devir sayisi ile galisan taslama aksesuarlari
kirilarak cevreye savrulabilir.

Uclanin dis caplari ve kalinliklari elektrikli
el aletinizin olgiilerine uymahdir. Yaniis
Olglilere sahip aksesuarlar yeterli 6lglide
kontrol edilemez.

Tekerleklerin, kumlama tamburlarinin
veya diger aksesuarlarin mil boyutu,
elektrikli aletin safti veya yiiksiigiine
iyice oturmalidir. Elektrikli el aletinin
montaj donanimina tam olarak uymayan
aksesuarlar dengesiz sekilde déner, yliksek
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oranda titresim yapar ve aletin kontrol(iniin
kaybedilmesine neden olabilir.

Mandrele monte edilmis diskler, kumlama
tamburlar, kesiciler veya diger aksesuarlar
penset veya aynanin igerisine tam olarak
yerlestirilmelidir. Mandrel yeterince siki
tutturulmamigsa ve/veya diskin ¢ikintisi fazla
uzunsa, monte edilmis tekerlek gevseyebilir
ve yliksek hizla firlayabilir.

Hasarl uglan kullanmayin. Her kullanimdan
once taglama disklerini soyulma ve cizik,
kumlama tamburlarini gatlaklar, asinma
ve yipranma, tel firgalarini ise gevsek ve
kopuk tel agisindan kontrol edin. Elektrikli
el aleti veya ug yere diisecek olursa,
hasar goriip gormediklerini kontrol edin
veya hasar gérmemis bir ug kullanin.

Ucu kontrol edip taktiktan sonra gevrede
bulunanlari uzaklastirin ve elektrikli el
aletini denemek lizere bir dakika kadar en
yiiksek devir sayisinda galigtirin. Hasarli
uclar genellikle bu test ¢alismasinda kirilir.
Kigisel korunma donanimi kullanin.
Yaptiginiz igse uygun olarak tam koruyucu
yiiz siperi veya koruyucu gozliik kullanin.
Eger uygunsa ve gerekiyorsa, kiigiik
taglama ve malzeme pargaciklarini sizden
uzak tutacak olan toz maskesi, koruyucu
kulaklk, koruyucu ig eldiveni veya 6zel
calisma onliigii kullanin. Gézler, gesitli
caligma tirleri sirasinda ortaya ¢ikan ve
cevreye savrulan nesnelerden korunmalidir.
Toz veya soluma maskesi ¢alisma sirasinda
ortaya ¢ikan tozu filtrelemelidir. Uzun siire
asirn ve ¢ok yliksek gliriiltii altinda kalirsaniz
isitme kaybina ugrayabilirsiniz.

Baskalarini galisma yerinizden yeterli
uzaklikta tutun. Calisma alaniniza

giren herkes kisisel koruyucu donanim
kullanmalidir. /s par¢asindan kopan parcalar
veya kirilan uglar firlayabilir ve ¢alisma
alaninizin diginda da yaralanmalara neden
olabilir.

Alet ucunun goriinmeyen elektrik
kablolarina veya kendi baglanti kablosuna
temas etme olasiligi olan igleri yaparken
aleti sadece izolasyonlu tutamaklarindan
tutun. Gerilim ileten kablolarla temas
elektrikli el aletinin metal pargalarini da
elektrik akimina maruz birakabilir ve elektrik
carpmasina neden olabilir.

Caligmaya baslarken el aletini her zaman
elinizle (ellerinizle) sikica kavrayin. Motor
en yiiksek hiza ¢ikarken, motorun reaksiyon
torku el aletinin dolanmasina sebep olabilir.
Kelepgeleri pratik durumlarda ig
pargasini desteklemek icin kullanin. El
aletini kullanirken kesinlikle bir elinizle

is pargasini diger elinizle de el aletini
tutarak galismayin. Kiglk bir is pargasini
kelepgelemek elinizi (ellerinizi) el aletini
kontrol etmek igin kullanmanizi saglar. Kavela
cubuklari, borular veya boru sistemi gibi
yuvarlak malzemeler kesme islemi yapilirken
yuvarlanmaya meyillidir ve burgunun
sikismasina veya size dogru firlamasina
neden olabilir.

. Sebeke baglanti kablosunu doénen ugtan

uzak tutun. Elektrikli el aletinin kontroliinii
kaybederseniz sebeke kablosu ug tarafindan
kesilebilir veya yakalanabilir, eliniz veya
kolunuz dénmekte olan uca temas edebilir.



n. Ug tam olarak durmadan elektrikli el
aletini higbir zaman elinizden birakmayin.
Dénmekte olan ug¢ aletin birakildigi zemine
temas edebilir ve elektrikli el aletinin
kontroliinii kaybedebilirsiniz.

o. Ugclar degistirdikten veya herhangi bir
ayarlama yaptiktan sonra mandrenin,
aynanin veya ayarlamada kullanilan
diger tiim cihazlarin giivenli sekilde
sikistinldigindan emin olun. Gevsek
ayarlanan cihazlar beklenmedik sekilde
kayabilir, kontrol kaybina sebep olabilir
ve gevsek dbner pargalar siddetli sekilde
firlayabilir.

p. Elektrikli el aletini tasirken calistirmayin.
Giysileriniz dénmekte olan ug tarafindan
tutulabilir ve elektrikli el aleti bedeninizde
delme yapabilir.

q. Elektrikli el aletinizin havalandirma
deliklerini diizenli olarak temizleyin. Motor
fani, tozlari aletin gévdesine ceker ve biriken
metal tozlari elektrik carpmasina neden
olabilir.

r.  Elektrikli el aletini yanabilir malzemelerin
yakininda kullanmayin. Kivilcimlar bu
malzemeleri tutusturabilir.

s. Sivi sogutucu madde gerektiren uglari
kullanmayin. Su veya diger sivi sogutucu
maddelerin kullanimi elektrik carpmasina veya
elektrik carpmasi sonucu 6liimlere neden
olabilir.

GERI TEPME VE BUNA iLISKIN UYARILAR

Geri tepme, taslama diski, kumlama bandi, tel
firga ve benzeri uglarin takilmasi veya bloke
olmasi sonucu ortaya ¢ikan ani bir tepkidir.
Sikistirma veya takilma, dénen aksesuarin hizl
sekilde surat kaybetmesine neden olur ve bu
durum da

kontrolstiz elektrikli aletin, aksesuarin donus

yoniniin tersine dogru zorlanmasina neden olur.

Ornegin bir taglama diski is pargasi iginde takilir

veya bloke olursa, taglama diskinin is pargasi

icine giren kenar tutulur ve bunun sonucunda da
disk kirilir veya bir geri tepme kuvveti olusturabilir.

Taslama diski blokaj yerinde dénme yoniine gore

kullaniclya dogru veya onun bulundugu yerin

tersine dogru hareket eder. Bu durumda taglama
diski kirilabilir. Geri tepme elektrikli el aletinin
yanhs veya hatali kullaniminin bir sonucudur.

Geri tepme kuvveti asagida belirtilen dnlemlerle

Onlenebilir.

a. Elektrikli el aletini sikica tutun ve
bedeninizle kollarinizi geri tepme
kuvvetlerini kargilayabilecek konuma
getirin. Kullanici, uygun énlemler alarak geri
tepme kuvvetlerini kontrol edebilir.

b. Ozellikle koseler, keskin kenarli nesneler
ve benzeri yerlerde ¢ok dikkatli galigin.
Ucun ig pargasina garpip geri gikmasini
ve sikigmasini énleyin. Dénmekte olan ug
késelerde, keskin kenarlarda veya ¢carpma
durumunda sikismaya edilimlidir. Bu durum
kontrol kaybina veya geri tepme kuvvetlerinin
olusmasina neden olur.

c. Digli testere bigag: kullanmayin. Bu tip
uglar sik sik geri tepme kuvvetinin olusmasina
veya elektrikli el aletinin kontroliiniin kaybina
neden olur.

d. Ucu her zaman malzemenin igine kesici
kenarin malzemeden ¢iktigi yonde besleyin

(Kiymiklarin sigrama yonii). E/ aletinin yanlis
yénde beslenmesi, ucun kesici kenarinin is
pargasinin disina kaymasina sebep olur ve el
aletini besleme y6niine dogru iter.

e. Doner cisimler, kesici diskler, yiiksek hizli
kesiciler veya tungsten karbiir kesiciler
kullanirken her zaman is pargasini giivenli
sekilde kelepgeleyin. Bu diskler yuvalarinda
hafifce egilse bile zemine temas ettiginde
geri tepebilir. Bir kesici disk zemine temas
ettiginde, ¢cogunlukla kirilir. Bir déner cisim,
yliksek hizli kesici veya tungsten karblir kesici
zemine temas ettiginde yuvasindan firlayabilir
ve el aletinin kontroliinii kaybedebilirsiniz.

f. Elinizi higbir zaman dénmekte olan ucun
yakinina getirmeyin. Aletin ucu geri tepme
durumlarinda elinize dogru hareket edebilir.

g. Bedeninizi elektrikli el aletinin geri tepme
kuvveti sonucu hareket edebilecegi
alandan uzak tutun. Geri tepme, elektrikli
el aletini taslama noktasinda dénis ydniinin
tersine dogru iter.

TASLAMA VE KESICi TASLAMA DiSKLERI
iCIN OZEL UYARILAR

a. Yalnizca elektrikli el aletiniz icin 6nerilen
taslama disklerini, bu diskler igin 6nerilen
uygulamalarla birlikte kullanin. Ornegin:
Bir kesici taglama diskinin yan tarafi ile
taslama yapmayin. Kesici taglama uclari
diskin kenari ile malzeme kazima igin
gelistiriimistir. Bu taslama diskine yan taraftan
kuvvet uygulaninca kirilabilir.

b. Disli agindirici koni ve figlerle birlikte
her zaman hasar gérmemis tekerlek
mandrelleri ve uygun boyut ve uzunluktaki
siirekli omuz flang kullanin. Uygun
mandreller kirilma riskini azaltir.

c. Bir kesme carkini “sikistirmayin” veya
asir basing uygulamayin. Gok derin kesme
igleri yapmayin. Kesici taslama diskine agiri
ylik bindirilecek olursa burulma veya takilma
olma olasiligi artar ve bunun sonucunda da
geri tepme kuvvetlerinin olusma veya diskin
kirilma tehlikesi ortaya cikar.

d. Elinizi donmekte olan kesici taglama
diskiyle ayni hizaya veya ucun arkasina
koymayin. Kesici taslama diskini elinizden
uzakta calistirirsaniz, geri tepme durumunda
elektrikli ev aletinin dénmekte olan pargasi ve
elektrikli el aleti bedeninize dogru savrulabilir.

e. Kesici taglama diski sikisirsa, takilirsa veya
herhangi bir sebeple ¢alismasi kesintiye
ugrarsa, elektrikli el aletini kapatin ve disk
tam olarak duruncaya kadar aleti sakince
tutun. Halen donmekte olan kesici taglama
diskini higbir zaman kesme hattindan
cikarmaya denemeyin, aksi takdirde ortaya
geri tepme kuvvetleri gikabilir. Stkismanin
veya takilmanin nedenlerini tespit edin ve
bunlari ortadan kaldirin.

f. Elektrikli el aletini i parcasi iginde
bulundugu siirece tekrar ¢aligtirmayin.
Kesici taglama diskinin en yiiksek devre
ulagmasini bekleyin ve sonra kesme
islemine dikkatli bicimde devam edin.

Aksi takdirde disk agilanma yapabilir, is
parcasindan disari firlayabilir veya bir geri
tepme kuvvetine neden olabilir.

g. Kesici taglamanin sikigmasi durumunda
ortaya ¢ikabilecek geri tepme



kuvvetlerinden diigiirmek icin levhalari
veya bilyiik is pargalarini destekleyin.
Biiytik is parcalari kendi agirliklari nedeniyle
blikiilebilir. Bu gibi is par¢alar her iki taraftan
da desteklenmelidir (hem kesici taslama
diskinin yanindan hem de kenardan).

h. Duvarlardaki veya diger gériinmeyen
yiizeylerdeki “Cep bicimli icten kesme”
iglerinde 6zellikle dikkatli olun. Malzeme
icine dalan kesici taslama diski gaz, su veya
elektrik kablolarini veya baska nesneleri
keserse geri tepme kuvvetleri olusur.

ZIMPARALAMA iSLEMLERi HAKKINDA OZEL
GUVENLIK UYARILARI

a. Asin biyiik boyutlardaki kumlama diski
kagidi kullanmayin. Zimpara kagidini
segerken lireticinin 6nerilerine uyun.
Zimpara tablasinin disina tasan zimpara
kagitlari yaralanmalara, blokaja, yirtilmaya,
cizilmeye veya geri tepme kuvvetlerine neden
olabilir.

POLISAJ iSLEMLERi HAKKINDA OZEL
GUVENLIK UYARILARI

a. Ozellikle tespit ipi olmak iizere polisaj
kapaginda gevsek parca birakmayin. Tespit
iplerini diizgiince yerlestirin veya kisaltin.
Birlikte dénen tespit ipleri parmaklarinizi
kapabilir veya ig parcasina sarilabilir.

TELLI FIRCALAMA iSLEMLERi HAKKINDA
OZEL GUVENLIK UYARILARI

a. Tel fircanin normal kullaniminda da tel
pargalarinin kaybolmamasina dikkat
edin. Tellere gok yiiksek bastirma giicii
uygulamayin. Firlayan tel pargalari kolaylikla
ince giysiler ve/veya cilt igine girebilir.

b. Firgalari kullanmadan 6nce en az bir
dakika galisma hizinda deneyin. Bu siire
boyunca firganin 6niinde veya ayni hizada
kimse bulunmamalidir. Gevsek parcgalar
veya teller hazirlik esnasinda temizlenecektir.

c. Donmekte olan tel firgay! kendinizden

uzak konumda tutun. Bu firgalarin kullanimi

sirasinda kliglik parcaciklar ve kiiglk tel
parcalari yliksek hizla savrulabilir ve cildinize
saplanabilir.

Telli firgalama igin bir koruyucu kapagin

kullanilmasi oneriliyorsa, tel carkinin

veya telli fircanin koruyucu kapaga temas

etmemesine dikkat edin. Tablalarin ve

canak firgalarin ¢aplari bastirma kuvveti ve
merkezkag kuvveti sonucu bliyliyebilir.

Tel firgalar kullanirken 15000 dak™' degerini

agmayin.
ELEKTRIKLI EL ALETINIZLE
A UYARI ASBEST ICEREN MADDELERLE
CALISMAYIN (ASBEST KANSEROJEN BIR MADDE
OLARAK KABUL EDILIR).

e
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GALISMA SIRASINDA SAGLIGA
A UYARI ZARARLI, YANICI VEYA
PATLAYICI TOZLARIN CIKMA OLASILIGI VARSA
GEREKLI KORUYUCU ONLEMLERI ALIN (BAZI TOZLAR
KANSEROJEN SAYILIR); KORUYUCU TOZ MASKESI
TAKIN VE EGER ALETINiZE TAKILABILIYORSA BiR T0Z/
TALAS EMME TERTIBATI BAGLAYIN.
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ATMA

Elektrikli el aleti, aksesuar ve ambalaj malzemesi
cevre dostu bir yontemle tasfiye edilmek lzere
geri donlisim merkezine génderilmelidir.

SADECE AVRUPA ULKELERI iGiN

Elektrikli el aletini evsel ¢oplerin igine
atmayin!

Elektrikli el aletleri ve eski elektronik
aletlere iliskin 2012/19/AT sayili Avrupa
Birligi ydnetmeligi ve bunlarin tek
Ulkelerin hukuklarina uyarlanmasi
uyarinca, kullanim émriini tamamlamig
elektrikli el aletleri ayri toplanmak ve
cevre dostu bir ydontemle tasfiye edilmek
lizere yeniden kazanim merkezlerine
gonderilmek zorundadir.

GENEL SPESIFIKASYONLAR

Voltaj Derecelendirmesi
Amperaj Degeri
Yikslz Hiz

Nominal Hiz

Penset Kapasitesi

72V

1 Ah

n,5000-28000 min~'
n 28000 /min

0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

SARJ CiHAZI OZELLIKLERI

Girig 230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
Cikis 3,6-10,8 V, 1,5A
UZATMA KABLOLARI

5 Amp kapasiteli ve tamamen agiimig, guvenli
uzatma kablolari kullanin.

UCLARI, PENSETLERI DEGISTIRMEDEN
VEYA ALETIN BAKIMINI YAPMADAN ONCE
ELEKTRIKLI EL ALETINI MUTLAKA KAPATIN.

ONEMLI SARJ NOTLARI

1. Sarj cihazi, pil sicakligi yalnizca 32°F (0°C)
ve 113°F (45°C) arasinda oldugunda pili hizli
sekilde sarj etmek Uzere tasarlanmistir. Pil
takimi gok sicak veya gok soguksa sarj cihazi
pili hizli sekilde sarj etmeyecektir. (Pil takimi
yogun kullanimdan dolay isinirsa bu durum
s6z konusu olabilir). Pil sicakh@r 32°F (0°C)
ve 113°F (45°C) araligina geri donduglinde
sarj cihazi otomatik olarak sarj etmeye
baslayacaktir.

2. $Sarj bagina ¢alisma siresinde énemli dlglide
bir dlisisiin olmasi, pil takiminin kullanim
Omriniin sonuna yaklastigi ve degistiriimesi
gerektigi anlamina gelebilir.

3. Saklama stiresi boyunca sarj cihazinin figini
¢ekmeyi unutmayin.



4. Alet dlizglin sekilde sarj etmiyorsa:

a. Baska bir elektrikli cihazi fise takarak
prizdeki voltaji kontrol edin.

b. Prizin, igiklar kapatildiginda elektrigi
“kapatan” bir lamba anahtarina bagh olup
olmadigini kontrol edin.

c. Sarj althgini ve giic kaynagi terminallerini
kir bakimindan kontrol edin. Gerekirse
pamuklu gubuk ve alkolle temizleyin.

d. Yine de uygun sekilde sarj olmuyorsa aleti
yerel Dremel Servis Merkezine gonderin.

NOT: Dremel tarafindan satilmayan sarj
cihazlarinin veya pil takimlarinin kullanimi
garantiyi gecersiz kilacaktir.

PiL TAKIMININ SARJ EDILMESi

YAKIT GOSTERGESI

Bu alet, pilde ne kadar sarjin kaldigini size
gosteren bir yakit gstergesine sahiptir. Isigin
yesil yanmasi, pilin tamamen doldugu belirtilir.
Pilin sarji bittiginde 1s1§in rengi turuncuya doner.
Isigin renginin kirmizi olmasi, pilin tamamen bittigi
anlamina gelir. Pil bittiginde alet otomatik olarak
kapanacaktir. Kademeli olarak yavaslamanin
aksine alet aniden duracaktir. Aleti sarj edin ve
kullanmaya devam edin.

Yesil Isik - kalan sarj seviyesi %100.

Turuncu Isik — kalan sarj seviyesi %50 veya alet
yogun uygulamalarda kullaniliyor (cekilen akim
nedeniyle dustik pil seviyesi).

Kirmizi Isik - kalan sarj seviyesi %25.

Kirmizi Yanip Sonen Isik - alet kapanmak lizere
veya pil kullanim igin gok sicak veya ¢ok soguk.
Aleti kapatin ve isleme devam etmeden once pilin
normal galisma sicakligina geri dénmesini bekleyin.

887 3 SAAT 45 DAKIKA SARJ CIHAZI

Dremel Micro Urunlinuiz fabrikadan tamamen sarj
olmus olarak gelmemektedir. ilk kez kullanmadan
once aleti sarj edin. Elektrik adaptéri fisini sarj
althgina takin ve elektrik adaptori fisini standart
elektrik prizinize takin. Aleti resim 1'de gésterildigi
gibi sarj althgina yerlestirin. Alet muhafazasinin
Ust tarafindan bulunan mavi LED isiklari, aletin
sarj islemini gergeklestirdigini bildirerek yukari

ve asagl dogru akarak yanmaya baslayacaktir.
Alet tamamen sarj oldugunda sarj islemi otomatik
olarak duracaktir. Tim mavi LED isiklar
sondlgunde sarj islemi tamamlanmis demektir. Bu
noktada pil sarj 1s1ginin rengi yesile donecektir.
Mavi LED 1siklari asagi-yukari dogru akarak
yansa bile alet yine de kullanilabilir. Sicakliga
bagl olarak mavi LED isiklari akmayi durdurmak
icin daha fazla sireye ihtiyag duyabilir.

Akan mavi LED igiklar aletin sarj oldugu
anlamina gelmektedir. Bu, tam sarjin kesin
noktasini gostermez. Aletin sarji tamamen
bitmemisse mavi LED isiklari daha kisa slrede
akmayi durduracaktir. Bu durumda aki sarj
1s1ginin rengi yesil, turuncu veya kirmizi olabilir.
AkU takimi tamamen sarj oldugunda aleti sarj
althginda birakabilirsiniz.

RESIM 1

A. Sarj althg

B. Gug kaynagdi prizi

C. Glg adaptori

D. $arj althgr prizi igin fig
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GENEL

Dremel multi el aleti, girintili ¢ikintil ylizeylerdeki
detayli isleri gerceklestirmek uzere tasarlanmig
son derece hassas, yiksek kalitede bir alettir.
Zengin Dremel ug ve aksesuar secenekleri
sayesinde, ¢ok sayida islemi gerceklestirmeniz
mimkindur. Bu iglemler arasinda taslama,
oyma, gravir ve kanal agma, kesme, polisaj ve
temizleme sayilabilir.

NOT: Dremel Micro, aksesuarlarla uyumlu
degildir.

RESIM 2

A. Mil kilitteme butonu
Agma/Kapama digmesi

Penset anahtar

Hiz kontrol digmeleri

Pil sarj 1s1g1

Sarj terminalleri

Hiz kontrolii ve sarj gostergesi 1siklari
Aksesuar deposu

Havalandirma agikliklari

Sarj althgi

Gi¢ kaynag prizi

Sarj althgr prizi icin fis

Yumusak sapli konik tutma bélgesi
On LED igiklari

Gug¢ adaptori

Mandren

VOZErARETIOMMOO®

YUKSUKLER

Elektrikli multi el aletleri ile kullanilan Dremel
uglarinin farkli gévde boyutlari mevcuttur. Farkli
govde boyutlari ile kullanim igin pensetler dort
farkli boyutta sunulur. Penset boyutlari, pensetin
arka tarafindaki halkalar ile belirlenir.

RESIM 3

Mandren

3,2 mm’lik Halkasiz penset (480)

Tespit halkalari

0,8 mm’lik Bir halkali penset (483)

1,6 mm'lik Iki halkali penset (482)

F. 2,4 mm'lik Ug halkali penset (481)

NOT: Bazi multi setlerinde bu dért farkli penset
boyutu mevcut olmayabilir. Pensetler ayri ayri da
mevculttur.

Daima kullanmay! planladiginiz cihazin gévde
boyutu ile uyumlu bir penset kullanin. Bir penseti,
cap! daha kicuk bir gévdeye yerlestirmek igin
kesinlikle zorlamayin.

moow>»

PENSET DEGISIMi

RESIM 4A

Anahtar

Mil kilitteme butonu

Mandren

Gevsetmek icin

Sikmak igin

Mil kilitteme butonuna basin, asag! dogru
tutun ve mili oturana kadar el ile ddndurin.
Multi alet calisiyorken mil kilitteme butonunu
kullanmayin.

2. Mil kilitteme butonu basili iken, mandreni
gevsetin ve cikarin. Gerekiyor ise penset
anahtari kullanin.

Penseti milden ¢ekerek gikarin.

Uygun boyuttaki penseti mile takin ve

~moow>
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mandreni sikica tekrar yerlestirin. Ug veya
aksesuar mevcut degil ise mandreni ¢ok
stkmayin.

AKSESUAR DEGISiMi

RESIM 4B

1. Mil kilitleme butonuna basin ve mil kilidi
oturana kadar el ile dondiriin. Multi
alet calisiyorken mil kilitteme butonunu
kullanmayin.

2. Mil kilitteme butonu basili iken, mandreni
gevsetin (cikarmayin). Gerekiyor ise penset
anahtari kullanin.

3. Ucu veya aksesuari penset gévdesine iyice
oturtun.

4. Mil kilitleme butonuna basili iken, mandreni
u¢ veya aksesuarin ortasi penset tarafindan
kavranana kadar elle sikistirin.

NOT: Kullanim hakkinda daha fazla bilgi edinmek

icin Dremel aksesuariniz ile birlikte verilen

talimatlar mutlaka okuyun.

Sadece Dremel tarafindan test edilen yliksek
performansli aksesuarlari kullanin.

DENGELEME AKSESUARLARI

Hassas calisma icin, tim aksesuarlarin iyi bir
dengede olmasi ¢ok 6nemlidir (arabanizdaki
lastiklerde oldugu gibi). Bir aksesuari dogrultmak
veya dengelemek igin, yiikslik somununu hafifge
gevsetin ve aksesuari veya yiksigu 1/4 tur
gevirin. YUksik somununu tekrar sikin ve Doner
El Aletini galistirin. Dinleyerek ve hissederek
aksesuarin dengeli calisip galismadigini fark
edebilmeniz gerekir. En iyi denge elde edilinceye
kadar bu iglemleri yapmaya devam edin.

BASLARKEN

Multi el aletinizin kullaniminda ilk adim, yarattigi
“hissi” duymaktir. Onu elinize alin; agirhgini ve
dengesini hissedin. Muhafazasinin inceligini
hissedin. Bu cikinti, cihazin bir kalem gibi
kavranmasini saglar.

Elektrikli el aletinizi daima yiziiniizden uzak tutun.
Calisma esnasinda aksesuarlar hasar gorebilir,
hizla birlikte yerlerinden firlayabilir.

Aleti tutarken, havalandirma agikliklarini eliniz ile
kapamayin. Havalandirma acikliklarinin ttkanmasi
motorun asiri Isinmasina neden olur.

ONEMLI! Aletin yiiksek hizli etkinliginin nasil
gergeklestigini gérmek igin 6nce hurda malzeme
Uzerinde pratik yapin. Elektrikli el aletinizin ylksek
devrinin en iyi sonuglarini Dremel aksesuarlari ve
baglanti aksesuarlari ile alacaginizi unutmayin.
Muimkin ise, kullanim esnasinda elektrikli el

aleti Gizerine kuvvet uygulamayin. Bunun yerine
donen aksesuari ¢alisma yiizeyine yaklastirin

ve igleminin baglamasini istediginiz noktaya
temas etmesini saglayin. Elinizle gok az basing
uygulayarak aleti calisma Uzerine yonlendirmeye
odaklanin. Aksesuarin isini yapmasini saglayin.
Tum isi tek bir gecisle yapmaktansa genellikle
aletle bir dizi gegis yapmak daha iyidir. Hafif bir

52

dokunus ile en miikemmel kontroll elde eder ve
hata riskini azaltirsiniz.

ALETIN TUTULMASI

Yakin iglemlerde en iyi kontrol icin multiyi, bir
kalem gibi bas ve isaret parmaginiz arasinda
tutun. RESIM 5

“Golf” tipi kavrama yontemi, taglama veya kesme
gibi daha agir islerde kullanilir.

RESIM 6

GALISMA DEVIRLERI

RESIM 7
A. Hiz kontrol digmeleri
B. Hiz kontrolli ve sarj gostergesi isiklari

Her is igin dogru hizi segmek igin, bir malzeme
pargasi Uzerinde pratik yapin.

“AGMA/KAPAMA” DUGMESI

Muhafazanin konik boéliminin Ust tarafinda
bulunan agma/kapama diigmesine basildiginda
alet “ACILIR".

Aleti “ACMAK” i¢in mavi agma/kapama digmesine
basip serbest birakin. Alet 15.000 devirlik

hizda calismaya baslayacaktir ve 6n LED i1s1§1
yanacaktir; Agma/kapama diigmesine basili
tutulursa alet ve 6n LED 1s1§1 agiimayacaktir.
Alet agildiktan hemen sonra 6n LED 1g1gini
kapatabilirsiniz. Sadece eksi (-) mavi hiz kontrol
diigmesine 3 kez basin, ardindan 6n LED 1s131
kapanacaktir. Bu noktada aletin hizi 5.000 dev./
dak. olarak ayarlanir. On LED igigini tekrar agmak
icin aleti 6nce kapatin sonra tekrar agin.

Aleti “KAPATMAK” icin mavi agma/kapama
dugmesine basip serbest birakin. Bazi
nedenlerden dolayl agma/kapama dugmesi
calismazsa aleti alternatif olarak kapatmak igin
daima asagidaki yontemler bulunmaktadir:
Aletin hizini en dislk hiz seviyesine ayarlamak
icin (5.000 dev./dak.) eksi (-) mavi hiz kontrol
dugmesine basin.

Eksi (-) mavi hiz kontrol digmesini 5 saniye
boyunca basili tutun.

ELEKTRONIK iZLEME

Aletiniz, asin ylk ve surat kaybr durumlari
oldugunda akimi sinirlandirarak motor ve pil
performansinin en Ust seviyede tutulmasina
yardimei olan dahili bir elektronik izleme sistemi ile
donatiimigtir. Ozellikle yiiksek hizlardayken aletin
hizini gok uzun siire boyunca dustrlirseniz veya
burguyu bir is pargasina sikistirirsaniz alet sahip
oldugu yerlesik geri gekilme 6zelligi sayesinde
kendini otomatik olarak kapatacaktir. Bu durum soz
konusu oldugunda aleti hizin digtigl malzemeden
cekip alin, tekrar agin, gerekirse hizini ayarlayin
ve kullanmaya devam edin. Pilin sarji bitmeye
yaklastiginda alet normalden daha sik sekilde
otomatik olarak kapanabilir. Bu olursa aleti yeniden
sarj etmek gerekir.

HIZ KONTROL DUGMELERI

Dremel Micro (riiniinlizde hiz kontrol diigmeleri
bulunmaktadir. Pil muhafazasinin (st kisminda
bulunan arti (+) ve (-) eksi mavi digmelere
basarak hizi calisma esnasinda ayarlayabilirsiniz.
Hiz, minimum 5.000 devirden maksimum 28.000
dev./dak. kadar 5.000 dev./dak. asamalarda



kademeli olarak artacak veya azalacaktir. Mavi
digmelerin yaninda bulunan LED isiklari, segilen
hiza gore yanacaktir. Alet her kapatildiginda

hiz ayari orta seviyeye (15.000 dev./dak.) geri
doner ve bu nedenle ayni uygulamada calismay!
strdlrmek igin hizi, alet kapatilmadan énce
kullanilmakta olan (28.000 dev./dak.) seviyeye
arttirmak/azaltmak gerekebilir.

Calisilan malzeme ve kullanilan aksesuar tlriine
bagli olarak uygun hizi belirlemek igin 4-7.
sayfalardaki semalara bakabilirsiniz. Bu semalar,
bir bakista dogru aksesuar ve optimum hizi
segmenize olanak saglamaktadir.

Déner Aletin hizi, mavi hiz kontrol diigmeleri
ayarlanarak kontrol edilmektedir.

Uygun Devir Sayilar icin Ayarlar

Hiz Ayari Hiz Araligi
5 5.000 dev/dak
10 10.000 dev/dak
*15 15.000 dev/dak
20 20.000 dev/dak
28 28.000 dev/dak

* 15, tel firgalar igin maksimum hiz ayaridir.

Daha Yavas Hizlar igin Gerekenler
Ancak bazi maddeler (6rnegin bazi plastikler ve
degerli metaller) nispeten yavas hiz gerektirirler
clinku yiksek hizdayken aksesuar surtinmesi isi
Uretir ve maddeye zarar gelmesine neden olabilir.
Dustik hizlar (15.000 dev./dak. veya alti), kege
cila aksesuarlarinin kullanildigi cila islemleri
icin genellikle en iyi ¢ézimdur. “Yumurta yeri”
calismasi, hassas ahgap oymaciligi ve kirilgan
model pargalari gibi hassas projelerde caligirken
de en iyi yontem olabilir.

TUM FIRGALAMA

A UYARI UYGULAMALARI, SAPTAN TEL

BOSALMASINI ONLEMEK IGIN DAHA DUSUK HIZLARI
GEREKTIRIR.

Yiksek hizlar oymacilik, kesme, sekillendirme,
lambri veya ahsap oluk kesme islemleri igin daha
uygundur.

Sert keresteler, metaller ve cam, yliksek hizda
calismayi gerektirmektedir ve delme iglemi de
ylksek hizlarda yapiimalidir.

Grubumuzdaki pek gok uygulama ve aksesuar,

en iyi performansi en yiksek hizda saglayacaktir
ancak belli maddeler, uygulamalar ve aksesuarlar
icin daha dustik hizlar gerekli olacaktir ki degisken
hizdaki modellerimizin mevcut olmasinin nedeni
budur.

Farkli maddeler ve farkl aksesuarlar igin en
uygun calisma hizini belirlemenizde size yardimci
olmak Uzere 4, 5, 6 ve 7. sayfalarda bulunan bir
dizi tablo olusturduk. Bu tablolara bakarak her bir
aksesuar tiirii icin onerilen hizlar égrenebilirsiniz.
Bu tablolari inceleyin ve tablolar 6grenin.

Son olarak herhangi bir madde Uzerinde galismak
icin dogru hizi belirlemek igin en iyi ydntem,
semaya baktiktan sonra bile bir hurda pargasi
lzerinde birka¢ dakika kadar pratik yapmak
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olacaktir. Farkli hizlarda bir veya iki gegis
yaptiginizda ne oldugunu gézlemleyerek daha

az veya yliksek bir hizin daha etkili oldugunu
hizli sekilde 6grenebilirsiniz. Ornegin plastik ile
calisirken disiik hizda ¢alismaya baslayin ve
plastigin temas noktasinda eridigini gézlemleyene
kadar hizi ylkseltin. Daha sonra en uygun
calisma hizina ulagsmak igin hizi yavasca azaltin.

Hiza iligkin bazi temel kurallar:

1. Plastik ve benzeri dustk isilarda eriyen
malzemeler, dusik devirde kesilmelidir.

2. Herhangi bir tur sert kil firgayla yapilacak

olan cilalama, perdahlama ve temizleme, sert

killarin operatére dogru ugmasi nedeniyle

firganin zarar gérmesini 6nlemek igin 15.000

dev./dak. altindaki hizlarda yapilmaldir.

Ahsap, yliksek devirde kesilmelidir.

Demir veya celik, ylksek devirde kesilmelidir.

Yiksek hizl bir gelik kesici gicirdamaya

baslarsa bu durum normalde cok yavas

calistigi anlamina gelir.

5. Alliminyum, bakir alagimlar, kursun alagimlari,
¢inko alagimlari ve kalay, yapilmakta olan
kesim islemine bagl olarak farkli hizlarda
kesilebilir. Kesilen malzemenin kesicinin
dislerine yapismasini 6nlemek igin kesicinin
Uzerine parafin veya baska bir uygun yaglama
maddesi kullanin.

Hw

Dogru sekilde yapilmadigini dislnduglintiizde

alet izerindeki basincin arttirlmasi dogru ¢oziim
degildir. Belki de farkli bir aksesuar kullanmalisiniz
veya hizin ayarlanmasi sorunu ¢ozecektir. Alete
baski yapilmasi faydali olmaz.

Dremel Micro Urlinliniiz, yonlendirici burgular
disinda tiim Dremel aksesuarlariyla kullanilabilir.
Alet, kesme diskleriyle calismasina karsin, bu
aletin hizinin disurdlmesi bunlarin en uygun
sekilde calismasina olanak saglamayacaktir.
Bunlar, ahsap veya plastik gibi yumusak
maddelerin kesiminde kullanilabilir ancak metal
kesimi 6nerilmez. Micro aleti, herhangi bir Dremel
atasman grubuyla kullanilamaz (atasmanlar déner
bir aletin ucuna vidalanir.)

Birakin hiz gérevini yapsin!

STOP ETME KORUMASI

Bu alette, stop etme durumunda motorun

ve pilin korunmasini saglayan dahili bir stop

etme korumasi vardir. Alete gok uzun siire gok
fazla baski uygularsaniz veya ucu 6zellikle de
yliksek hizlarda is pargasinda tutarsaniz, motor
durur. Stop etme durumunda aleti malzemeden
cikartin, alet secilen hizda tekrar dénmeye
baslayacaktir. Alet 5 saniyeden uzun bir sire stop
etmeye devam ederse kendini otomatik olarak
kapatacaktir. Bu ilave ézellik motorun ve pilin
hasar gérmemesi igin ileri bir korumadir. Pilin sarji
bitmeye yaklastiginda alet normalden daha sik
sekilde otomatik olarak kapanabilir. Bu durumda
pilin sarj edilmesi gerekir.

Onleyici bakimin yetkisiz kisiler tarafindan
yapilmasi, dahili kablo ve bilesenlerin yanlis
yerlestiriimesine yol agabilir, bu da ciddi tehlike



yaratir. Tim alet bakimlarinin, bir Dremel Servis
Isletmesi tarafindan yapilmasini tavsiye ederiz.
Beklenmeyen calisma veya elektrik carpmasina
bagli yaralanmalari 6nlemek igin, servis veya
temizlik islemleri 6ncesinde mutlaka el aletinizin
elektrik baglantisini kesin.

TEMIZLEME

KAZALARIN MEYDANA
A UYARI GELMESINi ONLEMEK iGN
DAIMA TEMiZLEMEDEN ONCE ALETi VEIVEYA $ARJ
MAKINESINi GUG KAYNAGINDAN AYIRIN. Alet,
sikistirmig kuru hava ile temizlenebilir. Aleti basingli hava ile
temizlerken daima koruyucu gozliik takin.

Havalandirma agcikliklari ve diigme kollari temiz
ve yabanci maddelerden arinmis bir sekilde
tutulmalidir. Agikliklardan sivri cisimler sokarak

temizlemeye calismayin.
BAZI TEMiZLIK MADDELERI VE
A UYARI SOLVENTLER PLASTIK
KISIMLARA ZARAR VERIR. Bunlardan bazilari: benzin,
karbon tetraklorid, klorlu temizlik solventleri, amonyak ve
amonyak igeren ev deterjanlari.

CIHAZIN IGERISINDE

A UYARI KULLANICININ BAKIM
UYGULAYABILECEGI PARGALAR BULUNMAMAKTADIR.
ONLEYiCi BAKIMIN YETKISIZ KIiSILER TARAFINDAN
YAPILMASI, DAHILI KABLO VE BILESENLERIN YANLIS
YERLESTIRILMESINE YOL AGABILIR, BU DA CiDDi
TEHLIKE YARATIR. Tiim alet bakimlarinin, bir Dremel
Servis Merkezi tarafindan yapilmasini tavsiye ederiz. Servis
Goreviisi: Servis isleminden énce aleti ve/veya gii¢ kaynagini
elektrik kaynagindan ayirin.

Bu DREMEL uriing, yerel/ulusal yasal
diizenlemelere uygun bicimde, normal asinma ve
eskimeden kaynaklanan hasarlara karsi garanti
kapsamindadir; asir yliklenmeden veya uygun
olmayan kullanimdan kaynaklanan hasarlar
garanti kapsamina alinmaz.

Bir sorun halinde, i¢i agiimamis durumdaki aleti ve
sarj aleti ile algveris fisinizi bayinize génderin.

DREMEL'E ULASIN

Dremel alet donanimi, destek ve yardim hatti
hakkinda daha fazla bilgi icin www.dremel.com
adresini ziyaret edin.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Hollanda
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PRECTETE SI TYTO POKYNY

POUZIVEJTE OCHRANU SLUCHU

POUZIVEJTE OCHRANU OCi

POUZIVEJTE PROTIPRACHOVOU
MASKU

PRECTETE SI

@ A VARGVANi VSECHNA

BEZPECNOSTNI UPOZORNENI A VESKERE
POKYNY.

Pokud upozornéni a pokyny nebudou dodrZeny, miize dojit k
zasaZeni elektrickym proudem, k poZéru a/nebo k vaznému
zranéni.

VSechna upozornéni a pokyny si uloZte tak, abyste do
nich mohli v budoucnu nahliZet.

Termin ,elektricky pristroj‘, ktery se vyskytuje v
upozornénich, se vztahuje k Vasemu elektrickému pfistroji
napajenému ze sité (kabelem) nebo k elektrickému pfistroji
napajenému bateril (bez kabelu).

BEZPECNOST V PRACOVNi OBLASTI

a. Udrzujte Vase pracovni misto Cisté a
uklizené. Neporadek a neosvétlené pracovni
oblasti mohou vést k trazam.

b. Se strojem nepracujte v prostredi, kde se
nachazeji hoflavé kapaliny, plyny nebo
prach. Elektronaradi vytvari jiskry, které
mohou prach nebo pary zapalit.

c. Déti a jiné osoby udrzujte pfi pouziti
elektronaradi daleko od Vaseho pracovniho
mista. Pii rozptyleni muzZete ztratit kontrolu
nad strojem.

BEZPECNOST PRI PRACI S ELEKTRINOU

a. Pripojovaci zastréka stroje musi licovat
se zasuvkou. Zastrcka nesmi byt Zadnym
zplUsobem upravena. Spole¢né se stroji s
ochrannym uzemnénim nepouzivejte zadné
adaptérové zastrcky. Neupravené zastréky
a vhodné zasuvky snizuji riziko elektrického
uderu.

b. Zabraiite kontaktu téla s uzemnénymi
povrchy, jako napf. potrubi, topeni,
sporaky a chladnicky. Je-li Vase télo
uzemnéno, existuje zvySené riziko
elektrického uderu.



Chrante stroj pred destém a vlhkem.
Vniknuti vody do elektrického stroje zvySuje
nebezpeci elektrického tderu.

Dbejte na spravné pouzivani kabelu.
Nepouzivejte jej jako pomucku k noseni
¢i zavésSovani stroje nebo k vytahovani
zastréky ze zasuvky. Udrzujte kabel
daleko od tepla, oleje, ostrych hran nebo
pohyblivych dili stroje. Poskozené nebo
spletené kabely zvyS$uji riziko elektrického
uderu.

Pfi venkovnim pouziti elektrického
pristroje pouzijte prodluzovaci kabel
vhodny pro venkovni pouziti. PouZiti
prodluzovaciho kabelu, jez je vhodny pro
pouZziti venku, snizuje riziko elektrického
uderu.

Pokud se nelze vyhnout provozu
elektronaradi ve vlhkém prostredi, pouzijte
ochranny jisti€. Nasazeni ochranného jistice
snizuje riziko Gderu elektrickym proudem.

BEZPECNOST 0SOB

Bud'te pozorni, davejte pozor na

to, co délate a pfistupujte k praci

s elektronaradim rozumné. Stroj
nepouzivejte pokud jste unaveni nebo pod
vlivem drog, alkoholu nebo Iéku. Moment
nepozornosti pii pouziti elektronaradi mize
vést k vaznym poranénim.

Noste osobni ochranné pomtcky. Vzdy
pouzivejte ochranné bryle. Noseni osobnich
ochrannych pomlicek jako maska proti prachu,
bezpecénostni obuv s protiskluzovou podrazkou,
ochranné prilba nebo sluchatka, podle druhu
nasazeni elektronaradi, snizuji riziko poranéni.
Zabraiite neimysinému uvedeni do
provozu. Pfesvédcte se jesSté nez zastréite
zastréku do zasuvky, Ze je elektronaradi
vypnuté. Mate-li pfi noSeni stroje prst na
spinaci nebo pokud stroj pripojite ke zdroji
proudu zapnuty, pak to muze vést k traziim.
Nez stroj zapnete, odstrarite sefizovaci
nastroje nebo Sroubovak. Nastroj nebo klic,
ktery se nachézi v otacivém dilu stroje, mize
vést k poranéni.

Neprecenujte se. Zajistéte si bezpecny
postoj a vzdy udrzujte rovnovahu. Tim
muzete stroj v neocekavanych situacich lépe
kontrolovat.

Noste vhodny odév. Nenoste zadny volny
odév nebo Sperky. Vlasy, odév a rukavice
udrzujte daleko od pohybujicich se dila.
Volny odév, Sperky nebo dlouhé viasy mohou
byt zachyceny pohybujicimi se dily.

Lze-li namontovat odsavaci zafizeni,
presvédcte se, Ze jsou pripojeny a spravné
pouzity. Pouziti téchto zafizeni snizuje
ohroZeni prachem.

PFi €innostech, prfi kterych by mohlo fezaci
pfisluSenstvi zasahnout skryté vedeni
nebo vlastni sitovy kabel, berte elektrické
naradi pouze za izolovanou rukojet.
Kontakt rezaciho prislusenstvi s elektrickym
vedenim pod napétim muze privést napéti i
na kovové dily elektrického naradi a vést k
uderu elektrickym proudem.

SVEDOMITE ZACHAZENi A POUZIVANI
ELEKTRONARADI

Stroj nepretézujte. Pro svou praci

pouzijte k tomu uréeny stroj. S vhodnym
elektronaradim budete pracovat v udané
oblasti vykonu lépe a bezpecnéji.
Nepouzivejte zadné elektronaradi, jehoz
spinac je vadny. Elektronaradi, které nelze
zapnout ¢i vypnout je nebezpecné a musi se
opravit.

Nez provedete sefizeni stroje, vyménu dild
prislusenstvi nebo stroj odlozite, vytahnéte
zastréku ze zasuvky a/nebo odstrarite
akumulator. Toto preventivni opatieni zabrani
neumysinému zapnuti stroje.

Uchovavejte nepouzivané elektronaradi
mimo dosah déti. Nenechte stroj pouzivat
osobami, které se strojem nejsou
seznameny nebo necetly tyto pokyny.
Elektronaradi je nebezpecné, je-li pouzivano
nezkusenymi osobami.

Pecujte o stroj svédomité. Zkontrolujte,
zda pohyblivé dily stroje funguji a
nevzpri€uji se, zda dily nejsou zlomené
nebo poskozené tak, Ze je omezena
funkce stroje. Poskozené dily nechte pred
nasazenim stroje opravit. Mnoho trazt méa
pricinu ve $patné udrzovaném elektronaradi.
Rezné nastroje udrzujte ostré a ¢isté.
Peclivé oSetfované fezné nastroje s ostrymi
feznymi hranami se méné vzpricuji a daji se
lehceji vést.

Pouzivejte elektronaradi, pfisluSenstvi,
nastavce apod. podle téchto pokynu a také
pritom respektujte pracovni podminky a
provadénou cinnost. PouZiti elektronaradi
na jiné prace nez pro které jsou uréené, muze
vést k nebezpecnym situacim.

POUZITi A PECE O BATERIOVY PRISTROJ

Pristroj dobijejte jen nabijeckou
doporuéenou vyrobcem. Nabijecka, ktera je
vhodna pro jeden typ baterii, muze znamenat
riziko vzplanuti, je-li pouZita s jinymi bateriemi.
Elektrické pristroje pouzivejte jen s
bateriemi, které pro né byly specialné
navrhnuty. PouZitim jinych baterii se
vystavujete riziku zranéni a pozZaru.

Pokud baterie nepouzivate, ulozte je v
dostate¢né vzdalenosti od jinych kovovych
predmétu, jako jsou napfiklad kancelaiské
sponky, mince, klice, hiebiky, Sroubky
nebo jiné malé kovové predméty. Zkrat na
koncovkéch baterie mizZe zpusobit popéleni
nebo pozar.

V nevhodném prostiedi mize tekutina

z baterie vytéct; vyhnéte se pfimému
kontaktu s tekutinou. Pokud ke kontaktu
nahodné dojde, oplachnéte tekutinu
vodou. Pokud se tekutina dostane do oci,
vyhledejte odbornou lékaiskou pomoc.
Tekutina z baterie mize zpUsobit podrézdéni
nebo popaleni.

SERVIS
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Nechte Vas stroj opravit pouze
kvalifikovanym odbornym personalem a
pouze s originalnimi nahradnimi dily. Tim



bude zajisténo, Ze bezpecnost stroje zlistane
zachovéna.

SPOLECNA YAROVNA UPQZORNENi
K BROUSENI, SMIRKOVANI, PRACI S
DRATENYMI KARTACI LESTENI A DELENi

Toto elektrické naradi je uréeno k pouziti
jako bruska, bruska smirkovym papirem,
dratény kartac, lesticka, fezak nebo
rozbrusovacka. Dbejte vSech varovnych
upozornéni, pokynu, zobrazeni a udaju,
jez jste s elektronaradim obdrzeli. Pokud
nésledujici pokyny nedodrzite, mize to vést
k uderu elektrickym proudem, poZaru nebo
téZkym poranénim.

Nepouzivejte zadné prislusenstvi, které
neni vyrobcem pro toto elektronaradi
specialné uréeno a doporuceno. Pouze to,

Ze muzete prislusenstvi na VaSe elektronaradi

upevnit, nezarucuje bezpecné pouZziti.
Jmenovité otacky brusného prislusenstvi
musi byt nejméné tak vysoké jako nejvyssi
otacky uvedené na elektrickém naradi.
Brusné pfislusenstvi, jez se otaci rychleji nez
Je dovoleno, se muze porouchat a rozletét se.
Vnéjsi rozmér a tloustka klestiny
pfislusenstvi musi odpovidat rozmérovym
udajum Vaseho elektronaradi. Prislusenstvi
0 nespravném rozméru nemuze byt radné
ovladdano.

Velikost stfedovych otvoru kotouéu,
brusnych valct nebo jiného pfislusenstvi
musi presné odpovidat vietenu nebo
klestiné elektrického naradi. Prislusenstvi,
které presné nelicuje na montazni material
elektrického naradi, se nerovnhomérné toci,
velmi silné vibruje a mize vést ke ztraté
kontroly.

Kotouce namontované na trnu, vale¢ky na
brouseni, fezéky nebo jiné prisluSenstvi
musi byt do klestiny nebo skli¢idla zcela
zasunuto. Pokud trn neni dostatecné
upevneén a/nebo je presah kotouce prilis
dlouhy, mize se namontované kolo uvolnit a
vysunout vysokou rychlosti.

Nepouzivejte zadné poskozené
prislusenstvi. Pfed kazdym pouzitim
prisluSenstvi zkontrolujte brusné kotouce
na odstépky a trhliny, unaseci valec na
trhliny, otér nebo silné opotiebeni, dratény
karta¢ na uvolnéné nebo zlomené draty.
Spadne-li elektronaradi nebo nasazovaci
nastroj z vysky, zkontrolujte zda neni
poskozeny nebo pouzijte neposkozeny
nasazovaci nastroj. Pokud jste nasazovaci
nastroj zkontrolovali a nasadili, drzte

se Vy a v blizkosti nachazejici se osoby
mimo rovinu rotujiciho nasazovaciho
nastroje a nechte elektronaradi bézet jednu
minutu s nejvy$simi otackami. Poskozena
prislusenstvi vétsinou v této dobé testovani
prasknou.

Noste osobni ochranné vybaveni. Podle
aplikace pouzijte ochranu celého obliceje,
ochranu o¢i nebo ochranné bryle. Taktéz
adekvatné noste ochrannou masku
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proti prachu, ochranu sluchu, ochranné
rukavice nebo specialni zastéru, jez Vas
ochrani pred malymi ¢asticemi brusiva

a materialu. O& maji byt chranény pred
odletujicimi cizimi télisky, jez vznikaji pfi
rliznych nasazenich. Protiprachové maska

Ci respirator museji pfi nasazeni vznikajici
prach odfiltrovat. Pokud jste dlouho vystaveni
silnému hluku, muzete utrpét ztratu sluchu.
Dbejte u ostatnich osob na bezpeénou
vzdalenost k Vasi pracovni oblasti. Kazdy,
kdo vstoupi do této pracovni oblasti, musi
mit osobni ochranné vybaveni. Ulomky
obrobku nebo casti prislusenstvi mohou
odlétnout a zplsobit poranéni i mimo pfimou
pracovni oblast.

Pokud provadite prace, pfi kterych by
nastroj mohl zasahnout skryta el. vedeni
nebo vlastni kabel, drzte elektronaradi
pouze na izolovanych uchopovacich
plochach. Kontakt fezaciho prislusenstvi

s elektrickym vedenim pod napétim muze
privést napéti i na kovové dily elektrického
néradi a vést k uderu elektrickym proudem.
Pfi spousténi vzdy nastroj drzte pevné v
ruce (rukach). Reakcni moment motoru, kdyz
zrychluje na plnou rychlost, muze zptsobit
pretoceni nastroje.

Je-li to mozné, k uchopeni obrobku vzdy
pouzijte svorky. Nikdy pfi pouzivani
nedrzte maly obrobek v jedné ruce a
nastroj v druhé. Upnuti malého obrobku vam
umoZriuje pouzivat ruce k ovladani néstroje.
Kruhovy material, jako jsou Cepy, trubky ¢i
potrubi, mé tendenci se pfi fezani kutélet a
mize zpusobit zablokovani prislusenstvi nebo
Jjeho odskoceni smérem k vam.

. Drzte sitovy kabel daleko od otacejiciho

se nasazovaciho nastroje. Kdyz ztratite
kontrolu nad elektronaradim, miaze byt
prerusen nebo zachycen sitovy kabel a
Vase paze nebo ruka se miize dostat do
otacejiciho se nasazovaciho nastroje.

Nikdy neodkladejte elektronaradi dfive,
nez se nasazovaci nastroj dostal zcela do
stavu klidu. Otacejici se nasazovaci nastroj
se muZe dostat do kontaktu s odkladaci
plochou, ¢imz muzete ztratit kontrolu nad
elektronaradim.

Po vyméné prisluSenstvi nebo provedeni
uprav se ujistéte, ze matice klestiny,
sklic¢idlo nebo jina zafizeni podléhajici
upravam jsou bezpecné zajisténa. Volné
nastavena zafizeni se mohou neocekavané
posunout a zplsobit ztratu kontroly nad
nastrojem a volné se otacejici soucasti
nebezpecné vystreli.

Nenechte elektronaradi bézet po dobu, co
jej nesete. Vas odev muze byt ndhodnym
kontaktem s otacejicim se nasazovacim
nastrojem zachycen a nasazovaci nastroj
Vam mize zplsobit poranéni.

Cistéte pravidelné vétraci otvory Vaseho
elektronaradi. Ventilator motoru vtahuje do
télesa prach a silné nahromadéni kovového
prachu mize zplsobit elektricka rizika.
Nepouzivejte elektronaradi v blizkosti
hoflavych materialt. Jiskry mohou tyto
materialy zapalit.

Nepouzivejte Zzadné pfislusenstvi, které
vyzaduji kapalné chladici prostredky.
Pouziti vody nebo jinych kapalnych chladicich



prostredk( muze vést k uderu elektrickym
proudem.

ZPETNY RAZ A ODPOVIDAJICi VAROVNA
UPOZORNENI

Zpétny raz je nahla reakce v disledku

zaseknutého nebo zablokovaného otacejiciho se

brusného kotouce, pasu, kartate nebo jakéhokoli
jiného prislusenstvi. Zaseknuti nebo zadrhnuti
zpUsobi prudké zastaveni rotujiciho nastroje, které
obratem zpusobi nekontrolovatelny pohyb naradi

v opacném sméru vuci otaceni kotouce. Pokud

se napf. pri¢i nebo blokuje brusny kotou¢ v

obrobku, mize se hrana brusného kotouce, ktera

se zanofuje do obrobku, zakousnout a tim brusny
kotou¢ vylomit nebo zplsobit zpétny raz. Brusny
kotou¢ se potom pohybuje k nebo od obsluhujici
osoby, podle sméru otaceni kotouce na misté

zablokovani. Pfi tom mohou brusné kotouce i

prasknout. Zpétny raz je dusledek nespravného

nebo chybného pouZziti elektronafadi. Lze mu
zabranit vhodnymi preventivnimi opatienimi, jak je
nasledné popsano.

a. Drzte elektronaradi dostate¢né pevné a
zaujméte stabilni polohu. Pracovnik obsluhy
muze kontrolovat sily zpétného razu, pokud
prijme odpovidajici bezpecnostni opatreni.

b. Zvlast opatrné pracujte v mistech rohu,
ostrych hran apod. Zabraiite, aby se
prislusenstvi odrazilo od obrobku a
vzpficilo. Rotujici nasazovaci nastroj je
u rohd, ostrych hran a pokud se odrazi je
néchylny na vzpfi¢eni se. Toto zplsobi ztratu
kontroly nebo zpétny raz.

c. Nepripojujte ozubeny pilovy list. Takovéto
prislusenstvi ¢asto zplsobuje zpétny réz nebo
ztratu kontroly nad elektronaradim.

d. Vzdy prisuiite pfisluSenstvi k materialu
ve stejném sméru, jakym bfit vystupuje
z materialu (coz je stejny smér, v jakém
odlétavaji trisky). Prisunuti nastroje ve
Spatném sméru zpusobi, Ze ostfi prislusenstvi
vystoupi z obrobku a zatahne néstroj ve
smeéru tohoto pfisunuti.

e. Pri pouziti rotacnich pilnikt, odfezavacich
kotouc, vysokorychlostnich fezaki nebo
fezakl z tvrdokovu vzdy méjte obrobek
bezpecné uchycen. Tyto kotouce se zachyti,
pokud dojde k jejich mirnému naklonéni
v draZce, a muZe dojit ke zpétnému razu.
Kdyz se odfezavaci kotou¢ zachyti, obvykle
se sam zlomi. Kdyz se zachyti rotacni
pilnik, vysokorychlostni fezék nebo fezék z
tvrdokovu, mize vyskocit z drazky a mize
dojit ke ztrate kontroly nad nastrojem.

f. Nedavejte Vasi ruku do blizkosti
otacejicich se nasazovacich nastroju.
Nasazovaci nastroj se pfi zpétném réazu mize
pohybovat pres Vasi ruku.

g. Vyhybejte se Vasim télem oblasti, kam
se bude elektronaradi pfi zpétném razu
pohybovat. Zpétny raz vhani elektronaradi
v misté zablokovani do opa¢ného sméru k
pohybu brusného kotouce.

ZVLASTNi VAROVNA UPOZORNEN
K BROUSENI A DELENI

a. Pouzivejte pouze kotouce doporucené
pro vas elektricky nastroj a pouze
k doporuéenym ucelim. Napfiiklad:
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neprovadéjte brouseni boéni ¢asti
rozbrusovaciho (fezaciho) kotouce. Délici
kotouce jsou urceny k ubéru materialu hranou
kotouce. Boéni pusobeni sily na tato brusna
télesa je muze rozlamat.

b. Pro zavitové brusné kuzele a trny
pouzivejte pouze neposkozené trny
kotouéll s neuvolnénou ramenni pfirubou,
které maji spravnou velikost a délku.
Spravné trny snizi moznost poskozeni.

c. ,Netlaéte“ na fezaci kotou¢ a
nevynakladejte priliSnou silu. Neprovadéjte
zadné nadmérné hluboké rezy. Velka
zatéZ na kotou¢ zvysuje jeho nachylnost ke
zkrouceni nebo zaseknuti kotouce v fezu, a
prinasi s sebou riziko zpétného razu nebo
prasknuti kotouce.

d. Nestrkejte ruce do oblasti pied a za
rotujicim kotouéem. V okamziku, kdy se
kotou¢ v pracovnim bodé pohybuje smérem
od vas, pfipadny zpétny raz mize odhodit
rotujici kotou¢ spolu s elektrickym naradim
primo na vas.

e. Pokud se kotou¢ zasekne nebo je fezani
z jakéhokoli divodu pieruseno, vypnéte
elektrické naradi a drzte jej nehybné,
dokud se kotouc¢ uplné nezastavi. Nikdy
se nepokousejte jesté bézici délici kotoué
vytahnout z fezu, jinak mize nasledovat
zpétny raz. Prozkoumejte a prijméte
napravna opatfeni, aby doslo k odstranéni
priciny zaseknuti nebo zablokovani kotouce.

f. Elektronaradi opét nezapinejte, dokud se
nachazi v obrobku. Nechte délici kotou¢
nejprve dosahnout svych pinych otacek,
nez budete v fezu opatrné pokracovat.
Jinak se muze kotou¢ vzpricit, vyskocit z
obrobku nebo zpusobit zpétny raz.

g. Desky nebo velké obrobky podepiete,
aby se zabranilo riziku zpétného razu
od sevieného déliciho kotouce. Velké
obrobky se mohou pod svou viastni hmotnosti
prohnout. Obrobek musi byt podepren na
obou stranach a to jak v blizkosti déliciho
fezu tak i na okraji.

h. Budte obzvlast' opatrni u “kapsovitych
fez(” do stavajicich stén nebo jinych mist,
kam neni vidét. Zanofujici se délici kotou¢
mze pii zafiznuti do plynovych, vodovodnich
Ci elektrickych vedeni nebo jinych objekti
zpusobit zpétny raz.

BEZPECNOSTNi UPOZQRNENi URCENA PRO
BROUSEN

a. Nepouzivejte nadmérné velky kotou¢ s
brusnym papirem. Pfi volbé brusného
papiru se fidte doporucenimi vyrobce.
Brusné listy, které vycnivaji pfes brusny
talif, mohou zptsobit poranéni a téz vést k
blokovani, roztrzeni brusnych listi nebo ke
zpétnému razu.

BEZPECNOSTNi UPOZORNENi URCENA PRO
LESTENI

a. Nepfripustte, aby jakékoli uvolnéné ¢&asti
lesticiho krytu nebo upeviovaci pasky
volné rotovaly. Upeviovaci pasky dobre
urovnejte nebo zkrat'te. Volné, spolu se
otacejici upevriovaci provazky mohou zachytit
Vase prsty nebo se zamotat do obrobku.



BEZPECNOSTNi UPOZORNENi URGENA PRO
BROUSENI DRATENYM KARTACEM

a. Uvédomte si, ze dratény kartac i béhem
bézného uzivani ztraci kousky dratu.
Nepretézujte draty pfiliS vysokym
pritlakem. Odlétajici kousky dratu mohou
velmi lehce proniknout skrz tenky odév nebo
pokozku.

b. Pred pouzitim nechte kartace bézet
provozni rychlosti alespoi po dobu jedné
minuty. Béhem této doby nesmi nikdo
stat pred nebo vedle kartace. Béhem doby
pripravy se budou uvolriovat volné $tétiny
nebo draty.

c. Namiite jejich uvolfiovani z otacejiciho se

kartace smérem od sebe. Béhem pouzivani

téchto kartacl se malé castice a drobné
draténé fragmenty mohou uvolnit vysokou
rychlosti a mohou vam vniknout do pokoZzky.

Je-li doporuéen ochranny kryt, zabrante,

aby se ochranny kryt a dratény kartac

mohly dotykat. Talifové a hrcové kartace
mohou diky pfitlaku a odstfedivym silam
zveétsit svij pramér.

P¥i pouzivani draténych kartacu

nepresahujte 15000 min-"'.
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PR NEOPRACOVAVEJTE ZADNY
LN MATERIAL OBSAHUAIC AZBEST
(AZBEST JE KARCINOGENNi).

¥ UCINTE OCHRANNA OPATRENI,
A VAROVANI POKUD PRI PRACI MUZE
VZNIKNOUT ZDRAVI SKODLIVY, HORLAVY NEBO
VYBUSNY PRACH (NEKTERY PRACH JE
KARCINOGENNI); NOSTE OCHRANNOU MASKU PROTI
PRACHU A POUZITE, LZE-LI JEJ PRIPOJIT, ODSAVANi
PRACHU €I TRISEK.

ZPRACOVANi ODPADU

Elektronaradi, pfislusenstvi a obaly by mély byt
tfidény a sbirany k opétovnému zhodnoceni
neposkozujicimu Zivotni prostredi.

POUZE PRO EVROPSKE ZEME

w——p Sitova naradi nevyhazujte do
[ >  komunéiniho odpadu!
R Podle evropské smérnice 2012/19/ES o

starych elektrickych a elektronickych
zafizenich a jeji implementace v
narodnich zékonech musi byt vyfazena
sitova naradi sbirana oddélené a
likvidovana zpusobem neposkozujicim
Zivotni prostredi.

OBECNE SPECIFIKACE

Jmenovité napéti 72V

Vykon proudu 1 Ah

Otacky bez zatizeni n, 5000-28000 min~'
Jmenovité otacky n 28000 /min

Kapacita upinacich klestin 0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

TECHNICKE UDAJE — NABIJECKA

Ptikon 230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
Vykon 3,6-10,8V, 1,5A
PRODLUZOVACi KABELY

Bezpecné prodluzovaci sitové kabely o
zatiZitelnosti 5 A pouZivejte Uplné rozvinuté.

PRED VYMENOU PRISLUSENSTVI, UPINACIHO
POUZDRA NEBO PRED PROVADENIM UDRZBY
VZDY VYPNETE NARADI.

DULEZITE POZNAMKY K NABIJENI

1. Nabije¢ka byla navrzena pro rychlé nabiti
baterie, pouze pokud je teplota baterie mezi
0 °C a +45 "C. Je-li baterie pfili§ horka nebo
studena, pomoci nabijecky se nedobije. (K
takové situaci muze dojit napriklad je-li baterie
rozpalena z dlouhého pouzivani). Jakmile se
teplota baterie vrati do rozmezi 32 °F (0 °C) a
113 °F (45 °C), nabije¢ka automaticky za¢ne
s nabijenim.

2. Vyrazny pokles provozni doby na jedno

nabiti mize znamenat konec Zivotnosti

baterie.V takovém pfipadé by méla byt baterie
vyménéna.

Po dobu uchovavani nabije¢ku odpojte.

Pokud se nafadi nenabiji spravné:

a. Zkontrolujte napéti v zasuvce zapojenim
jiného elektrického zafizeni.

b. Zkontrolujte, zda neni zasuvka pfipojena
k vypinaci svétla, ktery vypina pfivod
energie pii vypnutych svétlech.

c. Zkontrolujte, zda na nabijeci zékladné
a napajecich svorkach neni prach. V
pripadé potreby je vycistéte pomoci vaty
a alkoholu.

d. Pokud i pfesto nedosahnete spravného
nabijeni, vezméte nebo odeslete
nastroj do mistniho servisniho strediska
Dremel.

POZNAMKA: Pouziti nabijeéek a baterii, které

nejsou prodavany spole¢nosti Dremel bude mit

za nasledek zneplatnéni zaruky.

NABIJENi BLOKU BATERIi

PALIVOMER

Tento nastroj je opatien palivomérem, ktery
udava, jak je baterie nabita. Pokud sviti zelené
svétlo, baterie je zcela nabita. Jak se baterie
vybiji, svétlo se pfepne na oranzové. Jakmile je
svétlo Cervené, baterie je témér vybita. Jakmile
bude baterie zcela vybita, pfistroj se automaticky
vypne. Bude to nahlé zastaveni na rozdil od
postupného zpomalovani pfistroje. Sta¢i naradi
opét nabit a pokracovat v praci.

Hw

Zelené svétlo — zbyva 100 % kapacity.

OranZové svétlo — zbyva 50 % kapacity, pfipadné
je naradi pouzivano v naro¢ném provozu (nizké
napéti baterie nasledkem odbéru proudu).



Cervené svétlo — zbyva 25 % kapacity.
Cervené blikajici svétlo — naradi se brzy vypne
nebo je baterie pfili§ horka ¢i pfili§ studena

k pouziti. Nafadi vypnéte a pfed opétovnym
pouzitim nechte stav baterie, aby se vratil do
bézné provozni teploty.

887 NBIJECKA 3 HODINY 45 MINUT

Dremel Micro neni z vyroby zcela nabity. Pfed
prvnim pouzitim je nutné ho nabit. Konektor
napajeciho adaptéru pripojte k nabijeci zakladné
a zastréku napajeciho adaptéru zapojte do bézné
zasuvky. Naradi umistéte do nabijeci zakladny,
jak je uvedeno na obrazku 1. Modré LED
kontrolky nahofe na krytu naradi za¢nou blikat
ve sméru nahoru/dolu, ¢imz signalizuji, Ze se
baterie zacala nabijet. Po Uplném nabiti naradi
se nabijeni automaticky zastavi. Jakmile zhasnou
v§echny modré LED kontrolky, nabijeni je
dokonéeno. V tuto chvili bude kontrolka nabijeni
baterie svitit zelené. Naradi Ize vSak pouzivat i

v pfipadé, Ze modré LED kontrolky jesté blikaji
nahoru/dolt. Modré LED kontrolky v zavislosti

na teplot& mohou vyzadovat del$i dobu, nez
pfestanou blikat.

Indikator blikajicich modrych LED kontrolek
oznacduje, Ze naradi se nabiji. Neoznacuje
konkrétni stadium pIného nabiti. Modré LED
kontrolky pfestanou blikat dfive, pokud naradi
nebylo zcela vybité. V takovém pfipadé kontrolka
nabijeni baterie muZe byt zelend, oranZova nebo
Cervena. Jakmile je blok baterii zcela nabity,
muZzete nafadi vyjmout z nabijeci zakladny.

OBRAZEK 1

Nabijeci zakladna

Vystup pro napajeni

Napajeci adaptér

Konektor pro vystup nabijeci zakladny

oCow>»

OBECNE

Univerzalni nafadi Dremel je vysoce kvalitni,
presné naradi na jemnou, sloZitou praci. Siroky
rozsah pfislusenstvi a nastavct Dremel Vam
umoziuje provadét velmi rozmanité ulohy.

Tyto Ulohy zahrnuji brouseni, vyfezavani, ryti a
frézovani, fezani, Cisténi a lesténi.

POZNAMKA: Dremel Micro neni kompatibilni s
prislusenstvim.

OBRAZEK 2
A. Tlagitko blokovani hiidele
Tlacgitko Zap/Vyp
Upinaci kli¢
Tlacitka pro ovladani rychlosti
Kontrolka nabijeni baterie
Nabijeci svorky
. Kontrolka ovladani rychlosti a nabijeni
Uschova pfisluenstvi
Ventilaéni otvory
Nabijeci zékladna
Vystup pro napajeni
Konektor pro vystup nabijeci zakladny
. Oblast konického uchopu s mékkou rukojeti
Predni LED kontrolky
. Napajeci adaptér
Upinaci matice

TOZErAECTIOMMOO®
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UPINACi POUZDRA

Pro univerzalni naradi je k dispozici pfislusenstvi
od spolecnosti Dremel s rliznymi rozméry stopky.
Pro upinani stopek riznych rozmérd jsou k
dispozici také Ctyfi velikosti upinacich pouzder.
Velikost upinaciho pouzdra je vyznacena krouzky
na zadni strané pouzdra.

OBRAZEK 3

A. Upinaci matice

B. 3,2 mm Upinaci pouzdro bez krouzku (480)

C. Identifikacni krouzky

D. 0,8 mm Upinaci pouzdro s jednim krouzkem

(483)

1,6 mm Upinaci pouzdro se dvéma krouzky

(482)

F. 2,4 mm Upinaci pouzdro se tfemi krouzky
(481)

POZNAMKA: Nékteré soupravy univerzélniho

naradi nemusi obsahovat upinaci pouzdra vsech

Ctyr velikosti. Upinaci pouzdra se dodavaji i

samostatné.

Vzdy pouZijte to upinaci pouzdro, které odpovida

velikosti stopky. Nesnazte se nasilim nasunout

stopku vétsiho priméru do mensiho upinaciho

pouzdra.

m

VYMENA UPINACIHO POUZDRA

OBRAZEK 4A

Utahovaci kli¢

Tlagitko blokovani hridele

Upinaci matice

Uvolrfiovani

Utahovani

Tisknéte tlacitko blokovani hfidele a rukou
otacejte hrideli, dokud blokovaci zapadka
nezapadne. Tlacitko blokovani hridele
netisknéte, dokud je univerzalni nafadi v
chodu.

2. Kdyz je hfidel blokovana, uvolnéte a sejméte
upinaci matici. Je-li potfeba, pouzijte upinaci
klic.

Klestiny vyjméte jejich vytazenim z htidele.
Do htidele zcela zasurite upinaci pouzdro

o vhodné velikosti a opét rukou utahnéte
upinaci matici. Matici neutahujte pIné&, neni-li
nasazeno zadné prisluSenstvi.

~mOOow>»
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VYMENA PRISLUSENSTVI

OBRAZEK 4B

1. Stisknéte tlacitko blokovani hridele a rukou
otacejte hrideli, dokud blokovaci zépadka
nezapadne. Tlac¢itko blokovani hfidele
netisknéte, dokud je univerzalni naradi v
chodu.

2. Kdyz je hiidel blokovana, uvolnéte (ale
nesnimejte) upinaci matici. Je-li potfeba,
pouzijte upinaci kli¢.

3. Stopku bitu nebo prislusenstvi zasurite piné
do upinaciho pouzdra.

4. Se stisknutym tlagitkem blokovani hridele
prsty pevné utahujte upinaci matici, dokud
stopka neni v upinacim pouzdru fadné
seviena.

POZNAMKA: Nezapomerite si preist také

pokyny dodavané s prislusenstvim Dremel, které

obsahuji dal$i informace o jeho pouZziti.



Pouzivejte jen vysoce kvalitni pfislusenstvi
testované firmou Dremel.

SERIZENI PRISLUSENSTVI

Pro pfesnou praci je dllezité, aby veskeré
prislusenstvi bylo dobfe sefizené (stejné jako
kola automobilu). Chcete-li spravné nastavit nebo
sefidit pfisluSenstvi, povolte mirné upinaci matici
a otoCte prislusenstvi nebo upnuti o 1/4 otacky.
Dotahnéte znovu matici a spustte rotaéni nastroj.
Podle sluchu a hmatu byste méli byt schopni
urcit, zda je pfisludenstvi dobfe sefizené. Stejnym
zplsobem pokracujte v nastavovani, dokud
nedosahnete nejlepsiho sefizeni.

ZACINAME

Nejprve je tfeba pro univerzalni naradi ziskat cit.
PotéZkavejte naradi v ruce, abyste si zvykli na
jeho hmotnost a pocitili jeho vyvazenost. Ucitite
zUzené misto na pouzdru nastroje. Toto zUzeni
dovoluje naradi uchopit velmi podobné jako pero
nebo tuzku.

Néradi nikdy nepriblizujte k obliceji. Pii manipulaci
by mohlo dojit k poskozeni pfisluSenstvi a to by
se mohlo pfi zvySovani otacek rozletét.

Kdyz naradi drzite, nezakryvejte rukou ventilacni
otvory. Zakryti ventilacnich otvort by mohlo
zpusobit prehrati motoru.

DULEZITE! Vyzkou$ejte si praci nejdfive na
odpadovém materidlu, abyste vidéli, jak rychle
nastroj pracuje. Méjte stale na paméti, ze
univerzalni naradi, vybavené spravnymi nastavci
a prislusenstvim, odvadi nejlepsi praci, kdyz jeho
vysoké otacky nebrzdite. Pokud mozno proto na
nastroj pfi praci netlacte. Rotujici pfislusenstvi
namisto toho lehce priblizujte k obrabénému
povrchu tak, aby se ho dotklo v bodé, ve kterém
chcete zacit. Soustfedte se na vedeni nastroje
podél obrobku a rukou tlacte jen velmi lehce.
Nechte pfisluSenstvi, aby délalo svou praci.
Obvykle je lepsi provést s nastrojem nékolik tahd,
nez se snazit udélat celou praci na jeden zatah.
Lehké dotyky nastroje umozriuji lep$i kontrolu a
snizuji pravdépodobnost chyby.

DRZENi NARADI

Pfi jemné préci ziskate nejlepsi kontrolu nad
nastrojem, kdyZ univerzaini naradi uchopite jako
tuzku mezi palec a ukazovadek. OBRAZEK 5
Golfové drzeni se pouziva na hrubsi prace, jako
je drceni, brougeni nebo fezani. OBRAZEK 6

PROVOZNi OTACKY

OBRAZEK 7
A. Tlagitka pro ovladani rychlosti
B. Kontrolka ovladani rychlosti a nabijeni

Chcete-li pro jednotlivé €innosti vybrat spravnou
rychlost, pouzijte testovaci kousek materialu.

TLACITKO ,,ZAPIVYP”
Naradi se ,Zapind” modrym tlacitkem Zap/Vyp
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umisténym na horni strané konické ¢asti krytu.
Naradi ,Zapnete” stisknutim a uvolnénim modrého
tlaCitka Zap/Vyp. Naradi se spusti pfi 15 000
otackach a predni LED kontrolka se zapne. Pokud
stisknete a neuvolnite tlacitko Zap/Vyp, nafadi

ani predni LED kontrolka se nezapnou. Jakmile
se zapne naradi, mizete predni LED kontrolku
vypnout. Jednoduse stisknéte 3krat modré tlacitko
pro ovladani rychlosti se znaménkem minus (-)

a predni LED kontrolka se vypne. V tuto chvili
bude rychlost nafadi nastavena na 5 000 otacek.
Pfedni LED kontrolku jednoduse opét zapnete
vypnutim a zapnutim naradi.

Naradi ,vypnete” stisknutim a uvolnénim modrého
tlacitka Zap/Vyp. Jestlize z jakychkoli pficin
nefunguje spinac/vypina¢, nafadi je vzdy mozné
vypnout jesté nasledujicim zpusobem:

Stisknéte modré tlacitko pro ovladani rychlosti se
znaménkem minus (-) tak, aby bylo dosazeno co
Pridrzte modré tlacitko pro ovladani rychlosti se
znaménkem minus (=) po dobu 5 sekund.

ELEKTRONICKE MONITOROVANI

Toto naradi je vybaveno systémem interniho
elektronického monitorovani, ktery pomaha
maximalizovat vykon motoru a baterie — v
pfipadé, Ze dojde k pietiZzeni nebo k zablokovani,
omezi se pfivod proudu do naradi. Pokud pfili§
dlouho pretézujete naradi nebo se nastavec
zasekne v obrobku (obzvlasté pfi vysokych
otackach), naradi se automaticky samo vypne
diky zabudovanému nouzovému systému.

Pokud k tomu dojde, jednoduse vyjméte naradi

z materialu, ve kterém doSlo k zaseknuti, opét
naradi zapnéte, v pfipadé potfeby upravte
rychlost a pokracujte v praci. Pokud je baterie
témér vybita, pfistroj se muze Castéji nez obvykle
sam automaticky vypinat. Pokud k tomu dojde, je
tfeba naradi nabit.

TLACITKA PRO OVLADANI RYCHLOSTI

Vas Dremel Micro je vybaven tlacitky pro ovladani
rychlosti. Rychlost Ize upravit béhem prace
stisknutim modrych tlacitek se znaménkem plus
(+) nebo (-) minus, ktera jsou umisténa na horni
strané krytu baterie. Rychlost bude nartstat nebo
klesat o 5 000 otacek, poc¢inaje nejnizsi rychlosti
5 000 a konce nejvyssi rychlosti 28 000 otacek.
LED kontrolky umisténé u modrych tlacitek budou
svitit podle toho, jaka rychlost bude zvolena. Po
kazdém vypnuti nafadi se nastavena rychlost
vréati na stfedni uroven (15 000 otacek), proto je
mozné, Ze bude treba rychlost snizit ¢i zvysit na
uroven, kterou jste pouZivali pfed vypnutim naradi
(napf. 28 000 otacek).

Abyste mohli urcit spravnou rychlost, ktera zavisi
na zpracovavaném materialu a typu pouzivaného
prisluSenstvi, mlzete se podivat do tabulky

na strané 4-7. V téchto tabulkach je prehledné
uvedeno, které pfislusenstvi spravné zvolit a pfi
jaké rychlosti optimalné pracovat.

Rychlost rotacniho nastroje je ovladana modrymi
tlacitky pro ovladani rychlosti.

Nastaveni pribliznych otacek

Nastaveni Rozsahu rychlosti
rychlosti
5 5 000 ot./min.




10 10 000 ot./min.
*15 15 000 ot./min.
20 20 000 ot./min.
28 28 000 ot./min.

* 15 je maximalni rychlost pro draténé kartace.

Vyzadovano pro nizsi rychlosti

Nicméné nékteré materialy (nékteré plasty a
drahé kovy, napfiklad) vyzaduji pomérné nizkou
rychlost, protoze pfi vysokych rychlostech se
prislusenstvi nasledkem tfeni zahfiva a muze
poskodit material.

Nizké rychlosti (15 000 otacek a méné) jsou
zpravidla nejvice vhodné pro lesténi pomoci
pfisludenstvi pro lesténi na plsti. TaktéZ jsou
idedlni pro jemnou praci, jako je ,mravenci” a
kfehka prace, jemna dfevorezba a hodi se na
kFehké soucasti.

¥ VESKERE KARTACOVANI
A VAROVANI vy NIZS OTACKY, ABY
NEDOCHAZELO K VYLAMOVANi DRATKU Z DRZAKU.

Vys$§i rychlosti jsou lepsi pro fezani, sekani,
frézovani, sekani drazek nebo ryh do dreva.
Tvrdé dfevo, kovy a sklo vyzaduiji praci pfi
vysokych rychlostech, stejné jako vrtani.

Mnoho aplikaci a pfislusenstvi v nasi radé
poskytuje nejlepsi vykon pfi pIné rychlosti. U
uritych materidlt, aplikaci a pfislusenstvi jsou
v8ak vyZadovany nizsi rychlosti, a to je divodem,
pro¢ nabizime modely s variabilnimi rychlostmi.

Abychom Vam usnadnili stanoveni optimalni
provozni rychlosti, vytvofili jsme fadu tabulek,
které se objevuji na stranach 4, 5, 6 a 7. Pokud
nahlédnete do téchto tabulek, zjistite, jaka rychlost
se doporucuje pro kazdy typ pfisluSenstvi.
Prohlédnéte si tyto tabulky a dikladné se s nimi
obeznamte.

Nakonec, nejlepsi zpusob, jak zjistit spravnou

rychlost pro praci na jakémkoli materialu (a to i

po nahlédnuti do tabulky), je vyzkouSet nékolik

minut pracovat s nepotfebnym kusem. Kdyz si
vyzkousite, co se stane po vyzkouseni riznych
rychlosti, velmi rychle zjistite, zda je efektivnéjsi
niz8i nebo vyssi rychlost. Pfi praci s plastem
zacneéte napriklad z nizké rychlosti a postupné
pridavejte, dokud neuvidite, Ze se plast pfi dotyku
tavi. Poté mirné snizte rychlost tak, abyste dosahli
optimalni pracovni rychlosti.

Néktera obecné platna pravidla k rychlosti:

1. Plasty a ostatni materidly, které se tavi pfi
nizkych teplotach, je nutno opracovavat pfi
nizkych otackach.

2. Lesténi, obruSovani a ¢isténi pomoci
jakéhokoli typu $tétinového karta¢e musi byt
provadéno pfi rychlostech nepresahujicich 15
000 otacek, zabrani se tim poskozeni kartace
ze $tétin létajicich smérem k obsluze.

3. Drevo by se mélo fezat pfi vysokych
otackach.

4. Zelezo nebo ocel by se mély fezat pfi
vysokych otackach. Pokud fréza z rychlofezné
oceli zacne drnéet, zpravidla to znamena, ze
bézi pfili§ pomalu.

5. Hlinik, slitiny médi, slitiny olova, slitiny zinku
a cinu mohou byt opracovavany pii riznych
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rychlostech, v zavislosti na typu fezani.

Na frézu pouzijte parafin nebo jiné vhodné
mazivo, aby se zabranilo nalepovani materialu
na zuby frézy.

Pokud mate pocit, Ze naradi nepodava takovy
vykon, jaky podavat ma, feSenim neni vyvijeni
natlaku na néfadi. Pravdépodobné byste méli
pouzit jiné prisluSenstvi a mozna, Ze problém
vyresi Uprava rychlosti. Pokud se do naradi
oprete, situaci nezlepsite.

Dremel Micro Ize pouzivat s kazdym
pfisluSenstvim Dremel, vyjma nastavcu frézky.
Pfi praci s fezacimi kotoud¢i jim snizena rychlost
tohoto nafadi neumozni, aby pracovaly optimalné.
Lze je pouzivat na Fezani mékkych materialt,
naptiklad dfeva nebo plastl, ale nedoporucujeme
je pouzivat na fezani kovu. Naradi Micro nelze
pouzivat s jakoukoli fadou nastavct Dremel
(Nastavce Sroubované na predni konec rotaéniho
nastroje.)

At rychlost udéla praci za vas!

OCHRANA PROTI PRETIiZENi

Tento pfistroj ma vestavénou funkci ochrany

proti pretizeni, ktera chrani motor a baterii v
pfipadé pretizeni. Pokud na pfistroj pfili§ dlouho
zbyte¢né tlacite nebo hrot uvizne v pracovnim
prostoru, zejména pfi vysokych rychlostech,
motor se zastavi. Jednoduse vyjméte pfistroj

z materialu, ve kterém uvizl, a pfistroj se sam
zacné opét otacet zvolenou rychlosti. Uvizne-li
pfistroj na déle nez 5 sekund, automaticky se
sam vypne. Tato dopliikova funkce chrani motor a
baterii pfed poskozenim. Pokud je baterie téméf
vybitd, pfistroj se mlze ¢astéji nez obvykle sam
automaticky vypinat. Pokud k tomu dojde, je tfeba
baterii nabit.

Preventivni udrzba provadena nepovolanymi
osobami muZe zavinit nespravné zapojeni
vnitinich vodica a umisténi soucasti a zplsobit
tak vaznou nehodu. Doporu¢ujeme Vam, abyste
ve$kerou Udrzbu svérovali servisnim strediskum
spolecnosti Dremel. Abyste se vyhnuli trazu
zplisobenému neocekavanym zapnutim naradi,
nebo elektrickym proudem, vzdy pred Cisténim
nebo pred provadénim udrzby vytahnéte zastrcku
ze sité.

CISTENI

¥ ABYSTE ZABRANILI NEHODAM,
A VAROVANI pa-tytepatvy
ODPOJTE PRISTROJ ANEBO NABIJECKU OD ZDROJE
NAPAJENI. Pristroj Ize nejefektivnéi vycistit stlacenym
suchym vzduchem. Vzdy si nasadte ochranné bryle pfi
¢isténi stlatenym vzduchem.

Ventilaéni otvory a packy vypinact musi byt
udrZovany Cisté a bez pfitomnosti cizi hmoty.
Nepokousejte se Cistit pristroj vkladanim
zahrocenych predmétt otvorem.



®

¥ URCITE CISTICi PROSTREDKY A
VA"ANI ROZPOUSTEDLA POSKOZUJi
DILY Z UMELE HMOTY. Patfi mezi né: benzin,

tetrachlormetan, chlorovana cistici rozpoustédla, amoniak a
doméci prostfedky obsahujici amoniak.

AT UVNITR SE NENACHAZEJI

A VAROVANI ZADNE CASTI URCENE K
OBSLUZE UZIVATELEM. UDRZBA EROVEDENA
NEPOVOLANYM PERSONALEM MU2Ew MiT ZA
NASLEDEK SPATNE UMISTENi DRATU A DILU, COZ
MUZE PREDSTAVOVAT VAZNE NEBEZPECI.
Doporucujeme provadeét veskery servis pristroje v servisnim
centru Dremel. Opravari: Pfed provadénim servisu odpojte
pristroj a nabijecku od zdroje napajeni.

Na tento produkt DREMEL se vztahuje zaruka
podle nafizeni platnych v pfislusné zemi.Na
poskozeni v dusledku bézného opottebeni,
nadmeérného zatiZzeni nebo nespravného
zachazeni se zaruka nevztahuje.

V pfipadé reklamace za$lete pfistroj nebo
nabijecku vcelku spolu s dokladem o koupi
Vasemu prodejci.

KONTAKTUJTE SPOLECNOST DREMEL

Dal$i informace o sortimentu, podpofe a lince
hotline spolec¢nosti Dremel naleznete na webové
strance www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Holandsko

| PL | TLUMACZENIE ORYGINALNEJ
INSTRUKCJI

NALEZY PRZECZYTAC
INSTRUKCJE

NALEZY UZYWAC SLUCHAWEK
OCHRONNYCH

NALEZY UZYWAC OKULAROW
OCHRONNYCH

NALEZY UZYWAC MASKI
PRZECIWPYLOWEJ

®
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Oz

WSZYSTKIE ZASADY BEZPIECZENSTWA
ORAZ CALA INSTRUKCJE.
Nieprzestrzeganie ponizszych ostrzezen oraz instrukcji moze
spowodowac porazenie pradem, pozar i/lub cigzkie obrazenia
ciafa.
Ostrzezenia oraz instrukcje nalezy zachowac do
wykorzystania w przysztosci.
Pojecie ,elektronarzedzie” uzywane we wszystkich
ostrzezeniach odnosi sie do elektronarzedzi zasilanych
pradem (z przewodem zasilajacym) lub na baterig
(bezprzewodowe).

BEZPIECZENSTWO MIEJSCA PRACY

a. Miejsce pracy nalezy utrzymywacé
w czystosci i dobrze oswietlone.
Nieuporzadkowane i nieo$wietlone miejsce
pracy moze byc¢ przyczyng wypadkow.

b. Nie nalezy uzywa¢ elektronarzedzi w
otoczeniach zagrozonych wybuchem,
w ktoérych znajduja sie na przykfad
tatwopalne ciecze, gazy lub pyty. W trakcie
pracy elektronarzedziami powstajg iskry, ktére
mogg podpali¢ pyt lub opary.

c. Elektronarzedzie trzyma¢ podczas pracy
z daleka od dzieci i innych oséb. Przy
odwrdceniu uwagi mozna stracic kontrole nad
narzedziem.

BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

a. Wtyczki elektronarzedzi musza pasowac
do gniazda. Nie wolno zmienia¢ wtyczki
w jakikolwiek sposoéb. Nie nalezy
uzywac wtyczek adapterowych razem
z uziemionymi elektronarzedziami.
Niezmienione wtyczki i pasujgce gniazda
zmniejszajg ryzyko porazenia prgdem.

b. Nalezy unika¢ kontaktu z uziemionymi
powierzchniami, takimi jak rury, grzejniki,
piece i lodowki. Istnieje zwigkszone ryzyko
porazenia prgdem, gdy ciato jest uziemione.

c. Elektronarzedzia nalezy trzymaé
zabezpieczone przed deszczem i wilgocia.
Whikniecie wody do elektronarzedzia
podwyzsza ryzyko porazenia pradem.

d. Nie obciagza¢ przewodu. Nigdy nie uzywa¢
kabla do przenoszenia, zawieszania
narzedzia, ani do wyciagania wtyczki
z gniazda. Kabel nalezy trzymac z
daleka od wysokich temperatur, oleju,
ostrych krawedzi lub ruchomych czesci.
Uszkodzone lub poplatane kable zwigkszajg
ryzyko porazenia pradem.

e. Podczas uzywania elektronarzedzia na
zewnatrz, nalezy korzystac¢ z przedtuzacza
przystosowanego do pracy na wolnym
powietrzu. Uzycie kabla dopuszczonego do
stosowania na zewnatrz zmniejsza ryzyko
porazenia pradem.

f. Jezeli nie mozna unikng¢ zastosowania
elektronarzedzia w wilgotnym otoczeniu,
nalezy uzy¢ wytacznika ochronnego



réznicowo-pragdowego. Zastosowanie
wytgcznika ochronnego réznicowo-prgdowego
zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

BEZPIECZENSTWO 0SOB

Nalezy zachowac ostroznos¢, kierowac
sie rozsadkiem podczas uzywania
elektronarzedzia. Nie nalezy uzywac
urzadzenia w przypadku zmeczenia,

pod wptywem narkotykow, alkoholu

lub lekarstw. Moment nieuwagi podczas
uzytkowania elektronarzedzi moze
doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciafa.
Nalezy zawsze nosi¢ osobiste wyposazenie
ochronne. Nalezy zawsze nosi¢ okulary
ochronne. Noszenie osobistego wyposazenia
ochronnego jak maska przeciwpytowa,
antyposlizgowe buty robocze, hetm ochronny
lub stuchawki ochronne, w zaleznosci od
rodzaju i zastosowania elektronarzedzia
zmniejsza ryzyko obrazen ciafa.

Unika¢ przypadkowego uruchomienia.
Przed wlozeniem wtyczki nalezy upewnic
sie, czy przelacznik jest wylaczony.
Przenoszenie elektronarzedzi z palcem
potozonym na przetgczniku lub podigczanie
do pradu wigczonych elektronarzedzi moze
doprowadzi¢ do wypadkow.

Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy
usunaé narzedzie nastawcze i klucz.
Narzedzie lub klucz pozostawiony w ruchomej
czesci elektronarzedzia moze spowodowac
obrazenia ciafa.

Nie nalezy przecenia¢ swoich mozliwosci.
Nalezy dbac o bezpieczng pozycje pracy

i zawsze utrzymywa¢ réwnowage. Dzigki
temu mozliwa jest lepsza kontrola narzedzia
w nieprzewidzianych sytuacjach.

Nalezy nosi¢ odpowiednie ubranie. Nie
nalezy nosi¢ luznego ubrania lub bizuterii.
Wtosy, ubranie i rekawice nalezy trzymac
z daleka od ruchomych elementéw. Luzne
ubranie, bizuteria lub dfugie wtosy moga
zostac pociggniete przez poruszajgce sie
czesci.

Jezeli narzedzia dostosowano do
podiaczenia odciagu i poboru pytéw,

to nalezy dopilnowa¢, aby zostaly one
podtaczone i byty odpowiednio uzywane.
Uzycie tych urzadzen moze zmniejszy¢
zagrozenia zwigzane z pytami.

Podczas wykonywania czynnosci, przy
ktorych akcesoria do cigcia moga zetknaé
si¢ z niewidocznym okablowaniem lub
przewodem urzadzenia, elektronarzedzie
nalezy trzyma¢ za izolowang powierzchnie.
Kontakt z przewodem sieci zasilajgcej moze
spowodowac przekazanie napiecia na cze$ci
metalowe elektronarzedzia, co mogtoby
spowodowac porazenie pragdem elektrycznym.

UZYTKOWANIE | PRZECHOWYWANIE
ELEKTRONARZEDZIA

Elektronarzedzia nie nalezy przecigzac.
Nalezy uzywac elektronarzedzia
odpowiedniego do danego projektu.
Odpowiednim narzedziem pracuje sie lepiej i
bezpieczniej w podanym zakresie sprawno$ci.
Nie nalezy uzywac elektronarzedzia,
ktérego wiacznik/wytacznik nie dziata.
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Elektronarzedzie, ktérego nie mozna wigczyc¢
lub wytaczy¢ jest niebezpieczne i musi zosta¢
naprawione.

Przed regulacja narzedzia, wymiang
osprzetu lub po zaprzestaniu pracy
narzedziem, nalezy wyciagna¢ wtyczke

z gniazda i/lub usuna¢ akumulator. Takie
Srodki zapobiegawcze zmniejszajg ryzyko
przypadkowego wigczenia elektronarzedzia.
Nieuzywane elektronarzedzia nalezy
przechowywac poza zasiegiem dzieci i

nie nalezy pozwala¢, aby uruchamiaty go
osoby nie znajace tego elektronarzedzia i
instrukcji. Elektronarzedzia uzywane przez
osoby nieprzeszkolone stwarzajg zagrozenie.
O elektronarzedzia nalezy dbac¢.

Nalezy kontrolowa¢, czy nie nastapito
przestawienie lub zacigcie ruchomych
czesci, uszkodzenie czesci lub inny

stan, ktéry moze wptywac na dziatanie
elektronarzedzi. W przypadku uszkodzenia
elektronarzedzie nalezy oddac¢ do naprawy.
Wiele wypadkéw spowodowanych jest przez
niewfasciwg konserwacje elektronarzedzi.
Osprzet tnacy powinien by¢ zawsze ostry i
czysty. Prawidtowo przechowywane akcesoria
tngce z ostrymi krawedziami tngcymi rzadziej
sie blokujg i fatwiej sig je prowadzi.
Elektronarzedzie, wyposazenie dodatkowe,
osprzet itp. nalezy wykorzystywac zgodnie
z podanymi instrukcjami oraz w sposéb
okreslony dla konkretnego rodzaju
elektronarzedzia, uwzgledniajac warunki
pracy oraz projekt jaki nalezy wykona¢.
Uzycie elektronarzedzia do innych prac niz
przewidziane moze byc niebezpieczne.

UZYTKOWANIE NARZEDZ
AKUMULATOROWYCH

Elektronarzedzie nalezy tadowa¢ tylko

za pomoca tadowarki zalecanej przez
producenta. tadowarka przeznaczona jest do
Jednego typu akumulatora. Uzycie innego typu
baterii moze spowodowac zwarcie i pozar.

Nie nalezy uzywac innego typu
akumulatora niz zaprojektowany przez
producenta. Uzycie innego zestawu baterii
moze stworzyc¢ ryzyko urazu lub spowodowac
pozar.

Jezeli akumulator nie jest uzywany,

nalezy przechowywac¢ go z dala od
przedmiotéw metalowych, takich jak

klipsy, monety, klucze, gwozdzie, Sruby
lub inne mate przedmioty metalowe, ktére
moga wytworzy¢ potaczenie pomiedzy
koncoéwkami. Zwarcie ze sobg koncéwek
baterii moze spowodowac oparzenia lub
pozar.

Pod wpltywem niewtasciwego dziatania z
baterii moze wyciec ptyn; nalezy unika¢
kontaktu z plynem. W razie przypadkowego
kontaktu miejsce nalezy przemy¢ woda.

W przypadku kontaktu z oczami nalezy
dodatkowo skontaktowac sie z lekarzem.
Plyn wyciekajgcy z baterii moze spowodowac
podraznienie lub oparzenia.

SERWIS

Naprawe elektronarzedzia nalezy
zlecac tylko wykwalifikowanemu



fachowcowi i uzywac tylko oryginalnych
czesci zamiennych. To gwarantuje, ze
bezpieczenstwo zostanie zachowane.

WSPOLNE WSKAZOWKI OSTRZEGAWCZE
DOTYCZACE SZLIFOWANIA, SZLIFOWANIA
OKLADZINA SCIERNA, PRAC Z UZYCIEM
SZCZOTEK DRUCIANYCH, POLEROWANIA |
PRZECINANIA SCIERNICA

a. Elektronarzedzie jest przeznaczone do
szlifowania, $cierania, czyszczenia,
polerowania i ciecia. Nalezy przestrzegac
wszystkich wskazéwek ostrzegawczych,
przepisow, opiséw i danych, ktére zostaty
przekazane wraz z elektronarzedziem. Jesli
nie bedg przestrzegane nastepujgce przepisy,
moze doj$¢ do porazenia pradem, pozaru i/
lub cigzkich obrazen ciafa.

b. Nie nalezy uzywac¢ osprzetu, ktéry nie jest
przewidziany i polecany przez producenta
specjalnie do tego elektronarzedzia.

To, ze mozna przymocowac osprzet
do elektronarzedzia, nie gwarantuje
bezpiecznego uzycia.

c. Dopuszczalna predkos¢ obrotowa
uzywanego osprzetu musi by¢é co najmniej
tak wysoka, jak najwigksza predkosc¢
obrotowa podana na elektronarzedziu.
Osprzet, ktory obraca sie szybciej niz jest to
dopuszczalne, moze zostac zniszczony.

d. Srednica zewnetrzna i grubo$é uzywanego
osprzetu musza odpowiada¢ danym
technicznym elektronarzedzia. Uzycie
osprzetu o nieodpowiednich rozmiarach moze
spowodowac utrate kontroli nad urzadzeniem.

e. Rozmiary trzpieni $ciernic, tarcz
szlifierskich lub innego rodzaju akcesoriow
musza odpowiada¢ rozmiarowi trzpienia
lub tulei zaciskowej narzedzia. Uzywany
osprzet, ktéry nie pasuje doktadnie do tulei
elektronarzedzia, obraca sie nieréwnomiernie,
bardzo mocno wibruje i moze doprowadzi¢ do
utraty kontroli.

f. Sciernice zalozone na trzpieniu,
tarcze szlifierskie, narzedzia tnace
i innego rodzaju akcesoria musza
zosta¢ prawidlowo zatozone do konca
na tulei zaciskowej lub w uchwycie
narzedziowym. Jezeli trzpieri akcesorium nie
Jest utrzymywany prawidfowo i/lub wystaje z
narzedzia na zbyt dtugi odcinek, koricowka
osprzetowa moze poluzowac sie i zostac¢
wyrzucona z narzedzia z duzg predko$cia.

g. Nie nalezy uzywa¢ zadnych koncéwek
osprzetowych, ktére sg uszkodzone.
Nalezy skontrolowa¢ przed kazdym
uzyciem uzywane koncowki, takie jak
Sciernice pod wzgledem odpryskoéw i
peknigé, talerze szlifierskie pod wzgledem
peknigé, starcia lub silnego zuzycia,
szczotki druciane pod wzgledem luznych
lub ztamanych drutéw. W przypadku, gdy
elektronarzedzie lub uzywany osprzet
upadnie, nalezy skontrolowac¢, czy nie
sg uszkodzone, lub uzy¢ osprzet, ktory
jest nieuszkodzony. Jesli osprzet zostat
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sprawdzony i zamocowany, nalezy
przebywa¢ poza obszarem obracajacej

sie koncowki, a elektronarzedzie nalezy
pozostawi¢ wilaczone przez minute na
najwyzszych obrotach. Uszkodzone
koricowki tamig sie w tym czasie probnym.
Nalezy nosi¢ osobiste wyposazenie
ochronne. W zaleznosci od uzycia, nalezy
nosi¢ maske ochronng pokrywajaca

cata twarz lub okulary ochronne.

Jesli to mozliwe, nalezy nosi¢ maske
przeciwpylowa, stuchawki ochronne,
rekawice ochronne lub specjalny fartuch,
ktory utrzymuje z daleka od operatora
mate czastki $cieranego i obrabianego
materiatu. Oczy muszg by¢ chronione

przed poruszajgcymi sie w powietrzu

ciatami obcymi, ktére powstajg przy roznych
sposobach uzycia. Maska przeciwpytowa i
ochrona drég oddechowych muszg filtrowacé
powstajgcy podczas pracy pyt. W przypadku,
gdy pozostaje sie dfugo pod wptywem hatasu,
mozna utracic stuch.

Osoby postronne powinny pozostawac

w bezpiecznej odlegtosci od miejsca
pracy. Kazdy, kto wkroczy w zakres

pracy, musi nosi¢ osobiste wyposazenie
ochronne. Odfamki obrabianego przedmiotu
lub ztamanych uzywanych koncéwek
osprzetowych mogg zostac¢ odrzucone

i spowodowac obrazenia réwniez poza
bezposrednim zakresem pracy.
Elektronarzedzie nalezy dotykac jedynie
przy izolowanych powierzchniach uchwytu,
gdy przeprowadza si¢ prace, przy ktorych
uzywane narzedzie moze natrafi¢ na ukryte
przewody elektryczne lub na wiasny

kabel zasilajacy. Kontakt z przewodem sieci
zasilajgcej moze spowodowac przekazanie
napiecia na cze$ci metalowe elektronarzedzia,
co mogtoby spowodowac porazenie pradem
elektrycznym.

Podczas uruchamiania nalezy zawsze
mocno przytrzymywac¢ narzedzie reka(ami).
Reakcja na moment obrotowy silnika podczas
przyspieszania do petnej predkosci moze
spowodowac przekrecenie narzedzia.

W miare mozliwosci nalezy zawsze
zamocowac obrabiany przedmiot. Nie
wolno w zadnym wypadku trzymaé
obrabianego przedmiotu w jednej rece, a
elektronarzedzia w drugiej. Zamocowanie
niewielkiego obrabianego przedmiotu
umozliwia wykorzystanie obu rgk do obstugi
narzedzia. Materiaty okragte, takie jak kotki,
przewody rurowe lub rury majg tendencje

do obracania si¢ podczas obrobki, co moze
spowodowac ze$lizgniecie sie i wyskoczenie
wiertta w strone uzytkownika.

. Kabel zasilajacy nalezy trzyma¢ z dala od

obracajacego si¢ osprzetu. Jesli straci sie
kontrole nad narzedziem, kabel zasilajgcy
moze zostac przeciety lub ujety i dfori lub
reka moze dostac sie w obracajgcy sie
zamocowany osprzet.

Nigdy nie wolno odktada¢ elektronarzedzia
zanim koncéwka osprzetowa zupetnie
nie zatrzyma sie. Obracajaca sie koricwka
osprzetowa moze wej$¢ w kontakt z
powierzchnig, na ktorg jest odfozona,

przez co mozna stracic¢ kontrole nad
elektronarzedziem.



o. Po przeprowadzeniu wymiany wiertta
lub wykonaniu jakichkolwiek innych
czynnosci regulacyjnych nalezy upewni¢
sig, ze nakretka tulei zaciskowej,
uchwyt narzedziowy oraz inne elementy
regulacyjne zostaty zamocowane
prawidtowo. Poluzowanie elementéw
regulacyjnych moze spowodowac ich nagte
przesuniecie, a co za tym idzie - utrate
kontroli nad urzadzeniem i gwattowne
wyrzucenie cze$ci obrotowych.

p. Nie wolno pozostawia¢ elektronarzedzia
wiaczonego podczas przenoszenia. Ubranie
moze zostac ujete przez przypadkowy kontakt
z obracajgcym sie osprzetem, ktéry moze sie
wwierci¢ w ciato.

q. Otwory wentylacyjne narzedzia nalezy
czysci¢ w regularnych odstepach czasu.
Dmuchawa silnika wcigga pyt do obudowy, a
duze nagromadzenie pytu metalowego moze
spowodowac zagrozenie elektryczne.

r. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia w
poblizu materiatow tatwopalnych. /skry
mogg zapali¢ te materiafy.

s. Nie nalezy korzysta¢ z akcesoriow
wymagajacych uzycia ptynnych srodkéw
chtodzacych. Uzycie wody lub innych
ptynnych $rodkéw chfodzgcych moze
doprowadzic¢ do porazenia pradem.

ODRZUT | ODPOWIEDNIE WSKAZOWKI
OSTRZEGAWCZE

Odrzut to nagta reakcja na zaczepiajgce sie

lub zablokowane obracajgce sig koncowki

osprzetowe, takie jak Sciernica, talerz szlifierski,

szczotka druciana itd. Ich zaczepienie lub
zablokowanie moze spowodowaé nagte
zatrzymanie sie osprzetu obrotowego,
prowadzace do utraty kontroli nad narzedziem,

ktére zostanie odrzucone z duzg sitg, w

kierunku przeciwnym do obrotéw osprzetu.

Gdy, np. $ciernica zahaczy lub zablokuje sie w

obrabianym przedmiocie, krawgdzie $ciernicy,

ktéra wgtebia sie w obrabiany przedmiot, moze
zakleszczy¢ sie i przez to $ciernica moze

sie wytamac i spowodowa¢ odrzut. Sciernica

porusza sig wtedy w kierunku operatora lub w

przeciwnym, w zaleznosci od kierunku obrotéw

$ciernicy w miejscu zablokowania. Przy tym
$ciernice mogg sie rowniez ztamac. Odrzut

jest nastgpstwem niewtasciwego lub btednego

uzycia elektronarzedzia. Mozna go unikngé¢ przez

zachowanie odpowiednich srodkéw ostroznosci,
takich jak nizej opisane.

a. Elektronarzedzie nalezy mocno trzymac,
a ciato i rece ustawi¢ w pozycji, w ktorej
mozna ztagodzi¢ sity odrzutu. Operator
moze kontrolowac site odrzutu pod warunkiem
przestrzegania odpowiednich wskazéwek
bezpieczenstwa.

b. Nalezy pracowa¢ szczegoélnie ostroznie
w zakresach katow, ostrych krawedzi itd.
Nalezy zapobiega¢, aby uzywany osprzet
mogt zosta¢ odrzucony od obrabianego
przedmiotu i zosta¢ zablokowany.
Obracajgcy sie osprzet moze zahaczac sie
zwtaszcza przy obrébce punktéw naroznych
lub przy ostrych krawedziach i wtedy powstaje
zagrozenie odrzutu.

c. Nie nalezy stosowac brzeszczotow
pit zebatych. Taki osprzet czesto

powoduje odrzut lub utrate kontroli nad
elektronarzedziem.

d. Nalezy zawsze wprowadza¢ wiertto w
materiat w kierunku odpowiadajacym
wychodzeniu krawedzi wiertta z
materiatu (kierunku wyrzucania wiéréw).
Wprowadzenie narzedzia w nieprawidfowym
kierunku spowoduje wyrzucenie krawedzi
wiertta z obrabianego przedmiotu i
pociaggniecie narzedzia w tym kierunku.

e. Podczas wykorzystywania pilnikow
obrotowych, sciernic, tarcz tnacych o
wysokiej predkosci lub wykonanych
z wegliku wolframu nalezy zawsze
bezpiecznie zamocowac obrabiany
przedmiot. Tego rodzaju osprzet moze
fatwo zosta¢ zablokowany w wykonywanym
wyztobieniu i zostac¢ odrzucony w tyt. Kiedy
$ciernica zostanie zakleszczona, tarcza
najczesciej ulega ztamaniu. W przypadku
zakleszczenia pilnika obrotowego, tarcz
tngcych o wysokiej predkosci lub wykonanych
z wegliku wolframu, osprzet moze wyskoczy¢
z wyztobienia, co grozi utratg kontroli nad
narzedziem.

f. Nigdy nie nalezy trzymac rak w poblizu
obracajacych sie uzywanych koncowek
osprzetowych. Uzywana koricowka
osprzetowa moze przy odrzucie uszkodzic¢
reke.

g. Nalezy unika¢ stania w miejscu
zagrozonym odrzutem elektronarzedzia.
Odrzut powoduje przemieszczenie
elektronarzedzia w kierunku przeciwnym do
ruchu $ciernicy w miejscu zablokowania.

WSKAZOWKI OSTRZEGAWCZE DOTYCZACE
SZLIFOWANIA | PRZECINANIA SCIERNICA

a. Nalezy uzywac jedynie osprzetu
przeznaczonego do elektronarzedzia,
wylacznie do okreslonych zastosowan.

Na przyktad: nie wolno nigdy szlifowac
boczng powierzchnig $ciernicy do cigcia.
Sciernice do ciecia przeznaczone sg do
usuwania materiatu krawedzig tarczy. Boczny
wptyw sity na koricowke osprzetowg moze
doprowadzic¢ do jej uszkodzenia.

b. W przypadku gwintowanych sciernic
i naktadek stozkowych nalezy uzywac
jedynie znajdujacych sie w nienagannym
stanie trzpieni mocujacych z
nieobcigzonym kotnierzem o odpowiednich
rozmiarach i dlugosci. Uzycie odpowiednich
trzpieni umozliwia ograniczenie ryzyka
ziamania.

c. Nalezy unika¢ zablokowania si¢ Sciernicy
do ciecia lub wywierania zbyt duzego
nacisku. Nie nalezy przeprowadza¢
nadmiernie gtebokich cigé. Przecigzenie
Sciernicy do ciecia podwyzsza jej obcigzenie
i sktonno$¢ do zahaczenia sie lub
zablokowania i tym samym mozliwos$¢ odrzutu
lub ztamania sie Sciernicy.

d. Nalezy unika¢ obszaru przed i za
obracajaca sie Sciernicg tarczowa do
ciecia. Jesli przesuwa sie Sciernice tarczowg
do ciecia w przedmiocie obrabianym od
siebie, elektronarzedzie moze odskoczy¢ i w
razie odrzutu wraz z obracajgcg sie $ciernicg
zostanie skierowane w kierunku osoby
operujgcej elektronarzedziem.



e. Jesli sciernica tarczowa do cigcia fatwo przenikngc przez cienkie ubranie i/lub
zakleszczy sie lub praca zostaje skore.
przerwana, nalezy wylaczy¢ b. Przed rozpoczeciem korzystania ze
elektronarzedzie i trzymac je spokojnie szczotek nalezy pozwoli¢ im dziata¢ przez
az sciernica si¢ zatrzyma. Nigdy nie co najmniej jedng minute z predkoscia
nalezy préobowa¢ poruszajaca sie jeszcze robocza bez obcigzenia. W tym czasie
Sciernice tarczowa do cigcia wyciagac z zadne osoby nie moga znajdowac sie
miejsca cigcia, w przeciwnym razie moze przed szczotka lub w ptaszczyznie jej
nastapi¢ odrzut. Nalezy znalez¢ i usung¢ dziatania. W tym czasie rozruchu odrzucane
przyczyne zakleszczenia lub zablokowania bedzie poluzowane wiosie lub druty.
Sciernicy. c. Dziatanie obracajacej si¢ szczotki
f. Nie wolno wiacza¢ ponownie drucianej musi by¢ skierowane w kierunku
elektronarzedzia dopdki znajduje si¢ ono w od uzytkownika na zewnatrz. Podczas
przedmiocie obrabianym. Nalezy najpierw korzystania ze szczotek niewielkie elementy i
pozwoli¢ $ciernicy tarczowej do cigcia fragmenty drutu mogg by¢ wyrzucane z duzg
osiagnac jej petna predkos¢ obrotowa, predkoscig i spowodowac skaleczenia skory.
zanim bedzie si¢ ostroznie kontynuowac d. Jezeli zalecana jest ostona, nalezy
ciecie. W przeciwnym razie $ciernica moze zapobiec mozliwosci stykania si¢ ostony
sie zaczepic, wyskoczy¢ z przedmiotu i szczotki drucianej. Szczotki talerzowe i
obrabianego lub spowodowac odrzut. garnkowe mogg zwiekszy¢ swojg Srednice
g. Ptyty lub duze obrabiane przedmioty przez nacisk i sity od$rodkowe.
nalezy podeprze¢, aby zmniejszy¢ e. Podczas szczotkowania szczotkg druciang
ryzyko powstania odrzutu spowodowane nie nalezy przekracza¢ predkosci
zablokowang sciernica do cigcia. Duze 15,000 min-'.
obrabiane przedmioty mogaq sie przegig¢ pod . .
wlasnym ciezarem. Obrabiany przedmiot musi . NIE NALEZY OBRABIAC
zosta¢ podparty z obydwu stron, zaréwno w AOSTRZEZENIE MATERIALU ZAWIERAJACEGO
poblizu linii ciecia jak i na krawedzi. AZBEST (AZBEST JEST RAKOTWORCZY).
h. Nalezy by¢ szczegdlnie ostroznym przy
cigciach wgtebnych w scianach lub innych . W PRZYPADKU, GDY PODCZAS
elementach trwatej zabudowy. Przy cieciach AOSTRZEZENIE PRACY ELEKTRONARZEDZIA
wgtebnych w takich materiatach mozna POWSTAJA SZKODLIWE DLA ZDROWIA, LATWOPALNE
przecig¢ przewody gazowe, wodociggowe lub LUB WYBUCHOWE PYLY, NALEZY ZASTOSOWAC
inne i doprowadzi¢ do odrzutu. ODPOWIEDNIE SRODKI OCHRONNE (NIEKTORE PYLY
- - SA RAKOTWORCZE); ZALECA SIE UZYWANIE MASKI
SZCZEGOLNE WSKAZOWKI PRZECIWPYLOWEJ, A PO ZAKONCZENIU PRACY
BEZPIECZENSTWA DOTYCZACE ODSYSANIE PYLU | WIOROW.
SZLIFOWANIA
a. Podczas szlifowania nie nalezy uzywac
oktadzin sciernych o zbyt duzych
rozmiarach. Podczas wybierania oktadzin -
$ciernych nalezy przestrzegaé zalecen USUWANIE ODPADOW
producenta. Oktadziny Scierne, ktére wystajg
poza talerz szlifierski, mogg spowodowac Elektronarzedzia, osprzet i opakowanie nalezy
obrazenia oraz doprowadzi¢ do zablokowania, doprowadzi¢ do ponownego uzytkowania
rozerwania okfadziny $ciernej lub do zgodnego z zasadami ochrony $rodowiska.
odprysku. -
- - DOTYCZY TYLKO PANSTW EUROPEJSKICH
SZCZEGOLNE WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA DOTYCZACE w—=» Nie wyrzuca¢ elektronarzedzi wraz z
POLEROWANIA N odpadami z gospodarstwa domowego!
A Zgodnie z Europejska Dyrektywag
a. Nie wolno pozwoli¢ na to, by przy 2012/19/WE w sprawie zuzytego sprzetu
pokrywie polerskiej znajdowaly sie elektrotechnicznego i elektronicznego
luzne czesci, przede wszystkim sznurki oraz dostosowaniem jej do prawa
mocujace. Sznurki mocujace nalezy krajowego, zuzyte elektronarzedzia
schowac lub skrécié. Luzne, krecace sie nalezy posegregowac i zutylizowa¢ w
razem sznurki mocujgce mogq uszkodzic sposob przyjazny dla $rodowiska.
palce operatora lub zaplgtac sie w
obrabianym przedmiocie.
SZCZEGOLNE WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA DOTYCZACE PRAC PRZY -
UZYCIU SZCZOTKI DRUCIANEJ OGOLNE DANE TECHNICZNE
a. Nalezy zwroci¢ uwage na to, ze szczotka Napigcie znamionowe 72V
druciana gubi kawatki drutu takze Natezenie znamionowe 1 Ah
podczas zwyktego uzywania. Nie nalezy Predko$¢ bez obcigzenia n 5000-28000 min~'
przecigza¢ drutow przez zbyt duzy nacisk. Predko$¢ znamionowa n 28000 /min

Odskakujgce kawatki drutu mogg bardzo
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0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

Tuleje zaciskowe



DANE TECHNICZNE £ ADOWARKI

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-108V, 1,5A

Prad wejsciowy
Prad wyjsciowy

PRZEDLUZACZE

Nalezy stosowac catkowicie rozwiniete i
bezpieczne kable odpowiednie dla pradu 5 A.

PRZED WYMIANA OSPRZETU, WYMIANA
TULEI | SERWISEM NARZEDZIA NALEZY
ZAWSZE ODtACZYC WTYCZKE

WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE
LADOWANIA

tadowarke zaprojektowano tak, aby szybko
tadowata akumulator tylko wtedy, gdy jego
temperatura wynosi od +0 “C (32 °F) do

+45 °C (113 °F). Jezeli akumulator jest

zbyt goracy lub zbyt zimny, tadowarka nie
rozpocznie szybkiego fadowania. (Moze

sie tak sta¢, jezeli akumulator nagrzat

sie z powodu intensywnej pracy). Kiedy
temperatura akumulatora powréci do zakresu
od 0 “C (32 °F) do 45 °C (113 °F), tadowarka
automatycznie rozpocznie tadowanie.
Znaczgce skrécenie czasu pracy
przypadajacego na jedno tadowanie moze
oznaczaé, ze akumulator zbliza si¢ do

konca okresu zywotno$ci i powinien zostac¢
wymieniony.

Nalezy pamieta¢ o odtgczeniu tadowarki na
czas przechowywania narzedzia.

Jezeli narzgdzie nie taduje sig prawidiowo:
a. Nalezy sprawdzi¢ napigcie w gniazdku,
podtgczajgc inne urzadzenie elektryczne.
Nalezy sprawdzi¢ czy gniazdko jest
podtgczone do przetgcznika swiatta,
ktére w pozycji ,Wyt.” wytgcza prad w
gniazdkach.

Nalezy sprawdzi¢ czy tadowarka oraz
koncowki zasilania nie sg zabrudzone. W
razie koniecznos$ci oczysci¢ je wacikiem
i alkoholem.

Jezeli nadal wystepuje problem z
tadowaniem, narzedzie nalezy zabra¢
lub wysta¢ do punktu serwisowego marki
Dremel.

UWAGA: Uzywanie tadowarek lub akumulatoréw
nie sprzedawanych przez producenta marki
Dremel spowoduje uniewaznienie gwarancji.

b.

LADOWANIE AKUMULATORA

WSKAZNIK NALADOWANIA AKUMULATORA
Narzedzie wyposazono we wskaznik stanu
natadowania akumulatora, ktéry informuje o
poziomie natadowania akumulatora. Akumulator
jest w petni natadowany, gdy wskaznik $wieci

sie na zielono. Gdy poziom natadowania
akumulatora bedzie spadat, wskaznik zaswieci
sie na pomaranczowo. Kiedy wskaznik $wieci
sie na czerwono, oznacza to, ze akumulator jest
prawie roztadowany. Gdy akumulator roztaduje sie
catkowicie, narzgdzie wytgczy si¢ automatycznie.
Bedzie to nagte zatrzymanie, a nie stopniowe
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zwalnianie narzedzia. W takim przypadku
wystarczy ponownie natadowa¢ narzedzie.

Kolor zielony — 100% poziomu natadowania.
Kolor pomaranczowy — 50% stanu natadowania
lub narzedzie wykorzystywane jest do ciezkich
prac (niskie napiecie akumulatora ze wzgledu na
pobdr pradu).

Kolor czerwony — 25% poziomu natadowania.
Wskaznik miga na czerwono - narzedzie zaraz
sie wytgczy albo zbyt wysoka lub zbyt niska
temperatura akumulatora uniemozliwia jego
prace. Nalezy wytgczy¢ narzedzie i pozostawi¢
akumulator do osiggnigcia normalnej temperatury
roboczej, by méc ponownie uzywaé narzedzia.

887 CZAS LADOWANIA: 3 GODZINY 45 MINUT
Narzedzie Dremel Micro nie jest dostarczane z
fabryki w petni natadowane. Przed pierwszym
uzyciem nalezy natadowac narzedzie. Wiozy¢
wtyczke zasilacza do tadowarki i wlozy¢ zasilacz
do kontaktu. Umiesci¢ narzedzie w tadowarce
jak pokazano na rysunku 1. Niebieskie diody
LED, znajdujgce sie u gory obudowy narzedzia,
zaczng sie zaswiecac jedna po drugiej z gory na
dét, sygnalizujgc stan tadowania akumulatora.
tadownie zostanie automatycznie przerwane,
gdy narzedzie zostanie w petni natadowane.
tadowanie jest zakonczone, jesli wszystkie
niebieskie diody LED przestang sie $wieci¢, a
wskaznik stanu natadowania akumulatora swieci
si¢ na zielono. Mozna uzywa¢ narzedzia, nawet
jesli niebieskie diody LED w dalszym ciggu
zasdwiecajg sie jedna po drugiej. Oznacza to, ze
wskaznik potrzebuje wigcej czasu, by wygasi¢
zapalajgce sie diody w zalezno$ci od temperatury.

Zaswiecanie sie niebieskich diod LED wskazuije,
ze narzedzie jest w trakcie tadowania. Doktadny
punkt petnego natadowania nie jest okreslony.
Niebieskie diody LED przestang zapala¢ sie
szybciej, jesli podtgczony akumulator nie byt
catkowicie roztadowany. W tym wypadku wskaznik
natadowania akumulatora moze $wieci¢ sig¢ na
zielono, pomaranczowo lub czerwono. Kiedy
akumulator zostanie catkowicie natadowany,
mozna pozostawi¢ narzedzie w tadowarce.

RYSUNEK 1

A. tadowarka

B. Gniazdko dla zasilacza
C. Zasilacz

D. Wtyczka zasilacza

INFORMACJE OGOLNE

Narzedzie uniwersalne Dremel to wysokiej jakosci
narzedzie precyzyjne, ktérego mozna uzywac do
wykonywania precyzyjnych i skomplikowanych
prac. Szeroki asortyment osprzetu i przystawek
Dremel utatwia wykonywanie catej gamy
réznorodnych prac. szlifowanie oktadzing $cierna,
rzezbienie, grawerowanie, ztobienie, wycinanie,
oczyszczanie i polerowanie.

UWAGA: Narzedzie Dremel Micro nie jest
kompatybilne z przystawkami.

RYSUNEK 2

A. Przycisk blokady watka

B. Przycisk Wt/Wyt.

C. Klucz do tulei zaciskowych



Przyciski regulacji predkosci
Wskaznik natadowania akumulatora
Zaciski do tadowarki
. Wskaznik diodowy regulacji predkos¢ i stanu
natadowania
Magazynek na osprzet
Otwory wentylacyjne
tadowarka
Gniazdko dla zasilacza
Wtyczka zasilacza
. Stozkowa powierzchnia uchwytu i miekki
uchwyt
Przednia dioda LED
. Zasilacz
Nakretka tulei zaciskowej

TOZ ZTrXc~I @MMO

TULEJE ZACISKOWE

Osprzet Dremel dostepny dla narzedzia moze
mie¢ rézne rozmiary trzpienia. Dostgpne sg cztery
rozmiary tulei zaciskowych pasujace do réznych
rozmiaréw trzpienia. Rozmiary tulei zaciskowych
mozna rozpoznaé po ilosci pierscieni na tylnej
czesci tulei zaciskowej.

RYSUNEK 3

A. Nakretka tulei zaciskowej

B. Tuleja zaciskowa 3,2 mm bez pierScienia
(480)

C. Pierscienie identyfikacyjne

D. Tuleja zaciskowa 0,8 mm z jednym
pierscieniem (483)

E. Tuleja zaciskowa 1,6 mm z dwoma
pierécieniami (482)

F. Tuleja zaciskowa 2,4 mm z trzema
pierécieniami (481)

UWAGA: Niektére zestawy narzedzi mogg nie

posiadac na wyposazeniu wszystkich czterech

rozmiarow tulei zaciskowych. Tuleje zaciskowe

dostepne sg oddzielnie.

Nalezy zawsze uzywac tulei zaciskowej, ktéra

pasuje do rozmiaru trzpienia osprzetu, jaki

planujemy wykorzystac¢. Nie nalezy na site

weciskac trzpienia o wiekszej srednicy do mniejszej

tulei zaciskowe;j.

WYMIANA TULEI ZACISKOWYCH

RYSUNEK 4A

Klucz

Przycisk blokady watka

Nakretka tulei zaciskowej

Aby poluzowac

Aby dokreci¢

Nacisna¢ przycisk blokady watka, przytrzymac

go i obracac¢ watek reka, dopoki watek

nie zaskoczy. Nie uruchamia¢ przycisku

blokady watka podczas pracy narzedzia

uniwersalnego.

2. Przy wigczonym przycisku blokady watka
poluzowac i wyja¢ nakretke tulei zaciskowej.
W razie koniecznosci uzy¢ klucza do tulei
zaciskowych.

3. Zdemontowac tuleje zaciskowg $ciggajac ja
z watka.

4. Zamontowa¢ na watku tuleje zaciskowg o
odpowiednim rozmiarze i ponownie dokreci¢
palcami nakretke tulei zaciskowej. Nakretki
nie nalezy dokreca¢ do konca, jezeli nie
zostata przymocowana korncowka lub osprzet.

~mMoOw>
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WYMIANA OSPRZETU

RYSUNEK 4B

1. Nacisna¢ przycisk blokady watka, przytrzymaé
go i obraca¢ watek reka, dopoki watek
nie zaskoczy. Nie uruchamia¢ przycisku
blokady watka podczas pracy narzedzia
uniwersalnego.

2. Przy wtgczonym przycisku blokady watka
poluzowaé (nie wyjmowac) nakretke tulei
zaciskowej. W razie koniecznosci uzy¢ klucza
do tulei zaciskowych.

3. Wiozy¢ trzpien koncowki lub osprzetu do
konica do tulei zaciskowej.

4. Przy wigczonym przycisku blokady watka
dokrecac palcami nakretke tulei zaciskowej,
dopoki trzpien koncdwki lub osprzetu nie
zostanie uchwycony przez tuleje zaciskowa.

UWAGA: Wigcej informacji o zastosowaniu

mozna znalez¢ w instrukcji dostarczonej razem z

wyposazeniem dodatkowym Dremel.

Nalezy uzywac tylko przetestowanego,
petnowartosciowego wyposazenia dodatkowego
Dremel.

WYWAZANIE ELEMENTOW WYPOSAZENIA
DODATKOWEGO

Wazne, aby podczas wykonywania pracy
precyzyjnej elementy wyposazenia dodatkowego
byty zawsze dobrze wywazone (podobnie jak
opony w samochodzie). Aby wyréwnac lub
wywazy¢ element wyposazenia dodatkowego,
nalezy nieznacznie poluzowa¢ nakretke tulei
zaciskowej i przekreci¢ element lub tuleje o 1/4
obrotu. Nastepnie nalezy dokreci¢ nakretke tulei
zaciskowej i uruchomi¢ narzedzie obrotowe.

Na podstawie dzwigku i odczu¢ uzytkownik
powinien moc okresli€, czy element wyposazenia
dodatkowego jest wywazony. Catg procedure
nalezy powtarza¢ do momentu osiggnigcia
najlepszego wywazenia elementu.

URUCHAMIANIE

Pierwszy krok podczas uzytkowania narzedzia
uniwersalnego to jego wyczucie. Nalezy
przytrzymac je w rece i wyczué jego ciezar i
rownowage. Wyczu¢ stozkowaty ksztatt obudowy.
Ten stozkowaty ksztatt pozwala chwyta¢ narzedzie
tak jak pidro czy otowek.

Nalezy zawsze trzymac narzedzie z daleka od
twarzy. Podczas pracy uszkodzeniu moze ulec
osprzet i moze powstac niebezpieczny odprysk po
osiggnieciu wiekszej predkosci.

Trzymajgc narzedzie nie nalezy zakrywac rekg
otworéw odpowietrzajgcych. Zatkanie otworéw
odpowietrzajacych moze spowodowac przegrzanie
silnika.

WAZNE! Aby sprawdzi¢ dziatanie narzedzia na
wysokich obrotach, nalezy najpierw poéwiczy¢

na materiale odpadowym. Nalezy pamietac, ze
narzedzie uniwersalne dziata najlepiej wtedy, gdy
pozwalamy aby predkos$¢, razem z odpowiednim
osprzetem i przystawkg Dremel, wykonywata



prace za nas. Jezeli jest to mozliwe, to nie nalezy
wywiera¢ nacisku na narzedzie podczas pracy.
Zamiast tego nalezy troche obnizy¢ obracajacy
sig osprzet w kierunku powierzchni roboczej

i pozwoli¢, aby dotknat on miejsca, w ktérym
chcemy rozpoczgé prace. Skoncentrowac sie na
prowadzeniu narzedzia po materiale przy uzyciu
bardzo matego nacisku. Nalezy pozwoli¢, aby
prace wykonato narzedzie i osprzet.

Zazwyczaj, lepiej jest wykonac serig przej$é
narzedziem, zamiast wykonywania catej pracy
podczas jednego przejscia. Lekkie dotkniecie
zapewnia najlepszg kontrole i zmniejsza
mozliwo$¢ wystapienia btedu.

TRZYMANIE NARZEDZIA

Aby uzyskac¢ najlepszg kontrole podczas
doktadnych prac, nalezy chwyci¢ narzedzie
uniwersalne tak jak otéwek pomiedzy kciukiem a
palcem wskazujgcym. RYSUNEK 5

Metoda wykorzystujgca chwyt golfowy
wykorzystywana jest przy cigzszych projektach,
takich jak szlifowanie lub ciecie.

RYSUNEK 6

PREDKOSCI ROBOCZE

RYSUNEK 7

A. Przyciski regulacji predkosci

B. Wskaznik diodowy regulacji predkosc¢ i stanu
natadowania

Aby wybra¢ odpowiednig dla danej pracy
predkosé, uzyj do prob niepotrzebnego kawatka
materiatu.

PRZYCISK ,,WL./WYL.”

Do ,WEACZANIA" narzedzia stuzy niebieski
przycisk wt./wyt., znajdujacy sie na stozkowej
czesci u gory obudowy narzedzia.

Aby ,WEACZYC” narzedzie nalezy przycisnaé

i zwolni¢ niebieski przycisk Wt./Wyt. Narzedzie
uruchomi sie z predkoscig obrotéw wynoszaca
15.000 obr./min. i zapali sie przednia dioda LED.
Jezeli przycisk WE/Wyt. zostanie naciénigty,

lecz nie zwolniony, narzedzie nie wigczy sig i
dioda LED nie zaswieci sie. Zaraz po wigczeniu
narzedzia mozna wytgczy¢ przednig diode LED.
Nalezy trzykrotnie przycisna¢ niebieski przycisk
regulacji predkosci oznaczony symbolem minus
(=), i dioda LED wytaczy sie. Predkos$¢ narzedzia
zostanie ustawiona na 5000 obr./min. Aby
ponownie wigczy¢ przednig diode LED, wystarczy
wytgczy¢ narzedzie i ponownie je zatgczyc.

Aby \WYLACZYC’ narzedzie, nalezy przycisnaé

i zwolni¢ niebieski przycisk Wt./Wyt. Jesli z
jakichs$ przyczyn przycisk Wt/Wyk. nie dziata,
alternatywnie mozna zawsze wytgczy¢ narzedzie
nastepujacymi metodami:

Przycisng¢ niebieski przycisk regulacji predkosci
oznaczony symbolem minus (-), aby maksymalnie
zmniejszy¢ predkos$é obrotowg (5000 obr./min).
Wecisna¢ i przytrzymac przez 5 sekund niebieski
przycisk regulacji predkosci oznaczony symbolem
minus (-).

MONITORING ELEKTRONICZNY

Narzedzie wyposazone jest w wewnetrzny
system monitoringu elektronicznego, ktory
pozwala zmaksymalizowa¢ wydajnos¢ silnika i

akumulatoréw, ograniczajgc pobdr pradu przez
narzedzie w warunkach przecigzenia i utyku
silnika. Jezeli narzedzie bedzie uzywane zbyt
dtugo lub koncéwka zakleszczy sie w obrabianym
przedmiocie, zwtaszcza przy wysokiej predkosci
pracy, nastgpi automatyczne wytgczenie dzieki
wbudowanej funkcji awaryjnej. Gdy tak sie stanie,
wystarczy wyciggna¢ narzedzie z materiatu
obrabianego i ponownie je zatgczy¢, regulujgc
predkos$¢ narzedzia, jesli jest to wymagane, by
moc kontynuowac prace. Jezeli akumulator jest
bliski roztadowania sie, narzgdzie bedzie sig
wytgcza¢ automatycznie czesciej niz normalnie.
Po zaobserwowaniu takiego zachowania, nalezy
natadowa¢ narzgdzie.

PRZYCISKI REGULACJI PREDKOSCI
Narzedzie Dremel Micro jest wyposazone w
przyciski regulacji predkosci pracy. Predkos¢
mozna regulowac¢ w trakcie pracy, przyciskajac
niebieskie przyciski regulacji predkosci oznaczony
symbolem minus (=) lub plus (+), znajdujace sie
na wierzchniej stronie obudowy akumulatora.
Predko$¢ bedzie zwiekszac¢ sig lub zmniejsza¢ o
5000 obr./min, w zakresie od 5000 obr./min. do
maksymalnej predkosci wynoszacej 28.000 obr./
min. Diody LED, umieszczone wzdtuz niebieskich
przyciskéw, bedg sie zaswieca¢é w zaleznosci od
wybranej predkosci. Kazdorazowo, gdy narzedzie
zostanie wytaczane, predkos¢ obrotéw zostanie
ustawiona na $rednim poziomie, wigc mozliwe
bedzie zwigkszenie/zmniejszenie predkosci do
tego poziomu, kiedy narzedzie zostato wytgczone
(np. 28.000 obr./min.), by méc kontynuowac
prace.

Aby okresli¢ odpowiednig predkos¢ dla
obrabianego materiatu oraz uzywanego osprzetu,
mozna odnies¢ sie do tabeli zamieszczonych

na stronach 4-7. Table pozwolg na szybki wybor
odpowiedniego osprzetu i optymalnej predkosci
pracy.

Predko$¢ narzgdzia obrotowego jest regulowana
ustawieniem niebieskich przyciskéw regulacji
predkosci.

Przyblizone ustawienia obrotéw

Ustawienia Zakres predkosci
predkosci

5 5.000 obr/min

10 10.000 obr/min

*15 15.000 obr/min

20 20.000 obr/min

28 28.000 obr/min

* 15 to maksymalne ustawienie predkosci dla
szczotek drucianych.

Aplikacje wymagajace matych predkosci pracy
Niektére materiaty (np. pewne tworzywa sztuczne
i metale szlachetne) wymagajg wzglednie matych
predkosci pracy, gdyz wysokie predkosci przy
tarciu generujg ciepto, ktére moze przyczynic¢ sie
do uszkodzenia materiatu.

Praca przy matych predkosciach (15.000 obr./
min. lub mniej) jest zwykle najlepsza podczas
polerowania z wykorzystaniem filcowego osprzetu
do polerowania. Mate predko$ci mogg by¢
réwniez wymagane w przypadku delikatnych



zastosowan, takich jak zdobienie jaj, rzezbienie
w delikatnym drzewie czy famliwych czesciach
modelu.

5 WSZYSTKIE PRACE ZWIAZANE
AOSTRZEZENIE ZE SZCZOTKOWANIEM .
WYMAGAJA MNIEJSZYCH PREDKOSCI, ABY UNIKNAC
WYPADANIA DRUTOW Z UCHWYTU.

Wieksze predkosci sa lepsze do rzezbienia,
cigcia, ksztattowania oraz wycinania wpustéw lub
wregow w drewnie.

Wieksze predkosci sa réwniez lepsze do pracy

z twardym drewnem, metalami i szktem, a takze
przy wierceniu.

Wiele z po$réd naszych narzedzi oraz
akcesoridw osiggajg najlepszg wydajnos¢ przy
petnej predkosci, jednak do pracy z pewnymi
materiatami, przy okreslonych zastosowaniach i z
okreslonymi akcesoriami, wymagane sg mniejsze
predkosci. | z tego wtasnie powodu dostepne sg
rozne zakresy predkosci.

Aby pomdc naszym klientom w wyborze
optymalnych predkosci dla réznych materiatow i
akcesoriow, stworzylismy tabele, ktére znajdujg
sig na stronach 4-7. Korzystajgc z tych tabel,
mozna znalez¢ zalecane predkosci dla kazdego
typu osprzetu. Nalezy zapozna¢ si¢ z danymi
umieszczonymi w tych tabelach.

Jednak najlepsza metoda, aby okresli¢
odpowiednig predko$¢ pracy do obrabianego
materiatu, jest po¢wiczenie przez kilka minut

na kawatku materiatu odpadkowego, nawet po
sprawdzeniu danych w tabeli. Mozna szybko
zauwazy¢, ktéra z predkosci - nizsza lub wyzsza
- jest bardziej odpowiednia, obserwujac efekt
pracy po zmianie predkosci. Przyktadowo, przy
pracy z tworzywem sztucznym nalezy zacza¢ od
nizszej predkosci i zwiekszac jg do momentu,
gdy tworzywo zacznie sig topi¢ przy kontakcie

z narzgdziem. Nastepnie delikatnie redukowaé
predko$¢, az osiagnie sie optymalng predkos¢
pracy.

Kilka podstawowych regut dotyczacych predkosci:

1. Tworzywa sztuczne oraz inne materiaty, ktére
topig sie¢ w niskich temperaturach, nalezy cig¢
uzywajgc matych predkosci.

2. Wygtadzanie, polerowanie oraz czyszczenie

szczotkg szczecinowa nalezy wykonywac

przy predkosciach nie wigkszych niz 15.000

obr./min., w celu zapobiezenia uszkodzenia

szczotki na skutek poluzowanego wiosia
odrzucanego w strone operatora.

Drewno nalezy cig¢ przy duzej predkosci.

Zelazo i stal nalezy cig¢ przy duzej predkosci.

Drganie wysokoobrotowego noza do stali

wskazuje zwykle na zbyt wolng prace

urzgdzenia.

5. Aluminium, stopy miedzi, stopy ofowiu, stopy
cynku i cyne mozna cig¢ uzywajac réznych
predkosci, zaleznie od typu wykonywanego
cigcia. Nalezy zastosowac¢ parafing lub inny
odpowiedni smar na néz, aby zapobiec
przyklejaniu cietego materiatu do zgbéw
ostrza noza.

Hw

Zwigkszenie nacisku na narzedzie nie jest
odpowiednim zachowaniem w przypadku, gdy
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uwaza sig, ze narzedzie nie dziata prawidtowo.
Prawdopodobnie nalezy uzy¢ innego osprzetu lub
zmieni¢ predko$¢ pracy, by rozwigza¢ problem.
Opieranie sie na narzedziu w trakcie pracy nie
pozwoli rozwigza¢ problemu.

Narzedzie Dremel Micro moze by¢ uzywane ze
wszystkimi akcesoriami firmy Dremel za wyjagtkiem
frezéw. Narzedzie bedzie pracowaé ze $ciernicami
do ciecia, jednak obnizona predko$¢ narzedzia
nie pozwoli na ich optymalng wydajno$¢. Mozna
ich uzywac¢ do cigcia migkkich materiatéw, takich
jak drzewo lub tworzywo sztuczne, jednak cigcie
metali nie jest zalecane. Narzedzie Micro nie
moze by¢ uzywane z zadng przystawka firmy
Dremel (przystawki wkrecane w uchwyt narzedzia
obrotowego).

Pozwél, aby predko$¢ pracowata za Ciebie!

OCHRONA PRZED PRZECIAZENIEM

Narzedzie posiada wbudowang ochrone

przed przecigzeniem, ktéra zabezpiecza silnik

i akumulator przed uszkodzeniem. Jezeli
uzytkownik bedzie przez diuzszy czas wywierat
zbyt duzy nacisk na narzedzie lub koncéwka
zakleszczy sie w obrabianym przedmiocie,
zwlaszcza przy wysokiej predkosci pracy,
zostanie ono automatycznie wytgczone. W takim
przypadku wystarczy wyciggna¢ narzedzie z
obrabianego materiatu, aby zaczeto ono pracowac
dalej z wybrang wczesniej predkoscia. Jezeli
silnik narzedzia zgasnie na dtuzej niz 5 sekund,
narzedzie zostanie automatycznie wytgczone.

Ta dodatkowa funkcja ma za zadanie chroni¢
silnik i akumulator przed uszkodzeniami. Jezeli
akumulator jest bliski roztadowaniu sie, narzedzie
bedzie wytgczac sie automatycznie czeéciej

niz normalnie. Po zaobserwowaniu takiego
zachowania nalezy natadowa¢ akumulator.

Konserwacja profilaktyczna wykonywana

przez osoby nieuprawnione moze powodowac
przemieszczenie wewnetrznych przewodoéw

i komponentéw, co moze byc¢ przyczyng
powaznego zagrozenia. Zalecamy, aby wszystkie
prace serwisowe dotyczgce narzedzi byty
wykonywane przez Dziat Serwisowy firmy Robert
Bosch Sp. z 0.0. Aby unikngc¢ obrazen ciata
spowodowanych przez nieoczekiwane wigczenie
lub porazenie pradem, przed przystapieniem do
serwisu lub czyszczenia nalezy zawsze wyciggng¢
wtyczke z gniazdka.

CZYSZCZENIE
3 ABY UNIKNAC WYPADKOW

AUSTRZEZENIE NALEZY PRZED CZYSZCZENIEM
ZAWSZE WYLACZYC URZADZENIE I/LUB LADOWARKE
ZE ZRODLA ZASILANIA. Narzedzie najlepiej czysci sie
skompresowanym suchym powietrzem. Podczas czyszczenia
skompresowanym powietrzem nalezy zawsze nosi¢ okulary
ochronne.

Otwory wentylacyjne i przetaczniki nalezy
utrzymywac w czystosci i wolne od obcych ciat.
Nie nalezy prébowa¢ czysci¢ narzedzia poprzez



wktadanie ostrych przedmiotow w otwory.

3 NIEKTORE SRODKI CZYSTOSCI
AUSTRZEZE"E | ROZPUSZCZALNIKI MOGA
USZKODZIC PLASTIKOWE CZESCI. Niektére z nich to:
benzyna, czterochlorek wegla, chlorowane rozpuszczalniki
czyszczace, amoniak i detergenty gospodarstwa domowego,
ktore zawierajq amoniak.

5 NIE NALEZY SAMODZIELNIE
AOSTHZEZENIE OTWIERAC NARZEDZIA.

PROFILAKTYCZNA KONSERWACJA PRZEPROWADZONA
PRZEZ NIEUPOWAZNIONA DO TEGO OSOBE MOZE
DOPROWADZIC DO ZMIAN W POLACZENIACH
WEWNETRZNYCH PRZEWODOW LUB KOMPONENTOW
A TO MOZE STWORZYC POWAZNE
NIEBEZPIECZENSTWO. Zalecamy, aby serwis narzedzia
odbywat sie tylko w Dziale Serwisu Bosch. Serwisant: Nalezy
odfaczy¢ narzedzie lub fadowarke od Zrédfa zasilania przed
konserwacjq.

Produkt DREMEL jest objety gwarancjg zgodng
z przepisami miedzynarodowymi/krajowymi;
gwarancja nie obejmuje uszkodzen powstatych
w wyniku normalnego zuzycia elementéw,
przecigzenia lub nieprawidtowego uzytkowania.

W przypadku reklamacji, nalezy wysta¢
niezdemontowane narzedzie lub tadowarke wraz z
dowodem zakupu do sprzedawcy.

KONTAKT Z PRODUCENTEM MARKI
DREMEL

Wiecej informacji dotyczacych asortymentu
Dremel, obstugi technicznej i infolinii znajduje sie
na stronie www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Holandia

NPEBOA HA OPUTMHATNHUTE
WHCTPYKLIUKN

NPOYETETE TE3U NHCTPYKLUK

U3MON3BAWTE 3ALLUTA 3A
CIyXA

U3MON3BAWTE 3ALLUTA 3A
OYUTE

U3MON3BAWNTE
NMPOTUBOMPAXOBA MACKA

)
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MPOYETETE BCUYKKN
@ A BHUMAHUE NMPEAYNPEXAEHUA
3A BE3OMACHOCT M BCUYKK
WHCTPYKLIWW.
Hecnasearemo Ha nocoyerume no-0omty npedynpexoexusi u
UHCMpYKUUU Moxe Oa npedussuka enekmpuyecku yoap,
noxap u/unu cepuo3Ho HapaHsieaxe.
3anazeme ecuyku npedynpexd u
6n0ewju cnpasku.
TepmuHbm ,MexaHu3UpaH UHCMpyMeHm” 8
npedynpexdeHusma ce OmHacs 3a eauus 3axpaHeaH om
Mpexama (c kaben) unu 3a pabomew; Ha 6amepuu (6e3
Kkaben) MexaHu3UpaH UHCMPYMEHM.

BE30MACHOCT HA PABOTHATA 30HA

3a

PYRG

a. MoppbpxaitTe paboTHOTO CU MsICTO
YUCTO U noapeaeHo. besnopsdbkem u
HedocmambyHOMO oceemsieHue mozam 0a
npedussukam mpydosu 3/10M0yKU.

b. He pa6oTeTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTH
BbB B3pMBOOMacHa cpeaa, Nnpu Hanuume
Ha necHo3ananuMmu Te4YHOCTH, razoBe
unu npaxoo6pasHu mMaTepuanm.
EnekmpouHcmpymeHmume mozam 0a
omdensam uckpu, Koumo Mozam 0a
8b3r1aMeHsm rpaxoobpasHu Mamepuanu
unu napu.

c. [OpbXTe Aeua U CTPaHUYHU NULA Aaney ot
eneKTPOUHCTPYMEHTa No BpeMe Ha pa6orta.
OmkroHsisaHe Ha 8HUMaHUemo Moxe 0a
dosede Jo 3a2yba Ha KOHMPOI 8bPXY
e1eKmpPoUHCMpPyMeHma.

BE3OMACHOCT MPU PABOTA C
ENEKTPUYECKMN TOK

a. LllencenbT Ha eNEKTPOMHCTPYMEHTa
TpsAbGBa Aa CLOTBETCTBA Ha U3NON3BaHUsA
eneKTpUYecKku KOHTaKT. B HMKakbB cnyyvan
He NMPOMEHSINTe KOHCTPYKUMATA Ha
wencena. Korato pa6otute chc 3a3emMeHU
(3aHyneHu) eneKTPOUHCTPYMEHTU He
n3nonseanTe aganTepu 3a wencena.
lNon3gaHemo Ha opueuHanHu wencenu u
KOHMaKkmu Hamarisiea pucka om mokos ydap.

b. WU3bsarsanTte ponupa Ha Tanoto Bu po
3a3eMeHU UNU 3aHYNEeHU NOBLPXHOCTH,
Hanp. Tpb6U, paguaTopu, Neyvkn u
xnagunHuum. Koezamo msnomo Bu e
3a3eMeHO Unu 3aHyneHo, puckbm om
8b3HUKBaHe Ha MOKo8 ydap e Mo-2ossm.

c. MMpepnazBaiTe eneKTPOUHCTPYMEHTa
OT AbX/A Unu Bnara. [IpoHuUKeaHemo Ha
800a 8 enekmpouHCMpyMeHma nosguwasa
oracHocmma om mokog ydap.

d. M3nonsBaite kabena camo no
npeaHasHayeHune. He nonsBaiite kabena
3a HOCEHe Ha eneKTPOUHCTPYMEHTa, 3a
TerneHe Unu 3a U3BaxaaHe Ha wencena
oT KoHTakTa. Ma3seTe kabena oT HarpsiBaHe,
omacrnsiBaHe, ocTpU pbOoOBe UNK ABMXKELUN
ce yacTu. [TospedeHu unu ycykaHu kabemnu
yeenu4agam pucka om mokos ydap.

e. MMpu paboTa c eneKTPOUHCTPYMEHTA Ha
OTKPUTO M3NoN3BanTe yAbIKUTENEH



kaben, noaxopsuy 3a padora Ha CbC CKPUT UMK CbC COBCTBEHUA CU
OTKpUTO. M3ron3gaHemo Ha yobrxumer, kaben. Pexewusim KoHCyMamue 8 KOHmakm
npedHa3HayeH 3a paboma Ha omkpumo, C MPOBOOHUK 100 HanpexeHue Moxe da
Hamarisiea pucka om mokos yoap. omeede HanpexeHuemo Ao o2oneHume
AKO ce Hanara U3non3BaHeTo Ha MemarsnHu Yyacmu Ha enieKmpouHcmpymeHma
eneKTPOMHCTPYMEeHTa BLB BnaxHa cpeaa, u Oa ce cmuzHe 00 enekKmpu4ecku ydap Ha
n3non3sBanTe npeanaseH npekbcBay onepamopa.
3a yTe4YHU TOKOBe. /3non3saHemo Ha
npednaseH MpexkLCeay 3a ymeyHU moKose U3NON3BAHE U NOOABPXAHE HA
Hamasisiea onacHoCmma om eb3HUKeaHe Ha ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE
mokos ydap.
a. He npeTtoBapBaiTe eNneKTPOUHCTPYMEHTA.
JINYHU NPEANA3HU CPEACTBA M3non3BaitTe eneKTPOUHCTPYMeHTa
caMo Mo HeroBOTO NpeAHa3HauYeHue.
Bbaete BHUMaTenHu, criefeTe BHUMaTENHo Llle pabomume no-do6pe u no-6e3onacHo,
peicTBuATa cu U paboTeTe nNpeAnasnuBo Ko2amo u3ron3eame nooOXo0auwus
C eneKkTpouHcTpymeHTa. He nsnonssante enekmpouHcmpymeHm 6 3adadeHusi om
eNeKTPOMHCTPYMEHTA, KOraTo CTe YMOPeHM npoussodumernsi duana3oH Ha HamosapeaHe.
WnY noA BRUSIHUETO Ha HAPKOTUYHU b. He m3nonsBaiTe eneKTPOMHCTPYMEHT,
BeLecTBa, ankoxos Unu ynowBsaiym YMIATO NYCKOB NPeKbCBay € NoBpPeaeH.
nekapctBa. EOuH mue pascessHocm npu EnekmpouHcmpymerHm, kolimo He moxe 0a
paboma ¢ enekmpouHcmpymeHma moxe 0a ce BKII048a U U3KITI0Yea C rpeKkbceaya e
dogede 00 Ccepuo3HU HapaHsiBaHUsI. onaceH u mpsibga 0a 6b0e peMoHmMupaH.
W3nonsBaiTe npeanasHa ekMnupoBka. c. [lpeav pa npomeHsTe HaCTPOMKUTE Ha
BuHaru HoceTe npeana3sHu cpeacTsa 3a €NeKTPOUHCTPYMEHTA, Aa 3aMeHsTe
ouuTe U ywuTte. HoceHemo Ha nooxodswu PaGoTHN UHCTPYMEHTU U AOMBLIHUTENHU
npednasHu cpedcmea kamo duxamenHa Macka, npucnoco6neHus, KakTo U KoraTto
30pasu MIbLMHO 3ameopeHU CbC cmabuneH NpoALMKUTENIHO BpeMe HsiMa Aa
2epalihep 0bysKu, Kacka, unu aHmMughoHu n3nonssare eNeKTPOUHCTPYMEHTA,
Hamarnsiea pucka om HapaHsigaHusl. M3KNIYBaNTe LWencena oT 3axpaHealara
W36sAreaiiTe BKNOYBaHETO Ha Mpexa u/unu u3BaxpanTe akymynaTtopHata
eNeKTPOMHCTPYMEHTA NO HEBHUMaHue. 6arepus. Tasu Mspka npemaxea
Mpeau pa BKNtouMTE LWencena B onacHocmma om 3adelicmeaHe Ha
3axpaHBallaTa Mpexa ce yBepeTe, Ye en1eKmpouHCMpyMeHma o HegHUMaHue.
NYCKOBUAT NPeKbCBay e B NonoXeHue d. KoraTto He u3nonsBsare
»M3KNKYEHO”. AKo rpu HoceHe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa ro cbXxpaHsaBanTe
eneKmpouHcmpymeHma dbpxume rnpscma M3BBLH obGcera Ha aeua v He
CU 8bPXY MyCKOBUSI MPpeKbceay Usu ako nosBonsiBaiTe Ha NUUa He3ano3HaTu
rnodasame 3axpaHeauwjo HarfpexeHue Ha C eneKTPOMHCTPYMEHTa UMK C Te3n
€/1eKMPOUHCMPYMEHMa, KO2amo € BKITIOYeH, MHCTPYKUUM Aa paBoTAT C Hero.
8b3HUK8a 01acHOCM om 3r10mnosykKa. EnekmpouHcmpymeHmume ca onacHu e
Mpeav aa BKNOYUTE €NEKTPOUMHCTPYMEHTa pbuyeme Ha HeobyyeHu nompebumenu.
OoTCTpaHeTe BCUYKU MOMOLLHM e. Mopppbxkka Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE.
WHCTPYMEHTU U rae4yHu KIoyoBe OT Hero. MpoBepeTe 3a pa3mMecTBaHETO UNK
[aeyeH K4 unu noMoweH UHCmpymeHm, 3aTAraHeTo Ha NOABWXHUTE YacTy,
3abpaeseH 3akayeH Ha 8bpmswa ce yacm Ha OTYYNEHU YacTU U BCUYKK APYrU
erneKmpouHcmpymMeHma Moxe 0a rMpuyuHuU 06CTOSATENCTBa, KOUTO MOraT fa BrUsIAT
HapaHsieaHus. Ha paGoTaTa Ha enleKTPOMHCTPYMeHTa.
He ce npotsranTte ¢ ycunue. PaGorete Ako e nospedeH, nornpaseme
B CTabWUIHO NomnoxeHuWe Ha TAMOTO CU U efiekKmpouHcmpymeHma rnpeou 0a 20
nopgAbpXaiTe paBHOBecHe Npe3 LsnoTo usnonaeame. MHozo 3nononyku ca
BpeMe. Taka we moxeme ro-0obpe da MPpUYUHEHU om flowo NodobpxKaHU
KOHmposnupame ef1IeKmpouHCMpPyMeHma, ako e/1eKMPOUHCMPYMEHMU.
8b3HUKHE HeoYakeaHa cumyauyusi. f. TMaseTe pexewmre MHCTPYMEHT OCTPU U
Hocete noaxopswo o6nekno. He pa6otete ymncTu. lpasusiHo noddbp)KaHUMe pexewu
C WMPOKKU Apexn unu 6uxkyTa. ipbxTe UHCMpPYMeHmMU ¢ ocmpu pexewu pbbose
KocaTa cu, ApexuTe U pbKaBuLUTe CU ce 3aknuHeam rno-psidko u ca Mo-necHu 3a
Ha 6e30MacHO pa3cTosiHMEe OT BbPTALM ynpasneHue.
ce vacTu. Llupokume dpexu, buxyma unu g. M3non3BanTe eneKTPOMHCTPYMEHTA,
Obsizume Kocu Mozam Oa ce 3akadam om KOHCYMaTMBUTE U HaKpaHULuTe
ebpmAwUme ce yacmu. KbM HEro cnopej Te3au UHCTPYKLUN U
AKo ce npeABUXAA U3MNON3BaHETO Ha npeAHa3HavYeHMeTo Ha OTAENHUA TUN
acnupaumoHHa ypen6a, ce yBepere, Ye eNeKTPOMHCTPYMEHT, B3eMaiku nopg,
TA € BK/loYeHa U paGoTn HopMarnHo. BHMMaHuWe ycrnoBusTa Ha pabota u Buaa
WU3nonssaHemo Ha makaea ypedba Hamarisiea pabota, koiTo TpPsIGBa Aa ce U3BBLPLUK.
onacHocmma 3a 30pagemo cebp3aHa CbC U3non3eaHemo Ha enekmpouHcmpymeHma
3anpawaeaHe. 3a pabomu, pasnu4HU om mesu, 3a Koumo
[pbXTe eneKTPOUHCTPYMEHTa 3a e npedHasHa4yeH, mozam da dogedam 00
n3onupaHuTe, NpeaHa3HavyeHu 3a uenrta onacHocmu.

NOBBLPXHOCTU, KOrato Npu n3BbpLiBaHaTa
OT Bac onepauusa Mma BeposATHOCT
PeXewWmnAT HaKpalHUK Aa Brie3e C KOHTaKT
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N3NON3BAHE U IPUXIK 3A
ENEKTPOUHCTPYMEHT C BATEPUN

3apexpaiiTe 6aTepunuTe CaMo CbC
3apAAHOTO YCTPOWCTBO, MOCOYEHO OT
npoussoauTens. 3apsOHo ycmpolicmeo,
Koemo e nodxo0auwo 3a eOUH KOMMIeKm
akymynamopHu 6amepuu, mMoxe 0a cb30ade
onacHocm om foxap fpu usrnon3ssare ¢ Opye
Komnnexkm.

W3nonsBaite MexaHU3upaHuTe
WHCTPYMEHTU Camo C KOMMNJIeKTUTe
6aTepumn, KOUTO ca NpeaHa3HavYeHn
KOHKPETHO 3a TAX. M3nonseaHemo Ha Opyau
komnnekmu 6amepuu moxe 0a dosede 00
onacHocm om HapaHsieaHe U roxap.
Korato komnnekTLT 6atepum He ce
M3non3ea, ro ApLXKTe Aareye oT Apyru
MeTarnHu npeaMeTH, KaTto Knamepwu,
MOHETH, KNYoBe, MMPOHU, BUHTOBE UMK
APYrY Manku MeTanHu npeamMeTn, KoMTo
MoraT fja Cb3AaBaT KOHTaKT OT eAuHUs
nonc KbM Apyrusi. Cebp3gaHemo HakbCco
Ha nontcume Ha bamepusma mMoxe Oa
npedussuka us2apsHUs Unu noxap.

Mpu HenpaBunHo GopaBeHe e

Bb3MOXHO OT GaTepusiTa Aa M3bnukHe
TEYHOCT; U3GAirBaTe KOHTAKT C Hesl.

Mpun HeBONEH KOHTAKT U3nnakHeTe ¢
BopAa. AKO TEYHOCTTa Bre3e B KOHTaKT

C ouMTe BU, NOTbpceTe He3abaBHO
MeAuUMHCKa nomoll. TeyHocmma,
usmekna om 6amepusima, Moxe 0a MpUYUHU
pasdpasHeHue unu us2apsiHusi.

OBCITYXBAHE

PemoHTUpaiiTe Bawmsa enekTpouHCTPYMeHT
caMo oT KBanuduuupaH nepcoHan
M3non3Ball caMoO OPUrMHarHU pe3epBHU
yacTtu. Tosa we Bu eapaHmupa,

ye ce 3anasea 6esornacHocmma Ha
erneKmpouHcmpymMeHma.

OBLLX NMPABUNA MPU LUNTN®OBAHE

C ABPA3NBHU OUCKOBE W LLKYPKHW,
PABOTA C TENEHW YETKW, MOJIMPAHE U
PA3AHE

To3n eneKkTPOMHCTPYMEHT e npeAHa3Ha4yeH
3a nonssaHe 3a lWnandae, wnudgosBaHe,
NoyYMcTBaHe C TerieHa YeTka, nonupaHe

" psA3aHe ¢ abpa3uBeH auck. Cna3sBaiTe
BCUYKM YKa3aHUsi U npeaynpexaeHus,
cbobpa3siBaiiTe ce C NpuBegeHUTe
TEXHUYECKN MapameTpu U U306paKeHUs.
AKO He criazeame noco4eHume no-0osy
yKkasaHusi, nocnedcmeusima mozam 0a 6bd0am
moko8 ydap, noxap u/unu mexku mpasmu.
He usnon3sgaiite AONbAHUTENHU
npucnoco6rneHns, KOUTO He ce
npenopbYBaT OT NPOU3BOAUTENS
creumanHo 3a TO3U MHCTPYMEHT.

®akmbm, ye Moxeme Oa 3akpenume KbM
uHcmpymMeHma ornpedeneHo npucnocobneHue
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unu pabomeH UHCMpPyMeHmM, He 2apaHmupa
6e3onacHa paboma c Heeo.

HomuHanHuTe o6opoTu Ha akcecoapa
TpsAGBa Aa e He No-mMarnka Ha
MaKcuMarnHata usnucaHara Ha Tabenkata
Ha eneKTPOMHCTpYMeHTa. Akcecoapu 3a
wnughosaHe, KOUMO ce 8bLPMSIM C M0-8UCOKA
cKopocm om MakcumasnHo dorycmumama 3a
msx, Mo2am 0a ce cyynam u O0a usnemsm
HacmpaHu.

BBHWHUAT guameTsbp u aebenuHarta Ha
akcecoapa Tpsi6Ba Aa 6bae B HOMUHANHUA
KanauuTeT Ha BallUA eNeKTPOUHCTPYMEHT.
AKcecoapu ¢ HenpaguseH pasvep He Mozam
da 6b0am KoHMposnupaHu adekeamHo.
Pa3mepbT Ha onawkuTe Ha AuckoBeTe,
GapabaHuTe 3a wnandaHe unu

Apyru akcecoapu Tpsibea ga naceat
NNBTHO B WINWMHAENA UMK LaHraTa Ha
eneKTPOUHCTpYMeHTa. Akcecoapu, Koumo
He naceam mo4YHO Ha MOHMaXHOMOo
npucrnocobrneHue Ha enekmpouHcmpyMmeHma
we ce 8bpMAM HEPaBHOMEPHO, We
8ubpupam cunHo u Mmozam da dosedam Ao
3aeyba Ha KOHMPOs Had UHCMpyMeHma.
[luckoBe, MOHTMPaHU Ha AOPHUK,
6apabaHu 3a wnandaHe, pe3uu unu apyrv
akcecoapu TpsioBa Aa 6bAaT BKkapaHu
HaNbMHO B LaHraTa Unmu naTpoHHMKa.

Ako dopHukbm He e docmamb4HO 0obpe
3axeaHam u/unu u3d0asaHemo Ha ducka
Hanped e npekaneHo 20M15MO, MOHMUpPaHUsm
duck moxe Oa ce pasxnabu u da 6b0e
U3XEbPIIEH NPU 20715Ma CKopocm.

He usnonsgaiite noBpeaeHn paboTHU
MHcTpymeHTU. Mpeau BcAka ynotpe6a
npoBepsBaiiTe akcecoapuTe, Hanpumep
abpa3vBHUTE AUCKOBE 3a MYKHATUHU UMK
OTKbpPTEHM pb6yeTa, 3a HanyKkBaHUA MO
GapabaHuTe 3a wnaidaHe, NyKHaTUHN
WNU CUMHO U3HOCBaHe, TerleHUTe YeTku 3a
Hefo6pe 3axBaHaTU UMK CYYNEHU TenyeTta.
AKO M3TbpBETEe eNeKTPOMHCTPYMEHTa Unu
pPaGoTHMA UHCTPYMEHT, M NpoBepsiBanTe
BHMMAaTemNHO 3a yBpexaaHus unu
n3non3seanTe HOBU HeNOBpPeAeHU

paboTHM UHCTpyMeHTH. Cnep KaTo cTe
nNpoBepunu BHUMATESHO U CTe MOHTMpanu
paboTHMS MHCTPYMEHT, ocTaBeTe
eneKTPOUHCTpYMeHTa Aa pabotu Ha
MaKCMManHu o6opoTu B NPoAbIKEHNE Ha
eflHa MUHYTa; CTOMTE M APbXTe HaMMpalm
ce HaGnu3o nuua BCTPaHM OT paBHUHATa
Ha BbpTeHe. Hali-uecmo nospedeHu
pabomHu UHCMpymMeHmu ce Yynsm npe3
mo3au mecmoe rnepuoo.

PaboTeTe ¢ NnU4YHK NpeanasHu cpeacTBa.
B 3aBUCUMOCT OT npunoxeHueTto pabortete
C usAna macka 3a nuue, 3aluTa 3a ouuTte
Mnu npeanasHu ouuna. Ako e Heo6xoanmo,
paboteTe ¢ AuxaTtenHa macka,
Wymo3arnywmrenu (aHTucoHu), paboTHU
00YBKM UNK cneumanuavpaHa npecTunka,
kosito Bu npeanassa ot Manku oTKbpPTeHU
npu paborata 4yactuukn. Oyume Bu mpsibea
da ca 3awumeHu om nemswume 8 30Hama
Ha paboma yacmuyku. [pomusonpaxoeama
unu duxamesnHama macka gunmpupam
8b3HUKeawusi npu paboma npax. AKo
MPOOBLIKUMENTHO 8peMe cme U3NOXeHU

Ha curneH wym, mosa moxe 0a 0ogede 00
3aeyba Ha cryx.




BHumasaiTe gpyru nuua pa 6Laar

Ha 6e30MacHO pa3cTosiHMe OT 30HaTa

Ha paboTta. Bceku, konTo ce Hamupa

B 30HaTa Ha paborta, TpsiGBa Aa HocU
NUYHK nNpeanasHu cpeacTBa. OmKbPMeHU
nap4yeHuya om obpabomeaHusi 0emalin unu
pabomHusi UHCmMpyMeHm Mozam e pesynmam
Ha cunHomo yckopeHue 0a ommaemsm
Hadarneye u da npedussukam HapaHsi8aHUsI
CbWO U U3BbLH 30Hama Ha paboma.

KoraTo u3BbpLiBaTe onepauum, npu KOUTo
MMa OMacHOCT pPexeLwmaT akcecoap Aa
nonagHe Ha CKPUTU NoA NOBBLPXHOCTTA
NPOBOAHULIM UNN Ha COBCTBEHUS CU
kaben, ApbXTe MHCTPYMEeHTa camo

3a M30NMpaHUTE MOBBLPXHOCTU Ha
pPbKOXBaTKUTE. Pexewusim KoHcymamus

8 KOHMakm ¢ MpPoBOOHUK 100 HanpexeHue
moxe da omeede HanpexeHuemo

00 02oMeHUMe MemarsHu yacmu Ha
enekmpouHcmpymeHma u da ce cmuaHe 9o
enekmpudecku ydap Ha ornepamopa.
BuHaru npu craptupaHe ApbXTe NABLTHO
WHCTPYMeHTa B pbKaTta (pbLeTe) cu.
,PumaHemo” Ha momopa, Kkoeamo yckopsiea
00 MBrIHSI ckopocm, Moxe 0a nMPUYuHU
yCcyKkeaHe Ha UHCMpyMeHma.

W3non3BaiTte ckobu 3a noaabpxaHe
3aroTtoBKaTa nNpyu HEOGXOAMMOCT.

Hukora He ApbXTe Marnku 3arotToBKW

B eAiHa pbKa U MHCTPYMeHTa B Apyra

npu pa6ora. 3axeawaHemo Ha Manku
3a20MO6KU 11038011582 A8UXEHUEMO Ha
pbKama (pvyeme) su 3a ynpaeneHue Ha
uHcmpymeHma. [pbmos Mamepuan kamo
drobenu, mpbbu u mpbbonposoou uma
meHOeHyusima Oa ce mbpKarssi Mo epeme Ha
psizaHe u Moxe 0a MpuUYUHU 3aKuHeaHe umu
omckadyaHe Ha pe3eya KbM 8ac.

. [pbxTe 3axpaHBawms kaben Ha
6e3onacHo pa3cTosiHWe OT BbPTAWMA ce
akcecoap. Ako usz2ybume KOHmMposn Had
enieKmpouHcmpymeHma, kaberbm mMoxe Oa
6L0e npepsizaH unu yeneyeH om pabomHus
uHCMpymeHm u moea 0a rnpedussuka
HapaHsieaHusi, Harp. Ha pbkama Bu.

Hukora He ocTaBsiiTe
eneKTPOMHCTPYMEHTA, Npeamn paboTHUAT
VHCTPYMEHT fAa crpe HanbJIHO BbPTeHeTo
cu. Bopmawusm ce uHcmpymeHm Moxe

0a donpe 0o npedmem, & pedynmam

Ha Kkoemo da 3a2ybume KOHmMposn Had
en1eKmpouHcMpyMeHma.

Cnep cMsiHa Ha HaKpaHULM UNU KaKBUTO
W [a e perynupaHus ce yBeperte, Ye
raiikata Ha LaHrara, NnaTpoHHMKa Unu
ApYru ycTpoicTBa ca 3aTerHaTtu aobpe.
Xnabago peaynupaHu ycmpoticmea mMo2am
0a ce omnnecHam 8He3arHo, nMpu4uHsaealKu
3azyba Ha KoHmpors, xnabagume 8bpMAWUU
ce KOMMoHeHMU we 60am U3XebpreHU ¢
sucoka ckopocm.

[lokaTo npeHacsATe eneKTPOMHCTPYMEHTa,
He ro ocTaBsiNTe BKMoueH. [Jpexume unu
Kocume Bu moezam da 6v0am yeneyeHu

om pabomHusi UHCMpyMeHm 8 pesynmam
Ha HeeorneH dornup, 8 pesysimam Ha Koemo
pabomHusm uHcmpymeHm moxe 0a ce epexe
& msnomo Bu.

PenoBHO NouncTBaiTe BEHTUNALMOHHUTE
OTBOPU Ha Bawus enekTPOUHCTPYMEHT.
TypbuHama Ha enekmpodsuzamerisi 3acMyKea

npax 8 Kopryca, a HampyrneaHemo Ha
MemarneH fpax yeenuyasa ornacHocmma om
mokoe yoap.

r. He n3nonsBaiTe eneKTPOMHCTPyMeHTa B
6nu3ocT A0 necHosananumu Matepuanu.
Jlemswu uckpu moeam Oa npedu3sukam
eb3rIaMeHssI8aHemo Ha makuea Mamepuarnu.

s. He nsnonsgaite paboTHN UHCTPYMEHTH,
KOMTO U3NCKBAT NpuUnaraHeTo Ha
oxnaxpaalu Te4HOCTH. M3non3eaHemo Ha
8o0a unu Opyau oxnaxoawu meyHocmu Moxe
da npedussuka mokos ydap.

OTKAT U CbBETU 3A U3BAMBAHETO MY

OTkaT e BHe3anHata peakuusi Ha UHCTPYMeEHTa

BCIEACTBME Ha 3aknuHBaHe unu Grnokupaqe

Ha BbPTSALLMS ce paboTeH HaKpawHuK, Hamp.

abpasuseH auck, bapabaH 3a Lwnaiidaxe,

TeneHa YeTka 1 Apyr akcecoap. 3aliunBaHeTo

VNN yapsiHETO Npu4YnHaBa 6bP30 cnpaHe Ha

BbpTSLLATA Ce NpUCTaBKa, KOETO

NPUYMHABa U3ObpNBaHe Ha HEKOHTPONMpaH

€MNeKTPOMHCTPYMEHT B NOCOKa Ha BbpTEHE Ha

npucTaskarta. Ako Hanp. abpasuBeH auck ce
3aknuHW unu Grnokupa B 06pabotBaHoTO U3aenue,
pBOBLT Ha ayMcka, KOWTo Jonupa fAeTainna, MoXe

[la ce OrbHe U B pe3ynTaT AUCKLT Aa ce cHynu

WNW ja Bb3HWKHe OTKaT. B TakbB cryyaii AuckbT

ce yckopsiBa kKbM paboTeLysi ¢ UHCTPYMEHTa

unu B obpaTHa Nocoka, B 3aBUCUMOCT OT

nocokaTa Ha BbpTeHe Ha [ucka W MSCTOTO Ha

3aknuHBaHe. B TakuBa cnyyan abpasvsHuTe

[vckoBe moraT 1 Aa ce cuynsT. OTkaT Bb3HWKBa

B pesynTaT Ha HeMmpaBUIHO WMV WU3MOMN3BaHe Ha

€MNeKTPOMHCTPYMEHTA. Bb3HUKBAHETO My MOXeE

na 6bae NpeaoTBPaTEHO YpE3 Cra3BaHeTo Ha
noaxoasLUM NpeanasHn MEpPKH, KakTo € onmMcaHo
no-gony.

a. [pbXTe eneKTPOMHCTPYMEHTa 3A4paBo
N APBLXTE pbleTe U TANOTO CU B
TakaBa Nno3uums, Ye Aa NpoTUBOCTOUTE
Ha eBeHTyanHo Bb3HUKBALL OTKaT.
Onepamopbm mMoxe 0a KoHmponupa cunume
Ha omkama, ako ca ezemu nooxodsuume
npednasHu MepKu.

b. Pa6oTeTe oco6eHo nNpeAnasnuBo B 30HUTE
Ha BIMKU, ocTpu pbL6ose u ap. U3bsreaiite
OTGNBLCKBAHETO UMW 3aKIIMHBAHETO Ha
paboTHUTE MHCTPYMEHTU B 0B6paboTBaHus
petaunn. lpu obpabomeaHe Ha venu unu
ocmpu pwvbose unu npu psi3ko ombbckearHe
Ha ebpmsAwusi ce pabomeH UHCMPyMeHm
cbujecmeysa noguweHa ornacHocm om
3aknuHeaHe. Toea npedussukea 3acyba Ha
KOHMpOn Had uHcmpymeHma unu omkam.

c. He nocraBsiiTe ocTpue 3a psizaHe CbC
3L6u. Takuea pabomHu UHCMpyMeHmu
4yecmo rpedu3suxkeam omkam unu 3az2yba Ha
KOHMpOn Had enekmpouHcmpyMeHma.

d. BuHaru nopaBaiTe HakpaiHuKa KbM
MaTepuana B CbllyaTa Nocoka, kaTo Tasu, B
KOAITO pexelun pb6 nanusa ot matepuana
(koAITO e cblaTa Nocoka, B KOSATO
M3XBbpYaT CTPYyXKUTe). HacoysaHemo
Ha UHCMpyMeHma 8 epewHa rnocoka Moxe
da 0osede 0o omckayaHe Ha pexeuwust
HakpalHuK om 3agomosekama u Oa u3dbprna
UHCMpyMeHma 8 masu rocoka.

e. KoraTto usnonssate poTauMOHHM NUnK,
OTPEe3HN AUCKOBE, BUCOKO CKOPOCTHU
pe3uu unu pesum ot BondpamoBa



cTOMaHa, BUHaru paboreTe ¢ HaaneXHo
chmKcupaHu 3arotoBku. Tesu duckose wie
ce 3aKnuHsim, ako 6b0am f1eKo HaKIIOHeHU
8 xneba u Moxe 0a ce cmuzHe 00 omkam.
Kozamo duck 3a psizaHe ce 3aKnuHu, mol
obukHoseHo ce Yynu. Koeamo pomauyuoHHa
nusna, 8UCOKO CKOpOCMeH pesey uniu
80/1hpamMos pesey ce 3aKuHaAm, me mMoxe 0a
omckoyam om xneba u moxe 0a 3azybume
KOHMpon Had uHcmpymeHma.

Hukora He nocrtaBsiiTe pbLeTe cu

B GnM30CT A0 BLPTALWM ce paGoTHU
WNHCTPYMEHTU. AKO 8b3HUKHE omKam,
UHCMpymMeHmBbm Moxe da HapaHu pbkama
Bu.

WU3bsreaiiTe Aa 3actaBaTe B 30HATa,

B KOSITO 61 OTCKOYMI MHCTPYMEHTa

npu Bb3HUKBaHe Ha oTkaT. Omkambm
npeMecmea UHCMpYMeHma 8 rocoka,
obpamHa Ha rnocokama Ha 0suxeHue Ha
pabomHusi UHCmMpyMeHm & 30Hama Ha
6r10KupaHe.

n3yaKanTe pexewWwmaT AUCK Aa AOCTUTHE
MbriHaTa CU CKOPOCT Ha BbpTeHe. B
rpomueeH cryyall Ouckbm moxe 0a ce
3aKnuHu, Oa omeckoyu om obpabomeaHusi
dematin unu O0a npedu3suka omkam.
MoanupanTe NNOYM Unu ronemu
pa3psiaBaHN AETalnm no NoAXOAsL HAuMH,
3a 1a OrpaHU4MTe pUCKa OT Bb3HUKBaHe
Ha OTKaT B pe3ynTaT Ha 3aKNIMHEH pexely
auck. [To epeme Ha psisaHe 2onemu demadnu
moezam 0a ce o2bHam o0 delicmeue

Ha cunama Ha cobcmeeHomo cu meario.
Hematinbm mpsibea da e nodnpsiH om dgeme
cmpaHu, kakmo 8 bnuzocm 00 nuHUsSMa Ha
paspsizeaHe, maka u 8 dpyausi cu kpad.
Bbaete ocobeHo npeanasnueu npu
npopsA3BaHe Ha KaHanu B CTEHWU UNu Apyrun
30HM, KOUTO MoOraT Aa KPUAT U3HeHaaM.
Pexewusm duck moxe Oa npedussuka
omkam Ha uHcmpymeHma npu donup 00
2a30- unu 8000MpPo8odu, enekmponposoou
unu dpyau obekmu.

CNELMANHKN YKA3AHUA 3A BE3ONACHA
PABOTA MPU rPYBO LNMU®OBAHE UK
PA3AHE C PEXELLIW ONCKOBE

W3nonsBaite camo TunoseTe

AWUCKOBE, KOUTO Ca npenopbLYBaHU

3a eNleKTPOMHCTPYMEHTa U camo 3a
npenopbYBaHUTe npunoxeHus. Hanpumep:
HUKOra He WnucoBanTe CbC CTpaHUYHaTa
NOBBPXHOCT Ha AUCK 3a psA3aHe.
Huckoseme 3a psa3saHe ca npedHa3Ha4YeHU
3a omHemaHe Ha Mamepuan ¢ pbba cu.
CmpaHu4Ho npunazaqe Ha cuna mMoxe 0a
2u cuynu.

3a 3aHUTeHU abpa3vBHU KOHYCU U
BIOXKM, U3NON3BaNTe caMo 3apaBu
AOPHULM C HeCMeHsieM chnaHel, KOUTo

ca Cc NPaBUMHUSA pa3mep U AbIMKUHA.
WU3nonseaHemo Ha npasuniHu 0OpHUUU we
HaMmarnu eb3MOXHOCMIMa 3a CYyyneaHe.

He ,,6nokupaiite” pexeLi AUCK U He

ro npuTMCKaiTe npekaneHo mMHoro. He
U3NbNHABaWTe TBbpAe AbLNGOKKN cpe3oBe.
lMpemogapearHemo Ha pexewusi Ouck
yeenuyasea ornacHocmma om 3aK/uHeaHemo
My unu 6rokupaHemo My, a ¢ mosa u om
8b3HUK8AHemo Ha omkam unu cyynsaHemo
My.

WU3bsreaiite aa ctouTe B 30HaTa npea v
3ap BLPTAWMA ce Auck. Koeamo pexewusm
duck, no epeme Ha paboma, e 8 eOHa
pasHuHa ¢ msimomo Bu, e cry4ali Ha omkam
€/1eKMPOUHCMPYMEHMBM C 8BbPMAUWUS CE
duck Moxe da omCcKOYU HenocpedcmeeHo
KbM Bac.

AKO OAMCK Ce 3aKMUHU UMK KoraTo
npekbcBaTte paboTa, UskntoyBaiTe
€NeKTPOMHCTPYMEHTa U ro ocTaBsiiTe
efiBa crnep OKOHYaTerIHOTO CnupaHe Ha
BbpTEHETO Ha Aucka. Hukora He onuTBaiTe
Aa M3BaauTe BLPTALWMUSA Ce AUCK OT
MeXAuHaTa Ha psizaHe, B NPOTMBEH
cryyail MoXe [a Bb3HUKHE OTKaT.
Mpoyyeme u enumuHupalime npuduHama 3a
3aKnuHeaHemo unu 3adupaHemo Ha OUCK.
He BkniouBaiiTe NOBTOPHO
€NeKTPOUHCTPYMEHTA, ako AUCKBLT ce
Hamupa B pa3ps3BaHus getann. Mpeaun
BHUMAaTeNHO Aa NPoAbLIIKUTE PA3aHeTo,
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CNELWAIHN YKA3AHUA 3A BE30MACHA

PABOTA NPU WWNTAUDAHE

He u3non3aBaiiTe xapTMeH AUCK 3a
wnudoBaHe ¢ TBbpAE roneMu pasmepu.
CnasBaiTe yKasaHUATa Ha Npou3BoAnTens
3a pa3mepuTe Ha LIKypkaTa. /lucmose
WKypka, koumo ce nodagam u3ebH
nodnoxHusi duck, Mozam Oa rpedussukam
HapaHsisaHusi, kakmo u da dogedam 00
6riokupaHe U pa3kbceaHe Ha WKypkama unu
0 8b3HUKBaHE Ha omkam.

CMNELMAINHN YKASAHUA 3A BE3ONACHA

PABOTA MNPU NONUPAHE

He nosBonsBaiiTe YacTu OT keyeTo 3a
nonupaHe Unu aAbpxaluTe ro BnakHa aa
ce BbPTAT cBO60AHO. AKO AUCKBLT UMa
BPBbB 3a OKauBaHe, NPefBapUTENTHO 5
Bpb3BalTe UNu oTpasBanTe. Bopmswa
ce He3axeaHama 8pb8 Moxe 0a ysneye
npvcmume eu unu da ce ycy4ye OKoso
obpabomeaHusi Oemalis.

CMNELMAINHN YKASAHNA 3A BE3OMNACHA

PABOTA MPU PABOTA C TENIEHA YETKA

He 3a6paBsiiTe, 4e npu HopmarnHa pabora
OT TeneHara YeTka XBbpuaT Tenyeta. He
npeTtoBapBaiiTe TerieHaTa 4eTka, KaTo s
nputUckaTe TBbpAe CUIHO. M3x@bpyawyume
om meneHama Yemka mendema Mozam
J1eCHO 0a NMpOoHUKHam npe3 dpexume u/unu
Koxama 8u.

OcTaBeTte YeTkuTe ga paboTaT npu
pabGoTHa CKOPOCT NoHe 3a elHa MUHYTa
npeau aa ru usnonseare. Mpe3s ToBa
BpeMe HUKOW He TpsGBa Aa cTou npeau
WNW Ha NUHUATA Ha YeTKaTa. PasxmabeHu
menyema we 6x0am 0c80600eHU Mo 8peme
Ha cpabomearemo.

HacoueTe M3XBbpnsiHUTE OT BLPTEHETO
Tenuertarta garey ot cebe cu. Manku
4acmuuyu u MbHKU napYema men moxe 0a
6b0am u3xebprieHU ¢ 8UCOKa CKOPOCM 0
8peme Ha ynompeba u moxe 0a ce spexam
8 Koxama.

Ako ce npenopbyBa U3NON3BaHETO



Ha npeanasuTen, npeABapuUTENHO

ce yBepsiBaiiTe, Ye TeneHarta yeTka

He ce gonupa Ao Hero. [uckosume u
4awkosUOHUMe merneHu Yemku mMozam 0a
yeenuyam duamembpa cu 8 pesynmam Ha
cunama Ha npumuckaHe u yeHmpobexHume
cunu.

He HapgBuwagaiite 15 000 muH~' koraTto
n3nonsBsare TeNeHU YeTKu.

®

HE OBPABOTBAVUTE
A BHMAHVE A3BECTOCBHOBLPXALL

MATEPWUAN (A3BECTBHT E KAHLIEPOTEHEH).

AKO BCNEACTBUE HA

A BHVMAHVE U3BBLPLUBAHATA JENHOCT
MOXE [A CE OTLENW BPELEH 3A 3[PABETO,
NECHO3AMANNM UNW B3PUBOOMACEH MPAX,
NMPENBAPUTENHO B3UMAMTE MOOXOAALM
NPEANA3HA MEPKU (HAAKOWU MPAXOBE CA
KAHUEPOTEHHW); PABOTETE C AUXATENHA MACKA
W, AKO E Bb3MOXHO, BKMIOYETE ACMUPALIMOHHA
YPE[BA.

BPAKYBAHE

C ornep ona3BaHe Ha OKomnHata cpeaa
€MNeKTPOMHCTPYMEHTBT, AOMbIHUTENHUTE
npucnocobnexus n onakoskara Tpsbea Aa 6vaar
NOANOXEHWN Ha noaxofsa npepaboTtka 3a
NOBTOPHOTO U3MON3BaHe Ha CbabpXalluTe ce B
TSX CYPOBUHM.

CAMO 3A EBPOIEACKN CTPAHY

u——p He n3xsbpnaiiTe enekTPOMHCTPyMeHTUTE
\ | npn 6utoBuTe OTNaabLM!
CobrnacHo [upektusata Ha EC 2012/19/
EC oTHocHO GpakyBaHW enekTpuyeckn n
€reKTPOHHM YCTPOICTBa U
YTBbDXaBaHETO N KaTo HaLMOHaneH
3aKOH eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE, KOUTO He
MoraT Aa ce 13nonasar noeeye, Tpsbea
na ce cbbupat otaenHo u aa 6vaat
noanaraHu Ha nogxoasila npepaboTka
3a OMon3oTBOPABaHE Ha ChabpXaLuTe
ce B TSIX BTOPUYHN CypOBUHM.

A

OBLLW CNELMDUKALIMK
HomwuHanHo Hanpexenne 7,2 V
HomwuHan Ha Toka 1 Ah
Ckopocr 6es HatoBapsaHe n 5 000 —
28 000 MuH™"
HomwuHanHa ckopoct n 28000 /min
KanauuTeT Ha uyaHrata 0,8 mm, 1,6 MM,
2,4 mm, 3,2 Mm
TEXHUYECKW XAPAKTEPUCTUKWA HA
3APAOHOTO YCTPOUCTBO
Bxon 230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
Waxon 3,6-10,8 V, 1,5 A

YOABIDKUTENHN KABENU

M3nonaeaiite U3UsAno passuTu U 3apaBu
YABIDKUTENHN Kabenu ¢ MoLyHocT 5 A.

BUHATM U3KNIOYBANTE
ENEKTPOMHCTPYMEHTA MPEAN CMAHA HA
KOHCYMATMBW, CMAHA HA NMATPOHHULIA
I PEMOHT.

BAXHW 3ABENEXKW, CBbP3AHN CbC
3APEXOAHETO

1. 3apsigHOTO YCTPOWCTBO € npefHasHa4YeHo
3a 6bp30 3apexzaHe Ha batepusTa,

KoraTo Temneparyparta n e mexay 32°F

(0°C) n 113°F (45°C). Ako 6aTepuitHuaT

6nok e TBbpAe ropeLl unu TBbpae CTyAeH,

3apsiAHOTO YCTPOWCTBO HAMa fa 3apeau

Gatepusita 6bp30. (ToBa Moxe fa ce

cnyyu, ako 6aTepuitHMAT Grok e HaropeLleH

nopaau UHTEeH3NBHO u3nonssaxe). Korato

Temnepatypata Ha 6atepusita ce BbpHe B

uHTepsana ot 32°F (0°C) n 113°F (45°C),

3apsHOTO YCTPOWCTBO aBTOMATUYHO LLe
3anoyHe Aa s 3apexaa.

2. 3HauMTenHoTO HamansBaHe Ha BpemeTo 3a
3apexaaHe o3HavaBa, Ye GaTepuitHnsaT Brok
Habnuxasa Kpas Ha ekcnnoaTauWoHHNS cu
Cpok 1 TpsbBa Aa 6bAe NogMeHEH.

3. He 3abpaesaiiTe fa naknoysate 3apsiagHOTO
YCTPOICTBO MO Bpeme Ha nepuoga Ha
CbXpaHeHue.

4. AKO MHCTPYMEHTBT He Ce 3apexaa NpaBuIiHo:
a. [poBepeTe HanpexeHWEeTO Ha KOHTaKTa,

KaTo BKIIOYNTE B HEFO [PYr enekTpu4eckn
ypea.

b. [lpoBepeTe f4anu KOHTaKTbLT HE € CBbp3aH
KbM KItOY 3@ OCBETNEHNETO, KOWTO
U3KMIOYBA 3axpaHBaHETO Mpu U3KIoYBaHe
Ha OCBETIIEHNETO.

c. [poBepeTe 3a 3ambpcsiBaHe 6as3ata 3a
3apexaaHe U knemuTte Ha 3apsigHOTO
yCTpOCTBO. AKO € Heobxoanmo,
noYnUcTeTE M C NaMyyeH TammnoH W CrupT.

d. Ako BbNpeku TOBa 3apexaaHeTo He ce
oCblUecTBABa NPaBUIHO, 3aHeceTe U
n3npatete MHCTPYMeHTa B MECTHUS
cepBu3eH LeHTbP Ha Dremel.

3ABEJIEXKKA: U3nonseaHemo Ha 3apsioHu

ycmpoticmea u 6ameputliHu 6r10Kk08e, KOUMO

He ca 3aKyrneHu om Dremel, we aHynupa

2apaHyusama.

3APEXIAHE HA BATEPUEH BJIOK

WHONKATOP 3A 3APEXOAHE

To3n UHCTPYMeHT e obopyaBaH ¢ uHAuKaTop

3a HMBOTO Ha 3apsf B 6aTepusTa, KOWTo Bu
yBeoMsiBa KOMKO 3apsif, € OCTaHan B Hesl.
MbnHUAT 3apsif Ha Gatepusita ce ykasea CbC
3eneHa ceetnuHa. C paspexzaHe Ha batepusiTa,
namnata Lie ctaHe opaHxesa. Korato namnara

e yepBeHa, GaTepusTa e nouTy uatolleHa. Mpu
MbSIHO U3TOLaBaHe Ha GatepusTa, MHCTPYMEHTLT
e ce M3Knioun aBTomatnyHo. Toi Lwe cnpe

[a pabotu n3BenHbX, 6e3 fa uMa nocTeneHHo
3abaBsiHe Ha pabotata my. 3a Aa npoabnxuTe Aa



ro u3nonaeate, AOCTaTbYHO € [a npesapeanTe
MHCTPYMEHTa.

3enena namna - 100% ocTtaTbyeH 3apsia.
OpanxeBa namna — 50% octaTbyeH 3apsj

UINN MHCTPYMEHTBT € U3MON3BaH C ronsiMo
HaToBapBaHe (HWUCKO HanmpexeHve Ha GatepusiTa
nopaau noTpebnexve Ha Toka).

YepseHa namna - 25% ocTaTbyeH 3apsa.
YepeeHa muralla namna — MHCTPYMEHTBLT
CKOpO LUe Ce W3KMiouun unu Gatepusita e
npekaneHo ropeLla unu cTyaeHa, 3a aa 6bae
u3nonasaHa. Msknoyete MHCTPYMeHTa 1 ocTaBeTe
GaTepusiTa ia ce BbpHe KbM HOpmarHata cv
paGoTHa TemnepaTtypa npeay Aa NpoabixuTe
13M0NI3BAHETO Ha UHCTPYMEHTA.

887 3 YACA 45 MUHYTU 3APSAAHO
YCTPOWCTBO

Bawwwst Dremel Micro He ce focTassi habpuyHo
3apefeH ookpai. YBepeTe ce, Ye cTe 3apeannu
VHCTPYMEHTa npeau nbpBoHavanHara ynorpeba.
BkntoueTe xaka Ha afjanTtepa 3a 3axpaHBaHe

B 6asaTta 3a 3apexaaHe v BkapaiTe Luencena
Ha apanTepa B cTaHAapTeH KOHTakT. MocTtaBete
MHCTpyMeHTa B GasaTa 3a 3apexpaaHe, KakTo e
nokasaHo Ha untctpauus 1. CUHUAT CBETOAMOA,
Hamupall ce B ropHaTa 4acT Ha kopnyca Lie
3aroyHe fja ce nNpeBbpTa Harope/Hagony, 3a

fa curHanusmpa, Ye 6atepusita nonyyasa
3apsia. 3apexaaHeTo Lie crpe aBToMaTuyHo,
KOrato MHCTPYMEHTBLT € HanbJTHO 3apefeH.
KoraTto BCUYKM CUHM CBEeToAnoaM ce U3KI4ar,
3apexaaHeTo e Npuknoumno. B 1o3u MomeHT
naMmnaTta 3a 3apsj Ha GaTepMﬂTa e cBetn B
3eneHo. MIHCTpymMeHTbT Moxe fa Gbae nanonssaH
10PN aKo CUMHWUA MHAMKaTOP BCE OLue ce
npeebpTa Harope/Hapony. CuHsTa csetognogHa
naMmna MoXxe [a ce HyxJae OT nosevye Bpeme,
3a fja crnpe Aa ce BbpTY B 3aBUCKMOCT OT
Temneparypara.

MpenHasHa4YeHNeTo Ha CUHWS CBETOAWOL €

[la nokaxe, Ye UHCTPYMEHTBLT ce 3apex/a.

Ts He noka3Ba TOYHaTa CTENEH Ha MbIHO
3apexpaaHe. CuHsTa CBETOAMOAHA Namna Lie
cnpe [a ce NpeBbpTa cres no-Manko Bpeme, ako
VHCTPYMEHTBT HE € HambIIHO W3TOLLeH. B To3un
cnyyait, namnata 3a 3apsii Ha 6atepusita Moxe
[la e 3ereHa, opaHxeBa Unu YepeeHa. Korato
GaTepusiTa e HaMbIHO 3apeAeHa, BUe MoxeTe Aa
ocTaBWTe WHCTPyMeHTa B Gasata 3a 3apexpaaHe.

OUTYPA 1

basa 3a 3apexgaHe

W3Boz 3a enekTpo 3axpaHBaHe
BaxpaHBaly agantep

Xak 3a 3apexgaHe npes 6asata

cow>»

OBLUO

YHuBepcanHusaT enekTponHcTpymeHT Dremel e
BMCOKOKa4eCTBEHa MalluHa 3a npeuusHa pabora,
KOSITO MOXe [a Ce W3MoMn3Ba 3a U3BbpLUBAHE Ha
obuyaiiHu 1 no-cnoxHu padotu. Lnpokata rama
akcecoapw u npuctasku Dremel nossonssar
13BBLPLUBAHETO Ha pasHooGpa3Hu 3apaun. Tosa
BKMto4Ba paboTu KaTo WwnudgosaHe, AbpBopesda,
rpaBupaHe, psi3aHe, NoYncTBaHe ¥ nonupaHe.

SABETIEXKKA: Dremel Micro He e cbemecmum ¢
npucmasku Dremel.
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OUIYPA 2

ByToH 3a BrnokupaHe Ha Bana

ByTton Bkn/Makn

Kntoy 3a uaHrata

ByToHU 3a ynpaBneHue Ha ckopocTTa
INamna 3a 3apsig Ha GatepusTta

Knemu 3a 3apexnaHe

MHAMKaTopHK namnu 3a ynpaenexve Ha
cKkopocTTa U 3apexaaHe

CbxpaHeHue Ha npucTaBku
BeHTUnaumoHHu otBopm

Basa 3a sapexaaHe

M3Bop 3a enekTpo 3axpaHBaHe

YKak 3a 3apexzaHe npes 6asata

30Ha CbC CKOCEHa pPbKoXBaTka ¢ Meka
NOBbPXHOCT

MpeaHu cBeToAMOAHU Namnu
3axpaHBaly agantep

Batsralya raika Ha LaHrara

VOoZ ZTrASTI EMMOOWX>

LAHIM

Koncymatusute Ha Dremel, kouto ce npeanarat
3a YHMBepCarnHusa enekTPOMHCTPYMEHT, nmat
pasnuYHK pasMepu Ha onalukarta. Yetmpu
pasMepu LaHru ce npeanarar 3a 3axsallaHe Ha
pasnuyHUTe pasmepu onaiuku. Pasmepute Ha
LlaHrMTe MoraTt Aa ce yCTaHOBAT Mo KaHanute Ha
3a[HaTa CTpaHa Ha LaHrata.

OUIYPA 3

Barsrawa raika Ha uaHrata

3,2 mm-oBa 6e3 kaHan (480)

M oeHTUUKaLMOHHY NpbCTeHn

0,8 mm-oBa LaHra ¢ eauH kaHan (483)

1,6 mm-oBa UaHra ¢ ABa kaHana (482)

2,4 mm-oBa uaHra ¢ Tpu kaHana (481)
3A5E/7E)KKA Hsikou okomrekmosku Ha
yHUBEpCaHUs ellekmpOUHCMpPyMeHm Mozam

Oa He eKroYsam 8cu4KUMe Yemupu paamepa
uaHeu. LjaHaume ce npednazam omdesnHo. Buxaru
u3ronaeaiTe noaxoasiuara LaHra 3a pasmepa Ha
onalikata Ha KOHcymaTuBa, KOUTO Bb3HamepsiBaTe
fa wanonasate. He nocraesiiTe CbC cuna onatuka
C no-ronsiM AnaMeTbp B No-Manka LaHra.

Tmoom>

CMAHA HA LAHTUTE

OUIYPA 4A

[aeyeH knioy

ByToH 3a GnokupaHe Ha Bana

3arqrawja ranka Ha uaHrata

OcBoboxnaBaHe

3arsaraHe

HatucHete GyToHa 3a GnokupaHe Ha

LNuHAena, 3aapbXxTe Hagony 1 3aBbpTeTe

LNUHAena Ha pbka Jokato He ce 3aaeincTsa

6nokuposkata. He HaTuckainte GytoHa

3a 6rnokupaHe Ha LnNuHAena Aokaro

YHVUBEPCANHUAT UHCTPYMEHT paboTu.

2. [pw HaTucHaT ByToH 3a BrokvpaHe Ha
lwnuHaena pasxnabete u ceaneTe rankaTa Ha
uaHrata. ManonasaiTe kntoya 3a LaHrata, ako
€ HeobXxoanMO.

3. CaaneTte uaHraTa kaTo st usgbpnare ot
wnuHaena.

4. TlocTaBeTe NoaxoAsLMAT pa3mep LiaHra
U3LSAMNO B LUNUHAENA U 3aTerHeTe C NpbCTU
raiikata Ha uaHrarta. He 3ataraite HanbnHo
raiikara, KoraTo He € NOCTaBeH HakpanHWK
UNN KOHCyMaTyB.

~moow>



CMAHA HA KOHCYMATUBUTE

PUMYPA 4B

1. HatucHete 6yToHa 3a GnokupaHe Ha
WnNMHAEena u 3aBbpTeTe WnuHAena Ha
pbka [oKaTo He ce BKIouM BriokmpoBskara.
He HaTuckaiite GyToHa 3a 6rokupaHe
Ha Wn1HAena AoKaTo YHUBEPCanHNUAT
WHCTPYMEHT paboTu.

2. Tpwu BkntodeH GyTOH 3a BriokupaHe Ha
wnuHaena, pasxnabete (HO He ceansinTe)
raikata Ha uaHrata. anonaeaiire kniova 3a
LaHraTa, ako e Heobxoaumo.

3. BkapaiiTe onawikaTta Ha akcecoapa Jokpai
B LaHrara.

4. Tlpu HaTucHaT GyToH 3a GnokupaHe Ha
LNWHAENa 3aTerHeTe Ha pbka rankata Ha
LaHraTa, okaTo TSl He 3axBaHe onalukarta Ha
akcecoapa.

3ABEJIEXKKA: lNpoyememe uHcmpykyuume

KbM 8awusi ennekmpouHcmpymeHm Dremel

3a roseye UHhopmayus 3a usronseaHe Ha

KOHCYMamusume KbM He20.

M3non3BaiiTe camo 13nuTaHu BUCOKOE(EKTUBHN
KoHcymaTuem Ha Dremel.

BANAHCUPAHE HA AKCECOAPUTE

3a ga ce ocurypy npeuymsHa pabota, € BaxHO
BCUYKM akcecoapy fa ca fobpe GanaHcupanu
(NO CbLUMSA HAYWH KaKTO rymuTe Ha aBTomMoGUna
Bu). 3a pa perynupate unu 6anaHcupare

eavH akcecoap, pa3sxnabeTe neko raikara Ha
naTpoHa v 3aBbpTeTe akcecoapa Unu naTpoHa
¢ 1/4 obopor. 3aTerHeTe OTHOBO raiikata Ha
naTpoHa v BKIOYETE BbPTALLWS CE UHCTPYMEHT.
TpsGBa fa MoXeTe [a npeLeHnTe no 3Byka u
ycelliaHeTo Aanu akcecoapbT e 6anaHcupaH.
MpoabmkaBaiTe fa ro perynupare no Tosu
HauWH, JokaTo MoCTUrHeTe Han-gobpus GanaHc.

NPUNOXEHUE

MbpBaTa CTbrka B U3MON3BaHETO Ha
YHVUBEpCanHusi IHCTPYMEHT e fa ro
,nodvyBcTBaTe". XBaHeTe ro B pbka, 3a Aa
CBUKHETE € TernoTo u 6anaHca my. MovyscTBanTe
ckocsiBaHeTo Ha kopnyca. bnarogapenue Ha Hero
MHCTPYMEHTBT MOXe [ja Ce XBalla MoyTu KaTo
nucarka unm Monus.

BuHazu dpbxme uHcmpymerHma daneye om
nuyemo cu. KoHcymamueume mozam da ce
rnospedsim o epeme Ha paboma u 0a ce
pasnadHam c ysenuyasaHe Ha obopomume.
He 3akpuealime ¢ pbka 8eHMunayuoHHUMe
omeopu, Koeamo dbpxuMe UHCMpPyMeHma.
[suzamensam moxe 0a npezpee, ako
8eHMUIaUUOHHUMe 0meopu ca 3arnyweHu.
BAXHO! MbpBo ce ynpaxHeTe Ha HEHYXHO
napye oT maTtepuara, 3a fa pasbeperte kak
Ce OCbLLEeCTBsABa BUCOKOCKOpPOCTHaTa paboTa
Ha MHCTpymeHTa. He 3abpaBsiiTe, Ye BaLLMSAT
YHVUBepcaneH UHCTPYMEHT LUe ce NpeacTaBn
Halt-0o6bpe, ako ocTaBuUTe CKOPOCTTa, 3aeAHO
C noaxoaAsALLmMs KoHcymaTus Ha Dremel nnu
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Apyro npucnocobnexve ga cebpluat paborara
BMeCTO Bac. [1pn Bb3MOXHOCT 13bsreante
YNPaXHSBAHETO Ha HATUCK BbPXY MHCTPYMeHTa
no Bpeme Ha paboTa. BmecTo ToBa npubnmkete
BbPTSLLMSA KOHCYMaTUB Neko Ao paboTHata
NOBBLPXHOCT U IO OCTaBETE [a AOKOCHe TouKaTa,
B KOSITO UckaTe Aa 3arnovHeTe. KoHUeHTpupaiite
ce BbpXy HanpaersiBAaHETO Ha UHCTPYMEHTa no
feTaina, KaTo ynpaxHsiBaTe MHOrO Nek HaTUCK C
pbka. OcTaBeTe akcecoapa Aa CBbpLuM paboTara.
O6ukHOBEHO € no-Ao6pe fa ce Hanpasn HSKOIKO
MWHaBaHWs C UHCTPYMEHTa, BMeCTO Ja ce
cBbpLWK Usnata pabota ¢ egHo MuHaBae. Mpwn
BHVUMaTenHa paboTa nmate Haii-ronsiM KOHTPon u
ce HamansiBa onacHoOCTTa OT IPeLLKu.

3AXBALUAHE HA UHCTPYMEHTA

3a Han-gobpo ynpaenexve npu pabota xsaHeTe
WHCTPYMEHTa KaTo MOMMB Mexay naneua v
nokasaneua cu. PUNYPA 5

HaunHbT Ha xBallaHe ,rong* ce uanonaea npu
no-Texku pabotu kato rpy6o wnaiidaHe unu
psisaHe.

OUIYPA 6

PABOTHW CKOPOCTHU

OUIYPA 7

A. bByToHM 3a ynpaBneHue Ha ckopocTTa

B. WMHavkaTopHM namnu 3a ynpasneHue Ha
CKOpPOCTTa 1 3apexaaHe

3a fa usbepeTte npaBurnHaTa cKopocT 3a
BCsika paboTa, 13nonssanTe Npo6HO napye oT
marepuana.

BYTOH ,,BKN/U3Kn”

MHcTpymeHTsT ce ,BKITKOYBA” oT cuHust ByToH
BKN/U3KI, HAMMpalLl, ce B ropHaTa 4acT Ha
CKOCEHUS KOpnyc.

3a pa ,BKIMIOYNTE” uHcTpymeHTa, HaTucHeTe
CUHWAT BYTOH BKI/M3KI U rO MycHeTe.
MHCTPYMEHTHT Le 3anoyHe Aa pabotu npu
ckopocT ot 15 000 06/MuH, a npegHata
cBeToAMoAHa Nnamna Lie ce Bkoun. Ako
BYTOHBT BKN/M3KN Gbe HaTUCHAT, HO He Gbae
ocsoboaeH, NpeaHaTa cBeToAnoaHa namna Ha
WHCTPYMEHTa HsiMa Aa ce BkIoun. BegHara
Crnep KaTo MHCTPYMEHTBLT Gbae BKITHOYEH
1mare Bb3MOXHOCTTa [ja U3KMIUMTe npeaHata
cBeTogunodHa namna. Mpocto HatucHete 3
MBTU CUHUAT KOHTpOneH ByToH (—) 1 npeaHata
cBeToAMoAHa Nnamna Lie usracHe. B Toau
MOMEHT CKOpOCTTa Ha MHCTPYMeHTa Lie Gbae
HacTpoeHa Ha 5 000 o6/MuH. 3a fa Bknouute
OTHOBO NMpefHaTa CBETOAMOAHA namna, NpocTo
W3KIIOYETe U BKIMYETE OTHOBO WHCTPYMEHTa.
3a pga MBKIMIOYNTE” nHCTpymMeHTa, HaTucHeTe
1 nycHete GyToHa BKN/U3kM. AKO MO Hskakea
npyYnHa NpeBsKIoYBaTens BKN/M3kM He paboTu,
BUHAr CbLUECTBYBA OMNUMSTA HA W3KIKOUNUTE
VHCTPYMEHTa MO CMNEeAHUTE HauuHu:

HatucHete cuHWAT ByTOH 3@ KOHTPON Ha
cKkopocTTa (—), 3a Aa HamanuTe CKopocTTa Ha
BbPTEHE Ha WHCTPYMEHTa [0 MuHUManHata (5
000 OB/MUH).

3agpbKTe CUHWST BYyTOH 3@ KOHTPON Ha
ckopocTTa (-) 3a 5 cekyHaw.



ENEKTPOHEH MOHUTOPWHI

BalmsT MHCTPYMEHT e obopyaBaH C BbTPELLHO
€rIeKTPOHHO HabrloAeHe Ha cucTemara,

KOETO nomara 3a MakcummuanpaHe paboTHUTe
xapaKTepuCTuku Ha GaTtepusTa upes
orpaH14yaBaHe Ha Toka KbM MHCTPyMEHTa npu
npeToBapBaHe U criyyaii Ha 3asbkaaHe. AKo
VHCTPYMeHTa 3asifje 3a npekaneHo Abnro Bpeme
1NK peseLibT 3aKknuHK B AeTaina, ocobeHo npu
BMCOKa CKOPOCT, MHCTPYMEHTDBT LUe Ce U3KIHouM
aBTOMaTU4HO, GriaronapeHne Ha aBTOMAaTU4HOTO
n3BexgaHe Ha peseps, BrpafeH B Hero. Ako
TOBa Ce CIly4W, NPOCTO M3BaJeTe UHCTPYMEHTa
OT MaTepuana, KbAeTo e 3acefHar, BKoyeTe
ro OTHOBO, PerynupanTe CKOPOCTTa, ako e
HeobxoauMo 1 npoabmxeTe pabotara cu. Korato
6aTepusTa e NO4YTU U3TOLLEHa, Bb3MOXHO €
MHCTPYMEHTBT [1a 3aroyHe [a ce U3KIiouBa
aBTOMATUYHO MO-YECTO OT HOPMAMHOTO. AKO
TOBa Ce Cry4u, TOBa O3Ha4aBa, Ye e Bpeme Ja
3apeauTe G6atepusiTa.

BYTOHW 3A YMPABIIEHUE HA CKOPOCTTA
Bawwst Dremel Micro e o6opyasaH ¢ 6yToHu

3a perynupaHe Ha ckopocTTa. CkopocTta Moxe
fa 6bae perynupaHa no Bpeme Ha pa6ota ¢
HaTuckaHe Ha cuHWUTEe GYTOHM nntoc (+) unu (-)
MUHYC, HamupaLLy ce B ropHaTa YacT Ha kopryca
Ha GaTepusiTa. CKOpPOCTTa LUE Ce yBenuiu

vnu Hamanu ¢ 5 000 06/MUH OT MUHUManHaTa

oT 5 000 go makcumanHata 28 000 06/MuH.
CseToauoagHaTa namna, Hamupalla ce Ao CuHUTe
ByTOHM Le cBeTHe cbobpasHo n3bpaHaTta
CKOpOCT. Bceku MbT, korato MHCTPYMEHTBLT 6bae
U3KIKOYEH, CKOpPOCTTa Ce Bpblla A0 CPeaHOTOo
HMBO oT (15 000 06/MUH) Taka Ye Moxe Aa e
HeobxoauMo fa yBenuuuTe/Hamanute ckopoctTa
[0 HWBOTO, KOETO e 6uno nsnonasaHo (Hanp.

28 000 06/MUH) Npeay U3KIMIOYBAHETO Ha
MHCTPYMEHTa, 3a Aa Npoab/mkuTe pabora no
CcblUMs aetann.

MoxeTe aa HanpaBuTe cnpaBka B AuarpamuTe
Ha cTpaHvuu 4-7, 3a fa onpefenuTe npasunHaTa
ckopocT, Ha 6asa Ha maTepuana, KouTo Lie

ce obpaboTtBa 1 TMNa u3nonssaHa npucTaBka.
Tesu gnarpamu nossonssat fa ubepere
€AHOBPEMEHHO MpaBunHaTa npucTaBka u
ornTMManHaTta CKopocT.

CKopocCTTa Ha poTaLMOHHUs WHCTPYMEHT ce
KOHTPOMMpa C HacTpoMKa Ype3 CUHUTE KOHTPOSHU
ByTOHM 3a ckopocTTa.

HacTtpoiiku Ha npubnusuTenHus 6poit o6opotn

HacTpoiika Ha O6opotu
cKkopocTTa
5 5 000 OB/MUH
10 10 000 OB/MWH
*15 15 000 OB/MWVH
20 20 000 OB/MWH
28 28 000 OB/MWH

* 15 e MakcvMmarnHaTta HacTpouka 3a CKOpoCT 3a
TerneHu YeTku.

Heo6xoAMMOoCT OT NO-HUCKKU CKOPOCTN
OnpepgeneHu matepuanu, Bce nak, (Hsakou
nnactMacu u 6naropogHu MeTanu, Hanpumep)
M31CKBAT CPABHUTENHO HICKA CKOPOCT, 3aLLoTO

npwn BUCOKa CKOPOCT TPUEHETO Ha npucTaekata
reHepupa TONMHa U MOXe Aa NPUYNHU
noBpexnaHe Ha maTtepuana.

Hucku ckopoctnt (15 000 RPM mnn no-manko)
0BMKHOBEHO ca Haii-gobpw 3a onepauuu no
nonvpaHe, Npu KOUTO Ce U3Non3BaT NpUCTaBKku
3a nonvpaxe ot cduny. Te moxe faa ca Haml-
[o6pw, CcbLUo Taka, 3a pabota no AenuKkaTHU
NpoeKkTH kaTo ,u3paboTBaHe Ha AnLa”, AenukaTHO
rpaBupaHe Ha AbpBO W YyNnuBK YacTu Ha
MoAaenu.

MPU NOYUCTBAHETO C YETKA
A BHUMAHVE BUHATU CE U3UCKBAT
MO-HUCKN OBOPOTHU CKOPOCTH, 3A 1A CE
W3BETHE U3XBBPNIAHETO OT IbPXAYA.

Mo-BucokuTe ckopocTu ca no-gobpw 3a
rpaBupaHe, psizaaHe, oopmMsiHe, psidaHe Ha
naHenu unu xneboee B AbPBO.

Tebpaata AbpBecuHa, MeTanu u CTbKIo U3nckeaT
BUCOKa CKOPOCT Ha paboTa, 1 npobusaHeTo
TpsibBa Aa Gbae U3BLPLUBAHO MPY BUCOKU
CKOPOCTU Ha BbpTEHE.

MHOro NpUnoXeHUsi U NPUCTaBKK OT HalaTa
NpoAyKTOBa NUHWUS Npeanarat Han-0obpu paboTHn
XapaKTepUCTUKU NpU MbIHA CKOPOCT Ha BbPTEHE,
HO 3a onpefeneHn Matepuanu, BUe ce Hyxaaete
OT MO-HUCKM CKOPOCTU, KOETO € NpuynHaTa aa
npeanarame HaluTe MOAENU C perynupaqe Ha
cKopocTTa.

3a [a B/ NOMOTHEM NPy ONpeaensiHeTo Ha
onTUMarnHaTa CKopocT 3a pasnuuHuTe mMatepuanu
W NPUCTaBKW, HWE CbCTaBUXME Cepus Tabnuum,
KOUTO Ce HamupaT Ha cTpaHuua 4, 5,6 1 7.
MpaBeiikn cnpaska ¢ Te3n Tabnuuum, BUe Moxerte
[la OTKpMeTe NPEnopLYUTENHATE CKOPOCTH

3a Bceku TUN npuctaeka. MNpernepaiite Tean
Tabnuuy, AoOKaTo HE M YCBOWUTE HaMbIHO.

Hakpasi, Hain-0o6puaT HauuHa 3a onpefensiHe
Ha npaBuWnHaTa ckopocT 3a paboTaTa no KoiTo
W @ e Matepuan e fja ce Hanpasyu npakTuyecka
npoBepKa 3a HAKOIKO MUHYTU BbPXY HEHYXXHO
napye, OpK Cref KaTo CTe HanpaBumyu cripaska
¢ Tabnuuata. MoxeTe 6bp30 Aa Hay4uTe, Ye no-
6aBHaTa unu no-6bpaa ckopocT e no-edeKTnBHa
camo kaTo Mpoy4nTe Kakeo ce nomny4yaea kaTto
npu paboTta ¢ ABe pa3nuuHK ckopocTu. Korato
paGoTuTe ¢ nnactMaca, Hanpumep, 3ano4yHete
npwu No-HUCKa CKOPOCT U yBENuYeTe JoKaTo He
BUAMTE, Y€ nnactMacara 3anoysa Aa ce Tonu B
ToukaTa Ha KOHTaKT ¢ npuctaekata. Crieq ToBa
HamareTe CKopoCTTa Neko, 3a fa nonyyute
onTuManHa paboTHa CKOpoCT.

Hsikou npaeuna, obLlo BanuaHW No OTHOLLEHWE

Ha ckopocTTa:

1. TMnactmacu v gpyrv matepuanu, KouTo ce
TONSAT NPU HUCKU TemnepaTypu, TpsibBa aa ce
pexat npu HUCKW CKOPOCTH.

2. TMonupaHe, WnmdoBaHe U NOYUCTBaHE C
KaKBWUTO ¥ @ BUAOBE BMNAKHUCTW YETKU
TpaAbBa Aa ce W3BbPLUBA MPU CKOPOCTM
He no-sucoku ot 15 000 OB/MWH, 3a ga
npefoTBpaTh NoBpexaaHe Ha yeTkara u
13nuTaHe Ha BakHa KbM oreparopa.

3. [OwbpsoTo TpsibBa Aa ce pexe Ha BUCOKA
CKOPOCT.

4. )Xensaso unu ctomaHa Tpsibea fa ce



pexart Ha BMUcoKa CKopocT. Ako peseL, oT
Gbp3opexellia cToMaHa 3anoyHe Aa 3agupa
— ToBa, HOpPMArHoO 03HayaBa, 4Ye Toi paboTu
npekaneHo 6aBHo.

5. AnyMuHUIA, MEAHW, ONOBHW, LMHKOBW CNiaBsu
1 Kanan MoraT fja ce pexar ¢ pasfinyHu
CKOPOCTM, B 3aBUCUMOCT OT TWMa Ha
cpsa3BaHe, KOWTo ce npasu. M3nonagaiite
napaduH unu apyra nogxopsia cmaska 3a
peXeLLmMs UHCTPYMEHT, 3a fa npeanasute
noneneaHe Ha OTpsi3aHWst Matepuan fno
3bOUTE Ha pexeLLUns UHCTPYMEHT.

YBenuuyaBamnky HaTucka BbPXY MHCTPYMEHTa He
€ peLleHune, KoraTo Helata He ce Nony4asar.
Moxe 61 TpsibBa Aa u3nonagate pasnuyHa
npucTaBka 1 BEPOSITHO C perynupaHe Ha
CKOpPOCTTa, NpobnemMsbT Le 6bae OTCTpaHeH.
HaknaHsiHeTO Ha UHCTpYMeHTa He nomara.

Bawwusat Dremel Micro moxe aa 6bae manonssaH
C BCWYKW KOHCymaTuBy Ha Dremel, ocBeH cdhpesn.
WHCTpYMEHTBT e paboTu ¢ OTpesHW AWCKOBE,
HO HamareHaTa CKOPOCT Ha BbpTEHE HaMa

[fa posefe o onTumariHara um patora. Te
MOXE Aa Ce U3MON3BaT 3a OTpsA3BaHe Ha Meku
maTepuany kaTo AbpBO UMK nnactmaca, Ho

He ce npenopbyBa psi3aHe Ha metanu. Micro
MHCTPYMEHTBT He Moxe fa Gbae n3nonseaH ¢
KaKBMTO U Aa e NpUCTaBku OT NuHuATa Ha Dremel
(NpucTaBky, 3aBMBALLM Ce BbpXy Bbpxa Ha
POTaLMOHHUS MHCTPYMEHT. )

Ocmaseme ckopocmma 0a cebpwu pabomamal

3ALLUTA OT NPETOBAPBAHE

To31 UHCTPYMEHT UMa BrpajeHa 3alyuta ot
npetoBapBaHe, KOSITO 3aluuTaBa MoTopa u
GaTtepusiTa B criyyai Ha 3armbxsaHe nopagu
npetoBapBaHe. AKO Oka3BaTe NpeKaneHo cuneH
HaTUCK BbPXY UHCTPYMEHTA 3a TBbPAE AbIII0
Bpeme unu 3akrnewiute HakpaHuka B paboTHus
[leTaiin, ocobeHo NMpw BUCOKM CKOPOCTH,
[BuraTensT e cnpe. [loctaTb4yHo € Aa u3BaguTe
MHCTPYMEHTa OT MaTepuana KoiuTo e npuyuHa 3a
npeToBapBaHeTo, U TOA LU 3anoyHe Aa ce BbpTU
OTHOBO C M36paHaTa CKOpoCT. AKO 3arfbXBaHETO
Ha MHCTPYMeHTa nopaaw npeToBapBaHe
NPOABLIKM MoBeYe OT 5 cekyHAM, Toii Lwe ce
U3KIMIOYW aBTOMaTUYHO. Ta3u AoMbIHUTENHA
chyHKUMS 3alumMTaBa olle no-gobpe Apuratens

1 Gatepusita oT nospena. Korato 6atepusita e
NOYTW W3TOLLEHA, Bb3MOXHO € UHCTPYMEHTBT Aa
3aroyHe [a ce W3KIoYBa aBTOMaTUYHO MO-4ECTO
OT HopMmarnHoTo. ToBa 03HayaBa, Ye € Bpeme Aa
3apeauTe GatepusiTa.

[Moddpwxkama, uzebpluieHa om HerpasocrnocobHU
nuya, moxe Oa dosede 0o paamecmeaHe Ha
8bmpeuwHUme npos8odHULU U KOMIOHeHMU,
Koemo npedcmasrisiea cepuosHa onacHocm.
lMpenopbyeame uHcmpymeHmbm 0a ce obcrnyxea
camo om cepsu3 Ha Dremel. 3a da ce uszbecHe
HapaHsigaHe om cry4aliHO 8KIIo4Y8aHe unu

mokos ydap, 8uHaau u3sko4gatime wencena om
KOHmMakma rpedu paboma no uHCMpymeHma unu
royucmeae.
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NOYUCTBAHE
3A [IA NPEQOTBPATUTE

A BHUMAHME WHUWAEHTW, NPEQAU
MOYUCTBAHE BUHATW U3KIIOYBAWUTE
MHCTPYMEHTA WWUNN 3APSIBHOTO YCTPOUCTBO OT
3AXPAHBAHETO. /Hcmpymesmbm ce noyucmea
Hatl-0obpe cbe cyx cebemeH 8b30yx. Mpu Takoa
MOYMCTBAHE BUHArM HOCETE Npeanaskyu ouuna.

BeHTUnaumoHHUTE OTBOPM W NlocTyeTaTa 3a
npeBknoyBaHe TpsibBa Aa ce noaabpXaT YncTu
1 6e3 Hanuuue Ha uYyxaum Tena. He ce onuTBaiiTe
[la MoYMCTBaTe UHCTPYMEHTA Ype3 NoCTaBsHe Ha

YyXau npeameTn B OTBOPUTE My.
HAKOW NOYMCTBALLM

A BHUMAHUE MPEMAPATU U PA3TBOPUTEIK

NOBPEXOAT NNACTMACOBUTE YACTHU. Mexay Tax ca:
G€H3VH, BbITIEPOAeH TeTpaxsopua, NouncTBaLLm
Pa3TBOPUTENH, KOUTO ChAbPXKAT XIOP, aMOHSK 1 JOMAKUHCKM
MO4MCTBALLA NperapaTy, KOUTO CbIbPXaT aMOHsK.

BbTPE HAMA YACTH,

A BHUMAHWE W3WUCKBALLIY OBCNY)XXBAHE OT
MNOTPEBUTENS. NPEBAHTUBHATA MOAAPBXKA,
W3BBPLUBAHA OT HEYMbJIHOMOLLEEH MEPCOHAN,
MOXE OA NPEAWU3BUKA PASMECTBAHE HA
BBLTPELUHUTE KABENW U KOMMNOHEHTW, KOETO IA
JIOBE[IE 10 Bb3HUKBAHE HA CEPUO3HA OMACHOCT.
[Mpenopbysame 8u da u3sbpweame ysinomo obeyxeaHe Ha
UHCMpyMeHma 8 cepeuHus ueHmbp Ha Dremel, 3a
cepsuaHume mexxuyu: pedu ussbpwieaxe Ha 06CnyxeaHe
usKnYeme uHcmpyMerma u/unu 3apsdHomo ycmpoicmeo
0m 3axpaHeauyus U3MOYHUK.

Toan npoaykt Ha DREMEL ce npepgnara

C rapaHuus, CbOTBETCTBALLA Ha 3aKOHOBO
onpefeneHnTe/KOHKPETHN 3a cTpaHaTa
pasnopentu; nospeau, NPUYUHEHN OT HOPMAsHO
M3HOCBaHe U u3xabseaHe, NnpeToBapBaHe Unu
HenpaBuiHa ekcrnnoarauus He ce BKI4BaT B
rapaHuusTa.

B cnyvait Ha peknamauus usnpartete Ha
npogasaya WHCTPYMeHTa W/unu 3apsiaHoTo
YCTPOWCTBO B Hepa3rnobeH BUA 3aeaHo C
[IOKyMEHT 3a MokKyrkaTa.

3A BPB3KA C DREMEL

3a noseye MHMOpPMaLMS OTHOCHO acOPTUMEHTA,
nopgapbXkaTa u ropewiara nuuua Ha Dremel
nocetete www.dremel.com.

Dremel Europe, Box 3267, 4800 DG Breda,
Xonanaus



C ASA

OLVASSA EL EZEKET AZ
ELOIRASOKAT

HASZNALJON FULVEDOT

HASZNALJON
VEDOSZEMUVEGET

HASZNALJON PORMASZKOT

OLVASSA EL AZ
@ A FIGYELEM (SSZES BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETEST ES MINDEN ELGIRAST!
Ha nem tartja be a figyelmeztetéseket és elGirasokat, akkor
az éramiitéshez, tizhoz ésivagy stlyos személyi
sérilésekhez vezethet.
Orizze meg a figyelmeztetéseket és az eldirdsokat
késdbbi hasznalatra.
Az ,elektromos kéziszerszam” kifejezés az alabbi
figyelmeztetések mindegyikében a halozati feszliltségrol
miikédd (vezetékes) szerszamot vagy akkumulatoros
(vezeték nélkili) szerszamot jelenti.

A MUNKATERULET BIZTONSAGA

a. A munkahely legyen tiszta és jol
megvilagitott. A rendezetlen és nem
megfeleléen megvilagitott munkatertilet
balesetekhez vezethet.

b. Ne dolgozzon az elektromos
kéziszerszammal olyan robbanasveszélyes
kornyezetben, ahol égheté folyadékok,
gazok vagy porok vannak. Az elektromos
kéziszerszamok szikrakat keltenek, amelyek a
port vagy a gbzdket meggyujthatjak.

c. Tartsa tavol a gyerekeket és az idegen
személyeket a munkahelytél, ha az
elektromos kéziszerszamot hasznalja. Ha
elvonjak a figyelmét, elveszitheti az uralmat a
berendezés felett.

ELEKTROMOS BIZTONSAGI ELOIRASOK

a. A késziilék csatlakozédugojanak
illeszkednie kell a dugaszoléaljzatba. A
csatlakozédugo6t semmilyen médon sem
szabad megvaltoztatni. Védéfoldeléssel
ellatott elektromos kéziszerszamokhoz
ne hasznaljon csatlakozé adaptert. Ha
nem modositja a csatlakozédugot és a dugd

illeszkedik az aljzatba, azzal csékkentheti az
aramlités kockazatat.

Keriilje a foldelt feliiletek, példaul

csovek, fiitétestek, kalyhak és hiitégépek
megérintését. Az dramiitési veszély
megnévekszik, ha a teste le van foldelve.
Tartsa tavol az elektromos kéziszerszamot
az es6t6l vagy nedvességtol. Ha viz

kertil egy elektromos kéziszerszamba, az
megnoéveli az aramlités veszélyét.

Soha ne hasznélja az elektromos kabelt a
rendeltetésétdl eltéré célra. A szerszamot
soha ne hordozza a kabelnél fogva, és
soha ne huzza ki a halézati csatlakozé
dugét a kabelnél fogva. Tartsa tavol a
kabelt héforrasoktol, olajtol, éles élektdl és
mozg6 gépalkatrészektdl. A megrongalédott
vagy megtekeredett kabel néveli az aramiités
veszélyet.

Ha kiiltéren miikodteti a kéziszerszamot,
akkor kiiltéri hasznalatra alkalmas
hosszabbitét hasznaljon. A szabadban

valé hasznalatra engedélyezett hosszabbito
hasznalata csOkkenti az aramiités veszélyét.
Ha nem lehet elkeriilni az elektromos
kéziszerszam nedves kornyezetben valé
hasznalatat, alkalmazzon egy foldzarlat-
megszakitét. A f6ldzéarlat-megszakito
alkalmazasa csokkenti az dramiités
kockazatat.

SZEMELYI BIZTONSAG

Munka kdzben mindig legyen

ovatos, ligyeljen arra, amit csinal,

és meggondoltan dolgozzon az
elektromos kéziszerszammal. Ha

faradt, vagy gyogyszerek, alkohol

vagy orvossagok hatasa alatt all, ne
hasznalja a kéziszerszamot. Egy pillanatnyi
figyelmetlenség a szerszam hasznalata
k6zben komoly sériilésekhez vezethet.
Viseljen személyi véddfelszerelést. Mindig
viseljen védészemiiveget. A személyi
védbfelszerelések, mint porvédé maszk,
csuiszasbiztos védécip6, védsisak és

fiilvédé megfelelé kériilmények kézott térténd
hasznalata csbkkenti a személyi sériilések
kockazatat.

Keriilje el a késziilék akaratlan (izembe
helyezését. Gy6z6djon meg arrél, hogy az
elektromos kéziszerszam ki van kapcsolva,
miel6tt csatlakoztatna a halézathoz és/vagy
felszerelné az akkumulatort, felvenné vagy
hordozna a szerszamot. Ha az elektromos
kéziszerszam felemelése kbzben az ujjat

a kapcsolén tartja, vagy ha a késziiléket
bekapcsolt allapotban csatlakoztatja az
aramforrashoz, az balesetekhez vezethet.

Az elektromos kéziszerszam bekapcsolasa
elétt okvetleniil tavolitsa el a
beallitészerszamot vagy tokmanykulcsot.
Az elektromos kéziszerszam forgd részében
felejtett beallitoszerszam vagy tokmanykulcs
sériiléseket okozhat.

Ne prébaljon tul messzire nyulni a
kéziszerszammal. Ugyeljen arra, hogy
mindig biztosan alljon és az egyensulyat
megtartsa. Igy az elektromos kéziszerszém
felett varatlan helyzetekben is jobban tud
uralkodni.

Viseljen megfelel6 ruhat. Ne viseljen b6



ruhat vagy ékszereket. Tartsa tavol a
hajat, a ruhajat és a kesztyiijét a mozgo
részektol. A b6 ruhat, az ékszereket és a
hosszl hajat a mozgé alkatrészek magukkal
ranthatjak.

g. Ha az elektromos kéziszerszamra
fel lehet szerelni a por elszivasahoz
és Osszegylijtéséhez szilkséges
berendezéseket, gy6z6djon meg réla,
hogy azok megfelel6 médon hozza
vannak kapcsolva a késziilékhez és
rendeltetésiiknek megfeleléen miikdnek.
Ezen berendezések hasznélata csbkkenti a
munka sorén keletkez6 por veszélyes hatasat.

h. Az elektromos kéziszerszamot a szigetelt
fogofeliileten tartsa, ha miikodtetés kdzben
a vagoel egy rejtett vezetéket vagy a
sajat elektromos kabelét érintheti. Ha a
tartozék fesziiltség alatt allé vezetékhez ér,
az elektromos kéziszerszam szabadon allé
fémrészei szintén fesziiltség alé keriilhetnek
és aramiitést okozhatnak.

AZ ELEKTROMOS KEZISZERSZAM
KEZELESE ES HASZNALATA

a. Ne terhelje tul a kéziszerszamot. A
munkajahoz csak az arra szolgalé
elektromos kéziszerszamot hasznalja.

Egy alkalmas elektromos kéziszerszammal
a megadott teljesitménytartomanyon bellil
Jjobban és biztonsagosabban lehet dolgozni.

b. Ne haszndljon olyan elektromos
kéziszerszamot, amelynek a kapcsoléja
elromlott. Az olyan elektromos kéziszerszam,
amelyet nem lehet sem be-, sem kikapcsolni,
veszélyes és meg kell javittatni.

c. Huzza ki a csatlakozé dugoét a
dugaszoléaljzatbhol és/vagy vegye
ki az akkumulatort az elektromos
kéziszerszambol, miel6tt a szerszamon
beallitasi munkakat végez, tartozékokat
cserél vagy a szerszamot eltarolja. £z az
elévigyazatossagi intézkedés meggatolja a
szerszam akaratlan lizembe helyezését.

d. A hasznalaton kiviili elektromos
kéziszerszamokat olyan helyen tarolja,
ahol azokhoz gyerekek nem férhetnek
hozza. Ne hagyja, hogy olyan személyek
hasznaljak az elektromos kéziszerszamot,
akik nem ismerik a szerszamot, vagy nem
olvasték el ezt az utmutatét. Az elektromos
kéziszerszamok veszélyesek, ha azokat
gyakorlatlan személyek hasznaljak.

e. Az elektromos kéziszerszamot megfeleléen
tartsa karban. Ellendrizze, hogy a mozgé
alkatrészek kifogastalanul miikddnek-e,
nincsenek-e beszorulva, és nincsenek-e
eltérve vagy megrongalédva olyan
alkatrészek, amelyek hatassal lehetnek
az elektromos kéziszerszam miikodésére.
A kéziszerszam megrongalédott részeit a
késziilék hasznélata el6tt javittassa meg. Sok
olyan baleset torténik, amelyet az elektromos
kéziszerszam nem kielégité karbantartasara
lehet visszavezetni.

f. Tartsa tisztan és éles allapotban a
vagoszerszamokat. Az éles vagoélekkel
rendelkezé és gondosan &polt
vagoszerszamok ritkabban ékelédnek be és
azokat konnyebben lehet vezetni és iranyitani.

dg. Az elektromos kéziszerszamokat,
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tartozékokat, betétszerszamokat stb. csak
ezen el6irasoknak megfeleléen hasznalja.
Vegye figyelembe a munkakariilményeket
és a kivitelezendé munka sajatossagait.

Az elektromos kéziszerszam eredeti
rendeltetésétdl eltéré célokra vald
alkalmazasa veszélyes helyzetekhez vezethet.

AZ AKKUMULATOROS SZERSZAM
KEZELESE ES HASZNALATA

a. A kéziszerszamot csak a gyarto altal
meghatarozott toltével toltse fel. Egy adott
akkumulatortipushoz valé t6lt6 tlizveszélyes
helyzetet teremthet, ha mas tipusu
akkumulétor toltésére hasznaljak.

b. Csak a hozza tervezett akkumulatorokkal
hasznalja a szerszamot! Barmely mas
akkumulator hasznélata sériilést vagy tiizet
okozhat.

c. Amikor nem hasznalja az akkumulatort,
akkor tartsa azt tavol mas fém targyaktol,
mint példaul papirkapocs, apropénz,
kulcs, tii, csavar vagy egyéb kis méreti
fémtargyak, amelyek o6sszekothetik az
egyik érintkez6t a masikkal. Az akkumulator
érintkezbinek révidre zarasa égést vagy tiizet
okozhat.

d. Szélséséges koriilmények kozott folyadék
szivaroghat ki az akkumulatorbdl; ne érjen
hozza! Ha véletleniil mégis hozzaér, akkor
oblitse le vizzel! Ha a szemébe keriil, akkor
kérjen orvosi segitséget! Az akkumulatorbdl
kiszivargo folyadék irritaciot vagy égést
okozhat.

SZERVIZ

a. Az elektromos kéziszerszamot csak
szakképzett személy javithatja, kizarolag
eredeti potalkatrészek felhasznalasaval. Ez
biztositja, hogy az elektromos kéziszerszam
biztonsagos maradjon.

K6z0S FIGYELMEZTETO TAJEKOZTATO
A CSISZOLASHOZ, CSISZOLOPAPIRRAL
VEGZETT CSISZQLASHOZ A DROTKEFEVEL
VEGZETT MUNKAKHOZ, POLIROZASHOZ ES
DARABOLASHOZ

a. Ez az elektromos kéziszerszam
koszoriiként, csiszologépként,
drotkefeként, polirozégépként,
gravirozégépként és darabolé
csiszolégépként hasznalhaté. Vegyen
figyelembe minden figyelmeztet6 jelzést,
eldirast, abrat és adatot, amelyet az
elektromos kéziszerszamhoz mellékeltek.
Ha nem tartja be a kévetkezé elbirasokat,
akkor az aramliitéshez, tlizhdz és/vagy stlyos
személyi sériilésekhez vezethet.

b. Ne hasznaljon olyan tartozékokat,
amelyeket a gyarté nem ehhez az
elektromos kéziszerszamhoz tervezett,
illetve hasznalatat nem javasolta. Az a
tény, hogy a tartozékot régziteni tudja az



elektromos kéziszerszamra, nem garantalja
annak biztonsagos alkalmazasat.

A csiszol6 tartozékok névleges
fordulatszamanak legalabb akkoranak kell
lennie, mint az elektromos kéziszerszamon
megadott legnagyobb fordulatszam. A
névlegesnél gyorsabban forgé csiszold
tartozékok széttorhetnek.

A tartozék kiilsé atméréjének és
vastagsaganak meg kell felelnie az
elektromos kéziszerszam névleges
teljesitményének. A hibasan méretezett
tartozékokat nem lehet megfelel6en iranyitani.
A csiszolokorongoknak,
csiszolotanyéroknak vagy mas
tartozékoknak pontosan illeszkedniiik kell
az elektromos kéziszerszam tengelyére
vagy befogoéhiivelyébe. Az olyan tartozékok,
amelyek nem illeszkednek pontosan a
szerszam tengelyére, kiegyensulyozatlanul
forognak, eré6sen beremegnek és lehetetlenné
tehetik a kéziszerszam iranyitasat.

A tiiskére szerelt korongokat,
csiszolédobokat, vagotarcsakat vagy
egyéb tartozékokat megfeleléen be

kell illeszteni a befogohiivelybe vagy
tokmanyba. Ha a tliskét nem megfeleléen
fogja be és/vagy a korong tulnydlasa tul
nagy, a befogott korong kilazulhat és nagy
sebességgel kilbhet.

Ne hasznaljon megrongalodott
tartozékokat. Vizsgalja meg minden

egyes hasznalat el6tt a tartozékot:
ellendrizze, nem pattogzott-e le és

nem repedt-e meg a csiszolokorong,
nincs-e eltérve, megrepedve, vagy nagy
mértékben elhasznalédva a csiszolétanyér,
nincsenek-e a drotkefében kilazult,

vagy eltorott drotok. Ha az elektromos
kéziszerszam vagy a tartozék leesik,
vizsgalja meg, nem rongalédott-e meg,
vagy hasznaljon egy hibatlan tartozékot.
Miutan ellendrizte, majd behelyezte

a késziilékbe a betétszerszamot,
tartézkodjon On sajat maga és minden
mas a kozelben talalhaté személy is a
forgd betétszerszam sikjan kiviil és jarassa
egy percig az elektromos kéziszerszamot
a legnagyobb fordulatszammal. A
megrongalddott tartozékok ezalatt a probaidé
alatt altalaban mar széttérnek.

Viseljen személyi védéfelszerelést.
Hasznaljon az alkalmazasnak megfelelé
védobalarcot, munkavédelmi szemiiveget
vagy véddészemiiveget. Amennyiben
célszerdi, viseljen porvédé alarcot,
zajtompito fiilvédot, védokesztyiit vagy
kiilonleges kotényt, amely tavol tartja a
csiszolészerszam-és anyagrészecskéket. A
munkavédelmi szemiivegnek meg kell védenie
a szemét a kireplil6 idegen anyagoktol,
amelyek a kiilénb6z6 alkalmazasok soran
keletkeznek. A por- vagy véddalarcnak meg
kell sziirie a hasznalat soran keletkezé port.
Ha hosszu ideig ki van téve az erés zajnak,
hallaskarosodast szenvedhet.

Ugyeljen arra, hogy a tébbi személy
biztonsagos tavolsagban maradjon az

On munkateriiletétsl. Minden olyan
személynek, aki belép a munkateriiletre,
személyi védofelszerelést kell viselnie.

A munkadarab vagy tartozék letért részei
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kireplilhetnek, és a kbézvetlen munkaterileten
kiviil is személyi sértilést okozhatnak.

j. Az elektromos kéziszerszamot csak a

szigetelt fogofeliileteknél fogja meg,

ha fennall a veszélye, hogy a vagasra
hasznalt tartozék a rejtett vezetékeket vagy
a sajat halozati vezetékét is atvaghatja. Ha
a tartozék feszliltség alatt allo vezetékhez ér,
az elektromos kéziszerszam szabadon &ll6
fémrészei szintén fesziiltség ala keriilhetnek
és aramlitést okozhatnak.

k. Mindig fogja szilardan a szerszamot
a kezében az inditas soran. A motor
reakcionyomatéka a felgyorsitas soran
kifordithatia a szerszamot a kezébdl.

. A munkadarabot fogja le pillanatszoritéval,
ahol ez lehetséges. A kisebb
munkadarabokat soha ne fogja az
egyik kezében, hogy a masik kezében
tartott szerszammal megmunkalja. A kis
munkadarabok leszoritasa esetén a kezeivel
kénnyebben irényithatia a szerszamot. A kér
alakt munkadarabok, példaul rudak, csévek
vagy hengerek elgurulhatnak vagas kézben,
és ezzel a korong megszorulhat vagy On felé
ugorhat.

. Tartsa tavol a halozati csatlakozokabelt
a forgé tartozéktol. Ha elvesziti az uralmat
az elektromos kéziszerszam felett, az
atvaghatja vagy magaval ranthatja a halozati
csatlakozokébelt, és az On keze vagy karja is
a forgé tartozékhoz érhet.

n. Soha ne tegye le az elektromos
kéziszerszamot, miel6tt a tartozék teljesen
leallna. A forgasban lévé tartozék beakadhat
a feliiletbe, és On elveszitheti az uralmét az
elektromos kéziszerszam felett.

o. A tartozékok cseréje vagy bedllitdsa utan
gy6z6djon meg réla, hogy a befogohiively
anyaja, a tokmany vagy barmi mas
rogzitéelem megfeleléen meg lett huzva.
A kilazult beéllitbeszkézok varatlanul
elmozdulhatnak, az iranyitas elveszitését
okozhatjak, és az elszabadult forgd
alkatrészek nagy erével vagodhatnak ki.

p. Az elektromos kéziszerszamot miikodés
kozben ne vigye masik helyre. A forgd
tartozék egy véletlen érintkezés soran
beleakadhat a ruhajaba, és a tartozék
belefirédhat a testébe.

g. Tisztitsa meg rendszeresen az elektromos
kéziszerszam szell6zényilasait. A motor
ventilatora beszivja a port a hazba, és a
nagyobb mennyiségli fémpor felhalmozédéasa
elektromos veszélyekhez vezethet.

r. Ne hasznalja az elektromos kéziszerszamot

égheté anyagok kozelében. A szikrak ezeket
az anyagokat meggyujthatjak.
Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyek

alkalmazasahoz folyékony hiitéanyagra
van sziikség. Viz és egyéb hiitéfolyadékok
alkalmazasa aramiitéshez vezethet.

VISSZARUGAS ES KAPCSOLODO
FIGYELMEZTETESEK

A visszarlgas a beékel6dd vagy leblokkolo
forgd tartozék, példaul csiszolékorong,
csiszolészalag, drétkefe stb. hirtelen reakcidja.
A beékel6dés vagy leblokkolas a forgd tartozék
hirtelen leallasahoz vezet, ami meglenditi az
irdnyithatatlan elektromos kéziszerszamot a



tartozéknak a leblokkolasi pillanatban fennallo

forgasi iranyaval szembeni iranyban. Ha példaul

egy csiszolokorong beékelddik, vagy leblokkol

a megmunkalasra ker(il6 munkadarabban, a

csiszolokorongnak a munkadarabba bemer(ilé

éle leall, és igy a csiszolokorong kiugorhat vagy
visszarigast okozhat. A csiszolékorong ekkor

a korongnak a leblokkolasi pillanatban fennalld

forgasiranyatdl fliggbéen a kezelé személy felé,

vagy attél tavolodva mozdul el. A csiszoldkorong
ilyenkor el is torhet. A visszarigas az elektromos
kéziszerszam hibas vagy helytelen hasznalatanak
kévetkezménye. Ezt az alabbiakban leirt,
megfeleld évintézkedésekkel meg lehet gatolni.

a. Tartsa szorosan az elektromos
kéziszerszamot, és hozza a testét és a
karjait olyan helyzetbe, amelyben fel tudja
venni a visszarugo eréket. A kezel6 személy
megfelel6 ovintézkedésekkel ellentarthat a
visszarugo eréknek.

b. A sarkok és élek kdzelében kiilondsen
ovatosan dolgozzon, akadalyozza
meg, hogy a tartozék lepattanjon a
munkadarabrél, vagy beékeldjon a
munkadarabba. A forgo tartozék a sarkoknal,
éleknél és lepattanas esetén konnyen
beékelédik. Ez a készlilék feletti uralom
elvesztéseéhez, vagy visszarugashoz vezethet.

c. Ne fogjon be fogazott fiirészlapot. Az ilyen
tartozékok gyakran visszariugashoz vezetnek,
és a kezel6 elveszitheti az uralmat az
elektromos kéziszerszam felett.

d. Mindig abban az iranyban engedje a
tartozékot az anyagba, amelyben a
vagoél kilép az anyagbol (amely iranyba
a forgacsokat is szérja). Ha rossz irdanyba
tolja el6 a szerszamot, a vagoél kilép a
munkadarabbél és a szerszamot az el6tolas
iranyaba rantja.

e. Forgo flirészkorongok, darabolékorongok,
nagy sebességli vagoészerszamok
vagy wolfram-karbid vagékorongok
hasznalatakor mindig szorosan fogja
be a munkadarabot. Ezek a korongok
megszorulnak, ha enyhén megdonti ket
a horonyban, és visszarughatnak. Ha a
darabolokorong megszorul, altalaban a
korong maga térik el. Ha fiirészkorong, nagy
sebességli vagoszerszam vagy wolfram-
karbid vagokorong szorul meg, kiugorhat
a horonybdl és elveszitheti az iranyitast a
szerszam felett.

f. Soha ne kozelitsen a kezével a forgd
tartozékhoz. A tartozék visszarigas esetén a
kezéhez érhet.

g. Keriilje el a testével azt a teriiletet, ahova
az elektromos kéziszerszam visszarugas
esetén keriilhet. A visszarigas az elektromos
kéziszerszamot a csiszol6korongnak
a leblokkolasi pillanatban fennallo
forgasiranyaval ellentétes iranyba lenditi.

KULON FIGYELMEZTETESEK ES,
TAJEKOZTATO A CSISZOLASHOZ ES
DARABOLASHOZ

a. Kizardlag az adott elektromos
kéziszerszamhoz és az adott
alkalmazashoz ajanlott tarcsatipusokat
hasznalja. Példaul soha ne csiszoljon egy
darabolétarcsa oldalaval. A darabolotarcsak
arra vannak méretezve, hogy az anyagot a
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tarcsa élével munkaljak le. Az ilyen tarcsakra
haté oldaliranyt eré a tarcsa téréséhez
vezethet.

Menetes csiszolokupokhoz és dugékhoz
kizarolag sértetlen korongtiiskét
hasznaljon leesztergalas nélkiili gyiirtivel,
amely megfelelé méretii és hosszisagu.

A megfelel6 befogétiiske csékkenti a térés
valészinliségét.

Keriilje el a darabolétarcsa
»leblokkolasat”, és ne gyakoroljon tul erés
nyomast. Ne végezzen til mély vagast. A
tulterhelés megndveli a tarcsa igénybevételét,
a beékelbdési vagy leblokkolasi hajlamat,

és visszarugashoz vagy a tarcsa téréséhez
vezethet.

Keriilje el a forgo tarcsa sikjaba esé, és a
tarcsa mogotti tartomanyt. Ha a tarcsa a
munkadarabban a kezel6tdl tavolod6 iranyban
mozog, akkor egy esetleges visszarugas a
forgé tarcsat és az elektromos kéziszerszamot
egyenesen a kezel6 felé lenditi.

Ha a tarcsa megszorul, beékelédik,

vagy ha a kezel6 megszakitja a munkat,
kapcsolja ki az elektromos kéziszerszamot,
és tartsa azt mozdulatlanul, amig a tarcsa
teljesen leall. Soha ne prébalja meg
kihtzni a még forgo tarcsat a vagasbal,
mert ez visszarugashoz vezethet. Hatarozza
meg és haritsa el a megszorulas, beékel6dés
okat.

Addig ne kapcsolja ismét be az elektromos
kéziszerszamot, amig az benne van

a munkadarabban. Varja meg, amig a
tarcsa eléri a teljes fordulatszamat, majd
dvatosan illessze be a vagasba. A tarcsa
ellenkezé esetben beékelédhet, kiugorhat

a munkadarabbol, vagy visszarugashoz
vezethet.

Ta za meg a len ket vagy nagyobb
munkadarabokat, hogy csokkentse

egy beékel6do tarcsa kovetkeztében
fellép6 visszarigas kockazatat. A

nagyobb munkadarabok sajat sulyuk alatt
meghajolhatnak. A munkadarabot a tarcsa
mindkét oldalan, a vagasi vonal kézelében, és
a szélénél ala kell tamasztani.

Ha egy meglévé falban, vagy mas be nem
lathato teriileten hoz létre ,,zseb alaku
beszurast®, jarjon el kiilonos 6vatossaggal.
Az anyagba behatol6 tarcsa gaz- vagy
vizvezetékbe, elektromos vezetékbe

vagy mas targyakba (itkbzhet, amelyek
visszartigast okozhatnak.

BIZTONSAG| FIGYELMEZTETESEK
CSISZOLASI MUVELETEKHEZ

Ne hasznaljon til nagyméretii
csiszolopapir-korongot. A csiszolépapir
kivalasztasakor kovesse a gyarté
ajanlasait. A csiszol6 tanyéron tul kilégod
csiszololapok személyi sériilést okozhatnak,
valamint a csiszolélapok leblokkolasahoz,
széttépbdéséhez, vagy visszarugashoz
vezethetnek.

BIZTONSAG| FIGYELMEZTETESEK
POLIROZASI MUVELETEKHEZ

Ne engedje, hogy a polirozéburan laza
részek vagy rogzitézsinérok szabadon



porogjenek. Megfeleléen rogzitse, vagy
roviditse le a régzitézsinorokat. A géppel
egylitt forgd laza régzitézsinérok magukkal
ranthatjak a kezel6 ujjait, vagy beakadhatnak
a munkadarabba.

BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK
DROTKEFEVEL VEGZETT MUVELETEKHEZ

gydijteni, és kérnyezetvédelmi szempontbdl
megfelelé mdédon kell eltavolitani.

ALTALANOS MUSZAKI ADATOK

Figyeljen arra, hogy a drétkefébdl a
normalis hasznalat kdzben is kirepiilhetnek
droétdarabok. Ne terhelje tal a drotokat

a berendezésre gyakorolt tul nagy
nyomassal. A kireplilé drétdarabok igen
kénnyen athatolhatnak a vékonyabb
ruhadarabokon és/vagy az emberi béron.
Jarassa a drétkefét lizemi fordulatszamon
legalabb egy percig, miel6tt hasznalni
kezdi. Ek6zben senki nem allhat a drétkefe
elétt vagy vele egy vonalban. A bejératasi
id6 alatt drétdarabok vagy sérték széllhatnak
ki a kefébdl.

A forgo drotkefe szorasat iranyitsa
magatol tavol. A drotkefék hasznélata soran
a nagy fordulatszamokon kisebb szemcsék
és drétdarabok repiilhetnek ki és sértilést
okozhatnak a kezelé bérén.

Ha védéburat sziikséges alkalmazni,
akadalyozza meg, hogy a drétkorong
vagy a drétkefe megérintse a véddburat.
A drétkorong vagy drotkefe atméréje a
berendezésre gyakorolt terhelés és a
centrifugalis erék hataséra megnévekedhet.
Ne Iépje at a 15 000 min*' fordulatszamot,
amikor a drétkefét hasznalja.

NE MUNKALJON MEG A

BERENDEZESSEL AZBESZTET
TARTALMAZO ANYAGOKAT (AZ AZBESZTNEK
RAKKELTG HATASA VAN).

HOZZA MEG A SZUKSEGES

A FIGYELEM VEDGINTEZKEDESEKET, HA A
MUNKAK SORAN EGESZSEGKAROSITO HATASU,
EGHETG VAGY ROBBANEKONY POROK
KELETKEZHETNEK (EGYES PORFAJTAK RAKKELTG
HATASUAK); VISELJEN PORVEDG ALARCOT ES
HASZNALJON, HA HOZZA LEHET CSATLAKOZTATNI A
BERENDEZESHEZ, EGY POR-/FORGACSELSZIVO
BERENDEZEST.

HASZNOSITAS

Az elektromos kéziszerszamot, a tartozékokat
és a csomagolast a kérnyezetvédelmi
szempontoknak megfeleléen kell
Ujrafelhasznalasra el6késziteni.

CSAK AZ EUROPAI ORSZAGOK SZAMARA

«——p Ne dobja ki az elektromos

X kéziszerszdmokat a haztartasi szemétbe!
AN Az Elektromos és elektronikus

hulladékokra vonatkoz6 2012/19/EK sz.

Eurdpai Iranyelvnek, és az adott orszagok

jogharmonizacidjanak megfeleléen a mar

hasznélhatatlan elektromos

kéziszerszamokat elkilonitve dssze kell
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Névleges feszliltség 72V

Névleges aramfelvétel 1 Ah

Terhelés nélkili fordulatszam n_ 5000—-28000 min~"'
Névleges sebesség n 28000 /min

Befogasi atméro 0,8 mm, 1,6 mm,

2,4 mm, 3,2 mm

A TOLTG MUSZAKI ADATAI

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-10,8 V, 1,5 A

HOSSZABBITO KABELEK

Tapfesziiltség
Kimenet

Hasznéljon teljesen letekert, 5 A terhelhet6ség,
biztonsagos hosszabbitd kabeleket.

TARTOZEKOK, BEFOGOHUVELYEK CSEREJE
VAGY A SZERSZAM SZERVIZELESE ELOTT
MINDIG KAPCSOLJA KI A SZERSZAMGEPET.

FONTOS MEGJEGYZESEK A TOLTESHEZ

A t6lt6 csak akkor tudja gyorsan feltdlteni az
akkumulatort, ha annak hémérséklete 0 °C
(32 °F) és 45 °C (113 °F) koz6tt van. Ha
az akkumulator tul meleg vagy tdl hideg,
akkor a tolté nem tudja gyorsan feltdlteni
azt. (Ez akkor fordulhat el6, amikor az
akkumulator tulsdgosan felmelegszik az
er6s hasznalattol). Amikor az akkumulator
hémérséklete visszatér a 0 °C (32 °F) és
45 °C (113 °F) kozotti tartomanyba, akkor a
tolté automatikusan megkezdi a toltést.

2. Ha jelentésen csokken a toltésenkénti
mUikodési id6, az azt jelenti, hogy az
akkumulator életciklusa végéhez kozeledik, és
ki kell azt cserélni.

3. Ugyelien arra, hogy a tarolas alatt ki legyen

huzva a tolté.
4. Ha a szerszam nem toltédik fel rendesen:

a. Ellenérizze az aramforras feszliltségét
egy masik elektromos eszkdz
csatlakoztatasaval.
Ellenérizze, hogy az aramforras nincs-e
lampakapcsolohoz kétve, amely ki”
allapotba kapcsolja az aramellatast,
amikor lekapcsoljak a lampat.
Ellenérizze a téltéallomast és a
tapcsatlakozasokat szennyezettség
szempontjabol. Szikség esetén egy
alkoholos pamutdarabbal tisztitsa meg a
csatlakozot.
Ha még mindig nem megfelelé a
toltés, akkor vigye el vagy kildje be a
szerszamot a helyi Dremel szervizbe.
MEGJEGYZES: A nem a Dremel altal értékesitett
t6lté vagy akkumulator hasznalata a garancia
elvesztésével jar.



AZ AKKUMULATOR TOLTESE

TOLTESJELZO

Ez a szerszam téltésjelz6vel rendelkezik, amely
mutatja az akkumulator toltottségét. A teljesen
feltoltott akkumulatort a lampa zold szine jelzi.
Amint az akkumulator mertini kezd, a lampa
narancssargava valik. Amikor a lampa szine
vOros lesz, az akkumulator mar majdnem kitriilt.
Amikor az akkumulator kilirlll, akkor a szerszam
automatikusan kikapcsolodik. Ez hirtelen torténik
meg, nem fokozatosan lassul a szerszam forgasa.
Egyszerlien toltse fel a szerszamot, és Ujra
hasznalhatja azt.

Z6ld lampa — 100%-os toltottség.

Narancssarga lampa — 50%-os toltdttség, illetve a
szerszam er6s haszndlatnak van kitéve (alacsony
az akkumulator feszliltsége a nagy aramfelvétel
miatt).

Voros lampa — 25%-os toltottség.

Villogé vorés ldmpa - a szerszam hamarosan
kikapcsol, illetve az akkumulator tul meleg

vagy tul hideg a hasznalat miatt. Kapcsolja ki

a szerszamot, és hagyja, hogy az akkumulator
visszatérjen a normal iizemi hémérsékletre,
miel6tt Ujra hasznalna.

887 3 ORAS 45 PERCES TOLTO

Az On Dremel Micro szerszama nem teljesen
feltoltott allapotban kertilt ki a gyarbdl.

Az els6 hasznalat el6tt gondoskodjon a

szerszam feltoltésérdl. Csatlakoztassa a toltd
csatlakozddugojat a téltdallomasba, és dugja be
a toltét egy normal halézati csatlakozéaljzatba.
Az 1. abra szerint helyezze be a szerszamot a
téltéallomasba. A szerszam hazéanak felsé oldalan
1év6 kék LED-ek elkezdenek felfelé/lefelé iranyban
villogni, jelezve ezzel az akkumulator toltését.
Amikor a szerszam teljesen feltoltott allapotba
kertl, a toltés automatikusan befejezédik.

Amikor kialszik az 6sszes kék LED, a toltés
befejezédik. Ekkor az akkumulator téltését jelzd
lampa zéld szinlivé valik. A szerszamot akkor

is lehet hasznalni, ha a kék LED-ek esetleg
tovabbra is felfelé/lefelé iranyban villognak. A kék
LED-ek villogasanak megsziinése hosszabb id6t
igényelhet a hdmérséklettdl fliggden.

A kék LED-ek villogasanak célja annak jelzése,
hogy a szerszam t6ltés alatt all. Nem a teljes
toltottség pontos allapotat jelzi. A kék LED-ek
hamarabb abbahagyjék a villogast, ha az eszkéz
nem volt teljesen lemeriilve. Ebben az esetben
az akkumulator toltését jelzé lampa lehet zold,
narancs vagy vords. Amikor az akkuegység
teljesen feltltott, a szerszamot a toltéallomasban
hagyhatja.

1. ABRA

A. Toltéallomas

B. Tépegység csatlakozdaljzat
C. Tolto

D. Toltéallomas csatlakozédugd

ALTALANOS TUDNIVALOK

A Dremel tobbfunkcios gép egy kivalo minéségi
precizioés szerszam, amellyel aprolékos és
bonyolult feladatok végezhet6k el. A Dremel
tartozékok és szerelvények széles valasztéka
sokféle feladat elvégzését teszi lehetévé. Ide
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tartozik a homokszoras, vésés, metszés és
hornyolas, vagas, tisztitas és polirozas.

MEGJEGYZES: A Dremel Micro nem kompatibilis
a szerelvényekkel.

ABRA
Tengelyrogzité gomb
Be-/kikapcsolé gomb
Befogohtively-kulcs
Sebességallité gombok
Akkumulator téltésjelz6 lampa
Tolté érintkez6k
Sebességallito és toltésjelzd lampak
Tartozékok tarolohelye
Szell6zényilasok
Toltéallomas
Téapegység csatlakozoaljzat
Toltéallomas csatlakozédugo
Kupos markolatrész puha markolattal
Elilsé LED-ek
Tolté
Befogohlively-anya

BEFOGOHUVELYEK

2.

>

VOZErARETIEMMOO®

A tébbfunkcios szerszamhoz rendelkezésre
allo tartozékok kilonb6zé szarméretekkel
rendelkeznek. A kiilonbéz6 szarméretekhez
négy befogohiively-méret all rendelkezésre.
A befogohiivelyek mérete a hatoldalukon levé
gy(rikkel azonosithato.

3. ABRA

Befogohlively-anya

3,2 mm-es befogéhiively (480) gydrl nélkil
Azonositéd gyrik

0,8 mm-es befogdhiively (483) egy gydrivel
1,6 mm-es befogohlively (482) két gy(iriivel
2,4 mm-es befogéhiively (481) harom
gy(rivel

MEGJEGYZES: Elsfordulhat, hogy egyes
tobbfunkcioés szerszamkészletek nem
tartalmazzak mind a négy befogohiively-méretet.
A befogohtivelyek kiilén is megvasarolhatok.
Mindig a hasznalni kivant tartozék szaranak
megfelelé méretli befogohlivelyt hasznaljon. Ne
eréltessen be nagyobb atméréjli szarat kisebb
befogohivelybe.

Tmoow>

BEFOGOHUVELYEK CSEREJE

4A. ABRA

. Kules

Tengelyrogzité gomb

Befogohiively-anya

Kilazitas

Megszoritas

Nyomja meg a tengelybiztosité gombot

és kézzel forgassa meg a tengelyt amig a

biztosité bekattan. A tobbfunkcids szerszam

mikodése kdzben ne nyomja meg a

tengelybiztosité gombot.

2. Benyomott tengelyrégzité gomb mellett
csavarja le a befogohiively-anyat. Sziikség
esetén haszndlja a befogéhiively-kulcsot.

3. Atengelyrél lehtzva tavolitsa el a
befogohlivelyt.

4. Szerelje fel a megfelel6 méretli befogdhivelyt
a tengelyre és csavarja vissza, majd kézzel
szoritsa meg a befogohlively-anyat. Ne hizza

~moow>



meg teljesen az anyat, ha a befogéhiivelyben
nincs betét vagy tartozék.

TARTOZEKOK CSEREJE

. ABRA

1. Nyomja meg és tartsa nyomva a
tengelyrdgzité gombot, kézzel forgassa
meg a tengelyt, amig a rogzité bekattan. A
tobbfunkcioés szerszam miikédése kdzben ne
nyomja meg a tengelybiztosité gombot.

2. Benyomott tengelyrégzité gomb mellett lazitsa
meg (ne tavolitsa el) a befogdhiively-anyat.
Sziikség esetén hasznalja a befogohuvely-
kulcsot.

3. Helyezze be a betét vagy a tartozék szarat
teliesen a befogdhiivelybe.

4. Lenyomott tengelyrdgzité gomb mellett kézzel
szoritsa meg a befogohiively-anyat, amig a
tartozék szarat megfogja a hively.

MEGJEGYZES: A Dremel tartozékok

hasznalatarol tovabbi informéciokat a

tartozékokhoz mellékelt hasznalati utasitasban

talalhat.

Csak a Dremel tesztelt, kivalé minéségi
tartozékait hasznalja.

TARTOZEKOK KIEGYENSULYOZASA

A preciziés munkahoz fontos, hogy a tartozékok
egyensulyban legyenek (hasonléan, mint az On
autdjanak kerekei). Egy tartozék centirozasahoz
vagy kiegyensulyozasahoz kissé lazitsa meg a
befogoanyat, és forgassa el a tartozékot vagy

a befogét 1/4 fordulattal. Szoritsa meg Ujra a
befogdanyat, és kapcsolja be a forgdszerszamot.
Hangra, illetve érzésre Onnek kell tudnia
megallapitani, hogy egyensulyban forog-e a
tartozék. Addig folytassa igy a kiegyensulyozast,
mig el nem éri a lehetd legkiegyensulyozottabb
mikodést.

AZ ELSO LEPESEK

A tébbfunkciés szerszam hasznalatanak elsé
lépése, hogy megismerkedjen a szerszammal.
Fogja a kezébe, hogy érezze a sulyat és az
egyensulyat. Tapintsa meg a burkolat kipos
kiképzését. Ez a kipossag lehetévé teszi, hogy
a szerszamot Ugy tartsa, mint egy tollat vagy egy
ceruzat.

Mindig tartsa el a szerszamot az arcatol. A
kezelés soran a tartozékok megsériilhetnek,
illetve a felgyorsulas soran kirepiilhetnek.

A gép megfogéasanal tigyeljen arra, hogy
kezével ne zarja le a szell6zényilasokat! A
szell6zényilasok elzarasa esetén tulmelegedhet
a motor.

FONTOS! Gyakoroljon el6szér egy hulladék
anyagon, hogy megtapasztalja, hogyan mkodik
a gép nagy fordulatszamon. Ne feledje, hogy
tobbfunkciés szerszam a megfeleld fordulatszam
és tartozékok, illetve szerelvények alkalmazéasa
esetén nyujtja a legjobb teljesitményt. Hasznalat
kézben lehetbleg ne gyakoroljon nyomast a

®

87

szerszamra. Ehelyett finoman engedje ra a forgo
tartozékot a munkadarab fellletére, és hagyja,
hogy megérintse az a pontot, ahol el szeretné
kezdeni a munkat. Arra koncentraljon, hogy a
szerszamot egy nagyon enyhe kéznyomassal
irdnyitsa a munkadarab felett. Engedje, hogy a
tartozék végezze el a munkat.

Altalaban jobb tébbszér végighaladni a
szerszammal, mint az egész feladatot egy
menetben elvégezni. A finom mozdulatok
biztositjak a legjobb iranyitast és csokkentik a
hiba esélyét is.

A SZERSZAM TARTASA

Finom munkak esetén a szerszamot a hiivelyk- és
a mutatdujja kdzott, ceruza mddjara tartva tudja a
legjobban iranyitani. 5. ABRA

A ,golfszerli” megfogasi modszert nehezebb
miveletekhez, pl. csiszolashoz vagy vagashoz
javasolt hasznalni.

6. ABRA

UZEMI FORDULATSZAMOK

7. ABRA
A. Sebességallité gombok
B. Sebességallito és toltésjelz6 lampak

Az egyes munkalatokhoz tartoz6 sebesség
kivalasztasahoz hasznaljon egy prébaanyagot.

,BE-/KIKAPCSOLO” GOMB

A szerszam BEKAPCSOLASA a burkolat kipos
részének felsé oldalan 1évé, kék be-/kikapcsold
gombbal torténik.

A szerszam BEKAPCSOLASAHOZ nyomja meg
és engedje fel a kék be-/kikapcsolé gombot.

A szerszam 15.000 ford/perc fordulatszamon
kezd el miikddni, és kigyullad az ellilsé LED. A
be-/kikapcsolé gomb megnyomasa és nyomva
tartésa esetén a szerszam nem kapcsol be, az
eliilsé LED pedig nem gyullad ki. Kézvetlenll a
szerszam bekapcsoldsa utan lehetésége van az
eliilsé LED kikapcsolasara. Egyszerlien nyomja
meg a kék minusz (—) sebességallitd gombot 3
alkalommal, és az ellilsé LED kialszik. Ekkor a
szerszam fordulatszama 5.000 ford/perc lesz. Az
eliilsé LED ujbdli bekapcsolasahoz egyszeriien
kapcsolja ki, majd vissza a szerszamot.

A szerszam KIKAPCSOLASAHOZ nyomja meg
és engedje fel a kék be-/kikapcsolé gombot. Ha
valamilyen oknal fogva a be-/kikapcsolé gomb
nem mikddik, mindig lehetéség van a szerszam
mas modon torténd kikapcsolasara a kdvetkezd
modszerekkel:

Nyomja meg a kék minusz (-) sebességallitd
gombot a szerszam legkisebb fordulatszamra
(5.000 ford/perc) kapcsolasahoz.

Tartsa lenyomva a kék minusz (-) sebességallitd
gombot 5 méasodpercig.

ELEKTRONIKUS ELLENORZES

A szerszam bels6 elektronikus felligyeleti
rendszerrel rendelkezik, amely segiti
maximalizalni a motor és az akkumulator
teljesitményét azaltal, hogy korlatozza a szerszam
aramfelvételét tulterhelés és ledllas esetén.

Ha tul sokaig akad el a szerszam vagy szorul

be a hegy a munkadarabba, kilénésen nagy
sebességnél, akkor a készilék automatikusan



kikapcsolja magat a beépitett tartalék egységnek
kdszonhetéen. Ha ez torténik, egyszeriien vegye
ki a szerszamot abbdl az anyagbdl, amelybe
beszorult, kapcsolja be Ujra, szlikség esetén
allitson a fordulatszamon, és folytassa a szerszam
hasznalatat. Amikor az akkumulator kozel

Uresre lemertil, akkor a szerszam a normalisnal
gyakrabban kapcsolddik ki automatikusan. Ha ez
torténik, toltse fel a szerszamot.

SEBESSEGALLITO GOMBOK

A Dremel Micro szerszam sebességallitd
gombokkal van felszerelve. A sebesség éllithaté
mikodés kdzben a kék plusz (+) vagy minusz
(-) gombok megnyomasaval, amelyek a
szerszam burkolatanak felsé oldalan talalhatok.
A sebesség a legkisebb 5 000 és a legnagyobb
28 000 ford/perc fordulatszam kdzétt né vagy
csokken 5000 ford/perc értékkel. A kék gombok
mellett elhelyezkeddé LED-ek a kivalasztott
sebességnek megfeleléen fognak vilagitani.

A sebesség bedllitott értéke a szerszam

minden kikapcsolasakor visszatér a kozepes
fordulatszamra (15 000 ford/perc), igy ha
ugyanazt a munkat kivanja folytatni, sziikségessé
valhat a sebesség novelése/csokkentése arra a
korabban hasznalt sebességértékre (pl. 28 000
ford/perc), amelyre a szerszam a kikapcsolasa
el6tt be volt allitva.

A megmunkalt anyagnak és az alkalmazott
tartozék tipusanak megfelelé sebesség
meghatarozasahoz megtekintheti a 4-7. oldalakon
talalhato abrékat. Ezek az abrék lehetévé teszik
mind a megfeleld tartozék és az optimalis
sebesség els6 pillantasra torténd kivalasztasat.

A forgoszerszam sebessége a kék sebességallitd
gombok bedllitdsaval szabalyozhato.

A fordulatszam szabalyozasa

Sebesség- Sebességtartomany
beallitas
5 5 000 ford/perc
10 10 000 ford/perc
*15 15 000 ford/perc
20 20 000 ford/perc
28 28 000 ford/perc

* 15 a maximalis sebességbedllitas drotkefe
alkalmazésa esetén.

Igény alacsonyabb sebességek alkalmazasara
El6fordulhat azonban, hogy bizonyos anyagok
(példaul néhany miianyag és értékes fém)
megmunkalasakor alacsonyabb sebesség
bedllitdsara van szlkség, mert a nagy
sebességgel surlodé tartozék altal létrehozott h6
kart okozhat az anyagban.
Az alacsony sebesség (15.000 ford/perc vagy
kisebb fordulatszam) rendszerint a legjobb
a polirozasi miveletekhez a filcbevonatu
polirozé tartozékok alkalmazasa mellett. Az
alacsony sebesség a legjobb valasztas lehet
olyan kifinomult munkékhoz is, mint példaul a
tojasfaragas, a fafaragas és a térékeny modell
alkatrészek megmunkalasa.

A KEFES ALKALMAZASOKHOZ

A FIGYELEM ALACSONYABB

®
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FORDULATSZAMRA VAN SZUKSEG, HOGY )
ELKERULHETO LEGYEN A DROTOK KISZABADULASA A
TARTOBOL.

A nagyobb sebességek alkalmasabbak véséshez,
vagashoz, formazashoz és hornyok vagy csapok
készitéséhez faban.

A keményfa, a fémek és az liveg nagy
sebességet igényelnek, valamint a farast is nagy
sebességen kell végezni.

Termékcsoportunk szamos betétszerszama és
tartozéka teljes sebességen nyuijtja a legjobb
teljesitményt, azonban bizonyos anyagok,
betétszerszamok és tartozékok esetén
alacsonyabb sebességre van sziikség, és ez
az oka annak, hogy valtoztathaté sebességi
modelleket kinalunk.

Annak érdekében, hogy segitstink meghatarozni
az optimalis miikodési sebességet a kiilonb6zd
anyagok és tartozékok esetén, készitettlink

egy sor tablazatot, amelyek a 23., 24., 25. és
26. oldalon lathatok. Ezekben a tablazatokban
megtaldlja az ajanlott sebességeket az egyes
tartozéktipusok esetén. Tekintse at ezeket a
tablazatokat, és ismerkedjen meg a tartalmukkal.

A legjobb mddja a helyes sebesség
meghatéarozasanak végsé soron az, ha gyakorol
néhany percig az adott anyag egy darabjan, akar
a tablazat megtekintése utan is. A kilénboz6
sebességgel végzett megmunkalasok soran
puszta megfigyeléssel gyorsan megtapasztalhatja,
hogy egy alacsonyabb vagy nagyobb sebesség
hatékonyabb. Milanyaggal valé munkavégzés
esetén példaul kezdjen alacsony sebességgel,
majd addig ndévelje azt, amikor azt latja, hogy a
mianyag megolvad az érintkezési ponton. Ezutan
csokkentse egy kissé a sebességet az optimalis
megmunkalasi sebesség eléréséhez.

Néhany 6kodlszabaly a sebességgel kapcsolatban:

1. Az alacsony hémérsékleten olvado
mUanyagokat és egyéb anyagokat alacsony
fordulatszamon kell megmunkaini.

2. Adrotkefével végzett fényezés, csiszolas
és tisztitas esetén ne dllitsa a sebességet
15.000 ford/perc érték folé, hogy elkeriilje a
kefébdl szarmazé drétdarabok kezel6 felé
torténd replilését.

3. Faanyagok vagasat magas fordulatszamon
végezze.

4. Vas vagy acél vagasat magas fordulatszamon
végezze. Ha egy gyorsacél vagétarcsa
elkezd vibralni, az altalaban tul alacsony
fordulatszamra utal.

5. Aluminium, rézotvozetek, élométvozetek,
cinkotvozetek és badog vagasa kilonbozé
fordulatszamokon végezhetd, a kivant
vagas tipusatol fuggben. Paraffin vagy
egyéb, megfelelé kendanyag hasznalataval
megelézheti, hogy a levagott anyag a tarcsa
fogaihoz tapadjon.

Ha a vagas nem olyan, amilyennek lennie
kellene, nem az er6 ndvelése a helyes megoldas.
Eléfordulhat, hogy masik tartozékot kellene
hasznalnia, és lehet, hogy a sebesség allitasaval
megoldhat6 a probléma. A szerszamra vald
rahajolas nem segit.



A Dremel Micro szerszam a maréhegyek
kivételével barmilyen Dremel tartozékkal

egyltt alkalmazhatd. Darabolétarcsakkal vald
munkavégzés esetén a szerszam csokkentett
sebessége nem teszi lehetévé a darabolotarcsak
optimalis miikédését. A daraboldtarcsak
felhasznalhatok puha anyagok, példaul fa vagy
miianyag vagasara, alkalmazasuk nem ajanlott
azonban fémek vagasara. A Micro szerszam nem
hasznalhaté egyetlen Dremel tartozékkal sem (a
tartozékok csavarja a forgészerszam elejére.)
Végezze el a munkat a sebesség!

LEALLAS ELLENI VEDELEM

Ez a szerszam egy beépitett leallas elleni
védelemmel rendelkezik, amely ledllas esetén
megvédi a motort és az akkumulatort. Ha tul nagy
nyomast gyakorol a szerszamra vagy beszorul

a hegye a munkadarabba, kilénésen nagy
sebességnél, akkor a motor ledll. Egyszerlien
vegye ki a szerszamot a munkadarabbdl, amelybe
beleszorult, és a szerszam ismét a kivalasztott
sebességgel fog forogni. Ha a szerszam 5
masodpercnél hosszabb ideig akad el, akkor
automatikusan ledllitia magat. Ez a kiegészité
funkcié megvédi a motort és az akkumulatort, igy
azok nem mennek tonkre. Amikor az akkumulator
kozel uresre lemeril, akkor a szerszam

a normalisnal gyakrabban kapcsolédik ki
automatikusan. llyenkor toltse fel az akkumulatort.

A nem hozzaért6 személyek altal végzett
karbantartas a belsé alkatrészek és vezetékek
helytelen visszahelyezésével jarhat és komoly
veszélyeket okozhat. Javasoljuk, hogy
valamennyi karbantartasi munkat a Dremel
szervizképviseleteivel végeztessen el. A

varatlan elindulas és az aramiités elkeriilésének
érdekében javitas vagy tisztitas megkezdése
el6tt huizza ki a szerszam csatlakozodugojat a fali
csatlakozoaljzatbdl.

TISZTITAS

A BALESETEK ELKERULESE
A FIGYELEM ERDEKEBEN TISZTITAS ELOTT
MINDIG ARAMTALANITSA A SZERSZAMOT ESVAGY A
TOLTOT. A szerszamot a leghatékonyabban széraz siiritett
levegével lehet megtisztitani. Mindig viseljen
védészemiiveget, amikor a szerszamot siritett levegével
tisztitja.

A szell6z6nyilasokat, a kapcsolokat és a karokat
mindig tartsa tisztan és idegen anyagoktol
mentesen. Ne prébalja meg a szerszam nyilasait

hegyes targyakkal megtisztitani.
m EGYES TISZTITOSZEREK ES

OLDOSZEREK KART
OKOZHATNAK A MUANYAG ALKATRESZEKBEN. llyenek
példaul a kovetkezok: benzin, szén-tetraklorid, klort
tartalmazo tisztit6 oldészerek, ammonia és ammoéniat
tartalmazé haztartasi tisztitoszerek.
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m FELHASZNALO ALTAL NEM
JAVITHATO BELSG
ALKATRESZEKET TARTALMAZ. A JOGOSULATLAN
SZEMELY ALTAL VEGZETT MEGELGZO KARBANTARTAS
A BELSO VEZETEKEK ES ALKATRESZEK ROSSZ
HELYRE TORTENG BEKOTESEVEL KOMOLY VESZELYT
OKOZHAT. Azt ajanljuk, hogy a szerszam javitasat bizza
Dremel szervizkdzpontra. Szervizes szakembereknek: A
Jjavitas elétt sziintesse meg a szerszam és/vagy a tolto
csatlakozését az &ramforrashoz.

A DREMEL termék garancidja megfelel a torvényi,
illetve orszagspecifikus eléirasoknak; a normalis
hasznalatbdl eredd kopas és elhasznalédas,
tulterhelés és helytelen kezelés miatt bekovetkezd
karosodasokra a garancia nem terjed ki.

Panasz esetén kiildje vissza a szerszamot vagy
a toltét szétszerelés nélkil a vasarlast igazolod
dokumentumokkal egyitt a keresked6hoz.

A DREMEL ELERHETGSEGEI

A Dremel termékvalasztékaval, tamogatasaval és
barmilyen kérdéssel kapcsolatban a www.dremel.
com cimen talal informaciot.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Hollandia
TRADUCERE A RO 3
INSTRUCTIUNILOR ORIGINALE

CITITI ACESTE INSTRUCTIUNI

FOLOSITI CASTI DE PROTECTIE

FOLOSITI ECHIPAMENT DE
PROTECTIE VIZUALA

FOLOSITI MASCA DE PROTECTIE
ANTIPRAF

2,
®

CITITI TOATE

@ A ATENTIE INSTRUCTIUNILE DE
SIGURANTA $I DE UTILIZARE.

Nerespectarea acestor instructiuni poate duce la

electrocutare, incendiu si/sau accidente grave.

Pastrati instructiunile pentru referine ulterioare.

Termenul ,unealtd electricd” din aceste instructiuni se referd



la unealta electrica alimentata de la retea (prin cablu de
alimentare) sau acumulatori (fara cablu) de care dispuneti.

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

a. Pastrati curatenia si ordinea la locul de
munca. Dezordinea si sectoarele de lucru
neluminate pot duce la accidente.

b. Nu lucrati cu unealta in mediu cu pericol
de explozie, in care exista lichide, gaze
sau pulberi inflamabile. Sculele electrice
genereaza scantei care pot aprinde praful
sau vaporii.

c. Nu permiteti accesul copiilor si al altor
persoane in timpul utilizarii sculei
electrice. Daca vé este distrasé atentia puteti
pierde controlul asupra uneltei.

SIGURANTA ELECTRICA

a. Stecherul uneltei trebuie sa fie potrivit
prizei electrice. Nu este in niciun caz
permisa modificarea stecherului. Nu
folositi fise adaptoare la uneltele legate
la pamant de protectie. Stecherele
nemodificate si prizele corespunzéatoare
diminueaza riscul de electrocutare.

b. Evitati contactul corporal cu suprafete
legate la pamant ca tevi, instalatii de
incalzire, sobe si frigidere. Exista un risc
crescut de electrocutare atunci cand corpul va
este legat la pamant.

c. Feriti unealta de ploaie sau umezeala.
Patrunderea apei intr-o sculé electrica
mareste riscul de electrocutare.

d. Nu trageti de cablu. Nu utilizati niciodata
cablul pentru a transporta, a atarna sau a
deconecta unealta electrica. Feriti cablul
de caldura, ulei, muchii ascutite sau
componente aflate in migcare. Cablurile
deteriorate sau incurcate méresc riscul de
electrocutare.

e. Cand lucrati cu o scula electrica in aer
liber, utilizati un cablu prelungitor potrivit
pentru lucrul in aer liber. Folosirea unui
cablu prelungitor adecvat pentru mediul
exterior diminueaza riscul de electrocutare.

f. Atunci cand nu poate fi evitata utilizarea
sculei electrice in mediu umed, folositi un
intrerupator de circuit cu impamantare.
Folosirea unui intrerupéator de circuit cu
imp&mantare reduce riscul de electrocutare.

SIGURANTA PERSOANELOR

a. Fiti atenti, aveti grija de ceea ce faceti
si procedati rational atunci cand lucrati
cu o scula electrica. Nu folositi unealta
cand sunteti obositi sau va aflati sub
influenta drogurilor, a alcoolului sau a
medicamentelor. Un moment de neatentie
in timpul utilizérii uneltei poate duce la raniri
grave.

b. Purtati echipament personal de protectie
si intotdeauna ochelari de protectie.
intotdeauna purtati protectie pentru ochi si
urechi. Purtarea echipamentului personal de
protectie, precum mascé antipraf, incaltdminte
de protectie antiderapanta, casca de protectie
sau cdsti de protectie, in functie de tipul si
utilizarea sculei electrice, diminueaza riscul
de rénire.
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Evitati o punere in functiune involuntara.
inainte de a introduce stecherul in priza,
asigurati-va ca scula electrica este oprita.
Daca atunci cand transportati unealta electrica
tineti degetul pe intrerupator sau daca porniti
unealta electricd inainte de a o racorda la
reteaua de curent, puteti provoca accidente.
inainte de pornirea uneltei electrice
indepartati dispozitivele de reglare sau
cheile fixe din aceasta. Un dispozitiv sau

o cheie lasata intr-o componenta a uneltei
electrice care se roteste poate duce la raniri.
Nu va supraevaluati. Adoptati o pozitie
stabila si mentineti-va intotdeauna
echilibrul. Astfel veti putea controla mai bine
unealta electrica in situatii neasteptate.
Purtati imbracaminte adecvata. Nu purtati
imbracaminte larga sau podoabe. Feriti
parul, imbracamintea si manusile de
piesele aflate in migcare. Imbracamintea
largd, parul lung sau podoabele pot fi prinse
in piesele aflate in miscare.

Daca pot fi montate echipamente de
aspirare si colectare a prafului, asigurati-
va ca acestea sunt racordate si folosite in
mod corect. Folosirea acestor echipamente
diminueaza poluarea cu praf.

Cand executati o operatiune in care
accesoriile de taiere ar putea atinge cablaje
mascate sau propriul cordon de alimentare,
tineti unealta electrica de suprafetele de
prindere izolate. Contactul cu un cablu aflat
sub tensiune poate pune sub tensiune si
componentele metalice ale sculei electrice si
poate conduce la electrocutarea operatorului.

UTILIZAREA S| MANEVRAREA ATENTA A
SCULELOR ELECTRICE

Nu suprasolicitati unealta electrica.
Folositi pentru executarea lucrarii dv. scula
electrica destinata acelui scop. Cu scula
electrica potrivita lucrati mai bine $i mai sigur
in domeniul de putere indicat.

Nu folositi scula electrica daca aceasta
are intrerupatorul defect. O sculd electrica,
care nu mai poate fi pornita sau oprita, este
periculoasa si trebuie reparata.

Scoateti stecherul afara din priza si/

sau indepartati acumulatorul, inainte de

a executa reglaje la unealta electrica, a
schimba accesorii sau de a pune unealta
electrica la o parte. Aceastd masura de
prevedere impiedica pornirea involuntarad a
uneltei electrice.

Pastrati sculele electrice nefolosite la

loc inaccesibil copiilor. Nu lasati sa
lucreze cu unealta persoane care nu sunt
familiarizate cu aceasta sau care nu au
citit aceste instructiuni. Nu ldsafi s& lucreze
cu masina persoane care nu sunt familiarizate
cu aceasta sau care nu au citit aceste
instructiuni.

intretineti-va unealta electrica cu grija.
Controlati daca componentele mobile ale
uneltei electrice functioneaza impecabil

si dacd nu se blocheaza, sau daca exista
piese rupte sau deteriorate astfel incat sa
afecteze functionarea uneltei. /nainte de
utilizare dati la reparat piesele deteriorate.
Cauza multor accidente a fost intretinerea
necorespunzatoare a sculelor electrice.



Mentineti bine ascutite si curate
dispozitivele de taiere. Dispozitivele de

taiere intretinute cu grija, cu taisuri ascutite b.

se intepenesc in mai mica masura si pot fi
conduse mai usor.

Folositi scula electrica, accesoriile,
dispozitivele de lucru etc. conform
prezentelor instructiuni si in asa fel cum
este prevazut pentru acest tip special de

unealta electrica. Tineti cont de conditiile c.

de lucru si de activitatea care trebuie
desfasurata. Folosirea sculelor electrice in alt
scop decét pentru utilizérile prevazute, poate
duce la situatii periculoase.

FOLOSIREA $I INTRETINEREA SCULEI d.

ELECTRICE CU ALIMENTARE PRIN
ACUMULATOR

Reincarcati doar cu incarcatorul
recomandat de producator. Un incarcator ce

nu este potrivit pentru un tip de acumulator, e.

poate provoca incendiu, dacé este folosit la
un alt tip de acumulator.

Folositi sculele electrice doar cu
acumulatoarele potrivite doar pentru acea
scula. Folosirea unui alt acumulator creste
riscul accidentarilor gi al incendiilor.

Daca acumulatorul nu este folosit, tineti-l
departe de obiecte metalice precum
agrafe pentru prins hartie, monede,

chei, cuie, suruburi, etc, ce pot conecta f.
bornele terminale intre ele. Scurtcircuitarea
terminalelor poate cauza arsuré sau incendiu.
in conditii improprii, din acumulator se
poate scurge lichid; evitati contactul. in
cazul in care intrati in contact cu acest
lichid, spalati-va cu apa. Daca lichidul

patrunde in ochi, solicitati asistenta g.

medicala. Lichidul scurs din acumulator poate
provoca iritatii sau arsuri.

SERVICE

ncredintati unealta electrica pentru
reparare numai personalului de
specialitate, calificat in acest scop,
repararea facandu-se numai cu piese de
schimb originale. Astfel veti fi siguri ca este
mentinuta siguranta uneltei.

AVERTISMENTE COMUNE PENTRU
SLEFUIRE, SLEFUIRE CU HARTIE
ABRAZIVA, LUCRUL CU PERIE DE SARMA,
LUSTRUIRE §I TAIERE

Aceasta scula electrica este conceputa
pentru a fi folosita ca polizor, unealta

de slefuire, perie de sarma, unealta de
lustruire, gravare sau de tdiat. Respectati
toate avertismentele, instructiunile,
reprezentarile si datele primite impreuna
cu scula electrica. in cazul in care nu veti
respecta urmdtoarele instructiuni, se poate

91

ajunge la electrocutare, incendii si/sau raniri
grave.

Nu folositi accesorii care nu au fost
prevazute si recomandate in mod

special de catre producator pentru
aceasta scula electrica. Faptul in sine ca
accesoriul respectiv poate fi montat pe scula
dumneavoastra electrica, nu garanteaza in
nici un caz utilizarea lui sigura.

Turatia admisa a accesoriului de polizare
trebuie sa fie cel putin egala cu turatia
maxima specificata pe scula electrica. Un
accesoriu de polizare care se roteste mai
repede decét viteza de rotatie admisa se
poate sparge si poate fi aruncat.

Diametrul exterior si grosimea
dispozitivului de lucru trebuie sa
corespunda datelor dimensionale ale
sculei dumneavoastra electrice. Accesoriile
de marimi incorecte nu pot fi controlate in
mod adecvat.

Marimea axului discurilor, tamburilor

de slefuit sau al oricaror altor accesorii
trebuie sa se potriveasca in mod

adecvat la pinola sau penseta sculei
electrice. Accesoriile care nu se potrivesc
exact la armaturile de montare ale sculei
dumneavoastré electrice Isi vor pierde
echilibrul de rotatie, vor vibra foarte puternic,
ceea ce poate conduce la pierderea
controlului.

Discurile montate pe fus, tamburii de
slefuit, discurile de taiere si alte accesorii
trebuie sa fie introduse complet in penseta
sau mandrind. Dacd fusul nu este sprijinit
suficient si/sau lungimea axului discului este
prea mare, discul montat se poate elibera si
poate fi aruncat cu mare viteza.

Nu folositi dispozitive de lucru deteriorate.
inainte de fiecare utilizare controlati daca
accesoriile cum ar fi discurile abrazive

nu prezinta sparturi sau crapaturi, daca
tamburii de slefuire nu prezinta capaturi,
nu sunt uzati sau tociti excesiv, daca
periile de sarma nu prezinta fire desprinse
sau rupte. Daca scula electrica sau
dispozitivul de lucru cade pe jos, verificati
daca nu cumva s-a deteriorat sau folositi
un dispozitiv de lucru nedeteriorat. Dupa
ce ati controlat si montat dispozitivul de
lucru, tineti persoanele aflate in preajma in
afara planulului de rotatie al dispozitivului
de lucru, si lasati scula electrica sa
functioneze un minut la turatia nominala.
De cele mai multe ori, dispozitivele de lucru
deteriorate se rup in aceasta perioada de
proba.

Purtati echipament personal de protectie.
in functie de aplicatie, folositi masca de
protectie, ochelari de sudura sau ochelari
de protectie. Daca este cazul purtati masca
de protectie impotriva prafului, protectie
auditiva, manusi de protectie sau sort
special care sa va fereasca de micile
aschii si particule de material. Ochii trebuie
protejati de corpurile stréine aflate in zbor,
aparute in cursul diferitelor aplicatii. Masca
de protectie impotriva prafului sau masca de
protectie a respiratiei trebuie s4 filtreze praful
degajat in timpul utilizarii. Daca sunteti expusi
timp indelungat zgomotului puternic, va puteti
pierde auzul.



Mentineti privitorii la distanta de zona de
lucru. Oricine patrunde in sectorul de lucru
trebuie sa poarte echipament personal

de protectie. Fragmente din piesa de lucru
sau dispozitivele de lucru rupte pot zbura
necontrolat i provoca réniri chiar in afara
sectorului direct de lucru.

Apucati masina numai de méanerele izolate,
daca executati lucrari la care dispozitivul
de tdiere poate contacta conductori
ascunsi sau propriul cablu de alimentare
al masinii. Contactul cu un cablu aflat

sub tensiune poate pune sub tensiune si
componentele metalice ale sculei electrice si
poate conduce la electrocutarea operatorului.
Intotdeauna la punerea in functiune

tineti cu putere scula in mana sau maini.
Momentul reactiv al motorului, atunci cand
accelereaza la viteza maxima, poate provoca
torsionarea uneltei.

Utilizati menghine pentru prinderea piesei
de prelucrat ori de cate ori acest lucru
prezinta avantaje. Nu tineti niciodata intr-o
ména o piesa de prelucrat si in cealalta
ména unealta aflata in functiune. Fixarea
unei piese mici de prelucrat va permite sa va
utilizati mana sau maniile pentru a controla
unealta. Materialul rotund cum ar fi baghetele
de diblu, tevile sau tuburile care au tendinta
de a se roti atunci cdnd sunt debitate si care
pot determina blocarea setului de lucru sau
proiectarea lui in directia in care va aflati.

. Tineti cablul de alimentare departe de
dispozitiviele de lucru care se rotesc. Daca
pierdeti controlul asupra masginii cablul de
alimentare poate fi taiat sau prins iar mana
sau bratul dumneavoastré poate nimeri sub
dispozitivul de luru care se roteste.

Nu puneti niciodata jos scula electrica
inainte ca dispozitivul de lucru sa se fi
oprit complet. Dispozitivul de lucru care se
roteste poate ajunge in contact cu suprafata
de sprijin, fapt care vé poate face sa pierdeti
controlul asupra sculei electrice.

Dupa schimbarea seturilor de lucru sau
dupa efectuarea oricaror reglaje, asigurati-
va ca bucsa pensetei, mandrina sau orice
elemente de reglare sunt bine stranse.
Elementele de reglare destranse pot aluneca
pe neasteptate, determindnd pierderea
controlului, componentele destranse aflate in
miscare de rotatie vor fi proiectate cu putere.
Nu lasati scula electrica sa functioneze

in timp ce o transportati. In urma unui
contact accidental cu dispozitivul de lucru
care se roteste, acesta va poate prinde
imbrdcamintea si chiar pétrunde in corpul
dumneavoastra.

Curétati regulat fantele de aerisire

ale sculei dumneavoastra electrice.
Ventilatorul motorului atrage praf in carcasa
iar acumularea puternica de pulberi metalice
poate provoca pericole electrice.

Nu folositi scula electrica in apropierea
materialelor inflamabile. Scénteile pot duce
la aprinderea acestor materiale.

Nu folositi accesorii care impun o racire
cu lichide. Folosirea apei sau a altor agenti
de récire lichizi poate duce la electrocutare.
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RECUL $I AVERTISMENTE
CORESPUNZATOARE

Reculul este o reactia brusca a unui disc in
rotatie, a unei benzi de slefuire, a unei perii sau
oricarui alt accesoriu ciobit sau stirbit. Ciupirea
sau stirbirea determina pierderea rapida de viteza
a accesoriului ceea ce

la randul sdu face ca scula electrica necontrolata

sa fie fortata s& se deplaseze in directia opusa

rotatiei accesoriului. Daca, de exemplu, un

disc de slefuit se agatd sau se blocheaza in

piesa de lucru, marginea discului de slefuit care

penetreaza direct piesa de lucru se poate agata

n aceasta si duce astfel la smulgerea discului

de slefuit sau provoca recul. Discul de slefuit

se va deplasa care operator sau in sens opus

acestuia, in functie de directia de rotatie a discului

in punctul de blocare. in aceasta situatie discurile
de slefuit se pot chiar rupe. Un recul este

consecinta utilizarii gresite sate defectuoase a

sculei electrice. El poate fi impiedicat prin masuri

preventive adecvate, precum cele descrise in
continuare.

a. Tineti bine scula electrica si aduceti-va
corpul si bratele intr-o pozitie in care sa
puteti controla fortele de recul. Utilizatorul
poate controla fortele de recul daca se iau
masurile adecvate de precautie.

b. Lucrati extrem de atent in zona colturilor,
muchiilor ascutite, etc. Evitati ca
dispozitivul de lucru sa ricogeze dupa
izbirea de piesa de lucru si sa se blocheze.
Dispozitivul de lucru aflat in migcare de rotatie
are tendinta sa se blocheze in colturi, pe
muchii ascutite sau cénd ricogeaza in urma
izbirii. Aceasta duce la pierderea controlului
sau la recul.l.

c. Nu atasati o panza de ferastrau cu dinti.
Asemenea dispozitive de lucru provoaca
frecvent recul sau duc la pierderea controlului
asupra sculei electrice.

d. Avansati intotdeauna setul de lucru in
material pe aceeasi directie cu care
elementul activ de taiere sau aschiere iasa
din material (care este aceeasi directie
cu cea in care sunt aruncate aschiile de
material). Avansarea uneltei pe o directie
gresita face ca elementul activ de taiere
sau aschiere al setului de lucru s& iasa din
taieturd si s& tragd unealta in directia acestui
avans.

e. In cazul utilizarii pilelor rotative, discurilor
de taiere, discurilor de taiere de inalta
viteza sau a celor din carbura de wolfram,
este necesar ca piesa de prelucrat sa fie
intotdeauna fixata bine. Aceste discuri se
vor intepeni in santuri atunci cand acestea se
ingusteaza si pot prezenta recul. Atunci cadnd
un disc de taiere se infepeneste, de obicei el
se rupe. Atunci cand o pila rotativa, un disc
de taiere de mare viteza sau unul din carbura
de wolfram se intepeneste, el poate séri din
sant si puteti pierde controlul asupra sculei.

f. Nu apropiati niciodata mana de
dispozitivele de lucru in migcare de rotatie.
In caz de recul dispozitivul de lucru se poate
deplasa peste médna dumneavoastra.

g. Evitati sa stationati cu corpul in zona de
migcare a sculei electrice in caz de recul.
Reculul proiecteazé scula electrica intr-o



directie opusa miscarii discului de slefuit din

agatarea, ruperea foilor abrazive sau pot duce

punctul de blocare. la recul.
AVERTISMENTE SPECIALE PRIVIND ATENTIONARI DE SECURITATE SPECIFICE
SLEFUIREA $I TAIEREA PERATIUNILOR DE LUSTRUIRE

Utilizati doar acele tipuri de discuri care
sunt recomandate pentru scula electrica
si doar pentru utilizarile recomandate. De
exemplu: nu slefuiti niciodata cu partea
laterald a unui disc de taiere. Discurile de
taiere sunt destinate indepartarii de material
cu marginea discului. Exercitarea unei forte
laterale asupra acestui corp abraziv poate
duce la ruperea sa.

Pentru conurile abrazive si cilindri cu

filet utilizati doar fusuri de disc intacte,

cu un umér plat de flansa, de marimea si
lungimea corecta. Fusurile corespunzatoare
vor reduce posibilitatea de rupere.

Evitati blocarea discului de taiere sau o
apasare prea puternica. Nu executati taieri
exagerat de adanci. O suprasolicitare a
discului de tdiere maregte sarcina la care este
supus si tendinta acestuia de torsionare sau
ciobire si posibilitatea unui recul sau a ruperii
discului.

Nu va puneti ména in fata sau in spatele
discului aflat in rotatie. Daca discul, la
punctul de taiere se deplaseazé dinspre
ména dumneavoastra, in caz de recul, scula
electrica impreund cu discul care se roteste
pot fi proiectate direct inspre dumneavoastra.
Daca discul de taiere este ciupit sau
stirbit sau daca intrerupeti taierea din
orice motiv, deconectati scula electrica

si nu o migcati pana cand discul nu se
opreste complet. Nu incercati niciodata

sa extrageti discul de taiere din taietura,
altfel se poate produce un recul. Examinati
si luati mésurile de corectie pentru a elimina
cauzele de ciupire sau stirbire a discului.

Nu reporniti niciodata scula electrica cat
timp aceasta se mai afla inca in piesa de
lucru. Lasati discul de taiere sa atinga
turatia nominala si numai dupa aceea
continuati sa taiati cu precautie. /n caz
contrar discul se poate agata, sari afara din
piesa de lucru sau provoca recul.

Sprijiniti placile sau piesele de lucru mari
pentru a diminua riscul reculului cauzat de
blocarea discului de taiere. Piesele mari se
pot incovoia sub propria greutate. De aceea
piesa de lucru trebuie sprijinitd pe ambele
parti, atat in apropierea liniei de taiere cét gi
pe margine.

Fiti extrem de atenti in cazul ,taierii de
cavitati“ in pereti deja existenti sau in alte
sectoare fara vizibilitate. La penetrarea in
sectorul vizat, discul de téiere poate cauza un
recul dacé nimereste in conducte de gaz sau
de apd, conductori electrici sau alte obiecte.

ATENTIONARI DE SECURITATE SPECIFICE
PERATIUNILOR DE $LEFUIRE

a.

Nu utilizati hartie de disc de slefuit excesiv
de mare. La selectarea hartiei abrazive,
respectati instructiunile producatorului.
Foile abrazive care depasesc marginile
discului abraziv, pot cauza raniri precum si
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a. Nu lasati sa atarne liber portiuni ale
discului de lustruit, in special gsnururile
de prindere ale acestuia. indepartati sau
scurtati gsnururile de prindere. Snururile
de prindere care atarna liber, rotindu-se
impreuna cu discul de lustruit va pot apuca
degetele sau se pot agata in piesa de lucru.

ATENTIONARI DE SECURITATE SPECIFICE
OPERATIUNILOR DE PERIERE

a. Tineti seama de faptul ca peria de sarma
pierde bucéti de sarma chiar si in timpul
utilizérii obignuite. Nu suprasolicitati firele
de sarma printr-o apasare prea puternica.
Bucétile de sarma desprinse pot patrunde

cu usurintd prin imbrdcdmintea subtire si/sau
in piele.

Permiteti periilor sa functioneze la viteza
de lucru cel putin un minut inainte de a le
utiliza. In acest tip nimeni nu va sta in fata
sau pe directia periei. Periile sau firele de
sé&rma desprinse vor fi indepdrtate in perioada
de punere in functiune a uneltei.

Directionati indepartarea firelor periilor

de sarma departe de dumneavoastra.
Particulele mici si fragmentele minuscule de
sarma pot fi antrenate la vitezd mare in timpul
utiliz&rii acestor perii si vi se pot implénta in
piele.

Daca se recomanda o aparatoare de
protectie, impiedicati contactul dintre
apdratoarea de protectie si peria de

sarma. Periile disc gi periile oala Tsi pot mari
diametrul sub actiunea presiunii de apasare si
a fortelor centrifuge.

Nu depasiti 15000 min-' atunci cand
utilizati perii de sarma.

o
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NU PRELUCRATI MATERIALE

A ATENTIE Py CONTIN AZBEST

(AZBESTUL ESTE CONSIDERAT A FI CANCERIGEN).
LUATI MASURI DE PROTECTIE

A ATE"TIE DACA iN TIMPUL LUCRULUI SE
POT PRODUCE PULBERI NOCIVE, INFLAMABILE SAU
EXPLOZIBILE (ANUMITE PULBERI SUNT CONSIDERATE
A FI CANCERIGENE); PURTATI O MASCA DE
PROTECTIE ANTIPRAF $I FOLOSITI O INSTALATIE DE

ASPIRARE A PRAFULUI/ A§CHIILOR, iN SITUATIA N
CARE EXISTA POSIBILITATEA RACORDARII ACESTEIA.

ELIMINARE

Sculele electrice, accesoriile si ambalajele
trebuie directionate catre o statie de revalorificare
ecologica.



NUMAI PENTRU TARILE EUROPENE

_—

X

Nu aruncati sculele electrice in gunoiul
menajer!

Conform Directivei Europene 2012/19/CE
privind masinile si aparatele electrice si
electronice uzate si transpunerea
acesteia n legislatia nationala, sculele
electrice scoase din uz trebuie colectate
separat si directionate catre o statie de
revalorificare ecologica.

SPECIFICATII GENERALE

Tensiune nominala 72V

Curentul nominal 1 Ah

Turatie fara sarcina n,5.000-28.000 min. -
Viteza nominala n 28000 /min

0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

SPECIFICATII INCARCATOR

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-10,8 V, 1,5 A

CABLURI DE PRELUNGIRE

Capacitatea mandrinei

Intrare
lesire

Folositi cabluri de prelungire sigure si complet
desfasurate, cu o capacitate nominala de 5 A.

TOTDEAUNA OPRITI MASINA-UNEALTA,
INAINTE DE A SCHIMBA ACCESORII, DE A
SCHIMBA MANDRINE SAU DE A INTRETINE
SCULA.

SFATURI IMPORTANTE PENTRU INCARCARE

1. Incércatorul a fost astfel conceput, incat
sa poata reincarca acumulatorul doar daca
temperatura acestuia este intre 32 °F (0 °C)
si 113 °F (45 °C). Daca acumulatorul este
prea fierbinte sau prea rece, incarcatorul
nu va reusi sa execute incarcarea rapida
a bateriei. (Acest lucru se poate intampla
daca acumulatorul s-a infierbantat din cauza
utilizarii intense). Cand temperatura bateriei
revine intre 32 °F (0 °C) si 113 °F (45 °C),
ncarcatorul va incepe automat incarcarea.
2. O scadere substantiala a timpului de operare
dupa reincarcare semnifica apropierea
acumulatorului de finalul duratei de viata,
trebuind Tnlocuit.
3. Amintiti-va sa deconectati incarcatorul pe
timpul perioadelor de stocare.
4. Daca acumulatorul nu se incarca
corespunzator:
a. Verificati alimentarea de la retea prin
racordarea la retea a unui aparat electric.
b. Verificati daca priza este conectata la un
intrerupator care intrerupe alimentarea la
stingerea luminilor.
c. Verificati suportul de incarcare si bornele
de alimentare la retea pentru a vedea
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daca nu sunt murdare. Daca se impune,
curatati terminalele cu o carpa de bumbac
imbibata cu alcool.

d. Daca nu reusiti sa realizati o incarcare
corespunzatoare, duceti sau trimiteti
unealta la centrul local de service Dremel.

NOTA: Utilizarea unor incércétoare sau
acumulatoare ce nu sunt comercializate de
Dremel, duce la anularea garantiei.

INCARCAREA ACUMULATOARELOR

INDICATORUL DE INCARCARE

Aceasta unealtd este echipata cu un indicator de
nivel al bateriei, care indica gradul de disponibil
al bateriei. Incarcarea completa a bateriei este
indicata prin lumina verde. Pe masura ce bateria
se descarca, lumina devine portocalie. Atunci
cand lumina devine rosie, bateria este aproape
total descarcatd. Cand bateria este epuizata,
unealta se va opri automat. Oprirea va fi una
brusca, nu printr-o reducere gradata a turatiei
uneltei. Pur si simplu reincarcati bateria si
reutilizati scula.

Lumin& verde - incarcarea ramasa este de 100%.
Lumina portocalie — incarcarea ramasa este de
50% sau scula este utilizatd in conditii grele de
lucru (tensiune redusa de raspuns a bateriei
datoritd absorbtiei de curent).

Lumina rosie - incarcarea ramasa este de 25%.
Lumina rosie intermitenta - scula este pe cale
sa se opreasca sau bateria este fie prea calda
fie prea rece pentru a fi utilizata. Opriti scula

si asteptati ca bateria sa revina la temperatura
normala de functionare Tnainte de a relua
utilizarea.

887 INCARCATORUL DE 3 ORE 45 MINUTE
Din fabrictie scula Dremel Micro nu este livrata
complet incarcata. inainte de prima utilizare,

aveti grijd sa incarcati bateria. Introduceti fisa
adaptorului de alimentare in suportul de incarcare
si introduceti stecarul adaptorului de alimentare in
priza standard aflata la dispozitia dumneavoastra.
Asezati scula in suportul de incarcare dupa cum
se arata in imaginea 1. Lumina ledurilor albastre
de la partea superioara a carcasei sculei va
incepe sa defileze sus/jos pentru a semnaliza

ca bateria se incarca. incarcarea se va opri
automat atunci cand scula este complet incarcata.
Incércarea este finalizaté atunci cand toate
luminile ledurilor sunt stinse. Tn acest moment
lumina de semnalizare a incarcarii bateriei va fi
verde. Scula poate fi utilizata chiar daca lumina
ledurilor continué s& defileze sus/jos. In functie de
temperatura, luminile ledului albastru pot necesita
mai mult timp pana cand defilarea inceteaza.

Scopul defilarii semnalelor luminoase ale ledurilor
albastre este de a indica faptul ca scula se
incarca. Aceasta nu indica punctul exact de
ncarcare completd. Semnalele luminoase ale
ledurilor albastre vor inceta intr-un timp mai
scurt sa defileze daca scula nu a fost complet
descarcata. In acest caz semnalul luminos al
ncarcérii bateriei poate fi verde, portocaliu sau
rosu. Puteti Idsa scula in suportul de incarcare
atunci cand pachetul de baterii este complet
ncarcat.



FIGURA 1

A. Suportul de incarcare

B. Borna de iesire pentru adaptorul de
alimentare

C. Adaptorul de alimentare

D. Fisa pentru borna de iesire a suportului de
ncarcare

GENERALITATI

Scula multifunctionald Dremel este o unealtd de
precizie de inalta calitate, care se poate utiliza
pentru lucrari complicate, cu detalii fine. Gama
larga de accesorii si dispozitive Dremel permite
efectuarea diverselor lucrari de o mare varietate.
Acestea includ slefuirea, cioplirea si gravura,
frezarea, tdierea, curatirea si lustruirea.

NOTA: Scula Dremel Micro nu este compatibila
cu dispozitivele speciale.

FIGURA 2

Buton de blocare arbore

Butonul pornit-oprit

Cheie de penseta

Butoanele de control a vitezei

Semnalul luminos a nivelului de incarcare a
bateriei

Bornele de incarcare

. Luminile de control al vitezei si de indicare a
ncarcarii

Depozitarea accesoriilor

Orificii de ventilare

Suportul de incarcare

Borna de iesire pentru adaptorul de
alimentare

Fisa pentru borna de iesire a suportului de
ncarcare

Cap de prindere de forma conica cu prindere
supla

Leduri frontale

. Adaptorul de alimentare

Piulita de prindere
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PENSETE

Accesoriile Dremel disponibile pentru scula
multifunctionald sunt construite cu arbori de
diverse diametre. Sunt disponibile patru pensete,
potrivite pentru diametrele diferite ale arborilor.
Dimensiunea pensetelor se poate identifica prin
inelele de la baza patronului.

FIGURA 3

A. Piulita de prindere

B. Penseta 3,2 mm fara inele (480)

C. inele de identificare

D. Penseta 0,8 mm cu un inel (483)

E. Pensetd 1,6 mm cu doua inele (482)
F. Penseta 2,4 mm cu trei inele (481)

NOTA: Unele truse ale unei scule
multifunctionale pot s nu includéa toate cele
patru dimensiuni de pensete. Pensetele sunt
disponibile separat.

Totdeauna folositi penseta potrivitd diametrului
arborelui accesoriului pe care doriti sa-| utilizati.
Nu fortati un accesoriu de diametru mai mare
ntr-o penseta mai mica.
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SCHIMBAREA PENSETELOR

FIGURA 4A

Cheie

Buton de blocare arbore

Piulita de prindere

Desface

Strange

Apasati si tineti apasat butonul de blocare

arbore, si rotiti arborele cu mana, pana se

blocheaza. Nu apasati butonul de blocare
arbore n timpul functionarii masinii.

2. Cu arborele blocat, desfaceti si indepartati
piulita de prindere. Folositi cheia de penseta,
daca este necesar.

3. Indepartati penseta, extragand-o liber de pe
arbore.

4. Introduceti complet penseta potrivita pe arbore
si reinstalati piulita de prindere, strangand cu
degetele. Nu strangeti complet penseta pana
nu aveti burghiu sau accesoriu instalat.

SCHIMBAREA ACCESORIILOR

~moow>

FIGURA 4B

1. Apasati si mentineti apasat butonul de blocare
arbore si rotiti arborele cu ména, pana se
blocheaza. Nu apasati butonul de blocare
arbore in timpul functionarii masinii.

2. Cu arborele blocat, desfaceti (nu indepartati)
piulita de prindere. Folositi cheia de penseta,
daca este necesar.

3. Introduceti burghiul sau arborele accesoriului
complet in penseta.

4. Cu butonul de blocare arbore apasat,
strangeti piulita de prindere cu degetele,
pana la prinderea in penseta a burghiului sau
arborelui accesoriului.

NOTA: Totdeauna consultati instructiunile

furnizate cu accesoriul Dremel, pentru informatii

suplimentare in legétura cu utilizarea acestuia.

Folositi numai accesorii de performante ridicate,
testate Dremel.

ACCESORII DE ECHILIBRARE

Pentru lucrari care necesita precizie este
important ca toate accesoriile sa fie bine
echilibrate (foarte asemanator cu necesitatea
echilibrarii rotilor de la unealta electrica). Pentru
a ajusta sau echilibra un accesoriu slabiti putin
piulita mandrinei si rotiti mandrina cu 1/4 de tura.
Strangeti piulita mandrinei si puteti utiliza unealta
electrica. Ar trebui sa va dati seama dupa sunet
si sa simtiti daca un accesoriu functioneaza
echilibrat. Continuati in modul descris pana ce
reusiti o echilibrare perfecta.

GHID DE PORNIRE

Primul pas in utilizarea unei scule multifunctionale
consta in a o ,simi{i”. Tineti unealta in mana, sa

ii simtiti greutatea si balansul. Simtiti subtierea
carcasei. Aceasta subtiere va permite sa prindeti
unealta in modul in care tineti un creion sau un
stilou.



Totdeauna tineti unealta astfel, ca sa aveti fata
feritd de aceasta. Accesoriile deteriorate in timpul
utilizérii se pot desprinde si pot fi proiectate la
demarare.

Cand tineti unealta, nu acoperiti cu méana fantele
de aerisire. Blocarea fantelor de aerisire poate
duce la supraincaélzirea motorului.

IMPORTANT! Exersati mai intai pe o bucata din
materialul care urmeaza a fi prelucrat, pentru a
vedea comportamentul uneltei la turatie mare.
Aveti in vedere, ca scula dumneavoastra va
produce rezultate optime daca permiteti ca turatia,
in combinatie cu accesoriul sau dispozitivul
Dremel corespunzator sa lucreze pentru
dumneavoastra. Daca e posibil, nu apasati scula
in timpul functionarii. In schimb, l&sati scula in
rotatie usor pe suprafata de lucru si permiteti sa
atinga punctul in care doriti s& incepeti lucrul.
Concentrati-va la dirijarea sculei pe piesa de lucru
cu o foarte usoara apasare cu mana. Permiteti
piesei auxiliare sa lucreze.

De regula, este mai bine s se execute o serie de
treceri cu unealta, decéat sa se efectueze intreaga
lucrare dintr-o singura trecere. O atingere fina

va asigura un control mai bun si reduce sansele
unei erori.

PRINDEREA UNELTEI

Pentru un control mai bun a lucrarilor fine, tineti
scula intre degetul mare si degetul aratator, ca un
creion. FIGURA 5

Metoda de prindere golf este recomandata pentru
operatii mai grele, ca slefuirea sau taierea.
FIGURA 6

TURATIA DE LUCRU

FIGURA 7

A. Butoanele de control a vitezei

B. Luminile de control al vitezei si de indicare a
fncarcarii

Pentru a alege turatia adecvata pentru fiecare
lucrare faceti mai intai o proba pe o bucata de
material.

BUTONUL ,,PORNIRE/OPRIRE*

Scula este ,PORNITA" cu ajutorul butonului
albastru de pornire/oprire de la partea superioara
a portiunii conice a carcasei.

Pentru a ,PORNI" scula apasati si apoi eliberati
butonul de pornire/oprire. Scula va incepe sa
functioneze la o vitezé de 15.000 rpm, iar ledul
frontal se va aprinde. Daca butonul pornire/oprire
este apasat, dar nu a fost eliberat, scula nu va
porni, iar ledul frontal nu se va aprinde. Imediat
dupa ce scula a fost pornita aveti posibilitatea sa
stingeti ledul frontal. Apasati pur si simplu de 3 ori
butonul (-) de control al vitezei, iar ledul frontal se
va stinge. In acest caz viteza de rotatie a sculei
va fi de 5.000 rpm. Pentru a aprinde din nou ledul
frontal opriti pur si simplu scula si apoi porniti-o
din nou.

Pentru a ,OPRI" scula apésati si apoi eliberati
butonul de pornire/oprire. Daca din anumite
motive intrerupatorul de pornire/oprire nu
functioneaza exista intotdeauna posibilitatea
alternativa de oprire a sculei prin urmatoarele
metode:

Apasati butonul albastru minus (-) de control al
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vitezei pentru a aduce viteza de rotatie a sculei la
cel mai redus nivel de viteza (5.000 RPM).

Tineti apasat timp de 5 secunde butonul albastru
minus (—) de control a vitezei.

MONITORIZARE ELECTRONICA

Scula este echipata cu un sistem electronic
intern de monitorizare care ajuta la maximizarea
performantelor motorului si bateriei prin limitarea
curentului absorbit de scula atunci cand apar
conditii de suprasolicitare si blocare. Daca blocati
scula pentru o perioadd prea mare de timp

sau dacd blocati varful in piesa de prelucrat,

in special la viteze mari, scula se va decupla
automat trecand pe functia de rezerva pe care o
are implementata in ea. Daca se intampla acest
lucru, scoateti scula din materialul in care s-a
blocat, porniti-o din nou, reglati viteza daca acest
lucru este necesar si continuati utilizarea ei. Daca
acumulatorul este pe cale de descarcare, unealta
electrica se poate opri mai frecvent decat ar fi
normal. Daca se intdmpla acest lucru, a sosit
momentul refncarcarii acumulatorului.

BUTOANELE DE CONTROL A VITEZEI

Scula Dremel Micro este echipata cu butoane de
control a vitezei. In timpul functionrii viteza poate
fi reglata prin apasarea butoanelor albastre plus
(+) sau (-) minus amplasate la partea superioara
a carcasei bateriilor. Viteza se va majora sau
reduce cu 5.000 rpm de la o valoare minima

de 5.000 pana la o valoare maxima de 28.000
rpm. Ledurile amplasate de-a lungul butoanelor
albastre vor ilumina in functie de viteza aleasa.
De fiecare data cand scula este oprita, setarea
vitezei revine la nivelul mediu (15.000 rpm) astfel
ncat, pentru a continua lucrul pentru aceeasi
utilizare, s-ar putea sa fie nevoie sa cresteti/
reduceti viteza la nivelul la care a fost utilizata
nainte de oprirea sculei (de ex. 28.000 rpm).
Puteti consulta diagramele de la pagina 4-7
pentru a stabili viteza adecvata in functie de
materialul care este prelucrat si tipul de accesorii
utilizate. Aceste diagrame va permit sa alegeti
dintr-o privire atat accesoriul corect precum si
viteza optima.

Viteza uneltei rotative este reglata prin setarea
butoanelor albastre de control a vitezei.

Reglajul aproximativ al turatiei

Setarea vitezei gamei de turatie
5 5.000 RPM

10 10.000 RPM

*15 15.000 RPM

20 20.000 RPM

28 28.000 RPM

* 15 constituie setarea vitezei maxime pentru
periile de sarma.

Necesitatea unor viteze mai mici

Oricum anumite materiale (de exemplu unele
tipuri de materiale plastice si metale pretioase)
necesita o viteza relativ mica deoarece la viteza
mare frictiunea accesoriului produce céldura si
poate cauza prejudicierea materialului.

Vitezele de rotatie mici (15.000 RPM sau mai
putin) sunt de obicei cele mai adecvate pentru



operatiile de slefuire care implica accesoriile de
slefuire. Ele pot de asemenea sa fie mai adecvate
pentru lucrul la proiecte delicate, cum ar fi ,ouale”,
xilogravura delicatd si componentele fragile ale

modelelor.
TOATE OPERATIILE DE
A ATENTIE PERIERE NECESITA VITEZE MAI
REDUSE, PENTRU A EVITA DESPRINDEREA SARMELOR
DIN SUPORT.

Vitezele mai mari sunt mai bune pentru gravarea,
tdierea, modelarea, tdierea nuturilor sau
imbinarilor in lemn.

Lemnul de esenta tare, metalele si sticla necesita
prelucrarea la viteze mari, iar gaurirea ar trebui
de asemenea sa se facd la viteze mari.

Multe aplicatii si accesorii din gama noastra vor
asigura cele mai bune executii la vitezd maxima,
dar pentru anumite materiale, aplicatii si accesorii
veti avea nevoie de viteze de rotatie mai mici si
din acest motiv sunt disponibile modelele noastre
cu viteze variabile.

Pentru a va ajuta in determinarea vitezei optime
de lucru pentru diferite materiale si diferite
accesorii, am intocmit o serie de tabele care sunt
prezentate la pagina 4, 5, 6 si 7. Prin consultarea
acestor tabele puteti descoperi vitezele
recomandate pentru fiecare tip de accesoriu.
Consultati aceste tabele si familiarizati-va cu ele.

n ultima instanta, cea mai buna cale de a
determina viteza de lucru corectd pentru fiecare
material este de a exersa timp de cateva minute
pe o bucata de deseu de material, chiar si dupa
ce ati consultat tabelul. Observand pur si simplu
ce se intdmpla executéand una sau doud operatii
la diferite viteze, puteti descoperi rapid ca o viteza
mai mare sau mai mica este mai eficienta De
exemplu, atunci cand lucrati cu material plastic,
incepeti de la o viteza redusa si cresteti viteza
pana cand veti constata céa plasticul se topeste la
locul de contact. Reduceti apoi viteza incet pentru
a ajunge la viteza optima de lucru.

Cateva reguli fundamentale referitoare la viteza:
1. Masele plastice si alte materiale care

au temperatura de topire scazuta, vor fi
prelucrate la turatie scazuta.

Slefuirea, polizarea cu discul si curatarea cu
orice fel de perie cu peri trebuie sa se faca
la viteze sub 15.000 RPM pentru a evita
avarierea periei de catre perii care zboara
catre operator.

Lemnul se taie la turatie ridicata.

Fierul sau otelul se taie la turatie ridicata.
Dacé o freza de otel incepe sa trepideze la
viteze mari, acest lucru inseamna in mod
normal ca functioneaza prea incet.
Aluminiul, aliajele de cupru, aliajele de plumb,
aliajele de zinc si staniul se taie la viteze
diferite, Tn functie de tipul taieturii executate.
Aplicati pe freza parafina sau alt lubrifiant
adecvat pentru a preveni ca materialul taiat
sd adere la dintii frezei.

Marirea presiunii asupra uneltei nu constituie

o solutie daca ea nu lucreaza in modul in

care dumneavoastra considerati ca ar trebui

séa lucreze. Poate ar trebui sa utilizati un alt
accesoriu si poate adaptarea vitezei ar rezolva

Hw
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problema. inclinarea uneltei nu ajuta.

Scula Dremel Micro poate fi utilizata cu toate
accesoriile Dremel cu exceptia frezelor de tesire.
Daca scula functioneaza cu discuri de taiere,
viteza redusa a acestor unelte nu le va permite
sa lucreze optim. Ele pot fi utilizate pentru taierea
materialelor moi, cum ar fi lemnul sau plasticul,
dar nu se recomanda taierea metalelor. Scula
Micro nu poate fi utilizata cu nici unul dintre
accesoriile din gama Dremel (surub de unelte
interschimbabile la nivelul capului sculei rotative.)
Lésati viteza s& lucreze!

PROTECTIE LA OPRIRE ACCIDENTALA

Aceasta scula electrica este prevazuta cu un
sistem de protectie la oprire accidentala, pentru
a proteja motorul si acumulatorul. Daca solicitati
prea tare unealta pe o perioada prea lunga, sau
daca unealta de prelucrare se blocheaza intr-o
piesa de lucru, in special la viteze mari, motorul
se va opri. Pur si simplu scoateti unealta din
materialul in care s-a oprit accidental, iar aceasta
va incepe sa se roteasca din nou la viteza
selectatd. Daca unealta ramane blocata mai

mult de 5 secunde, aceasta se va opri automat.
Aceasta caracteristica suplimentara protejeaza
motorul si bateria impotriva deteriorarii. Daca
acumulatorul este pe cale de descarcare, unealta
electrica se poate opri mai frecvent decat ar fi
normal. Daca se intampla acest lucru, a sosit
momentul refncarcarii acumulatorului.

Intretinerea preventivé executats de o persoand
neautorizatd poate duce la conectarea gregitd

a firelor si a componentelor interne, care pot
cauza un pericol serios. V& recomandam ca toate
operatiile de service sa le executafi la un punct
de service Dremel. Pentru a evita rénirea cauzata
de o pornire accidentala sau electrocutarea,
totdeauna scoateti stecherul din priza, inainte
de-a executa lucréri de service sau curdtare.

CURATARE
PENTRU A EVITA ACCIDENTELE,

A ATENTIE INTOTDEAUNA DECUPLATI DE
LA RETEAUA DE ALIMENTARE SCULA ELECTRICA /
INCARCATORUL INAINTE DE A LE CURATA. Scula
electrica poate fi curatata cel mai eficient cu aer comprimat
uscat. La curatarea sculelor cu aer comprimat, intotdeauna
purtati ochelari de protectie.

Orificiile de ventilare si manetele comutatoarelor
trebuie mentinute curate, fara existenta unor
corpuri straine. Nu incercati curatirea sculei
electrice prin introducerea in orificii a unor obiecte

cu varf ascutit.
UNII AGENTI DE CURATARE $I
A ATENTIE SOLVENTII POT DETERIORA
COMPONENTELE DIN MATERIAL PLASTIC. Unii dintre
acestia sunt: gazolina, tetraclorura de carbon, solventji de
curatat cu continut de clor, amoniacul si detergentji casnici
cu continut de amoniac.
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m NU CONTINE COMPONENTE A
CAROR SERVICE POATE FI
ASIGURAT DE CATRE UTILIZATOR. iN URMA
LUCRARILOR DE iNTRE]'INERE PREVENTIVE
EXECUTATE DE PERSOANE NEAUTORIZATE
CONDUCTORII $1 COMPONENTELE INTERIOARE i$l POT
SCHIMBA LOCUL, CE POATE DUCE LA ACCIDENTE
SERIOASE. Recomandam ca toate lucrarile la scula electrica
sé fie executate la un Centru Service Dremel. Personal
pentru service: Inaintea executérii unor lucréri de reparatii la
scula electrica / incarcator, intrerupeti alimentarea de la
refea.

Garantia pentru acest produs DREMEL este
stabilita n conformitate cu reglementarile legale
specifice fiecarei tari; nu oferim garantie in cazul
uzurilor specifice la o utilizare normala, respectiv
in cazul in care scula a fost supraincarcata sau
utilizatad necorespunzator.

in caz de reclamatie, expediati furnizorului dvs.
scula demontata sau incarcatorul si dovada
achizitionarii.

CONTACT DREMEL

Pentru mai multe informatjii despre sortimentele
Dremel, suport si telefon suport clienti, vizitati
pagina www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Olanda

| Ru | NEPEBOA OPUTMHANBHbIX
WHCTPYKLIMN

NPOYTUTE OAHHbIE
WHCTPYKLUK

UCMONb3YWTE CPEACTBA
3ALLUTbI OPFAHOB CITYXA

&
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UCMONb3YWTE CPEACTBA
3ALLUTBI TNA3

UCMNONb3YWTE
NPOTUBONMBINEBLIN
PECIUPATOP
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NPOYTUTE BCE
@ A BHUMAHVE [l
MPEAYNPEXAEHNA MO BE3OMACHOCTW.
Hecobntoderue amux uHcmpykuyul u npasun 6esonacHocmu
MOXem NPUBecmU K NOPaxeHuo 371EKMPOMOKOM,
B03HUKHOBEHUI0 NOXapa U/UmuU NOMYYEHUK Cepbe3HbIX
mpagm.
Coxj pykyuu u npedynpexderus s
nocnedyrow ucnons:
TepMUH «3MIeKMmPUYECKUL UHCMPYMEHM» 80 8CEX
npedynpexOeHusx OMHOCUMCS K 3EKMPUYECKUM
UHCmpymeHman, pabomarowum om daekmpocemu
(nPo80OHbIM) LU om aKkKymynsmopHbix 6amapeli
(6ecnpogodHbim).

BE30MACHOCTb PABOYEIO MECTA

a. Pa6ouee MecTo crieayeT coaepxarb
B uMcTOTe M nopsiake. becropsidok Ha
pabodyem mecme U e20 M1710X0e 0ceeweHuUe
MO2ym npueecmu K HeCYaCmHbIM CIiy4asim.

b. He ucnonb3ayite aNeKTPOMHCTPYMEHTbI
BO B3pbIBOOMAacHOMN cpeae, Hanpumep,

B NPUCYTCTBUU BOCMIaMEHSIOLMUXCH
XMAKOCTEN, ra3oB UMK NbINN.
BnekmpouHcmpyMeHmbl UCKPSim, 4mo
MOXem rpueecmu K 80CMIaMeHeHUIo MbiIu
unu napos.

c. Bo Bpems pa6othi c
3MEeKTPOUHCTPYMEHTOM He noamnyckante
6n13Ko AeTel UNN NMOCTOPOHHUX NULL.
HesHumamesnbHocmb 80 epemsi pabomei
MOXem npueecmu K nomepe KOHmMPosns Had
UHCMPYMEHMOM.

TEXHUKA BE3OMACHOCTU NPU
OKCNNYATALUW INEKTPUYECKUX CUCTEM

a. lUtencenbHas BUNKa 3NeKTPOUHCTPYMEHTa
AONXHA NOAXOAUTL K LUTencenbLHON
poseTke. Hu B koem crnyvae He
M3MeHsIiTe WTencenbHyo BUnky. He
NpUMeHsINTe NnepexoAHbIe WTeKepbl ANs
3MEeKTPOUHCTPYMEHTOB C 3aLUTHBLIM
3a3emneHnemM. HeuameHeHHble
wmerncerbHble 8UKU U nodxodsujue
wmericenbHble PO3EMKU CHUXarm puck
ropaxeHust 311eKMPOMOKOM.

b. TlMpepoTBpalyaiiTe TeNEeCHbIN KOHTAKT
C 3a3eMIEHHbIMU MOBEPXHOCTAMM,

Kak To: ¢ Tpy6amu, anemeHTamu
OTOMNJIEHUSA, KYXOHHbIMU NAUTaMU 1
xonoaunsHUKamu. lpu 3a3emneHuu 8awezo
mena ysenu4ueaemcs pUCK MopaxeHusl
371eKMPOMOKOM.

c. 3awuwaiite 3MeKTPOUHCTPYMEHT OT
[0XAA U CbIpOCTU. [TpoHUKHOBEHUE 800bI
8 371eKMPOUHCMPYMEHM M08bILaem puck
ropaxeHust 371eKMPOMOKOM.

d. He paspeluaeTcs ucnonb3oBatb
WHYp He Mo Ha3HauyeHuto. Hukoraa He
ncnonb3yiTe WHYP ANs TPAHCMOPTUPOBKMN
WU NOABECKU 3MEKTPOUHCTPYMEHTa



WNW ANS BbITATMBaHUA BUNKN U3
wTencenbHOW po3eTku. 3awmianTe

WHYP OT BO3[EeNCTBUS BbICOKUX
TeMneparyp, Macna, ocTpbIX KPOMOK UnKn
NOABMXKHBIX YacTel ANEKTPOUHCTPYMEHTa.
[NospexxdeHHbIU unu crymaHHbil WHYp
108bILLI@EM PUCK MOPaXeHUs 311eKMPOMOKOM.
Mpu paGoTte ¢ 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM Moz
OTKPbITbIM HEGOM NPUMEHsINTEe NPUroaHbIe
ANA 3TOro Kabens—yAnuHUTeny.
lNpumeHeHue npu2odHoeo Onisi pabomsl MO0
OmKpbIMbIM He6oM Kabensi—yOnuHumensi
CHUXaem PUCK MOPaxeHUsi 31eKMpPOMOKOM.
Ecnu HeBo3MOXHO n3bexatb

NPUMEHEHUs 3ANEeKTPOUHCTPYMEHTa

B CbIPOM NMOMeLLeHUK, NoAKmNoYanTe
3NEeKTPOUHCTPYMEHT Yepe3 YCTPONUCTBO
3aLUTHOrO OTKIIOYEHUs. [IpumeHeHue
ycmpoticmea 3auumHo20 OMKIYeHUs
CHUXaem PUCK 31eKMPUYECKO20 MOPaXeHUS!.

BE30MACHOCTb JIIOAEN

ByabTe BHUMaTenbHbI, crieauTe 3a TeM,
4TO Bbl AenaeTe, U NPoAYMaHHO HauMHalTe
pa6oTy c aneKTpoOUHCTpyMeHToM. He
Nonb3yNTeCb 3MeKTPOUHCTPYMEHTOM

B YCTarioM COCTOSIHUM MU €CNU Bbl
HaxoAUTeCb B COCTOSIHUM HAPKOTUYECKOro
WNN ankoronbHOro onbsiHEHWUs UNK noa
BO3AelCTBMEM nekapcTB. Manelwas
HeeHUMamesbHOCMb npu pabome ¢
2/1eKMPOUHCMPYMEHMOM MOXem npusecmu K
cepbesHbIM mpasmam.

Wcnonb3yiTe cpeacTBa MHOMBUAYaNbHON
3awmThl. Beeraa HapeBaiiTe 3alWMUTHBbIE OYKK.
Ucnonb3osaHue cpedcme uHOUBuUdyanbHol
3awumsl, Kak mo: MpoMUBONbIIbHbIX
pecnupamopos, 06ysu Ha HECKOMb3saWel
rodowe, 3auUMHoO20 wiema unu cpedcms
3awumsl opeaHos cryxa, — 8 3aeucumocmu
om euda pabomsl C 31EKMPOUHCMPYMEHMOM,
CHUXaem pucK Momy4eHuUsl mpasm.
MpepoTBpalaiite HenpeaHaMmepeHHoe
BKITIOYEHUE 3NEeKTPOUHCTpyMeHTa. Mepen,
NOAKMIOYEHUEM IMEKTPOUHCTPYMEHTA K
3MEeKTPONUTaHMIO/UMN K aKKyMYmNSITOPHOM
6aTapee, y6eautech, 4To
3NEeKTPOUHCTPYMEHT B BbIKITHOHEHHOM
cocTosiHuK. YOepxaHue nanbya Ha
eKrroYamene npu mMpaHcropmuposke
271eKMPOUHCMPYMeHmMa U rodKIoyeHue

K cemu numaHusi 8KIMo4eHHO20
27IeKMPOUHCMPYMEHMa 4pesamo
HecYyacmHbIM CITy4aem.

Y6upaiTe yCTaHOBOUHbIA UHCTPYMEHTbI

W raeyHble Kn4n A0 BKIHOYEHUs
3MNeKTPOUHCTPYMEHTA. MHCmpymeHm unu
Koy, Haxo0swulicsi 80 epaujarowjelics
4acmu 3n1eKmpoUHCMpyMeHma, Moxem
npueecmu K mpasmam.

He npuHumanTe He ycTon4mBoe
nonoxeHue kopnyca Tena. Bcerga
3aHMMaNnTe YCTOWYMBOE MOMNOXEHUe 1
coxpaHsiTe paBHoBecue. brazodapss amomy
8bl CMOXeme JTyque KOHmponupogams
37IeKMPOUHCMPYMEHM 8 HecmaHAapMHbIX
cumyauyusx.

WUcnonbayiTe cneuopexay. He Hocute
LIMPOKYIO OAEXAY M yKpaleHus. [epxuTe
BOJIOCbI, OAEXAY U NepyaTku BAanu ot
ABNXYLWUXCA YacTeW. LLlupokas odexda,
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ONUHHbIE 8010CKI UMU YKpaweHusi Mo2ym
6bimb 3amsHymbl 8pawaouUMUcs Yacmsamu
3M1eKMPOUHCMPyMeHma.

MpY HanU4YUM BO3MOXHOCTU YCTaHOBKU
NbineoTcachbIBalOWMX U NbiNec6opHbIX
cUCTeM, NpoBepsAnNTe UX NPUCOeaNHEeHue U
npaBunbHOe Ucnonb3oBaHue. [lpumeHeHue
3Mux cucmem romo2aem CHU3UMb
oracHocmb, co30a8aeMy!to rbiibio.

Bo Bpems paGoTbl AepXuUTe UHCTPYMEHT
3a U30NUPOBaHHYH MOBEPXHOCTb,
npeAHa3Ha4YeHHY Ans XBaTa, TaK Kak
PEeXyLUMii AneMeHT MOXeT KacaTbCs
CKPbITOW NPOBOAKM UMK Kabensi NUTaHusA.
Konmakm ¢ nposodom, Haxodsumcsi

1100 HanpskeHueM, Moxem rpueecmu K
OPax eHUK 3MEeKMPOMOKOM.

AKCIMIYATALMNA ANEKTPOUHCTPYMEHTA
N yX0[ 3A HUM

He neperpyxaiiTe aneKTpOMHCTPYMEHT.
Wcnonb3yiiTe Ans Balwwei paboTbl
TONbLKO NpeAHa3HauYeHHbI ANA 3TOro
ANEeKTPOUHCTPYMEHT. ShchekmusHoCcMb

u 6e3onacHoCMb 3MEKMPOUHCMPYMeHma
6ydem makcumarbHol rpu ocyuwecmeneHuu
pabom ¢ pekomeHOyemol CKOPOCMbHO.

b. He ucnonb3ayite anekTPOMHCTPYMEHT

C HeucnpaBHbIM BbIKIoYaTenem.
SnekmpouHcmpymMeHm, Komopbil He
1oddaemcs 8KIMOYEHUIO UNU 8bIKITIYEHUIO
npu MoMOWU 8bIKIKOYamers, ornaceH u
domkeH 6bimb 0OMPEMOHMUPOBaH.

Mepen Hanagkon UHCTPYMEHTa,
3aMeHOMN NpUHaANEeXHOCTeN Hacapok

1 npekpaleHmem paboTbl OTKNoYaiiTe
WTencenbHy BUIKY OT PO3eTKN

ceTU u/Mnu BbiHBTE aKKyMyNSTOPHYIO
6atapeto. Oma mepa rpedocmopoXHOCMU
npedomepawaem HenpedHamepeHHoe
BKITIOYEHUE UHCMPYMEeHma.

XpaHuTe Heucnonb3yembie
3MEKTPOUHCTPYMEHTbI B HEAOCTYNHOM
AnsA petein mecte. He paspewante
Nonb30BaThLCA ANEKTPOMHCTPYMEHTOM
nMLaM, KOTOpbie He 3HaKOMbl C HUM
WIW He YUTanNM HaCTOSALUMX UHCTPYKLMIA.
BrekmpouHcmpyMeHmbl onacHbl 8 pykax
HeornbIMHbIX 1Uy.

MopaepxuBaiiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT

B paboyem cocTosiHuu. MpoBepsiite
6e3ynpeyHyo yHKUMIO U Xo4
ABUXKYLUMXCS YacTel NMeKTPOUHCTPYMEHTA,
OTCYTCTBME MOMOMOK U NOBPEXAEHWA,
oTpULATENbLHO BAUAOLWMX Ha (DYHKLUIO
ANeKTPOUHCTPYMeHTA. [TospexdeHHble
yacmu 0omkHbl 6bimMb 0MPEeMOHMUPOBaHb!
0 UCronb308aHUSsT ANEKMPOUHCMPYMeHma.
lMnoxoe obcnyxusaHue
3M1eKMPOUHCMPYMEHMO8 S8NFeMCs MpUYUHOU
60n1bLWO20 HuCTa HeCYacmHbIX Crlyyaes.
[lepXxuTte pexyLynii UHCTPYMEHT B
3aTOYEHHOM M OCTPOM COCTOSIHUM.
lMpasuribHbIl yx00 3a pexyuumu
aneMeHmamu CHUXaem 8eposimHOCMb
3aKMUHUBaHUs U yripowaem ux
aKcnyamayuro.

MpumeHsiTe 3NEeKTPOUHCTPYMEHT,
Hacafkv 1 npoyne NPUHAANEXHOCTU

B COOTBETCTBUM C HACTOALMMU
MNHCTPYKUUSIMU, YYUTLIBas NPU 3TOM



paGouue ycroBusi BbiNoNHsAEMyto pa6oTy.
Ycnonb3oeaHue anekmpouHcmpymeHma
0r1s1 HerpedyCMOMPEHHbIX pabom mMoxem
pu8ecmU K 803HUKHOBEHUIO OMacHbIX
cumyayud.

AKCIMIYATALMA N OBCITYKUBAHUE
AKKYMYNATOPHOIO MHCTPYMEHTA

3apskanTe akKyMynsTOpbl TONLKO B
3apsfHbIX YCTPOMCTBAX, PEKOMEHAYEMbIX
usrotoBuTeneM. 3apsidHoe ycmpolicmeo,
npedycmompeHHoe 07151 orpedeneHHo20
8uda akkymynssimopHol 6amapeu, Moxem
3a20pembCs MpuU UCMonb308aHUU €20 C
Opyaumu akKymynssimopHbiMu bamapesmu.
MpumMeHsiiTe B 3NEeKTPOUHCTPYMEHTaxX
TONbKO NpeAyCMOTPeHHbIe Ansi 3TOro
aKKyMynsTopHble 6aTapeu. Vcronb3o8aHue
n106bIx Opy2ux aKKymynssmopHbix 6amapel
MOXem npueecmu K mpasmam unu
B03HUKHOBEHUIO M0OXapa.

Heucnonb3ayemble akKyMynsiTopHbie
6aTapeu aepxuTe BAANKU OT ApYyrux
MeTannmyeckmx o6bLEKTOB, Hanpumep
BGyMaxHbIX CKPENoOK, MOHET, KNioyen,
rBo3aeil, BUHTOB M ApYrux HeGonblumnx
MeTannmyeckmx o6beKToB, KOTOpble MOTYT
3aKopoTUTb nontoca. Kopomkoe 3ambikaHue
10/110C08 aKKyMynsimopHoli bamapeu mMoxem
npusecmu K oxoaam Unu roxapy.

Mpun HenpaBUNBbHOM UCMONbL30BaHUN
aKKyMynaTOpHoW G6aTapen MoXeT notevb
XuakocTb. M3berante CONpUKOCHOBEHUS C
Helt. Mpu cny4YaiiHOM KOHTaKTe NpomounTe
cooTBeTCcTBYyloWee mecTo Boaow. Mpu
nonajgaHumn XuAKoOCTU B rnasa, o6paTurech
K Bpauy. Boimekatowasi akKymynsmopHasi
JKUOKOCMb, MOXem fpueecmu K
pasdpaxeHuto KOXuU UMU 0xo02aM.

PEMOHT

PeMOHT 3neKTPOUHCTPYMeHTa
[OMKEeH OCYLIECTBAATLCA TONMbLKO
KBanMuUUpoBaHHbLIM NepCOHanom
M UCKNIOYUTENLHO C MPUMEHEHUEM
OpUrMHanbHbIX 3anacHbIX YacTei.
Smum obecreyusaemcsi coxpaHHOCMb
6€30M1acHOCMU 311eKMPOUHCMPYMEHMA.

OBLUUE YKA3AHWA NO BE3OMACHOCTH
ANnsi 3ATOYKH, LWIN®QBKK, OYUCTKK
NPOBOJIOYHOW LLETKQW, NMONNPOBKK U

ABPA3WBHOW PE3KK

HacTosiumm 3neKTPOUHCTPYMEHT
npegHasHauveH Ansi NpUMeHeHus B
KayecTBe WNMOoBanbHOW MallUHbI,
wnudgoBanbHON MalWWHbI C HAXAA4YHOW
6GymMaroi Mnu npoBONIOYHON LLETKOM,

¥ NONMMPOBOYHON MaLUMHbI, MaLUMHBI
AN pe3b6bl UMY OTPE3HOW MaLUUHbI.
YuutbiBaiiTe Bce npeaynpexaatolme
yKa3aHus, MHCTPYKLWK, UNMIOCTPaLUn
W [aHHble, KOTopble Bbl Nony4uTe ¢
3NEKTPOUHCTPYMEHTOM. HecobnodeHue

®
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HUxXecnedylouux ykasaHull Moxem
rpusecmuU K MopaXxeHuUro 31EeKMpPOMOKOM,
BO3HUKHOBEHUIO MoXapa U/umu nomy4yeHuo
Cepbe3HbIX TPasM.

He npumeHsiiTe NnpMHaanexHocTH,
KOTOpble He NpeAycMOTPEeHbI
M3roToBUTENEM cneuuanbHo Ans
HaCTOSLLEro AMeKTPOUHCTPYMEHTA U He
PEKOMEHAYITCA UM. TO/TbKO 803MOXHOCTb
KpernneHus npuHadnexHocrel e sawem
SMIEKTPOUHCTPYMEHTE He 2apaHTupyeT ewe e2o
HadexHo20 NpUMeHeHUs.

[onycTtumMoe Yncno o6opoToB AN
wnudoBanbHbIX NPUHAANEXHOCTEN
AOMKHO KaK MUHUMYM 6bITb paBHbIM
yKa3aHHOMY Ha 3MeKTPOUHCTPYMeHTe
MaKCUManbHOMy 4ucny o6opoToB.
UinughosarnbHbie npuHadnexHocmu,
spawarowuecsi ¢ bonbwel, 4em donycmumo
CKOPOCMbI0, MO2YM pa3opeamsCsi.
HapyxHblin guameTp 1 TonwmHa paboyero
MHCTPYMEHTa AOMKHbI COOTBETCTBOBATL
MoLHOCTU Bawero anekTpouHCTpymeHTa.
Heeo3moxHo ynpaensams 8 docmamoyHol
cmereHu HenpasusibHO CopasMepeHHbIMU
paboyumu uHCMpyMeHmamu .
LinudoBanbHble Kpyru, wWnndoBanbHbIe
6apabaHbl Unu noGele Apyrue
NPUHAANEXKHOCTU AOMKHbI TOYHO
COOTBETCTBOBATL WNUHAENIO UK

LiaHre BalLero 3MeKTPOUHCTPYMEHTa.
lNpuHadnexHocmu, HemoyHo cudsujue

Ha wnuHderne 31eKmpouHcmpyMeHma,
8pawaromces ¢ bueHueM, cunbHo subpupyrom
u Mo2ym rnpusecmu K rnomepe KOHMPOIs.
YcTaHoBneHHbIe Ha WwnuHaene
wnudoBanbHble Kpyry, WwnudgosansHble
6GapabaHbl, pe3ubl UNu apyrue
NPVUHAANEXHOCTU AOMKHbI ObITh
NONHOCTbIO BCTaBMEHbI B LIAHTY UNU
naTpoH. Ecnu wnuHdens Hedocmamo4yHo
Xopowo ydepxusaemcs u/unu ebliem oucka
CIUWKOM 8€/1UK, YCMaHOB8MeHHbIl OUCK
MOXem omcoedUHUMLCS U 8bliemems Ha
6onbwol ckopocmu.

He npumeHsiiTe noBpexaeHHbIE

paGouve MHcTpyMmeHThl. Mepen

KaXabIM MCnonb3oBaHWeM nNpoBepsnTe
paboune MHCTPYMEHTbI, TaKne Kak
wnudoBanbHbIe KPYrM Ha CKOMbl U
TpelmHbI, WnndoBanbHble Tapenku Ha
TPeLMHBI, 3aANPpbl UKW CUNBHBIA U3HOC,
NPOBOIOYHbIE LETKU Ha He3aKpenneHHble
MnU nonomaHHble nposonoku. Mocne
najieHns ANeKTPOUHCTPYMEHTa Unu
paboyero MHCTpPyMeHTa NpoBepsAnTe X
Ha NoBpeXAeHNA U NpuU Hapo6HoCcTU
YCTaHOBUTE HEMOBPEXAEHHbIN pabouen
MHCTPYMeHT. Mocne KoHTpons n
3aKpenneHus paboyero MHCTPYMEHTa,
Bbl CAMM U BCe HaxoasLmecs

B6nM3KM nNuua, 3aiMmUTe NoroxeHue

3a npeJenamu NNockoCTU BpalieHUs
paboyero MHCTPYMeHTa U BKNOYUTE
NEKTPOUHCTPYMEHT Ha OHY MUHYTY

Ha MaKkcuMMarnbHoe Yucno o6opoToB. B
60orbLWUHCMEE Clly4aes, nospexoeHHbIe
pabouyue UHCMpYMeHMbI pa3pbisaomces 3a
Mo 8pemsi KOHMPOIIA.

MpuMeHsiiTe cpeacTBa MHAMBUAYANLHON
3alWuThl. B 3aBUCMMOCTHU OT BbINONHAEMOW
paboTbl NPMMEHANTE 3aLMTHBLIW WUTOK



ANA nuua, 3aluTHOe CPeAcTBO Ans
rnas unu 3awuTHble ouku. Hackonbko
YMECTHO, NpPUMEHsITe NPOTUBONbINEBOW
pecnupartop, cpeAcTBa 3aluThbl

OpraHoB cryxa, 3alUTHble NnepyaTku

WNu cneumanbHbIn ¢apTyk, KoTopble
3awmwaroT Bac otT abpa3nBHbLIX YacTuL

W yacTuy, mMatepuana. [71aza OomKHb!

6bIMb 3aUULUEHBI OM JIEMAKUWUX 8

8030yXxe MOCMOPOHHUX Mer1, Komopble
803HUKalOM MU 8bIMOMHEHUU PA3MUYHBIX
pabom. Pecriupamop unu 3auum+asi Macka
opaaHos ObixaHusi 00/MKHbI 3adepxusamsb
803HUKatoulyro rpu pabome nbisib.
[numenbHoe eo3delicmeue 8bICOKO20 YPOBHS
wyma Moxem rpueecmu K nomepe cryxa.
CnepuTe 3a TeMm, 4TOObI BCe nuua
HaxoAuNUCb Ha 6e30MacHOM PacCTOsIHUM

K Bawemy paboyemy yyacTky. Kaxgoe
nuuo B npeaenax paGoyero yyactka
AOIKHO UMeTb CPpeAcTBa MHAUBUAYaTbHOM
3awmTbl. Ockonku 0emarnu unu pa3opeaHHbIX
pabodux uHCmMpyMeHmoe Mogym oT/eTeTb
CMOPOHY U rpusecmu K mpasmam makxe u
3a npedenamu HerocpedcmeeHHo20 paboyezo
y4acmka.

Bo BpeMmsi BbinonHeHust pa6oT, npu
KOTOPbIX Paboumnii UHCTPYMEHT MOXeT
nonacTb Ha CKPbITYIO 3MeKTPONpPOBOAKY
VNN Ha COBCTBEHHbIN LWHYP NOAKMIOYEHUA
NUTaHUs, AePXUTE INEKTPOUHCTPYMEHT
TONbKO 3a U30NIMPOBaHHbIE NOBEPXHOCTU
pykositok. KoHmakm ¢ npogodom,
Haxo0AwWuMCcsi 00 HarpspKeHUeM, Moxem
pueeCMU K MOPaXeHUto 31eKMpPOMOKOM.
Bceraa Kpenko AepXxute UHCTPYMEHT BO
BpeMs ero 3anycka. PeakmusHbili MOMEHM
dsuzamerisi Mo Mepe e20 pa3aoHa 00 MOMHOU
CKOpOCMU MOXem 8bl38amb 8palyeHue
UHCMpymeHma.

Bcerga npy BO3MOXHOCTU UCNONb3yiTe
TUCKu Ansa dmkcaumm 3arotoBku. Hukorga
npu pa6oTe He AepxuTe HeGonblLytO
3aroToBKY B OQHON PyKe U MHCTPYMEHT

B Apyron pyke. Qukcayus Hebonbwol
3a20MO6KU 1103807155€M 8aM UCIONb308aMmb

peaynuposoyHbie MpucrnocobieHusi Moaym

HeoxudaHHO CMecCmumbCs, 8bl3bleast

romepto KOHMPOJIS, MI0X0 3aKPereHHble

epawarowuecs 0emanu Mo2ym eblfemama,

MPUYUHSIS MPasmbl.

[lepXuTe aNeKTPOMHCTPYMEHT B

BbIKITIOYEHHOM COCTOSIHUM NpU

TpaHcnopTUpoBaHUU. Bawa odexda moxem

6bimb cryyaliHo 3axeayeHa spawarouumcs

pabodum UHCMPYMEHMOM U 3mo Moxem
npusecmu K mpasMupo8aHUIo.

PerynsipHo oumwaiTe BEHTUNALMOHHbIE

npopesu Ballero 3MeKTPOUHCTPYMEHTA.

BeHmunsimop dgueamernsi 3amsizugaem

Mbib 8 KOPMyc U 60/bWoe CKoMneHue

Memarnnuyeckol Mbliu MOXem rnpueecmu K

anekmpuyeckoli onacHocmu.

r. He ucnonb3ayiiTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT
B6M3M NIErkoBOCNIaMeHsIIOLLUXCS
MaTtepuanoB. Vckpbl MO2ym 80CrIaMeHumb
amu mMamepuarsl.

s. He ucnonbk3yiite npuHagnexHocTy,
Tpebytolwme npUMeHeHne XUAKUX
oxnaxaaroLmx CpeacTB. [lpumeHeHue
800bI Uru Opyaux XUOKUX oxnaxoarouux
cpedcme Moxxem fpueeCMU K MOpPaXxeHuto
371eKMPOMOKOM.

OBPATHbII YOAP U COOTBETCTBYIOLLME
NPEOYNPEXOAILWE YKA3AHUA

O6paTHblil yaap — 3TO BHe3arnHas peakuus

B pe3ynsrare 3aefaHus unu 6rnokuposaHus
BpaLLatoLLerocs paboyero MHCTPYMeHTa,
Hanpumep LWnndoBanbHOro Kpyra,

LM OBaNbHOM NEHTbI, MPOBOMIOYHON LIETKU 1 T.
A. 3aenanue unu GrokuposaHne BeAeT K pe3komy
ocTaHoBy pabouyero MHCTpymMeHTa. 3aedaHne
nnu GriokvpoBaHue BpaLyatoLerocs paboyero
WNHCTPYMEHTa, KOTOpoe

BbI3bIBAET [IBUXKEHNE HEKOHTPONMPYEMOrO
9MNEeKTPOMHCTPYMEHTa B HanpaBeHum,
NPOTUBONMOMNOXHOM HanpasneHnio BpaLLeHnst
paboyero UHCTpyMeHTa. Hanpumep, ecnu
LnndoBanbHbIN Kpyr 3aecT unu 3abnokvpyet
B AieTanu, To KPOMKa LUN1oBanbHOro Kpyra,

0be pyKku Ons yrnpasneHus UHCMPYMEHMOM.
Hunuxdpuyeckue Oemarnu, makue Kak
wmeipu, mpy6bl unu mbuHz Mogym umems
Mpu peske MeHOeHYUIo K 8palyeHuro, 4mo

KOTOpasi MorpyXaeTcs B AeTarb, MOXET Bpe3aTbCst
B AeTanb, Kpyr GyAeT 3aTOPMOXEH W B pe3ynsraTe
BbICKaKVUBaET U3 AeTanu Unu BO3HUKAET 0BpaTHbIN
yAap. Mpu aTom wnudoBanbHbIi Kpyr ABUXKETCS

MOXem 8bi38amb 3akuHUSaHUe Uru ebliem
HacaoKu.

. [epxwuTe WHYpP NOAKMIOYEHUS MUTaHUA B
CTOpPOHE OT BpaLialoLLerocsi UHCTPYMEeHTa.
Ecnu el nomepsieme KOHmMporb Had
UHCMPYMEHMOM, MO WHYP MOOKIHOYEHUSI
numaHusi Moxem 6bimb nepepesaH unu
3axeayeH epawaroujelics Yyacmbio U eawa
KUCMb UnU pyka Moxem roracms rnoo
gpawarowyuticsi paboyull UHCTPYMEHT.
Hukorga He BbinyckaiTte
3MEeKTPOMHCTPYMEHT U3 PYK, Noka pabounii
VHCTPYMEHT NOSIHOCTLIO HE OCTAHOBUTCH.
Bpawarowutics paboyuli UHCTPYMEHT MOXeT
3auenuTbCs 3a OMOPHYH MOBEPXHOCTL
U 8bl MOXeTe 10TepsiTb KOHTPOIb Had
3/1EKTPOUHCTPYMEHTOM.

Mocne cMeHbl HacafoK UNK BbINOMHEHUs
Kakux-nmbo HacTpoek ybeauTech, 4To
raiika LaHru, naTpoH unu nio6ele apyrue
perynupoBoYHble npucnoco6neHus
HafIe)XXHO 3aTAHYThI. [1/10X0 3aKkpernneHHble
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Ha onepaTtopa Wnu OT Hero, B 3aBUCUMOCTU
OT HanpaBneHus BpalleHns Kpyra Ha MecTte
6nokvpoBaHnus. MNpu aTom WnuoBanbHbIA Kpyr
MOXeT pasnomatbes. ObpaTHbIN yaap sensetcs
CNEeLCTBMEM HENpPaBUITbHOTO WUCMONb30BaHNS
3NEeKTPOUHCTPYMEHTa Unu ownbku onepatopa.
Ero MOXHO NpefoTBpaTUTb NOAXOASLMMU
mMepamu NpefoCTOPOXKHOCTM, OMMUCAHHBIMU HUXE.
a. Kpemnko AepXuTe ANeKTPOMHCTPYMEHT

M 3aiMUTE BalLMM TErIoOM U pyKamu
nonoxeHue, B KOTOPOM Bbl MOXeTe
NPOTUBOAENCTBOBATL OGpaTHLIM cunam.
Onepamop mMoxem noOXodswumu Mepamu
npedocmopoxHocmu npomugodelicmeosamb
06pamHbIM U peakyuoHHbLIM Cuam.

C oco6oi OCTOPOXHOCTLIO paboTanTe

Ha yrnax, ocTpbIX KpOMKax u T. A.
MpepoTBpallaiite OTCKOK paboyero
WNHCTPYMeHTa OT AeTanu u ero
3aKnuHuBaHue. Bpawarowjulics paboyuti
UHCMPYMEHM CKITOHEH Ha yanax, 0Cmpbix
KPOMKaX U rpu OMCKOKe K 3aKnuHU8aHUI.



3mo moxem npusecmu K omepe KOHMPOIsi
unu obpamHomy yoapy.

He nopcoepuHsinTe 3y6uatoe pexyluee
nonoTHo. Takue pabodue UHCMpPYMeHMb!
yacmo cmaHosesimcs npuy4uHol o6pamHo2o
yOapa unu nomepu KOHMPOons Had
371eKMPOUHCMPYMEHMOM.

Bceraa BBOAWUTE paGoumnit MUHCTPYMEHT

B MaTepuan ¢ Toi Xe CTOPOHbI,

OTKyAa pexyLias KpoMKa BbIXOAUT

13 MaTepuana (4To SIBMsIETCHA TeM Xe
HanpaBrieHueM, Kyaa BbineTaroT o6pesku).
Modaya uHcmpyMeHma 8 HerpasusbHOM
HarnpasneHuu 8bi3bigaem 8b1x00 pexywel
KPOMKU UHCMpyMeHma ¢ yxo0oM 8eepx u3
3a20MOBKU U MOHOK UHCMpPYMeHma 8 3mom
HarpasneHuu.

Mpun ncnonb3oBaHWUM 3a4UCTHLIX KPYroB,
OTPEe3HbIX AUCKOB, BbICOKOCKOPOCTHBIX
pesLoB UnK pe3LoB U3 kapbuaa
Bonbdpama Bceraa HagexHo ukcupyiTte
3aroToBKy. [Ipu He3HayumesnbHoM usaube
amux npuHadnexHocmel e paspese
poUCX00UM UX 3aKUHUBaHUe, U MoXem
803HUKHYmMb obpamHbil yoap. Kozda
ompe3Hol Ouck 3aknuHueaem, oH 06bI4HO
paspywaemcs. [pu 3aknuHUgaHUU
3a4UCMHO20 Kpyaa, 8bICOKOCKOPOCMHO20
pesya unu pesya u3 kapbuda sonbgpama
OHU MO2ym eblriememsb U3 pa3pesa, u

8bl MOXeme rnomepsimb KOHMpPOIib Had
UHCMPYMEHMOM.

Hukorga He aepxuTe Bawy pyKy B6nu3n
Bpallatowerocsi paboyero MHCTpPyMeHTa.
lpu obpamHom ydape paboquli uHCmMpymeHm
Moxem nolmu o eawet pyke.

Hukorga He cToMTe B yyacTke, B KOTOPOM
npu obpaTHom yaape 6yaeT ABUratbCcs
3NEKTPOUHCTPYMEHT. O6pamHbili

yOap eedem anekmpouHCmpyMeHm 8
POMUBONONOXHOM HarpaeeHuu K
d8UXEHUI WughosanbHO20 Kpyaa 8 mecme
6r10KUpOBaHUS.

CMNELUWANBHBIE NPEOYNPEXOAIOLME
YKA3AHUA NO 3AF'I>'I(E)3:-IKKE N ABPA3NBHOUN

MpumMeHsiiTe B 3NEKTPOUHCTPYMEHTaX
TONbKO NpeAycMOTPeHHbIe ANA 3TOro TUNbI
AvckoB. Hanpumep: HUKoraa He wnudynTe
6OKOBOI MOBEPXHOCTLIO OTPE3HOrO AUCKA.
OmpesHble ducku npedHa3HaqyeHb! Ons
cbema Mamepuarna Kpomkol. bokoebie curbi
Ha amom abpasueHbili UHCMpPyMeHm Mo2y
criomams €20.

[ns pe3b60Bbix abpa3nBHbIX KOHYCOB

W BKNagbllein UCnonb3ynTe TONbKO
HenoBpeXAeHHble AUCKOBbIE WNUHAENN

C He3aTbINOBaHHbLIM GOKOBbIM

cnaHuem noaxoasiiero pasmepa u
ANuHbIL. [Todxodswue wnuHAenu cHU3sm
86POSIMHOCME 0TOMKU.

MpepoTBpaliaiite GnokupoBaHue
OTPe3HOro AuUcka U NoBbIWEHHOe ycunue
npwxatus. He BbINONHANTE CRULLKOM
rny6okue pesbl. [lepeepyska ompe3Hozo
ducka rosbiwaem Hazpy3Ky U CKIIOHHOCMb K
repeKocy Usnu 3aknuHueaHuto ducka e pese,
yeenu4ueasi 803MOXHOCMb 0bpamHo20 ydapa
unu nonomku abpa3ueHo2o UHCMPyMeHma.
He pepxute pyku nepea BpaLiarommcs
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OTPe3HbIM AUCKOM U 3a HUM. Ecru 8bi
8edeme ompe3sHoli OuCK no 3aeomoeke

om cebs, mo & cryyae o6pamHoeo ydapa
3M1eKMPOUHCMPYMEHM C 8paatoUUMCs]
AuCKOM MOXem OmCcKoYUMb MPAMO Ha 8ac.
MNpw 3akNMHUBaHWUM OTPE3HOrO

AMCKa UNK Npu nepepbiBe B pe3ke
BbIKITIOUMTE INEKTPOMHCTPYMEHT U

AaiTe ANCKY CMOKONHO OCTAaHOBUTLCS.
Hukorpa He nbiTaWTecb BbIHYTH ellye
BpaLLaloLWMIACs OTPEe3HOW AUCK U3 pe3a,
3TO MOXET NPUBECTM K 0GpaTHOMY yaapy.
Ycma+osume u ycmpaHume npu4uHy
3aknuHueaHus unu 3adupa oucka.

He BkntoyaiiTe NOBTOPHO
3MEKTPOUHCTPYMEHT Noka abpasnBHbINA
MHCTPYMEHT HaxoauTca B Aaetanu. [lante
OTPE3HOMY AUCKY Pa3BUTb MOSHOE YUCNO
060poTOB, Nepea TeM Kak Bbl OCTOPOXHO
npopomkuTe pesaHue. B npomusHom cryyae
duck moxem 3aecmsb, 8bICKOYUMb U3 demanu
unu ebi3gams 06pamHbil yoap.

MnuTbl UNu 6onbLive AeTany [OMKHbI
HaJleXHO nexaTb Ha onope Ans
CHWXeHMs onacHocTM obpaTHoro yaapa
Npy 3aKNUHUBaHUM OTPE3HOrO AuCKa.
Bonbwue demanu mozy npoasubamscsi nod
cobcmeeHHbIM eecoM. [Jemarnb OomxHa
nexams Ha oriopax ¢ obeux CmMOpPOH, Kak
861u3u pesa, mak U Mo Kpasim.

ByAbTe 0COGEHHO OCTOPOXHbLI NPU
BbINOMHEHUU PE30B C NOrpyXeHuem

B CTEHbl UM Ha ApPYrux He
npocMaTpuBaeMbIX y4acTkax.
lMoepyxatowulicss ompe3Holi duck Moxem
npu pe3aHuu 2a3onpoeoda unu 800ornpogoda,
3neKmpuYyeckux npogodos unu opyaux
obbekmos rpusecmu K o6pamHomy yoapy.

OCOBbIE UHCTPYKLINK MO TEXHWUKE
BE30MACHOCTHU NPU LWNU®OBAJbHbIX
PABOTAX

a.

He ucnonb3yite nucTbi WnnoBanbHOro
AWCKA CMULLIKOM GOnbLUMX pa3mMepoB.
CnepyiTe AaHHbIM U3rOTOBUTENA MO
pa3mepam WnudgoBanbHbIX NUCTOB.
LlinugposansHbie nucmel, 8bicmynaroujue

3a Kpal wnugosanbHol mapernku, Moaym
cmamb rpuyuHoU mpaem u 6rI0Kupo8aHusl,
p8ambCs unu npueecmu Kk o6pamHomy yoapy.

OCOBbIE UHCTPYKLIMK NO TEXHUKE
BE30MACHOCTH MPU NONUPOBOYHbBIX
PABOTAX

YbupanTe He3akpenneHHbIe YacTu
Konnaka nonMpoBanbHOro TamMnoHa unu
TeceMKu KpenneHus. Cnpsayste unu
YKOPOTUTE TeCEMKMU Kpennenus. Bucswue,
spawalouuecss mecemMKu KpernneHus Mmoaym
3axeamume 8awu nasnbybl Unu HaMomamscsi
Ha demarib.

OCOEbIE UHCTPYKLW MO TEXHUKE
BE30MACHOCTHU NPU PABOTE C
NPOBOJIOYHbIMW LLETKAMU

WmeiTe B BMAY, YTO NPOBONIOYHBIE LLETKN
TepsIloT NPOBONIOKU AaXe NPU HOpManbHOW
pa6orte. He neperpyxaiTte npoBoOnoku
Ype3MepHbIM YyCUNIUEM MPUKATUS.



Omnemarowue KycKu npososioku Mo2ym
11€2K0 MPOHUKHYMb 4epe3 MOHKYyo 00exody u/
unu Koxy.

Mepen ucnonb3oBaHWEM LLETOK AaiiTe
MM NOKPYTUTLCA Ha paboueilt cCKopocTU
KaK MUHUMYM OfIHYy MUHYTY. B ato Bpems
HUKTO He JOMKeH HaXoAMTbLCSA nepeq
weTkamu. [1710X0 3aKpernneHHble WemuHKU
unu pososIoKU 0mAensmcs om Wemku 80
8pemsi npopabomku.

HanpaBbTe BbineT 3TUX 31eMeHTOB
BpallaloLeiics WeTKk1 B CTOPOHY OT Bac.
He6ornbuwue yacmuubl U KyCKu rMpO8OSIOKU
moaym ebliemams ¢ 60nbWol CKopocmako
npu pabome ¢ IMUMU Wemkamu u Mo2ym
rnornacme Ha 8ac.

Ecnu gnsa pa6oTkl pekomeHayeTcs
Mcnonb3oBaTh 3alUTHbLIA KoNnak,

TO UCKIIoYaiTe BO3MOXHOCTb
COMPUKOCHOBEHMS MPOBONIOYHOW LLETKN
C KonnakoMm. Tapesnsyamble U YawedHble
wemku mMo2ym yeenuqums ceoll duamemp
o0 delicmeueM ycumnusi npuxamus u
ueHmpugbyaanbHbIX cust.

Mpu ncnonb3oBaHMN NPOBOMOYHOIA LETKK
He npeBbIlLaiTe YacToTy BpalLeHUs
15000 mMuH".

o

HE OBPABATbIBAUTE

A BHUNAHVE [yeeruaprstrsmm

ACBECT (ACBECT SIBNAETCS KAHLEPOTEHOM).
MPUMUTE MEPbI 3ALLUTSI,

A BHUNAHVE [Erivpvstaiipmithg
BO3MOXHO BO3HUKHOBEHME BPEQHOM ATIs
30POBbS, FOPKOHEW UMW B3PbIBOOMACHOM NI
(HEKOTOPBIE BUbI MM SBASIOTCA
KAHLIEPOTEHHbIMM); NOTIb3YATECh
MPOTUBOMBITEBbIM PECTIMPATOPOM ¥ 110
BO3MOXHOCTY MPUMEHSITE OTCOC MUY MW

CTPYXKW NPU HANMYUA BO3MOXHOCTH
NPUCOEAUHEHMSA.

YTUITU3ALIKA

OTCnyXvBLUME CBON CPOK 3NEKTPOUHCTPYMEHTBI,
Hacafkv v ynakoBkv criegyeT cAaBaTb Ha
3KOMOTUYECKN YNCTYHO PELIMPKYTISILIMIO OTXOAO0B.

TOMNbKO NS EBPOMEWCKWX CTPAH

«&——p He BbiGpacsiBaiiTe 3NEKTPOMHCTPYMEHTI
\ | BMecTe ¢ BbITOBLIM Mycopom!
O CornacHo EBponetickoit upektuse

2012/19/ESC o cTapbIX 3neKTpu4eckux u
3MEKTPOHHbIX MHCTPYMEHTax u npubopax,
a Takke O NPeTBOPEHWN 3TOI AUPEKTUBbI
B HaLMOHarnbHoe NpaBo, OTCIYXMBLUME
CBOW CPOK 3MEKTPOUHCTPYMEHTbI [JOMKHbI
OTAENbHO cobupaTbCst U cAaBaTbecs Ha
3KOMNOTMYECKN YUCTYIO YTUNN3ALMIO.
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OBLUUE TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

HomuHanbHoe HanpsbkeHve 7,2 B

HomuHanbHas emkocTb 1Ay

CkopocTb 6e3 Harpysku n,5000-28000 MuH"
HomuHanbHas ckopocTb n 28000 /min
BpaLleHns

Nunametp nsgenus, 0,8 MM, 1,6 MM,
3a)XMMaeMoro B LiaHre 2,4 MM, 3,2 MM

XAPAKTEPUCTUKWN 3APAOHOIO
YCTPOUCTBA

BxogHoe nutaHue 230-240 B, 50-60 'y, 26 Bt
BbixogHoe nutaHne 3,6-10,8 B, 1,5 A

YANUHUTENN

Mcnonb3ayiiTe NOMHOCTbIO pasBepHyTbIE U
6e3onacHble YANMHWUTENW, pacCuYUTaHHbIE Ha TOK
He MeHee 5 A.

NEPEZ CEPBWCHbIM OBCNY>XVBAHVEM,
3AMEHOW MPUHALNEXXHOCTEN U LIAHTU
BCEITA BbIKNIOYATE MHCTPYMEHT.

BAXHbIE 3AMEYAHUA NO 3APAOKE

1. BapsigHoe ycTpoiicTBO pa3pabaTbiBanoch
Onst GbICTPON 3apsiikn akkyMynsiTOPHON
6aTtapen npu ee Temnepatype ot 32 °F
(0 °C) po 113 °F (45 °C). Ecnu GaTapeiHblit
6noK CAULLKOM XONMOAHBIA UK CAULLKOM
ropsiuni, 3apsigHoe YCTPOCTBO HE CMOXET
BbINOMHUTL BbICTPYIO 3apsiaky. (OTo MOXeT
npou3oiiTK, ecn GatapeiHblit 6ok Harpencs
B pe3ynsTare MHTEHCUBHOMO UCMOMb30BaHNS).
Korga Temnepartypa Bo3BpallaeTcs B
AnanasoH ot 32 °F (0 °C) n 113 °F (45 °C),
3apsiAHOe YCTPOICTBO aBTOMATUYECKN HauyHeT
3apsaky.

2. 3HaunTenbHoOe CHWXeHWe BpemeHu paboTbl oT
6atapen 03Ha4aeT, 4To CPoK cryxObl GaTapen
NOAXOAUT K KOHLY, 1 ee TpebyeTcst 3aMeHUTb.

3. Ha Bpemsi xpaHeHusi HeobXxoauMO BbIHYTb
BUNKY 3apsifHOTO YCTPOMCTBA M3 PO3ETKU.

4. ECnu MHCTPYMEHT He 3apsikaeTcst JOIMKHbIM

obpasom:

a. [lpoBepbTe HanpshkeHne poseTku,
NOAKIIOHYMB K HEl Apyroe arnekTpuyeckoe
YCTPOWCTBO.

MpoBepbTe, He NoaknoyeHa nu poseTka k
BbIKNIOYATENIO CBETA, KOTOPbIN OTKMOYaeT
nogavy nUTaHWs, Koraa CBET BbIKMIOYEH.
MpoBepbTe noacTaBky C 3apsaHbIM
YCTPOMCTBOM W KOHTaKTbl MUTaHWUS Ha
3arpsisHeHue. [Npu HeobxoaMmocTn
OYMNCTUTE KOHTAKTbI C MOMOLLbIO BaTbl U
cnupta.

Ecnu 3apsaka Bce paBHO He
BbINOSHAETCS [OMKHBIM 06pasom
OTHECWTE VNN OTNPaBLTE UHCTPYMEHT B
MECTHbIN CepBUCHbIN LeHTp Dremel.



lMpumeyarue. ucnonb3oeaHue 3apsOHbIX
yempolicme u akKymMynsimopHbix 6510ko8, He
rnocmaensiembix komnaHuel Dremel, aHHynupyem
2apaHmuio.

XAPAKTEPUCTUKN AKKYMYNATOPHOIO
BJIOKA

WHOWKATOP 3APAOA

[aHHbI MHCTPYMEHT OCHaLLeH UHAMKaTOPOM
3apsaa, KOTopbIii yKasbiBaeT OCTaBLLNACS
YPOBEHb 3apsifa akkyMynsiTopHon 6atapen.
Koraa akkymynsitopHas 6atapes 3apsbkeHa
NONHOCTbIO, MHAUKATOP CBETUTCS 3€MEHbIM
cBeToM. [Npu pa3psige akkymynsitopHoi Gatapeu
VHAMKATOP HaYMHAET CBETUTLCS OPaHXeBbIM
cBeToM. Kora uHauKaTop CBETUTCS KpacHbIM
CBETOM, akkyMynsiTopHas 6aTapesi noytu
NONHOCTbIO pa3pshkeHa. Korga akkymynsitopHas
6aTapesi NONHOCTbLIO Pa3pPAANTCS, UHCTPYMEHT
aBTOMATUYECKW OTKIloUYUTCS. B otnnune ot
NOCTENEHHOI OCTaHOBKW MHCTPYMeHTa, Takoe
oTKMtoveHve BygeT BHe3anHbIM. [pocTo 3apsante
VHCTPYMEHT W NPOoJoKaiTe UM MoNb30BaThbCS.

3eneHbln — octanock 100 % 3apsiga.
OpatxeBblit — ocTtanock 50 % 3apsiga unu
VHCTPYMEHT MCMonb3yeTcsa ANs BbIMOMHEHUS
TSKENbIX 3aAa4 (HanpsbkeHue akkyMyrsTOpHOW
GaTtapeu CHU3WUNOCL BCNEACTBUE BbICOKOTO TOKa
noTpebnexws).

KpacHslii — octanock 25 % 3apaga.
MuratoLmin KpacHbI — UHCTPYMEHT cenyac
BbIKMIOYNTCS UNU Temnepatypa akkyMynsiTopHoi
6aTapeu CrMLIKOM BbICOKa WU HU3Kka Ans
ncnonb3oBaHusa. OTKNOYUTE MHCTPYMEHT

1 JanTe akkymynsTopHoi 6aTtapee ocTbITb
nepez noBTOPHbIM UCMONb30BaHUEM, @ 3aTeM
npofomkaiiTe Nonb30BaTbCs MHCTPYMEHTOM.

887 3APSIAHOE YCTPOWCTBO CO BPEMEHEM
MONHOW 3APAAKU 3 YACA 45 MUHYT
WHcTtpymeHT Dremel Micro nocraensietcs

C 3aBO/ja C He MOSHOCTLIO 3apsKeHHO
akKymynsTopHoii 6atapeeir. [Nepen nepsbim
1cnonb3oBaHnem obssaTtenbHO 3apaante
MHCTPYMeEHT. BcTaBbTe pasbem Grnoka nutaHus

B NOACTaBKY C 3apsAHbLIM YCTPOCTBOM, a
NepexofHoii LTeKep — B PO3ETKY ANEeKTPOCETH.
YcTaHoBUTE MHCTPYMEHT B NOACTABKY C 3apsiaHbIM
YCTPOMCTBOM, KaK MokasaHo Ha pucyHke 1. B
BEPXHEl YacTU UHCTPYMEHTa HayHeT paboTath
GeryLimini cBeToaMoaHbIN UHANKATOP CUHETO
LBeTa, 4TO yKa3blBaeT Ha NPOLECC 3apsakn
akkymynsTopa. Korga UHCTpymeHT Bynet 3apskeH
NOMHOCTLIO, NpoLece 3apsaku 3asepluntes. Koraa
BCE CWHWE WHAWNKATOPbI BbIKIMIOYEHbI, NPOLEece
3apaaku 3aBeplueH. Mpu 3Tom nHankaTop
3apaaKku akkyMynsiTopHoii 6atapen 6ynet
CBETUTLCA 3ereHbIM cBeToM. onb3oBathbes
MHCTPYMEHTOM MOXHO, Aaxe Koraa pabortaeT
6GeryLunii CBETOAMOAHDBIA VHANKATOP CUHEro
uBeta. B 3aBucumMocCTu OT TemnepaTypbl Ans
npekpatieHns paboTbl CUHUX UHAMKATOPOB MOXET
notpe6oBaTbCcsi 6osbLUe BpeMeHH.

CwHUIA BeryLumii IHAVKaTOp yka3biBaeT Ha
npoLecc 3apsaku MHCTpYMeHTa. JTo He
nokasblBaeT CTeneHb 3apsaa akkymynsropa. Ecnn
MHCTPYMEHT Bbifl paspsikeH He MOMHOCTBIO, OH
MOXeT NpekpaTTb paboTy paHblue. Tak MOXeT
NPOM30ITH, ECNIN UHAWKATOP 3apsiaa Gatapeu
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CBETUNCS 3eneHbIM, OpaHXEBbIM U KPACHbIM
cBeToM. [Nocne nonHoi 3apsiaku akkyMynsiTopHOro
6r1oKa MHCTPYMEHT MOXHO OCTaBUTb B MOACTaBKE
C 3apsifHbIM YCTPOWCTBOM.

PUCYHOK 1

A. TlogcTaBka ¢ 3apsiAHbIM YCTPOCTBOM

. MHe3po nuTaHus

Brok nutanusa

Pa3bem Bbixoaa NoACTaBKu C 3apsiAHbLIM
YCTPOWCTBOM

OBLIAA HOOPMALINA

B
C
D

MHorodyHkUMOHanNbHbIA MHCTPYMEHT Dremel
npeacTaensieT coboii BbICOKOKAYeCTBEHHbI
TOYHbIN MHCTPYMEHT, KOTOPbIN MOXET
MCNONb30BaTLCA ANS BbINOMHEHNS Pa3NNyHbIX
pabor. LLnpokasi raMmma npuHagnexHocTten

1 Hacagok Dremel nossonsiet BbINOMNHATL
MHOXeCTBO pasHbix pabor, LLinpokas ramma
npuHagnexHocTen n Hacagok Dremel nossonser
BbIMOMHSATL MHOXECTBO pasHbix paboT, cpeau
KOTOPbIX LnudoBaHue, pesbba, rpaBMpoBka,
dpesepoBaHue, 0TpesaHe, YICTKa 1 NONMpoBKa.

lMpumeyaHue. Dremel Micro Hecoemecmum ¢
HacaOkamu.

PUCYHOK 2
. KHorka 6rnokupoBku Bana
KHonka Bblkntoyatens
LlaHroBbIn kntoy
KHonkw ynpaBneHus CKopocTbio
WHaukaTtop 3apsina akkymynstopHon 6atapeu
3apsaHbIE KOHTaKTbl
MHaukaTopbl perynstopa CKOpocTu W 3apsiaku
OTcek aAns Hacagok
BeHTUnsILUMOHHbIE OTBEpCTUS
MoacTaBka ¢ 3apsiAHbLIM YCTPOWCTBOM
[He3no nuTaHus
Pasbem BbIxoaa NOACTaBKM C 3apsiAHbLIM
YCTPOWCTBOM
KoHnyeckas pydka ¢ anacTU4HbIM NOKPbITUEM
MepenHue nHaukaTopsbl
Brok nutaHus
LlaHroBas ranka

FASCTIOMMUO®T®

vozz

LAHIM

MpvHagnexHocTn Dremel ana
MHOrOYHKLIMOHANBHBIX UHCTPYMEHTOB
MoCTaBNATCA C Pa3NUYHLIMK pasMepamn
XBOCTOBWKOB. [N TOro 4To6bl MCMONBL30BaTL BCE
MPUHALNEXHOCTH, Li@Hr1 BbIMyCKaKTCS YeTbipex
Tnopasmepos. Pa3mep uaHrv o6o3HaueH
KOMbLi@aMu, PacronoXeHHbIMW No3aamn LaHru.

PUCYHOK 3

LlaHrosas raiika

Llanra 3,2 mm 6e3 konbLa (480)
MpeHTudukaLmoHHble KonbLa

LlaHra 0,8 MM ¢ ogHWUM KonbLoM (483)
Llanra 1,6 Mm ¢ aByms KonbLiamu (482)
. LlaHra 2,4 Mmm ¢ Tpemsi konblamm (481)
lMpumeyaHue. Hekomopsie
MHO20GhYHKUUOHaIbHbIE UHCMPYMEHMbI
rnocmaenstomesi He Co 8Cemu YembipbMsi
uyaHeamu pasHbIx pasmepos. LlaHau
rocmaensmcesi 0moessHo.

Bcerga vcnonbayiite LaHry, COOTBETCTBYHOLLYIO
pa3Mepy XBOCTOBMKA WCMONb3YeMOii

Tmoom»



NPUHAANEXHOCTU. BCTaBNSATh XBOCTOBUK 6OMbLLENO
pasMepa B LiaHry MeHbLUEro pa3Mepa 3arnpeLLaeTcs..

3AMEHA LUAHIU

PUCYHOK 4A

[aeyHbIN KoYy

KHonka GnokvpoBku Bana

LlaHroBas raika

Ocnabutb

3aTsHyTh

HaxmuTte kHomky GriokMpoBky Bana,
yOepXvBanTe ee B HaXaToM NOnoXeHun

1 BpallanTe WNUHAENb PyKOW, noka

OH He 3acdukcupyetcsi. He Haxumarite
KHOMKy GnokupoBkK Bana, ecnm
MHOTO(YHKLIMOHANBHBIA UHCTPYMEHT
pabotaert.

YnepxuBas kHonky 6rokupoBku Bana
HaxaToil, ocnabbTe U CHAMWUTE Li@HroByto
raiiky. B cnyyae HeobxogMmocTy ucnonbayiite
LLaHrOBBbIA KIHOY.

BbITSHUTE LaHry co WnuHAens.

BcraBbTe LaHry Tpebyemoro Tunopaamepa

B LUNWHAENb, YCTAHOBUTE LI@HIOBYIO raiiky v
3aTsHUTE BPYYHylo. He 3aTarvBaiiTe ranky no
KOHL@, eCn He yCTaHaBnu1BaeTcs npucTaBka
WNK NPUHaATIEXHOCTb.

CMEHA NPUHALNEXHOCTEN

~moow

PVUCYHOK 4B

1. Haxmute kHonky GrnokupoBku Bana u
BpallaiiTe WNWHAENb PYKOW, nokKa He
cpabotaet cukcartop wnuKaens. He
HaxumalTe KHOMKy 6nokMpoBku Bana,
€CIU MHOTO(YHKLMOHAMbHbIA MHCTPYMEHT
pabotaet.

YaepxuBas kHonky GrokupoBku Bana
HaxartoW, ocnabsTte (HO He CHUMaiiTe)
LiaHroByto ranky. B crniyuyae HeobxoaumocTtu
MCNOMb3YWTe LIAHTOBbIN KIHOY.

BcTaBbTe XBOCTOBWK MPUCTaBKK Unu
NPUHAAMIEXHOCTN B LaHry Ao ynopa.

[Mpwn 3abnokvpoBaHHOM Bane 3aTsHUTE
LIaHroBYH0 raiiky nanbLiamm Tak, 4tobbl
XBOCTOBWK NPUCTaBKU WUNK NPUHAAMEXHOCTN
HafeXHo yaep1Bancs LiaHron.
lMpumeyaHue. Neped Hayanom pabomsi ¢
Hacaokol Dremel eHumamernbHoO npoymume
npunazaemble K Hell UHCMPYKUUU 1Mo
3KcnIyamayuu.

Vcnonb3yinTe TOMbKO NPOBEPEHHbIE,
BbICOKOMPOU3BoAuTENbHbIe Hacapkn Dremel.

BANAHCUPOBKA NMPUHALNEXHOCTEM

[ins TouHoW paboTbl BaXHO, YTOOLI BCE
NPUHAANEXHOCTU MMEeNK XopoLunii GanaHc
(aHanornyHo WwuHam asTomobuns). Ans
PErynupoBKK Unn GanaHCUPOBKM NPUHAANEXHOCTH
ocnabbTe raiiky LaHrm v noBepHuTe
NPVYHaANEeXHOCTb UK LaHry Ha 1/4 oboporta.
3aTsHUTe LaHry 1 BKNYMTE BpaLLaloLLmin
MHCTPYMEHT. M0 3BYKY W OLLYLIEHNSIM

MOXHO OnpefenuTb, otbanaHcuposaHa nu
NPUHAANEXHOCTb. [N JOCTUXKEHUS HaunyyLlero
GanaHca npogomkanTe faHHyo npoueaypy.
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HAYANO PABOTbI

Mepen paboToit ¢ MHOrOMYHKLMOHAMNBbHBIM
VHCTPYMEHTOM CrieflyeT NpuBbIKHYTb K HEMY

1 NOYyBCTBOBaTb €ro. Bo3bMuTE €ro B pyKy,
NOYYBCTBYITE €0 BEC U HalAWTe paBHOBECHOE
nonoxexue. NprHopoBUTech k hopme kopryca.
OHa no3BonsieT aepxarb UHCTPYMEHT NpUMepHO
TaK e, Kak kapaHAall Uiy aBToOPyuYKy.

Bcezda 0epxume UHCMpyMEHM Ha paccmosiHuu
om nuya. MpuHadnexHocmu mo2ym 6bimb
rospexdeHbl U Mo2ym 8bliemams U3
UHCMPYMEHMa rpu yeenu4yeHuu CKopocmu.

He 3akpbisatime 8eHMuIsIUUOHHbIE OM8epcmusi
80 spemsi pabomsbl. Brokuposka smux
omeepcmutli eedem K repeepesy 0gusamensi
UHCMpYMeHma.

BAXKHO! CHayana notpeHupyiitecb Ha obpeskax,
4TOGbI MOHATH, Kak MHCTPYMEHT paboTaeTt

Ha BbICOKOI4 ckopocTu. He 3abbiBaiiTe, 4TO
MHOTOMYHKLMOHANbHbIN MHCTPYMEHT paboTaeT
TyuLle ¢ NpaBuUmnbHO BbIGPaHHOM CKOPOCTbIO

W OpUTMHATbHBIMU NPUHAATIEXHOCTAMU U
npuctaskamu Dremel. He neperpyxarite
WNHCTPYMEHT BO Bpems paboTsl. Hanpotus,
NoABOANTE UHCTPYMEHT K obpabaTbiBaemon
MOBEPXHOCTU aKKypaTHO, YTOObI NMOYyBCTBOBATH
KOHTaKT C TOYKOW, C KOTOPOW HayHeTcs pabota.
CnepwnTe 3a ABWKEHUEM UHCTPYMEHTa BAOMb
3aroToBKW, Npunaras Nullb MUHUManbHbIE
yeunust. TyCTb UHCTPYMEHT cam fenaeT BCo
pabory.

Pesynbrat Gyaer nyyie, ecnu pacnpeaenits
MpOLLeCC Ha HEeCKOIbKO ATanoB. [JenukaTHbIn
noaxop k paboTte — 3TO 3arnor NorfiHOro KOHTpons
1 TOYHOTO peayrnbrara.

KAK NPABWJIbHO OEPXATb UHCTPYMEHT

[ns nyyLuero KOHTponsl Npu TOHKoI pabote
BO3bMWUTE MHOMOHYHKLMOHAMbBHBIA MHCTPYMEHT,
KaK kapaHaall, GonbwrM 1 ykasaTernbHbIM
nanbuamu. PUCYHOK 5

Cnoco6 ABYCTOPOHHETO 3axBaTa NPUMEHSETCS
ANS BbINOMHEHNS CHIOXKHBIX PaboT, Takux kak
LWnudoBaHne unu peska.

PUCYHOK 6

CKOPOCTb PABOTbI

PUCYHOK 7
A. KHOMKM ynpaBneHusi CkopocTbio
B. WHaukaTtopbl perynsitopa cKopocTu U 3apsifiku

YT106bl BbIGPaTH NpaBuIibHY CKOPOCTL BpaLLEHUs
ONst Kaxaon paboTbl, ncnonb3ynte 06noMok
marepwuana.

KHOMKA BbIKITIOYATENA

[INa BKNIOYEHNS UHCTPYMEHTA CIYXWUT CUHSAS
KHOMKa BbIKMOYaTenNs B BEPXHEN YacTn
KOHWYeCKOro y4acTka kopryca.

YT06b! BKNHOYNTE UHCTPYMEHT, CriefyeT HaxaTb
W OTNYCTUTL CUHIOKO KHOMKY BbIKMOYaTens.
WHCTpYMeHT HauHeT paboTtaTb CO CKOPOCTbIO

15 000 06./MuH. Mpwn 3TOM 3aropuTtcs nepegHui
nHaukaTtop. Ecnu kHonky BbIKnoYaTens Haxartb,



HO HE OTMYCTUTb, UHCTPYMEHT He BKMIOUNTCS,
a nepepHwit nHamkaTop He 3aroputcs. Cpasy
nocne BKIOYEHWs1 MIHCTPYMEHTa UMeeTcs
BO3MOXHOCTb BbIKITIOYEHUS NepeaHero
nHaukatopa. Ytobbl BbIKNOYATL NepeaHui
MHAMKaTOP, credyeT NpoCTO TPVXKAbI HaXaTb
CUHIOK KHOMKY perynsitopa CKopoCTW CO 3HaKOM
«MUHYC» (). Mpy 3TOM CKOPOCTb BpaLLEHNs!
MHCTpymeHTa 6yaet paBHa 5000 o6/MuH. YTobbI
CHOBa BKIMIOYNTb NEPeaHN A uHauKkaTop, creayet
BbIKMIOYNTb U CHOBA BKIKOYNT MHCTPYMEHT.
YT106bl BLIKMIOYUTE UHCTPYMEHT, CriefyeT HaxaTb
1 OTMYCTUTb CUHIOK KHOMKY Bblkntoyatens. Ecnn
no KakuM-nnGo NpuynHaMm BbIKIOYaTENb He
paboTaer, Bceraa CyLecTByeT JOMONHUTenNbHas
BO3MOXHOCTb BbIKITIOYEHUS:

HaXMUTE CUHIOK KHOMKY perynsitopa ckopoctu co
3HAKOM «MUHYC» (), YTOBbI CHU3WUTbL CKOPOCTH 10
MuHUMyma (5000 06/MUH);

YaepxuBaiiTe CUHIOI KHOMKY perynstopa
CKOPOCTM CO 3HAKOM «MUHYC» (—) B Te4eHue 5
cekyHA.

3NEKTPOHHbIX MOHUTOPUHI

VIHCTpYMEHT OcHaLLEH 3NeKTPOHHOW CUcTeMONn
3NEKTPOHHOTO MOHUTOPWHTa, KoTopast
crnoco6eTByeT o6ecrneyeHnio HaumyyLmnx
napameTpoB Apuratens u 6atapev nytem
orpaHWN4eHsi ToKa B YCIOBUSIX Neperpysku u
3aKnuHMBaHWs. Ecnn nHCTpyMeHT 3abnokupoBaH
B TEYEHUE NPOLOIMKUTENBHOTO BPEMEHU UMK €Cru
Hacagka 3acTpsna B 3arotoBke, 0CO6eHHO Ha
BbICOKOW CKOPOCTY, UHCTPYMEHT aBTOMAaTU4ECKM
BbIKMIOYNTCS NOZ, AECTBMEM cucTeMbl obpaTHomn
CBA3W. B Takom criyyae npocTo U3BnekuTe
MHCTPYMEHT 13 MaTepuana, B KOTOPOM 3aKnUHWNO
Hacagky, OTperynmpynTe CkopocTb, €Crin HYXHO,
1 npogosmkante paboty. Korga akkymynsitopHas
6aTtapesi MOYTU NOMHOCTbLIO pa3pshxeHa,
MHCTPYMEHT MOXET aBTOMAaTUYECKU BbIKIHOYaTLCS
Yatle, Yem 06bl4HO. B aTOM crnyyae WHCTPYMEHT
HeoBxoAnMo 3apsiauThb.

KHOMKW YNPABNEHUA CKOPOCTbIO
WHcTtpymeHT Dremel Micro ocHalleH kHomnkamu
ynpaeneHusi ckopocTblo. Bo Bpemsi paboTbl
CKOPOCTb MOXHO PerynupoBatb HaxaTuem

CUHUX KHOMOK «NIOC» (+) NN «KMUHYCY (=),
PacnonoXeHHbIX B BEPXHel YacTu kopnyca
akkymynsiTopHoit 6atapen. Mpu aTom ckopocTb
ByneT aBTOMaTUYECKN YBENUYMBATLCS UK
yMeHbluaTbes Ha 5000 o6/MuH B npepenax ot
5000 go 28 000 o6/MuH WHaukaTopbl psgoM ¢
CUHUMM KHOMKaMu 3aropatoTcsi B COOTBETCTBUN C
BbIGPAHHOM CKOPOCTLIO. MpU KaXAOM BbIKMIOHEHN
VHCTPYMEHTa yCTaHaBMBAETCA CPEAHAS CKOPOCTb
(15 000 06/MUH), NO3TOMY, YTOGbI NPOAOIMKUTH
paboTy, KoTOpas BbINOMHANACH 40 BbIKIHOYEHNS
(Hanpumep, 28 000), MOXeT NoHaaoBUTLCS
YBEMNYUTL UMW YMEHBLUUTL CKOPOCTb.

[ins onpegeneHwsi onTUMarbHOM CKOPOCTU Anst
paboThbl C onpeaeneHHbIMU BUAAMU MaTepuarnos n
Hacafok MOXHO Mornb3oBaTbCcA Tabnuuamm Ha cTp.
4-7. 3Tv Tabnuubl No3BoNsAT ObICTPO BbIGpaTh
HYXHYIO HacaZKy 1 onTUMarbHYl0 CKOPOCTb.

CKOPOCTb BPALLAIOLLETO UHCTPYMEHTa
KOHTPOMMPYETCS C MOMOLLBIO CUHUX KHOMOK
perynsitopa ckopocTu.

®
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YctaHOBKa NpuGnNu3nTensHOW CKOPoCTH
BpaLleHust

HacTtpoiika [unana3oH ckopocTen
cKopocTH
5 5 000 06/MUH
10 10 000 o6/MWH
*15 15 000 o6/MUH
20 20 000 o6/mMuH
28 28 000 06/MUH

* MakcvmarbHasi HacTpoiika CKOpoCTU Npu
paGoTe C NPOBOMOYHLIMU LLETKaMU COCTaBNseT
15.

Heo6xoamMMocTb B CHUXEHMU CKOPOCTU
OpHako npu 06paboTke onpeneneHHbIX
marepuasnos (Hanpumep, orpeaeneHHbIX
nnacTMacc 1 AparoLeHHbIX METasnsos)
HeoBXxoAMMa MOHWKEHHAsi CKOPOCTb, T. K. Mpu
BbICOKOI CKOPOCTU TPEHUE Hacaakv NpuBOAUT
K BblAENeHWo TeNna, YTo MOXET NPUBECTU K
NoBpexXAeHVo MaTepuana.

Huakas ckopocTb (15 000 06/MUH Unu Huxe)
06bIYHO NyuLLe BCEro NOAXOAUT AN MOMMPOBKU
npyv NOMOLLY BOMMOYHBIX NONUPOBanbHbIX
npucnoco6nenuit. OHa MOXeT BblTb ONTUMAnbHOM
npu paboTe Haz AenuKaTHbIMU U3LEenusamMu,
Hanpumep npu peabbe Mo AepeBsHHbIM ArLam,
TOHKOM pe3bbe Mo AepeBy W U3rOTOBNEHWN

Xpynkux getanei mogenen.
MPY PABOTE CO LUETKOM
LTI 10 oke pEKOMEHIVETCS
BbIBMPATb HU3KYIO CKOPOCTb, YTO MO3BONUT
COXPAHUTb LWETKY W HE JACT LWETUHE
PACTPENATbLCS.

Bblcokve ckopOCTW Nyylle UCMonb3oBaTh Npu
pesbbe, pesaHuu, oTaenke Npoduns, BbipesaHum
nasa unu YeTBepTu B AEPEBSIHHbLIX AeTansx.
BbICOKy0 CKOPOCTb CEAyeT UCMoNb3oBaTh

npu pabote ¢ TBEPALIMM NOpPoAaMU AepeBa,
METAasIoM W CTEKIIOM, @ Takke Npu CBepreHum.

MHorue BapuaHTbl NPUMEHEHUst U Hacaaku B
Halem accopTUMeHTe Haunyywmm obpasom
paboTaloT Ha MOMHON CKOPOCTW, HO AMnst
HEKOTOpbIX MaTepuarnoB, BapuaHTOB NMPUMEHEHNS
1 Haca[loK CKOpPOCTb BpallieHus creayeT
yMeHbLuaTb. 1115 3TOro npefycMoTpeHbl MoAenu ¢
nepeMeHHON CKOPOCTbIO BPaLLEHNS.

YT106b! Nerye GbIno onpeaenuTb ONTUMarnbHyo
pabouyto CKOPOCTb ANs pasHbIX MaTepuanos

W pasHbiX Hacafok cocTaeneH psg Tabnuu,
KOTOpble pa3MelleHbl Ha cTp. 4, 5, 6 n 7. o aTum
Tabnuuam MOXHO ONpeaenuTb PEKOMEHLYeMYyto
CKOpPOCTb Ansi paboThl C KaXaoW HacaaKow.
O3HaKoMbTECh C 3TUMU Tabnuuamu.

B KOHEYHOM cyeTe, Aaxe ecrnu Bbl 03HAKOMUIKCH
¢ Tabnuuen, Haunyywuin cnocob onpegenvTb
HY>HYI0 CKOpPOCTb ANt paboTbl ¢ ntobbiM
marepuanom — 370 MOTPEHUPOBATLCS HECKOMbKO
MUHYT Ha HEHYXHOM Kycke matepuana.
MoHabniogas, 4To NnpoucxoauT npu pabote Ha
pasHbIX CKOPOCTSIX, IETKO ONPEeAenUTb, C Kakoi
CKOPOCTbIO JTyylle paboTaTh: NOBbILIEHHOW

WNW NOHWXeHHOW. Hanpumep, npu pa6ote ¢



nnacTMaccoii HauMHanTe paboTy Ha HK3KOW
CKOPOCTM U MOBLILLANTE ee, Moka nnactMacca
HE CTaHeT NnaBuUTbCs B MECTE KOHTaKTa. 3atem
HEMHOTO CHU3bLTE CKOPOCTb 4O ONTUMarbHOro
3HaYeHUs.

BoT Heckonbko MpocTbIX NpaBun BbiGopa

CcKopoCTU:

1. Mnactmaccy v Apyrue nerkonnaskue
maTepuansl cnegyet obpabatbiBath Ha
HU3KOW CKOPOCTH.

2. [onuposka, oTAenka n o4MCcTKa BONOCSHON
LeTKoi Noboro TMna NPou3BoAATCS Ha
ckopocTyh He Boiwe 15 000 06/MuH, YTOGbI
n3bexatb TPABMUPOBAHWS LLETUHKaMU,
NETSALMMU B CTOPOHY oneparopa.

3. Peska apeBecWHbl NPOVU3BOAMUTCS Ha BbICOKOW
CKOPOCTW.

4. Pe3ka xernesa v ctanu Npov3BoauTCs Ha
BbICOKOI CKOPOCTU. ECni BbICOKOCKOPOCTHOM
CTanbHoO pe3eL, HauMHaeT B1ubpupoBsath,
370, KaK NpaBWo, 03Ha4aeT, YTo BblOpaHa
CMWLLKOM HM3Kasi CKOPOCTb.

5. Peska antoMuHUs, MeHbIX, CBUHLIOBbIX U
LIMHKOBBLIX CMNaBoB, a Takke 0roBa MOXeT
NPOU3BOANTLCA Ha PasHbIX CKOPOCTSIX, B
3aBUCUMOCTU OT TUNa pesku. Bo nsbexaxve
NpunMnaHna paspesaeMoro Marepuana
K 3yObsiM pexyLLero Aucka CMaxsTe ero

napagvHOM Unu Apyroii NoAXoAsLLen CMa3sKon.

Ecnu kaxeTcs, 4TO MHCTPYMEHT paboTaeT He
nyywmum o6pasom, yBenuumBaTh JaBneHue Ha
Hero He criegyet. BoaMoXxHO, B JaHHOM cryyae
TyyLle Nonb3oBaTbCs APYroit HacagKom, a MOXET
6bITb, NPOGNEMa peLLaeTcs perynupoBKoi
ckopocTu. HagaBuB Ha UHCTPYMEHT, He
3acTaBuLb ero paboTaTb nyylue.

WuctpymeHT Dremel Micro MoXHO MCnonb3oeath
¢ nobbiMu Hacagkamu Dremel, kpome hacoHHbBIX
pes. XOTS MHCTPYMEHT MOXHO MCMONb30BaTh
Ansi paboTbl C OTPE3HLIMU AMCKaMU, MOHWKEHHas
CKOPOCTb MHCTPYMEHTa He No3BoNuT obecneyunTts
Haunyyllee Ka4ecTBO pesaHus. iMn MoxHO
nonb30BaTbCs ANs pe3aHust MArkux MaTepuarnos,
HanpuMep Aepesa WK NnacTMacchl, Ho pesaTb
MeTarnn uMn He pekomeHayetcs. Hu B koem
cnyyae He cnegyeT nonb3oBaTbCst UHCTPYMEHTOM
Micro ansi paboTbl ¢ kKakuMu-nGo Hacagamu
nuHeliku Dremel (Hacaau HakpydmBatoTcs Ha
LINWHAENb BPALLAIOLErocs UHCTPYMEHTA).
IMycmb pabomy ebinonHsem ckopocms!

3ALUUTA OT PABOTbI BXONIOCTYHO

B MHCTPYMEHT BCTpOEHa cuCTEMa 3aLLmTbl

BO BpeMsi NpoByKCOBKY, KOTopasi 3alumiiaeT
aneKTpoaBuraTenb U akkyMynsiTopHylo Gatapeto.
ECnu K MHCTPYMEHTY NPOLOIKUTENBHOE BpEMS
npunaraeTcs YpesMepHoe ycunue unu ecnm
Hacagka 3acTpsHET Ha MecTe, 0COGEHHO

Ha BbICOKOW CKOPOCTW, 3MeKTpoABuraTernb
aBTOMaTUYECKW BbIKMoYMTCS. Heobxoammo
NPOCTO BbIHYTb UHCTPYMEHT W3 MaTepuana, 1 oH
cHoBa Oyaet paboTaTtb Ha BbIGPAHHOWM CKOPOCTU.
Ecnwn cocTosiHne npoByKCoBKY NpoaorkaeTcs
6onee 5 cekyHA, MHCTPYMEHT aBTOMATUYECKU
oTkntovaeTcs. ATa JONONHUTENbHAN yHKLMUS
3alMLIAET dNEKTPOABUraTeNb W akKyMynsiTOPHYIO
Garapeto oT noepexaeHusi. Koraa
akkymynsTopHasi 6atapesi No4TW NONHOCTHIO

paspshkeHa, UHCTPYMEHT MOXET aBTOMaTU4ECKM
BbIKMIOYATLCS Yalle, YeM obblyHo. B aTom cnyyae
aKKyMynaTopHyto 6atapeto HeoGX0AMMO 3apsaunTb.

TexHu4yeckoe obCryxusaHue, 8bInoTHeHHoe
Hecrieyuanucmom, Moxem npueecmu K
HenpasunbHol cbopke u npedcmaensime
romeHuyuanbHyto ornacHocms. PekomeHdyemcs
nposodums obcry)ueaHUe 8Cex UHCMPYMEHMO8
8 cepsuUCHbIX yueHmpax ¢upmbl Dremel. [ns
moao Ymobki Mpedomepamums nopaxeHue
3/1eKMPOMOKOM UJTU MPOU3BOIbHbIL 3amycK
uHcmpymeHma, ecea0a ebiHUMalme
wmencernbHyt 8USIKY UHCMpPyMeHma u3 po3emku
neped pabomamu o yxody unu rneped Yucmkod.

OYUCTKA

BO U3BEXAHWUE HECYACTHBIX
A BHUMAHME CIYYAEB UHCTPYMEHT WWNK

3APSIHOE YCTPOWCTBO HEOBXOAMMO OTKMIOYATD
OT UCTOYHUKA MUTAHUS NEPET OYUCTKOM.
Haubonee 3¢hhekmugHO UHCMPYMEHM MOXHO 04UCMUMb C
nomowblo cxamoeo cyxoeo 803dyxa. pu ouncTke
VHCTPYMEHTOB C MOMOLLbIO CXaToro Bo3ayxa HeobXxoaumo
BCErfla UCMoNb30BaTh 3alUUTHBIE OUKM.

BeHTUNSAUMOHHbIE OTBEPCTUS M NepekntoyaTenu
OOMKHbI BbITb YNCTBIMU U HE cofepxaTb
NOCTOPOHHUX MaTepuanos. He nbitantecb
O4YUCTUTb UHCTPYMEHT, BCTaBNAA OCTpble 06beKThI
4yepes oTBepcTHe.

HEKOTOPbIE YACTALIME
A BHUMAHWE CPEQICTBA U PACTBOPUTENA
MOrYT NOBPEAUTb MNACTMACCOBBIE YACTH.
Hanpumep: 6eHanH, TeTpaxnopus yrnepoga, pacToputent
Ha OCHOBE XI10pa, HALLATbIPHbII CMIMPT U BbITOBbIE MoloLLVe
CpPeACTBa, CofepKaLLye HaLaTbIpHbIA CIUPT.

B 9TOM YCTPOWCTBE HET

A BHUMAHME OETANEN, KOTOPBIE MOTYT
OBCNYXUBATbCS MONb3OBATENEM. BbINONHEHUE
NPEBEHTMBHOIO TEXOBCIYXUBAHUA
HEKBANU®ULIMPOBAHHBLIMW NONb30OBATENAMU
MOXET MPUBECTU K CMELLEHWIO BHYTPEHHUX
NPOBOAOB U KOMMOHEHTOB, YTO MOXET BbI3BATb
CEPBLE3HYIO OMACHOCTb. Msi pexomendyem
nonb30eamecs 01151 06CITYKUBAHUS UHCMPYMEHMa yciTy2amu
cepsucHozo yeHmpa Dremel. MpumeyaHue ons
cneyuanucmos no cepeucy: lleped Hayanom peMoHMHbIX
pabom HeobXodUMO OMKITKYUMB UHCMPYMeHM U 3apsdHoe
ycmpolicmeo om UCMOYHUKA NUMaHUS.

Ha paHHyto npoaykumio DREMEL
pacnpocTpaHsieTcs rapaHTUsi B COOTBETCTBUM C
3aKkoHoAATENbHLIMU MONOXEHUAMM, NPUHATHIMU

B CTpaHe npofaxu 1 akcnnyatauun. lFapaHtus

HE pacnpoCTpPaHSIETCA Ha NOBPEXAEHNS,
BO3HMKalOLLMe B pe3ynbTaTe HopMarnbHOro U3Hoca
W HenpaBWUIbHON 3KCMryaTaLuu.



B criyyae BO3HWKHOBEHUSI MPETEH3UI UHCTPYMEHT
Unu 3apsigHoe YCTPOWCTBO CredyeT OTnpaBuTb
Annepy B HepasoBpaHHOM BUAE C JOKYMEHTOM,
NOATBEPXAAOLWMM MOKYMNKY Y Annepa.

KAK CBA3ATbCSA C KOMMAHMWENA DREMEL

[ina nony4YeHns [ONOMHUTENbHON UHgopmaLnm
no accopTumeHTy ToBapoB Dremel, cnyx6e
NoAAEPKKM 1 TEXHUYECKON NopaepkKKke no
TenedoHy nocetute cant www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
HupepnaHngbl

| kz |  BACTANKbI HYCKAYNAP
AYIAPMACHI

OCbl H¥CKAYITAPAbI OKbIMN
WbIFbIHbI3

ECTY OPTAHLAPbIH KOPFAY
K¥PANLOAPBIH KONAAHbIHBI3

KO3/1l KOPFAY K¥PANIAPbIH
KOMAAHbIHbI3

LWAHFA KAPCbI PECMUPATOPAbI
KONOAHBIHbI3

BAPIIbIK
@ A 13ie WP AT

ECKEPTYJIEPI MEH HYCKAYNAP[bI
OKbIHbI3.
Ocbl Hyckaynapdbl xaHe eckepmynepdi cakmamay moKmbIH
COFybIHa, 6PMMIH MybIHOAybIHa XoHe/Hemece eneyni
XapakammapObl anyra anbin Kemyi MyMKiH.
Ketiinei kondaHy ywiH Hyckaynap MeH pmynep
caKmaHbI3.
Ecxepmynepdeei "anekmp Kyparns!" mepMuni anekmp
XenideH (cbiMObl) Hemece bamapesinapdaH (cbiMChI3)
XKyMbIC icmelimiH anekmp KypandapbiHa xamadkbl.

™

GapbicbiHAa 6ananap meH G6erge
ajampaapabl XakblHAATNaHbI3. XKymbic
6apbickiHOa Ha3apbiHbi30bl backa xakka
aydapraH Ke3de anekmp Kypanobi
6aKblnaydaH Ke3 xa3blin KasyblHbl3 MyMKiH.

QMNEKTP KAYINCI3AIr

AneKTp KypanablH ThifbiHbI po3eTKara

cau kenyi Tuic. TbifbIHAbI eLWwKawaH
e3repTneHi3. KopraHbIWTbl XepneHaipinreH
(epre TyMbIKTanfaH) anekTp
KypanaapbIMeH aaanTepnepai konaaHyra
TbIbIM canblHafbl. ©32epminvMezeH MbifbiH
XoHe call KerlemiH po3emkanap anekmp
moebiHbIH COFy KamepiH azalimalbl.
XepneHnpipinreH 6eTrepmeH aeHe

apKbInbl XaHacyAblH angbiH anbiHbI3,
MbIcanbl, KyGblprnapMeH, XbinbITy
3neMeHTTepiMeH, acxaHa nnuTanapbiMeH
J9He TOHa3bITKbILWTapMeH. KepreHoipeeH
ke30e OeHeHi30i anekmp moebiHbIH COFy Kayni
JKoFapbinaliob.

AneKTp Kypanabl XayblH-WaLbIH MeH
bINFanaaH KopraHbl3. Oriekmp Kyparnfa cy
mueeH Ke3de ar1eKmp MoabiHbIH COFy Kayni
JKoFapbinaliob.

CbIMAab! acbipa nainganaH6anbi3. KaGenbai
Xofapbl TemnepaTypaHbIH, MaiabiH,

OTKip XMeKTep MeH 3MeKTp Kypanabiy
Ko3Fanmarnbl 6enikTepiHiH acepiHeH
KOpFaHbI3. ByniHreH Hemece wartbichIn
KanfaH kabenb 3NeKTP TOrbIHbIH COFY
KayniH Xofapbinaragbl. 3akbimoanFaH
Hemece WwambiChin KanFaH cbiMoap anekmp
woabl KayniH apmmblpadbi.

AuwbiK ayaaa XyMmbIC Xacayfa xapamab!
kabenbAi KongaHy 3neKTp TOrbiHbIH COFY
KayniH asauTapbl. Ecep anekmp KyparbiH
blniFanosl yu-xatida natidanaHyosbl 6ondbipmay
MyMKiH 6onimaca, xepae XblrbicmaydaH
KOpFaHy KypblsiFbICbIH OPHaMbIHbI3.

Erep anekTp Kypanbl binFangbl optaaa
naiaanasbinca, xepre kemy Tis6eriH
y3riwTi (KKTY) nainpanaHbiHbI3. XKepae
Kemy misbeaiH y3ziwmi naltidanaHy 3nekmpiik
wokK KayniH memeHdemedi.

MYKWAT BOJIbIHbI3.

AneKTp KypanmeH XyMbIC icTereH

Ke3pe icTereH iciHi3ai kaparanaHbi3.

Erep wapwacaHbI3, ecipTKiHiH, cnupT
iwimaikTepiHiH acepiHae GoncaHbI3

Hemece [9pi iLCEeHi3 aNeKTp KyparmeH
XKYMbIC iCTeMeHi3. Oriekmp Kypasnobi
natidanaHyda 6ip commik abalicbi30biK eneyni
JKapakammapra anbirn Kesnyi MyMKiH.

Xeke KopraHy kypanaapbiH KONAAHbIHbI3.

K¥MbIC AWMAFbIHBIH KAYINCI3AIT

a. JKymbiC OpHbIH Ta3a XaHe TopTinTe ycTay
Kepek. XKymbiC opHbIHOaFbl mapmincisdik
JKOHe OHbl Hawap XapblKkmaHObIpy b6aKbimcsi3
JkarOalnapra anbin Kesnyi MyMKiH.

b. XaHfblw cyWbIKTBIK, Fra3 Hemece LaH
6ap xaHfbIWw aTMoccbepanapaa anekTp
KypangapblH naganaHb6anbi3. Srnekmp
Kypandapbl waH MeH 6ydbl xaHOblpambiH
YWKbIH MyObIpybl MyMKiH.

C. OneKTp KyparMeH XyMbic icTey
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Of KOpFaHbILW Ke3inAaipikTi

KWiHi3. LllaHFa Kapcbl pecriupamopnap,
ChipraHamalmbIH KOpFaHy asik-KuiMi, KopFaHy
wrnemi Hemece ecmy MywenepiH Kopray
Kypandapbl CUSIKMbI Xeke KopFaHy KypandapbiH
KYMbICKa XoHe KondaHblnameiH anekmp
Kyparnfa 6alinaHbicmbl xapakam any kamepiH
meme+HAemedi.

AnekTp KypanablH 6aikaycbizaa
KOCbInyblHa xon 6epmeHi3. KyaTt kesiHe
HeMece GaTapes GymacbiHa Kocnac GypbIH
Kypanabl KeTepy Hemece Tacy apKbinbl
KOCKBILWTbIH OWipyni Kyiiae ekeHAiriH



TekcepiHi3. Onekmp Kypandbl macbkimanday
andbiH0a KopekmeHOipy Ke3iH CoHOIPIHI3,

an Kypandbl kemepeaeHoe caycarbliHbI30b!
axblpamkbilma ycmamaHbi3.

Ochbl Wwapanapakl caKramay »asaTtabiM
OKuWFara anbin kenyi MyMKiH. 3nekmp
KyparnbiHbiH aliHarnambiH 6enieiH0e KanFaH
2alika Kinmi Hemece Kinm Xeke xapakamka
aKenyi MyMKiH.

ApTbIK TapTnaHbI3. OpKallaH TypakTbl
KanbinTa TYPbIHbI3 X9He Tene-TeHAaikTe
60nbIHbI3. OCbl apKbIbl 31EKMP Kypasbl
cmaHOapmmbl emec xardalinapoa xakcbl
baKblnaHaolbl.

ApHaiibl KuiM KuiHi3. KeH KuiM KuMeHi3
XaHe aleKel TaknaHbI3. LawbIHbI3AbI,
KMiM MeH KonfFanTbl Kosranmansl
GernlweKkTepAeH anbic YCTaHbI3. KeH

Kuim, swekell Hemece y3blH Wwauwl 31eKmp
KypandbiH aliHanmarbs! benwekmepi mapmbirn
Kemyi MyMKiH.

LlaHCOpFbILWL XoHE WaHTYTKbIL
KYPbINFbinapabl opHaTy MyMKiHAIr 6onfFaH
XaFaanaa onapAbiH AYPbIC KOCbIYbIH
XoHe KonAaHybIH TeKcepiHi3. Ocbl
KypblnfeinapOsl natidanaHy WaHHbIH acep
emy KayniH asalimaos!.

XacbIpbIH TOK CbIMbIHA HeMece O3iHiH
KOpPeKTeHAiIpyAi Kocy CbIMbIHa THin

KeTyi bIKTUMan XyMbICTapAbl opbiHAAY
Ke3iHAe 3NeKTp KypanblH TYTKaHbIH

TeK oKwaynaHfaH GeTiHeH YCTaHbI3.
“KepHeydeai” cbimmeH mydicy anekmp
KypandbiH memann 6enwekmepi ‘kepHeyoe”
6071ybl MYMKIH XoHe 311eKmp moeblHbIH
COfybIHa anbin Keneoi.

ANEKTP K¥PAJbIHbIH KONAOAHbBICHI MEH
KYTIMI

AneKTp Kypanabl apThbiK XYKTEMEHI3.
Ochl 3neKTp Kypanfa apHanfaH CisgiH
XKYMbICbIHbI3 YLWiH KonAaHbiHbI3. Ci3
Konalinbl 31ekmp KypanmeH KepceminaeH
Kyam Ouana3oHblHOa XaKCbl XoHe CeHimMOi
JKyMbic icmelici3.

By3binfaH axbipaTKbilbl 6ap anekTp
KypanMeH XyMbIC iCTeMeHi3. KocbimalmbiH
Hemece ceHbelmiH anekmp Kypan Kayinmi
JKoHe xeHOenydeH emyi muic.

AnekTp Kypanabl xeHaeyai 6acTaraHra,
akceccyapnapbl aybICTbIPbIN HeMece
XKYMbICTapAbl TOKTaTKaHFa AeliH ThIFbIHABI
Xeni po3eTKacblHaH aXblpaTbiHbI3 XaHe/
Hemece aKKyMynsTopAbl WhIFfapbiHbI3.
Ocbl cakmaHObIpy wapach! Kypandbl OKbIC
KOCbIybIHbIH andbiH anadbi.

Owipyni anekTp KypanbiH 6ananapabii
KOMbl XEeTNeWTiH OpbiHAA CaKTaHbI3
Hemece 3NeKTp KyparnbIMeH, oCbl
HyCKaynapMeH TaHbIC eMec TynFanapablH
ANEKTP KypanblH naiganaHyra MyMKIHAIK
6epmeHi3. dnekmp Kypandap mexipubeci
KoK a0amOapObiH KorbIHOa Kayinmi.
AnekTp Kypanabl XyMbIC KyWiHae
YCTaHbI3. ANEKTP KypanablH Ko3fanmManb!
GenwekTepiHiH AaNAiriH XaHe iniHicyiH
TeKcepiHi3, CbIHbIKTapAbl YaKkbITbIHAA
aHbIKTayFa XaHe 3MneKTp KypanabiH
XyMbICKa KabinetTiniriHe kepi acep
eTeTiH 3aKbiMAaHynapabl 6ongbipmayfa
ThIPbIChIHbI3. 3aKsiMOaHraH bernwekmepi
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anekmp Kypandbl KondaHraHra OeliH
JxeHOenyi muic. dnekmp Kypandapra
JKemKInikcia Kbiamem Kepcemy xa3amalbim
oKuranapdbiH cebebi 60sybl MyMKIH.

Keckiw acnantapabl eTkip XaHe Ta3a
Kyrae cakraHbli3. Jypbic KymineeH xaHe
KecKiw xuekmepi emkip Keckiw acnanmap

a3 Kermenin, kecinemix 6emke oHall
6arbimmanadksi.

XyMbic xaFpaninapbiH XaHe opbiHAAnaTbiH
XKYMBbICTbI €CKepe OTbIPbIM, OCbl
HyCKaynapfa caiikec 3neKTp KypanbiH,
akceccyapnapabl XoHe yWThIKTapabl,

1.6. nanpanaHbIHbI3. 3rekmp Kypandapob!
KapacmbipbiniMaraH XyMbicmap ywiH KondaHy
Kayinmi xardatinapdbiH mybiHOaybiHa anbin
Kenyi MyMKiH.

BATAPESA KYPAJIbIHbIH KONOAHBICbI MEH
KYTIMI

OHAipyLwWi kepceTkeH 3apsiaTay KypanbiMeH
faHa KanTa 3apsaTaHbI3. bamapes
6ymacbiHbIH 6ip mypimer ylinecimoi 3apsidmay
Kypanbl 6acka 6amapesi 6ymacbiMeH
natidanaHy kesiHoe epm KayriH myobipybl
MYMKIH.

AneKkTp KypanaapbiH TeK apHaiibl 6aTtapes
GymanapbiMeH naviganaHbiHbI3. Kes keneeH
b6acka bamapesi 6ymanapbiH natidanaHy
XXapakam xaHe epm KaymniH mydbipybl MyMKIH.
Batapes 6ymacbl naiiganaHbinmaraH
Ke3fle OHbl KaFa3 KbICKbIWTaphbl, TUbIHAAP,
KinTTep, werenep, 6ypaHaanap Hemece
6ip TepmuMHangaH 6acka maTtepuanfa
6annaHbIcaTbIH KilukeHTanW MeTann
HbICaHAap cusAKTbl 6acka meTtann
HbICaHAapAaH anbic cakTaHbl3. bamapes
mepmuHandapbiHbiH 6ipee mylibikmanybl
epmke Hemece xarbiHFa cebern 60mybl
MYMKiH.

[ypbic emec xargainapaa CyMbIKTbIKTbI
6arapesaaH wblFapyfa Gonaabl;
6ainaHbicTbipMaHbI3. Erep GaiinaHbic
Ke3[eNCOK OpPbIH anca, CyMeH XyblHbI3.
Erep cyMbIKTbIK Ke3re Tuce, KOCbIiMLLA
MeauLMHanbIK KeMeK Kepek. bamapesidaH
whblKKaH cylblKmbiK mimipkeHdipyi Hemece
KyUoipyi MyMKiH.

KbIBMET KOPCETY

3nekTp Kypanabl XeHaeyai 6actankbi
Kocarnkbl GenwekTepai konaaHy apKbinbl
Tek GinikTi KbI3MeTKep Xy3ere acbipagbl.
Ocbl apKbinbl anekmp KypanobiH Kayincisoiei
Kammamacsi3 eminedi.

TETICTEYTE, K¥M TOCEYTE, TA3AJIAYFA,
XbINTbIPATYFA HEMECE ABPA3BTI
KnbIn Any ONEPALMANAPBIHA XANMbI
KAYINCI3AIK ECKEPTYNEPI

Ocbl 3neKkTp Kypanbl Terictey MallMHachl,
ereykym KarasbiMeH Hemece CbiMAbl



WeTKaMeH TericTey mMalimHachbl,
XbINTbIPaTy MalUMHAChl, HaKbllWTayFa
Hemece Kecyre apHanfaH MaliMHa peTiHae
KonpaHyfa apHanfaH. Ocbl anekTp
KypanbIMeH KamTamMachI3 eTinreH 6apnebik
Kayincisaik eckepTynepiH, Hyckaynapabl,
cypeTTepai XoHe cunaTTamanapabl
oKbIHbI3. Ocb! Keneci Hyckaynapob!
cakmamay MoK COfyblHa, epmKe XaHe/Hemece
ayblp Xapakammapra arblin Kernyi MyMKiH.
OHAipywWwiMeH ocbl Kypan YLliH apHanbl
KapacTbIpblIMaraH XababIKTapab!
KonaaH6aHbI3 XaHe onapabl KonaaHy
ycbiHbInManabl. Ci3diH anekmp
KypanbiHbl30aFbl akceccyapnapObl 6ekimy
MyMKiHOi2i OHbI CeHiMOi KondaHyra Kenindik
b6epmelio.

TericTey akceccyapnapbiHbiH
A9peXeneHreH XbingaMabIfbl ANeKTp
KypanblHAa KepceTinreH Makcumanabl
Xblnaamablkka TeH 6onybl Kaxer. Pykcam
emineeH xblndamobikmaH apmbiK aliHanambsiH
akceccyapnap xapbliybl MyMKiH.

XKyMbIC KypanbiHbIH CbIPTKbLI AUaMeTpi
MeH KanbliHabiFbl Ci3aiH anekTp
KypanbiHbI3AbIH KyaTblHa caii kenyi Tuic.
Jypbic enweHbezeH akceccyapnapObl Oypbic
backapy MyMKiH emec.

TericTey AeHrenekTepi, epHeMeKkTep,
TericTey Tapenkenepi Hemece 6acka aa
XabAabIKTap ci3AiH aNeKTp KypanbiHbI3AblH
KOPOHKacblHa 6epik OpHaTbINybl THIC.
3nekmp KyparnbiHbiH 6ekimy xaboblfbiHa
colikec emec akceccyapnap wamadaH mbic
JKyMbic icmetioi, Oipindelidi xoHe bakblnaychi3
Kanybl MyMKiH.

[eHrenekTepae opHaTbINFaH Terictey
weHbGepnepi, Terictey 6apabaHaapsbl,
KeckiluTep Hemece 6acka akceccyapnap
KOpOHKaFa Hemece NaTPOHFa canbiHybl
Tuic. Eeep wnuHdenb alimapnsikmali
JKaKcbl bekiminvece xeHe/Hemece OUCKMIH
ywybl eme ken 6osca, opHambinFaH OUCK
aXblpambliribin XoHe YIIKEH XblndamObIKneH
YWwibin Kemyi MyMKiH.

Akaybl 6ap XyMbIC KypangapbIiH
nanpanan6anbI3. ManpaanaHap anabiH
apKalluaH Terictey A@HreneKkTepiHi
CbIHbIKTapbl MEH Cbi3aTTapblH,

TericTey TapenkenepiHiy cbi3aTTapbiH,
KaTeprnepiH Hemece KaTTbl TO3yblH,

CbIM LWeTKanapbIHbIH GekiTinmereHairiH
Hemece CbIHFaH CbiMAApAbIH 6ap-KOFbIH
TeKcepiHi3. dnekTp Kypan Hemece XyMbIC
Kypanbl KynafaHHaH KeiliH 3aKbiMAaHYbIH
COHFbI TEKCEPiHi3 XaHe KaxeTTiniriHe
Kapau 3aKbiMaaH6aFaH XyMbIC KypanbiH
OpHaTbIHbI3. XKyMbIC KypanbIH Tekcepin,
GeKiTKeH Ke3fe ©3iHi3 XoHe XaKbIH
Xepaeri agamaap XyMbIC KypanbiHbIH
alHany xasbIKTbIfbIHaH 6oM Tacanaybl
THic, ocblgaH KeWiH aneKTp KypanbiH 6ip
MMHYTKa Makcumanabl aiHany caHblHa
KOCbIHbI3. 3akbiMOarnFaH akceccyapnap ocbl
cbiHaK 6apbicbiHOa Karbircbi3 mypoe y3inyi
MYMKIH.

Xeke KopFaHbIC KypanaapbliH
nanaananbiHbI3. OpblHAaNaTbIH

XKYMbIC TypiHe navbIKTbl 6eTTi

KOpFafbIlW KankaHblH, Ke3re apHanfaH
KOpPFaHbIC KypanblH HeMece KOpFaHbIC
Ke3inaipikTi naganaHbiHbI3. Kaxet
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Gonca, WaHKfa Kapcbl pecnupaTopabl,
ecTy MyLIenepiH Kopfay KypangapbiH,
KOpFarFblll KONFanTbl Hemece abpa3uBTi
GenwekTep MeH MaTepuan GenikrepiHeH
caKTaHAbIpaTbIH apHabl amKankbIWTbl
navganaHbiHbI3. KesiHia mypni xymsicmap
opbiHOay bapbicbiHOa ayada ywambiH
6emeH benwekmepdeH Kopranybl muic.
LllaHFa Kapcbl Macka Hemece pecrupamop
ornepayusiveH KypbinFaH benwexkmepoi
cy3saineyze mymkiHOiai 6omybl Kaxkem. Kammebi
wyblnobIH y3aK acepiHeH ecmy KabinemiHi3
memeHdeyi bIkmumarl.

TeHiperiHiaeri agamaapAablH XyMbIC
yuackeciHeH Kayincis xepae 6onybiH
KaparanaHbi3. XKymbIC yyacke ekTepiHae
9p afaMHbIH XeKe KOpFaHbIC XabablKTapbl
Gonybl THic. benwek Hemece XapbiiFaH
JKYMbIC KypandapblHbIH XapblKwanapb!

KaH —XKaKKa YWhIr, XYMbIC y4acKeciHeH
meic opbiHOapOa 0a xapakammapra aKenyi
bIKmMumar.

XacbIpblH TOK CbIMbIHA HeMece ©3iHiH
KOPeKTeHAIpYAi KoCy CbiMbIHA THin

KeTyi bIKTUMan XyMbICTapAbl OpbiHAAy
Ke3iHAe 3NeKTP KypanblH TYTKaHbIH

TeK oKwaynaHfaH 6eTiHeH yCTaHbI3.
“KepHeydeai” coimmer mydicy anekmp
KypandbiH memarnn 6enwekmepi ‘kepHeyde”
6011ybl MYMKIH XOHE 371eKmp moebIHbIH
COfybIHa anbirn Keneoi.

Kypanabl Kocy Ke3iHAe OHbl MbIKTan
YCTaHbI3. KO3fFammkbiWmblH peakmusmik
MOMEHMI OHbI MOJTbIK XblI0aMObIK EKMiHIMEH
KypandbiH aliHanybiH myObipybl MYMKIH.
OpkKalwaH MyMKiHAiriHe kapaun
AalblHAamaHbl GekiTy ylWiH 6ackbllTapabl
KonAaHbiHbI3. EluKalwan xymbic kesinae
WwaFblH AaiblHAaMaHbl Gip KONMeH XaHe
Kypanabl eKiHWi KONIMeH ycTamaHbI3.
UlasbiH dalibiHOamaHb! 6ekimy cizee
KypanObl 6ackapy YwiH eKi KorbiHbI30b!
KondaHyra MymKiHOik 6epedi. Icmikwenep,
Kybbiprap Hemece mymik cusikmbl YumiuHop
6enwekmepde Kecy Ke3iHOe aliHanyra
6arbimbl 6011ybI MYMKiH.

KopekTeHaipyai Kocy CbIMbIH alHanaTbIH
KYMbIC KypanblHaH KalbIK YCTaHbI3. Faep
Ci3 Kypandbl 6akbinaydbl XoFarnmcaHbl3,
KopekmeHOipydi KOcy CbiMbI Kecinyi Hemece
allHanambiH XyMbIC KyparnbiHa muin kemyi
MyMKiH xoHe Ci30iH KOnbiHbI3 aliHanambiH
JKYMbIC KyparibiHa mycyi MyMKiH.

XyMbIC Kypanbl TonbIK TOKTaFaHLwa
3NEeKTP KypanbiH KonbIHbI3AaH 6ocaTywbl
GonMaHbI3. AlHanmarbl XyMbIC Kyparbi
mipey 6emiHe iniHin Kamybl MyMKiH XoHe Ci3
OHbl bakbinaydaH WblFapbin anybiHbi3 MyMKIH.
KoHablpManapak! aybiCTbIpbIn

Hemece KaHaan pa 6ip 6anTaynapab!
OopblHAaFaHHaH KeliH KOpPOHKa rankachbl,
NaTpoH Hemece Ke3 KenreH perrey
acnanTapbl MbIKTan TapTbinfaHabIFbIHA
Ke3 XeTKi3iHi3. Hawap 6ekimineeH pemme
acnanmapbl 6akblayobl xofanma omblpbir
OKbICMaH XblMKbIM Kemyi MyMKiH, Hawap
6ekiminzeH aliHanmansl benwekmep
XKapakam Kenmipin, yuwbin Kemyi MyMKiH.
Tacbimangay KesiHae 3nekTp KypanbiH
CoHAIpiHi3. KuiMiHi3 aliHanamsiH XyMbIC
KyparnbiMeH mapmbliribin, XYMbIC KyparbiHaH
JKapakammaHybIHbI3 MYMKIH.



AnekTp KypanbiHbIH XenaeTkil
caHblnaynapbIH TypakTbl Ta3apTbin
TYPbIHbI3. Ko3ranmkbiw xendemkiwi
Koprycka waH mapmadbl, Memars waHblHbIH
JKUHanybl anekmpiik Kayirke akerin coraobl.
OneKTp Kypanabl XaHfblll MaTepuanpapra
KakblH KonaaH6aHbI3. ¥WKbIH OCbl
mamepuandapdbl XaHObIPYbl MyMKiH.

CyMblIK cankbIHAATKbIW Kypangapabl
KOnAaHyAbl KaXeT eTeTiH XKYMbIC
KypangapblH kongaH6aHbi3. Cydbl Hemece
6acka cyliblk cankbiHOamkbiw Kypandapobl
KondaHy anekmp MoKMbIH COfybIHa abirn
Kenyi MyMKiH.

KEPI COKKbI XXOHE KATbICTblI ECKEPTYNEP

Kepi cokkbl — Terictey aeHrenekTepi, Terictey
TOPEIKECH KaHe CbIMAbI LUeTKa oHe T.6.

CUSKTbI alHanMarnbl XyMbIC KypasbiHblH
OyraTTanybl Hemece CblHanaHybl cangapbiHaH
KeHeTTeH GonatbiH peakuus. Kpicy xaHe iny
BackapblnMaiTbiH SNEKTP KypanblHbIH akceccyap
aliHanbIMbIHa

Kepi 6afFbITTa Kyl carnblHyblHa SKeneTiH
ariHanabIpy akceccyapblHbIH Xblnaam KynayblHa
ceben 6onybl MymkiH. Mbicansbl, erep Terictey
[neHreneri GenluekTe cblHanaHaTbiH HeMece
GyratTanatblH 6onca, oHaa GenLuekke XykTeneTiH
TericTey AeHreneriHin weti GenLekke Kipin ketyi
MYMKiH, I@HTeneK Texenei )XaHe HaTuxeciHae
GenLekTeH WbIFbIN KETeAi HeMece Kepi Cofblny
TyblHOanabl. Byn xarpanaa Terictey AeHreneriHiy
GyraTTany opHblHAarbl aiiHany barbiTbiHa Toyenai
onepartopfa He OfaH Kepi kosranagel. Byn
Xaffanaa Terictey AeHreneri CbiHybl MyMKIH.

Kepi cokkbl onepatop KaTeniriHi{ Hemece anekTp
KyparnbiH Aypbic naiaananbay cangapbiHaH
Gonagbl.

a. OHbl TeMeHAe GepinreH Wwapanapabl
cakray apkbinel 6onasipmayra 6onagbl.
Bnekmp Kypandbl 6epik ycmaHbI3 xoHe
OeHeHi3 6eH KonbIHbI30bl Kepi Kywimepae
memen b6epe anamsiHOall mypakmbi
Kanbinma mypbiHbi3.

AViHanbiMaap yaereH kesge MyMKiHAiriHwe
Kepi COKKbIFa Hemece peakUMAnbIK
MOMeHTTepre Kapcbl Typy YLWiH 6ap 6onca
KOCbIMLILUA TYTKaHbl NanAanaHbiHbI3.
Onepamop nalibiKmbl KOpFaHbIC Wwapanapbl
apKbibl , Kepi COKKbIFa HeMece peakyusinblK
Kywmepee Kapcbl mypa anaokl.

BypbiwTap MeH YLIKip XueKTepae XaHe
1.6. abannan XyMmbic icTeHi3. Kymbic
KypanbiH 6enWeKmeH Whifbin KemyiHeH xaHe
CblHanaHydaH cakmaHbi3.

AWHanbIN XaTkaH XyMbIC Kypanb!

YLLKIp XuekTepae, OypbiliTapaa XxaHe
WbIFbIN KETKEH Ke3ae cbiHanaHyfa 6enim
(warbinpap TactanfaH G6arbiTneH Gipaen).
Kypandbl kame 6arbimma KyammaHOobIpy
YWMbIKMbIH KECy wemiHiH XymbicmaH
wbifybiHa cebern 6onadbl xaHe Kypandbl 0Cbl
KyammaHObipy 6afbimbiHOa MapmbiHbi3.
PoTtopnbIK KypbinfFbinapabl, kecy
[AOHreneKkTepiH, Xofapbl XbINAaMAbIKTbI
KecKilTepai Hemece Bonbgpam kapouaTi
KeckilwTepai nanaanaHy KesiHae XyMbICTbI
YHeMi Kayinci3 Typae Kbicy kaxeT. OcbiHOal
JKYMBIC Kypandapbl Kepi COKKbIHbIH XaHe
anekmp Kypanobl 6akblinaydaH wbirapy
cebebi 6onadbl. AxbipambinamsiH OeHeenek
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KbicblniFaH Xardatida on e3diziHeH y3ineoi.
Kypandel Oypbic emec 6arbimma 6epy
KypandbiH Keckiuw XuekmeMecCiHiH XoFapbl
Kapati kemyi apKbinbl dalibiHOamadaH WhbliFbin
KemyiH xaHe Kypandbl ocbl bafbimma
umepydi myrbi3adsbl.

AViHanaTbIH akceccyap XaHblHa
KOMNbIHbI3AbI elKallaH KoiMaHbI3.
AKceccyap KonblHbI3 Kepi umepinyi MyMKiH.
[eHeHi3ai anekTp Kypanbl Kepi UtTepinetiH
aliMakka opHanacTblpMaHbI3. Kepi COKKbI
KypanObl iny HykmeciHOeai deHeenek
6arbimbiHa Kapcbl 6arbimma Kosfanmaos!.

TEFICTEY XXOHE ABPA3UBTI KMbIN
ANY ONMEPALUWANAPBIHA APHATFAH
KAYINCI3AIK ECKEPTYINEPI

Ocbl akceccyapnap asfan uinreH kesge
KMbIKTa onapAbiH CbiHanaHybl OpPbIH
ananbl XaHe Kepi COKKbI TyblHAaybI
MyMKiH. Kecy aucki cbiHanaHFaHga on
6y3binanbl. Tasapmy webepi, Xofapbl
XKbInOamObIKmbl Keckiumep Hemece kapbud
gonbghpam kapbudiHeH dalibiHOanfaH
Keckiwmep cbiHanaHFaH xardaloda onap
KUbIKMaH YWhbIn Kemyi MyMKiH XoHe Ci3
KypanObl 6akbinall anmatcsi3.

BypaHpanbl abpa3uBTi KOHycTap MeH
TbIfbIHAAP YLWIH AYpPbIC enwweMai XaHe
Y3bIHABIKTbI 6ocaTbinMaraH donaHeuTi
3aKbiMpanmaraH AeHrenek xakraynapbiH
faHa nanpanaHblHbI3. Ocbl anekmp Kyparn
YWwiH KapacmslipbinraH abpa3usmi Kypandap
>xemkinikmi mypOe akpaHOanmaliobl xaHe
Kayinciz emec.

Kubin any neHrenerin “rokratnanbis”
Hemece apTbIK KbiCbIMAbI KONgaH6aHbI3.
Xapamab! wnuaenbaep cbiHynapabiy
bIKTUManAbIFbIH TOMeHaeTeai. [JeHaenexke
mbIM Ken Kyw casny KubIHObIOaFbl
deHeenekmiH aliHanybl MEH moKkmaybiHa
JKYKMEMEHI xoHe ce3iMmandbikmbl api

Kepi kywmi Hemece deHeenekmiH 6yniHy
bIKMUManobifbiH apmmbipaosl.

AlHanaTbIH AeHrenek 60MbIHa XaHe
apTblHa KOMbIHbI3AbI KOMMaHbI3. Kecy
OQUCKIH XYKmey OHbIH XyKmernyiH XoHe
KucatoblHa Hemece byrammarnybiHa
6beliimdinieiH aHe 0CbIMeH Kepi COKKbI
Hemece abpa3usmi KypanObiH CbiHy
MyMKiHOi2iH apmmbipadsbl.

[eHrenek KbiCbIFaHaa, ycranfaHaa
Hemece Ke3 KenreH cebenneH
ToKTaTbINFaHAa NEKTP KypanbiH ewipin,
AGHrenek ToNbIfbIMEH TOKTaTbIFaHILa
NEeKTP KypanblH KO3fanbICChbI3 YCTaHbI3.
Kecy aucki cbiHanaHfaH xarganaa xoHe
XKYMBbICTaFbl y3inicTep KesiHae anekTp
Kypanabl CeHAIpiHi3 XaHe WweHbep
TOKTaraHfa feWiH OHbl KO3fanTnan ycran
TYPbIHbI3. EwkawaH aliHanmarsl Kecy OUCKiH
KeCKilumeH wbiFapyra mbipbicraHbi3, 6yn kepi
COKKblIFa arnbin Kesnyi MyMKiH.

XKymbic Genirinae KubIn any onepauuscbiH
KauTa icke KocnaHbi3. AGpa3uBTi Kypan
GenuekTe TypraH Ke3ae aneKkTp Kypanabl
eKiHWi peT KocnaHbI3. E2ep anekmp Kypasb!
XKymbic berniziHde Kalima icke Kocbinca,
OdeHeenek balinaHbICybl, KO3fFanybl Hemece
Kepi umepirnyi MyMKiH.

g. MnuTtanap Hemece ynkeH AavibiHAamanap
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KeceTiH WeHOepaiH cbiHanaHy KesiHAe kepi
COKKbI KayinTiniriH TomeHAeTy yLiH TipekTe
ceHimai xaTtybl Tmic. YrikeH 6enwekmep 63
canmarbiMeH Uinyi MyMKiH. bernwek Keckiuwke
JKaKbIH, COI CUsIKMbI wemmepiHoe exi
JKafbIHaH mipeynepde 6omnybl muic.

h. Kabbiprara Hemece 6acka
KapacTbIpbIniMaraH xepnepre “6artbipa
OTLIPLIN KecynepAi”’ opbiHAAy KesiHAe cak
6onbIHbI3. bambipbinamsiH Kecy OUCKi 2a3
KybblpriapblH Hemece cy KybblpbiH, 31ekmp
cbiMOapbiH Hemece 6acka HbicaHOapObl Kecy
KesiHOe Kepi COKKblfFa arbirn Kesnyi MyMKiH.

K¥M TOCEY OMEPALUUAINAPLIHA APHAJIFAH
KAYINCI3AIK ECKEPTYNEPI

a. LlamapaH Tbic enwemai KyMm Tecey AUCKICi
KarasblH nainganaH6aHbi3. Ereykym
KafFa3blH TaHaay KesiHge eHaipyuwinep
YCbIHbICTapbIH OpbIHAAHBI3. E2eyKkym
mecemiHeH acambiH YIIKEH e2eyKyM Karasbl
Kepiny KayniH myobipadbl XoHe OUCKMIH
KbICbLTybIHa, aXblpayblHa Hemece Kepi
umepinyiHe cebern 60rybl MyMKiH.

KbINTbIPATY ONEPALUANAPBIHA
APHAJFAH KAYINCI3AIK ECKEPTYNEPI

a. XbinTbipaTy GeTiHiH HeMece OHbIH Tipkeme
XonaapbiHbIH 6opnbingak 6enikTepiHiy
epKiH aliHanyblHa MyMKiHAIK 6epmeHis. Kes
KenreH 6opneinaak Tipkeme xonaapbiH
XacbIpbIHbI3 Hemece KubIHbI3. boprbindak
Hemece allHanambiH mipkeme xondap
caycakmapblHbI30bl WambICMbIpybl HeMece
benwekke KbiCbiybl MyMKiH.

TA3AJAY ONEPALMANAPBIHA APHANFAH
KAYINCI3AIK ECKEPTYNEPI

a. CbImabl WweTKanapablH KanbinTbl XyMbIC
6apbICblHAA Aa CbIMAAPbIH XOFanTaTbIHbIH
eckepiHi3. CbiMaapabl apThbIK Kyl canbin
6acnaHbI3. CbiMHbIH ywambiH 6enikmepi
JKyKa KUiM XaHe /Hemece mepize eHyi MyMKiH.

b. Kpeinwakrapabl kongaHap angbiHaa
XKYMbIC XbINAaMAabIfbIMEH KemiHAe 6Gip
MUWHYT alHanabIpbIHbI3. Byn yakeiTTa
WeTKaHbIH anAbliHAa ewWwkiM Typmaybl Tuic.
Boc Kbl Hemece cbiMOap opbiHOAY yaKbimbl
6apbicbiHOa 60cambinadbi.

c. Ocbl aiiHany weTKacbIHbIH 3MEMEHTTepPiHiH
YWybIH ©3iHi3fAeH 6ip weTke Xi6epiHis.
CbIMHbIH WarbiH 6enwekmepi xeHe
KeceKkmepi 0Cbl WemkanapMeH XyMbiC
icmezeH ke30e yrKkeH XblndamMObIKMNeH YWbir
Kemyi XaHe cizze mukoi MyMKiH.

d. Erep Tasanay ywiH KankaH nanaanaHy
YCbIHbINCA, CbIMAbI A6HreneKkTiH Hemece
KankaHabl KbINAblH Kegepri kenTipyiHe
MYMKiHAIK 6epMeHi3. XKymbic xykmemeci
MeH yeHmpucbyaanbik Kywmepae
batinaHbicmbl cbiMObI OeH2eneK Hemece Kbl
y3apmalirybl MYMKIH.

e. Cbimabl Kbinabl nanpanady kesidae 15000
MUH™" WamacbiHaH acbIpMaHbI3.

ACBECTTEH TYPATBIH

Y LI 1 ATEPMATIIAPMEH HorMbic
ICTEMEHI3 (ACBECT KAHLIEPOTEHI BOMIbIN
CAHANALBI).
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K¥MIC BAPBICHIHEA LUAH
Y LR A raM REHCAYILIFIHA

KAYINTI, KAHFbiLL HEMECE KAPBITFbILL BONYBIHA
BAMNAHBICTbI KOPFAHBIC LIAPATIAPLIH
KABbINGAHbI3 (KEABIP LUAH TYPIIEPI KAHLIEPOTEHGI
BOMbIM CAHANIATbI); LUAHFA KAPCbI MACKAHbI
KUIHI3 XOHE BAMMAHBICTbI KE3OE LIAH/KMbIHIb!
JKOIO K¥PATIBIMEH K¥MbIC ICTEH3.

OHOEY

KbI3MeT eTy Mep3imi eTKeH anekTp Kypanaapasl,
KOHAbIpManap/pl XeHe KanTamaHbl 3KONMOrnssbIk
Tasa kefere xapaTyfa Tancbipy kaxer.

TEK EYPOMNA ENAEPIHE APHAJIFAH

OnekTp KypanaapbiH TYPMbICTbIK
KanablkneH eHaemeHis!

OneKTpriK XaHe 3NeKTPOHAbIK abablK
KanablFbl GovibiHwa 2012/19/EK
Eyponanbik HyckayrblfbiHa aHe OHbIH
VATTbIK KYKblKKa eHAipinyiHe colikec eHpi
nanaanaHbInManTbliH 3NeKTp Kypangapsb!
Benek XuHanybl KaxeT xaHe KopluaraH
opTara Kayincia Typae eHaenyi kaxer.

JKANMNbI CUNATTAMAINAP

KepHey peHrei 728B

Tok KyLiHiH AeHreni 1 Acar

Xyktemecis xbingamaslk - n 5000-28000 My
HomuHan xbingamablk n 28000 /min
KopoHka MymkiHAiri 0,8 MM, 1,6 MM,

2,4 Mmm, 3,2 MM
3APANQTAY KYPANbIHbIH CUMATTAMANAPGI
Kipic 230-240 B, 50-60 'y, 26 Bt
LbiFbic 3,6-10,8 B, 1,56 A

¥3APTY CbIMAAPGI

5 A TOKKa ecenTerreH TOMbIK XasblriFaH xeoHe
Kayincia y3apTKblLuTapabl KonaaHbIHbI3.

AKCECCYAPIAPObI, KOPOHKATNAPIbI
AYbICTbIPY KESIHOE HEMECE KYPAJITFA
KbIBMET KOPCETY KE3IHAE YHEMI KY¥PANbI
OLWIPIHIS.

MAHbI3[1bl 3APAATAY ECKEPTNEJEP

1. BapsigTay Kypanbl 6atapes Temnepatypachl
32°F (0°C) xoaHe 113°F (45°C) apacbiHaa
6onFaH keafe GatapesiHbl Xbingam
3apsaTayFa apHanfaH. Erep 6atapes 6ymachl
TbIM bICTbIK HEMece TbiM CybIK Gonca,
3apsaaTay kypanbl 6atapesHbl Xbingam
3apsiaTamaiigbl. (Erep 6atapes 6ymackl aybip



KonpaHbICTaH bICTbIK Gonmaca, ocbl OpbIH
anybl MymkiH). Batapesi Temnepartypacs!
32°F (0°C) xoaHe 113°F (45°C) apacblHa
KanTapbInFaH kesae 3apsiaTay kypans
aBTOMAaTThl TypAe 3apsaaTayasl 6actangs.

2. 3apsigka KaTbiCTbl nanganaHy yakbiTbiHbIH
anTapnblkTai TemeHaeyi 6atapesi GymacbiHbIH
KbI3MET Mep3iMiHiH asiKTanyblHa XakblH
eKeHziriH 6ingipyi MyMKiH aHe aybICTbIpblybl
Kepek.

3. Cakray keseHi GapbicbiHaa 3apsiaTay KypasbiH
axblpaTydbl ecTe cakTaHbl3.
4. Erep kypan gypbic 3apsigTanmaca:

a. Keitbip 6acka anekTp KypbinfbiCbiH KOCY

apKblinbl po3eTkagarbl KepHeyai TekcepiHia.

b. Xapeblk eLuipinreH ke3ae KyaTTbl
“eLUipeTiH” )apblkka Po3eTKaHbIH,
KOCbIfFaHbIH TEKCEPIHi3.

c. 3apsigTay Herisi MeH Kyart keai
TEPMUHaNAapbIH NacTaHyfa TEKCEPIHI3.
KaxeT BonfaH xargaiaa makrans!
GinikWeMeH XaHe CNUPTNEH TadanaHb3.

d. Erep eni ge gypeic 3apsaranmaca,
Kypangpl xeprinikti Dremel kbiamet
KepceTy opTanbifblHa XibepiHi3.

ECKEPTTIIE: Dremel camnaraH 3apsdmay
KypandapbiH Hemece 6amapesi 6ymanapbiH
natidanaHy kenindikmi 6y3adkb!.

BATAPESA BYMACBIH 3APALTAY

OTbIH OATYMrI

Byn kKypan 6atapes 3apsablHblH AEHreiiH
KOPCETETIH OTbIH AaTuuriHeH Typagbl. TonbIFbIMEH
3apsiaTanFaH 6atapes xacbin TYC XaHFaH kesne
aHblkTanagbl. batapes 3apsabl askTanfaH kesae
KbI3FBIAT TYC XaHadbl. Kpli3bin TyCTe XaHFaH kesne
6atapesi 6oc Gonbin Tabbinagsl. batapes 3apsigbl
TONbIFbIMEH TayCbINFaH Ke3fe Kypan aBTomatTbl
TypAe ewipineai. KypanablH xyneni KeickapyblHa
GannaHbICTbl KeHeT TokTanabl. Kypangpel kanta
3apsiaTan nanganaHbiHbI3.

YKacbin xapblk - 100% 3apsia AeHredi.
Kpi3fbinT sxapblk — 50% 3apsig AeHreni Hemece
Kypan ayblp KonaaHbicTapaa naiaanaHbinagbl
(TOK WhiFbicbiHa BanaHbICTbl TOMeH GaTapes
KepHeyi).

Kbi3bin xapblk - 25% 3apsig AeHreni.

KbI3bIn XbINbINbIKTAY Xapblfbl - Kypan eLwipineai
HeMmece 6atapest TbIM bICTbIK HE TbIM CybIK
Gonaabl. Kypanabl eLwipin, KonaaHbICTb
Xanractbipmac 6ypbiH 6aTapesHblH kaneinTbl
nanganady TemnepartypacbiHa opanyblHa
MYMKiHAiK 6epeai.

887 3 CAFAT 45 MUHYT 3APAATAY K¥PANbI
Dremel Micro 3aybiTTaH TonbifbIMeH 3apsiaTanfaH
Kynge kenmenai. bactankbl kongaHbiCc angbiHaa
3apsaTay KypanblH TekcepiHis. Kyat agantepi
VACBIH 3apaaTay HerisiHe ThifbiMn, KyaT agantepi
ThIfbIHbIH CTAHAAPTTbI KyaT po3eTkachbliHa
canbiHbI3. 1-CypeTTe KepceTinreHaen kypangbl
3apsaTay HerisiHe canbiibi3. Kypan KopnycbiHbIH
ycTiHae opHanackaH kek CK[] »apblkTapbl
6aTapesiHbIH 3apsaTanbin XaTkaHbiH KepceTy
YLLiH KOFapbl/TemMeH xypeai. Kypan TonbifbiMeH
3apsaTanFaH Kesae 3apsatay aBToMarThl Typae
TokTaTbinaapl. bapnbik kek CKI xapblkTapbl
elLUKeH ke3ae 3apsa Tonaabl. Ocbl HykTeae
6aTapesi 3apspbl Xacbin TycTe xaHaabl. Kek
CKJ] apblKTapbiHbIH X0fapbl/TEMEH Xypici
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kesiHae Ae kypanapl nanganadyra 6onagpl. Kek
CKI xapblkTapbl Temnepatypara 6ainaHbiCTbl
XKYPridyai ToKTaTyFa KoCbIMLLU@ YakbIT kepek 6onybl
MYMKiH.

Kek CK[ >xapbiKTapblH alHanzbipy aykbiMbl
KypangplH 3apsiatanyga ekeHairiH aHbiKTangbl.
Byn TonbIK 3apsaThiH HaKTbl HYKTECIH
aHbIKTamaiabl. Erep kypan 3apsabl TOnNbIFbIMEH
asiktanca, kek CK[l »xapblkTapbl aiHanabipyabl
ToKTaTaawl. ByHpan xarpaina 6atapes
3apsfiblHbIH Xapblfbl Xacbln, KbI3FbINT Hemece
KbI3bIn TycTe Gonaabl. batapes Gymach!
TONMbIFbIMEH 3apsiATanFaH Kesae Kypanabl
3apsigTay HerisiHae kangbipyra 6onagbl.

1-CYPET

A. 3apsiaTay Herisi

B. Kyart KesiHiH po3seTkachl

C. Kyat apantepi

D. 3Bapspgray Herisi po3eTkacblHbIH ySCbI

XANMbI

Ken dpyHkumoHanabl Dremel kypansl - Tonblk
XoHe ayblp Tancbipmanapabl opbiHaayra
naripanaHbinatbiH XKoFapbl canarns! 4an Kypar.
Dremel akceccyapnapbl MeH TipkemenepiHix
KEH aykbIMbl TancbipmanapAblH YiKeH aykbIMblH
opblHaayFa MymkiHZik 6epegi. Byn kym Tecey,
Kecy, HakblLITay, 6afbiTTay, Tazanay eHe
XbINTbIPATY CUAKTbI TancbipManapaaH Typaabl.

ECKEPTTIE: Dremel Micro mipkemenepmeH
yunecimcia.

2-CYPET

Binik kynnbiHbIH TyAMeC

Kocy/eLwipy Tyimeci

KopoHka kinTi

KbingamabiKTel 6akbinay KypanbiHbiH

Tyimenepi

Batapest 3apsiablHbIH Xapblfbl

3apsatay TepMuHangapbl

. KbingamabikTel 6akeinay xsHe 3apsg
VHAVKATOPbIHbIH, XapblkTapb!

. Akceccyap KonmMachl

XKenpety canbinaynapbl

BapsiaTay Herisi

KyaT kesiHiH poseTkacbl

3apsiaTay Herisi po3eTkachIHbIH YsiCbl

. YKymcak kabaTTbl KOHYCTbIK KabaT ayaaHb!

. AnpbiHfFel CK[] sxapbiKTapsbl

Kyat apantepi

KopoHka ravikacbl

vow»
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TOoZErXeTI

KOPOHKANAP

Dremel akceccyapnapbl op Typri koprnyc
enLemaepivMeH kenetiH GipHelue kypanmeH
KorkeTimai. TepT enwemai KopoHka ap Typni
KOpMyc enlemMaepiH opHanacTbipyFa KomkeTiMzai.
KopoHka entempaepi KopoHka apTbiHAa
opHanackaH cakuHanapmeH Genrinenren.

3-CYPET

KopoHka ravikacbl

3,2 MM cakmHachI3 kopoHka (480)
MpeHTudukaums cakmHanapbl

0,8 Mm 6ip cakuHanbl kopoHka (483)
1,6 MM eki cakuHarbl KOpoHka (482)
2,4 MM YL cakuHanbl KopoHka (481)

Tmoow>



ECKEPTTIE: Kelibip 6ipHewe Kypandbl
JKUHakmapfa 6apribiKk mepm KOpoHKa enuwemi
Kipmeyi mymkiH. KopoHkanap 6enek Komkemimoi.
KonpaHbinatbiH akceccyapablH apTkbl inMeriHin
CBIKeC KeneTiH ernlemai KOpoHKachlH
KonaaHbiHpl3. ElukaluaH ynkeH enwemai apTkbl
iNMekTi Kili KOpOHKaFa canyfa apekeT eTneHis.

KOPOHKANAPObI AYbICTbIPY

4A-CYPET

A. Taiika kinTi

B. bBinik KynnbiHbIK TyAMec

C. KopoHka ravikacbl

D. Bocaty

E. bBexity

1. Binik kynnbl TyiMeciH 6acbkin Typbin, Ginik

Kynnbl KoCbinIManbIHLWa GinikTi KorMeH

aliHanapIpbiHBI3. BipHelle Kypan icke Kocynbl

Ke3ae Binik Kynnbl TYUMECIH KocnaHbI3.

KocbinFan 6inik Kynnbl TyWMeciH KOpoHka

rankacblH 6ocaTbin anbin TacTaHbl3.

KaxxeT GonFaH >xargainfaa KopoHka KinTiH

nanganaHbiHbI3.

3. bBinikTeH epkiH TapTy apkbinbl KOPOHKaHbI
ankin TacTaHpl3.

4. TwicTi enemzi KOpOHKaHbl TOMbIFbIMEH
6inikke opHaTbIN, KOPOHKA rakacklH
caycakneH kaiiTa opHaTbliHbI3. OpHaTbinFaH
YLITBIK Hemece akceccyap GonmaraH kesge
rankaHbl TOMbIFLIMEH GEKITNEHi3.

»

AKCECCYAPNAPObI AYbICTbIPY

4B-CYPET

1. Binik kynnbl TyimMeciH 6ackin, Ginik
Kynnbl KoCblnManbIHLWa GinikTi KorMeH
aliHanapIpbiHbI3. bipHelle Kypan icke Kocynbl
Ke3ae Binik Kynnbl TYUMECIH KocnaHbI3.

2. KocbinfaH 6inik Kynnbl TyMECIH KOPOHKa
raikacblH 60ocaTbiHbI3 (anbin TacTamaHbl3).
KaxxeT GonFaH >xargaiaa KopoHka KinTiH
nanganaHbiHbI3.

3. Y¥wWwTblk Hemece akceccyap KOpnycbiH
TONbIFbIMEH KOPOHKaFa CanblHbI3.

4. KocbinFaH Ginik Kynnbl TYAMECIMEH YLUTbIK
HeMece akceccyap KOprycbl KOPOHKaMeH
KbICbIfFaHLLIa KOPOHKa raikacblH caycakneH
BEKITiHi3.

ECKEPTTIE: lMatidanaHy 6olibIHWwa KocbiMwa

aknapam ywiH Dremel akceccyapbiMeH

KaMmamachI3 eminzeH Hyckaynapobl OKbIHbI3.

Tek TekcepinreH, >xofapbl eHimainikti Dremel
akceccyaprnapblH faHa KonAaHblHbI3.

BAJIAHCTAY AKCECCYAPIAPbI

[lon ymbIC yLiH 6apnblk akceccyapnapabiy
xakcbl 6anaHcTa 6onybl MaHpI3abl (aBTOKeniKTeri
WwnHanapmeH Gipaen). Akceccyapabl Typanay
Hemece GanaHcTay YLUiH KOPOHKa rankachlH
Gasly 6ocartbin, akceccyap HeEMece KOpPOHKaHb!
1/4 Bypbinbicka 6ypbiHbI3. KopoHka ranikacbiH
KaiTa 6ekiTin, poTopsblk Kypangbl icke KOCbIHbI3.
[biGbicbl MeH cesiMTanbifbl GolibIHLLA
akceccyapblH TeHeCTIpinreHairiH aHbKTayFa
6onagbl. EH y3aik 6anaHcka Kon xeTkisy yLUiH

OCblFaH ykcac npoueaypanapbl XanfacTbipbiHbl3.
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X¥MbICTbI BACTAY

Ken ¢hyHKUMOHanabl kypanabl naganaHynarbl
GipiHLWi kagam - oHbl "cesiHy". OHbl KOMbIHbI3Aa
ycTar, OHblH canmarbl MeH GanaHCbiH CE3iHiHI3.
KopnycTblH KOHYCbIH Ce3iHiHi3. Byn KoHyc kypangpl
Kanam Hemece kanamcan CUsikTbl yCTayFa
MYMKiHAIK Gepeni.

OpkawaH Kypanobl bemiHis3deH KawblK ycmaHbI3.
AKceccyap XymbiC Ke3iH0e 3aKbiMOayribl MyMKiH
JKoHe XblndamMObIKmMbl acbipraH ke3oe KypandaH
WIbIFBLIN Kemyi MyMKIH.

Kypandbi ycmay ke3iHde xendemy caHblnaynapbiH
KonMeH xarnnaHbi3. Ocbl caHbinaynapobl
Kyrnibinmay KypanobiH KO3falmKbIWbIHbIH KbI3bIM
KemyiHe anbin Kesnyi MyMKiH.

MAHbI3[bI! KypanablH ofapbl XblnaamablKTbl
opekeTiH opbiHAAy SAICIH Kepy YLUiH LWblfblH
maTepuanaa cbiHaHnbl3. Ken dyHkuvoHanas
KypanapblH AypbIC TanAarnfaH XolingamablkneH
xoHe Dremel TynHycka akceccyapbiMeH xoHe
TipKEMEMEH 3KaKChl XyMbIC iCTENTIHAIMH ecTe
cakTaHbl3. Maipanary 6apbicbiHaa MyMKIHAIrHLLE
Kyparnfa KbiCbIM TyCipMeHi3. OHbIH OpHbIHa,
Kypangpel XyMbIC 6actanarbiH HYKTEMEH XaHacyblH
Cce3iHy YLWiH eHaeneTiH 6eTke akblpbiHAan
XakblHAATbIHbI3. KonabiH Wwamarnb! KyLUiH )Xymcan
OTbIPbIM, KYPbINFbIHLIH AalbIHAaMaHbl Gonnai
KO3FarnbICblH kafaranaHbl3. AKceccyapablH XYMbIC
icTeyiHe MyMKiHZiK GepiHia.

Erep npouecri GipHelue keseHre Gence, HaTWxe
xakcbl 6onaabl. XXymbicka oHTaiinbl keny — 6yn
Xakcbl Gakblnay xaHe [on HaTWKeEHiH, kenini.

K¥PANAbI KANAI O¥PbIC ¥CTAY KEPEK

YKakblH xyMblcTa y3aik 6ackapy yLUiH ken
hyHKUMOHanNAb! Kypanabl kanamcan cusiktel 6ac
Gapmak NeH Cyk caycak apacbiHa yCTaHpi3.
5-CYPET

TericTey Hemece Kecy CUsIKTbI Kypaeni
XKyMbICTapbl OpblHAAY YLUiH "eki XaKTbl" kapmay
naripganaxbinagb.

6-CYPET

X¥MbIC XbIIOAMObIKTAPbI

7-CYPET

A. XKbingamaplkTbl 6akbinay KypasbiHbiH,
Tynmenepi

B. XKbingamabikTel 6akeinay xaHe 3apsg
VHAVKATOPbIHbIH, XapblKTaps!

©p6ip KYMbICTbIH AYPbIC XblNAAMIbIFbIH
TaHzay YLWiH MaTepuanpblH Texipubenik GeniriH
naipanaHbiHpi3.

“KOCY/eLIPY” TYUMECI

KopnycTbIH KOHYCTbIK GeniriHiH YCTiHri xafbiHaa
opHanackaH Kocy/eLlipy kek TyUMeci apKbibl
kypan “KOCbINABI".

Kypange! “KOCY” yLwuiH Kocy/eLwipy Kek TyiMeciH
6acbin GocatbiHbI3. Kypan 15000 aiH/mMuH
XbINAaMabIFbIHAA XKYMBICTbI 6acTanapl xoHe
anabiHFel CK xapbifbl Kocblnaabl, erep kocy/
ewwipy Tyimeci 6acbinca, Gipak 6ocatbinmaca,
kypan meH angbiHfbl CK[ xapbifbl KOCblIManbl.



Kypan kocblnfaHHaH keviH anapbiHFbl CKI
KapblfblH KOCyFa MyMKiHAIriHi3 6onaabl. MuHyc
(—) kek xbInaamablkTel 6ackapy Kypanbl TyMMeCiH
3 pet GaccaHbi3, angblHebl CKI apbifbl eLuesi.
Byn HykTege xannbl xbingamablk 5000 anH/

MWH [eHreiinae opHatbinagpbl. AngpiHrsl CKO
KapblIfbiH KaiTa KOCy YLUiH eLwuipin, Kypanabl kanta
KOCbIHbI3.

Kypangpe! “OLLIPY” ywiH Kocy/eLwipy kek TyiMeciH
Gacbin 6ocatbiHbI3. Erep keibip cebentepre
6aitnaHbICTbl KOCY/eLLipy KOCKbILLbI KYMbIC
icTemece, keneci apicTep apkbinbl kypanabl
ewlipyaiH 6anama agici 6ap:

Kannbl XbINAamabIKTbl €H TOMEHT i XKblnaamablK
AenreiiHe (5000 aitH/MUH) kalTapy YLiH MUHYC
(=) KeK XbinaamablkTbl 6ackapy kyparel TyAMeCiH
BacblHpI3.

MuHyc (—) kek xbinaamablkTel 6ackapy kypans
TyNMeciH 5 cekyHp 6ackin TypbIHbI3.

QNEKTPOHAbIK BAKbITAY

Kypan apTblk XyKTEMe XoHe Kynay xafaainapsbl
OpbIH arnfaH Keaade Kypan TOrbIH LUeKTeY apKbirbl
MOTOp MeH 6aTapes eHiMAinNiriH apTTbipyFa
KOMEKTECETIH iLUKi aNeKTpoHAbIK Gakbinay
XKyreciMeH xabablktanFaH. Erep kypan y3ak
yakbIT 6oibl eLipyni 6ornca Hemece YLLUTBIK XYMbIC
GeniriHe GaitnaHbICTbIpbINCa, acipece, XoFapbl
XblnaamablkTa, Kypan kocarnkbl KipicTipinreH
GaTapesi kemeriMeH aBTOMaTTbl TYpAe

ewlipinesi. byn xafgan opblH anFaHga kynafaH
matepuangaH Kypanipl anbin, OHbl kaiTa Kochir,
KaXXeTiHLLE XblnaamabIKTbl PeTTeN, KyMbICTbI
XanfacTblpbliHbl3. batapes 3apsgpl askranyra
XakblHAaraH Kesze kypan KanbinTbl Ke3aeH repi
Xblngam aBToMaTTbl Typae eLwipinyi MymkiH. Erep
ocblHZalN OpbIH anca, Kypanapel kanta sapsiaray
Kepek.

XKbINOAMAObIKTbI BAKBINIAY KYPATbIHbIH
TYWMENEPI

Dremel Micro xbingamaplkTel 6aksinay
KyparnbiHblH TyiiMenepiMeH xabablkTanfaH.
Onepauus GapbicbiHaa 6atapes KOprycbiHbIH
yCTiHAe opHanackaH nnioc (+) Hemece MUHYC (-)
KeK TynMenepiH 6acy apKbinbl XblnaaMabIKTbl
petTteyre 6onaabl. Xbinaamabik 5000 aH/MuH
BovibiHWa MuHMangsl 5000-HaH Makcumangpl
28000-Fa peitiH apTagbl Hemece kemuai. Kek
Tyiimenep GoubiHaa opHanackaH CK[ >xapbikTapbl
TaHdanfFaH xblngamabikka cankec xaHafbl. Kypan
OLUKEH CalblH XblNAaMablK opTalla AeHreiire
opHartbinagpl (15000 aiiH/mMuH), con cebenTi

6ip KonpgaHbaaa XyMbICTbl cakTay YLUiH Kypan
eLnec BypblH XbINAamabIkTbl NanganaHbInaTbiH
[eHreire apTTbipy/a3anTy kepek 6onybl MyMKiH
(mbicansbl, 28000 aitH/MuH).

MavipanaHbinatelH MaTepuanfa xaHe akceccyap
TypiHe 6aiinaHbICTbl AypbIC XbINAaMAbIKTbI
aHbIKTay YLWiH 4-7 6eTTepperi coizbanapabl kepyre
Gonagbl. Byn cbi3banap Aypbic akceccyap MeH
OHTaWsbl XbINAAMAbIKTbI TaHAayFa MYMKIHAIK
Gepeni.

PoToprbik Kyparn binaamabiFbl KeK XbliaamabiKTsl
6ackapy KypasnbiHblH TyMMenepiH opHaTyMeH
Gackapbinagsl.

®
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Lllamanac arHanbIM napameTprnepi

Kbinpamabik Kbinaamablk aykbIMbl
napameTpi
5 5000 anH/MuH
10 10000 aitH/MuH
*15 15000 aitH/MuH
20 20000 anH/MuH
28 28000 anH/MuH

* 15 - cbIMabl KbingapablH, MakcuManibl
KblNAamablk OpHaTbIMbI.

TeMeH XbinaamablK KaxeTTinikrepi

Benrini 6ip matepnangap, aereHme, (kenbip
nnacTukTep xeHe KeiMbaT meTanaap)
canbiCTbipMarbl TYPAE TOMEH XbliNAamMAabIKTbI
Tanan etepi, ce6ebi xofapbl XblnaamabiKTa
akceccyap yWKenici Kbl3ablpbin, MaTepuangblt,
3akplMaanybiHa akenegi.

TemeH xbinaamabiktap (15000 aiH/MuH) xymcak
XbINThIpaTy akceccyapnapbl onepauusnapsl
YLWiH y3aik 6onbin Tabbinagsl. Conpai-ak, onap
“XyMbIpTKa cany ysicbiH xacay”, aralka bypaHaa
cany eHe CbIHFbILL yrri GenikTepi cUsKTbI
XyMbICTapra y3aik 6onbin Tabbinagbl.

BAPIIbIK TASANIAY
A 130 e I
T¥TKABAH CbIMHbIH AXbIPAYbIH BONALIPMAY YLUIH
TOMEH XbINOAMABLIKTAP TANAN ETINEL.

Xorapbl XblngamabiKTap Tacyra, kuiora,
niwiHaeyre, araliTa caHblnaynap K1Fa xakchbl.
KaTTbl arawTap, MeTangap xeHe LUblHbl )XOFapbl
XKblngamabiKTbl onepauusiHel Tanan etedi api
Gyprbinay Aa XoFapbl KblngamablkTa opbiHAanyb!
Kepex.

BisgiH xenigeri kentereH KongaHbanap meH
akceccyaprap TomnblK XKblngamablkTa y3mik
eHimMAinikTi kamTamacki3 eteai, Gipak Genrini 6ip
martepuangap, konganbanap xsHe akceccyaprnap
YLWiH KOrKeTiMAI MaHbI3abl XKbingamablk
ynrinepimiagin ce6ebi 6onbin TabbinaTbiH TOMEH
Xblngamablktap kepek 601ybl MyMKiH.

Op Typni maTepuangap MeH akceccyapnap YLiH
OHTalrbl XYMbIC XbINAAMAbIFbIH aHbIKTayFa
KemekTecy yuwiH 4, 5, 6 xaHe 7 GeTTepae
KepceTinreH kecTenep cepusnapblH KypacTbipabk.
Ockbl kecTenepre kapan, apbip akceccyap Typi
YLUiH YChIHbINFaH XbiNAaMabIKTapabl allyFa
6onapbl. Ocbl kecTenepai TaHbICKAHLIA KapaHbl3.

AKbIPbIHAQA, Ke3 KenreH MaTepuangarbl XXyMbICTbIH
LYPbIC XbINAAMAbIFBIH aHbIKTAYAbIH Y3AiK XOrbl

- cbi3bafa kapafaHHaH KeliH WhiFblH GeniriHae
GipHele MUHYT Taxipube eTkisy. Op Typni
Xelngamaelkta 6ip Hemece eki peT eTy kesiHae
TEOMEH HeMece XblNaaMm XblnaamablKTa oHaw
yiipeHyre 6onagapl. MNacTukneH xymbic ictey
KesiHae, Mbicanbl, TOMeH XblnaamabiKTa icke
KOCbIMN, NNACTUKTIH GainaHbIC HyKTECIHAE epUTiHIH
KapacTbIpFaHLLa XbiNgamAabIKTbl apTThIPbIHbI3.
OpaH KeriH OHTanmMbl XKYMbIC XblnAamMAabIFbIHA KON
KETKI3Y YLUiH XblngamablkTel 6asly ToMeHOEeTiHi3.

XKbingamabikka KaTbiCTbl keiibip 6ac Gapmak
epexenepi:



1. TemeH TemnepaTypanapaa epuTiH
nnacTuk xaHe 6acka Matepuangap TeMeH
XblnaamablkTapapel KMbInybl KEpek.

2. Kes kenreH Kbinwak TypiMEH XbInTeipaty,
TericTey xoHe Tasanay KbinaapabiH
onepartopra ylyblHaH KopFay ywwiH 15000
aiH/MVH LIaMacbiHaH Xofapbl XblinaamabiKTa
opbIHAANYybl KaxXer.

3. Arall xorapbl XblnaaMablKTa KUbinybl Kepek.

4. Tewmip Hemece Gonart xofapbl XblnaamablkTa
Kubinybl kepek. Erep xofapbl Xblngamabikta
GonaTTbl KeCKill icke Kocklnca — Gy OHbIH
TeMEH XbInaamaplkTa icke KoCbhlnaTblHbIH
6ingipeni.

5. AnOMUHWIA, MbIC KOpbITNanapbl, KOpPFacbiH
KopbITRanapsl, LMHK KopbITranapbl xxeHe
Kanawbl KMo TypiHe GannaHbICTbl ap Typni
Xblngamapelkta opblHAanybl MyMKiH. Kuto
MaTepuanblHbIH KU TiciMeH GaiinaHbiCbiH
Gonabipmay YLiH KeckiluTe napaduHai
Hemece Dacka ynnecimai MannanTbiH
MaTepuangpl naaanaHblHbI3.

Erep Kypan ke3 kapacblHbl3 GoiiblHLLa THICTi Typae
KecneWnTiH 6onca, ofaH KbICbIMAb! YIFanTyabIH
KaxeTi xoK. backa akceccyapabl xeHe mMaceneHi
LIeLeTiH XblngamablkTa peTTey nanganady kepek
Gonybl MymKiH. Kypanpa yiipeHy kemekTtecnenai.

Dremel Micro ¢opesa TictepiHeH Gacka Gapnbik
Dremel akceccyapnapblMeH nanganaHyfra
6onagpl. Kypanabl Kubin any AeHrenekrepiMeH
naviganaHy kesiHe ocbl KypanablH TeMeHaeTinreH
KblnAamablfbl onapAbl OHTanmbl XyMbICblHA
MyMKiHAiK 6epmeiigi. Onapapl aral Hemece
NNacTuk CUsKTbI XXymcak MaTepuanaapabl Kuora
navgananyra 6onaabl, 6ipak Mmetangapabl kKuto
yCbiHbINMangpsl. Micro KypanbiH ke3 kenreH Dremel
Tipkemenep xeniciMeH naiiaanaHy MyMKiH emec
(poTopniblK KypanablH anabiHaars! Tipkemenep
BypaHgacel.)

XKblndamObIKMbIH XKyMbIC icmeyiHe MyMKiHOIK
6epiHia!

K¥NAYOAH KOPFAHbIC

Byn kypan mMoTop MeH 6aTapesiHbiH Kynay
OKWFacbIHaH KopFay YLUiH KIpicTipinreH kynaygaH
KOpFaHbIC MyMKiHZiriHe ne. Erep kypanfa TbiM

Ken KbICbIM y3aK yakbIT carnblHCa Hemece Tic
XKyMbIC GenirimeH GaiinaHbicca, acipece, Xofapbl
XblnaamabiKTapaa, MoTop TokTaiabl. Kypanabl
KynafaH martepuanaaH ancaHpl3, kypan TaHaanfaH
KblngamabikTa kanuTa aiHana 6actangbl. Erep
Kypan 5 cekyHATaH apTblK TOKTalTbIH Bonca,
Kypan aBTomartTbl Typae eleai. byn kocbimMiua
MYMKiHAiK MOTOP MeH 6aTapesiHbl 3akbIMHaH
Kopranabl. batapes 3apsabl askranyra
XakblHAaraH Kesze Kypan KanbinTbl Ke3AeH repi
Xblngam aBToMatTbl Typae eLwipinyi MymkiH. Erep
ocblHAaN OpbIH anca, 6atapesiHbl KanTa 3apsaTay
Kepek.

Binikmi emec natidanaHywblHbIH KOPFaHbIC
KbI3memiH kepcemyOdi opbiHOayb! iWKi cbiMOap
MeH KOoMMoHeHmmepOiH KocblnybiHa anbin kenedi,
6yn eneyni Kayin myobipadsl. bi3 KOHObIpFbiFa
Kblamem kepcemy ywiH Dremel kbiamem kepcemy

opmanblfbiHbiH Kbi3MemiH natidanaHydbl
ycbiHambI3. KymneeeH icke Kocy Hemece
3nekmpriKk WokmaH xapakammsl 60ndbipmay
YWitH Kbl3mem Kepcemy Hemece ma3aanay
anobiH0a Kabbipra po3emkacbiHaH MblfbIHObI
arbiHbI3.

TA3ANAY

OKbIC OKWFANAPObI
A HASAP AYZAPBIKS BONAbIPMAY YLLIH K¥PANObI
HEMECE 3APSIATAY KYPAIIbIH KYAT KO3IHEH
TA3ANAY ANAbIHAA AXbIPATbIHBI3. Kypande!
KbiCbinFaH Kyprak ayamer muimdi mypde masanayra
6onadbl. Kypanaapabl KbiChiniFaH ayameH Tasanay kesiHze

YHeMi Kayinciagik ke3inaipikTepiH kuiHia.

Xenpgety caHbinaynapbl xaHe KOCKbILL
viHTipekTepi Tasa api Gerae 3aTTaH epkiH Gonybl
KaxeT. CaHbinay apkbinbl HYKTeNi HblcaHaapas!
cany eTKi3y apkbinbl Kypanabl Tasanayra apeker
XacamaHpl3.

BENTINI BIP TA3ANAY
A HASAP AYRAPGIHBI3 ATEHTTEPI X8HE EPITKILLTEP
MNACTUK BONIKTEPIE 3AKbIM KENTIPE[I. Ocbinapabit
Keiibipi: GeHanH, keMipTeriHiK TeTpaxnopuai, Xnopmb
Tasanay epiTkilTepi, aMmMuaK XeHe aMMUakTaH TypartbiH
TYPMBICTBIK XYY Kypanaapel.

ILWIHAE NAVDANAHYLUBIFA
KbI3MET KOPCETINETIH
BONIKTEP XOK. BINIKTI EMEC MAWOANAHYLLbIHBIH
TEXHWUKATBIK KbIBMET KOPCETYAl OPbIHAAYbI ILLKI
CbIMOAP MEH KOMMNOHEHTTEPAIH A¥PbIC
KOCbINMAYbIHA ANbIn KENEAI, B¥N ENEYNI KAYIN
TYOIPADBI. bis kyparira Keiavem kepcemy yuiH Dremel
Kbl3Mem Kepcemy opmaribifbiHbIH KbiamemiH natidanaHyds!
ycbiHambI3. Kbisvem kepcemyuwi: Kbiamem kepcemnec
6GypbIH Kypandsl Hemece 3apsdmay KypanbiH Kyam KeaiHeH
aKbIPAMBbIHbI3.

Byn DREMEL eHimiHe HopmaTuBTiK/ayaaHablK
peTTeynepre ceiikec keningik 6epinesi; kanbinTbl
TO3y, apTblK XYKTEME HEMeCe AypbIC eHAemeyre
6arinaHbICTbl 3aKkblM KeninaikTeH Wbifapbinagsl.

WarbiMaap TyblHAaFaH xarganaa kypangs
Hemece 3apsiaTay KypbinfFbICbiH AUNEPAEH caTbin
anblHFaHAbIFbIH PacTaTbiH KyxaTneH Gipre
GenekTeHbereH kyiHge aunepre xibepy kepek.

DREMEL ¥/bIMbIHA XABAPNACbIHbI3

Dremel eHimaepiHiH aykbiMbl GoiiblHLWA KOCbIMLLIA
aknapatTbl, Kongayabl XeHe cypakTapabl
www.dremel.com TopabblHaH kapaHbI3.

Dremel Europe, M.)X. Kopan: 3267, 4800 DG
Bpena, HugepnaHg



PREVOD ORIGINALNIH NAVODIL

PREBERITE TA NAVODILA

UPORABITE GLUSNIKE

&
®

UPORABITE ZASCITO ZA OCl

UPORABITE PROTIPRASNO
MASKO

PREBERITE VSA
A\ OPOZORILO [fAwosivy
OPOZORILA IN NAVODILA.

Neupostevanje vseh opozoril in navodil lahko povzroci
elektricni udar, pozar in/ali resne poskodbe.
Shranite vsa opozorila in navodila za prihodnji ogled.
Izraz “elektricno orodje” v opozorilih se nanasa na vase
orodje, prikljuceno na elektricno omrezje (s kablom) ali
orodje, ki ga napaja akumulator (brez kabla).

VARNOST DELOVNEGA OBMOCJA

a. Poskrbite, da bo delovno obmogje ¢Cisto
in dobro osvetljeno. Na nepospravijenih in
temnih mestih so nezgode pogostejse.

b. Elektricnih orodij ne uporabljajte v
eksplozivni atmosferi, npr. ob prisotnosti
vnetljivih tekoc€in, plinov ali vnetljivega
prahu. Elektricna orodja ustvarjajo iskre, ki
lahko vnamejo prah ali hlape.

c. Med uporabo orodja morajo biti otroci in
druge osebe izven delovnega obmocja. V
primeru, da odvrnejo vaso pozornost, lahko
izgubite nadzor nad orodjem.

ELEKTRICNA VARNOST

a. Vti¢ elektricnega orodja se mora ujemati
z vtiénico. Vtica nikoli ne spreminjajte
na kakrsenkoli naéin. Pri uporabi
ozemljenega elektricnega orodja ne
uporabljajte adapterskih vticev. Z uporabo
nespremenjenega Vtica in ustrezne vticnice
zmanjSate nevarnost elektricnega udara.

b. Preprecite stik telesa z ozemljenimi
povrsinami, kot so cevi, radiatorji in
hladilniki. Ce je vase telo ozemljeno, ste
izpostavijeni povec¢ani nevarnosti elektricnega
udara.

c. Elektricnega orodja ne izpostavljajte dezju
in ga ne uporabljajte v vlaznem okolju.

Vdor vode v elektricno orodje poveca tveganje

elektricnega udara.

®
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Z elektriénim kablom ravnajte primerno.
Nikoli ne nosite orodja tako, da drzite
kabel, ne vlecite za kabel in ne odklapljajte
vtia tako, da vlecete za kabel. Kabel
zavarujte pred vrocino, oljem, ostrimi
robovi in premikajocimi se deli.
Poskodovani in zavozlani kabli povecajo
tveganje elektricnega udara.

Kadar elektri¢no orodje uporabljate na
prostem, uporabite podalj$ek kabla, ki

je za to primeren. Uporaba kabla, ki je
primeren za zunanjo rabo, zmanjsa tveganje
elektricnega udara.

Ce je uporaba elektriénega orodja v
vlaznem okolju neizogibna, uporabljajte
prekinjevalec elektricnega tokokroga.
Prekinjevalec elektricnega tokokroga
zmanj$uje tveganje elektricnega udara.

OSEBNA VARNOST

Bodite pozorni, pazite, kaj delate, in
uporabljajte zdravo pamet pri rokovanju

z elektricnimi orodji. Ne uporabljajte
elektricnih orodij, ¢e ste utrujeni ali pod
vplivom drog, alkohola ali zdravil. Trenutek
nepozornosti med uporabo elektricnega orodja
lahko povzroci resne telesne poskodbe.
Uporabljajte osebno zasc¢itno opremo.
Vedno uporabljajte zas¢ito za o€i. Uporaba
osebnih zascitnih sredstev, na primer maske
proti prahu, nedrsecih za$cCitnih Cevijev,
zascitne celade in glusnikov, odvisno od vrste
in uporabe elektricnega orodja, zmanjsuje
tveganje telesnih poskodb.

Pazite, da ne pride do nenamernega
zagona. Pred priklopom vti¢a preverite,

ali je stikalo v polozaju za izklop. Ne
prenasajte elektricnega orodja s prstom na
stikalu in ne vklapljajte elektricnega orodja z
vklju¢enim stikalom.

Pred vklopom elektricnega orodja
odstranite nastavitvene kljuce. Kijuc, ki je
ostal names$cen na vrtljivem delu elektricnega
orodja, lahko povzroci telesne poskodbe.

Ne nagibajte se prevec. Imejte pravilno
telesno drzo in poskrbite za ravnotezje.
Tako boste lahko bolje obdrzali nadzor

nad elektricnim orodjem v nepredvidljivih
situacijah.

Nosite ustrezno obleko. Ne nosite visecih
oblaéil in nakita. Pazite, da vasi lasje,
obleka in rokavice ne pridejo v stik s
premikajocimi se deli. Premikajoc¢i se deli
lahko zagrabijo viseco obleko, nakit in dolge
lase.

Ce je orodje opremljeno s prikljuékom za
zbiranje in odstranjevanje prahu, poskrbite
za pravilno prikljucitev in uporabo.
Uporaba teh priprav lahko zmanj$a tveganja
zaradi prahu.

Kadar izvajate postopek, pri katerem
rezalni pribor lahko pride v stik s

skrito elektri¢no napeljavo ali z lastnim
napajalnim kablom, drzite elektricno orodje
na izoliranih oprijemalnih povrsinah. Stik
z napeljavo, ki je pod napetostjo povzroci, da
so posledic¢no tudi kovinski deli orodje pod
napetostjo in to vodi do elektricnega udara.

UPORABA IN NEGA ELEKTRICNEGA
ORODJA




Ne preobremenijujte elektri¢nega orodja.
Uporabite pravo elektricno orodje za vase
potrebe. Z ustreznim elektricnim orodjem
boste delo opravili bolje in varneje z mocjo,
za katero je bilo zasnovano.

Elektricnega orodja ne uporabljajte, ce
stikalo za vklopl/izklop ne deluje. Vsako
elektricno orodje, ki ga ni mogoce vklopiti ali
izklopiti s stikalom, je nevarno in ga je treba
popraviti.

Pred nastavljanjem naprave, zamenjavo
delov pribora ali odlaganjem naprave
izvlecite vtikac iz elektricne vti¢nice in/ali
odstranite akumulator. Ta previdnostni ukrep
onemogoca nepredviden zagon orodja.
Elektricno orodje, ki ni v uporabi, hranite
izven dosega otrok.Ne dovolite osebam,
ki ne poznajo elektricnega orodja oz.
niso prebrale teh navodil, da bi rokovale
z elektricnim orodjem. Elektricno orodje
postane nevarno v rokah neizku$enih
uporabnikov.

Vzdrzujte elektricno orodje. Kontrolirajte
orodje glede napac¢no poravnanih ali
blokiranih gibljivih delov, poskodb delov
ali kakrsnihkoli drugih stanj, ki bi lahko
vplivala na delovanje elektri¢nega orodja.
Ce je orodje poskodovano, ga pred ponovno
uporabo predajte v popravilo. Veliko nhezgod
se zgodi prav zaradi slabo vzdrzevanega
elektricnega orodja.

Poskrbite, da bo rezalno orodje vedno
ostro in €isto. Pravilno vzdrZzevana rezalna
orodja z ostrimi rezilnimi robovi so manj
nagnjena k zatikanju in jih je lazje voditi.
Elektricno orodje, pribor, nastavke itd.
uporabljajte v skladu s temi navodili

za uporabo in v namen, predviden za
dolocen tip elektriénega orodja, ter pri tem
upostevajte delovne pogoje in vrsto dela,
ki ga zelite opraviti. Z uporabo elektricnega
orodja za dela, katerim orodje ni namenjeno,
povecate tveganje.

UPORABA IN NEGA BATERIJSKEGA
ORODJA

Polnite samo s polnilcem, ki ga navaja
proizvajalec. Polnilec, ki je primeren za eno
vrsto baterijskega kompleta lahko povzroci
tveganje pozara, kadar se uporablja z drugim
baterijskim kompletom.

Elektri¢na orodja uporabljajte samo z
natanéno dolocenimi baterijskimi kompleti.
Uporaba kakrsnih koli drugih baterijskih
kompletov lahko povzro€i tveganje poskodb
in poZara.

Kadar baterijski komplet ni v uporabi,

ga shranite pro¢ od drugih kovinskih
predmetov, kot so sponke za papir,
kovanci, kljuci, zeblji, vijaki ali drugi
majhni kovinski predmeti, ki lahko
vzpostavijo stik med obema terminaloma.
Elektricna povezava med baterijskimi terminali
lahko povzroci opekline ali poZar.

V neprimernih pogojih lahko iz baterije
brizgne tekoéina; izogibajte se stiku. Ce po
nesredéi pride do stika, izperite z vodo. Ce
tekocina pride v stik z o¢mi, poiscite tudi
zdravni§ko pomo¢. Tekocina, izbrizgana iz
baterije, lahko povzroci drazenje ali opekline.

®
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SERVIS

Elektri¢éno orodje lahko popravlja samo
usposobljeno strokovno osebje, in to
izkljuéno z originalnimi nadomestnimi deli.
Le tako bo poskrblieno za varnost vasega
elektricnega orodja.

VARNOSTNA NAVODILA ZA PQSTOPKE
GROBEGA IN FINEGA BRUSENJA,
KRTACENJA Z ZICNATO KRTACO,

POLIRANJA IN ABRAZIVNEGA REZANJA

To elektricno orodje lahko deluje kot
brusilnik za fino in grobo brusenje,
zi¢nata krtaca, polirnik in rezalno orodje.
Upostevajte vsa opozorila, navodila,
slikovne prikaze in podatke, ki ste jih
prejeli skupaj z elektri¢nim orodjem. Zaradi
nespostovanja spodaj navedenih navodil
lahko pride do elektricnega udara, pozara in/
ali tezkih telesnih poskodb.

Ne uporabljajte pribora, ki ga proizvajalec
za to orodje ni specialno predvidel in
katerega uporabe ne priporoca. Zgolj
dejstvo, da lahko nek pribor pritrdite na vase
elektricno orodje, $e ne zagotavlja varne
uporabe.

Nazivna hitrost pribora mora biti najmanj
elektricnem orodju. Pribor, katerega hitrost
vrtenja je vecja od dovoljene, se lahko
pokvari.

Zunanji premer in debelina pribora
morata ustrezati nominalni moc¢i vasega
elektricnega orodja. Dodatni pribor,
nepravilne velikosti se ne more ustrezno
nadzorovati.

Brusilni koluti, peskalni bobni ali kateri
koli drugi pribor se mora pravilno prilegati
v vreteno ali vpenjalno puso elektri¢nega
orodja. Vsadna orodja, ki se natancno ne
prilegajo brusilnemu vretenu elektricnega
orodja, se vrtijo neenakomerno, zelo moc¢no
vibrirajo in lahko povzro¢ijo izgubo nadzora
nad orodjem.

Koluti vpenjalne osi, brusilni krozniki,
rezila ali drugi dodatki morajo popolnoma
prilegati v vpenjalno puso ali vretenu. V
kolikor vpenjalna os ni zadostno trdna in/ali
Strli preko kolutov, lahko postane namesceni
kolut ohlapen in ga lahko izvrze pri veliki
hitrosti.

Ne uporabljajte poskodovanih vsadnih
orodij. Pred vsako uporabo preglejte
brusilne kolute, ¢e se ne luscijo oziroma
¢e nimajo razpok, brusilne kroznike, ¢e
nimajo razpok oziroma ¢e niso moéno
obrabljeni ali izrabljeni, zicne S¢etke pa,
&e nimajo zrahljanih ali odlomljenih zic. Ce
pade elektricno orodje ali vsadno orodje
na tla, poglejte, ¢e ni poskodovano in
uporabljajte samo neposkodovana vsadna
orodja. Po kontroli in vstavljanju vsadnega
orodja se ne zadrzujte v ravnini vrteCega
se vsadnega orodja, kar velja tudi za druge
osebe v blizini.Elektriéno orodje naj eno



minuto deluje z najvisjim Stevilom vrtljajev.
Poskodovana vsadna orodja se najveckrat
zlomijo med tem poizkusnim ¢asom.

Nosite osebno zas¢itno opremo.
Uporabljajte S¢it za obraz in zascitna
ocala, odvisno od izvedbe orodja. Ce je
potrebno, nosite zascitno masko proti
prahu, zas¢itne glusnike, zaséitne rokavice
ali specialni predpasnik , ki vas bo
zavaroval pred manjsimi delci materiala,
ki nastajajo pri brusenju. Zascita za oci
mora varovati oci pred delci, ki odletavajo

pri razlicnih delih. Protipras$na maska ali
respirator mora filtrirati delce, ki nastajajo pri
delu. Dolgotrajna izpostavijenost hrupu lahko
povzroci izgubo sluha.

Poskrbite za varnostno razdaljo drugih
oseb. Vsakdo, ki se nahaja v delovhem
obmocju, mora nositi osebno zascitno
opremo. Odlomijeni delci obdelovanca ali
zlomljena vsadna orodja lahko odletijo stran
in povzrocijo telesne poskodbe, tudi izven
neposrednega delovnega obmocja.

Med delom, pri katerem lahko rezalni
pribor pride v stik s skrito elektricno
napeljavo ali kablom orodja, drzite
elektricno orodje la za izolirane prijemalne
povrsine. Stik z napeljavo, ki je pod
napetostjo povzroci, da so posledi¢no tudi
kovinski deli orodje pod napetostjo in to vodi
do elektricnega udara.

Pri zagonu, vedno drzite orodje trdno v
roki/rokah. Reakcijski navor motorja, ko
pospesuje do polne hitrosti, lahko povzroéi da
se naprava zasuce.

Uporabite klesce za podpiranje
obdelovanceyv, kadar koli je potrebno.
Nikoli ne drzite majhnega obdelovanca

v eni roki in v drugi roki pa orodje,

kadar ga uporabljate. UkleS¢enje majhnih
obdelovancev vam omogoca, da z roko/
rokama upravljate orodje. Okrogli materiali,
kot so valjaste palice, cevi ali cevovodi imajo
nagnjene k kotaljenju med rezanjem in lahko
povzrocijo da se rezilo ustavi oz. odskoci
proti vam.

. Kabel orodja napeljite v varni razdalji od
vrtljivega nastavka. Ce izgubite nadzor nad
elektricnim orodjem, lahko orodje prereze ali
zagrabi kabel, vasa roka pa zaide v vrtece se
vsadno orodje.

Nikoli ne odlozite elektricnega orodja,
dokler se nastavek povsem ne ustavi.
Vrtece se vsadno orodje lahko pride v stik

z odlagalno povrsino, zaradi ¢esar lahko
izgubite nadzor nad elektricnim orodjem.

Po zamenjavi rezil ali po prilagoditvah, se
prepricajte da so matica vijaka vpenjalne
puse, vrat ali katerikoli drugi nastavljivi
deli zavarovani tesno. Ohlapno nastavijene
naprave se lahko nenadzorovano premaknejo,
kar povzro€i izgubo nadzora, ter vrteci se deli
lahko silovito poletijo.

Ko drzite orodje ob telesu, mora biti le-to
izkljuéeno. Ob nenamernem stiku lahko
nastavek med vrtenjem zagrabi vaso obleko
in pride v stik s telesom.

Redno ¢istite prezracevalne odprtine
elektricnega orodja. Zaradi ventilatorja
motorja se v ohi$ju nabira prah.Vecje koli¢ine
prahu lahko povzrocijo elektricni udar.

Ne uporabljajte elektricnega orodja v
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blizini gorljivih materialov, saj se lahko
vnamejo zaradi isker.

Ne uporabljajte pribora, za katerega je
potrebna uporaba hladilne tekocine.
Uporaba vode ali drugega tekocega
hladilnega sredstva lahko povzroci elektricni
udar in smrt.

POVRATNI UDAREC IN S TEM POVEZANA
OPOZORILA

Povratni udarec je nenadna reakcija, ki nastane
zaradi zagozdenja ali blokiranja vrte¢ega se
vsadnega orodja, na primer brusilnega koluta,
brusilnega kroznika, Zi¢ne $¢etke in podobnega.
Blokiranje ali zagozdenje povzrodi hitro izgubo
hitrosti vrteCega se vsadnega orodja, ki

povzroci, da se elektricno orodje nenadzorovano
vrti v nasprotno smer vrtenja vsadnega orodja. Ce
se na primer brusilni kolut zatakne ali zablokira v
obdelovancu, se lahko rob brusilnega koluta, ki je
potopljen v obdelovanec, zaplete vanj in brusilni
kolut se odlomi ali povzroci povratni udarec.
Brusilni kolut se nato premakne proti uporabniku
ali pro¢ od njega, odvisno od smeri vrtenja
brusilnega koluta na mestu blokiranja. Blokirni
koluti se lahko pri tem tudi zlomijo. Povratni
udarec je posledica napacne ali pomanjkljive
uporabe elektricnega orodja. Preprecite ga lahko
z ustreznimi previdnostnimi ukrepi. Navedeni so v
nadaljevanju besedila.

a. Dobro drzite elektri¢no orodje in
premaknite telo in roke v polozaj, v
katerem boste lahko prestregli moé
povratnega udarca. Uporabnik lahko
nadzoruje povratne udarce, ¢e so sprejeti
ustrezni varnostni ukrepi.

Posebno previdno delajte v kotih, na
ostrih robovih in podobnih povrsinah.
Preprecite, da bi vsadna orodja odskocila
od obdelovanca in se zagozdila. Vrtece se
vsadno orodje se v kotih, na ostrih robovih
ali ¢e odskoci, zlahka zagozdi. To povzroCi
izgubo nadzora ali povratni udarec.

Ne priklapljajte zobatega lista Zage. Ta
vsadna orodja pogosto povzrocijo povratni
udarec ali izgubo nadzora nad elektricnim
orodjem.

Rezilo mora vstopati v material vedno v
isti smeri kot izstopa rezilo iz materiala
(kar je enako smeri €ipsov pri metu).
Vstopanje orodja v nasprotni smeri lahko
povzroci da rezilo odskoci in poviece orodje
Vv svojo smer.

Kadar uporabljate rotacijske dodatke,
rezilne obroce, hitro rezilne sekalce ali
noze iz volframovega karbida, vedno
pravilno zavarujte obdelovance. Koluti se
lahko zagrabijo, ¢e postanejo malenkostno
robati v utorih in lahko povzroéijo povratni
udarec. Kadar rezalno koluto zagrabi,
ponavadi samo rezilo poci. Kadar rotacijski
dodatki, hitro rezilni sekalci ali nozi iz
volframovega karbida zagrabijo, lahko izkocijo
iz utora in vi lahko izgubite nadzor nad
orodjem.

f. Nikoli z roko ne segajte v blizino vrtecih se
vsadnih orodij. V primeru povratnega udarca
se lahko orodje premakne ¢ez vaso roko.

Ne priblizujte telesa podro¢ju, v katerega
se lahko v primeru povratnega udarca
premakne elektri¢éno orodje. Povratni

g.



udarec potisne elektricno orodje v smer, ki je
nasprotna smeri premikanja brusilnega koluta
na mestu blokiranja.

VARNOSTNA OPOZORILA ZA POSTOPKE

GROBEGA BRUSENJA IN ABRAZIVNEGA
REZANJA

proizvajalcev. Ce je brusni papir vedji od
brusne podlage, lahko pride do raztrganja in
lahko povzroci blokiranje, raztrganje plosce ali
povratni udarec.

VARNOSTNA OPOZORILA ZA POSTOPKE

POLIRANJA

Uporabljajte samo tipe ki so priporo¢ljivi
za vase orodje in samo za priporocljive
namene. Na primer: Nikoli ne brusite s
stransko ploskvijo rezalne plosce. Rezalni
koluti so namenjeni odstranjevanju materiala
z robom in se lahko unicijo, ¢e nanje delujejo
bocne sile.

Za navojne brusilne stoZce ali vijake
uporabite samo neposkodovane kolute
vpenjalnih osi z neprekinjenim ramenskimi
robovi, ki so pravilne velikosti in dolzine.
Pravilne vpenjalne osi bodo zmanjsale
moznost loma.

Pazite, da se rezalno kolesce na zagozdi
in ne pritiskajte premo¢no na orodje.

Ne delajte pretirano globokih rezov.
Preobremenjenost rezalne plo$ce se

poveca, prav tako dovzetnost za zatikanje
ali blokiranje in s tem moznost povratnega
udarca ali zloma brusila.

Izogibajte se podrocja pred in za vrteco
se rezalno ploséo. Ce boste rezalno plosco,
ki je v obdelovancu, potisnili stran od sebe,
lahko elektri¢no orodje v primeru povratnega
udarca skupaj z vrtecim se kolutom odleti
naravnost v vas.

Ce se rezalna plo$éa zagozdi ali ée
prekinete z delom, elektricno orodje
izklopite in ga drzite pri miru, dokler

se kolut popolnoma ne ustavi. Nikoli

ne poskusajte rezalne plosce, ki se Se
vrti, potegniti iz reza, ker lahko pride do
povratnega udarca. Raziscite in sprejmite
pravilne ukrepe za zmanj$evanje vzrokov
zagozdenja ali blokiranja kolutov.

Dokler se elektricno orodje nahaja v
obdelovancu, ga ne smete ponovno
vklopiti. Po¢akajte, da bo rezalna plos¢a
dosegla polno stevilo vrtljajev in Sele
potem previdno nadaljujte z rezanjem. V
nasprotnem primeru se lahko plo$¢a zatakne,
skoci iz obdelovanca ali povzroci povratni
udarec.

Plos¢e ali velike obdelovance ustrezno
podprite in tako zmanj$ajte tveganje
povratnega udarca zaradi zataknjene
rezalne plosce. Veliki obdelovanci se lahko
zaradi lastne teZe upognejo. Obdelovanec
mora biti podprt z obeh strani, pa tudi v bliZini
reza in na robu.

Se posebno previdni bodite pri ,,rezanju
Zzepov“ v obstojece stene ali v druga
podrocja, v katera nimate vpogleda. .
Pogrezajo¢a se rezalna plo$¢a lahko pri
zarezovanju v plinske ali vodovodne cevi ter
elektricne vodnike in druge predmete povzroci
povratni udarec.

VARNOSTNA OPOZQRILA ZA POSTOPKE
BRUSENJA

a.

Ne uporabljajte znatno prevelikega
brusilnega papirja za kolut. Pri izbiri
brusnega papirja upostevajte navodila
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Ne pustite nobenega ohlapnega dela
polirnega koluta ali da bi se njegove
pritrdilne vrvice prosto vrtele. Odstranite
ali odrezite konce pritrdilne vrvice. Ohlapne
in vrtljive pritrdilne vrvice lahko zapletejo vase
prste ali se zablokirajo na obdelovancu.

VARNOSTNA OPOZORILA ZA POSTOPKE

KRTACENJA Z ZICNATO KRTACO

o

o

®

Pazite, ker Zi¢nate Scetine lahko odpadejo

s krtace tudi med obi¢ajnim postopkom.

Ne pritiskajte prekomerno na krtaco, da ne
preobremenite ziénatih $&etin. Zicnate $cetine
lahko prodrejo skozi lahka oblacila in/ali koZo.
Dovolite krtacam da tecejo pri obratovalni
hitrosti za vsaj 1 minuto, preden jih
uporabite. Med tem ¢asom, nihce ne sme
stati pred krtacami. Sproscene Scetine ali zice
bodo odpadle v tem casu.

Usmerite izmet vrtece se Zice stran od vas.
Majhni delci in majhni drobci Zic se lahko
sprostijo pri visoki obremenitvi in uporabi krta¢
in se lahko zapicijo v vaso koZo.

Ce je za krtacenje z Ziénato krtaco
priporoc¢ena zascitna oprema, ne pustite,

da kaj ovira zi¢nati kolut ali pa krtacite z
za$¢itno opremo. Premer Zicnatega koluta
alikrtace se lahko zaradi delovne obremenitve in
centrifugalne sile razsiri.

Pri uporabi zi¢nih krta¢ ne presezite 15000
min-".

NE OBDELUJTE MATERIALOV,
A OPOZORILO KI VSEBUJEJO AZBEST
(AZBEST JE RAKOTVOREN).

CE PRI DELU NASTAJA
A OPOZORILO ZDRAVJU SKODLJIV PRAH
(NEKATERI PRAHOVI SO RAKOTVORNI), VNETLJIV ALI
EKSPLOZIVEN PRAH, POSKRBITE ZA USTREZNE
ZASCITNE UKREPE; NOSITE PROTIPRASNO MASKO IN
UPORABITE NAPRAVE ZA ODSTRANJEVANJE PRAHU/
IVERI, CE SO PREDVIDENE.

ODSTRANJEVANJE

Odsluzene stroje, pribor in embalazo morate
razvrstiti in predati v okolju prijazno recikliranje.

SAMO ZA EVROPSKE (EU) DRZAVE

Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z
| ostalimi gospodinjskimi odpadki!

Skladno z evropsko direktivo 2012/19/ES
o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi
in njenim izvajanjem v nacionalni
zakonodaiji je treba odsluzeno elektri¢no
orodje zbirati lo¢eno in ga odstranjevati
na okolju prijazen nacin.

®



SPLOSNI PODATKI

Napetost 72V

Jakost toka 1 Ah

Hitrost v prostem teku n, 5000-28000 min~'
Nazivna hitrost n 28000 /min

Kapaciteta vpenjalne puse 0,8 mm, 1,6 mm,

2,4 mm, 3,2 mm

TEHNICNI PODATKI POLNILCA

Vhod
Izhod

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-10,8 V, 1,5 A

ELEKTRIGNI PODALJSKI

Uporabljajte povsem odvite in varne elektricne
podaljSke s kapaciteto 5 A.

VEDNO IZKLOPITE ORODJE PRED
ZAMENJAVO PRIBORA, VPENJALNIH PUS ALI
POPRAVILA ORODJA.

POMEMBNI NAPOTKI ZA POLNJENJE

1. Polnilnik je bil zasnovan za hitro polnjenje
baterije samo v pogojih, ko je temperatura
baterije med 0 °C in +45 "C. Ce je baterijski
sklop prevro¢ ali premrzel, polnilec baterije
ne bo polnil v na¢inu hitrega polnjenja. (To
se lahko zgodi, ¢e je baterijski sklop zaradi
zahtevne uporabe orodja prevroc). Ko se
temperatura baterije znova nahaja v razponu
med 0 °C (32 °F) in 45 °C (113 °F ), bo
polnilec samodejno zacel s polnjenjem.

2. Znatno zmanj$anje trajanja obratovalnega
Gasa z eno polnitvijo baterije lahko pomeni,
da se Zivljenjska doba baterijskega sklopa
bliza koncu in da ga je treba zamenjati.

3. Med obdobji daljSega shranjevanja ne
pozabite izkljugitvi polnilca.

4. Ce se orodje ne polni ustrezno:

a. Preverite napetost na vticnici tako, da
prikljucite neko drugo elektricno napravo.

b. Preverite, ali je vtiCnica povezana s
stikalom za lug, ki “izklju¢i” napajanje, ko
izkljucite lu¢.

c. Preverite ali polnilna postaja in napajalni
terminali niso umazani. Ce je treba, jih
ocistite z bombazno krpico in alkoholom.

d. Ce $e vedno ne dosezete ustreznega
polnjenja, odnesite ali posljite orodje k
vaSemu lokalnemu servisnemu centru
Dremel.

OPOMBA: Uporaba polnilcev ali baterijskih

sklopov, ki jih ne prodaja Dremel, razveljavi

garancijo.

POLNJENJA KOMPLETA BATERIJ

INDIKATOR NIVOJA GORIVA

To orodje je opremljeno z indikatorjem nivoja
goriva, ki vam pove, kolik$no je stanje polnosti
vase baterije. Stanje polno napolnjene baterije je
prikazano z zeleno lu¢jo. S praznjenjem baterije

121

se lucka preklopi v oranzno. Ko je lu¢ka rdeca, je
baterija skoraj prazna. Ko se baterija popolnoma
izprazni, se orodje samodejno izklopi. To bo
nenadna zaustavitev v primerjavi s postopnim
izklopom orodja. Orodje enostavno ponovno
napolnite in znova uporabite.

Zelena lu¢ka — 100 % napolnjenost.

Oranzna lu¢ka — 50 % napolnjenost ali uporaba
orodja uporablja v tezkih pogojih (nizka napetost
baterije zaradi odjema toka).

Rdeca lucka - 25% napolnjenost.

Rdeca utripajo¢a lu¢ka — orodje se bo izklopilo ali
pa je baterija prevroca ali prehladna za uporabo.
Izklopite orodje in pustite, da se baterija pred
ponovno uporabo povrne na normalno delovno
temperaturo.

887 3 URNI 45 MINUTNI POLNILNIK

Va$ Dremel Micro izvija¢ iz tovarne ne pride
popolnoma napolnjen. Pazite, da napolnite orodje
pred prvo uporabo. Vtika¢ adapterja vtaknite v
polnilno postajo in adapter priklopite v standardno
elektriéno vti€nico. Orodje namestite v napajalno
postajo kot je prikazano na sliki 1. Modra LED
lucka, ki se nahaja na zgornji strani ohisja orodja
se bo pomikala gor/dol in s tem signalizirala,

da se baterija polni. Polnjenje se bo samodejno
prekinilo, ko je orodje popolnoma napolnjeno.

Ko vse modre LED lu¢ke ugasnejo je polnjenje
dokoncano. Lucka za polnjenje baterije bo svetila
zeleno. Orodje lahko uporabljate, tudi ¢e se bodo
morda modre LED luci $e naprej premikale gor/
dol. Modre LED lucke bodo morda potrebovale
vec Casa, da se prenehajo premikati, odvisno od
temperature.

Namen premikanja modrih LED Iuéi je prikazati,
da se orodje polni. Ne kaze to¢no kdaj je
baterijski paket popolnoma napolnjen. Modre LED
lu¢ke se bodo prej prenehale premikati, ¢e orodje
ni bilo popolnoma izpraznjeno. V tem primeru

je lahko bila lu¢ka za polnjenje baterije zelena,
oranzna ali rde¢a. Ko je paket baterij popolnoma
napolnjen, lahko orodje pustite v polnilni postaji.

SLIKA 1

Polnilna postaja

Izhod za napajanje

Elektricni adapter

. Vti€nica za polnjenje izhoda postaje

SPLOSNO

cow»

Vecnamensko orodje Dremel je natanéno

orodje visoke kakovosti, ki omogoca opravljanje
natané&nih in zahtevnih nalog. Sirok izborpribora

in nastavkov Dremel omogoca $tevilna

razli¢na opravila. To vklju¢uje naloge, kot so
brusenje,rezbarjenje, graviranje, rezkanje, rezanje,
¢iscenje in poliranje.

OPOMBA: Orodje Dremel Micro ni kompatibilno
Z nastavki.

SLIKA 2

A. Gumb za zaporo vretena

Gumb za vklop/izklop

Klju¢ za vpenjalno puso

Gumbi za nadzor hitrosti

Lucka za polnjenje baterije
Polnilni terminali

Nadzor hitrosti in lucke indikatorja

emMmoo®



VOZErXe—I

napolnjenosti

Shramba pripomockov
Prezracevalne odprtine

Polnilna postaja

I1zhod za napajanje

Vti¢nica za polnjenje izhoda postaje

. Koni€asto podrocje ro¢aja z mehkim rocajem

Sprednje LED lu¢i

. Elektricni adapter

Matica vpenjalne puse

VPENJALNE PUSE

odvijte (ne odstranjujte) matico vpenjalne puse.
Po potrebi uporabite klju¢ za vpenjalno puso.

3. Vstavite steblo nastavka ali pribora do konca
v vpenjalno puso.

4. Ko je gumb za zaporo vretena pritisnjen,
ro¢no zategnite matico vpenjalne puse, dokler
se steblo nastavka ali pribora ne zaskoéi v
vpenjalni pusi.

OPOMBA: Za ve¢ informacij o uporabi preberite

navodila, ki so priloZena priboru Dremel.

Uporabljajte samo preizkuSen, visokozmogljiv
pribor Dremel.

Pribor Dremel je na voljo za ve¢namensko orodje
z razli¢nimi velikostmi stebel. Na voljo so tiri
velikosti vpenjalnih pus, ki ustrezajo razliénim
velikostim stebel. Velikosti vpenjalnih pu$ so
oznacene z obrocki na zadnji strani vpenjalne

IZRAVNALNA OPREMA

Za natan¢na dela je pomembno, da je vsa
oprema dobro uravnovesena (tako, kot

puse. kolesa vaSega avtomobila). Da naravnate ali
uravnovesite opremo, rahlo odpustite obro¢no

SLIKA 3 matico ter zavijte opremo ali obro¢ za 1/4 obrata.

A. Matica vpenjalne puse Znova zategnite obro¢no matico in zazenite

B. 3,2 mm vpenjalna pu$a brez obro¢ka (480) vrtljivo orodje. Po zvoku in ob¢utju boste lahko

C. Identifikacijski obro¢i ugotovili, ali vaSa oprema obratuje v ravnovesju.

D. 0,8 mm vpenjalna pusa z enim obro¢kom Nadaljujte z opisanim nastavljanjem, dokler ne

E.

F.
OP!

(483)
1,6 mm vpenjalna pusa z dvema obro¢koma
(482)
2,4 mm vpenjalna pusa s tremi obrocki (481)

OMBA: Nekateri kompleti ve¢namenskega

orodja ne vsebujejo vseh $tirih velikosti
vpenjalnih pu$. Vpenjalne puse so na voljo
posebej.

dosezZete ravnovesja.

PRIPRAVA NA DELO

Vedno uporabljajte vpenjalno pus$o, ki ustreza
velikosti stebel pribora, ki ga boste uporabili. Ne
potiskajte stebla z vecjim premerom v manjSo

Najprej si morate pridobiti »obcutek« za
vecnamensko orodje. Drzite ga v rokah, da boste
obdutili njegovo teZo in ravnoteZje. Dotaknite se

vpenjalno puso.

MENJAVA VPENJALNIH PUS

koni¢astega ohisja. Koni¢asta oblika omogoca
oprijem kot pri peresu ali svinéniku.

Orodje vedno drzite stran od svojega obraza. Med

SLIKA 4A delom se lahko pribor po$koduje in se zato pri
A. lzvija¢ hitrejsem vrtenju razleti.

B. Gumb za zaporo vretena Ko drzite orodje, bodite pozorni, da z roko

C. Matica vpenjalne puse ne zakrivate prezracevalnih rez. Ce zakrijete

D. Odvijanje prezracevalne reZe, lahko povzrocite pregrevanje
E. Zategovanje motorja.

1. Pritisnite gumb za zaporo vretena, ga pridrzite POMEMBNO! Najprej vadite na odpadnem

in ro¢no zavrtite vreteno, da se zaskoci
zapora. Ne pritiskajte gumba za zaporo
vretena, dokler je ve€namensko orodje
vklopljeno.

materialu, da vidite, kako deluje visoka hitrost
orodja. Ne pozabite, da ve¢namensko orodje deluje
najbolje, da hitrost, skupaj z ustreznim priborom

in nastavkom Dremel, opravi delo namesto vas.

2. Pri pritisnjenem gumbu za zaporo vretena Po mozZnosti med uporabo ne pritiskajte na orodje.
odvijte in odstranite matico vpenjalne puse. Namesto tega spustite vrtljivi pribor na delovno
Po potrebi uporabite klju¢ za vpenjalno puso. povrsino, da se dotakne tocke, kjer Zelite zaceti.
3. Odstranite vpenjalno puso, tako da jo Osredotocite se na to, da upravljate orodje med
izvlecete iz vretena. delom tako, da le rahlo pritiskate z roko. Naj pribor
4. Vstavite vpenjalno pu$o ustrezne velikosti opravi delo namesto vas.
do konca v vreteno in ro¢no zategnite Obicajno je boljSe, da z orodjem naredite ve¢
matico vpenjalne puse. Ce ni names¢enega potez, kot da bi celotno delo opravili v eni sami
nobenega nastavka ali pribora, matice ne potezi. Rahel dotik omogoca najboljsi nadzor in
zategujte do konca. zmanj$uje moznosti za napako.
MENJAVA PRIBORA DRZANJE ORODJA
Za najbolj§i nadzor pri natanénem delu primite
SLIKA 4B vecnamensko orodje s palcem in kazalcem kot
1. Pritisnite gumb za zaporo vretena in ro¢no svinénik. SLIKA 5
zavrtite vreteno, da se zaskoci zapora. Ne Nacin oprijema kot pri golfu se uporablja pri
pritiskajte gumba za zaporo vretena, dokler je zahtevnejSih postopkih, kot sta brusenje ali
vec¢namensko orodje vklopljeno. rezanje. SLIKA 6
2. Pri pritisnjenem gumbu za zaporo vretena



DELOVNE HITROSTI

SLIKA 7

A. Gumb za nadzor hitrosti

B. Nadzor hitrosti in lu¢ke indikatorja
napolnjenosti

Da izberete ustrezno hitrost za vsako nalogo,
preizku$ajte na delu materiala.

Gumb za »VKLOP/IZKLOP«

Orodje »VKLOPITE« z gumbom za vklop/izklop, ki
se nahaja na zgornji strani koni¢astega ohisja.

Za »VKLOP« orodja pritisnite in spustite gumb

za vklop/izklop. Orodje bo zacelo delovati pri
hitrosti 15000 obr./min, ¢e je gumb za vklop/
izklop pritisnjen, vendar ni spro$¢en in se ¢elna
LED lu¢ka ne bo vklopila. Takoj ko je orodje
izklopljeno, imate moznost, da izklopite ¢elno LED
lu¢. Enostavno 3-krat pritisnite gumb za nadzor
hitrosti (=) in ¢elna LED lu¢ka se bo izklopila. Na
tej tocki bo hitrost orodja nastavljena na 5000
obr./min. Za ponoven vklop ¢elne LED lucke
izklopite in vklopite orodje.

Za »|ZKLOP« orodja pritisnite in sprostite guma
za vkloplizklop. Ce iz katerega koli razloga gumb
za vklop/izklop ne deluje, vedno obstaja moznost,
da alternativno izklopite orodje na naslednji nacin:
Pritisnite moder gumb (—) za nadzor hitrosti, da
hitrost orodja zniZate na najnizji nivo hitrosti (5000
obr./min).

5 sekund drzite moder gumb (-) za nadzor
hitrosti.

ELEKTRONSKI NADZOR

Vase orodje je opremljeno z notranjim
elektronskim nadzornim sistemom, ki vam
pomaga, da maksimirate zmogljivost motorja in
baterije, tako da omejite tok orodja, ko se pojavi
preobremenitev in pogoji za zastoj. Ce orodje
predolgo miruje ali se delovni nastavek ujame

v obdelovanec, $e posebej pri visoki hitrosti,

se bo orodje samodejno izklopilo zahvaljujo¢
vgrajenemu samodejnemu izklopu. Ko se to
zgodi, orodje vzemite iz materiala, v katerem

ste obti¢ali, ga ponovno vklopite, po potrebi
prilagodite hitrost in nadaljujte z uporabo. Ko je
baterija skoraj izpraznjena, se orodje lahko zac¢ne
samodejno izklapljati veckrat, kot je normalno. Ce
se to zgodi, je ¢as za ponovno polnjenje orodja.

GUMBI ZA NADZOR HITROSTI

Vas$ Dremel Micro je opremljen z gumbi za
nadzor hitrosti. Hitrost lahko prilagodite med
obratovanjem, tako da pritisnete moder gumb
plus (+) ali minus (-), ki se nahaja na zgornji
strani ohigja baterije. Hitrost se bo povisala ali
znizala za 5000 obr./min od minimuma 5000 do
maksimuma 28000 obr./min. LED lu¢ke vzdolz
modrih gumbov bodo osvetljene glede na izbrano
hitrost. Vsaki¢ ko izklopite orodje, se hitrost
ponastavi na srednji nivo (15000 obr./min), tako
da boste morda morali poviati/znizati hitrost
na nivo na katerem ste orodje uporabljali pred
izklopom (npr. 28000 obr./min), da boste lahko
nadaljevali z istim delom.

Za dolocitev primerne hitrost glejte tabele

na straneh 4-7, ki temeljijo na obdelovalnem
materialu in tipu uporabljenega pripomocka.

Te tabele vam omogocajo, da izberete pravilno
orodje in optimalno hitrost.
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Hitrost rotirajocega orodja nadzorujete z
nastavitvijo modrih gumbov za nadzor hitrosti.

Nastavljanje pribliznega Stevila obratov

Nastavitev Stevilo vrtljajev
hitrosti

5 5.000 vrt./min

10 10.000 vrt./min

*15 15.000 vrt./min

20 20.000 vrt./min

28 28.000 vrt./min

* 15 je najvecja nastavitev hitrosti za Zi¢ne krtace.

Potrebe za nizjo hitrost

Dolo¢eni materiali (na primer nekatere plastike
in plemenite kovine), vseeno zahtevajo relativno
nizko hitrost, kajti pri visoki hitrosti trenje orodja
ustvarja vro€ino, ki lahko povzroéi poskodbe
materiala.

Nizka hitrost (15000 obt./min ali manj) je obi¢ajno
najbolj$a za poliranje z uporabo pripomockov
za poliranje. Morda so tudi najbolj$a za delo

na ob¢utljivih projektih kot je »gnezdenje«,
rezbarjenje obcutljivega lesa in lomljivih delov

modelov.
PRI VSEH VRSTAH KRTACENJA

A OPOZORILO JE POTREBNA NIZKA HITROST,

DA ZICNATE SCETINE NE IZPADAJO IZ DRZALA.

Visje hitrosti so boljSe za rezbarjenje, rezanje,
skobljanje, rezanje opazev ali utorov v les.

Trdi les, kovine in steklo zahtevajo delovanje pri
visoki hitrosti in tudi vrtanje naj poteka pri visoki
hitrosti.

Stevilne aplikacije in pripomocki v nasi liniji bodo
zagotovili najboljsi ucinek pri polni hitrosti, vendar
za nekatere materiale, uporabo in pripomocke
potrebujete nizjo hitrost. Iz tega razloga so na
voljo modeli s spremenljivimi hitrostmi.

Za pomo¢ pri dolo¢anju optimalne delovne
hitrosti za razli¢éne materiale, so pripravili serijo
tabel, ki so prikazane na straneh 4, 5, 6 in

7. Pri sklicevanju na te tabele, lahko najdete
priporocljive hitrosti za vsak tip pripomocka.
Oglejte si tabele in se seznanite z njimi.

Konec koncev je najboljSi nacin za doloCitev
pravilne hitrosti za delo na katerem koli materialu
ta, da nekaj minut delate na kosu materiala, tudi
po sklicevanju na tabelo. Hitro se lahko naucite,
da je poCasnejsa ali hitrejSa hitrost bolj u€inkovita,
¢e opazujete kaj se zgodi, ko naredite gib ali dva
pri razliénih hitrostih. Kadar delate s plastiko,

na primer zacnite pri nizji hitrosti in zviSujte
hitrost, dokler ne opazite, da se plastika na tocki
stika topi. Nato malo znizajte hitrost, da dobite
optimalno delovno hitrost.

Nekatera pravila v zvezi s hitrostjo:

1. Plasti¢ne in druge materiale, ki se lahko
stopijo pri nizki temperaturi, je treba rezati pri
nizki hitrosti.

Poliranje, brusenje in ¢iS¢enje s kakrSnim koli
tipom Copica s SCetinami, naj se izvaja pri



hitrosti, ki ni visja od 15000 obr./min, da se

preprecijo poskodbe Copica zaradi $¢etin, ki

letijo proti operaterju.

Les je treba rezati pri visoki hitrosti.

Zelezo ali jeklo je treba rezati pri visoki

hitrosti. Ce rezilo za visoke hitrosti zaéne

ropotati, to obi¢ajno pomeni, da deluje
prepocasi.

5. Rezanje aluminija, bakrove, svinéene, cinkove
Zlitine in plocevine se lahko izvaja pri razlicnih
hitrostih, odvisno od vrste rezanja. Na rezkar
nanesite parafinsko olje ali drugo ustrezno
mazivo, da se obdelovanec ne prilepi na zobe
rezkala.

Hw

Povedevanje pritiska na orodje, ni resitev, ko orodje
ne deluje kot bi moralo. Morda bi morali uporabiti
drugo orodje in morda bi prilagoditev hitrosti resila
tezavo. Naslanjanje na orodje ne pomaga.

Vase orodje Dremel Micro lahko uporabljate z
vsemi pripomocki Dremel, razen z rezkarjem.
Medtem ko orodje deluje z rezalnimi koluti,
zmanj$ana hitrost orodja ne bo dovoljevala
njihovega optimalnega delovanja. Uporabljeni so
lahko za mehke materiale kot so les ali plastika,
medtem ko rezanje kovin ni priporo¢ljivo. Orodja
Micro ne morete uporabljati z vsemi nastavki linije
Dremel (nastavki se privijejo na nos rotacijskega
orodja.)

Dovolite, da delo opravi hitrost!

ZASCITA V PRIMERU ZASTOJA

To orodje ima vgrajeno zmoznost zas¢ite ob
zastoju, ki $¢iti motor in baterijo v primeru zastoja.
Ce na orodje predolgo izvajate prevelik pritisk,

ali se delovni nastavek ujame v obdelovanec,

Se posebej pri visokih hitrostih, se bo motor
zaustavil. Preprosto potegnite orodje iz materiala,
v katerem je zastalo, in orodje se bo znova zacelo
vrteti z nastavljeno hitrostjo. Ce zastoj orodja

traja ve¢ kot 5 sekund, se bo orodje samodejno
izklopilo. Ta dodatna zmoZnost nadalje $¢iti

motor in baterijo pred $kodo. Ko je baterija skoraj
izpraznjena, se orodje lahko zaéne samodejno
izklapljati vegkrat, kot je normalno. Ce se to zgodi,
je ¢as za ponovno polnjenje baterije.

Izvedba preventivnega vzdrzevanja s strani
nepooblas¢enega osebja lahko povzroci
napacno namestitev notranjih zic in komponent,
s tem pa resno nevarnost. Priporo¢amo vam,

da vzdrZevanje in popravila orodja prepustite
servisu Dremel. Da bi preprecili poskodbe zaradi
nenamernega zagona in elektriéni udar, pred
vzdrzevalnimi deli ali ¢is¢enjem vedno izviecite
Vvti¢ iz vticnice.

CISCENJE

CE SE ZELITE IZOGNITI
A OPOZORILO NEZGODAM, VEDNO
IZKLJUCITE ORODJE IN/ALI POLNILNIK 1Z NAPAJANJA
PRED CISCENJEM. Orodje je mogoce najucinkoviteje Gistiti
s stisnjenim zrakom. Kadar Cistite orodje s stisnjenim
zrakom, vedno nosite varnostna ocala.

Prezracevalne odprtine in stikalni vzvodi morajo
biti vedno C¢isti in nezamaseni. Orodja ne
poskusajte Cistiti z vstavljanjem ostrih predmetov
skozi odprtine.

NEKATERA CISTILNA
A 0Pozon“‘° SREDSTVA IN TOPILA
POSKODUJEJO PLASTICNE DELE. Nekatera od teh so:
bencin, ogljikov tetraklorid, klorirana topila za ¢i$cenje,

amonijak in gospodinjski detergenti, ki vsebujejo amonijak.

NE VSEBUJE DELOV, KI JIH

A OPOZORILO LAHKO SERVISIRA UPORABNIK.
PREVENTIVNO VZDRZEVANJE, KI Bl GA IZVAJALE
NEPOOBLASCENE OSEBE, LAHKO POVZROCI PREMIK
NOTRANJIH ZIC IN SESTAVNIH DELOV, KAR LAHKO
POVZROCI RESNO NEVARNOST. Proporoéamo vam, da
vsakrsno servisiranje orodja izvaja servisni center Dremel.
Serviserjem: pred servisiranjem izklopite orodje in/ali polnilec
iz vira napajanja.

Ta DREMEL izdelek nosi garancijo v skladu

z zakonskimi predpisi/predpisi specificnimi za
posamezno drzavo; ta garancija izkljuuje Skodo
zaradi normalne obrabe, preobremenitve ali
neustreznega ravnanja.

V primeru pritoZzbe, posljite nerazdrto orodje ali
polnilec, skupaj z dokazilom o nakupu, vaSemu
trgovcu.

STOPITE V STIK Z DREMELOM

Za ve¢ informacij o ponudbi Dremel, podpori in
liniji za pomo¢, podjite na www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Nizozemska

PRIJEVOD ORIGINALNIH UPUTA

PROCITAJTE OVE UPUTE

KORISTITE ZASTITU ZA USI

&,
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KORISTITE ZASTITU ZA OCI

KORISTITE MASKU ZA PRASINU



PROCITAJTE SVA
A\ UPOZORENJE Pohspifeaio
UPOZORENJA | SVE UPUTE.

U slucaju ne pridrzavanja svih dolje navedenih upozorenja i
uputa, moze doci do pojave elektricnog Soka, poZara ifili
ozbiljnih ozljeda.
Sacuvajte sva upozorenja i upute u slucaju da vam
kasnije zatrebaju.
Izraz “snazni alat” u svim upozorenjima odnosi se na snazni
alat koji se prikljucuje na struju (s kabelom) ili snazni alat na
baterije (bez kabela).

SIGURNOST RADNOG PODRUCJA

a. Odrzavajte vase radno mjesto Cistim
i urednim. Nered i neosvijetljeno radno
podrucje mogu dovesti do nezgoda.

b. Ne radite s uredajem u okolini ugrozenoj
eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive
tekucine, plinovi ili prasina. Elektricni alati
proizvode iskre koje mogu zapaliti prasinu
ili pare.

c. Tijekom uporabe elektri¢nog alata djecu i
ostale osobe drzite dalje od mjesta rada. U
sluCaju skretanja pozornosti mogli bi izgubiti
kontrolu nad uredajem.

ELEKTRICNA SIGURNOST

a. Prikljuéni utika¢ uredaja mora odgovarati
utiénici. Na utikacu se ni na koji nacin
ne smiju izvoditi izmjene. Ne koristite
adapterski utika¢ zajedno sa zastitno
uzemljenim uredajem. Utikac na kojem
nisu vrsene izmjene i odgovarajuca uticnica
smanjuju opasnost od elektricnog udara.

b. Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim
povrSinama kao $to su cijevi, radijatori,
Stednjaci i hladnjaci. Postoji povecana
opasnost od elektricnog udara ukoliko je Vase
tijelo uzemijeno.

c. Uredaj drzite dalje od kisSe ili viage.
Prodiranje vode u elektricni uredaj povecava
opasnost od elektricnog udara.

d. Ne unistavajte prikljucni kabel. Nikada
nemojte koristiti prikljuéni kabel za
prenosenje, povlacenje ili izvlacenje
utikaca iz uti¢nice. Prikljuéni kabel drzite
dalje od izvora topline, ulja, ostrih rubova
ili pomicnih dijelova uredaja. Ostecen ili
usukan prikljucni kabel povec¢ava opasnost od
elektricnog udara.

e. Kad vani radite s elektricnim alatom,
koristite produzni kabel koji je prikladan
za vanjsku uporabu. Primjena produznog
kabela prikladnog za rad na otvorenom
smanjuje opasnost od elektricnog udara.

f. Ako se ne moze izbjeci uporaba
elektricnog alata u vlaznoj okolini,
upotrijebite sigurnosnu sklopku za
propustanje u zemlju. Upotrebom sigurnosne
sklopke za propustanje u zemlju smanjuje se
opasnost od elektricnog udara.

SIGURNOST LJUDI

Budite pazljivi, pazite $to Cinite i
postupajte oprezno kod rada s elektri¢nim
alatom. Ne radite s uredajem ako ste
umorni ili pod utjecajem droga, alkohola
ili lijekova. Trenutak nepaznje kod uporabe
uredaja moZe dovesti do ozbiljnih ozljeda.
Nosite sredstva osobne zastite i uvijek
zastitne naocale. Uvijek nosite zastitu za
o€i i usi. NoSenje sredstava osobne zastite,
kao $to je zaStitna maska, sigurnosne cipele
koje ne klize, zastitne kacige ili $titnika za sluh,
ovisno od vrste i primjene elektricnog alata,
smanjuje opasnost od nezgoda.

Izbjegavajte nehoti¢no pustanje u rad. Prije
nego Sto cete utaknuti utikac¢ u utiénicu,
provjerite je li elektricni alat iskljuéen. Ako
kod noSenja uredaja imate prst na prekidacu
ili se uklju¢en uredaj prikiju¢i na elektri¢no
napajanje, to moZe dovesti do nezgoda.

Prije ukljucivanja uredaja uklonite alate za
podesavanije ili vijéani kljué. Alat ili klju¢ koji
se nalazi u rotiraju¢em dijelu uredaja moze
dovesti do nezgoda.

Ne precjenjujte svoje sposobnosti.
Zauzmite sigurno i stabilno uporiste i u
svakom trenutku odrzavajte ravnotezu. Na
taj nacin mozete uredaj bolje kontrolirati u
neocekivanim situacijama.

Nosite prikladnu odjecu. Ne nosite Siroku
odjecu ili nakit. Kosu, odjec¢u i rukavice
drzite dalje od pomiénih dijelova. Siroku
odjecu, nakit ili dugu kosu mogu zahvatiti
pomicni dijelovi.

Ako se mogu montirati naprave za
usisavanje i hvatanje prasine, provjerite
da li su iste prikljuene i da li se mogu
ispravno koristiti. Primjena ovih naprava
smanjuje ugrozZenost od praSine.

Dok obavljate radnje pri kojima dodatak za
rezanje moze doci u kontakt sa skrivenim
zicama ili vlastitim kabelom, elektri¢ni alat
drzite za izoliranu povrsinu ru¢ke. Kontakt
nastavka za rezanje s vodom pod naponom
moZe pod napon staviti i izlozene metalne
dijelove elektricnog alata te uzrokovati strujni
udar.

BRIZLJIVA UPORABA | OPHOBENJE S
ELEKTRICNIM ALATIMA
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Ne preopterecujte uredaj. Za vas rad
koristite za to predviden elektriéni alat. S
odgovarajucim elektricnim alatom radit cete
bolje i sigurnije u navedenom podrucju ucinka.
Ne koristite elektri¢ni alat &iji je prekida¢
neispravan. Elektricni alat koji se vise ne
moze ukljucivati i iskljuCivati opasan je i mora
se popraviti.

Izvucite utika¢ iz mrezne uticnice ifili
izvadite akumulator prije podesavanja
uredaja, zamjene pribora ili odlaganja
uredaja. Ovim mjerama opreza izbjeci ce se
nehoticno pokretanje uredaja.

Elektricni alat koji ne koristite spremite
izvan dosega djece. Ne dopustite rad

s uredajem osobama koje nisu s njim
upoznate ili koje nisu procitale ove upute.
Elektricni alati su opasni ako s njima rade
neiskusne osobe.

Odrzavajte uredaj s paznjom. Kontrolirajte



da li pomicni dijelovi uredaja besprijekorno

rade i da nisu zaglavljeni, da li su dijelovi
polomljeni ili tako oSteceni da se ne moze
osigurati funkcija uredaja. Prije primjene
ove ostecene dijelove treba popraviti. Mnoge
nezgode imaju svoj uzrok u slabo odrzavanim
elektricnim alatima.

f. Rezne alate odrzavajte ostrim i Cistim.
Pazljivo odrzavani rezni alati s ostrim
oStricama rjede ce se zaglaviti i lakSe se s
njima radi.

g. Elektriéni alat, pribor, radne alate, itd.
koristite prema ovim uputama i na
nacin kako je to propisano za poseban
tip uredaja. Kod toga uzmite u obzir
radne uvjete i izvodene radove. Uporaba
elektricnih alata za druge primjene nego Sto
Je to predvideno, moZe dovesti do opasnih
situacija.

UPORABA ALATA NA BATERIJE | NJEGOVO
ODRZAVANJE

a. Punjenje vrsite samo pomocu punjaca koji
je naveo proizvodac. Punjac koji odgovara
Jednoj vrsti baterije moze predstavijati
opasnost od pozZara ako se koristi s drugom
vrstom baterije.

b. Koristite snazni alat samo sa specifi¢no
dizajniranim baterijama. Uporaba bilo kakvih
drugih baterija moze prouzrociti rizik od
povreda i poZara.

c. Kad se baterije ne koriste, drzite ih podalje
od drugih metalnih objekata kao Sto su
spajalice za papir, kovanice, kljuéevi, ¢avli,
vijci ili drugi sitni predmeti koji bi mogli
uspostaviti vezu s jednog priklju¢ka na
drugi. Kratko spajanje prikljucaka baterija
moze prouzrociti opekline ili pozar.

d. U slucaju nenamjenske uporabe moze
do¢i do istjecanja tekucine iz baterije;
izbjegavajte kontakt s tom tekuc¢inom.

Ako slucajno dode do kontakta, isperite
mjesto kontakta vodom. Ako tekuéina
dode u kontakt s o¢ima, dodatno potrazite
medicinsku pomo¢. Tekucina koja je iscurila
iz baterije moze prouzro€iti nadrazaje ili
opekline.

SERVISIRANJE

a. Popravak vaseg uredaja prepustite
samo kvalificiranom struénom osoblju
ovlastenog servisa i samo sa originalnim
rezervnim dijelovima. Na taj ¢e se nacin
osigurati da ostane sacuvana sigurnost
uredaja.

ZAJEDNICKE UPUTE § UPOZORENJIMA
ZA BRUSENJE, BRUSENJE BRUSNIM
PAPIROM, RADOVE SA ZICANIM CETKAMA,
POLIRANJE | REZANJE BRUSENJEM

a. Ovaj elektricni alat namijenjen je za
glodanje, graviranje, brusenje, c¢etkanje
zicom, poliranje i rezanje. Pridrzavajte
se svih naputaka s upozorenjem, uputa,
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prikaza i podataka koje ste dobili s
elektricnim alatom. Ako se ne pridrzavate
slijedecih uputa, moglo bi doci do elektricnog
udara, poZara i/ili te$kih ozljeda.

Ne koristite pribor koji proizvodac nije
specijalno predvidio i preporucio za ovaj
elektricni alat. Samo Sto ste pribor pricvrstili
na vas elektricni alat, ne jamci njegovu
sigurnu primjenu.

Nazivna brzina nastavaka mora biti
najmanje jednaka maksimalnoj brzini
navedenoj na elektricnom alatu. Pribor koji
bi se vrtio brze nego $to je dopusteno, mogao
bi se ostetiti.

Vanjski promjer i debljina radnog alata
moraju odgovarati dimenzionalnim
podacima vaseg elektricnog alata.
Nastavke neispravne veli¢ine ne moze se
adekvatno kontrolirati.

Veli¢ine plocica, brusnih bubnjeva

ili bilo kojeg drugog pribora moraju
ispravno pristajati na osovinu ili steznu
¢ahuru elektriénog alata. Nastavci koji ne
odgovaraju sustavu za pricvrscivanje na
elektricnom alatu okre¢u se neuravnotezeno,
Jjako vibriraju i mogu uzrokovati gubitak
kontrole nad uredajem.

Plocice montirane na osovinu, brusni
bubnjevi, rezni alat i ostalu opremu

treba do kraja umetnuti u steznu ¢ahuru
ili stegu. Ako je osovina nedostatno
obuhvacena i/ili je prevjes plocice
predugacak, montirana ploca moze olabaviti i
alat ga moze izbaciti velikom brzinom.

Ne koristite oStecene radne alate. Prije
svake uporabe provjerite nastavke kao
$to su brusne ploce da slu¢ajno nisu
odlomljene ili napuknute, brusne bubnji¢e
provjerite da slu¢ajno nemaju pukotine ili
na nisu pretjerano istroseni, a Zicane cetke
da na njima nema labavih ili puknutih
Zica. Ako bi elektricni alat ili radni alat
pao, provjerite da li je osStecen ili koristite
neosteceni radni alat. Kada radni alat
imate pod kontrolom i kada s njim radite,
drzite ga tako da se druge osobe nadu
izvan ravnine rotiraju¢eg radnog alata, i
ostavite da se elektricni alat jednu minutu
vrti s maksimalnim brojem okretaja.
Osteceni radni alati pucaju najcesce u ovo
vrijeme ispitivanja.

Nosite osobnu zastitnu opremu. Ovisno
od primjene koristite punu zastitu lica,
zastitu ociju ili zastitne naocale. Ukoliko
je potrebno, nosite masku za zastitu od
prasine, Stitnik za sluh, zastitne rukavice
ili specijalnu pregacu, koja ¢e vas zastititi
od manjih cestica od brusenja i materijala.
Oci treba zaétititi od letecih stranih tijela, koja
bi mogla nastati kod razlicitih primjena. Maska
za zaétitu od prasine ili maska za disanje
mora kod primjene filtrirati nastalu prasinu.
Ako ste dulje vrijeme izloZeni glasnoj buci,
mogli bi dozZivjeti o$tec¢enje sluha.

Kada se radi o drugim osobama pazite na
siguran razmak do vaseg radnog podrucja.
Svatko tko bi stupio u radno podrucje,
mora nositi osobnu zastitnu opremu.
Odlomljeni komadici izratka ili radnog alata
mogu odletjeti i uzrokovati ozljede i izvan
izravnog radnog podruéja.

Uredaj drzite samo na izoliranim



podrucjima, ako izvodite radove kod kojih

bi rezni alat mogao zahvatiti skrivene

elektricne vodove ili vlastiti prikljucni
kabel. Kontakt nastavka za rezanje s vodom

pod naponom moZe pod napon staviti i

izloZzene metalne dijelove elektricnog alata te

uzrokovati strujni udar.

Tijekom ukljuéivanja, alat uvijek drzite

¢vrsto u rucilrukama. Reakcijski okretni

moment motora dok ubrzava do pune brzine
moZze uzrokovati zakretanje alata.

. Kad god je to moguce, koristite stezaljke
za pridrzavanje izratka. Nikada male izratke
ne drzite u jednoj ruci dok drugom rukom
koristite alat. PricvrS¢ivanje malih izradaka
stezaljkama omogucuje Vam da koristite
ruku/ruke kako biste kontrolirali alat. Okrugli
materijali poput $ipki ili cijevi imaju tendenciju
kotrljanja prilikom rezanja, te mogu izazvati
svijanje ili odskakanje nastavka prema Vama.

. Mrezni kabel drzite dalje od rotirajucih
radnih alata. Ako ste izgubili kontrolu nad
elektricnim alatom, mrezni kabel bi se mogao
odrezati ili bi mogao biti zahvacen, a vase
ruke bi mogao zahvatiti rotirajuci radni alat.
Elektricni alat nikada ne odlazite prije
nego $to se radni alat potpuno zaustavi.
Rotirajuci radni alat bi mogao zahvatiti
povrsSinu odlaganja, te bi moglo do¢i do
gubitka kontrole nad radnim alatom.

Nakon mijenjanja nastavaka ili
podesavanja, pobrinite se da su utori
stezne Cahure, stega, i bilo koje druge
naprave za podesavanje ¢vrsto zategnuti.
Labave naprave za podesavanje mogu se
neocCekivano pomaknuti, uzrokovati gubitak
kontrole, te nasilno izbacivanje labavih
rotirajucih dijelova.

Ne dopustite da elektricni alat radi dok ga
nosite. Kod slu¢ajnog dodira vasu bi odjecu
mogao zahvatiti rotirajuci radni alat i ozlijediti
vas.

Redovito cistite otvore za provjetravanje
elektricnog alata. Ventilator motora uviaci
pradinu u kuciste, a vece nakupljanje metalne
prasine moze uzrokovati elektricne opasnosti.
Elektricni alat ne koristite blizu zapaljivih
materijala. /skre mogu zapaliti ovaj materijal.
Ne koristite pribor koji zahtijeva rashladne
tekucine. Primjena vode ili ostalih tekucih
rashladnih sredstava moZe dovesti do
elektricnog udara.

POVRATNI UDAR | ODGOVARAJUCE
NAPOMENE UPOZORENJA

Povratni udar je iznenadna reakcija zbog
zaglavljenog ili blokiranog rotiraju¢eg alata kao
§to su brusne ploce, brusni bubnijici, Cetke i drugi
pribor. Zaglavljivanje ili blokiranje uzrokuje brzo
usporavanje rotiraju¢eg pribora koji

pak uzrokuje da se nekontrolirani elektricni alat
kre¢e u smjeru suprotnom od smijera vrtnje
pribora. Ako bi se npr. brusna ploc¢a zaglavila ili
blokirala u izratku, mogao bi se rub brusne ploce
koji je zarezao u izradak zahvatiti i time odlomiti
brusnu plocu ili uzrokovati povratni udar. Brusna
plo¢a ¢e se u tom slu€aju pomaknuti prema osobi
koja rukuje ili od nje, ovisno od smjera rotacije
brusne plo¢e na mjestu blokiranja. Kod toga bi
se brusne ploce mogle i odlomiti. Povratni udar
je posljedica pogresne ili manjkave uporabe
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elektricnog alata. On se moze sprijeciti prikladnim
mjerama opreza, kako je to opisano u daljnjem
tekstu.

a. Elektri¢ni alat drzite évrsto i dovedite vase
tijelo i ruke u polozaj u kojem mozete
preuzeti sile povratnog udara. Korisnik
moze kontrolirati sile povratnog udara ako se
poduzmu odgovarajuce mjere predostroznosti.
Radite posebno oprezno u podrucju
uglova, ostrih rubova, itd. Sprijecite da

se radni alat odbije natrag od izratka i
uklijesti. Rotirajuci radni alat je na uglovima,
ostrim rubovima ili kada bi odskocio, sklon
ukljestenju. To dovodi do gubitka kontrole nad
uredajem ili povratnog udara.

Ne priklju¢ujte nazubljene rezne listove.
Takvi radni alati ¢esto uzrokuju povratni udar
ili gubitak kontrole nad elektricnim alatom.
Nastavak uranjajte u materijal u istom
smjeru u kojem rezni rub izlazi iz
materijala (smjer u kojem se izbacuju
cestice). Pomicanje alata u pogresnom
smjeru uzrokuje izlazak rezni kraja nastavka
iz materijala i poviacenje alata u tom smjeru.
Prilikom koristenja rotirajucih brusilica,
reznih ploca ili reznih nastavaka od
volfram karbida izradak uvijek ucvrstite
stezaljkama. Te ce plocice zahvatiti materijal
ako se neznatno svinu u utoru i mogu
uzrokovati povratni udar. Ako rezna plocica
zahvati materijal, najceSce pukne. Ako
rotacijska brusilica, rezni alat visoke brzine ili
rezni alat od volfram karbida zahvati materijal,
isti mogu iskociti iz utora i mozete izgubiti
kontrolu nad alatom.

Vase ruke nikada ne stavljajte blizu
rotirajuceg radnog alata. Radni alat bi se
kod povratnog udara mogao pomaknuti preko
vase ruke.

Izbjegavajte s vasim tijelom podrucje

u kojem se elektricni alat pomice kod
povratnog udara. Povratni udar potiskuje
elektricni alat u smjeru suprotnom od
pomicanja brusne ploc¢e na mjestu blokiranja.

POSEBNE NAPOMENE UPOZORENJA ZA
BRUSENJE | REZANJE BRUSENJEM

Koristite samo vrste plocica koje se
preporucuju za Vas elektri¢ni alat i samo
za preporuc¢ene namjene. Primjerice,
nikada ne brusite s bo¢nom povrsinom
rezne ploce. Brusne ploce za rezanje su
predvidene za skidanje materijala s rubom
ploce. Bocno djelovanje sile na ova brusna
tijela moZe ih odlomiti.

Za navojne brusne ¢unjeve i ¢epove
koristite isklju¢ivo neostecene osovine

s neprekidnom prirubnicom ispravne
veli¢ine i duzine. /spravne osovine smanjit
¢e mogucnost pucanja.

Izbjegavajte blokiranje brusne ploce za
rezanje ili preveliki pritisak. Ne izvodite
prekomjerno duboke rezove. Preopterecenje
nastavaka povecava njihovo naprezanje i
sklonost svijanju u rezu, a time i mogucnost
povratnog udara ili loma brusne ploce.

Ruku nikada ne stavljajte u liniji ili iza
rotirajuce plocice. Ako se kotaci¢ na mjestu
rada krece od Vase ruke, u slucaju povratnog
udara rotirajuca ploca i elektricni alat mogu se
odbaciti izravno prema Vama.



Ukoliko se brusna ploc¢a zaglavi, ili ako

iz bilo kog razloga zaustavite rezanje,
iskljucite elektricni alat i drzite ga mirno
sve dok se brusna ploc¢a potpuno ne
zaustavi. Nikada ne pokusavajte brusnu
plocu za rezanje koja se jo$ okrece vaditi
iz reza, jer inace moze doci do povratnog
udara. Provjerite i poduzmite korektivne mjere
kako biste otklonili uzrok pritiskanja ili trganja
plocica.

Nikada ponovno ne ukljucujte elektri¢ni
alat, sve dok se on nalazi u izratku.
Dopustite da brusna ploca za rezanje
postigne svoj puni broj okretaja, prije nego
$to oprezno nastavite sa rezanjem. Inace bi
se brusna plo¢a mogla zaglaviti, odskociti iz
izratka ili uzrokovati povratni udar.

Oslonite ploce ili velike izratke, kako bi

se umanjila opasnost od povratnog udara
zbog uklijeStene brusne ploce za rezanje.
Veliki izraci mogu se saviti pod viastitom
teZinom. Izradak se mora osloniti na obje
strane i to kako blizu reza, tako i na rubu.
Budite posebno oprezni kod zarezivanja u
postojece zidove ili u neka druga nevidljiva
podrucja. Brusne ploce za rezanje koje
zarezuju, mogle bi kod zarezivanja plinskih ili
vodovodnih cijevi, elektricnih vodova ili nekih
drugih objekata uzrokovati povratni udar.

SIGURNOSNA UPOZORENJA ZA BRUSENJE

BRUSNIM PAPIROM

Ne koristite prevelik brusni papir. Slijedite
preporuke proizvodaca pri odabiru
brusnog papira. Brusni listovi koji bi strsali
izvan brusnog lista, mogu prouzrociti ozljede
kao i dovesti do blokiranja, pucanja brusnog
lista ili do povratnog udara.

SIGURNOSNA UPOZORENJA ZA POLIRANJE

a.

Ne dopustite labavim dijelovima haube

za poliranje, osobito uzicama za
pri¢vr§éenje, slobodno da se kre¢u. Uzice
za priévrS§éenje na odgovarajuci nacin
smijestite ili skratite. Ovakve labave uzice
koje rotiraju mogle bi zahvatiti vase prste ili
izradak.

zi¢ana cetka mogu dodirnuti. Tanjuraste

i lon¢aste ¢etke mogu zbog sile pritiska i
centrifugalnih sila povecati svoj promjer.
Nemojte prekoraéiti 15000 okretaja u min-'
tijekom uporabe zi¢anih cetki.
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NE OBRABUJTE MATERIJAL

A UPOZORENJE KOJI SADRZI AZBEST (AZBEST

SE SMATRA KANCEROGENIM).

PODUZMITE MJERE ZASTITE
A UPOZORENJE AKO KOD RADA MOZE NASTATI
PRASINA KOJA JE STETNA ZA ZDRAVLJE, ZAPALJIVA
ILI EKSPLOZIVNA (NEKE PRASINE SE SMATRAJU
KANCEROGENIMA); NOSITE MASKU ZA ZASTITU OD
PRASINE | KORISTITE USISAVANJE PRASINE/
STRUGOTINE AKO SE MOZE PRIKLJUCITI.

ZBRINJAVANJE

Elektricni alat, pribor i ambalaZu treba dovesti na
ekoloski prihvatljivu ponovnu primjenu.

SAMO ZA EUROPSKE ZEMLJE

Elektricni alat ne odlazite zajedno s
ostalim kuénim otpadom!

Prema Europskoj direktivi 2012/19/EG za
stare elektricne i elektronicke uredaje,
elektricni alati koji viSe nisu uporabivi
moraju se odvojeno prikupljati i odloziti
na ekoloski prihvatljiv nacin.

OPCE SPECIFIKACIJE
Napon 72V
Amperaza 1 Ah
Nema brzine opterecenja  n 5000—28000 min~'
Nazivna brzina n 28000 /min

0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

Kapacitet stezne ¢ahure

SIGURNOSNA UPOZORENJA ZA RADOVE SA

ZICANIM CETKAMA

Obratite pozornost da zicane cetke

i tijekom uobicajene uporabe gube
komadice Zice. Ne preopterecujte zice
prevelikim pritiskom. Komadici Zice koji
odlete mogu vrlo lako probiti tanku odjecu i/ili
prodrijeti u kozu.

Dopustite da se ¢etkice vrte radnom
brzinom barem jednu minutu prije nego

ih pocnete koristiti. Tijekom toga vremena
nitko ne smije stajati ispred ili u ravnini
cetkica. Labave cekinje ili Zice iskocit ce
prilikom postizanja radne brzine.

Smjer izbacaja rotirajuce zicane cetke
uvijek okrenite od sebe. Male Cestice i sitni
fragmenti Zice mogu se tijekom uporabe ovih
Cetki izbaciti velikom brzinom i zabiti se u
kozu.

Ako se preporucuje stitnik tijekom uporabe
zi¢ane cetke, sprijecite da se stitnik i
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SPECIFIKACIJE PUNJACA

Ulaz
1zlaz

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-108V, 1,5A

PRODUZNI KABELI

Koristite potpuno odmotane i sigurne produzne
kabele kapaciteta 5 A.

PRIJE ZAMJENE PRIBORA, STEZNE CAHVURE
ILI PRIJE SERVISIRANJA UVIJEK ISKLJUCITE
ALAT.

VAZNE NAPOMENE U VEZI S PUNJENJEM

1. Punjac je napravljen za brzo punjenje baterije
samo kad je temperatura baterije izmedu



32°F (0°C) i 113°F (45°C). Ako je paket

baterija pretopao ili prehladan, punja¢ ne¢e

brzo puniti bateriju. (To se mozZe dogoditi ako
je baterija vrela zbog dugotrajnog koristenja).

Kad se temperatura baterije vrati na vrijednost

izmedu 32°F (0°C) i 113°F (45°C), punjac ¢e

automatski poceti s punjenjem.

2. Znacajan pad vremena rada po punjenju
moze znaciti da je paket baterija blizu kraja
vijeka trajanja i treba ga se zamijeniti.

3. Ne zaboravite iskljuciti punja¢ tijekom
razdoblja skladistenja.

4. Ako se alat ne puni pravilno:

a. Provjerite napon na uti¢nici tako da
ukljucite neki drugi elektri¢ni uredaj.

b. Provjerite da biste vidjeli da je uti¢nica
spojena na sklopku za svjetlo koja
iskljucuje napajanje kad su svjetla
isklju¢ena.

c. Provjerite jesu li baza za punjenje i
prikljuéci za napajanje zaprljani. Po
potrebi, oCistite Stapi¢ima za usi i
alkoholom.

d. Ako se jo§ ne puni pravilno, odnesite
ili po3aljite alat u Vas lokalni Dremelov
servisni centar.

NAPOMENA: Uporaba punjaca ili baterija koje

nije isporucila tvrtka Dremel znacit ¢e prestanak

vaZenja jamstva.

PUNJENJE BATERIJE

POKAZATELJ NAPUNJENOSTI

Ovaj je alat opremljen pokazateljem napunjenosti
baterije koji pokazuje koliko je baterija napunjena.
Potpuno napunjena baterija oznacena je kada

je svjetlo zeleno. Kako se baterija prazni, svjetlo
¢e postajati narancasto. Kada je svjetlo crveno,
baterija je gotovo prazna. Kad se baterija isprazni,
alat ¢e se automatski iskljuciti. alat ¢e odjednom
stati, umjesto da postupno uspori. Jednostavno
ponovno napunite bateriju i koristite ponovno.

Zeleno svjetlo — preostalo je 100% napunjenosti.
Narancasto svjetlo — preostalo je 50%
napunjenosti ili se alat koristi za teSke uvjete rada
(niski napon baterije zbog potroSnje struje).
Crveno svjetlo — preostalo je 25% napunjenosti.
Crveno svjetlo treperi — alat ¢e se uskoro iskljuditi
ili je baterija pretopla ili prehladna za koritenje.
Iskljucite alat i ostavite bateriju da se vrati na
normalnu radnu temperaturu prije nastavka
koristenja.

887 PUNJENJE 3 SATA | 45 MINUTA

Va$ Dremel Micro ne dolazi u potpunosti napunjen
iz tvornice. Napunite alat prije prve uporabe.
Spojite priklju¢ak strujnog prilagodnika na bazu za
punjenje i umetnite priklju¢ak strujnog prilagodnika
u standardnu strujnu uti¢nicu. Stavite alat na

bazu za punjenje kako je prikazano na slici 1.
Plavo LED svjetlo, koje se nalazi na gornjoj strani
kucista alata, poCet ¢e se pomicati gore-dolje

i tako signalizirati da baterija prima punjenje.
Punjenje se automatski iskljucuje kada se alat

u cijelosti napuni. Punjenje je zavreno kada se
sva LED svjetla iskljue. U tom trenutku, svjetlo
napunjenosti baterije ¢e biti zeleno. Alat se moze
koristiti ¢ak i kada se plavo LED svjetlo jo$ uvijek
pomice gore-dolje. Plavom LED svjetlu mozda
treba viSe vremena da se prestane pomicati, $to
ovisi o temperaturi.

Pomicanje LED svjetla sluzi da ukaze na punjenje
alata. Ono ne pokazuje to¢nu tocku potpunog
punjenja. Plava LED svjetla ¢e se prestati
pomicati za manje vremena ako alat nije bio

u potpunosti prazan. U ovom slucaju, svjetlo
napunjenosti baterije moze biti zeleno, naran¢asto
ili crveno. Kada se baterija u cijelosti napuni,
mozete ostaviti alat u bazi za punjenje.

SLIKA 1

A. Baza za punjenje

B. lzlaz za napajanje

C. Strujni prilagodnik

D. Priklju¢ak baze za punjenje

OPCENITO

ViSenamjenski alat Dremel je alat visoke kakvoce
i preciznosti, namijenjen za detaljne i sloZzene
radove. Sirok izbor Dremel pribora i dodataka
omogucuje vam izvodenje velikog broja zadataka.
To izmedu ostaloga uklju¢uje i brusenje brusnim
papirom, rezbarenje i graviranje, rezanje, ciS¢enje
i poliranje.

NAPOMENA: Dremel Micro nije kompatibilan s
dodacima.

SLIKA 2

A. Gumb za blokiranje osovine
Gumb za uklj/isklj.

Klju¢ za steznu €ahuru

Gumbi za kontrolu brzine

Svjetlo napunjenosti baterije
Prikljucci za punjenje

Kontrola brzine i svjetlo indikatora
napunjenosti

Spremiste za pribor

Otvori za ventilaciju

Baza za punjenje

1zlaz za napajanje

Priklju¢ak baze za punjenje
SuzZena povrsina za hvatanje s mekom
oblogom

Prednja LED svjetla

Strujni prilagodnik

Stezna matica
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TOoZ ZrARETI

STEZNE CAHURE

Radni alat Dremel za viS§enamjenski alat dolazi
s razli¢itim dimenzijama drska. Stezne ¢ahure
u Cetiri veliine primaju drske razlicitih velicina.
Dimenzija stezne ¢ahure moze se prepoznati
pomocu prstena na steznoj ¢ahuri.

SLIKA 3

A. Stezna matica

B. 3,2 mm stezna ¢ahura bez prstena (480)

C. Identifikacijski prstenovi

D. 0,8 mm stezna €ahura s jednim prstenom
(483)

E. 1,6 mm stezna ahura s dva prstena (482)

F. 2,4 mm stezna ¢ahura s tri prstena (481)

NAPOMENA: Neki kompleti viefunkcijskog alata

ne sadrze stezne Cahure u sve Cetiri velicine.

Stezne ¢ahure moguce je nabaviti odvojeno.

Uvijek koristite steznu ¢ahuru koja odgovara

dimenziji dr$ka radnog alata. Ne silite drzak

velikog promjera u manju steznu €ahuru.



ZAMJENA STEZNE CAHURE

SLIKA 4A

Klju¢

Gumb za blokiranje osovine

Stezna matica

Popustanje

Stezanje

Pritisnite gumb za blokiranje osovine, pridrzite

i rukom okrecite osovinu sve dok gumb

ne blokira osovinu. Ne aktivirajte gumb za

blokiranje osovine dok viSefunkcijski alat radi.

2. Gumb za blokiranje je aktivirano, popustite
i odstranite steznu maticu. Ako je potrebno,
upotrijebite klju¢ za steznu ¢ahuru.

3. Povucite steznu ¢ahuru sa osovine.

4. Namijestite steznu ¢ahuru prave veli¢ine na
osovinu te prstima pritegnite steznu maticu.
Ne pritegnite maticu do kraja ukoliko nije
namjesten radni alat ili pribor.
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ZAMJENA RADNOG ALATA

SLIKA 4B

1. Pritisnite gumb za blokiranje osovine i rukom
okrecite osovinu sve dok gumb ne blokira
osovinu. Ne aktivirajte gumb za blokiranje
osovine dok viSefunkcijski alat radi.

2. Gumb za blokiranje je aktivirano, popustite
(ne odstranite) steznu maticu. Ako je
potrebno, upotrijebite klju¢ za steznu ¢ahuru.

3. Umetnite drzak radnog alata odn. pribora do
kraja u steznu ¢ahuru.

4. Gumb za blokiranje je aktivirano, prstima
pritegnite steznu ¢ahuru sve dok stezna
¢ahura ne zahvati drzak radnog alata odn.
pribora.

NAPOMENA: Procitajte upute vaseg radnog

alata Dremel za daljnje informacije o njegovoj

primjeni.

Koristite samo ispitani i visoko produktivni alat
Dremel.

PRIBOR ZA BALANSIRANJE

Za precizan rad vazno je da sav alat bude

u dobrom balansu (kao gume na vasem
automobilu). Za namjestanje ili balansiranje
pribora lagano otpustite maticu ¢ahure i okrenite
pribor ili kolut za 1/4 okretaja. Ponovno zategnite
maticu ahure i uklju€ite rotirajuci alat. Trebate biti
u stanju prepoznavati zvuk i osjecati radi li vas
alat izbalansirano. Nastavite namjestati na ovaj
nacin dok ne postignete optimalan balans.

PRVI KORACI

Prvi korak je dobivanje osjecaja za uporabu
viSenamjenskog alata. Drzite alat u ruci i
procijenite njegovu tezinu i ravnotezu. Primjetite
koni¢ni oblik kucista. Koni¢ni oblik omoguc¢ava
drzanje alata poput olovke.

Elektricni alat uvijek drzite dalje od vaseg lica.
Ostecen radni alat se mozZe na brzini razletjeti.
Ne pokrivajte otvore za provjetravanje rukom

prilikom drZanja alata. U slu¢aju blokiranja otvora
za provjetravanja moZe uslijediti pregrijavanje
motora.

VAZNO! Prvo vjezbajte na otpadu materijala da
vidite izvedbu velike brzine alata. Uzimajte u obzir
da va$ visenamjenski alat najbolje obavi posao
svojom brzinom, u kombinaciji s ispravnim radnim
alatima i priborom Dremel. Ako je moguce, za
vrijeme uporabe ne pritiS¢ite na alat. Umjesto
toga polako spustite rotirajuci radni alat na

radnu povrsinu u tocki gdje Zelite poceti raditi.
Koncentrirajte se na vodenje alata preko izratka
lagano pritiskaju¢i rukom. Dopustite da radni alat
obavi posao.

Obicno je bolje pro¢i vise puta alatom nego
obaviti sav posao jednim prelaskom. NjeZan
pritisak daje najbolju kontrolu i smanjuje
vjerojatnost pogreske.

DRZANJE ALATA

Za najbolju kontrolu kod detaljnih radova uzmite
visefunkcijski alat u ruku izmedu palca i kaziprsta
kao olovku. SLIKA 5

Metoda drzanja golf namijenjena je zahtjevnijim
operacijama kao $to su bruSenje i rezanje.
SLIKA 6

RADNE BRZINE

SLIKA 7

A. Gumbi za kontrolu brzine

B. Kontrola brzine i svjetlo indikatora
napunjenosti

Da biste izabrali pravu brzinu za svaki rad
koristite prakti¢ni komad materijala.

GUMB ,,ON/OFF*

Alat se uklju¢uje gumbom za ukljucivanje/
isklju¢ivanje koje se nalazi na vrhu suZenog dijela
kucista.

Da ukljucite alat, pritisnite i otpustite plavi gumb
za uklju€ivanje/isklju¢ivanje. Alat ¢e poceti raditi
brzinom od 15.000 okretaja u minuti i prednje
LED svjetlo ¢e se ukljuciti; ako je gumb za
ukljucivanje/iskljucivanje pritisnut, ali nije otpusten,
alat i prednje LED svjetlo ne¢e se ukljuditi.
Odmah nakon uklju¢ivanja alata imate moguénost
da iskljucite prednje LED svjetlo. Jednostavno 3
puta pritisnite minus (=), plavi gumb za kontrolu
brzine, i prednje LED svjetlo ¢e se iskljuciti. U
tom trenutku brzina alata ¢e biti postavljena na
5.000 okretaja u minuti. Za ponovno ukljuivanje
pred LED svjetla, jednostavno iskljucite, a potom
ponovno ukljucite alat.

Da iskljucite alat, pritisnite i otpustite plavi gumb
za ukljucivanje/isklju¢ivanje. Ako zbog nekih
razloga gumb za ukljucivanje/isklju¢ivanje ne

radi, uvijek postoji moguénost za alternativno
iskljucivanje alata na sljede¢e nacine:

Pritisnite minus (=), plavi gumb za kontrolu brzine,
da dovedete brzinu alata na najnizu razinu (5.000
okretaja u minuti).

3 sekundi drzite minus (-) plavi gumb za kontrolu
brzine.

ELECTRONICKO PRACENJE

Vas$ alat je opremljen unutarnjim sustavom
za elektronicko pracenje kako bi se povecala
ucinkovitost motora i baterije ograni¢avanjem



napajanja strujom alata kada se pojavi
preopterecenje i blokada. Ako dode do duge
blokade alata ili zabijanja pribora u obradak,
pogotovo pri visokim brzinama, alat ¢e se
automatski iskljuciti zahvaljujuéi sustavu za
automatsko iskljucivanje ugradenom u njega.
Kad se to dogodi, jednostavno izvadite alat
iz materijala koji ga je blokirao, ponovno ga
ukljudite, podesite brzinu ako je potrebno, i
nastavite ga koristiti. Kad se baterija skoro
isprazni, alat se moze iskljucivati automatski
EeSc¢e nego obicno. Ako se to dogodi, vrijeme je
da se alat ponovno napuni.

GUMBI ZA KONTROLU BRZINE

Va$ Dremel Micro je opremljen gumbima za
kontrolu brzine. Brzina se moze podesiti tijekom
rada pritiskom na plus (+) ili (-) minus plave
gumbe koji se nalaze na gornjoj strani kucista za
baterije. Brzo ¢e se povecavati ili smanijivati za
po 5.000 okretaja u minuti, od minimalnih 5.000
do maksimalnih 28.000 okretaja u minuti. LED
svjetla koja se nalaze uz plave gumbe zasvijetlit
¢e u skladu s odabranom brzinom. Svaki put
kada se alat iskljuci, postavka brzine vra¢a se na
srednju razinu (15.000 okretaja u minuti), tako da
bi moglo biti potrebno povecati/smanijiti brzinu na
razinu (npr. 28.000 okretaja u minuti) koristenu
prije nego je alat isklju¢en da bi se nastavilo raditi
na isti nacin.

Mozete vidjeti tablice na stranicama 4-7 da
odredite odgovarajuéu brzinu ovisno o materijalu
za obradu i vrsti koriStenog pribora. Ove tablice
omogucuju vam da brzo odaberete ispravan
pribor i optimalnu brzinu.

Brzina rotirajuceg alata kontrolira se plavim
gumbima za kontrolu brzine.

Postavke za priblizne revolucije

Postavka brzine Podrucje brzina
5 5.000 okr/min

10 10.000 okr/min

*15 15.000 okr/min

20 20.000 okr/min

28 28.000 okr/min

* 15 je maksimalna postavka brzine za Zi¢ane
Cetke.

Potreba za manjim brzinama

Medutim, odredeni materijali (na primjer, neke
vrste plastike i plemenitih metala) zahtijevaju
relativno malu brzinu jer pri velikoj brzini trenje
pribora stvara toplinu i mogu izazvati oSte¢enja
na materijalu.

Male brzine (15.000 okretaja u minuti ili manje)
obi¢no su najbolje za poliranja priborom koji ima
filc. One takoder mogu biti najbolje za rad na
osjetljivim projektima kao $to su fina rezbarenja,
delikatno rezbarenje drveta i krhki dijelovi modela.

CETKATI SAMO NISKIM
A\ UPOZORENJE BRZINAMA KAKO BI IZBJEGLI
ODLIJETANJE KOMADICA ZICE 1Z DRZACA.
Vece brzine su bolje za rezbarenje, rezanje,

oblikovanje, rezanje kockastih dijelova stupova ili
Zlijebova u drvetu.

Tvrde vrste drveta, metala i stakla zahtijevaju rad
pri velikoj brzini, i busenje bi takoder trebalo biti
ucinjeno pri visokim brzinama.

Mnoge primjene i pribor u nasoj liniji ¢e pruziti
najbolji u€inak pri punoj brzini, ali za neke
materijale, primjene i pribor trebat ¢e vam manja
brzina, $to je razlog dostupnosti nadih modela
promjenjive brzine.

Da bi vam pomogli u odabiru optimalne radne
brzine za razliCite materijale i razli¢it pribor,
napravili smo niz tablica koje se pojavljuju na
stranicama 4, 5, 6 i 7. Gledanjem ovih tablica
mozete otkriti preporucene brzine za svaku vrstu
pribora. Pogledajte te tablice viSe se upoznajte
s njima.

Na kraju, najbolji nacin da se utvrdi prava
brzina za rad na bilo kojem materijalu je vjezbati
nekoliko minuta na komadu otpada, ¢ak i nakon
gledanja tablice. Brzo mozete nauciti da je
sporije ili brze u€inkovitije samo promatrajuci
Sto se dogada tijekom pravljenja jednog ili dva
prolaza razli¢itim brzinama. Tijekom rada s
plastikom, primjerice, po¢nite s manjom brzinom
i povecavajte je dok ne primijetiti da se plastika
topi na mjestu dodira. Potom malo smanjite brzinu
da biste dobili optimalnu brzinu rada.

Neka pravila o brzini:

1. Plastiku i ostale materijale koji se tale na
niskim temperaturama treba rezati pri niskim
brzinama.

2. Poliranje, glacanje i €iS¢enje s bilo kojom

vrstom Cetke s ¢ekinjama mora biti u€injeno

na brzinama ne ve¢im od 15.000 okretaja u

minuti kako bi se sprijecilo oSte¢enje cetke

uslijed cekinja koje lete prema rukovaocu.

Drvo treba rezati pri visokim brzinama.

Zeljezo ili Selik treba rezati pri visokim

brzinama. Ako rezni alat visoke brzine po¢ne

lupati, to obi¢no znadi da radi presporo.

5. Aluminij, bakrene legure, olovne legure,
cin¢ane legure i kositar mozZete rezati pri
razli¢itim brzinama, ovisno o vrsti rezanja.
Koristite parafin ili drugo primjereno mazivo
na nozu za spre€avanije lijepljenja materijala
na zube noza.

Hw

Povecanje pritiska na alat nije rjeSenje kada

ne radi kao $to mislite da bi trebalo. Mozda
biste trebali koristiti drugi pribor, a mozda ¢e i
prilagodba brzine rijesiti problem. Naslanjanje na
alat ne pomaze.

Vas$ Dremel Micro moze se Koristiti sa svim
Dremel dodacima, osim sa nastavcima za
glodalicu. Dok alat ¢e raditi s reznim plo¢ama,
smanjena brzina ovog alata neé¢e im dopustiti da
pruze optimalan ucinak. One se mogu koristiti
za rezanje mekih materijala kao $to su drvo ili
plastika, a rezanje metala se ne preporuca. Micro
alat ne moze se koristiti s bilo kojim od Dremel
linije pribora (priklju¢ni vijak na nosu rotacijskog
alata.)

Neka brzina uradi posao!

ZASTITA U SLUCAJU BLOKIRANJA

Ovaj alat ima ugradenu mogucnost zastite od
blokiranja kako bi se zaétitili motor i baterija u



slucaju blokade. Ako vrsite prevelik pritisak na alat
i to suviSe dugo ili ako se bit zaglavi u radnom
komadu, posebice pri velikim brzinama, on se
automatski iskljuuje. Jednostavno izvadite alat iz
materijala u kojem se zaglavio i alat ¢e se poceti
okretati ponovno na izabranoj brzini. Ako alat
nastavi biti blokiran dulje od 5 sekundi, on ¢e se
automatski sam iskljuciti. Ova dodatna moguénost
dodatno $titi motor i bateriju od oSte¢enja. Kad se
baterija skoro isprazni, alat se moze iskljucivati
automatski ¢eS¢e nego obi¢no. Ako se to dogodi,
vrijeme je da se baterija ponovno napuni.

Izvodenje preventivnog odrZzavanja od strane
neovlastenog osoblja moze prouzrociti brkanje
unutarnjih kablova i komponenata i posljedicno
veliku opasnost. Preporu¢amo vam da odrzavanje
alata prepustite servisnom centru Dremel. Prije
servisiranja ili ¢iscenja izvucite utikac iz uti¢nice
kako bi izbjegli ozljede i neocekivano pustanje
alata u rad.

CISCENJE
DA BI SE IZBJEGLE NEZGODE,
A UOZORENJE PRIJE CISCENJA UVIJEK
ISKLJUCITE ALAT /ILI PUNJAC. Alat se najucinkovitiie cisti
pomocu suhog komprimiranog zraka. Uvijek nosite zastitne
naocale kad Cistite alat pomocu komprimiranog zraka.

Otvori za ventilaciju i poluge sklopke moraju

biti Cisti i slobodni od stranih tvari. Nemojte
pokusSavati Cistiti alat umetanjem ostrih predmeta
kroz otvor.

ODREDENA SREDSTVA ZA
A UPOZORENJE CISCENJE | OTAPALA
OSTECUJU PLASTIENE DIJELOVE. Neki od njih su:
benzin, ugljicni tetraklorid, klorirana otapala za Ci¢enje,
amonijak i deterdZenti za kucanstvo koji sadrze amonijak.

NEMA DIJELOVA KOJE
A\ UPOZORENJE KORISNIK MOZE SAM

SERVISIRATI. PREVENTIVNO ODRZAVANJE KOJI
IZVODE NEOVLASTENE OSOBE ZA REZULTAT MOZE
IMATI ZAMJENU UNUTARNJIH ZICA | SASTAVNICA $TO
MOZE PROUZROCITI OZBILJNU OPASNOST. Mi
preporucamo da se servisiranje svih alata izvodi u Dremel
servisnom centru. Serviseri: Iskljucite alat i/ili punjac iz izvora
struje prije servisiranja.

Ovaj DREMEL proizvod posjeduje jamstvo
sukladno odredbama propisanim zakonom/
specifiénim za zemlju; o$tecenja uslijed normalne
uporabe i troSenja, preopterecenija ili neprikladnog
rukovanja iskljuéena su iz okvira jamstva.

U slu€aju prituzbe, po$aljite alat ili punja¢ u
nerasklopljenom stanju zajedno s dokazom kupnje
vasem prodavacu.

KONTAKT DREMEL
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Za daljnje informacije o asortimanu tvrtke Dremel,
podrsci i telefonskoj sluzbi, posjetite
www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Nizozemska

NMPEBOA OPUrMHANHOI
YNYTCTBA

NPOYUTAJTE OBA YNYTCTBA
KOPUCTUTE 3ALUTUTY 3A YLLK

KOPUCTUTE 3ALLUTUTY 3A Q4K

KOPUCTUTE MACKY 3A
NPALUUHY

MPOYUTAJTE CBA

@ A YNO30PEHE BE3BEHOCHA
YNO30PEA U YNYTCTBA.

Henowmogarse 08ux ynosopera u ynymemasa Moxe 0a

NpOY3POKYje enekmpuYHU WOK, NoXap u/unu 036urbHe

nospede.

Cayyeajme cea ynosopersa u ynymecmea kao 6ydyhy

pecpepeHyy.

TepmuH ,eNeKmpuYHU anam* y yno3operbuma 00HOCU Ce Ha

€/1eKMPUYHU anam Koju ce Hanaja u3 efekmpudHe Mpexe

(nogesaH kabrosuma) unu enekmpuyHU anam koju padu Ha

6amepuje (6e3 kabrosa).

BE3BEAHOCT PALHOI MOAPYYJA

[pxuTe pagHo noApyuje YMCTUM M AOGPO
OoCBeTIbeHUM. HeypedHa u mamHa padHa
nodpyyja moey Oa bydy y3pok He3zode.
HemojTe KOPUCTUTN eneKTPUYHM anaT y
€KCMMO3WBHOM OKpYXeksY, Kao LUTO je HAp.
NpUCYCTBO 3anarbMBUX TEYHOCTU, racoBa
vnu nape. EnekmpuyHu anam rpou3ssodu
uckpe Koje moay Oa 3anane napy unu Oum.
TokoM pykoBaksa eNeKTPUYHUM anaTom
ofiMaKHWUTe ce oA AeLe U nocmarpaya.
Henaxtba Moxe da 6yde y3pok eybrberba
KoHmpore.

ENEKTPUYHA CUTYPHOCT

YTuKay eneKkTpuyHor anara Mopa ga
oprosapa yTu4HuumM. Hukaga v HM Ha Koju
Ha4yvMH HeMojTe Aa MoaudUKyjeTe yTUKaye.



HemojTe na kopucTUTe HUKaKBe apanTepe
yTHKaya ca y3eMIbeHUM enekTPUYHUM
anatuma. HemodugbukogaHu ymukadu u
odzosapajyhe ymuyHuue cmarbyjy pusuk od
e1eKmpuYHo2 WoKa.

W36eraBajTe TenecHn KOHTaKT ca
y3eMJbeHVMM NOBPLUMHAMA Kao LITO cy
ueBu, paaujaTopu, WNopeTn U dpuxnaepu.
Pu3uk 00 enekmpu4Hoez woka je nogehaH ako
Je eawe merno y3emrbeHo.

HemojTe u3naratm enekTpu4HU anat Kuwm
Mnu BNaXHUM ycrnoBuma. Boda koja docre
Y YHympawH0cm efiekmpuyHo2 anama
rnosehahe pu3uk 00 enekmpuyHoe Woka.
Hemojte owTtetutn kabn. Hemojte Hukapa
KOPUCTUTM Kabn 3a Holeke, Byyy Unm
UCKIbYuYMBaH-e eneKkTpUYHOr anara.
OpxuTe kabn ganeko oA TonnoTe, yrbLa,
OLITPUX MBMLIA U MOKPETHUX AenoBa.
OwmeheHu unu 3ampweHu kabnosu
nosehasajy pusuk 00 eleKmpuyHoe2 Woka.
Kap papute ca enekTpu4yHum anatom

Ha OTBOPEHOM, KOPUCTUTE NPOAYKHU
kabn npuknagaH 3a cnorbHy ynoTtpeoy.
Yrnompeba kabna npuknadHoe 3a CrosbHy
yrnompeby cmarbyje pu3uk 00 enekmpuyHo2
woka.

AKo je ynpaBrbatse eNnekTpUYHMM anaTom
Ha BNaXHOM noapyyjy Hem36exHo,
KOpUCTUTE Hanajake 3aWTUheHO CKNonkoM
3a 3awTuTy oA nyncupajyhux ctpyja
(ELCB). Ynompeba kabna npuknadHo2

3a crosbHy ynompeby cmarbyje pusuk 00
eneKmpuYyHo2 Woka.

JIMYHA CUTYPHOCT

ByauTe onpesHu, nasuTe wTa paguTe Aok
pyKyjeTe enekTpu4HUM anatom u 6ygute
pa3dopuTu. He kopucTute enekTpuiHu
anar ako cTe YMOPHM Mnu nop ytuuajem
Apore, ankoxona Unu nekosa. TpeHymak
Hernaxre MOKOM pyKo8akba efieKmpuyHUM
anamom moxe dogecmu 00 03burbHe
rnospede.

Hocute nuyHy 3awTuTHY onpemy. YBek
HOCUTe 3aWTuTy 3a oun. CueypHocHa
onpema Kao wmo je mMacka 3a 3awmumy 00
npawuHe, yurnene 3a 3awmumy 00 Knu3ara,
3awmumHa Kkayuea unu 3awmuma 3a ywu Koja
ce ynompebrbasa y odeoeapajyhum ycrnosuma
cmarbuhe moayhHocm rospeda.

Cnpeuunte Het PHO YKIbY

MoTBpAuUTe Aa je NpeknAay Ha UCKIbYYeHO]
no3uumju npe NoBe3vBakba Ha U3BOP
Hanajawa u/unu 6atepujy, noausamwa unu
Holuewa anara. Howerbe enekmpuyHo2
anama ¢ npcmom Ha npekudady unu
MPUKIbyqUBakbe enekmpuyHoe anama 00K
Jje npekudaq y yKrby4yeHoj no3uyuju Moxe
npoyapokogamu Hecpehy.

Mpe ykmbyunBawa enekTpUMYHOr anarta
OACTpaHWUTe CBa CPeACTBa 3a nopeluaBatba
unu krbyyeBe. Kibyy unu cpedcmeo 3a
nodewasarbe Koju ce ocmase MpuKkIby4eHu
Ha pomayuoHu Aeo enekmpuyHoe anama
moey 0a npoy3pokyjy nospede.

He passnauute. CBe Bpeme oapxaBajre
oarosapajyhu nonoxaj u paBHoTexy. To
omozyhasa 60/by KOHMPOITY enekmpuYHoO2
anama y HeoYekusaHuM cumyayujama.
O6yuuTe ce npumepeHo. Hemojte HocuTH
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wupoky oaehy unu Hakut. Kocy, ogehy u
pykaBuLie ApXuTe Aaneko o MOKPeTHUX
AenoBa. lllupoka odeha, Hakum unu Oyaa
Koca mMoay Oa ce 3arnemibajy Mely nokpemHe
denose.

Ako nocTtoje ypehaju 3a noBe3uBamwe
ypehaja 3a ycucaBatbe U cakynibatbe
npalwuHe, yBepuTe ce Aa cy CrnojeHu u

Aa ce npaBUnHo kopucte. Kopuwhere
osux ypehaja moxe 0a cMarU onacHocmu
rosesaHe ca npawuHoM.

EneKkTpuyHu anaT ApxuTe 3a U3onoBaHe
fAenoBe Kaga M3BoauTe pajoBe Npu Kojuma
anar 3a ceuyere Moxe Aa Aofje y KOHTakT
ca CKpUBEHUM eNneKTPUYHUM BOJOBUMA
Mnu BNacTUTUM kabnom. KoHmakm ca
8000M Koju je nod HarmoHoM Moxe 0a cmasu
nod HanoH memariHe desnose ypehaja ycrned
yeea pykosaouya Moxe Oa ydapu cmpyja.

KOPULWREHE U OOPXABAHE
ENEKTPUYHOI ANIATA

Hemojte chopcupaTti enekTpuuHu anar.
Kopuctute opgroBapajyhu enektpuyuHu
anar 3a Bawe notpe6e. Odzosapajyhum
enekmpuyHUM armamom ypaduheme nocao
60osbe U cusypHuje y 6p3uHuU 3a Kojy je
KOHCMpyucaH.

b. Hemojte KOpUCTUTK enekTPUYHM anaT ako

npekupaay on/off He pagu. EnekmpudHu
anam Koju He Moxe O0a ce KOHmposnuwe
rnomohy npekudaya je onacaH u mMopa da ce
nonpasu.

W3ByuuTe kaban u3 u3Bopa Hanajawa u/
unu G6atepujy M3 eneKTPUYHOr anarta

npe 6UNo KakBUX nojellaBatba, 3amMeHe
npu6opa Unu cknagvwTela enekTPUYHUX
anata. Takee npeseHmugHe 6e36e0HOCHe
Mepe cMmatbyjy pu3uk 00 HeHamepHo2
YKIbyquearba enekmpuyHoe anama.
EnekTpuyHu anart Koju He ynoTpe6rbaBarte
APXUTE U3BaH AoMallaja Aele U HeMojTe
[O3BONUTM Aa anaTom pykyjy ocobe

KOje HUCY yno3HaTe ca UM UNU OBUM
ynyTCTBOM. EflekmpuyHU anamu ¢y onacHu y
pyKama KOpUCHUKa Koju HUCY 0ByYeHU.
OppxaBajTe enekTpuyHe anare. MpoBepute
Aa Nnu cy NoKpeTHU AenoBu fo6po
nopelweHn unu npuyspheHn, kao u To ga
W CY AENOBM Y UCMPaBHOM CTakby U CBe
Apyre ycnoBe koju 61 Mornu aa yTuuy Ha
pan eneKkTpUYHOr anata. AKo je enekKmpuyHu
anam owmeheH, Oajme ea Ha nornpaeky rnpe
roHosHe yrnompe6e. Y3pok MHoaux Hecpeha
je nowe odpxasare enekmpuqHoe anama.
Anar 3a pe3ate oapxaBajTe OLITPUM

M uncTum. pasunHo odpxaeaH anam 3a
ceyerbe ca oWmMpUM usuyama 3a ceverbe
pehe ce 3aznassbyje u nakwe ea je
KoHmposnucamu.

Kopuctute enektpuuyHu anar, npu6op

1 fenoBe anara y cknagy ca oBUM
ynyTcTBUMa y3umajyhu y 063up pagHe
ycrnoBe 1 nocao Koju Tpeba aa ce o6asu.
Yrnompeba enekmpuyHoe arama 3a nocroge
Koju Hucy rpedsufieHu mMoxe da rpoy3pokyje
ornacHe cumyayuje.

KOPULIREHE U OOPXABAIGE ANTATA HA
BATEPUJE
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[onywaBajTe caMo NyHayeM Koju je
npousBofay HaBeo. [Tyway Koju odzo8apa
JjedHom muny bamepuje Moxe cmeopumu
pusuk 00 noxapa ako ce Kopucmu ca Opyaum
b6amepujama.

KopucTute cHaxHu anat UCKIby4MBO

ca noce6HO HameweHUM GaTepujama.
Kopuwhetse 6uno koje Opyse 6amepuje moxe
cmeopumu pu3uk 00 rnospede u rnoxapa.
Kapa He kopuctute Gatepujy, apxure

je paneko op meTtanHux oGjekata nonyT
cnajanuua, KOBaHOT HOBLA, eKcepa,
wpacoBa UM ApYrux Manmx MeTanHux
objekaTta Koju Mory HanpaBuTU Be3y of
jenHor no apyror TepmuHana. Kpamak
croj mepmuHana 6amepuje Moxe usassamu
OreKomuHe usu roxap.

Ycnen HenpaBunHe ynorpebe, Te4HOCT
MoXe ucuypeTu n3 6atepuje; usberasajte
KOHTaKT. AKo cny4ajHo Aofe Ao KOHTaKTa,
ncnepuTe BoAOM. YKONUKO Te4HOCT Aohe
y KOHTaKT ca o4MMa, NoTpaxuTte AoaaTHy
MeauuMHcKy nomoh. TeyHocm us 6amepuje
MOXe u3aseamu upumauujy unu oneKkomuHe.

CEPBUCUPAHE

Heka Baw eneKkTpuyHu anat cepsucupa
KBanudukoBaHu cepeucep y3 kopulwhere
CaMo MAEHTUYHNX pe3epBHUX [eroBa.

Ha maj HayuH obe36eduhe ce oOpxaeare
CU2YPHOCMU eNeKmpUYHo2 anama.

CUr'YPHOCHA YMO30PEHA KOJA BAXE

3A BPYLWIEKE, NECKUPAIE, XUYAHO

YETKAHE, MOJNIMPAKE WU ABPA3UBHO
WCELIAKE

OBaj eneKkTpUYHKM anaT Moxe fAa ce
KOpMCTK 3a Opyluerse, xobrnosate, Kao
YenuyHa 4YeTka, nonupare, pesdbapere/
rpaBuparbe U ceyere. O6paTuTe naxwy
Ha cBa ynosopetba, ynyTcTBa, Npukase u
nopaartke, Koje fobujate ca enekTpUYHUM
anartoMm. Ako He obpahame naxmwy Ha
cnedeha ynymcmea, moxe 0ohu do
enekmpuy4Ho2 ydapa, noxapa u/umu mewkux
rnospeda.

He ynoTtpe6rbaBajte npubop koju on
npoussofjaya Huje cneumjanHo npeasuheH
M NpenopyyeH 3a OBaj eNneKTPUYHK

anat. Camo 3amo wmo moxeme npubop
npyspcmumu Ha Bawem enekmpuyHom
anamy He eapaHmyje cuaypHy yrnompeby.
HomuHanHa 6p3uHa npubopa 3a GpyLiere
mopa Aa 6yae Beha oa MakcumanHe
6p3MHe O3Ha4YeHe Ha eNneKTPUYHOM anaty
WU jeaHaka woj. [pubop 3a bpywere Koju
ce okpehe 6p3uHom Koja je eeha 00 Hezose
HOMUHarHe bp3uHe moxe da ce rnonomu u
ucnadHe u3 anama.

CnorsHM npecek u gebrbuHa
ynotpe6r.eHor npu6bopa mopajy
oaroBapaTM MepHUM nopauvma Bawer
enekTpuyHor anara. [Ipubop nozpewHe
8e/IUYUHE HEe MOXe Ce KOHmponucamu Ha
odzosapajyhu HaquH.

h.

YHyTpallbyn NpevyHUK KonyTa, Barbka 3a
xo6noBawe unu 6uno kor gpyror npuéopa
Mopa TayHo Ja oArosapa BPETEHY WUnn
CTe3HOj Yaypu enekTpUYHOr anara.
lMpubop Koju mayHo He odz2o08apa eremeHmy
nymem Kojez mpeba da 6yde npuyspuwheH
3a enlekmpuy4HU anam Hehe 6umu nerno
6anaHcupaH, subpupahe eeoma jako u
moxe dogecmu 0o 2ybumka KOHmposne Had
ypehajem.

KonyToBu, BarbkoBM 3a xobrnoBatse,
cekauu u Apyru npm6opu ca 0OCOBUHOM
Mopajy Ao Kpaja Aa ce ybaue y ctesHy
yaypy unu rmaBy. AKo ocosuHa Huje
9080/bHO ybayeHa urnu ako je dyxuHa
0cosuHe usmMely anama u Koryma
ripeseriuka, Koiym ca 0CO8UHOM MOXe
rnocmamu nabae u Moxe ommnacmu npu
8esuKoj 6p3uHu.

He kopuctute owreheHe ynorpebrbeHe
npuGope. Mpe cBakor kopuwhetwa
npoBepuTe npubop. Ha npumep,
npoBepuTe Aa Ny abpa3uBHUA KOnyT
cappXu HanyknuHe unu aa nu cy

HeKW AenoBu oTnanu, Aa Nu Barbak

3a xob6noBake UMa HanyknuHe, Aa nu

je uanusaH unu jako noxabax, ga nu
YenuyHe YeTke caapxke nabase unu
nonomrbeHe xuue. AKo eneKTpMYHKU anat
unu ynotpebrbeHn npu6op nagHe pone,
NPOKOHTpONUWUTE Aa Ny je owTeheH unu
ynoTtpebr-aBajte HeowTeheH npu6op.
Ako cTe y3eTu NpuGop NPOKOHTponucanu
1 ynotpe6unu, apxuTe ce Kao u ocobe
Koje ce Hanase y GNM3UHU U3BaH paBHU
ynoTtpebrseHor npuéopa Koju ce okpehe
W NycTUTe enekTPUYHU Npubop Aa jepaH
MUWHYT pagu ca Hajsehum obpTtajuma.
OwmeheHu ynompebrbeHu npubopu
yanasHom ce y 080M epemeHy rpobe siome.
Hocute nuyHy 3awTuTHY onpemy. 3aBUCHO
op NpUMeHe, KOPUCTUTE 3aLUTUTY 3a
nuue, 3aWTUTY 3a 04U UMK 3AWTUTHE
Haouape. Ako oaroBapa, HOCUTE Macky
3a NpalmnHy, 3alTUTY 3a CNyX, 3alTUTHe
uunene unu cneumjanHy Keuerby, koja he
Mane 4ecTuue of Gpylera U MaTepujana
Apxatu parse opg Bac. Ouu mopajy 6umu
3awmuheHe 00 cmpaHux mena Koja neme
OKOI0, Koja Hacmajy ko0 pasHux yrnompeba.
Macka 3a npawuHy u macka 3a ducarbe
Mopajy chunmpupamu npawuHy Koja Hacmaje
npunukom yriompebe. AKO cme U3noXeHu
dyeoj 2anamu, Moxeme us2ybumu criyx.
Ma3sute koA Apyrmx ocoba Ha CUrypHo
pacTtojake Ao Bawer pagHor nogpyuja.
Jluua koja cTyne Ha pagHo nogpyuje
MOpajy HOCUTK OMpeMy 3a NUYHY 3alUTUTY.
[MonomreeHu Oenosu padHoz Komada umnu
ronomsrbeHu yrompebroeHu npubopu mozy
niemenu u npoy3pokogamu rospede u3saH
AupekmHoe padHoe nodpyyja.

EneKkTpu4HM anaT foTUYMTE CaMo Ha
M30N10BaHMM [eNnoBuUMa Kaja ussoauTe
papoBe Npu KojuMa anar 3a ceuvewe
Moxe Aa aohe y KOHTaKT ca CKPUBEHUM
eNeKTPUYHUM BOAOBMUMA UNKU BRacTUTUM
MpPEeXHUM Kabnom. KoHmakm ca eodom
Koju je nod HarnoHom moxe da cmasu nod
HaroH memarnHe Oenose ypehaja ycned vyeza
pykosaoua moxe 0a ydapu cmpyja.

Tokom cTapToBakba anar yBek ApxuTe



YBPCTO Y pyun. PeakmusHu obpmHu
MomeHam mMomopa, 0ok y6p3asa 9o nyHe
6p3uHe, Moxe da Mpoy3poKyje ussujarbe
anama.

. TMpeameT Ha KojemM paguTe NpUYBpPCTUTE
cTerama kaga ropg je To moryhe. Ako
paguTe Ha Manom npefMmeTy, HUKaaa ra He
APXWTE Y jeHOj pyuu AOK anaToMm pykyjete
ApPYrom pykom. Ako manu npedmem Ha Kojem
padume npuyepcmume cmezom, mohu heme
Oa kopucmume pyke 3a pykoear-e anamom.
Barbkacmu mMamepujasnu, kao wmo ¢y Momke
U yesu umajy meHdeHyujy O0a ce okpehy Aok
ux ceqeme u mozy dosecmu 0o moza 0a ce
6ypauja casuje unu da UCKOYU Ka eama.

m. [pxuTe MpexHu kabn aare oa
potupajyher npubopa. Ao uzeybume
KOHMposy Had enekmpuyHUM npubopom,
Moxe ce npecehu MpexHu Kabn unu Moxe
Oa 3axeamu u Bawa pyka unu Bawa waka
docriemu y enekmpuyHuU npubop Koju ce
okpehe.

n. He ocTaBrbajte HMKaAa enekTPUYHM anart
npe Hero wWTO ce ynoTpe6rbeHu npuéop
NOTNYHO YMUPWU. EnekmpuyHu npubop
Koju ce okpehe moxe 0ohu y KoHmakm
ca nospwuHoM 3a odnazarbe, ycrned
4eza ce Moxe u32ybumu KoHmpona Had
€N1eKMPUYHUM anamom.

0. HakoH npomeHe 6ypruje unm 6uno Kakesor
nopeLaBaka, yBepuUTe ce Aa je 3aBpTak
cTe3He yaype, rnaBa Unm 6uno koju
ypehaj 3a nogewasawe dukcupat. /labasu
ypehaju 3a nodewasare Mo2y HeO4eKU8aHoO
Oa npomeHe nonoxaj, wmo mMoxe 0osecmu
do eybumka KoHmpore, a nabase
pomupajyhe KoMnoHeHme Moey HacusHo
6umu odbadeHe.

p. He ocTaBrbajTe enekTpuyHu anart aa
paau, AoK ra HocuTe. Bawe odenio Moxe
6umu 3axeaheHo cry4yajHuM KOHmakmom ca
el1eKmpUYHUM anamom Koju ce okpehe u
yrnompebrbeHu rpubop Moxe ce 3abumu y
Bawe meno.

q. Yuctute penoBHO npopese 3a
BeHTUNauujy Bawer enektpuyHor anara.
Bexmunamop momopa npusnaqu rnpawuHy
y yHympawrocm Kyhuwma u cysuwHo
HaKynrbare MemarsnHoz npaxa moxe 0a
MPOY3POKYje eneKkmpuyHy ornacHocm.

r. He ynotpe6raBajte enekTpuuHu anar y
6nn3nHKM 3anarbMBUX MaTepujana. Mckpe 6u
Moerie Oa 3anane me mamepujarne.

s. He kopuctute ynorpebr.eHe npuéope Koju
3axTeBajy Te4yHa pacxnajiHa cpeAcTBa.
Yrnompeba eode unu Opyaux meyHux
pacxnadHux cpedcmasa Moxe 0a npoy3pokKyje
€1eKMpUYHU WOK.

NOBPATHW YOAP U OIFOBAPAJYRA
YNO30PEHA

[MoBpaTHu yaapal je n3HeHagHa peakuuja Ha
poTupajyhem KonyTy, konyTy 3a xobnoBatbe,
Yenu4yHoj YeTkn unu 6uno Kom apyrom npubopy
Koju 3anuke unu brokupa. 3anuiarse unu
6nokupare npoy3pokyjy 6p3o 3ayctaBrbake
potupajyher npubopa LWTo

[0BOAN [0 HacunHor oabauusara
HEKOHTPOSIMCAHOT eNeKTPUYHOr anara y cmepy
CyNpOTHOM Of, cMepa poTupaksa npubopa. Ako Ha
npumep Heka GpycHa nnova sanutbe unu Grnokvpa

Y pagHoOM Komagy, Moxe ce ueuua GpycHe nnove
Koja ypara y pafHu Komaz YBpHYTU U ycneq,
Tora GpycHa mnoya npoy3pokoBaTy NIOMIbEHE
unu noepartaH yaapal. bpycHa nnodya ce oHaa
kpehe Ha ocoby Koja pagn unu of ke, 3aBUCHO
0f} cCMepa KpeTara Nrnoye Ha MecTy Briokupara.
MpuTom ce GpycHe nnoye Mory U CrIoMUTU.
MoBpaTtaH yaapal je nocneavua norpeluHe unm
Mam-kaBe ynotpebe enektpuyHor anara. OH ce
MOXe Crpe4unTn NorofHUM mMepama onpesa, kao
LITO je Aarbe OnucaHo.

a. [pxuTe YBPCTO €NEKTPUYHM anaT u
noseauTte Bawe Teno u Bawe pyke y
no3numjy y Kojoj MOXeTe NpuUxBaTuTh
cune noBpaTHOr yaapua. Ako ce npedyamy
o0zosapajyhe mepe, pykosanay Moxe
Hayyumu Kako Oa caenada cune nospamHoa
ydapua.

b. Pagute noce6Ho onpe3Ho y noapyyjy
yrnoBa, oWwTpux ueuua, uta. Cnpeuunte
Aa ce ynotpebrbeHu npubopu ondujy oa
papHor komaga u ,cnene“. Pomupajyhu
yrnompebrbeHu npubop Hasure Kod yenosea,
owmpux usuya unu ako ce odbuje, moxe
da ,cnenrbyje”. 080 rpoy3pokyje eybumak
KoHmporne unu nogpamaH yoapau.

c. Ha kopuctute Hasy6rbeHe TecTepe. Taksu
yrnompebrbeHu rpubopu rpoy3poKyjy yecmo
rnospamaH ydapau unu 2ybumak KoHmpore
Hao0 efleKmpuUYHUM aramom.

d. Byprujy yBek ybauyjte y maTepujan y
MCTOM CMepy HaKOH WTO BpX u3ahe u3
MaTtepujana (WTo je npaBal y kojem
nAenuhu otnagajy). Ako bypaujy ybauyjeme
y rnozspewHom cmepy, heH epx he uzahu u3
Mamepujana Ha Kojem padume u rnosyhu
anam y mom cmepy.

e. Kapa kopuctute potupajyhe typnuje,
nroye 3a cevyeke, cekaye BeNUKUX Gp3uHa
unu cekaye of Bondpam-kapéuaa, yBek
cTerama npeTxofHo dmKcupajTe matepujan
Ha Kojem pagute. Ose noye he 3anurbamu
aKo ce Maro HaeHy y xneby, wmo moxe
dosecmu 0o nospamHoe ydapuya. Nnoya 3a
ceyerse ce 06UYHO roromu Yum 3anHe. Kada
pomupajyha mypnuja, cekady eernuke 6p3uHe
unu cekay 00 eongpam-kapbuda 3anHe, Moxe
Oa ucrnadHe u3 xneba, a pykosanay, Moxe
usaybumu KoHmporsy Had anamom.

f. He rypajte Hukaga Bawy pyky y 6nmsuHu
poTupajyher ynorpe6rbeHor npuéopa.
YnompebrbeHu npubop ce moxe Koo
rnospamHoe ydapua Kpemamu rpeko Bawe
pyke.

g. W36erasajte ca Bawwum Tenom noapysje,
y Koje O6M ce koA noBpaTHOr yaapua
eneKTPUYHU anat kpeTao. [lospamaH
ydapay, mepa efeKmpuyHU anam y rnpasuy
cynpomHom 00 Kpemarba bpycHe nnoye Ha
6r1okupaHoj cmpaHu.

MOCEBHA YNO30PEHA 3A BPYLLEE U
BPYLUEKE CA NPECELAHEM

a. Kopuctute uckrbyumBo nnoue/konyroBe
penopyyeHe 3a Ball eNeKTPMYHM anar u
KOPUCTUTE UX CaMo y MpernopyyeHe cCBpXe.
Ha npumep: He 6pycuTte HUKapa 604HOM
NOBPLUMHOM MrioYe 3a ceuetse. [liove
3a npeceyarbe cy oopeheHe 3a ckudarbe
Mamepujana ca usuyom rioye. boyHo



deriosarbe cune Ha ose Mamepujane 3a
bpywere Moxe ux cromumu.

3a GpycHe yenoBe M KOHYCHU GpycCHU
npubop ca HaBojuMa KOpUCTUTE camMo
HeowTeheHe ocoBuHe ca paBHUM
oboauma ucnpaBHe BeNIMYUHE U AYXUHE.
UcnpasHe ocosuHe he ymarumu mozyhHocm
nomrberba.

Hemojte 3arnaBrbmBatn nnouvy 3a ceuete
W HemojTe je cyBuwe nputuckatu. He
u3BoAuTe npeTtepaHo Ay6oka ceuyera.
lMpexkomepHa cuna Had nno4om rnosehaesa
HeHo ornimepeherse U ModnoxHocm

yBsujarby U 3arurbary MOKOM ceyera U
moxe dogecmu do nospamHoe ydapua umnu
JIOMIberba roye.

He ctaBmajte pyky ucnpea, HUTU u3a
potupajyhe nnoue. [ok ce nnoya Kkpehe
Oarpe 00 sawe pyke mokom pada, moeyhu
nospamHu ydapay, Moxe o0bumu pomupajyhy
7104y U efleKmpuyHU anam OUPEeKMHO Ka
sama.

AKo nnoya 3anHe uUnu Gnokupa UNU ako
BM npekuaate paa u3 6uno kor pasnora,
UCKIbYUYMTE eNeKTPUYHU anaT u ApxuTe

ra MMPHO AOK ce Nro4ya NoTNyHO He
3aycTtaBu. He nokywaBajte HUkaga aa
nnouy 3a npeceuatwe koja ce okpehe
u3ByYeTe U3 pesa, jep Moxe ycneauTu
noBpartaH yaapal. Ymepdume y3pok
6rioKkuparba unu 3anurarba u npedyamume
odzosapajyhe mepe.

f. He ykrbyuyjTe enekTpuMyHu anat noHoOBO
AOKMe rof ce Hanasu y pagHom Komaay.
MycTuTe Aa nnoya 3a npecelake NOCTUTHE
cBoje nyHe o6pTaje, Npe Hero LWTO ONpe3Ho
HacTaBuTe Jarbe ceuvewse. Y dpyeom cryyajy
MOXe r104a 3akaqumu, UcKo4umu u3 padHoa
Komada unu rpoy3pokosamu rnospamaH
yoapay.

YuyBpcTUTE Nnoye unu Benuke pagHe
KoMage Aa 6u cmakunu pUsuK noBpaTHOT
yAapua ycnep 3arnaBrbeHe nrove 3a
npeceuame. Benuku padHu komadu moay ce
ussujamu nod c80joM COrncMeeHOM MEXUHOM.
PadHu komad ce mopa nodyrnpemu Ha obe
cmpaHe, Kako y GrusuHu npeceyarsa mako

U Ha usuyu.

Byaute noce6HO 06pe3Hu KopA ,,lenHUX
npeceka“ y noctojehum 3naosuma munu
APYrMM HEBUATLUBUM NoApyYjuma.
Yparajyha nnova 3a npeceyarbe Moxe

KOO ceyera eacoeoda unu eodosa gode,
enekmpuyHux eodosa unu dpyaux objekama
rpoy3pokosamu rnospaman yoapau.

CUrYPHOCHA YNO30OPEHA CMELUOUYHA
3A BPYLUEWE BPYCHUM MAMNPOM

ona6ase. MocTaBuTe Unu ckpatute
NpPUYBPCHe Xulle Ha oaroBapajyhn HauyuH.
Jlabaee unu pomayuoHe xuuye moay 0a
3axeame sawe rnpcme unu 0a briokupajy
padHu komao.

CUrYPHOCHA YNO30OPEHA CMELUOUYHA
3A PAL CA XXMYAHUM YETKAMA

Y3umTte y 063up TO Aa XuyaHe YeTke U
ToKoM yobuuajeHe ynotpebe ry6e napyap
*uue. Hemojte npeontepehusatu xuue
BpLUEH-EM NPEeBEeNNKOr NPUTUCKA Ha YeTKy.
Komaduhu xuue nako moay 0a ce npobujy
Kpo3 maHKy o0ehy u/unu npodpy Ao Koxe.
YkrbyuuTe anat u ocTaBuUTe YeTke Aa paje
npu pagHoj 6p3vHN Hajmatbe jeAaH MUHYT
npe kopuwhera. TOKOM OBOr MUHYTa
HMKO He CMe [a CTOju Ucnpea HeTKN unm
y tbUxoBOM npasuy. J/labase Yekurbe unu
Xuye he omnacmu mokom o802 yxodaeatba.
Anart noctaBuTe Tako Aa YeKuke kuue
oTnapajy Aarbe op Bac. Kada kopucmume
08e yemke npu 8enuKkoj 6p3uHuU, mase
yecmuue u denuhu xuuya mozy omnacmu u
3abumu eam ce y KOXy.

Axo ce npenopyuyje ynotpe6a 3awTute
3a paj ca XW4aHOM YeTKOM, OHZa HeMojTe
possonuTu Aa aohe Ao koHTakTa usmehy
yeTke W 3awTuTe. [IpeyHUK Yemke Moxe

da ce rnoseha ycned onmepehera u
ueHmpuebyaanHux cuna.

He npemawyjre 15000 mun~' kapa
KOPUCTUTE XKnYaHe YeTke.

o

4

HEMOJTE [IA PAOUTE CA

A YMO30PEE MATEPUJAJTUMA KOJU CALPXE

A3BECT (A3BECT CE CMATPA KAHLIEPOTEHUM).
NPEAY3MWUTE 3ALITUTHE MEPE

A YMO30PEE AKO TOKOM PALIA MOXE JA
HACTAHE MPALLUWUHA KOJA JE LUTETHA MO 3[PABJbE,
3ANAJbUABA UNU EKCMNO3UBHA (HEKE BPCTE
MPALUMHE CE CMATPAJY KAHLEPOTEHWUM); HOCUTE
SALUTUTHY MACKY NPOTUB NPALUUHE U KOPUCTUTE

YCUCMBAY 3A MPALLUHY/OTNATKE AKO MOXE [IA CE
NPUKIbYYN.

OANATAKE

Anart, npu6op 1 ambanaxy Tpebano 6u coptvpatu
32 EKOIMOLLKY peLMKnaxy.

CAMO 3A 3EM/bE EY

a. Hemojte na kopuctUTe NpeBULLe BenuK
wmuprn-nanup. Cneaute npenopyke
npousBofaya npu ogabupy BenuuuHe
6pycHor nanupa. Komadu 6pycHoe nanupa
Koju cy eehu 00 6pycHe nodnoze moey
y3pokosamu rospede u briokuparse, nyyarbe
6pycHoe Kkomada unu nospamHu yoap.

CUr'YPHOCHA YNO30OPEHA CMELMDUYHA
3A NMOJIMPAKE

a. He po3Bonute pa ce genosu xay6e 3a

nonupawe UnNu kbeHe NpUYBpPCHe Xuue
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He 6auajte enektpuyHu anar y
KOMyHanHu otnaa!

Y cknagy ca EBponckom AvpekTMBOM
2012/19/E3 o otnagy of enekTpuyHe u
€rIeKTPOHCKe OnpeMe W H-eHe NpuMeHe y
cknagy ca HaLMOHaNHUM 3aKOHOM,
eNeKTPUYHM anaTu KojuMa je uctekao
BEK Tpajatba Mopajy Aa ce ckynrbajy
0/1BOjEHO 1 OANIaXy Ha eKOMOLLKN
1cnpaBaH HauuH.



ONLUTE CNELUN®UKALWNJE
Bontaxa 72V
Awmnepaxa 1 Ah
BpsnHa Ges ontepehersa n 5000-28000 MuH~"
HomwuHanHa 6p3aunHa n 28000 /min

0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

CresHa vaypa

CNELUNOUKALIMJE NYIHAYA

YnasHa cHara
W3anasHa cHara

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-10,8 V, 1,5 A

NPOAY)XHW KABNOBU

KopucTuTe noTmyHO ogMoTaHe v curypHe
npoAyxHe kabnoee kanauuteta 5 amnepa.

YBEK NCKIbYYNTE ATAT MNPE 3AMEHE
MPUBOPA, 3BAMEHE CTE3HUX YAYPA UM
CEPBUCWPAHA ANNATA.

BAXHE HAMOMEHE Y BE3W CA NMYHEHEM

1. Tyway je npojekToBaH 3a 6p30 NyHeHe
Hatepuje camo kaga je Temnepatypa batepuje
namely 0 °C n 45 °C. Ako je batepuja
npesuLle Bpyha unu npesuLle xnagHa, nykway
Hehe 6p30 HanyHuT BaTepujy. (To Moxe Aa
ce pgoroaw ako je 6atepwja npesuwe Bpyha
36or gyrotpajHor kopuwwheta). Kaga ce
Temneparypa 6aTepuje BpaTV Ha BpeAHOCTU
namehy 0 °C un 45 °C, nyway he aytomarcku
MoYeTH Ca NyHEHEM.

3HaTHO CMakbere BpeMeHa kopuwhera

Mo jeIHOM MyH-ehy MOXe Aa 3Ha4u Aa

je xmBOTHM Bek GaTepuje nNpw kpajy u ga
6atepuwja Tpeba fa ce 3ameHw.

Hemojte na 3abopasute fa Uckrbyunte
nykway 3a Bpeme CknaguliTersa.

Ako ce BaTepuja anata He NyHW UCMPaBHO:
a. [lpoBepuTe BoNTaxy Ha YTU4HULM Tako
wto heTe NpUKIbYUUTH HEKU ApYyrv
enekTpu4Hm ypehaj.

MpoBepuTe Aa nu je yTnyHULA cnojeHa
Ha ceeTnehn npekuaay Koju uckrbydyje
CTPYjy kaf cy cBeTna yraiieHa.
MpoBepuTe nocTorbe 3a Nykewe n
nNpuKrbyyke 3a Hanajake 36or Heunctoha.
OyucTuTe NX NamMmyyHoM Kprom u
ankoxonom ako je noTpe6Ho.

AKO joLLI yBEK He MOCTUKETe NpaBUIHO
nyter-e, OfHECUTE UNK nollarbnTe anat
1o nokanHor Dremel cepsuca.
HATOMEHA: Kopuwhetbem nymada unu
6amepuje Koje Huje ucriopy4uo Dremel
noHUwWmMasa ce 2apaHyuja.

NYWEHWE BATEPUJE

MOKA3MBAY CTAHA HAMYHEHOCTU
OBaj anat ornpemMIrbeH je nokasneavem craka
HanyHkeHOCTU Koju Bam roBopw konwko je joLu
HanykweHa Balua 6atepuja. MoTnyHo HanykweHa
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6aTepuja je 03HayeHa kafa CBETNM 3eneHa
namnuua. ok ce 6atepwja npasHu, namnuua he
noyeTu fa cBeTnu HapaHyacTo. Kaga je namnuua
upBeHa, 6aTepuja je ckopo npasHa. Kapa ce
6atepuja ncnpasmu, anat he ce aytomarcku
nckrbyuntn. To he 61UTU N3HEHaZHO 3ayCTaBrbake
HacynpoT NOCTENEHOM UCKIbyUMBakby anara.
JeaHocTaBHO MOHOBO HanyHuTe GaTepujy anata u
ynoTtpebuTe je NoHOBO.

3eneHa namnuua — 100% HanyweHOCTV npeocTarno.
HapaHyacta namnuua - 50% HanyrweHocTH
npeocTaro unu ce anat KopucTu 3a Teluke NpuMeHe
(Hn3ak HanoH GaTepuje ycnen noTpoLUHbe).

LipeHa — 25% HanyHeHOCTH npeocTarno.

LipseHa namnuua tpenhe - anat he ce y6p3o
MCKIbYYMTH Unu je GaTepuja npesuLLe Tonna unm
XxnagHa 3a ynotpeby. Vckrbyunte anat v Jo3sonurte
6atepuju pa ce BpaTV Ha HOPMarHy pagHy
Temnepartypy npe NoHoBHe ynotpebe.

887 3 YACA 45 MUHYTA NYHAY

Baw Dremel Micro He gonasv noTnyHO HanykeH
u3 pabpuke. MobpuHuTe ce Aa HanyHuTe Gatepuje
anata npe npsor kopuwhetsa. Mpukrbyunte
NpuKIbyyak agantepa 3a Hanajake Ha NocTorbe 3a
nywerse 1 ybaumte yTukay agantepa 3a Hanajake
y CTaHAapAHy CTPYjHY yTuuHuLy. MoctasuTe anat
Ha MocTorbe 3a Nyketbe Kao LUTO je npukasaHo Ha
cnvum 1. Mnase JIE[] namnuue Koje ce Hanase Ha
Bpxy KyhuwTa anata he noyetv Aa caetne Harope/
Hapfone kako 61 HasHauune aa 6atepuja fobuja
eHeprujy. MNMywerbe he ce aytomatcky 3aycTaBuTn
Kafa je anat y noTnyHocTu HanyeH. Kapa ce

cse nnase JIE[] namnuue vckrbyye, nytewe je
3aBpLUEHO. Y TOM TPEHYTKY, TamMnuua 3a nytbetbe
6atepuje he cBetneTn 3eneHo. Anat ce Moxe
kopucTuTK nako nnaee JIEL namnuue n farbe
csetne. nase JIE[l namnuue mory 3axTesaTtn
BULLE BPEMeHa [1a NpecTaHy fa Tpenepe 3aBUCHO
oA TeMnepatype.

Hamena npuemgHo nomepajyhu nnasux JIEQ
naMnuua je HasHa4yaBawe fa ce batepuja anata
nyHn. OHe He yka3yjy Ha TayHy Tauky noTnyHor
nywema. MNnase JIE[ namnuue he npectatn aa
cBeTne 3a kpahe Bpeme ako 6atepuja Huje Guna
y NOTMYHOCTW WUCMpaXteHa. Y OBOM Cryyajy,
namnuua 3a nywere 6atepuje Moxe 6UTH 3eneH,
HapaHyacta unu upseHa. Kaga je 6atepuja y
MOTNYHOCTU HanykeHa, anat MoxeTe Aa ocTaBuTe
Ha NoCTOrbY 3a Nykete.

CITNKA 1

A. TlocTorbe 3a nyrwere

YTuyHnua 3a Hanajawe

ApanTep 3a Hanajatbe

Mpukrbyyak 3a yTU4HULY Ha NOCTOrbY 3a
nytetbe

B.
C.
D

OnLWTE

Dremel mynTudyHKuMoOHanHu anar je anat
BUMCOKOT KBanuTeTa 1 NpeLM3HOCTH Koju MOXe Ja
Ce KOpUCTW 3a 13BONere AeTarbHUX U CIIOXEHNX
papoBa. Benvku n3dop Dremel npubopa un
fopataka omoryhasa BaMm Aa 13BOAUTE BENWKU
6poj pasnuuuTux pagosa. To ykrbydyje pagose
6pyLwera ca 6pycHUM nanupom, pesbapere

W rpaBupame, rmoaame, ceyetbe, Ynwherse n
nonviparse.



HATOMEHA: Dremel Micro Huje komnamu6unaH
ca crnedehum dodayuma.

CITUKA 2
A. [yrme 3a bnokupare 0CoOBUHE
[yrme 3a ykrbyunBake/MCKIbyYnBame
Krbyy 3a cTesHy yaypy
[Lyrmag 3a koHTpony 6poja obpTaja
JNlamnuua 3a nywetre Hatepuje
TepMuHanu 3a nykwexe
INamnuue 3a uHAvKaumjy koHTpone 6poja
obpTaja u nywema
MpeTnHay 3a npubop
OTBOpY 3a BEHTUNaLUMjy
MocTorbe 3a nykwewe
YTUyHmua 3a Hanajawe
Mpukrbyyak 3a yTUYHULY Ha NOCTOSbY 3a
nyk-etbe
. CyxeHu g0 3a pyKoxBaT ca MeKoMm
NOBPLUVHOM
Mpeatse NEN namnuue
. AganTep 3a Hanajatre
HaspTka 3a cTesHy yaypy

CTXeTI emMmMOO®

voz =

CTE3HE YAYPE

Dremel npu6op koju je Ha pacronaraky

3a MyNTUYHKLMOHANHK anat Jonasu ca
pasnuuNTUM AMMEH3njama ocHose. Yetupu
BENMNYMHE CTe3He Yaype Cy AOCTyrnHe 3a
npunarofasare pasnniMTUX BENNYMHA OCHOBE.
BenuunHa cTesHe Yaype npenosHaje ce no
NPCTEHy Ha nonefuHu cTesHe vaype.

CITNKA 3

HaBpTka 3a cTesHy yaypy

cTesHa yaypa of 3,2 Mm 6e3 npcTeHa (480)

MpeHTndmkaumoHy npcTeHoBm

cTesHa yaypa og 0,8 Mm ca jeaHnM npcTeHom

(483)

E. cresHa yaypa og 1,6 MM ca ABa npcTeHa
(482)

F. cTesHa vaypa og 2,4 Mm ca Tpu npcTeHa
(481)

HATOMEHA: Heku komnnemu

MynmugbyHKUUOHarHoe anama He cadpxe cee

Yemupu eenuyuHe cmesHe vyaype. CmesHe

vaype moey da ce Habase 0080jeHO.

YBek KOpUCTUTE CTE3HY Yaypy Koja oAroeapa

BENWUYMHM ocHoBe npubopa koju HamepasaTe fa

KopucTtute. Hemojte copcupatut ocHosy Beher

NPEeYHNKa y Makby CTesHy yaypy.

oow>»

3AMEHA CTE3HE YAYPE

CIVKA 4A

Krbyy

[yrme 3a 6riokvpare 0CoBUHE

HaBpTka 3a cTesHy uaypy

OTnywrare

Cresatbe

MpuTtncHuTe gyrme 3a Gnokvpake 0coBuHe,

[OpXUTE ra U okpehnTe OCOBUHY pyKOM

[0k Ayrme He Grokupa ocoBuHy. Hemojte

aKTUBMpaTu ayrme 3a 6rnokupare 0coBuHe

0K MyNTUYHKUMOHAMHN anat paau.

2. [ok je pyrme 3a 6rokupare 0CoBUHE
aKTUBMPAHO, OTNYCTUTE U OACTPaHUTe
3aBpTak CTe3He Yaype. Ynotpebute krbyy 3a
CTe3Hy Yaypy ako je notpe6Ho.

3. OpcTpanuTe cTe3Hy Yaypy Tako wro hete je
nosyhu ca ocosuHe.

~mMoOow>
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4. WHcTanupajTe cTesHy yaypy ogrosapajyhe
BENWYMHE U NPUTETHUTE 3aBPTak CTE3HE
yaype. HemojTe NoTNyHO NpUTETHYTU 3aBpTatL
aKo HUCY NOCTaBrbenn 6uT unu npubop.

3AMEHA MPUBOPA

CIIMKA 4B

1. TMputuchHuTe gyrme 3a Gnokupare 0cCoBUHE
1 okpehuTe OCOBUHY PYKOM [OK AyrMe He
6rokupa ocoBuHy. HemojTe akTusupatn
fAyrme 3a 6rokvpare 0CoBUHe 0K
MyNTUYHKUMOHANHK anat paau.

2. [ok je pyrme 3a Gnokuparbe 0coBuHE
aKTUBMPAHO, OTNyCTUTE (M HeMojTe
OCTpaHMBaTH) 3aBPTak CTE3HE Yaype.
Ynotpebute krbyd 3a CTE3HYy Yaypy ako je
notpe6Ho.

3. YmetHuTe 61T unu ocHoBy npubopa Ao kpaja
y CTE3Hy yaypy.

4. [ok je pyrme 3a Bnokupare 0COBUHE
aKTUBHO, MPUTETHWUTE 3aBpTak CTE3HE Yaype
[I0K CTe3Ha Yaypa He 3axsaTi GuT unn ocHoBy
npubopa.

HAIMOMEHA: Ysepume ce da cme npoyumanu

yrnymemea nipurnoxeHa y3 eaw Dremel npu6op

3a darbe UHGhopMayuje 0 He2080j yrompebu.

Kopuctute camo Dremel anart koju je TectupaH n
KOjU je BUCOKO NMpOAYyKTUBaH.

NOOATHA OMPEMA 3A BAJIAHCUPAKE

3a npeuysaH paf, BaXHO je Aa je cBa AoaaTHa
onpema pobpo GanaHcupaHa (MoTNyHO UCTO Kao
ryme Ha Ballem aytomob6uny). la ueHTpupare
ofH. 6anaHcuparte Bally fogatHy onpemy, 6naro
O[BPHWUTE CTE3HY Yaypy U okpeHuTe 3a 1/4 kpyra.
3aTerHuTe CTesHy Yaypy W MOKpeHuTe anar.
Tpebano 6v nytem 3Byka u ocehaja aa Bugute
a nv Bam je anat 6anaHcupaH. HactaBute
nopellaBame Ha OBaj HauYMH 0K HE MOCTUrHeTe
Hajborbe pesyntare.

YBO[

MpBU KOpak y ynotpebn MynTudyHKLUMOHaNHor
anara je fgobujare ocehaja 3a teroBy ynotpeody.
[pxuTte anat y pyuu n npoLEHUTE HEeroBy TEXUHY
1 pasHoTexy. O6nuk kyhuwTa je KoHycHu. Takas
obnuk omoryhasa ga ce anaT ApXu kao OnoBka.

Yeek Opxume anam okpeHym 00 sawee nuya.
lNpubop moxe da ce owmemu 3a epeme
pyKkosara u Moxe 0a ce pacnadHe y nap4ad rnpu
8er1uKoj 6p3uHU.

Kao dpxume anam, Hemojme pyKom nokpueamu
omeope 3a 8eHmunayujy. brokupare omeopa 3a
eeHmunayujy moxe da rnpoy3pokyje rnpeepesarbe
momopa.

BAXKHO! MNpBo Bexbajte Ha oTnagHOM
matepujany Aa 6ucte Buaenu kako penyje
Benvka 6pauHa anata. Mimajte Ha ymy Aa Baw
MynTUdYHKLMOHaNHW anat Hajborbe pagu

npw [03BOrbEHOj 6p3nHY, y KOMBUHaLWjK ca
ncnpasHum Dremel npubopom v gopauuma.
Hewmojte nputuckat anat 3a Bpeme kopuwhera



ako je moryhe. YMecTo Tora cnycTute poTauyoHn
npubop nonako Ha pagHy NOBPLUMHY HA MecTo

Ha KOjeM XXenuTe Aa novHeTe ca pafioM.
KoHueHTpuwnTe ce Ha Boferwe anata no pagHom
KoMagy y3 NpuMeHy Beoma Masnor nputucka
pykom. [lozsonute fa npu6op obasu cBoj nocao.
O6uyHo je 6orbe HanpaBWUTU cepujy noTesa
anaTom Hero 06aBUTK LI€O MOCao Y jeAHOM noTesy.
Hexan gogup omoryhyje Hajborby koHTpony u
CcMakbyje MOryhHOCT npaBrbetsa rpeLuke.

OPXAHE ANATA

3a Hajborby kOHTpony kof AeTarbHWUX pagoBa
y3MUTE MYNTUYHKLMOHAMHK anaTt pykoMm kao
onoBky uamehy nanua u kaxunpcra. CIIMKA 5
HauuH gpxatba apluke ,golf ce kopuctu 3a Texe
pagoBe Kao LITO je BpyLuete Un ceyekse.
CITUKA 6

PALOHE BP3VHE

CIMUKA 7

A. [yrmap 3a koHTpony 6poja obpraja

B. Jamnuue 3a nHgvkauujy KoHTpone 6poja
obpTaja n nywemwa

[la opnabepete npasy 6p3vHy 3a cBaku nocao,
KOPUCTWTE NpaKkTU4aH Aeo marepujana.

OYrME ,,ON/OFF*

Anar ce ykrbydyje nytem nnaeor Ayrmeta 3a
YKIbyUYMBaH-€/MCKIbyYMBak-e Koje ce Hanasn Ha
rOpH-0j CTPaHW CyeHor Aena kyhuwra.

3a ykrbyumBare anarta NpuUTUCHWUTE W NycTuTe
nnaBo [yrme 3a YKiby4nBarbe/UCKIby nBaHEe.
Anart he novetv aa pagu Ha 15.000 o6pTaja u
npeara JIE[l namnuua he ce ucrekyuntun. Ako ce
[lyrMe 3a YKIby4nBarbe/MCKIbyYnBake NpUTUCHe
anu He nycTu, anat u npeawa JIE[] namnuua

ce Hehe ykrbyuntn. OgMax HaKkoH yKibyumnBama
anarta, umare MoryhHOCT Aa UCKIbyuuTe npeary
NEA namny. JegHOCTaBHO MPUTWUCHUTE NNaso
ayrme 3a koHTpony 6poja obprtaja muHyc (—) 3
nyta u npeawa JIEQ namnuua he ce nckrby4uTu.
Y oBOoM TpeHyTKy, 6p3uHa obpTaja he ce
noctasuTu Ha 5.000 obpTaja. 3a ykrbyumBare
npeatse JIE[l namne, uckrbyunTe u yKibyyute
anat.

3a uckrbyurBake anata NpUTUCHUTE U NycTuTe
nnaBo [yrMe 3a YKiby4nBare/MCKIbyYnBat-e.
AKO 13 Hekor pasnora npekuaay 3a ykrbyumBame/
UCKIbYuMBake He paau, yBek nocToju onuuja ga
anart uckrbyunTe Ha cnefehe HaumHe:
MpuTucHUTE NnaBo Ayrme 3a KoHTpony Gpoja
obpTaja MUHyC (—) Aa Gucte cmamunu 6poj
obpraja anata Ha HajHwku HMBO (5.000 obpTaja).
[pxuTte nnaeo ayrme 3a koHTpony 6poja obpTaja
MUHYC (—) 5 cekyHaw.

ENEKTPOHCKW HAQA3OP

Balww anar je onpemrbeH ca UHTEpHUM
©MNEeKTPOHCKMM CUCTEMOM 3a Haf3op Koju
nomaxe y noehaty nepdopmaHcy motopa
1 baTepuje orpaHnyaBareM CTpyje kaga je
anat npeontepeheH unu aohe ao 6nokage.
Axo anat ocTaHe 3arnaerbeH npeayro unu
aKo 6UT ocTaHe y pagHOM Komazy, HapounTo
npu Benukum GpanHama, OH ce ayToMaTcKu
1ckIbydyje 3axearbyjyhu yrpafieHoM curypHoCHOM
mexaHu3my. Kaga ce 1o goroam, jeAHOCTaBHO
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n3BaauTe anat U3 matepujana y Kojem je
3arnaBrbeH, MOHOBO ra YKIbyunTe, nogecute

6poj obpTaja ako je NoTpebHo, 1 HacTasuTe ca
kopuwhereMm. Kag ce 6aTtepuja rotoBo ucnpasHu,
moryhe je fia anat noyHe Ja ce ayToMaTcku
nckibydyje Yelwhe Hero uHadve. Ako ce To Joroau,
OHAa je Bpeme Aa MOHOBO HanyHuTe Gatepujy
anara.

AYrMA[ 3A KOHTPONY EPOJA OBPTAJA
Baw anat Dremel Micro je onpemrbeH gyrmaguva
3a KoHTpony 6poja obpTaja. Bpoj obpTaja ce moxe
nopeLlaBaTy TOKOM pafa NpUTUCKOM Ha ayrmag
nnyc (+) unm (-) MUHyC Koja ce Hanase Ha ropoj
cTpaHun kyhuwTa 3a 6atepujy. bpoj obptaja he ce
nosehasatu unu cmawuneaty 3a 5.000 obpraja og
MUHMManHux 5.000 go makcumantux 28.000. JIEQ
naMnuue Koje ce Hanase nopea nnasux AyrMaau
he cBeTneTn y 3aBUCHOCTM of u3abpaHor Gpoja
obpraja. Cakor nyTa kafa ce anart UCKIbyuu,
6poj obpTaja ce Bpaha Ha cpearu HMBO (15.000
obpraja) Tako Aa Moxe 6yt notpebHo nosehatu/
cMarbuT 6poj obpTaja Ha HUBO Koju je KopulheH
(Hnp. 28.000) npe Hero WTO je anaTt UCKiby4eH Aa
61 ce HaCTaBWIIO ca PafioM y UCTOj NPUMEHN.
MoxeTe na nornefate Tabene Ha cTpaHama 4-7
na 6vcte ogpeaunu ogrosapajyhu 6poj obptaja,
Ha OCHOBY MaTepujana Ha kojeM ce pagu v

BpcTe npubopa Koju ce kopuctn. Ose Tabene

Bam omoryhaBajy fa 6p3o usabepete ucnpasHu
npu6op u ontumanuu 6poj obpraja.

BpauHa anara ce KOHTpOMNULLE NOAELLABabeM
nnaBux AyrMaam 3a KoHTpony 6poja oGpraja.

MNMopewaBawe npubnuxHor 6poja obpTaja

MNopelwasawe PacnoH 6poja o6praja
6poja obpTaja
5 5.000 obptaja y MUHYTY
10 10.000 obpTaja y MUHYTY
*15 15.000 obpTaja y MUHYTY
20 20.000 obpraja y MuHyTy
28 28.000 obpTaja y MUHYTY

* 15 je makcumanHo nopeluasawe 6poja obpraja
3a JKu4aHe YeTke.

MoTtpe6e 3a HMXUM Gp3nHama

MehyTum, oapehenu matepujanu (Ha npumep,
Heke BPCTe MNacTuKe W NNeMeHnTn matepujani)
3axTeBajy penatmBHo manw 6poj obpTaja jep npu
Benukom 6pojy obpTaja Tpewe cTBapa TonnoTy
Koja MOXe Aa oLTeTn maTtepujan.

Manwu 6pojeBu obpTtaja (15.000 obpTaja unu
Mak-e) Cy 0614HO Hajborbmn 3a nonuparse y3
ynotpeby npubopa 3a nonuparse. OHu cy Takohe
Haj6orbu 3a pag Ha JenvkaTM npojekTMa Kao
LITO je ,yMeTHU4Ka obpaaa jaja“, aenukatHu
[IPBOPE3 UNK paj Ha NoMIbYUBUM AenoBuMa 3a
moperne.

PALIOBE YETKAHA
AYHO30PEI-bE OBABJbAJTE NMPU MANIUM
BP3MHAMA KAKO BUCTE CMPEYUNI PACUNAKE
MAPYADW XULIE U3 HOCAYA YETKE.

Behu 6pojesn obpTaja cy 6orbu 3a ApBopes,
ceyerbe, 0BnuKoBatbe, Cevere CrojeBa y ApBeTy.
YspcTe BpcTe ApBeTa, MeTanu 1 CTakno 3axTeBajy



pag Ha Bucokom Gpojy obpraja, a OyLierwe Takohe
Tpeba 06aBuTM Ha BUCOKOM Gpojy obpTaja.

MHore npumeHe 1 npubop y Hallem acopTuMaHy
Hyae Hajborbe nepchopmaHce Npu HajBuULLIEM
6pojy obptaja, anu kog oapeheHux matepujana,
npumeHa u npubopa, notpebaH Bam je HUxm 6poj
obprTaja, LWTOo je pa3nor 3awTo Cy AOCTYMHM Haluu
mMofenu ca npoMeHrbyBUM Gpojem obpTaja.

[la 6vcmo Bam nomornu y oapehusaky
onTumanHor pagHor 6poja obpraja 3a pasnuyute
matepujane v npubop, Ca4NHUIN CMO HEKOIMKO
Tabena Koje ce Hanase Ha cTpaHama 4, 5, 6 1 7.
Mpernenom oBux Tabena, MOXeTe Aa OTKpujeTe
npenopy4eHe 6pojeBe obpTaja npema cBakom
Tuny popatka. Mornepajte Tabene nsHag n
yNo3HajTe ce ca wima.

Ha kpajy, Haj6orbn HaunH Aa oppeauTe UcnpaBHU
6poj obpTaja 3a pag Ha 6uno kom matepujany je
nyTem npo6e TOKOM HEKOMNMKO MUHYTa Ha MapyeTy
maTepujana, Yak U HakoH LUTO norneaate Tadeny.
Bp3o moxeTe aa casHate fa N je HWxu unn
BuwK 6poj obpTaja edukacHuju Tako wro hete
jemHOCTaBHO MocMaTpaTu LWTa ce Aellasa Aok
obaBuTe jefjaH N ABa Npornasa Ha pasnuiuTom
6pojy obpTaja. Ha npumep, kaga pagute ca
nnacTukom, NoYHUTE ca HUXUM Bpojem obpTaja

1 noeehaBajTe ra oK He younTe Aa nnactuka
nouutbe fja ce Tonu Ha Tauykv Joavpa. 3aTum
Mano cmamwuTe 6poj obpTaja Aa Gucte Jobunmn
onTumanuu 6poj obpraja.

Heka npasuna y nornegy 6poja obpraja:

1. Tnactuky u apyre matepujane koju ce Tone
npy HUCKUM TemnepaTtypama Tpebano 6u
cehu npu manum BpavHama.

Monuparse, rmaHuamwe 1 ynwhere 6uno
KOjOM BPCTOM XW4aHe YeTke Mopa fa ce
BpLM npu 6p3vHn mawoj og 15.000 obptaja
Yy MUHYTY kako 61 ce cnpeunno owTehnBare
YeTke U Baller matepujana.

[peo Tpeba Aa ce ceve npu BENUKOj BP3nHM.
Boxhe unu Yenuk Tpeba aa ce ceky npu
BeNuKoj 6p3anHN. AKO HOX Of Yenwvka ca
6p3vM ceyerbeM MoyHe [a 3By4HO Jenyje

— T0 06MYHO 3HAYM Aa anat paaw cyBulle
cnopo.

AnymuHujym, nerype op 6akpa, nerype og
onoBa, LUMHKa 1 kanaja Mory Aa ce ceky npu
pasnuunTUm Bp3nHama, 3aBUCHO Of BPCTe
ceyera. Kopuctute napacvH unu apyro
NpMMepeHO CPEACTBO 3a Masake Hoxa 3a
crnpeyaBak-e Nenrbeta Martepujana Ha synue
HoXa.

[MoBehaBarbe NpuTUCKa Ha anaTt Huje peLlere ako
anat He paju WUCMpPaBHO Kao LUTO BU MUCNUTE Aa
6u Tpebano. Moxaa 6v Tpebano ga kopuctute
apyrv npubop, a Moxaa 6u 1 noaellasare
6p3vHe pelunno npobnem. Ocnaware Ha anat
He nomaxe.

Dremel Micro moxeTe ga KopucTute ca CBUM
Dremel npu6opuma, ocm GuTOBa 3a rmoganuue.
WMako he anat pagutu ca nnoyama 3a ceyeme,
Matba 6p3vHa oBor anata Hehe A03BONUTU
HUXOB ONTUManHW pag. Mory ce KopuctTutv 3a
ceyetbe Mekux marepujana kao LUTO Cy APBO
UNK NnacTuka, anu ceyeke MeTana ce He
npenopy4yje. Anat Micro ce He Moxe KOpUCTUTU

®

140

ca npubopom 13 acoptumana Dremel (npu6opu
ce 3aBphy Ha BpX poTauuoHor anara.)
[osgonume da 6p3uHa obasrba nocao!

3ALUTUTA Off 3ATTIABJbUBAA

Ogaj anat uma MoryhHocT 3aLuTuTe MoTopa 1
GaTepuje y cnyyajy 3arnasrbyBatba. AKo Npeayro
aKTMBMpaTe NPeBenuk1 NpUTUCaK Ha anart, unu
npeBswLLe CTErHeTe mMaTtepujan Koju pagure,
noceGHo Npu Benukum GpavHama, motop he
cTaTu. JeoHOCTaBHO CKUHWTE anat ¢ matepujana
Ha KoM CTe ce 3arnaeunu, 1 oH he NoHoBO
noyeTn aa ce okpehe Ha xerbeHoj 6pauHu. Ako
anar HacTaBu fja ycropasa Ayxe of 5 cekyHau,
aytomatcku he ce uckrbyunt. OBa aopatHa
KapaKTepucTuka WTUTU MoTop 1 GaTepujy of
owTeheta. Kag ce Batepuja rotoBo ucnpasmu,
moryhe je fa anaT nNoYHe Aa ce ayToMaTcku
nckrbyyyje Yelwhe Hero nHaye. Ako ce TO Aoroau,
oHAa je BpeMe Aia NoHOBO HanyHute Gatepujy.

lNpeseHmugHO o0pxaeare Koje epuie
HeoenawheHa nuya moxe Oa uma 3a pedynmam
102pewHo nocmasrbeHe yHympauitbe xuye
U KOMIMOHEHme Wwmo Moxe 0a rpoy3pokyje
03burbHe onacHocmu. Mu niperopy4yjemo

da ce cepsucuparbe ceux anama usgoou y
Dremel cepsucy. [a 6ucme usbeenu nospede
3602 HeoYeKusaHo2 yKibydueara anama unu
e/1eKmpUYHO2 WOoKa, y8eK UCK/byyume anam
u3 ymu4Huye Ha 3udy rpe cepsucupara unu
quwhetba.

YULWIREE
[IA BUCTE WU3BErNN HECPETE,
A YNO30PEHE YBEK UCKIbYYMUTE ANAT W/
WUIK NYHbAY U3 U3BOPA HAMAJAKA MPE YALLREHA.
Anam moxe da ce yucmu nomMohy KomnpecogaHoe 8a3dyxa.
YBek HocuTe 3aLUTUTY 33 04M Kaf uicTuTe anar nomohy
KOMMPECOBaHOr Ba3ayxa.

OTBOpPYM 3@ BeHTUNaLMjy 1 nonyre npekuaaya
Mopajy Aa 6yay uictu u cnobogHu of CTpaHux
yectuua. HemojTe fa nokyluaeate fa yncTute
anart ymeTakeM OLITPUX NpeameTa Kpo3 OTBOp.
OAPEHEHA CPE[ICTBA 3A
A YNO30PEHE YUAWREHKE U PACTBAPAYU
OLUTERYJY NNACTUYHE QENOBE. Heka of Hux cy:
GEH3VH, YITbeH TETPaxIopWa, XIopUCaH pacTBapayy 3a

Yuwhetbe, aMoHMjaK 1 [eTeplIeHTH 3a JOMARNHCTBO Koju
cappxe aMoHujak.

YHYTPA HEMA [IENOBA KOJE
A YNO30PEHE MOXE QA CEPBUCUPA

KOPUCHMK. MPEBEHTMBHO OMPXABAHE KOJE BPLUE
HEOBNALUREHA NTULIA MOXE [IA UMA 3A PE3YNTAT
NOrPELWHO NOCTAB/LEHE YHYTPALLKE XULE 1
KOMMOHEHTE LUTO MOXE 1A NPOY3POKYJE
O3BUIbHE ONACHOCTW. Mu npenopyuyjemo da ce
cepsucuparbe caux arama ussodu y Dremel cepsucy.



Cepsucep: Mckmbyyume anam u/unu nyway u3 usgopa
Hanajatba npe cepaucuparba.

Ogaj DREMEL npown3aBoz noceayje rapaHuujy b.

y cknagy ca ogpefbama nponucaHnm
3aKOHOM CreunUYHUM 3a 3eMIby; owTehera
ycnen HopMmarnHor kopuwwhera 1 TpoLLeka,
npeonTtepehetsa UM HeNpPonmUcHo Kopullhewe
UCKIbYYeHM Cy U3 OKBMpa rapaHuuje.

YnCT M [o6po ocBeTneH. HeypedHume

u memHu pabomHu npocmopu Moxam da
npedussukaam He3200u.

He paGoteTe co enekTpU4HUOT anart BO
€KCNo3uBHa CpeaunHa, kako Ha np. BO
6nM3nHa Ha 3anannuBM TEYHOCTH, racoBMn
Mnu npawwuHa. EnekmpuyHume anamu
rpasam uckpu Kou Moxam 0a ja 3ananam
npawuHama unu napeama.

[opeka paboTuTe co eneKTPUMYHMOT anar,
oppjaneveTe rv Aeuara v Apyrute nuua.
HesHumaHuemo moxe 0a 6ude npuyuHa 3a
2ybere Ha KoHmponama.

ENEKTPUYHA BE3BEOHOCT

MpuknyyHuMuaTa Ha anaTtoT Mopa Aa
oArosapa Ha WTekepoT. Hukoraw

M Ha HMKaKOB Ha4MH HeMmojTe Aa ja
Moauduumparte NpuKnyYHULaTa.

Hemojte na kopuctute apantepu Ha
LUTEKep CO 3a3eMjeHU eneKTPUYHU

anatun. OpuauHanHume npuKy4YHUYU u
coodeemHume wmekepu 20 Hamarnysaam
pU3UKOM 00 eneKmpu4eH WOK.
WN36erHyBajTe hM3NYKN KOHTAKT CO
3a3eMjeHuUTe NOBPLUMHU, KaKO LITO

ce LeBKU, pagujaTopu, WNOPETU U
dpvxmaepun. Pusukom 00 enekmpuvyeH WokK
e 320/1eMeH ako Bawemo merio e 3a3emjeHo.
He u3noxyBajTe ro anator Ha AoXA Unu
BNaXHW ycnoBu. Bodama wmo Ke npodpe
80 efleKmpuYHUOM anam Ke 20 320/1emu
pusukom 00 enekmpu4eH LWOK.

Hemojte ga ro anoynorpe6yBate ka6enor.
KaGenot Hukoraw He kopucTeTe ro 3a
HOCeHse, Brieuete Unu 3a UCKNyvyBate
Ha eneKkTPUYHMOT anart. [lpxeTe ro
kabenot noganeky oA TOMMMWHA, Macno,
ocTpu paboBM U NOABUXKHU AENOBU.
OwmemeHume unu 3annemkaHu kabnu 20
32011emMysaam pu3ukom 00 eneKmpuYeH WoK.
Kora pa6oTtute co enekTpU4YHMOT anat
HaJiBoOp, KopucTeTe NPoAOIKeH kaben

KOj e norofieH 3a HaABoOpeLlLHa ynoTpeoba.
Kopucmer-emo Ha kaben koj e no2odeH

3a Ha0sopewHa yrnompeba 20 Hamarysa
pu3uKkom o0 enekmpuyeH WoK.

Ako He moxe Aa ce usderHe paboreweTo
CO eneKTpUueH anaT Bo BNaxHa
cpeAuMHa, KopucTeTe ocUrypyBay co
AndepeHumnjanHa cTpyjHa 3awTuta
(ELCB). Kopucmeremo Ha ocueypysay

co dughepeHyujanHa cmpyjHa 3awmuma
npu Oeghekm 2o Hamarnysa pusukom o0
e/1eKMPUYEH WOK.

NNYHA BE3BEQHOCT

c.
Y cnyyajy xanbe, nowarsute anar BaLlem
AMCTPUBYTEPY Y HEPACKIONILEHOM CTakby 3ajefHO
ca [J0Ka3oM O KyMOBUHM.
KOHTAKTUPAJTE DREMEL
a.
3a BuLLe nHopmaLmja 0 acopTumaHy npeayseha
Dremel, nogpLium n TeneoHCKoj MUHMjK,
nocetnte www.dremel.com.
Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Xonaxauja
b.
NPEBOO HA OPUTMHANHUTE
CTBA
c.
MPOYUTAJTE ' OBUE
YNATCTBA d.
YNOTPEBETE 3ALUTUTA 3A
YIUIUTE
YNOTPEBETE 3ALUTUTA 3A
OYUTE e.
YNOTPEBETE MACKA NMPOTUB
MPALLMHA
f.
NPOYUTAJTE '
A\ TPENVTPEYBAIGE [Aot
BE3BEIHOCHU NPEAYNPEAYBAHA U
CUTE YNATCTBA. a.

Ako He ce cnedam npedynpedysarbama u ynamemeama, Moxe
0Oa dojde do cmpyeH ydap, noxap u/unu cepuosHa nospeda.
Yyeajme 2u cume npedynpedysara u y 3a
UGHO Kopucmetbe.

W3pasom ,enexmpuyeH anam” 8o npedynpedysarbama ce
00Hecysa Ha efleKmpuyHUOM anam Koj ce npukmydysa Ha
ernekmpuyHa Mpexa (co kaben) unu Ha enekmpuyeH anam
co 6amepuja (6e3 kaber).

BE3BEAHOCT HA PABOTHNOT NMPOCTOP

a. PaGoTHWOT npocTop oApXyBajTe ro
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BugeTte BHMMaTenHW, BHUMaBajTe LWTO
npaBuTe U KopucTeTe 3ApaB pasym
AoAeKa pakyBaTe CO erleKTPUYHM anar.
He kopucTeTe enekTpuyeH anar ako cte
YMOPHM UNu NoA BrnujaHue Ha apora,
ankoxon unu nekapctea. Camo edeH
MOMeHm Ha HegHuMaHue dodeka pakysame
co ennekmpuyeH anam moxe O0a dosede 00
Cepuo3HU mesnecHu nospeou.

Kopuctete onpema 3a nuyHa 3awTura.
Cekorall HoceTe 3alUTUTa 3a ouuTe.
Bawmumuama onpema, kako Ha np. mMacka
npomue npawuHa, Heu3aaqku 3awmumHu



4eesu, 3awmumeH wrnem unu 3awmuma
3a ywume, Koja ce Kopucmu 80 coo08emHu
ycnosu, Ke ja Hamanu MoxHocma 00 noepedu
Ha nuyama.

WU3berHyBajTe cnyyajHo BKnyvyBakse.
YBepeTe ce Aeka NPeKMHYBa4oT e BO
ucknyyeHa nonox6a ,,off npea pa ro
NPUKNYYnTE Ha €NeKTPUYHA Mpexa n/unu
6arepuja. Hocetsemo Ha enekmpu4yHuom
anam co npcmom Ha npekuHysadom umu
MPUKITYyYy8ak-emo Ha enekmpuyHuom anam
dodeka npekuHysa4om e 80 ronoxba ,on“
Moxe 0a npedussuka Hecpeka.

OTcTpaHeTe v cuTe CpeacTBa 3a
nopecyBakbe U CUTe Kny4YeBu npeq

Aa ro BKNy4uUTe eNeKTPUYHMOT anart.

Ako ocmasume Kry4 unu cpedcmeo

3a nodecysarbe npukayeHu Ha HeKoj
pomayuoHeH Oen 0d enleKmpuyHUOm anam,
moa moxe 0ogede 00 mesniecHa rospeda.
He npecerHyBajTe ce npemHory. 3a ceTo
BpeMe oApXxyBajTe cTabunHa nonox6a n
pamHoTexa. Toa Bu 0eo3moxysa nodobpa
KoHmpona Had efnekmpuyHuoOm anam 6o
HeoyeKysaHu cumyayuu.

Hocete nponucHa o6neka. Hemojte

Aa HocuTe LIMpoKa o6neKa UM HaKuT.
Kocarta, obnekata n HapakBuuuTe apxeTe
M NoHacTpaHa of NOABUXHUTE AeNoBu.
Lllupokama obrnieka, Hakumom usnu 0oreama
Koca Moxam da ce 3arnnemkaam mery
nodsuxHUMe 0erosu.

AKO Ha ypeauTe e NpuKayeH BLUMYKyBay
Ha MpalwuHa, npoBepeTe Aanu ce 4o6po
CMOEeHU U Janu NpaBUMHO Ce KopuUcTart.
Kopucmeremo Ha osue ypedu moxe 0a ja
Hamarnu oracHocma wmo e rospaaHa co
npawuHama.

EneKTPUYHMOT anaT gonupajte ro camo Ha
M3onupaHuTe AeNoBu Kora U3BpluyBaTe
pa6GoTu Npu KoM anaToT 3a ceyetbe

MOXe [a A0jAe BO KOHTaKT CO CKPUEHU
€neKTPUYHN BOAOBMW UMK CO COMCTBEHUOT
MpexeH kaben. Onpemama 3a ceyer-e Koja
Ke dojoe 80 donup co xuuya nod HarioH,
moxe 0a npedussuka U3MoXeHUMe MemarsnHu
denosu 00 enekmpuyHuom anam Oa Oojoam
o0 HaroH u da npedussuka enekmpuyeH
woK 3a ornepamopom.

KOPUCTEHE W OPXXYBAHE HA ANATOT

a.

Hemojte paa ro dopcupate enekTpuyHUOT
anar. KopucteTte coofBeTeH eneKkTpuyeH
anar koj e notpe6eH 3a Bawara aageHa
cutyauuja. Co coo08emHuom enekmpusdeH
anam nodo6po u nobezbedHo Ke ja
3aspwume pabomama 3a Koja e Ou3ajHupaH.

b. Hemojte na ro kopucTuTe eNeKTPUYHNOT

anat [oKonKy He paboTu nNpekMHyBa4oT
on/off. Cekoj enekmpuye+ anam kojuimo
He Moxe da ce KoHmponupa co MnoMow
Ha npekuHysaJ, e onaceH u mMopa 0a ce
rorpasu.

WcknyyeTe ja npukny4yHuLaTa of WTEKepoT
u/vnun 6atepujata off eNeKTPMYHUOT
anar npef Aa npaBuTe 6UNO KakBU
nopecyBatba, NpeA Aa ro MeHyBaTe
npuGopoT UnNK nNpea Aa ro oANOXUTe
anarot. Bakgume npegeHmueHU MepKu Ha
6e3bedHocm 20 cmanysaam puaukom 00
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CIly4ajHO BKIlydysar-e Ha efnekmpuyHuom
anam.

YyBajTe ro anatot noganeky og godaror
Ha Jeua 1 He AO3BONYBajTe UM Ha nuuarta
KO He ce ynaTeHu BO anartoT unu Bo
OBMe ynaTcTBa [a pakyBaaT CO anaTor.
Enekmpu4yHume anamu moxam Oa 6udam
oracHu 80 payeme Ha KOPUCHUUU KOU He ce
obyyeHu.

OpnpxyBajTe rm enekTpUYHUTE anaTtu.
MpoBepeTe Aanu cnojHute unun
noABWXHUTE AEeNoBM ce A0OPO NoaeceHH,
Aanv fenosuTe ce BO UCNpaBHa cocToj6a,
W cuTe Apyru ycrnioBu kou 6u moxene ga
BnujaaT Bp3 paboTtaTta co eneKTpUYHUOT
anat. Ako anamom e owmemeH, Oajme 20
Ha nonpaska nped noemopHama yrnompeba.
MHozy Hecpeku 6urne npedussukaHu 00 /10WO
00pXyeaH efnlekKmpuyeH anam.

AnatoT 3a ceuere ofpXyBajTe ro octap u
umct. Koza npasusHo ce odpxysa anamom
3a ceverbe co ocmpu pabosu 3a ceyerse,
rnomana e gsepojamHocma moj Oa ce 3aenasu
U NOMIeCHO ce KOHMPOosnupa.

EnekTpuyHuoT anart, npu6opot u Gyprumte
KopucTeTe MM BO CKNaj co OBUe ynaTcTBa,
3eMajKku rv npeaBuA paboTHUTE YCrIOBU

n paborara wWTo Tpeba Aa ce 3aBpLUN.
Ynompebama Ha enekmpu4Huom anam 3a
pabomu Kouwmo moj He e npedsudeH, Moxe
Oda npedussuka onacHu cumyayuu.

KOPUCTEHE U OOPXYBAKE HA ANATOT
HA BATEPUU

MonHeTe caMo co MOMOLL Ha NonHay
KOjLUTO ro npenopayyBa NPOVU3BOAUTENOT.
[MonHayom koj odz2oeapa 3a edeH sud
6amepuu mMoxe Ga npedusguka noxap axko ce
Kopucmu co dpye 8ud bamepuu.

KopucTeTe ro enekTpuyHMOT anart camo

co cneundmyHo An3ajHMpaHUTe GaTepuu.
Yrnompebama Ha 6uro koj dpye eud bamepuu
moxe 0a npedussuka pusuk 00 nospedu u
noxap.

c. Kora 6atepuute He ce kopucTar, ApxeTe

rM HacTpaHa o ApYru MeTarnHu npeameTu
KaKo LUTO ce CMOojK1, MeTanHu napm,
Kny4eBw, Wajku, wpadoBu Unu apyru
CUTHU MeTarnHu npeaMeTn Kou Moxar

Aa NpeAu3BUKaaT CrnojyBakwe Ha eAHUOT
NPUKNYYOK Ha GaTepujata co Apyruor.
Kpamkomo crojysarbe Ha npuknydoyume

Ha bamepuume Moxe Oa rnpedu3suka
u320peHuyU umu rnoxap.

d. Bo cnyuaj Ha HeHameHcka ynoTpe6a,

TeYyHOCTa MOXe Aa ucteye op Gatepujata;
n36erHyBajTe KOHTaKT. AKo Aojae Ao
CryyaeH KOHTaKT, U3MMjTe ce CO BoAa.
Ako Te4yHoCTa f0jAe BO KOHTaKT CO ouuTe,
nobapajte MeguUMHCKa nomow. TeyHocma
Koja ucmekna 00 6amepuume Moxe Oa
npedu3suka upumauuja umu u32opeHuyu.

CEPBUCWUPAKE

Balumot enekTpuyeH anat Heka ro
cepBucUpa KBanuduKyBaH cepBucep
CO KOpUCTEHse CaMO Ha UAEHTUYHN
pe3epBHU AenoBu. Ha 080j HayuH Ke ce
06e36edu 0dpxysare Ha cueypHocma Ha
enlekmpuyHUOm anam.



BE3BEOHOCHW NPEOYNPENYBAKA KOU

CE BOOBUYAEHU 3A BPYCEHE, BPYCEHE

CO LUMWUPTJIA, PABOTU CO XWUYEHA
YETKA, NOJIMPAKE U ABPASNBHO
CEYEHE

a.

OBOj eneKkTpUYeH anaT e HameHeT 3a
ynotpe6a npu rnopawe, 6pycere,
paGoTere CO XU4eHa YeTka, nonupare
unu ceyewe. Mpountajre rm cute
6e36eqHOCHM NpedynpeayBatba, ynaTcTea,
unycTpauum u cneuudurkaumm kou ce
NpUNoXxeHn co oBoj anar. [Jokosnky He

ce noyumyesaam cume 0osyHagedeHu
ynamcmea, moxe Oa 0ojde 0o enekmpu4yeH
WOK, roxap u/unu cepuo3Hu rnospeodu.

He kopuctete npubop Koj He e cneumnjanHo
AWU3ajHUPaH U NpenopayvaH of cTpaHa

Ha NMPOM3BOAMUTENOT Ha anartot. CamMomo
moa wmo Ha Bawuom anam moxe da ce
MPUKITYYU npubop He 3Ha4u deka e ocueypeHo
u 6esbedHo pabomerse.

HomuHanHarta 6p3vHa Ha npuGopoT 3a
6pycewe Mopa Aa 6uae noronema unu
eflHaKBa Ha MaKcUMarnHara 6p3vHa LTo

e 03HayeHa Ha anatort. [Tpubopom 3a
6pycerse Koj pabomu co 6p3uHa nozonema 00
Hezogama HOMUHarHa 6p3uHa, Moxe da ce
cKkpwu u da ce pasnema.

HapgBopeluHOT npeyHuk u aeGenuHata

Ha Bawwuot npu6op mopa aa 6upat Bo
paMKuTe Ha KanauuTeToT Ha Bawwuor
enekTpuyeH anar. [lpuéopom co HeucripasHa
201eMuHa He Moxe 0a coodsemHo Oa ce
KoHmponupa.

lFonemMuHaTa Ha BPeTeHOTO Ha Laj6Hara,
Ha pobGolunTte 3a Gpycere UNKN Ha Koj

v Aa e Apyr npubop mopa Aa ce daka

Ha BPETEHOTO MMM CTe3HaTa rnaBa Ha
eneKkTpUYHUOT anar. [Tpubopom Koj He
00z208apa Ha 8PEMEHOMO Ha enekKmpuUYHUOM
anam Ke ce epmu eKcyeHmpuyHo, 000amHo
Ke subpupa u Moxe Oa rpedussuka 2ybere
Ha KoHmponama.

LlajoHnuTe KOU ce MOHTUpaaT Ha
0OCOBWHKaTa, AobowunTte 3a 6pycemse,
cekauuTe Unu Apyruot npubop mopa Aa
6uaaT LenocHo BMeTHaTH BO CTe3HaTa
rnaBa unu npcTeH. [Jokonky ocoguHkama

e HedoBOMHO npuyspcmeHa u/unu nax
ucnycmom Ha wajéHama e npedore,
MOHMupaHama wajbHa Moxe Oa ce onabasu
u Oa ucradHe npu sucoka 6p3uHa.

HemojTe aa kopucTuTe owTeTeH npuGop.
Mpen cekoja ynotpe6a npoBepeTe Aanu Ha
npuGopoT, kako WTo e GpycHaTa nnoya unu
GpycHaTa noanora, MMa NyKHaTUHKN Unu
NOMOBM U Aanu ce npekymMepHo usabeHu,
[anu Ha XuveHaTta yeTka uma nabasu unu
VCKPLUEHM XULM. AKO eNeKTPUYHUOT anat
unu npubopot Bu nagHane, npoBepeTte
[anv uMa olTeTyBaba UM MOHTUpajTe
HeowwTeTeH npu6op. Mo nperneayBakeTo
M MOHTUPaH-ETO Ha NPUBOPOT, TPrHeTe

ja on cebe M op ocTaHaTUTe NMPUCYTHU
nvua noBplUMHaTa Ha POTaLMOHMOT
npubop 1 Bo Tpaewe oA eiHa MUHYTa
BKIyyYeTe ro eneKTPMYHUOT anat aa

paboTu co makcumareH 6poj Ha BPTeXK.
OwmemeHuom npubop 0buyHoO Ke ce ckpuwu
80 MeKom Ha 08a mecmuparse.

Hocete onpema 3a nu4Ha 3awTura.

Bo 3aBUCHOCT oA ypeAoT, kopucrtete
3alWTUTa 3a NULETO, 3alITUTA 3a ouUTe
MNK 3aWTUTHU oumna. Ako e noTpe6Ho,
HoceTe Macka NpoTWB NpallMHa, 3awTmTa
3a ywuTe, pakaBuLum U paboTHa npecTunka
KOja MOXe [a 3alTUTW Of Mamnu YeCTUYKU
unu otnagoum of 6pycewe. 3awmumama
3a o4u mopa Oa wmumu 00 pa3nemaHume
Yecmuy4Ku Kou HacmaHyeaam fpu pa3nuyHu
onepayuu. Mackama 3a npawuHa unu
pecnupamopHama macka mopa 0a 6udam eo
MoxHocm Oa 3awmumam 00 pasnemaHume
yecmuyku Kou HacmaHyeaam rpu Bawemo
pabometbe. [Jokonky nodonzompajHo cme
U3IoXeHuU Ha sucoka byyasa, moa Moxe 0a
npedussuka eybere Ha criyxom.

TNuuara kou ce Haoraat Bo 6nm3uHa

Heka CTojaT Ha [AOBONHa oaAaneyeHocT
op paboTHUOT npocTop. Jlnuara wro Ke
ocTaHat Bo Bawwuot pa6oteH npocTtop
Mopa [a HocaT onpemMa 3a NIMYHa 3alWTuTa.
Yecmuyku 00 pabomHuom npedmem unu

00 ckpweHuom npubop moxam O0a nemaam
Haokony u 0a npedussukaam rnospeda Hadgop
00 HernocpedHuom pabomeH npocmop.
EneKkTpUYHMOT anat ApxeTe ro camo 3a
AenoBM Kora n3BpluyBate pa6oTtu npu

KOM anaToT 3a cevyere MoXe Aa Aojae

BO KOHTAKT CO CKPUEHU ENeKTPUYHU
BOAOBW UIIM CO COMCTBEHUOT MpPEXeH
kaben. Onpemama 3a cedere Koja Ke dojoe
80 dorup co x)uya rnod HaroH, Moxe 0a
npedussuka UsnoxxeHume memarHu 0enosu
00 enekmpuyHuom anam 0a dojoam nod
HaroH u 0a npedussuka efekmpuyeH WoK 3a
orepamopom.

AnatoT cekoralu ApxeTe ro LBpCTO BO
paLueTe npu cTapTyBaweTo. Peakyujama Ha
8PMEXHUOM MOMEHM Ha Momopom, 0odeka
ce 3abpsysa do nonHa bp3uHa, Moxe da
npedussuka anamkama Oa ce u3epmu.
Cekoralu Kora e MOXHo, KopucTeTe
WTMNANKM 3a Aa ro npuuBpCTUTE
o6paboryBaHoTo napye. Hukoraw He
ApxeTe Mano o6paboTyBaHo napye BO
eflHaTa paka, a anaToT BO ApyraTa, AoAeka
e Bo ynotpeba. Ako eo npuyspcmume
manomo obpabomysaHo nap4e, moa Ke Bu
0803MOXU Oa eu Kopucmume paueme 3a 0a
Jja koHmponupame anamkama. Tpkanes3Huom
Mamepujas, Kako Wmo ce Wurnku co munmu
unu yeeku umaam meHoeHyuja da ce
sumkaam dodeka au cedeme, rna Moxe 0a
npedussukaam 6ypaujama da ce uzsumka
unu da UCKOKHe KOH Bac.

KaGenot pgpxeTe ro HacTpaHa og npubopot
Koj ce poTtupa. Ako useybume KoHmpona,
kaberom moxe Oa ce npeceye unu da ce
3annemka, a pomayuoHuom npubop moxe Oa
Bu ja noeneve dnaHkama unu pakama.
Hukoraw He cnywTajTe ro enekTpU4HUOT
anat fofeka ABUXeHeTO Ha npuGopoT
uenocHo He 3anpe. Pomupaykuom npubop
Moxe 0a ja 3aghamu rnospwuHama Ha Koja eo
odnazame, a Bue da uszybume koHmpona
Had enekmpu4HUOm anam.

OTKako ke cmeHuUTe Bypruja unm ke
HanpaBuTe 6MNo KakBo foTepyBakse,



npoBepeTe Aanu cTe3Harta yaypa cTe3Harta
rnaBa Wnu Koj 1 aa e apyr gen 3a
nopecyBaie e 6e36e4HO NPULBPCTEH.
Jlabagume denosu 3a nodecyeare
MOXam Heo4ekygaHo Oa ce cru3Ham u 0a
npedussukygaam 2ybere Ha KOHmponama,

a ¢n1o600HO pomupadyKume KOMIOHeHMU
cocuna Ke 6udam ucgpreHu.

p. Hukoraw He Bkny4yBajTe ro enekTpu4HUOT
anat gopeka ro Hocute. CrydajHuom
KOHmMakm co pomauuoHuom npubop 6u
moxen 0a Bu ja 3achamu obrnekama, a HeKoj
den 0d npubopom 6u moxen da Bu ce 3apue
80 mesiomo.

q. PenoBHO uucTeTe rm oTBOpUTE 3a
BeHTMNauuja Ha Bawuot enekTpuyeH anar.
Bexmunamopom Ha Momopom ja npuenekysa
npawuHama 80 eHampewHocma Ha
KyKuwmemo, u npekyMepHomo Hacobuparbe
Ha MemareH npas Moxe Oa npedussuka
enieKmpuyHa onacHocm.

r. Hemojte aa pakyBaTte co eneKTpUYHMOT
anar Bo 6nM3vHa Ha 3anannuBM MaTepuu.
Uckpume 6u moxene 0a au 3ananam mue
Mamepujanu.

s. Hewmojte ga kopuctute npnbop Koj
M3MCKYBa TEYHU CPeACTBa 3a Nafetbe.
Kopucmeremo goda unu dpyau meyHocmu
3a naderbe Moxe Oa npedussuka
€1eKmMpUYeH WOK.

NOBPATEH YAP N COOOBETHHU
NPEAYMNPEOYBAKA

[NoBpaTHWOT yaap e HeHajejHa peakuuja nopagu

6nokupaHa unu 3arnaeseHa GpycHa nnoua,

BpycHa neHTa, YeTka unu Hekoj Apyr npudop.

CTuckareTo unu rpebereto npeaunssrkyBa 6p3o

abetbe Ha POTMPAYKMOT [OAATOK Koe,

nak, Npean3BrKyBa HEKOHTPONMPaHUOT

eneKTPUYEH anaT NpUHYAHO Aa ce BPTU BO

CNpOTUBHA Hacoka Off BPTEH-ETO Ha [0AaTOKOT.

Ha npumep, ako 6pycHata nnodya ce Gnokvpa

Unu 3arnasu BO Hekoe paboTHO napye, paboT Ha

6pycHaTta nnoya koja ce 3arnasuna Bo paboTHOTO

nap4e Moxe fa ce 3apue BO MOBpLUMHATA Ha
maTepwjanoT v Aa npeausBuka ucnarawe Ha
nnoyara unu noepareH yaap. bpycHarta nnoda

MOXe [1a OTCKOKHE KOH Mnu ofKaj NMLeTo koe

paKkyBa CO anaToT, 3aBWCHO Of NPaBeLoT Ha

BpTEHe Ha GpycHaTta mrnova Ha MecToTo Ha

6nokupatbe. bpycHata nnoya mMoxe v aa ce

MCKPLUW NOJ, BaKBK OKOMHOCTW. [MoBpaTHMOT

yAap e nocrneauua Ha norpetuHa ynorpeba Ha

€nNeKTPUYHUOT anat u/unu HeucnpasHo paboTere

1N ycrnosu, 1 Moxe fa ce nsberHe ako ce
npesemat COOfBETHWUTE AONyHABEAEHN MEPKU Ha
npeTnasnueocT.

a. EnekTpuuHWoT anaT ApxeTe ro UBPCTO U
Bawerto Teno Heka 6uae Bo nonox6a Bo
Koja e Bo cocToj6a Aa MM ce CNpPOTUBCTaBMU
Ha CUNUTE Ha NOBPATHUOT yAap.
Onepamepom Moxe 0a 20 KOHmponupa
rnospamHuom ydap OOKOMIKY ce npesemam
ucnpasHU MepKu Ha npemmnasaueocm.

b. Bupgete noce6HO BHUMaTENHU Kora
paGoTuTe Ha arnu, ocTpu paGoBu u cn.
WU36erHyBajTe oA unun Gnoknpame
Ha npuboport. Aerrume, ocmpume pabosu
unu oobusarbemo Ha npubopom dosedysaam
0o briokuparbe Ha pomayuoHuom npubop
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u moa moxe Oa rnpedussuka eybere Ha
KoHmponama unu rospameH yoap.

c. Hewmojte pa npuknyyyBarte nuct og

HasabeHa nuna. Takeume rpodomkemoyu
yecmonamu npedussukysaam rnospameH
ydap u dosedysaam 0o 2ybere Ha
KoHmponama.

d. ByprujaTta cekoraw cTtaBajTe ja BO

MaTepujanoT Bo UCTMOT npaseL, Kako
OCTPMOT Kpaj Koj usnerysa op matepujanor
(koe e BO UCTMOT npaBew BO Koj naraar
oTnagHuTe uBepku). AKo anamom epmu

80 rnozpeweH rpaseu, moa Ke npedussuka
ocmpuom kpaj 00 bypaujama 0a usneze 00
paboma u Ke 20 rnoere4e anamom 0 080j
npasey.

e. Kora kopuctute poraumoHa nuna, wajoHu

3a ceyerse, BUCOKOBP3UHCKM ceKaun

Mnu cekaum op Bondppam u TBpA MeTan,
06paboTyBaHOTO Napye cekorawl Heka
6upae 6e36eaHo npuuBpcTeHo. Ogue wajbHu
Ke ce 3aeniasam ako ce cmaeeHu nabago 6o
Xxrnebom u moxe da uma nogpameH yoap.
Ako wajbHama 3a ceyerbe ce 3aenasu,
camama wajbHa obuyHo Ke ce ckpwu. Koea
pomauyuckama mypnuja, 8UCOKO6P3UHCKUOM
cekay unu cekayom o0 8orghpam unu 0d
mepd memarn Ke ce 3aznasam, mue Moxam
da ucradHam 00 xnebom, a Bue moxe 0Oa ja
usz2ybume KoHmponama Had anamkama.
Hukoraw He cTaBajTe ru pauete 6nu3y
poTauuoHuoT npubop. Mpubopom 6u mMoxern
da ce 3adsuxu npeky Bawama paka.

g. He poBepyBajte Bo Baweto Teno

BO noppayje kaae LITO ce ABUXU
€NeKTPUYHUOT anaT UNu Kaje WTo Moxe
Aa aojoe Ao nospateH yaap. [TospamHuom
ydap 20 nomucHyea anamom 80 rpasey Koj
e cripomuseH Ha dsuxeremo Ha bpycHama
nroya Ha Mecmomo Ha 6roKuparemo.

BE3BEAHOCHW NPEAYNPEOYBAHA BO
BPCKA CO BPYCI(E:I"IE::LIEI'EI'IICI:)’EVI ABPA3UBHOTO

a. Kopwucrere camo waj6Hu kou ce

npenopayaHu 3a Bawuor enektpuueH
anat U camo 3a npenopayaHu HameHu. Ha
npumep: HeMojTe Aa 6pycute co 6oyHaTa
cTpaHa oA bpycHara nno4a. AbpasusHume
704U 3a ceverbe ce npedsudeHu 3a
nepughepHo bpycerse, a 604Hama npumeHa
Ha cuna ep3 bpycHama rnioya moxe da
npedussuka mue 0a ce ce ckpwam.

b. 3a HaBojHM abGpa3nBHU KOHYCU 1

NPUKNYYOLM KOPUCTETE CaMO HEOLITETEHU
WajoHU CO OCOBUHKU CO HEOOpaboTeHN
npupabHMLUM KoM ce CO UcnpaBHa
rorneMuHa u JomkuHa. McrpasHume
OCOBUHKU Ke ja Hamanam MOXHocma 3a
Kpwetrse.

c. WsberHyBajTe aa ja ,,3arnaByBate” nnoyvara

3a ceyekse Unu Ja NnpumeHyBaTe NpemHory
ronem nputucok. He o6uayeajre ce aa
npaBuTe NPemMHOry Anaboko ceyere.
lNpeonmosapysaremo Ha bpycHama nnoya
20 32071eMy8a Harfpeaarbemo U ywme roeexe
Jja uckpusysa unu 6rokupa nno4ama, Kako u
MOXHOCMa 3a rnospameH ydap Unu Kplwere
Ha nmoyama.

d. He poBepyBajte ro Baweto Teno Bo

nonoxo6a npen wnu 3af portupaykara
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wajoHa nnoya. AKo nioyama Ha Mecmomo
Ha pabometbe ce d8uxu 00 Bawemo merno
HaHanped, 80 cryyaj Ha nospameH ydap,
ef1leKmpuYHUOM anam co pomupaykama
wajbHa moxe 0a OmcKoKHe OUPEKMHO KOH
Bac.

Axko GpycHaTa nnouva ce 3arnaBv U UaKo
op 6uno koja NpuuMHa npecTaHeTe co
pa6otata, uckny4eTe ro anartor u apxere
ro MUMpPHO cé Joaeka GpycHaTta nno4a
LieNnlocHO He ce cMupu. Hukoraw He
obuayBajTe ce Aa ja u3BaguTe nnovara

3a ceyerbe o paboTHOTO napye AoAeka
6pycHaTa nnoya cé yuwTe ce BpTH,
6uaejiku Bo cnpoTUBHO MoXe Aa Aojae Ao
noBpateH yaap. [lpogepeme u omcmpaHeme
Ja npuquHama 3a 3aznasysarbe unu
brokupare Ha wajbHama.

HemojTe noBTOpPHO Aa ro Bkny4vyBaTte
anaToT 3a cevee ofeKa Toj ce Haofa BO
pa6oTHoTO napye. BpycHaTta nnova Heka ja
AOCTUrHE CBojaTa nonHa 6p3vHa u notoa
BHMMAaTeNHO NPOAOIKETE CO CeYEH-eTO.
BpycHama rinoda moxe 0a ce 3aznasu, 0a
OMCKOKHe unu 0a npedu3suka rnospameH
ydap OOKOJIKy anamom roemopHO Ce BKITy4U
dodeka e Ha pabomHomo napye.

MoTnpeTte rm nnoynTe UK ronemuTe
paGoTHM napuuHea 3a Aa ro Hamanure
PU3MKOT oA Grokmpame Ha GpycHaTta
nnova U of nosparteH yaap. [oremume
pabomHu napyurba Moxam Oa ce ceumkaam
nod ceojama concmeeHa mexuHa. Mopa

da ce cmasam rnomnupku nod pabomHomo
napye o bru3uHa Ha pabom Ha pabomHomo
nap4ye 00 dgeme cmpaHu Ha bpycHama
nnoya.

BupeTte noce6HO nNpeTnasnuBM Kora
npaBuTe 3acevyyBatbe BO BeKe MOCTOeYKUTe
SWAOBU MNN BO HEKOU APYrN HenperneaHu
noppavja. [Tnoyume 3a ceyerbe Moxam 0a au
npeceyam eacogoOHUmMe usu 86000800HUME
UeeKu, enekKmpuyHuUme uHcmanayuu

unu Hekou Opyau npedMemu u maka da
npedu3sukaam rospameH yoap.

BE3BENHOCHU NPEOYNPELYBAKA BO
BPCKA CO BPYCEHETO CO LUMWPITIA

HemojTe na kopuctute nperonema
abpasuBHa xapTuja (wmuprna). Cnepete
M Npenopak1Te Ha NPOU3BOAUTENOT NpU
M30MpareTo Ha wmuprna. Mapyurbama
wmupena Kou ce nozonemu o0 bpycHama
nodnoea mMoxam Oa npedusgukaam nospeou
u 6rokuparbe, KuHerbe Ha iucmom umu
rnospameH yoap.

BE3BEOHOCHW MPEOYNPELYBAKA BO
BPCKA CO MONNPAHKETO

BE3BEAHOCHW NPEOYNPENYBAHKA BO
BPCKA CO XWYEHWUTE YETKU

a. WmajTe npeaBuA Aeka XUYEHUTE YETKU
1 BO TeKOT Ha BooGuyaeHaTa ynotpe6a
ry6art napumka opg xuuata. He ru
npeonToBapyBajTe XULUTE CO NPeKyMepHO
npuTUCKake Bp3 YeTkaTta. [lapyeHyama
00 Xuya Moxam necHo da rpodpam HuU3
meHkama obneka u/unu 0a npodpam 9o
Koxama.

b. [o3BoneTe U Ha YyeTknMykaTa Aa pa6otn
co paboTHa 6p3vHa 6apem egHa MUHYTa
npea Aa ja kopuctute. 3a oBa Bpeme,
HUKO]j He Tpe6a Aa cToM npea UNK NOKpPaj
yeTKkuuKara. [lpu oga 808e0HO cmapmysearbe,
Ke 6udam ucghpneHu nabasume enakHa unu
KUYKU.

c. OTnagouuTe oA poTUpaykaTa Xu4yeHa

yeTka Haco4eTe rv cnpoTuBHoO of Bac.

Manume yecmuyku u cumHume denyur-a

00 Xuyama Moxe Oa 6udam ucghpneHu nod

2onema 6p3uHa 3a epeme Ha ynompebama

Ha osue Yemku u Moxe 0a Bu ce 3a60dHam

80 KOXama.

Ako ce npenopavyBa ynotpe6a Ha

3awWTuTa 3a paboTa co KMuyeHa YeTKa,

Toraw HemojTe Aa AO3BONUTe Aa Aojae

A0 KOHTAKT Mefy yeTkaTa U 3awWTuTara.

[NpeyHukom Ha Yemkama Moxe u 0a ce

320memu nopadu ornmoeapysar-emo u

ueHmpuebyaanHume cunu.

Hemojte aa HagMuHyBeate 15.000 min~'

Kora KOpUCTUTE KUYEHU YETKM.

-]

4

HEMOJTE 1A PABOTUTE CO
L NUEMENTI waTEPMAM WTO COmPKAT
A3BECT (A3BECTOT CE CMETA 3A KAHLEPOTEH).

MPE3EMETE 3AWTATHY MEPKM
Y NUEEETIEN Avo B0 TEKOT HA PABOTATA

CE CO30ALE NPALIVHA KOJA E LUTETHA N0
30PABJETO, 3ANANIMBA UNW EXCINOSUBHA
(HEKOV BIEIOBY NPALIMHA CE CMETAAT 3A
KAHLEPOTEHM); HOCETE 3ALITUTHA MACKA MIPOTUB
MPALLIMHA 1 KOPUCTETE NPABOCMYKATIKAY
CMYKATIKA 3A OTMATIOLIM, AKO MOXE [IA CE
MIPUKTIY Y.

OTCTPAHYBAHE HA OTNALOT

AnaroT, npubopot 1 ambanaxara Tpeba aa
Ce copTupaaT 3apafy eKoroLK/ MOBOMHOTO
peuvknuparse.

CAMO 3A EBPOICKUTE 3EMJK

He po3BonyBajte genosu oa xay6arta 3a
nonupamke Hej3uHUTE NPULBPCTYBaYKU
Xuum aa ce onabasat. He go3sonyBajte
Aa ce ona6asar aenoBuTe op xay6ara
3a nonupare UM HejauHUTE XU

3a npuuBpcTyBakse. /labasume unu
pomayuoHume Xuuu moxam 0a Bu au
3aghamam npcmume unu da eo briokupaam
pabomHomo napye.
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w——p EnekTpunyHnoT anat He cpnajte ro B0

\ | otnaport 3a nomakuHctearal

A Cnopen EBponckara anpektvea 2012/19/
EC Koja ce ogHecyBa Ha eneKkTpuyeH un
€MNeKTPOHCKM 0TNaj 1 HUBHaTa
MMnneMeHTaumja Bo cknag co
HaLMOHAmNHOTO 3aKOHOAABCTBO,
€neKTPUYHUTE anati Ha Ko UM NoMuHan
BEKOT Ha Tpaeke Mopa fa ce cobupaat
OfIBOEHO M [ja ce OTCTpaHyBaaT Ha
€KOMOLLKM UCMPaBEH HauVH.



onwTu CNELN®OUKALINA
HomuHaneH HanoH 72V
HomwuHanHa ctpyja 1Ah
Bp./BpT. (NpaseH) n,5.000 —
30.000 min~"'
HomwuHanHa 6p3aunHa n 28000 /min

0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

KanauuTeT Ha cTesHaTa vaypa

CMELUNOUKALIMA HA MONHAYOT

Bres
Wanes

230-240 V, 50-60 Hz, 26 W
3,6-10,8 V, 1,5 A

NPOOOITKEHN KABJN

KopucTteTe noTnonHo oagMOTaHN U CUTypHU
npofomkeHn kabnu co kanauuTeT of 5 amnepa.

CEKOTALL UCKINYYETE IO ANATOT MPEQ OA
O MEHYBATE NMPWBOPOT, CTE3HATA YAYPA
N CEPBUCUPAHE HA ATTATOT.

BAXHW HATNIOMEHK BO BPCKA CO
NONHEHWETO

1. TonHayoT e Au3ajHupaH 3a 6p3o nonHewe
Ha BaTepujaTa camo kora Temnepartypara e
BO pacnoH mery 32°F (0°C) n 113°F (45°C).
Axo BaTepujata € NPEMHOry XeLuka unm
NpemHory nagHa, norHavot Hema 6p3o ga
ja HanonHu Gatepujata. (OBa mMoxe fa ce
cnyyu ako 6atepujata e npemHory eLuka
nopaau AonroTpajHoTo Kopuctere). Kora
Temneparypata Ha GaTtepujata ke ce Bpatu
BpeaHocT nomery 32°F (0°C) n 113°F
(45°C), nonHa4oT ke No4yHe aBTOMATCKM CO
NONHEHETO.

2. 3HauMTernHoTO cManyBake Ha paboTHOTO
BpeMe Mo eHO MOMHeHe MOoXe [a 3Haun
neka paboTHMOT Bek Ha GaTepujaTa e npu

Kpaj n aeka batepujata Tpeba Aa ce 3ameHu.

3. Hewmojte na 3abopasute fa ro ucknyuute

NonHayoT AoAeka e ckrnaavpax.

4. Axo batepujata He ce NOMHW UCMPaBHO:

a. [lpoBepeTe ro HaMOHOT Ha W3Ne30T Taka
LITO Ke BKMy4UTE HEKOj ApYr eneKkTpuyeH
ypea.

b. TpoBepete fanu 13nesoT e Noep3aH co
NpekuHyBaY 3a CBETIIO KOj ja UCKny4vysa
cTpyjaTa Kora cBeTnara ce UCKMy4eHu.

c. [poBepeTe Aa He UMa HeuncToTHja
Ha anapaTtoT LUTO Ce MOJSIHU U Ha
TepMUHanuTe 3a cHabayBaHeTo co
ernekTpuyHa cTpyja. Ako e notpebHo,
ucumucTeTe M co namyyHa kpna u
ankoxon.

d. Ao ce ylwTe He MoXeTe UCnpaBHo Aa
MomnHWTE, NOHECETe ro UNW ucnpartete
o anaTtoT BO BalLMOTanokaneH CeBUCeH
ueHTtap Dremel.

HAIMOMEHA: Co kopucmeHemo Ha nonHaqu
unu 6amepuu Kou He eu ucriopadan Dremel, ce
MoHUWMysa 2apaHyujama.
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NATPOH 3A BATEPUJA

MEPAY HA BATEPUJATA

OBoj anat e onpemeH CO MoKaxysay Ha H1BOTO
Ha GaTtepujaTa, koj Bu kaxyBa yLuTe KOmnky nornHex
nva Bawara 6atepwjata. batepujaTa e LenocHo
HanonHeta 6atepuja kora CBETIIOTO € 3eMeHo.
LLitom GaTepujaT ke ce ucnpasHu, CBETIOTO

ce MeHyBa BO MopTokanoBo. AKO CBETINOTO e
upBeHo, 6aTepujata e peuncu npasHa. Kora
GaTepujata e MpTBa, anaTtoT aBTOMaTCKu Ke ce
ncknyun cam. Toa ke Guae HeHafejHoO 3anvpare
nocrne nocteneHoto 3abaByBare Ha BPTEHETO
Ha anaToT. EAHOCTaBHO HamomHeTe ja NoBTOPHO
6aTepujata 1 npopomxeTe co pabota.

3eneHo ceetno - uma 100% nonHex.
Moptokanoso ceeTno - 50% nonHex unu anatot
Ce KOpWCTM 3a Tellka NpuMeHa (HW30K MOMNHEeX Ha
GaTtepujaTa nopaau TpoLLEHE Ha CTpyja).
LipBeHo cBeTno - ywTe 25% nonHex.

LipBeHo TpenkaBo CBENO - anaTtoT ke ce UCKIy4n
unu GatepujaTta e NPemMHOry xeLuka unu
npemHory nagHa 3a ynotpeba. Vicknyyete ro
anarot u ocTaBeTe ja 6aTtepuwjaTta fa ce Bpatu
Ha HopmarHa pa6oTHa Temnepartypa npea aa
npogomkuTe co ynotpebara.

MONMHAY 887 3 YACA45 MUHYTU

Bawwuot Dremel Micro He goara op dabpukata
LIeNocHO HamnonHeT. MopaTe fia ro HanomnHuTe
naTpoHoT co GaTepujata npea npeata ynotpeba.
CraBeTe ro NPUKIy4YoKOT of afanTepoT BO
anaparoT v cTaBeTe ja NpuknyyHULaTa o
€rneKTPUIHUOT afanTep BO BaLLWOT CTaHAapAeH
wrekep. CTaBeTe ro anaroT BO KyKULLTETO 3a
NOSHEHE KaKO LUTO € MpUKaxaHo Ha crvka 1.
Cunnte LED cBeTna WTo ce Haoraar Ha ropHata
cTpaHa of KyKULUTETO Ha anatoT ke no4Hart aa
ce [BVXaT rope-fosy 3a Aa curHanuavpaar geka
6atepujata ce nonHu. MonHeweTO aBTOMAaTCKN
Ke 3anpe LTOM anaTtoT LiefocHO ke ce HamnomHu.
LLitom cute cunumn LED cetna ke ce usracHar,
NOSHEH-ETO € 3aBpLUeHo. Bo 0BOj MOMEHT
cBeTnarta 3a nonHewe Ha GatepwjaT ke cTaHaT
3eneHu. AnaToT MOXe [ia ce KOPUCTW NaKo CUHUTE
LED cBetna moxebu ce ywTe ce ABUXaT rope-
pony. Ha cuHute LED cBetna moxe aa um tpeba
noBeke BpeMe Jofeka 3anpar a ce ABUkKaT, BO
3aBUCHOCT Of Temneparypara.

BpauHaTta Ha aBmxereTo Ha cuHnte LED ceetna
nokaxyBsa fanv anarot ce nonHu. Toa He ro
MoKaxyBa TOYHWNOT U3HOC Ha MomnHeweTo. CuHnTe
LED cBeTna nobp3o ke npecTtaHart Aa ce Auxar
aKo anatoT He Gun LenocHo nucnpasHet. Bo 0Boj
Crny4aj, CBET/IOTO KOe o MOKaxyBa MOSHEXOT Ha
GaTtepujata Moxe Aa 6uae 3eneHo, NOPTOKanoBo
unu upeeHo. LLITom natpoHoT Ha GaTepujata

€ L|eNI0CHO HarofHeT, MoXeTe a ro ocTaBuTe
anaToT BO KYKULUTETO 3a MNOSHEeHe.

CIINKA 1

A. KykuwTe 3a nonHerse

B. Wane3 3a enekTpu4HO MorHewe

C. EnektpuyeH apantep

D. TlpuknyyHuua 3a NonHewe Ha KyKULWTeTo

onwTo

MynTudyHKunoHanHuot anat Dremel e anat co
BUCOK KBaNWUTET U NPELU3HOCT KOj MOXe Aa ce



KOPUCTW 3a W3BPLLYBaH-E Ha AETaNHU U COXeEHM
pabotu. Nonemwot n3bop Ha Dremel npuGop

1 popatoumn Bu oBo3moxyBa Aa u3BpLuyBaTe
ronem 6poj Ha pasHu 3agayn. Bo HUB cnaraat
3ajja4m Kako LUTO ce Wmuprnake, pesbapetse,
rpaBupare 1 rmoaatbe, YNCTere U nonvparse.

HATOMEHA: Dremel Micro He e komnamubuneH
co dodamouu.

CITNKA 2

A. Konue 3a 6rnokupatre Ha ocoBuHaTa

B. Konse 3a BknyyyBate/McknyyyBarbe

C. Knyu 3a cte3Ha HaBpTKa

D. Konuuma 3a koHTpona Ha Gp3uHata

E. WHgukaTtopu 3a nomnHewe Ha Gatepujata

F. TepmuHanu 3a nonHewe

G. VHgukaTopu 3a koHTpona Ha Gp3uHaTta u 3a
MOMHEH-ETO

H. MecTto 3a npu6op

|. OTBOpM 3a BeHTUNMpare

J. KykuwrTe 3a nonHewe

K. V3ne3 3a enekTpu4HO MonHewe

L. TpuknyydHnua 3a nonHerwe Ha KyKULWTeTo

M. KoHuuHa gpluka co meka pavka

N. MMpegHu LED cBeTurkn

O. EnekTpuyeH agantep

P. HaBptka Ha cTesHaTa yaypa

CTE3HW YAYPU

Dremel npu6opoT koj e Ha pacnonarawe 3a
MYNTUDYHKUMOHAMHMOT anaT oAy CO PasfnyHm
[MMeH3U1 Ha ocHoBaTa. [locTarnHu ce cTe3Hu
IMaBM CO YETVPU TONIEMUHU 3@ MpunarofyBatbe Ha
PasnnyYHN roneMunHn Ha ocHosata. [onemuHaTa Ha
CTe3HaTa 4aypa ce npenosHasa No NPCTEHOT Ha
3aH1OT Aen of cTe3HaTa yaypa.

CIINKA 3

HaspTka Ha cTesHaTta yaypa

3,2 mm CresHa yaypa 6e3 npcreH (480)
MpcTenn 3a ngeHTndukaumja

0,8 mm CresHa yaypa co efieH npcTeH (483)
1,6 mm CresHa Yaypa co fBa npcreHa (482)
2,4 mm CresHa 4aypa co Tpu npcTeHa (481)
HAI'IOMEHA Hekou komnnemu Ha
MunmugyHKYUOHaneH anam He au coopxam
cume 4emupu 20/1eMUHU Ha CMe3HU Yaypu.
CmesHume vaypu moxam 0a ce Habasam
000erTHo.

Cekorall kopucTeTe CTe3Ha Yaypa Koja oaroBapa
Ha ronemmHarta Ha ocHoBaTta Ha NpubopoT KOojLITO
nnaHupare fa ro kopuctute. He craBajte cocuna
npubop co MnoronemM NPeYHNK BO Nomana creaHa
vaypa.

mmo O w>

3AMEHA HA CTE3HATA YAYPA

CITUKA 4A

Knyy

Konye 3a 6rnokvpare Ha ocoBuHaTta
HaBpTka Ha cTesHaTa vaypa

Creratbe

Onab6aByBat-e

MputucHeTe ro konyeTo 3a Briokupame Ha
OCOBWHaTa, APXKETE r0 MPUTUCHATO U BpTETE
ja ocoBuHaTa co paka fofeka KonyeTo He
ja Bbnokupa ocoBvHaTa. He nputuckajte ro
Kon4yeTo 3a Grokupatbe Ha OcoBMHaTa Jofeka
paBoTu MyNTUDYHKLMOHAMHWOT anar.

2. Co npuTucHaTO Konye 3a Brokvpare Ha

~mMoOow>
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OCOBMHaTa, onabaseTe ja 1 n3Bagete
ja HaBpTkaTa Ha cTesHaTa yaypa. Ako e
noTtpe6Ho, ynotpebeTe knyy 3a cTtesHata
Yaypa.
3. WsBaperte ja cTe3HaTta yaypa Taka LUTO Ke ja
ocnoboanTe of ocoBuHaTa.
MoHTupajTe ja LenocHo cooaBeTHaTa cTesHa
Yaypa Ha BpaTWIIoTO W MOBTOPHO CTErHeTe
ja HaBpTkaTa Ha cTesHaTa Yaypa. Hemojte
LIeNocHo fja ja cTerate HaBpTKaTa ako He e
cTaBeHa bypruja unu npudop.

MEHYBAHE HA NMPUBEOPOT

CJ'II/IKA 4B
MpuTHCHETE O KOMYeTo 3a Brokuparse
Ha OCOBMHATa U BPTETE ja OCOBWHATA
CO paka fofeka KonyeTo He ja Griokupa
ocoBuHaTa. He nputuckajte ro kon4eTo 3a
6rokuparbe Ha ocoBuHaTa aoaeka paboTu
MYNTUYHKLUMOHAMHWOT anar.

2. Co npwuTucHaTo konye 3a 6rokvpatbe Ha
ocoBMHaTa, onabaseTe ja (U He ja TprajTe)
HaBpTKaTa Ha cTeaHaTa 4aypa. Ako e
noTtpebHo, ynotpebeTe knyy 3a cTesHaTa
yaypa.

3. LenocHo cTaBeTe ja Gyprujata unm BpeTeHoTo

of NpuBopOT BO CTe3HaTa yaypa.

Co nputucHaTO Konye 3a Griokupame

Ha OCOBMHaTa, CTerajTe ja HaBpTKaTa Ha

cTesHaTa Yaypa aoaeka byprujata unu Bpatot

oA NpuBopoT He Guae cTerHar Bo cTe3HaTa
yaypa.

HAIMOMEHA: Moepuxeme ce da eu npo4yumame

ynamcmeama wmo Bu ce npunoxeHu co

Bawuom Dremel npubop 3a HamamowHu

UHGhopMayuu 80 8pcka co Hezogama yrnompeba.

Kopuctete camo Dremel anart koj e TecTupaH v
KOj € BUCOKO NPOAYKTUBEH.

NPUBOP 3A BANTAHCUPAKE

3a npeuusHo paboTere, BaxHO € Lienvot npubop
na 6uge Bo nobpa pamHoTexa (MCTO Kako Kaj
nHeBMaTumMTe Ha Bawwwmot asTomobun). 3a
foTepyBame unu 6anaHcupare Ha NpuboporT,
noneka onabaseTe ja HaBpTKaTa Ha cTesHaTa
yaypa 1 3aBpTeTe ro npubopoT Unn ctesHata
yaypa 3a 1/4. NoBTOpPHO CTerHeTe ja HaBpTkaTta
Ha cTesHaTa Yaypa W BKIlyYeTe ro poTauyoHUOT
anat. Bpa ocHoBa Ha 3BYKOT 1 oceToT, Tpeba

[a cTe BO cocTojba aa kaxeTe fdanu Bawwot
npubop pabotu usbanaHcupaHo. Mpogomkete co
BaKBOTO AOTEpyBake CE [ofeka He ro NocTurHeTe
HajaobpuoT GanaHc.

NOYETOK

MpBUOT Yekop BO KOPUCTEHETO Ha
MYNTUYHKLOHANHUOT anar e aa ro
,MOYYBCTByBaTe" B paka. 3emeTe 1o B paka

1 NpOLIEHETE ja HeroBaTa TexwHa U Ganaxc.
MouyBcTBYBajTE rO KOHYCOT Ha KykuwwTteto. OBOj
061K OBO3MOXYyBa anatoT [a ro ApXuTe Kako
neHKarno unu Momnwe.



Anamom cekozaw Opxeme 20 C8pMeH HacmpaHa
00 Bawemo nuye. lNpubopom moxe da ce
owmemu 3a epemMe Ha pakysarbemo u mMoxe 0a
ce pacnadHe Ha napqutba npu 2onema 6p3uHa.
Koaa 20 dpxxume anamom, Hemojme co pakama
Oda eu rokpusame omeopume 3a 8eHmunayuja.
Briokuparemo Ha omeopume 3a seHmunayuja
Moxe Oa rpedussuka npezspesarbe Ha MOMOPOM.
BAXHO! MpeuH BexbajTe Ha HeKoj 0TNaaok of
maTepwjanorT 3a Aa BuauTe kako pabotu anatot
npu ronemu 6p3uHn. Mmajte Ha ym aeka Bawumot
MyNTUYHKLUMOHaNeH anat Hajoobpo ke pabotn
npv gossonexHa 6p3vHa, BO kombuHauuja co
ncnpasHuoT Dremel npu6op 1 npuknyyoum. Ako
€ MOXHO, HeMojTe Aa ro npuTrckate anartot 3a
Bpeme Ha kopucTereTo. HamecTto Toa, noneka
cnywTeTe ro poTauMoHnoT npubop Ha pabotHata
NOBPLUMHA HA MECTOTO Ha KOeTO cakaTe Aa
noyHete co pa6ota. KoHueHTpupajTe ce Ha

Toa anaTtoT Aa ro BoauTe no paboTHOTO napye
KOPUCTEjKM MHOTY Masn NpUTUCOK CO pakata.
[lo3sonete My Ha NpMbOPOT Aa Cy ja U3BpLLK
cBojaTa pabora.

O6uyHo e nopobpo paboTata Aa ce U3BPLUM CO
anatot Bo noBeke haau, OTKOMNKy Aa ja 3aBpLunTe
uenata paboTa co eqHO NOMUHyBake. HexHuoT
ponup Bu oBo3amoxyBa Hajoobpa koHTpona u ja
cmaryBa MOXHOCTa Ofj MpaBeke rpeLuka.

OPXEHWE HA ANTATOT

3a Hajoobpa koHTpona kaj AeTanHute pabotu
[ipXeTe ro MyNnTUYHKLMOHANHNOT anat Bo
pakaTa kako neHkasno nomery nanewor u
nokasaneuort. CITMKA 5

MeTogata Ha apxere Ha aplika of ,rond” ce
KOPWCTY 3a NOTELLKM OnepaLun, Kako LWTo e
Bpycewe unu ceverse. CIIMKA 6

PABOTHW BEP3UHU

CINKA 7

A. Konuuma 3a KoHTpona Ha BpauHata

B. VHgukaTopu 3a koHTpona Ha Gp3uHata u 3a
NONHEHETO

3a pa ja u3bepete cooaBeTHaTa Gp3nHa 3a CeKoj
BuA paboTta, kopucTeTe napye of mMatepuwjanot 3a
Bexbatbe.

KOMYE 3A ,,BKINYYYBAHE/MCKIYYYBAHE*
Anaror ce ,BKITYHYBA® co nomow Ha cMHOTO
Konye 3a BKIy4yBake/MCKnyvyBake Koe ce Haora
Ha FOPHUOT AeN Off KOHUYHWOT Aen Of KyKULUTETO.
3a pga ce ,BKIYYWN* anatoT, nputucHeTte n
ocnobogeTe ro CMHOTO KoM4ye 3a BKIy4yBaHe/
ucknydyBarbe. AnatoT ke noyHe ga pabotu co
6p3anHa on 15.000 BPT./MWH. 1 ke ce BknyyaTt
npegHute LED cseTtunku. Ako kon4yeto 3a
BKNYYEHO/MCKIYHEHO € NPUTUCHATO ama He e
ocnobogeHo, anatoT 1 npegHata LED csetunka
Hema fa ce Bknyyar. BegHalu oTkako anator ke
6uae BKIyYeH, UMaTe MOXHOCT [a ja Ucknyunte
npegHata LED cBetunka. Camo npuTucHete ro
3-naTy KONYETO MUHYC (—) Ha CMHOTO Komye 3a
KOHTpona Ha 6pauHata v npegHata LED ceetunka
ke ce ucknyun. Bo oBoj MomMeHT GpaunHaTa

Ha anatoT ke 6uae nogeceHa Ha 5.000 BpT./

MuWH. 3a Aa ja BKNy4nTe NOBTOPHO MpegHaTa

LED cBetunka, eqHOCTaBHO UCKIy4YeTe 1 noTtoa
NOBTOPHO BKIyYeTe ro anaror.
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3a [la ro UCKny4uTe anatot, NPUTUCHETE U
ocno6ogeTe ro CMHOTO KomYe ,BKMY4U/MCKyYu”.
AKo 0 HeKoja MpuYMHa KOMYeTo BKIy4u/
ncKknyYn He paboTu, cekorall nocTon onuujata
anTepHaTVMBHO [a ro UCKIy4nTe anatoT crneaejku
TV criegHUTE MeToau:

MpuTUCHETE Ha MUHYC (=) HAa CMHOTO Komnye 3a
KOHTpona Ha 6p3uHaTa 3a Aa ro JoBefeTe anarot
[0 HajManoTo HMBO Ha 6p3uHa (5.000 BPT./MUH.).
[pxeTe 5 cek. Ha MUHYC (=) Ha CUHOTO KoMye 3a
KOHTporna Ha 6pauHarta.

ENEKTPOHCKU MOHUTOPUHI

BalwwmoT anat e onpemMeH Co MHTEPEH CUCTEM 3a
€MeKTPOHCKM MOHWUTOPUHT KOj NMoMara MakcumMariHo
fa ce uckopucTat nepcopmMaHcuTe Ha MOTOpoT

1 Ha BaTepwujata cO NOMOLL Ha NUMUTUPake Ha
CTpyjaTa [0 anaToT Kora Toj € NPeonToBapeH U
Kora ke fojae Ao 3acToj. Ako anaToT e BO 3acToj
Npesfonro, UMK ako e 3arnaeeH BO NapyeTo LUTO
ce obpabotyBa, ocobeHo npv BUCOKW, anaTtoT
aBTOMAaTCkU Ke ce Mckryum cam, bnarogapexue
Ha BrpageHarta 3awTtuta. LLiTo ke ce cnyuu oBa,
€AHOCTaBHO M3BajeTe ro anaroT of Matepujanot
BO koj Bun 3arnaBeH, BKIy4YeTe ro NoBTOPHO,
nogecerte ja 6pavHaTa ako e noTpe6Ho u
npogomkeTte fa ro kopuctute. Kora 6atepujata ke
6uae peyncu npasHa, anator Moxe Mo4ecTo of
0buyHO Aa ce uckiyvyBa aBToMaTcku. [JoKonky
ce cnydyBa OBa, BpeMe e [a Ce HarornHu
Gatepujata.

KOM4YuHA 3A KOHTPOJIA HA BP3UHATA
Bawwuot Dremel Micro e onpemeH co kouuka 3a
KOHTpona Ha 6p3uHata. bpauHaTa moxe aa ce
nogecysa BO TEKOT Ha paboTtata co npuTucKare
Ha nnyc (+) unu (-) MMHYC Ha CUHOTO KoMnye Koe
Ce Haora Ha ropHata cTpaHa of MaTpoHOT CO
GaTtepujata. bpauHaTa ke ce 3ronemu unu ke ce
Hamanu 3a 5.000 BpT./MuH. of MyuHuManHu 5.000
Ha Makcumaniu 28.000 Bpt./MuH. LED cBeTunkute
LUTO Ce HaoraaT MokKpaj CUHUTE KOMunka Ke
cBeTKaaT BO 3aBWCHOCT of n3bpaHaTta 6p3nHa.
Cekojnart kora anaToT e uUckiyyeH, 6pauHaTta

ce Hamanysa Ha cpefHo HuBo (15.000 BpT./
MUH.), Na Moxe Aa 6uae HeonxoaHo Bp3nHaTta
fla ce 3ronemu/Hamanu 4o HUBHOTO Ha KOeLTo
6un kopucTeH (Ha np. 28.000 BpT./MUH.) npeq
anatoT Aa 6uae ucknyyeH, 3a Aa ce NPoAOIMKMN Co
pabotata Ha ucTtaTta annukauuja.

MoxeTe fa ce koHcynTupate co Tabenute Ha
cTp. 4-7 3a fa ja ogpeawTe UcnpaBHaTa 6paunHa,
BO 3aBWCHOCT Of, MaTepmjanoT CO KojITo ce
paboTu 1 BUAOT Ha Npubop LUTO ce KOpPUCTU.
Osue Tabenu ke Bu nomorHat co eneH norneq
fa ro usbepete TOYHWOT NpUBOpP ¥ onTUManHara
6p3unHa.

Bp3nHaTta Ha poTMpaYkMoT anat ce KOHTporvpa
€O MOMOLU Ha NOCTaBKUTE Ha CUHUTE KOMYMHa 3a
KOHTporna Ha 6pavHaTta.

MopecyBake Ha NpubnukeH 6poj Ha BPTEXM

MopecyBawe Ha Bp3vHKn
6p3uHaTa
5 5.000 BpT./MUH.
10 10.000 BpT./MMH.
*15 15.000 BpT./MUH.
20 20.000 BpT./MUH.




28 28.000 BpT./MUWH.

* 15 e MakcumarnHa 6panHa Ha nogecyBate 3a
KUYEHU YETKN.

Kora ce notpe6GHu nomanu 6p3vHun

MeryToa, nssecHu matepujanu (Ha np. Hekou
BWAOBW MracTuka v ckanoueHn MeTanm)
13nckyBaaT penaTuBHo mana 6pauna, buaejiv npn
BUCOKa 6p3nHa, TpMeHeTo Ha NpubopoT cosaasa
TONMHA N MOXE [a NPeAn3BrKa OLLTETYBake Ha
matepmjanor.

Huckute 6pannm (15.000 BPT./MUH. nnu nomanky)
06uyHo ce Hajgobpw 3a nonvparse npu koe ce
KopucTn npubop 3a nonuparse. Tve Moxe ga ce
Hajnobpu 3a paboTere CO AenMKaTHU NPOEKTU,
KaKo Ha np. Tpueke, AenukaTHo pesbare Ha

APBO U KpLnBu Moaenu.
CUTE PABOTH CO YETKAIE
PN reagete v co noman
BP3/HH 3A 1A CTIPEYMTE VCTIAFAIBE HA MAPUHISA
KNLA O NEXVILITETO HA YETKATA.

MoswcokuTe Gp3nHK ce nopobpu 3a pesbatse,
ceyetbe, 0ONMKyBake, cevere namnepuja unu
neboBu BO sua.

MacuBHOTO pBO, METANOT U CTaKMOTO
131CKyBaaT BUCOKW BpauHu, a pynyetrseto Tpeba
UCTO Taka fja ce BPLUM CO BUCOKM BP3nHMU.

MHory annukaumm 1 npuGop oA HaluaTa nuHuja ke
Bu o6e3benar Hajoobpu nepcdopmaHcy npu nomnHa
6p3nHa, HO 3a U3BECHU MaTepujanu, annukauum

1 npubop, By Tpebaat nomanu 6p3uHu, n nopaan
Taa npuyvHa UMame Ha pacriornarare Mofenu co
BapujabunHu GpanHu.

3a fa BM NomorHeMe fAa ja ogpeaute
onTumanHata 6pavHa Ha paboTerbe 3a pasnuyHu
MmaTepujanu n npubop, KOHCTpyMpaeme cepuja
0l Macu4kn Kako Ha cTpaHuua 4, 5, 6 n 7.
KoHcynTupajte ce co oBre Macuyki 3a ga rv
OTKpUeTe npernopavaHnTe 6P3vHN 3a CeKoj BUA
Ha npubop. OrneaHeTe M oBME MacKyKu 1
3arnosHajTe ce Co HuB.

Ha kpajoTt, Hajnobap HauuH fa ja oppeauTe
ToyHaTa 6p3uHa 3a paboTa co koj u fa Guno
matepujan e aa Bexbate HeKonky MUHYTH

Ha napye oTnageH marepwjarn, fypu u nocne
KOHCYNTUpaweTo co Tabenara. Moxete 6p3o
[la Hay4uTe Aeka Hekoja momarna unu noronema
6p3vHa e noedmkacHa camo ako HabrbyaysaTe
LUTO Ce Cny4yBa [ofeka npaBuTe eaHa-aBe
npo6u co pasnuyHu 6p3uHu. Ha np., kora
paboTuTe co nnacTuka, 3ano4yHeTe co nomana
6p3vHa u 3ronemyBsajTe ja 6p3vHaTa ce goaeka
He 3abenexwuTe Aeka nnactvkata ce Tonu

npu KoHTakToT. [oToa noneka Hamanysajte ja
6p3nHaTa 3a aa fobuete ontumanHa pabotHa
6pavHa.

Hekorky npaeuna Bo Bpcka co Gp3svHara:

1. Tnactukarta u octaHaTUTe matepujanu Kou ce
Tonat Ha HUCkW TemnepaTypw, Tpeba Aa ce
pexar npu HUCKU BP3nHU.

MonupareTo, NackakeTo N YACTEHETO

co 6uno kakea 4eTka 3a nonvpare Mopa

[a ce npasu Npu 6p3vHU He noronemu of
15.000 BpT./MUH., 32 4a ce crnpeyun ucnarawe
W neTake Ha BrakHaTa of yetkata KOH
ornepaTopor.
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[pBoto Tpeba fa ce ceye co BUCOK 6poj Ha
BPTEXW.

XKenesoto unu Yenukot Tpeba Aa ce cevar
€O BUCOK 6poj Ha BpTeXM. AKO Hekoe
BUCOKOBP3MHCKO YENUYHO CEeYnsIo NoYHe Aa
ce Tpece — Toa 06MYHO 3Ha4M feka paboTtn
npe6asHo.

AnymuHnym, nerypu of 6akap, o ornoeo,
LIMHK 1 Kanaj Moxe Aa ce cevat npw
pa3nuyHn 6p3avHK, BO 3aBUCHOCT OA BUAOT Ha
ceverbeTo. KopucTeTe napadmH wnv apyro
COOJBETHO CPEeACTBO 3@ NogMavkyBake Ha
HOXOT, 3a Aja CNpeYuTe CeYEHNoT MaTepujan
[la ce Nnenu Ha 3anuuTe of HOXOT.

3ronemMyBakeTO Ha NPUTUCOKOT BP3 anatot

He e peLleHne Kora Toj He Be CIyXu OHaka

ako LWTo oyekyBaTe Bue. Moxebu Tpeba pa
KOpUCTUTE MOMHAKOB NpUGOp, ¥ MOXebu 13BeCHO
foTepyBame Ha Bp3uHata ke ro pewwu npobnemor.
MoTnupareTo Bp3 anatot Hema fa NoMorHe.

Bawwuot Dremel Micro moxe Aa ce Kopuctu co
cuTe BUAoBM Npubop Ha Dremel, ocseH Gyprum 3a
rmopatbe. Mako anatot ke pabotu co wajbHu 3a
oTceKyBahe, HamaneHata 6panHa Ha oBoj anat
Hema Aa UM [o3BoMU Aa paboTat co onTumaneH
yunHok. Tue MoxarT Aa ce KopucTar 3a ceyetbe
Ha MeKu mMaTepujanu, Kako LUTO ce ApBO Unn
nnacTuka, Ho He ce npernopayysa ceyetbe MeTan.
Micro anaTtoT He MOXe fja ce KOPUCTU CO HUeneH
of popartoumte Ha Dremel (aogatoum kou ce
CTaBaaT Ha HOCOT O/ poTauuoHaTa anartka.)
BpsuHama Heka ja 3aspwiu pabomama!

3ALUTUTA Of BNOKALA

OBoj anat vma BrpageHa 3alTuta oj brokaga
3a [ja M LWTUTM MOTOPOT U GaTepujata BO Cryyaj
Ha 6rokaga. Ako BpLUXTE Mperonem NpUTUCOK
BP3 anaroT npefonro Bpeme, Unu ja sarnasute
Byprujata Bo Hekoe paboTHO napye, ocobeHo
npu BUCOK BPoj Ha BPTEXM, MOTOPOT Ke 3acTaHe.
EfHocTaBHO M3BajeTe ro anatoTt oA mMatepujanot
BO KojwTo Bu Bnokupan, n anatot NoBTOPHO ke
noyHe Aa ce BPTU co u3bpaHata 6pavHa. Ako
anaroT nNpofomku co 6rnokagata nogonro of 5
CeKyHAM, anaToT aBTOMaTCKu Ke ce UCKNy4n cam
op cebe. OBaa [ONONHUTENHA KapakTepucTuka ke
NPOAOIKM Aa U WTUTU MOTOPOT v BaTepujata og
owrTetyBane. Kora Gatepujata ke 6uae peuncu
npasHa, anaToT MOXe Nno4ecTo of 06u4Ho ga ce
1cknyyyBa aBTomaTtcku. [Jokonky ce criyqysa oBa,
BpeMe e Aa ce HanonHu 6atepwjata.

lNpeseHmueHomo 00pxysarbe Wmo 20 epwam
HeoenacmeHu nuya moxe 0a dosede 00 3ameHa
Ha 8HampewHume Xuyu U KOMMOHEHMU, Koe
Moxe 0a npedussuka cepuosHu ornacHocmu. Hue
Bu npenopadysame cepsucuparemo Ha cume
anamu da ce spwu 80 cepgucume Ha Dremel.
3a 0a uzbezHeme nospedu nopadu HeHadejHO
8KITyyyearbe Ha aramom Unu enekmpu4yeH Wok,
cekozaw uckiy4yeme 20 anamom 00 wmekep
nped cepsucupare Unu Yucmere.

YACTEHE




3A [1A CE U3BETHAT HECPEKH,
A MPERYMPERYBAGE MPE[ YNCTEHE CEKOTALL
WUCKNYYETE JA ANATKATA W /MNX NONHAYOT 0O
W3BOPOT HA CTPYJA. Anamom Hajdo6po ce yucmu co
cy8 KomnpumupaH 8030yx. CeKorall HOCETe 3aluTUTHU ouuna
KOra v YNCTUTE anaTkuTe CO KOMMPUMMUPAH BOAYX.

OTBOpUTE 3a BeHTUNALMja U NPeknHyBauyuTe Mopa
[a ce ofpxyBaaTt yuctu u 6e3 Tyru matepumn. He
obuaysajTe ce Aa ro YNCTUTE anaToT CO NuKake

Ha OCTpY NpeaMeTU HIU3 OTBOPUTE.
OMPEQEHW CPEOCTBA 3A
A MPEQVMPEQYBAIGE YUCTEHE U PACTBOPYBAYU
MOXAT [IA M OWITETAT NNACTUYHUTE AENOBU.
Hekov op HuB ce: BeHawH, jarneposeH TeTpaxmnop,
XIOpUpaHy PacTBOPY 3a YMCTEHE, aMOHNjaK 1 AeTEpreHT
3a [JOMaKVNHCTBOTO KOW COLpXaT aMoHujaK.

HE COIPXXW IENOBW KOULLTO

A MPERYMPERYBAGE MOXE [IA ' CEPBUCUPA
KOPUCHUMKOT. NPEBEHTUBHOTO OAPXYBAHE LUTO
O BPLUAT HEOBITACTEHU NTULIA MOXE A UMA 3A
PE3YNTAT HEUCMPABHO MOBP3YBAHE HA
BHATPELLHWUTE WL U KOMMOHEHTW,KOE, MAK,
MOXE 1A NPEAN3MBKA CEPUO3HWU ONACHOCTH. Hue
Bu npenopayysarbe cepsucuparemo Ha cume anamu da ce
8puwu 80 cepsucume Ha Dremel. Cepsucepu: Mped
cepsucUparemo, uckiydeme ja anamkama u/unu nonHayom
00 u3sopom Ha cmpyja.

OBoj npoaykt Ha DREMEL vma rapaHumja Bo
cknaj co oapeaduTe NPonuLLIaHN CO 3aKoH/
cneunuyHn 3a 3emjaTa; olTeTyBakata
nopaju HOpPMarHoTo KopucTerse 1 abetbe,
NpeonToBapyBake U1 HeMnpOnUCHO KOPUCTEHE
ce u33emMeHu of rapaHuujarta.

Bo cnyyaj Ha peknamauuja, anatoT Unm nonHavotT
ucnparete r1 Ao Bawwmot anctpubyTtep Bo
HepacknoneHa cocTtojfa, 3aeAHo Co [oKasoT 3a
KynyBate.

KOHTAKT CO DREMEL

3a noseke MHgopMaLmn Bo Bpcka co
acopTMmaHoT Ha dupmata Dremel, nogapLuka un
TenedoHcku 6poj nocetete HE Ha www.dremel.
com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
XonaHauja

| sk |  PREKLAD POVODNYCH
POKYNOV

PRECITAJTE SI TIETO POKYNY
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POUZIVAJTE OCHRANU SLUCHU

POUZIVAJTE OCHRANU ZRAKU

POUZIVAJTE PROTIPRASNY
RESPIRATOR

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA A POKYNY.
NedodrZanie akéhokolvek z nizsie uvedenych upozorneni ¢i
pokynov méze zapricinit Uraz elektrickym pridom, poziar
alebo vazne zranenie.

Vsetky upozornenia a pokyny si odlozte na pouZitie v
budtcnosti.

Termin ,elektricky pristroj“ sa vo vSetkych upozorneniach
vztahuje k zaktipenému elektrickému pristroju napajanému
20 siete (kablom) alebo batériou (bez kabla).

BEZPECNOST NA PRACOVISKU

Pracovisko udrziavajte ¢istym a dobre
osvetlenym. Neupratané alebo slabo
osvetlené miesta su ¢astou pricinou nehdd.
Nepouzivajte elektrické pristroje vo
vybusnych ovzdusiach, teda v pritomnosti
horfavych kvapalin, plynov alebo prachu.
Elektrické pristroje vytvaraju iskry, ktoré mézu
spésobit’ vznietenie prachu alebo par.

Pocas prace s elektrickym nastrojom
zabraiite pristupu deti a nepovolanych
oso6b. Akékolvek rozptylovanie pozornosti
méze viest k strate kontroly nad nastrojom.

ELEKTRICKA BEZPECNOST

Zastrcky elektrickych pristrojov musia
zodpovedat’ zasuvkam. Nerobte na
zastréke nikdy ziadne upravy. Nepouzivajte
adaptér zastréiek s uzemnenymi
elektrickymi pristrojmi. Neupravené
z4strcky a zasuvky znizuju riziko zasiahnutia
elektrickym pridom.

Zabrarite kontaktu tela s uzemnenymi
povrchmi, ako je potrubie, radiatory,
sporaky alebo chladni¢ky. Zvysené riziko
Urazu elektrickym pradom je v pripade, Ze je
vase telo uzemnené.

Nevystavujte elektrické pristroje dazd'u ani
vihku. Vniknutie vody do elektrického pristroja
zvysi riziko Urazu elektrickym prudom.
Nepouzivajte kabel na iné ucely, nez na
ktoré je uréeny. Nikdy pomocou kabla
nenoste, netahajte elektricky pristroj ani
ho nevytahujte zo zasuvky. Ukladajte kabel
mimo zdroja tepla, oleja, ostrych okrajov

a pohyblivych predmetov. Poskodeny

alebo rozpleteny kabel zvysuje riziko drazu
elektrickym pridom.

Pri vonkajSom pouziti pristroja pouzite
predizovaci kabel vhodny na vonkajsie



pouzitie. Pouzitie kabla vhodného na
vonkajsie pouzitie znizuje riziko urazu
elektrickym pradom.

Ak sa neda vyhnat’ pouzitiu ruéného
elektrického naradia vo vihkom prostredi,
pouzite prerusova¢ uzemiovacieho
obvodu. Pouzivanie preruSovaca
uzemriovacieho obvodu znizuje riziko zasahu
elektrickym pradom.

OSOBNA BEZPECNOST

Pocas manipulacie s elektrickym
nastrojom bud'te pozorni, stustredte sa
na obrabany predmet a pouzivajte zdravy
usudok. Elektricky nastroj nepouzivajte,
ak ste unaveni alebo pod vplyvom

drog, alkoholu ¢i liekov. Aj kratka chvila
nepozornosti po¢as manipulacie s elektrickym
nastrojom méze sposobit vazne poranenie.
Pri praci pouzivajte ochranné pracovné
pomacky. Vzdy pouzivajte ochranu oéi.
Pouzivanie vhodnych ochrannych pomécok,
akymi st napriklad protiprachové maska,
bezpecnostna protiSmykova obuv, ochranna
prilba ¢i ochrana sluchu, znizuje riziko
poranenia.

Zabrarte nahodnému spusteniu. Pred
pripojenim napajania a/alebo batérie,
zdvihnutim alebo prenasanim nastroja

sa uistite, ¢i je vypinac¢ v pozicii Off
(Vypnuté). Prenasanie elektrického pristroja
s prstom na vypinaci alebo pripajanie
elektrického pristroja s vypinacom v polohe
On (Zapnuté) je ¢astou pric¢inou nehod.
Pred zapnutim elektrického pristroja
vyberte pripadny nastavovaci kl'u¢ alebo
francuzsky kFaé. Francuzsky kluc alebo
nastavovaci kli¢ ponechany na otocnej Casti
mbZze spbsobit vazne zranenia.
Nepouzivajte pristroj prili§ vysoko. Pocas
prace vzdy udrziavajte stabilné drzanie
tela a rovnovahu. Tym sa zabezpeci

lepsia kontrola nad nastrojom v pripade
neocCakavanych udalosti.

Pouzivajte vhodné oblecenie. Nenoste
vol'né oblecenie ani Sperky. Vlasy,
oblecenie a rukavice udrziavajte v
bezpecnej vzdialenosti od pohyblivych
Casti. Volné oblecenie, Sperky alebo dlhé
vlasy sa mézu zachytit do pohyblivych cCasti.
Ak su k dispozicii zariadenia na pripojenie
pomadcok na odsavanie alebo zber prachu,
zaistite ich pripojenie a spravne pouzitie.
Poutzitie tychto zariadeni méze znizit rizika
spojené s prachom.

Drzte elektricky pristroj za izolované
povrchy uréené na drzanie, ak vykonavate
pracu, pri ktorej sa méze rezacie
prisluSenstvo dostat’ do kontaktu

so skrytym vedenim alebo vlastnym
napajacim kablom. Kontakt s elektrickym
vedenim, ktoré je pod napatim, méze dostat’
pod napétie aj kovové suciastky naradia a
spésobit zasah elektrickym pradom.

POUZIVANIE A UDRZBA PRISTROJA

Nepouzivajte elektricky pristroj na iné
ucely, nez na ktoré je uréeny. Pouzivajte
elektricky pristroj zodpovedajtci vasej
¢innosti. Spravny elektricky pristroj umozni
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vykonat pracu lepSie a bezpecnejsie pri
rychlosti, na ktorti bol navrhnuty.
Nepouzivajte elektricky pristroj, ak
nefunguje vypinag€. Elektricky pristroj, ktory
nemozno ovladat pomocou vypinaca, je
nebezpecny a je ho potrebné opravit.
Vypojte napajaci kabel z elektrickej siete,
skor nez budete vykonavat' akékolvek
nastavenie, menit’ pomocky a predtym, ako
elektricky pristroj ulozite. Tieto preventivne
opatrenia znizuju riziko nahodného spustenia
elektrického pristroja.

Ukladajte pristroje mimo dosahu deti

a neumoznite osobam, ktoré nie st
zoznamené s elektrickym pristrojom a
tymito pokynmi, pouzivat’ tento pristroj.
Elektrické pristroje su v rukach nezaskolenych
pouzivatelov nebezpecné.

Udrzujte elektrické pristroje. Skontrolujte
nespravne vyrovnanie alebo upevnenie
pohyblivych casti, poskodenie ¢asti alebo
akykol'vek iny stav, ktory méze ovplyvnit’
fungovanie elektrickych pristrojov. Ak je
elektricky pristroj poskodeny, pred pouZitim
ho opravte. Mnoho nehéd je spésobenych
nedostatocnou udrzbou elektrickych pristrojov.
Rezacie nastroje udrzujte ostré a ¢isté.
Spréavne udrZované rezacie nastroje s ostrymi
rezacimi okrajmi majui men$iu tendenciu sa
zaseknut' a mozno ich jednoducho ovladat.
Pouzivajte elektricky pristroj, ochranné
pomocky, bity a d’alSie pomécky podra
tychto pokynov a spésobom, ktory
zodpoveda prislusnému typu elektrického
pristroja, pri zohladneni pracovnych
podmienok a vykonavanej praci. Pouzitie
elektrického pristroja na iné operéacie, nez na
aké je pristroj ur¢eny, méze mat' za nasledok
nebezpecné situacie.

POUZIVANIE A UDRZBA BATERIOVEHO
PRISTROJA

Batérie dobijajte len nabijackou
odporuc¢anou vyrobcom. Nabijacka, ktora je
vhodna pre jeden typ batérii, mdze spésobit
vzplanutie, ak je pouZita s inymi batériami.
Elektrické pristroje pouzivajte len s
batériami navrhnutymi $pecialne pre ne.
Pouzivanim inych batérii sa vystavujete riziku
zranenia a poZiaru.

Ked' batérie nepouzivate, ulozte ich

v dostatocnej vzdialenosti od inych
kovovych predmetov, ako st sponky na
papier, mince, kl'ice, klince, skrutky alebo
iné drobné kovové predmety.V opacnom
pripade by mohlo vzniknut’ prepojenie
medzi koncovkami batérie. Skrat na
koncovkach batérie méze spbsobit popalenie
alebo poZiar.

V nevhodnom prostredi méze tekutina z
batérie vytiect’; vyhybajte sa priamemu
kontaktu s tekutinou. Ak dojde k
nahodnému kontaktu, oplachnite
zasiahnuté miesto vodou. Ak sa tekutina
dostane do o¢i, vyhladajte odbornu
lekarsku pomoc. Tekutina z batérie méze
spésobit’ podrazdenie alebo popélenie.

SERVIS

a.

V pripade potreby elektricky pristroj



odovzdajte do opravy kvalifikovanému
odbornikovi. Je nevyhnutné pouzivat’ len
identické nahradné suciastky. Len tak sa
zabezpeti bezpecnost dalSieho pouZivania
nastroja.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA, KTORE
sU OBVYKLE PRI OPERACIACH BRUSENIA,
PIESKOVANIA, KEFOVANIA, LESTENIA A

ABRAZIVNEHO REZANIA

Tento elektricky nastroj je uréeny

na brusenie, pieskovanie, kefovanie,
lesStenie a rezanie. ReSpektujte vSetky
vystrazné upozornenia, pokyny, obrazky
a udaje, ktoré ste dostali s tymto ruénym
elektrickym naradim. Ak by ste nedodrzali
nasledujtice pokyny, mohlo by to mat za
néasledok zésah elektrickym pridom, vznik
poziaru a/alebo vazne poranenie.
Nepouzivajte ziadne také prislusenstvo,
ktoré nebolo vyrobcom uréené a
odporuéané Specialne pre tento nastroj.
Okolnost, Ze prislusenstvo sa da na toto
rucné elektrické naradie upevnit, este
neznamena, Ze to zarucuje jeho bezpecné
pouzivanie.

Pripustny pocet obratok pracovného
nastroja musi byt' minimalne taky vysoky
ako maximalny pocet obratok uvedeny na
ruénom elektrickom naradi. Prislusenstvo,
ktoré sa otaca rychlejsie, by sa mohlo znicit.
Vonkajsi priemer a hrubka prisluSenstva
musia zodpovedat’ rozmerovym tdajom
uvedenym na vasom elektrickom nastroji.
Prislusenstvo, ktoré neméa spravnu velkost, sa
nedé dostato¢ne ovladat.

Velkost' otvorov kotticov, pieskovacich
bubnov alebo akéhokolvek prisluSenstva
musi riadne pasovat’ na vreteno alebo
upinacie puzdro elektrického pristroja.
Pracovné nastroje, ktoré presne nepasuju na
brusne vreteno ru¢ného elektrického néradia,
sa otacaju nerovnomerne a intenzivne vibruju,
¢o mbéze mat za nésledok stratu kontroly nad
naradim.

Kotlce upeviiované upinacim tfiiom,
pieskovacie bubny, rezné nastroje alebo
iné prislusenstvo musia byt’ Gplne
zasunuté v upinacom puzdre alebo
upinacej hlave. Ak nie je upinaci tffi
nedostatocne uchyteny a/alebo je presah
kotuca prili$ velky, namontované koleso sa
méZe uvolnit' a méze sa vymrstit’ vysokou
rychlostou.

Nepouzivajte ziadne posSkodené pracovné
nastroje. Pred kazdym pouzitim tohto
ru¢ného elektrického naradia skontrolujte,
¢i nie sU pracovné nastroje, ako napr.
brasne kotuce, vystrbené alebo vylomené,
¢i nemaju brasne taniere vylomené
miesta, trhliny alebo miesta intenzivneho
potrebovania, ¢i nie su na drétenych
kefach uvolnené alebo polamané

droty. Ked' ruéné elektrické naradie

alebo pracovny nastroj spadli na zem,
prekontrolujte, ¢i nie si poskodené, alebo
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pouzite neposkodeny pracovny nastroj.
Ked' ste prekontrolovali a upli pracovny
nastroj, zabezpecte, aby ste neboli v
rovine rotujuceho nastroja, ani sa tam
nenachadzali ani Ziadne iné osoby, ktoré
s v blizkosti Vasho pracoviska, a nechajte
rucné elektrické naradie bezat’ jednu
minutu na maximalne obratky. Poskodené
pracovné nastroje sa obycajne za tento cas
testovania zlomia.

Pouzivajte osobné ochranné prostriedky.
V zavislosti od vykonavanej prace pouzite
ochranny stit, ochrannii masku alebo
ochranné okuliare. Pokial je to primerané,
pouzivajte ochrannu dychaciu masku,
chranice sluchu, pracovné rukavice alebo
$pecialnu zasteru, ktora zadrzi odletujuce
drobné ciastocky brusiva a obrabaného
materialu. Ochrana zraku musi byt schopna
zadrzat lietajuce tlomky, ktoré vzniknu pri
réznych pracach. Ochrana proti prachu alebo
ochranna dychacia maska musi predovSetkym
odfiltrovat’ konkrétny druh prachu, ktory
vznika pri danom druhu pouZzitia néradia.
Dlhotrvajtice vystavenie nadmernému hluku
méze sposobit stratu sluchu.

Zabezpecte, aby sa iné osoby nachadzali
v bezpecnej vzdialenosti od Vasho
pracoviska. Osoba vstupujtuca do
pracovného priestoru musi pouzit’
ochranné vybavenie. Ulomky obrobku alebo
zlomeny pracovny nastroj mézu odletiet a
spésobit’ poranenie 0séb aj mimo priameho
pracoviska.

Drzte elektricky nastroj iba za izolované
povrchy uréené na drzanie pri praci, pri
ktorej sa moze rezacie prisluSenstvo
dostat’ do kontaktu so skrytym vedenim
alebo vlastnym napajacim kablom. Kontakt
s elektrickym vedenim, ktoré je pod napéatim,
moéZe dostat pod napétie aj kovové suciastky
naradia a sposobit zasah elektrickym priadom.
Pocas spustania nastroj vzdy drzte pevne
vo svojej ruke (rukach). Zatazny moment
motora, kedZe pridava na pinu rychlost, méze
spésobit’ otocenie nastroja.

Pocas skusania vzdy podoprite obrobok
pomocou svoriek. Po€as pouzivania maly
obrobok nikdy nedrzte v jednej ruke

a nastroj v druhej ruke. Zasvorkovanie
malého obrobku vam umozriuje pouzivat vasu
ruku (ruky) na ovladanie nastroja. Okruhle
materidly, ako napriklad spéjacie koliky, trubky
alebo potrubia maju pocas rezania tendenciu
rolovania a mézu spésobit, Ze sa ich cast’
zaklini alebo vyskoc¢i smerom k vam.

. Zabezpecte, aby sa privodna $nura

nenachadzala v blizkosti rotujuiceho
prislusenstva. Ak stratite kontrolu nad
rucénym elektrickym naradim, méze sa prerusit
alebo zachytit privodna Snura a Va$a ruka a
VaSe predlaktie sa mézu dostat do rotujuceho
pracovného néastroja.

Nikdy neodkladajte ru¢né elektrické
naradie skor, ako sa pracovny nastroj
uplne zastavi. Rotujlici pracovny nastroj

sa moZe dostat do kontaktu s odkladacou
plochou, nasledkom coho by ste mohli stratit
kontrolu nad ruénym elektrickym naradim.

Po vymene vrtakov alebo po akomkol'vek
nastavovani sa uistite, Ze je pevne
utiahnuta matica upinacieho puzdra



a ostatné nastavovacie zariadenia.
Uvolnené nastavovacie zariadenia sa mézu
neocakavane posunut a spésobit stratu
kontroly, uvolnené rotaéné komponenty budu
prudko vymrStené.

p. Nikdy nemajte ruéné elektrické naradie
zapnuté vtedy, ked’ ho prenasate na iné
miesto. Pri nahodnom kontakte s rotujucim
prislusenstvom méze déjst k zachyteniu
oblecenia a pritiahnutiu pristroja k telu.

q. Pravidelne ¢istite vetracie otvory svojho
ruéného elektrického naradia. Ventilator
motora nasaje prach do krytu a nadmerné
nahromadenie kovového prachu méze
sposobit’ elektrické nebezpecenstvo.

r. Nepouzivajte toto rucné elektrické naradie
v blizkosti horlavych materialov. /skry mézu
sposobit’ vznietenie tychto materiélov.

s. Nepouzivajte ziadne také pracovné
nastroje, ktoré potrebuju chladenie
kvapalinou. Pouzitie vody alebo inych
tekutych chladiacich prostriedkov méze mat’
za nasledok usmrtenie alebo Uraz elektrickym
pradom.

SPATNY RAZ A SUVISIACE UPOZORNENIA

obrobok a potiahnutie nastroja v smere
posuvania.

Pri pouzivani rota¢nych pilnikov, brisnych
kotucov vysokorychlostnych rezaciek
alebo karbidové brusky majte obrobok
vzdy pevne zasvorkovany. Tieto kottice

sa pri slabom vychyleni zachytia v drazke

a moézu spésobit spatny uder. Ak sa

brasny kotuc zachyti, zvycajne sa samotny
kotuc¢ zlomi. Ak sa zachyti rotacny pilnik,
vysokorychlostna rezacka alebo karbidova
bruska, moéZe vyskoCit z drazky a vy mézete
stratit’ kontrolu nad nastrojom.

Nikdy nedavajte ruku do blizkosti
rotujiceho pracovného nastroja. Pri
spétnom raze by Vam mohol pracovny nastroj
zasiahnut’ ruku.

Nemajte telo v priestore, do ktorého by sa
mohlo rucné elektrické naradie v pripade
spatného razu vymrstit. Spétny rdz vymrsti
rucné elektrické néaradie v smere proti pohybu
brusneho kotuca na mieste blokovania.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA

SPECIFICKE PRE BRUSENIE A ABRAZIVNE

REZANIE

Spatny ndraz je nahlou reakciou naradia na
vzprie€eny, zaseknuty alebo blokujuci pracovny
nastroj, napriklad brasny kotu¢, brusny

tanier, drotena kefa a pod. Stlacenie alebo

zaklinenie spdsobi rychle zastavenie rotatného

prislusenstva, ktoré

nasledne spdsobi nuteny pohyb nekontrolovaného

nastroja v smere proti ota¢aniu prisluSenstva. Ked

sa napriklad brusny kotu¢ vzpriedi alebo zablokuje

v obrobku, méZe sa hrana brusneho kotlca, ktora

je zapichnuta do obrobku, zachytit sa v materiali

a tym sa vylomit' z brisneho taniera, alebo

sposobit spatny raz naradia. Brusny kotu¢ sa

potom pohybuje smerom k osobe alebo smerom
pre¢ od nej podla toho, aky bol smer otac¢ania
kott€a na mieste zablokovania. Brusne kotice sa
moézu v takomto pripade aj rozlomit. Spatny raz je
nasledkom nespravneho a chybného pouzivania
ruéného elektrického naradia. Vhodnymi

preventivnymi opatreniami, ktoré popisujeme v

nasledujucom texte, mu mozno zabranit.

a. Rucné elektrické naradie vzdy drzte pevne
a svoje telo a ruky udrziavajte vzdy v takej
polohe, aby ste vydrzali pripadny spatny
raz naradia. Operator dokaze oviadat’ sily
spétného narazu, ak st vykonané spravne
opatrenia.

b. Mimoriadne opatrne pracujte v oblasti
rohov, ostrych hran a pod. Zabrante tomu,
aby obrobok vymrstil pracovny nastroj
proti Vam, alebo aby sa v nom pracovny
nastroj zablokoval. Rotujuci pracovny nastroj
ma sklon zablokovat' sa v rohoch, na ostrych
hranach alebo vtedy, ked je vyhodeny. To ma
za nasledok stratu kontroly alebo spétny raz.

c. Nepripajajte pilovy list so zibkami. Takéto
pracovné nastroje Casto sposobuju spétny raz
alebo stratu kontroly nad ruénym elektrickym
néaradim.

d. Vrtak ved'te vzdy do materialu v rovnakom
smere, ako vychadza Spicka z materialu
(o je rovnaky smer, ako vychadzaju
hobliny). Postivanie nastroja v nespravnom
smere spbsobi vylezenie Spicky vrtaku mimo
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Pouzivajte iba také typy kotucov, ktoré

s odporucané pre vas nastroj a iba

na odporucéané ucely. Napriklad: Nikdy
nesmiete brusit’ boénou plochou rezacieho
kotuca. Abrazivne rezacie kotuce su uréené
na rezanie obvodom, boc¢né sily pbsobiace na
tieto kotuce mézu spdsobit ich poskodenie.
Pre zavitové abrazivne kuzele a pripojky
pouzivajte iba neposkodené upinacie tine
s neuvolnenou prirubou ramena, ktora ma
spravnu velkost' a dizku. Spravne upinacie
tfne zniZia moznost' zlomenia.

Vyhybajte sa zablokovaniu rezacieho
kotuca alebo pouzitiu prili§ velkého tlaku.
Nevykonavajte ziadne nadmierne hiboké
rezy. PretaZzenie brusneho kotuca zvySuje
Jjeho namahanie a nachylnost na vzpriecenie
alebo zablokovanie a tym zvy$uje aj moznost’
vzniku spétného narazu alebo zlomenia
brusneho kotuca.

Vyhybajte sa priestoru pred rotujicim
rezacim kotuc¢om a za nim. Ked’ pohybujete
rezacim kotti¢om v obrobku smerom od
seba, v pripade spétného razu méze byt
rucné elektrické naradie vymrstené rotujucim
kotuc¢om priamo na Vas.

Ak sa rezaci kotu¢ zablokuje, alebo ak
prerusite pracu, ru¢né elektrické naradie
vypnite a pokojne ho drzte dovtedy, kym
sa rezaci kotu¢ uplne zastavi. Nepokusajte
sa vyberat' rezaci kotu¢ z rezu vtedy,

ked este bezi, pretoze by to mohlo mat’
za nasledok vyvolanie spéatného razu.
Skontrolujte a vykonajte napravnt ¢innost na
znizenie pri¢iny zaseknutia alebo zachytenia
kotuca.

Nikdy znova nezapinajte ruéné elektrické
naradie dovtedy, kym sa rezaci kotuc
nachadza v obrobku. Skér ako budete
opatrne pokracovat' v reze, pockajte, kym
dosiahne rezaci koti¢ maximalny pocet
obratok. V opacnom pripade sa méze rezaci
kotuc zaseknut, vyskoCit' z obrobku alebo
vyvolat’ spétny réaz.

Velké platne pri rezani podoprite, aby ste



znizili riziko spatného razu zablokovanim
rezacieho kotuca. Velké obrobky sa mézu
nasledkom vlastnej hmotnosti prehnut.
Obrobok treba podopriet na oboch stranach,
aj v blizkosti rezu aj v blizkosti hrany.

h. Mimoriadne opatreny budte pri rezani
do neznamych stien alebo do inych
neprehladnych miest. Zapichovany rezaci
kotuc (zanorenie) méze pri zarezani do
plynového alebo vodovodného potrubia, do
elektrického vedenia alebo inych objektov
spésobit’ spétny raz.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA PRE
CINNOSTI VYKONAVANE POSTOJACKY

PROTIPRACHOVU MASKU A V PRIPADE
POUZITELNOSTI PRIPOJTE ODSAVAG PRACHU/
ULOMKOV.

A LIKVIDACIA

Pristroj, jeho prisluSenstvo aj obal je potrebné
recyklovat v sulade s principmi ochrany Zivotného
prostredia.

LEN PRE EUROPSKE KRAJINY

a. Nepouzivajte brusny papier nadmernej
velkosti. Pri vybere brisneho papiera
postupujte podl'a odporucani vyrobcu.
Vacsie brusne papiere presahujice brisnu
podlozZku predstavuju riziko roztrhnutia a
méZzu spoésobit zaseknutie, roztrhnutie disku
alebo spétny raz.

BEZPECNOSTNE,UPOZORNENIA PRE
LESTENIE

a. Zabraite uvolneniu casti leStiaceho
klobucika alebo jeho pot'ahu, aby bolo
zarucené volné otacanie. Skryte alebo
odrezte akukolvek cast' pot'ahu. Volné a
rotujuce Casti potahu mézu zachytit' prsty
alebo sa mézu zaseknut' v obrdbanom kuse.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA PRE
CISTENIE DROTENOU KEFOU

a. Nezabudnite, Zze drotené Stetiny sa uvoliuju
aj pri beznej prevadzke. Neprepinajte
Stetiny pouzivanim nadmernej zataze
na kefu. Drétené Stetiny mézu jednoducho
vniknut' do tenkého oblecenia alebo koze.

b. Pred pouzitim nechajte kefy bezat'
minimalne jednu minutu prevadzkovou
rychlost'ou. Po¢as tohto ¢asu nesmie
nikto stat’ pred alebo pri kefe. Pocas tohto
chodu budu vypustané uvolnené Stetiny alebo
drétené Stetinky.

c. Toto uvoliiovanie otacajicej sa drétenej

kefy namierte mimo seba. Malé Ciastocky a

drobné fragmenty sa mézu rychlo uvolfiovat

pocas pouzivanie takychto kefiek a mézu sa
vam zapichnut do pokoZzky.

Ak je pri isteni drotenou kefou

odporuéané pouzitie ochrany, zabrante

akémukol'vek kontaktu dréteného kotuca
alebo kefy s touto ochranou. V pripade
dréteného kotuca alebo kefy méze dojst’

k zvySeniu priemeru v désledku pracovnej

z4taZe a odstredivych sil.

Pri pouzivani drétenych kief neprekracujte

15 000 min-'.

= NEPRACUJTE S MATERIALMI
A VYSTRAHA OBSAHUJUCIMI AZBEST
(AZBEST JE POVAZOVANY ZA KARCINOGENNY).
7 CHRANTE SA PROTI PRACHU,
A WST_RAHA KTORY MOZE VZNIKAT POCAS
PRACE A MOZE BYT ZDRAVIU SKODLIVY, HORLAVY

ALEBO VYBUSNY (NIEKTORE DRUHY PRACHU SU
POVAZOVANE ZA KARCINOGENNE); POUZIVAJTE

e
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Nevhadzujte elektrické pristroje do

> domoveho odpadu!

A Podla eurépskej smernice 2012/19/ES o
odpade z elektrickych a elektronickych
zariadeni a jej implementacie do
narodnych pravnych predpisov sa
vyradené elektrické naradie musi
zhromazdovat’ samostatne a likvidovat
sposobom Setrnym k Zivotnému prostrediu.

VSEOBECNE UDAJE

Menovité napatie 72V
Prudova intenzita 1Ah
Volnobezné otacky n,5000 — 28000 min-"'
Menovité otacky n 28000 /min
Kapacita upinacieho puzdra 0,8 mm, 1,6 mm,

2,4 mm, 3,2 mm

TECHNICKE UDAJE NABIJACKY

230 - 240 V, 50 — 60 Hz, 26 W
36-108V,15A

PREDLZOVACIE KABLE

Vstup
Vystup

Pouzite Uplne rozvinuté bezpecné predlzovacie
kable dimenzované na 5 A.

PRISTROJ VZDY PRED VYMENOU
PRISLUSENSTVA, VYMENOU UPINANIA ALEBO
PRAVIDELNOU UDRZBOU VYPNITE.

DOLEZITE POZNAMKY TYKAJUCE SA
NABIJANIA

1. Nabijacka bola navrhnuta na rychle nabijanie
batérie, iba ak je teplota batérie medzi 32 °F
(0 °C) a 113 °F (45 °C). Ak je batéria prili§
hortca alebo prili§ studena, nabijacka ju
nenabije rychlo. (To sa moéze stat, ak je
batéria horlica po naro€nom pouzivani). Ak sa
teplota batérie vrati do rozsahu 32 °F (0 °C)
a 113 °F (45 °C), nabijacka ju automaticky
zacne nabijat.

2. Vyrazné skratenie vydrze batérie moze
znamenat' koniec jej zivotnosti.V takom
pripade je potrebné batériu vymenit.



3. Pocas uloZenia pristroja nezabudnite odpojit
nabijacku.
4. Ak sa batéria nenabija spravne:

a. Skontrolujte napatie v zasuvke zapojenim
iného elektrického zariadenia.

b. Skontrolujte, ¢i zasuvka nie je pripojena
k vypinacu svetla, ktory vypina privod
energie pri vypnutych svetlach.

c. Skontrolujte zakladriu na nabijanie
a privodné svorky na znecistenie. V
pripade potreby ich vycistite vatou
navlhéenou v alkohole.

d. Ak nabijacka stale nefunguje, odneste
alebo odoslite pristroj, do miestneho
servisného centra spolo¢nosti Dremel.

POZNAMKA: Pouzitie nabijaciek a batérii, ktoré
nepredava spolo¢nost’ Dremel, bude mat’ za
nasledok zrusenie platnosti zaruky.

NABIJANIE BLOKU BATERIi

MERADLO STAVU NABITIA

Elektricky pristroj je vybaveny indikatorom nabitia
batérie, ktory vas informuje o aktualnom stave
nabitia batérie. Batéria je plne nabita, ked svieti
kontrolka nazeleno. Ako sa bude batéria vybijat,
bude sa kontrolka menit na oranzovu. Ked je
kontrolka ¢ervena, batéria je takmer prazdna. Po
vybiti batérie sa elektrické naradie automaticky
vypne. Jeho zastavenie bude nahle, na rozdiel
od postupného spomalovania otacok. Batériu
jednoducho nabite a méZete ju znovu pouzivat.

Zelena kontrolka — 100 % zostavajlceho nabitia.
Oranzova kontrolka — 50 % zostavajuceho nabitia
alebo sa pristroj pouziva v tazkych aplikaciach
(slabé napatie batérie z dévodu tahania pradu).
Cervena kontrolka — 25 % zostavajuceho nabitia.
Cervena blikajuca kontrolka — pristroj sa o chvilu
vypne alebo je batéria prili§ horuca alebo prilis
studena na pouzitie. Viypnite pristroj a pred
pokracovanim v pouzivani nechajte, aby sa
batéria vratila do normalnej prevadzkovej teploty.

887 3 HODINY 45 MINUT NABIJANIA

Vas$ Dremel Micro nie je z vyroby nabity uplne.
Pred prvym pouzitim pristroja je potrebné batériu
nabit’. Pripojte konektor sietového adaptéra

k zakladni na nabijanie a vlozte zastréku
sietového adaptéra k Standardnej elektrickej
zasuvke. Pristroj viozte do zakladne na nabijanie
tak, ako je to zobrazené na obrazku 1. Modré
LED kontrolky, ktoré sa nachadzaju na hornej
strane puzdra pristroja zacnu rolovat’ hore/dole

a signalizuju, ze batéria sa nabija. Nabijanie

sa automaticky zastavi, ked je pristroj Uplne
nabity. Ak sa vSetky modré LED kontrolky
vypnu, nabijanie je dokoncené. V tomto bode sa
kontrolka nabijania rozsvieti nazeleno. Pristroj
mobzete pouzivat aj vtedy, ked modré LED
kontrolky roluju hore/dole. Modré LED kontrolky
moézu vyzadovat dIhi ¢as na zastavenie svojho
rolovania, zéleZi od teploty.

Oblast rolovania modrych LED kontroliek sluzi

na rozpoznanie, ze sa pristroj nabija. Nema
oznacovat stav jeho kone¢ného nabitia. Modré
LED kontroly prestanu rolovat' za kratsi ¢as, ak
nebol pristroj Uplne vybity. V takom pripade moze
byt kontrolka nabitia zelena, oranzova alebo
Gervend. Ked je blok batérii pine nabity, mézete
nechat pristroj v zakladni na nabijanie.
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OBRAZOK 1

A. Zakladna na nabijanie

B. Vystup na privod elektrickej energie

C. Sietovy adaptér

D. Konektor k vystupu zakladne na nabijanie

VSEOBECNE

Pristroj Dremel je vysokokvalitny a presny

pristroj, ktory je mozné pouzivat' na vykonavanie
detailnych a zloZitych dloh. Sirok& ponuka
prisluSenstva Dremel umozriuje velky rozsah
¢innosti. Patria medzi ne ¢innosti, ako je brusenie,
vyrezavanie, vyryvanie a frézovanie, rezanie,
Cistenie a lestenie.

POZNAMKA: Dremel Micro nie je kompatibilny s
prislusenstvami.

OBRAZOK 2

A. Tlacgidlo uzaveru

Vypinaé

Upinaci klu¢

Regulatory rychlosti

Kontrolka nabitia batérie

Nabijacie koncovky

Kontrolka rychlosti a kontrolky nabijania
Puzdro na ukladanie prislusenstva
Vetracie otvory

Z&kladfa na nabijanie

Vystup na privod elektrickej energie
Konektor k vystupu zakladne na nabijanie
Z6na so zuzenou svorkou s makkym upnutim
Predné LED kontrolky

Sietovy adaptér

Upinacie matice

UPINANIE

VOZErRETIOMMOO®

Prisluenstvo Dremel dostupné pre tento pristroj
je dodavané s réznymi velkostami driekov. Su

k dispozicii Styri velkosti upinania na uchytenie
roznych velkosti tiel. Velkosti upinania su uréené
krizkami na zadnej strane upinania.

OBRAZOK 3

Upinacie matice

Upinanie 3,2 mm bez krizka (480)
Identifikacné kruzky

Upinanie 0,8 mm s jednym krizkom (483)
Upinanie 1,6 mm s dvomi krizkami (482)
F.  Upinanie 2,4 mm s tromi kruzkami (481)
POZNAMKA: Niektoré pristrojové stipravy
nemusia obsahovat vsetky $tyri velkosti
upinania. Upinania su k dispozicii samostatne.
Pouzivajte vzdy upinanie, ktoré zodpoveda
rozmerom tela prislusenstva, ktoré chcete pouzit.
Nevkladajte silou telo s vac¢sim priemerom do
mensieho upinania.

moow>

VYMENA UPINANIA

OBRAZOK 4A

Krag

Tlagidlo uzéaveru

Upinacie matice

Povolit

Dotiahnut’

Stlacte tlagidlo zamku hriadela, podrzte ho
a otocte ru¢ne hriadel, kym neobopne telo.
Nestlacajte tlacidlo zamku hriadela, ak je
pristroj spusteny.

~mOoOow>»



2. Pri stlatenom tlacidle zamku hriadela uvolnite
a vyberte upinaciu maticu. V pripade potreby
pouzite upinaci klc.

3. Vyberte upinacie puzdro jeho vytiahnutim z
hriadela.

4. Upinacie puzdro zodpovedajucej velkosti
nainstalujte na hriadel a upinaciu maticu
pevne dotiahnite. Maticu Uplne nedotahujte,
kym nie je naintalovana vitacia korunka a
prislusenstvo.

VYMENA PRISLUSENSTVA

OBRAZOK 4B

1. Stlacajte tlacidlo zamku hriadela a hriadel
ruéne otacajte, az kym nezostane stlaceny
zamok hriadela. Nestlacajte tlacidlo zamku
hriadela, ak je pristroj spusteny.

2. Pri stlaéenom tlacidle zamku hriadela uvolnite
(nevyberajte) upinaciu maticu. V pripade
potreby pouzite upinaci kluc.

3. Do upinacieho puzdra Uplne vlozte vrtaciu
korunku alebo telo prisluSenstva.

4. Pri stlatenom tlacidle zamku hriadela
dotiahnite prstami upinaciu maticu, kym nie
je vitacia korunka alebo telo prisluenstva
uchytené upinacim puzdrom.

POZNAMKA: Preéitajte si pokyny dodané s

prislusenstvom Dremel, aby ste sa dozvedeli

dalsie informacie o jeho pouZiti.

Pouzivajte iba testované prislusenstvo Dremel s
vysokym vykonom.

VYVAZENIE PRISLUSENSTVA

Na zabezpecenie presnosti pri praci je nutné, aby
boli v8etky sucasti prislusenstva dobre vyvazené
(podobne ako pneumatiky na vasom aute). Na
vyrovnanie alebo na vyvazenie prislusenstva
trochu uvolnite upinaciu maticu a otocte
prisluenstvo alebo upinacie puzdro o 1/4 otacky.
Upinaciu maticu opatovne dotiahnite a spustite
rotany nastroj. Podla zvuku a celkového chodu
pristroja by ste mali byt schopni urcit, ¢i je
prisluSenstvo spravne vyvazené. Pokracujte

v nastavovani tymto sp6sobom, kym nebude
prislusenstvo Uplne vyvazené.

UVODNE POKYNY

Prvym krokom pri pouzivani pristroja je ziskanie
L,Citu“ pri jeho pouziti. Drzte pristroj v ruke a
vnimajte jeho hmotnost a vyvazenie. Vnimajte
zoSikmenie krytu. Toto zoSikmenie umozriuje
uchopenie pristroja ako pera alebo ceruzky.

Pristroj vzdy drzte smerom od tvare. Pri pouzivani
méze dojst k poskodeniu prisluSenstva a jeho
rozleteniu pri dosiahnuti pracovnej rychlosti.

Pri drzani pristroja nezakryvajte rukou vetracie
otvory. Blokovanie vetracich otvorov spdsobuje
prehriatie motora.

DOLEZITE! Précu si najskor vyskusajte na
odpadovom materiali, aby ste si zvykli na vykon
elektrického naradia vo vysokych otackach. Majte
na pamati, Ze pristroj bude fungovat najlepSie

pri moznosti dosiahnutia odpori¢anej pracovnej
rychlosti a pouzitia spravneho prislusenstva
Dremel. Ak je to mozné, zbytocne nepouzivajte
silu pri pouzivani pristroja. Miesto toho umiestnite
rotujuce prisluSenstvo pomaly k pracovnému
povrchu a umoznite jeho dotyk v mieste, kde
chcete zacat. Sustredte sa na vedenie pristroja
pomocou velmi malej sily. Nechajte prisluSenstvo
vykonat' pozadovanu pracu.

Obvykle je lepSie prechadzat elektrickym naradim
po materiali niekolkokrat, nez vykonat celu pracu
naraz jednym tahom. Jemné stlaenie umozriuje
tu najlepsiu kontrolu a znizuje moznost chyby.

DRZANIE NASTROJA

Pre najlepSiu kontrolu pri detailnej praci drzte
pristroj ako ceruzku medzi palcom a ukazovakom.
OBRAZOK 5

Metdda ,golfového” drzania sa pouziva pre tazsie
prace, ako je brusenie alebo rezanie.

OBRAZOK 6

PREVADZKOVE RYCHLOSTI

OBRAZOK 7

A. Regulatory rychlosti

B. Kontrolka rychlosti a kontrolky nabijania
Pred vyberom spravnej rychlosti otacok na
konkrétny ukon si najprv vyskusajte pracu
nanedisto.

VYPINAC

Pristroj sa zapina pomocou modrého vypinaca,
ktory sa nachadza na hornej strane zizZenej Casti
puzdra.

Ak chcete pristroj zapnut, stlacte a uvolnite modry
vypina¢. Pristroj za¢ne fungovat pri rychlosti

15 000 ot./min. a predna LED kontrolka sa
zapne. Ak vypinac stlacite ale neuvolnite, pristroj
a predna LED kontrolka sa nezapnu. Hned po
zapnuti pristroja mate moznost vypnut prednu
LED kontrolku. Jednoducho 3-krat stlacte modry
regulator rychlosti so znakom minus (-) a predna
LED kontrolka sa vypne. V tomto bode bude
rychlost pristroja nastavena na 5 000 ot./min.

AK chcete znovu zapnut prednu LED kontrolku,
jednoducho vypnite a hned zapnite pristroj.

Ak chcete pristroj vypnut, stlacte a uvolnite
modry vypina€. Ak z nejakého dévodu vypinac
nefunguje, vZzdy mate moZnost alternativne
vypnut pristroj pomocou nasledovného sposobu:
Stla¢enim modrého regulatora rychlosti so
znakom minus (—) nastavite rychlost pristroja na
najnizsiu uroveri (5 000 ot./min.).

Modry regulator rychlosti so znakom minus (-) na
5 sekdnd podrzte.

ELEKTRONICKE MONITOROVANIE

Vys$ pristroj je vybaveny internym elektronickym
monitorovacim systémom’, ktory pomaha
maximalizovat’ vykon motora a batérie,
obmedzenim prddu do pristroja, ked sa vyskytne
pretaZenie a stav zablokovania. Ak je pristroj
prili§ dlho v stave zablokovania, alebo ked

sa zaklini bit v obrobku, hlavne pri vysokych
rychlostiach, pristroj sa automaticky vypne
vdaka zabudovanému pohotovostnému systému.
Ak sa tak stane, jednoducho vyberte pristroj

z materidlu, v ktorom sa zasekol, znovu ho
zapnite, ak je to potrebné, nastavte rychlost



a pokracujte v pouzivani. Ked je batéria takmer
vybita, elektrické naradie sa moze automaticky
vypinat CastejSie nez zvy¢ajne. V takom pripade
je potrebné pristroj znovu nabit.

REGULATORY RYCHLOSTI

Vas Dremel Micro je vybaveny regulatormi
rychlosti. Rychlost mézete upravovat pocas
prevadzky stlacenim modrych tlacidiel s oznacenim
(+) alebo (-), ktoré sa nachadzaju na hornej strane
puzdra batérie. Rychlost sa zvysi alebo znizi o 5
000 ot./min. z minimalnych 5 000 na maximalnych
28 000 ot./min. LED kontrolky, ktoré sa nachadzaju
vedla modrych tlacidiel budu svietit podla zvolenej
rychlosti. Pri kazdom vypnuti pristroja prejde
rychlost spat na strednd uroven (15 000 ot./min.),
preto moze byt potrebné zvysit/znizit rychlost na
Uroven, ktora sa pouzivala (napr. 28 000 ot./min.)
pred vypnutim pristroja na zachovanie prace na
rovnakej aplikacii.

MbZete sa obratit na grafy na stranach 4 — 7, aby
ste stanovili spravnu rychlost na zaklade materialu,
na ktorom pracujete a podla typu pouzitého
prislusenstva. Graf vdm umozZiiuje okamzite zvolit
spravne prislusenstvo a optimalnu rychlost.

Rychlost rotacného pristroja je riadena
nastavenim modrych regulatorov rychlosti.

Priblizné nastavenie otacok

Nastavenie Rozsah rychlosti
rychlosti

5 5 000 ot/min.

10 10 000 ot/min.

*15 15 000 ot/min.

20 20 000 ot/min.

28 28 000 ot/min.

* 15 je maximalne nastavenie rychlosti pre
drotené kefy.

Potreba nizsich rychlosti

Niektory material v8ak (napriklad niektoré

plasty a drahé kovy) vyZzaduiju relativne pomalu
rychlost, pretoze pri vysokej rychlosti méze trenie
prisluSenstva generovat teplo a méze sposobit
poskodenie materialu.

Pomalé rychlosti (15 000 ot./min. alebo menej)
su zvycajne najlepSie na leStenie vyZadujice
plstené lestiace prisluSenstvo. MéZu byt najlepSie
aj pri praci na drobnych projektoch, ako napriklad
vyrezavanie, vyrezavani drobného dreva

a krehkych ¢asti modelov.

z PRI AKOMKOLVEK KEFOVANi

A VYSTRAHA JE POTREBNE POUZIT NIZSIE

RYCHLOSTI, ABY SA PREDISLO UVOLNENIU STETIN Z
DRZIAKA.

VysSie rychlosti st lep$ie pri vyrezavani, rezani,
tvarovani, drazkovani alebo ryhovani do dreva.
Tvrdé drevo, kovy a sklo vyzaduju
vysokorychlostnt prevadzku a pri vysokych
rychlostiach mézZete vykonavat aj vitanie.

Mnoho aplikacii a prisluSenstva poskytnu najlepsi
vykon pri pinej rychlosti, nie v8ak pri urcitych
materidloch, aplikaciach a prislusenstvach, ktoré
vyzaduju nizsie rychlosti, ¢o je dévod, preco je

®
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to dostupné na nasich modeloch s variabilnymi
rychlostami.

Aby sme vam mohli poradit' pri stanovovani
optimalnej prevadzkovej rychlosti pre rézne
materidly a rézne prisluSenstvo, vyrobili sme
sériu tabuliek, ktoré sa nachadzaju na strane 4,
5, 6 a 7. Podla tychto tabuliek mézete objavit
odporucané rychlosti pre kazdy typ prisluSenstva.
Prezrite si tieto tabulky a oboznamte sa s nimi.

Najlepsi sposob, ako stanovit' spravnu rychlost
pre pracu na akomkolvek materiali je nakoniec
niekolkominutova prax na kusku odpadu, dokonca
aj potom, ako sa obratite na tabulku. Rychlo sa
naucite, ¢i je pomalSia alebo rychlejsia rychlost
efektivnejsia jednoduchym sledovanim ¢o sa
stane, ked prejdete jedenkrat alebo viackrat

pri réznych rychlostiach. Pri praci s plastom,
napriklad, zacnite pri niZz8ej rychlosti a tato
zvySujte, az kym nezbadate, Ze sa plast roztapa
v bode kontaktu. Potom rychlost' mierne znizte,
aby ste ziskali optimalnu pracovnu rychlost.

Niektoré pravidla stlacania tykajuce sa rychlosti:
1. Umelohmotné a iné materidly, ktoré sa tavia
pri nizkych teplotach, by mali byt rezané pri
nizkych rychlostiach.

Lestenie, obrusovanie a Cistenie

s ktorymkolvek typom Stetinovej kefy sa
musi vykonavat pri rychlostiach, ktoré nie su
vysSie ako 15 000 ot./min., aby sa zabranilo
odlietavaniu Stetin smerom k operatorovi.

3. Drevo by malo byt rezané pri vysokej
rychlosti.
4. Zelezo alebo ocel by mali byt rezané pri

vysokej rychlosti. Ak sa vysokorychlostny
ocelovy rezny nastroj zacne chviet — je to
normalne, znamena to, Ze ide prilis pomaly.
Hlinik, zliatiny mede, zliatiny zinku a cin

je mozné rezat pri réznych rychlostiach v
zavislosti od typu vykonavaného rezania.
Na rezaci nastroj pouzite parafin alebo iné
vhodné mazivo, aby ste zabranili prichyteniu
materidlu na zuby rezacieho nastroja.

Zvysenie tlaku na pristroj nie je odpoved, ked
nema taky vykon, ako si myslite, Ze by mal

mat. MoZno by ste mali pouzit iné prislusenstvo
a mozno vas problém vyriesi upravenie rychlosti.
Naklonenie pristroja nepomoze.

Vas Dremel Micro mozete pouzivat so vSetkymi
prislusenstvami Dremel, okrem frézovacieho
nastroja. Kym pristroj funguje s odrezavacimi
kotu€mi, znizena rychlost pristroja im nepovoli
optimalny vykon. MéZete ich pouzivat na
rezanie makkych materialov, ako napriklad drevo
alebo plast, ale rezanie kovov sa neodporuca.
Micro pristroj nesmiete pouzivat so zZiadnym
prislusenstvom rady Dremel (prislu$enstvo na
priskrutkovanie k nosu rotacného pristroja.)
Nechajte, aby pracu vykonavala rychlost!

OCHRANA PROTI PRETAZENIU

Tento pristroj ma zabudovanu funkciu ochrany
proti pretaZeniu, ktora chrani motor a batériu v
pripade pretazenia. Ak zatazujete pristroj prili$
dlhy ¢as alebo sa pristroj v obrabanom materiali
zasekne, najma pri vysokych otackach, motor sa
automaticky vypne. Jednoducho vytiahnite pristroj



z materialu, v ktorom sa zasekol, a pristroj sa
zacne znova otacat so zvolenou rychlostou. Ak
pristroj bude zatazovany dlhsie nez 5 sekund,
pristroj sa automaticky vypne. Tato doplnkovéa
funkcia este viac chrani motor a batériu pred
poskodenim. Ked je batéria takmer vybita,
elektrické naradie sa moze automaticky vypinat
CastejSie nez zvy€ajne. V takom pripade je
potrebné batériu nabit.

Udrzba vykonané nepovolanou osobou méze

mat za nasledok nespravne umiestnenie

drétov a dielov, ¢o méze predstavovat' vazne
nebezpecenstvo. Odporti¢ame vykonavat
akykolvek servis pristroja v servisnom centre
Dremel. Aby ste predisli zraneniu sp6sobenému
neocCakavanym spustenim alebo trazom
elektrickym pridom, vzdy vyberte zastréku zo
zasuvky pred vykonavanim servisu alebo Cistenim.

CISTENIE
v ABY STE ZABRANILI NEHODAM,
A VYSTRAHA PRED CISTENIM VZDY
ODPOJTE PRISTROJ A/ALEBO NABIJACKU OD ZDROJA
NAPAJANIA. Pristroj mozno najefektivnejsie vyGistit
stlacenym suchym vzduchom. Pri Cisteni stlacenym
vzduchom si vzdy nasadte ochranné okuliare.

Ventilacné otvory a packy vypinacov musia byt
udrzované Cisté a bez pritomnosti cudzej hmoty.
Nepokusajte sa Cistit' pristroj cez otvor vkladanim

$picatych predmetov.
7 NIEKTORE CISTIACE
WSRAHA PROSTRIEDKY A ROZPUSTADLA
POSKODZUJU DIELY Z UMELEJ HMOTY. Niektoré z nich
sl tieto: benzin, tetrachlormetan, Cistiace rozptstadia s
chlérom, pavok a domace prostriedky obsahujlce ¢pavok.

v VO VNUTRI SA NENACHADZA

A VYSTRAHA ZIADNY DIEL, NA KTOROM BY
MOHOL VYKONAVAT SERVIS POUZIVATEL. UDRZBA
VYKONANA NEPOVOLANOU 0SOBOU MOZE MAT ZA
NASLEDOK NESPRAVNE UMIESTNENIE DROTOV A
DIELOV, €O MOZE PREDSTAVOVAT VAZNE
NEBEZPECENSTVO. Odporiicame vykonavat akykolvek
servis pristroja v servisnom centre Dremel. Opravéri: Pred
vykonavanim servisu odpojte pristroj a nabijacku od zdroja
napéjania.

Tento vyrobok spolo¢nosti DREMEL podlieha
zaruénym podmienkam v sulade s legislativnymi
ustanoveniami prislusnej krajiny; zaruke
nepodlieha bezné opotrebovanie nastroja ani
poskodenia spdsobené jeho pretazenim ¢i
nespravnou manipulaciou.

V pripade reklamacie pristroj alebo nabijacku
odoslite v nerozobratom stave spolu s dokladom o
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jeho zakupeni na adresu predajcu.

ADRESA SPOLOCNOSTI DREMEL

BlizSie informacie o vyrobkoch, podpore a
sluzbach spolocnosti Dremel najdete na webovej
adrese www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Holandsko

NEPEKINAL rONNOBHUX
IHCTPYKLIN

O3HAMOMTECS 3 LIMMU
IHCTPYKLIAMU

3ACTOCOBYWTE 3ACOBM
3AXUCTY Cnyxy

3ACTOCOBYWTE OKYNAPU

3ACTOCOBYWTE 3AXUCHY
MACKY

NPOYUTAUTE BCI
@ A YBATA 3ACTEPEXEHHA
LOO BE3MEKW TA BCI IHCTPYKLII.
HedompumanHs 3acmepexeHb ma iHempyKuyiti Moxe
npusgecmu 0o ydapy cmpymom, noxexi ma/du ceplio3Hoeo
YUWKOOKEHHS.
36 imb eci

P !

! 8 Y
TepMiH «enekmpoiHCmpymMeHm» 8 3aCMepexeHHsIX
8i0HOCUMBCS 00 €NIEKMPOIHCMPYMEHMY 3 KUBEHHSM 8i0
Mepexi (Yepe3 WHyp) Yu 3 KUBNeHHsM 8i0 Komniekmy
6amapell (663 WwHypa).

BE3MEKA POBOYOro micLa

ma il

omy.

pyKyii ns

YTpumyiTe poGoue micue YUCTUM i aoGpe
ocBiTNeHUM. Yepes 6e3nad ma nosaHe
oceimneHHsi Yyacmo mpansiomscs agapii.
He BUKOpUCTOBYMTE €NEKTPOIHCTPYMEHT
3a yMoB BMGYXoHe6e3neyHoro
cepefioBMLa, HaNpUKnaa, 3a HassBHOCTI
BOrHeHe6e3ne4yHMx piguH, rasis abo nuny.
EnexkmpoiHcmpymeHm ymeoptoe ickpu, Wo
MOXymb 3ananumu nusn aéo umu.

He nignyckanTte pitel i cnocTtepirayis Ao
MicLii BUKOPUCTAHHA €NEeKTPOIHCTPYMEHTY.
Hepes HeysaxHicmb Bu mMoxeme empamumu
KOHMPOJb.



ENEKTPUYHA BE3MNEKA

LLitencenbHa BUNKa enekTpPOiHCTPYMEHTY
noBuWHHa BignosiaaTn posetui. Byab-aki

moaudikauii BUNKW He AO3BONAKOTLCA. d.

He 3acTocoByiTe nepexigHuku 3
€neKTPOIHCTPYMEHTOM i3 3a3eMNeHHsAM.
Buriku, wo He 6ynu moducpikosaHi, ma
8i0r0eIOHI po3emKU 3MeHWYyomsb pusuk ydapy

€1eKMpUYHUM CMPYMOM. e.

YHUKaTe KOHTAKTY Tina i3 3a3emMneHnMu
NOBEPXHAMU, TAKUMU AIK TPyOU, papiaTopwm,
arperaTty i xonoaunbHUKN. SKWo eawe

mirno 6yde 3a3emneHuM, puuk ydapy

€/1eKMPUYHUM CMPYMOM Mi08ULLYEMbCS. f.
He 3anuwaiite enekTpoiHCTPYMEHT nif,

AolueM abo y BonoroMy cepegoBuLli. Boda,

wo rnompansnse 00 enekmpoiHcmpymeHmy,
nidsuusye pusuk yoapy enekmpuyHum

cmpymom.

He nowkomxyiTe WwHyp. 3a6opoHAETLCA g.

3aCTOCOBYBATU WWHYP ANS NepeHeceHHs,
nepecyBaHHsl a0 BUMMUKaHHSA
eneKkTpoiHCTpyMeHTy. TpumaiiTe WHYpP
nopani Big Tenna, MacTun, rocTpux Kpais
abo pyxoMux 4acTuH. [TowkodxeHuli abo
3annymaHull WHyp nidsuwye puduk ydapy
€/1eKMPUYHUM CMPYMOM.

Mip yac BMKOpUCTaHHSA
€neKTPOIHCTPYMEHTY 3a Mexamu
NPUMILLEHHS BUKOPUCTOBYIATE
NoAoBXyBay, WO NiAXoAUTbL Ans
30BHIlWHbLOI Po60oTU. BukopucmaHHs
rnodosxysaya, wo nioxodums 0ns
3acmocysaHHsi Ha 8i0Kpumomy rosimpi,
3MeHUWYeE pu3uK yoapy enekmpuyHuM
cmpymom.

ympumysaHHsaM nanbus Ha sumukadi abo
enekmpoiHcmpymeHmy nid Harnpyaot 3
Y8IMKHYMUM 8UMUKaYeM Crpusie 8UHUKHEHHIO
HewjacHux surnadkie.

MepLu HiX BKMIOYUTU €NEKTPOIHCTPYMEHT,
3abepiTb 3 HbOro GyAb-AKUIA perynioYmnn
abo rankoBUW KnoM. Koy, wo 3anuuuecs
Ha pyxomiti Oemani enekmpoiHcmpymeHmy,
Moxe npussecmu 00 ocobucmux mpasm.

He ponyckaiiTe nepeHanpyXeHHs.
3aBxau 36epiraiTe piBHOBary Ta HapilHe
nonoxeHHs. Lle 0o3gonse kpawe Kkepysamu
enekmpoiHcmpymeHmom y HerepedbayeHux
cumyauisix.

OpsraifTeCb HaneXHUM YMHOM. He HociTb
BiNbHUIN opAr abo npukpacu. TpumaiTte
BOIOCCS, OASAr Ta pykaBuUi noaani Big
PYXOMMX YacTUH. BinbHuli 052, npukpacu
abo dosze 8010CCS MOXYmb ompanumu y
pyxomi demani.

SAKIWO HaABHMMM € MPUCTPOI, WO
3’€AHYIOTb AKepeno BUAINEHHA nuny i
obnagHaHHA oro 36opy, NepeKoHanTech,
Lo BOHM NiA’eAHaHi i HanexHo
BUKOPUCTOBYIOTLCA. BUKOpUCMaHHA makux
npunadie OOMOMOXe YHUKHYMU PU3UKis,
108’s13aHUX 3 HaKOMUYEeHHSIM NuIty.
TpuMaiiTe eneKTPOiHCTPYMEHT nuLe 3a
cneuianbHi i3onboBaHi NoBepXHi Npu
BUKOHaHHi onepawii, Konu pixy4ui
erleMeHT MOXe TOPKaTUCS CXOBAaHOro
npoBoay a6o BnacHoro wWHypa. Pixyyul
efieMeHm, Wo KoHmakmye 3 rnpogodom rio
Haripyaor, Moxe npusgecmu Ao mozo, wo
He3axuweHi YyacmuHu enekmpoiHcmpymeHma
mex 6ydymsb 1id Hanpyaoto i 3MoXymb
3as0amu orepamopy enekmpu4yHO20 WOKY.

AKWo ekcnnyarauis eneKkTpPoiHCTPYMEHTY
y BONIOromy nNpuMilLleHHi HeMUHyua,
BUKOPUCTOBYIiTE aBTOMaTUYHWUIA BUMUKaY

EKCMNYATALIA TA fornsag 3A
ENEKTPOIHCTPYMEHTOM

3 doyHKUi€0 3axUCTy y pasi Tevi Ha 3emnio

(ELCB). BukopucmaHHs aemomamuyHo20 a.

8uMUKa4ya 8UMIKaHHs Ha 3eMJT0 3MeHWye
PUSUK e/leKmpPU4YHO20 WOKY.

OCOBUCTUIN 3AXUCT

ByabTe HanoroToBi, yBaxHO crnocTepirante

3a BCiM, o pobuTe, Ta BUKOPUCTOBYWTE b.

340pOBMIA FNy3A Nia yac po6otu 3
enekTpoiHcTpyMeHToM. He 3acTocoByiite
eNeKTPOiHCTPYMEHT, Ko Bu
BTOMUNMUcA abo nepebyBacTe nif Aieto
HapKOTMYHMX PEYOBUH, ankoronio aéo

nikiB. Heysaxticmb nio Yac ekcrinyamauil c.

enleKmpoiHcmpymMeHmy mMoxe npudsecmu 00
ceplio3HuXx ocobucmux mpasm.
BukopucToByiTe 3acobu ocobucToro
3axucTy. 3aBXAu oasraifTe 3aXuUCHi
okynsapu. 3acobu ocobucmoeo 3axucmy,
maki sk Macka 6id nury, Hekoe3He beaneyHe
83ymmsi, wornom-kacka abo 3acobu 3axucmy

CITyXY, WO 3acCmoco8yombCs 3a 8i0N0BIOHUX d.

YMO8, 3MEeHWYIomb PU3UK OMPUMaHHS mpasmu
pobimHukom.

He ponyckaitTe BUNagKkoBOro BKMKOYEHHSA
obnapHaHHs. Mepw HiX nig’eaHyBaTn
obnaaHaHHA A0 mxepena cTpymy Ta /

abo komnnekTy 6atapeu, nigHimatu abo
NepeHoCUTH ioro, nepesipTe, WO BUMUKaY

nepeSyBae Y NONOXeHHi KBUKMIOYEHOY. e.

MepeHeceHHsI eneKkmpoiHCMpyMeHmy 3
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He 3actocoByiite cuny go
enekTpoiHCTpyMeHTa. BukopucrtoByiite
eneKTPOiHCTPYMEHT, KU BianoBiaae
Bawwum notpeb6am. [pasunbHuli
enekmpoiHCMpyMeHm 8ukoHae pobomy
Kpawe ma 6e3rneyHiwe, 32i0HO ceoemy
MPU3HaYEHHIO.

He BUKOpUCTOBYITE €NEKTPOIHCTPYMEHT,
SKLO BUMUKAY He MOXe Woro

BKMIOYMTU YU BUKMOYUUTU. ByOb-sikull
€/1eKMPOIHCMPYMeHM, WO He ynpasnsiemscs
suMuKayem, € HebesrneyHuM ma nionszae
PEMOHMY.

Mepen 3aiicHEHHAM ByAb-AKMX
perynioBaHb, 3aMiHu AeTanei uu
36epiraHHAM eneKTPOIHCTPYMEHTY,
BiA’eAHaNTe WTEncenbHy BUNKY Bif
AxXepena XuWBreHHsl Ta/abo KOMMNeKT
6aTapeii Bi eNeKTPOiHCTPYMeHTY. Taki
3anobixHi 3axX00u 3MEHLWYMb PU3UK
8uMnadkoeo20 3arycKy enekmpoiHCmMpyMeHmy.
36epirainTe HEBUKOPUCTOBYBaHUMN
€NeKTPOIHCTPYMEHT B HEOCSKHUX Ans
AiTer MicuAax Ta He AO3BONANUTE ocobam,
HE3HaNOMUM 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM abo
UMMM iHCTPYKLiSIMU, BUKOPUCTOBYBaTH
eneKTPOIHCTPYMEHT. EflekmpoiHcmpymeHm
€ Hebe3neyHuM y pykax HedocgioyeHUx
Kopucmyeauie.

O6cnyroByiTe €NeKTPOIHCTPYMEHT
HanexHum 4mHom. MepeBipTe



NpPaBUNbHICTE NONOXeHHA abo 3uinneHHs
PYXOMMX YaCTWH, NOLIKOMAKEHHA YaCTUH
a6o iHwWi yMOBM, WO MOXYTb BMIUHYTU

Ha eKcnnyaTauito eneKTPOiHCTPYMEHTY.

Y pasi nowkoOxeHHs1 obrnadHaHHsI nepeod
eKcrinyamauieto nionsizae pemoHmy. bazamo
HewacHux sunadkig bynu Hacniokamu
HeHanexHo20 MexHiYHo20 obcry2osyeaHHs
en1eKmpoiHCMpyMeHmy.

IHCTPYKLII 3 BE3MEKW 3ArANIbHI ONA
ONEPAUIN LWNI®YBAHHA, NONIPYBAHHA
NICKOM, OYULLEHHA OPOTOBUMU
LLITKAMK, MONIPYBAHHA ABO
ABPA3WBHOIO PI3AHHA

36epiranTe iHCTPYMEHTN ANA pi3aHHs 3
FOCTPUMM KpPasiMu i YUCTUMMW. [HCmpymeHmu
0ns pisaHHs1 3 20CMpPUMU Kpasimu, Wo
npoliwu mexHidHe o06cCyeo8yeaHHs, MeHwWwe
3/1UNaKMbCH, HUMU fle2we Kepysamu.
BukopucToByiiTe €neKTPOIHCTPYMEHT,
[OMNOMIKHI enemMeHTH, YaCcTUHMU
eNeKTPOiHCTPYMEHTY TOLLO BiANOBIAHO
A0 UMX IHCTPYKLiM Ta 3 ypaxyBaHHAM
yMOB npaui i po6oTu, siKy cnig BUKOHaTH.
3acmocysaHHs enekmpoiHcmpymeHmy ons
6y0b-sIKUX onepauit, Wo 8i0pi3HsMbCS

8i0 1020 MpuU3HaYeHHs, MOXe Crpu4YuHUMU
Hebe3neyHy cumyauito.

BUKOPUCTAHHSA | OBCNYrOBYBAHHSA
BATAPEI

Mepe3sapspxaiiTe nuiie 3apsaaHUM
NPUCTPOEM, BU3HAYEHUM BMPOGHMKOM.
BapsidHuli npucmpit, wo nidxodums

051 00Ho20 mury 6amapeliHo20 6rIoKY,
MOXe Cmeoprosamu PU3UK MOXexi npu
suKkopucmanHi 3 iHwum 6amapeltHum 6r10KoM.
BukopucToByiiTe €NeKTPOiHCTPYMEHTH
nuwe 3i cnewianbHO BU3HAYeHUMU
KoMmnnekTamu 6atapeil. BukopucmaHHs
6y0b-s1K020 iHWOo20 Komnnekmy 6amapel
MOXe cmeopumu 3a2po3y mpasmysaHHs ma
MOXexi.

Konu komnnekt 6atapeii He
BUKOPUCTOBYETLCA, TPMMaNTe 1Moro nopaani
Bifl OyAb-AKUX MeTaneBux NpeaMeTiB,
TaKuX SIK CKPiNKu ANns nanepy, MOHeTH,
KIHoUi, UBSXK, BiAKPYTKM abo iHwi mani
MeTaneBi NpeaMeTy, Wo MOXYTh CTBOPUTU
3’e¢HaHHA MiX knemamu. Kopomke
3amukaHHs Kriem 6amapei Moxe npussecmu
9o oriikie abo MoXexi.

3a HecnpuATNNBUX YMOB 3 GaTapei

MoXe BUAINATUCA piAuHA; YHUKauTe
KOHTaKTIB 3 Helo. SKLO KOHTaKT Bce-

Takv BiAGyBCA, 3MUINTE MiCLie KOHTaKTy
CUNBLHUM CTPyMeHeM Boau. SKWo piavHa
3 GaTapei noTpanuTb B OY4i, 3BEPHITLCA NO
A0AATKOBY MeAWyHy gonomory. PiduHa, wo
sudinunacs 3 6amapei, Moxe crpuyuHUMuU
nodpasHeHHs1 abo oriku.

OBCJ1IYrOBYBAHHA

[onyckaiiTe Ao o6cnyroByBaHHs

Bawioro enekTpoiHCTPYMeHTy nuiie
KBanigikoBaHOro MaicTpa 3 PEMOHTY, Lo
BUKOPUCTOBYE NULLE iAeHTUYHI 3anacHi
YacTuHu. Lle 3abesnequms 6esneyHicms
eneKmpoiHemMpyMeHmy.
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Lle o6nagHaHHA gie K MawuHa gns
wnicdysaHHsA, NonipysaHHA NiCKoM,
OYMLLEHHS APOTAHUMM LWiTKaMMK,
nonipyBaHHs, pi3bbneHHsA abo Bigpi3aHHA.
O3HaiomTecs 3 yciMa 3acTepeXXeHHSAMM,
IHCTPYKUiAMY, inocTpaudiamm Ta
TEeXHIYHUMK XapaKTepucTUKamu, ki
CYyNpoBOAXYIOTb Liel eNeKTPOiHCTPYMEHT.
HedoldepxaHHsi HUx4ernodaHuUx 8Kka3ieoK Moxe
npussecmu 00 yOapy eneKTpuYHUM CTPYMOM,
noxexi i/abo 8axKux TiNeCHUX yWKOOXEHb.
He BukopucToByiTe npunaaas, ake He
6yno nepep6ayeHo abo pekoMeHAOBaHO
BUPOGHUKOM iHCTPYMeHTy. Cama nuwe
MOXIIUBICTb 3aKpinneHHs npunados Ha
Bawowmy enektpornpunadi He 2apaHTye io2o
6e3reyHe 8UKOPUCTaHHSI.

[onycTtuma KinbkicTb o6epTiB
wnicpyBanbHOro iHCTpyMeHTa NOBUHHA
K MiHiMYM BignoBigaTn makcumanbHin
KinbkocTi 06epTiB, WO 3a3HayeHa Ha
enekTponpunagi. [lpunadds, wo npayre
weudwe 3a ce80t0 HOMiHarbHy WeUdKiCMb,
moxe 6ymu 3incosaHe yu gidnemimu.
30BHiLWHIN giameTp i TOBWMHa po6oyoro
iHCTpPyMeHTa NoBUHHA BiAgnosiaaTn
napametpam Baloro enekrponpunagy.
[Npunadds 3 HegipHUMU PO3MipaMu He MoXe
6ymu peaynbosaHum.

Po3mip onpaBku koneca, wnicysansH1X
GapabaHiB a6o iHWoro npunaaas NoBUHEH
BiAnoBigaTn po3mipy wnuHaens aéo
LaHrM enekTPoiHCTPYMeHTY. [Tpunados, wo
He MoY4HO nacye 00 efleMeHmis KpinneHHs
enekmpoiHcmpymeHmy, obepmaemscsi
Hepi8HOMIPHO, CunbHO 8ibpye i Moxe
npuzsodumu 0o empamu KOHMPOIIO Had HUM.
Onpagka konicHux nap, wnidysanbHi
GapabaHu, dpesu Ta iHWi poboui
iHCTPYMEHTM NOBUHHI 6yTU NOBHiCTIO
BCTaBrieHi B LlaHry abo 3atuckay. Skwo
ornpaska He3adosiflbHO MpuMaemsCcs i/abo
Korneco 3gucae 3aHadmo CUsIbHO, BOHO MOXe
8idKpinumucs ma gidnemimu Ha eenukili
weuoKocmi.

He BUKOpUCTOBYMTE NOLIKOAXEHI

po6oui iHcTpymeHTH. MNepen KOXHUM
BUKOPUCTaHHSAM nepeBipsinTe poboui
iHCTPYMeHTH, 30Kpema wridyBanbHi
KPYrv Ha Bianamku Ta TpilmHuW, Tapinyacti
wnicpyBanbHi KPyrv Ha TPiWMHKW, PO3pUBYU
a6o cunbHe 3HOLYBaHHA, APOTAHI WITKU
Ha po3xuTaHi abo 3namaHi ApoTtu. AKwWwo
enekTponpunag abo po6o4mnin iHCTPYMeHT
BnaB, nepesipTe, YN He NOLIKOAUBCS BiH,
a60 BUKOPMCTOBYITE HEMOLIKOKEHMUN
poGouwnii iHcTpymeHT. Micns ornspy Ta
BCTaHOBMEHHA OyAb-AKoro npunaaas
BiAiNAaiTh Ta BiABeAiTb CTOPOHHIX OCi6
BiZ NNOWMHM pyXOMoro npunaaas

Ta BUKOPUCTaNTE eneKTPOIHCTPYMEHT

Ha MaKkcuManbHiv WeuakocTi 6e3



HaBaHTaXeHHA NPOTAroM OAHIET XBUNUHMN.
lNowkoOxeHi poboyi iHCTPYMeHTU 3a3guyall
n1amaroThesi nid yac Takoi nepesipku.
Bpsraite ocobucre 3axucHe
cnopsimxeHHs. B 3anexHocrTi Big Buay
POGIT BUKOPUCTOBYITE 3aXUCHY MacKy,
3axuCT AnA oyen abo 3axXWUCHi oKynspwu.
3a HeoOXxiaHicTiO BAsrainTe pecniparop,
HaBYLIHWUKW, 3aXMCHi pykaBuLi abo
cneuianbHUi hapTyx, WO6 3aXucTUTH
cebe Bif HEBENUYKUX YAaCTUHOK, LLO
YTBOPIOKTLCA NiA Yac wnicysBaHHA, Ta
yacTUHOK Mmatepiany. Oui noguHHi byTu
3axulyeHi 8id 8idnerinux YyxopioHux Tin,

W0 YT8OPHOKTLCS MPU Pi3HUX 8udax pobir.
Macka i@ nuny abo pecnipamop Mo8uUHHI
chbinbmpysamu YyacmuHu, WO ymeoptoomsCs
nid yac pobomu. [pu Tpuearnit pobori npu
2YYHOMY WYMi MOXHa 8TpartuTu CriyXx.
CnipkyiiTte 3a TUM, W06 iHWi ocobun
AoTpumyBanucsi 6e3neyHoi BiacTaHi

Big Bawoi po6o4oi 30Hu. KoxeH, xTo
3axoAuTb Y po6ouy 30HY, NOBUHEH MaTH
ocobucTe 3axucHe CNOPAMAKEHHS. YiaMKu
0bpobrnosaHo20 marepiany abo 3namaHux
poboyux iHCTPyMeHTie MOXyTb eidnitatu 1a
CMPUYUHSTU TiNECHI YWKOOXeHHs HasiTb 3a
Mexamu 6e3nocepedHb0i poboYoi 30HU.
TpumaiiTe eneKkTPOoiHCTPYMEHT NnunLlue Ha
cneuianbHUX i30NbOBaHUX MOBEPXHAX
NpY BMKOHAHHI onepauii, Konu Hix Moxe
TOpKaTUCA cxoBaHOro nposoAy a6o
BIAcHOro WHYpY. Pixkyqull enemeHm, wo
KOHMakmye 3 rpogodom nid Harpyaoro,
Moxe rpuzsecmu 00 Mo2o, WO He3axuleHi
4acmuHu enekmpoiHCmpymeHma mex
6ydymb nid Harnpyeor i 3MoxXymb 3agdamu
oriepamopy eneKmpu4yHo20 WOKY.

3aBxAu MiLHO TpUMaNTe iIHCTPYMEHT nif
yac 3anycky. PeakmugHuli o6epmanbHuli
MomeHm dguayHa nid Yac NMpUCKOPEeHHs

00 rogHOI Wweudkocmi Moxe 8UKIUKamu
CKpYYyB8aHHsI iHCmpymeHmy.
BukopucToByiiTe 3aTuckadi ans
YTPUMaHHSA 3aroTiBni, KON Lie 3py4HO.
Hikonu He TpumaiiTe HeBenuKy 3aroTiBnio
B OAHI pyLi, a IHCTPYMEHT B iHWi nig
4Yac BUKOPUCTaHHA. 3amucHyma Hegenuka
3aeomierns 00360115€ 8UKOpUCMO8y8amu
PyKy(-u) Ons Kpawo2o KepysaHHs
iHcmpymeHmom. Kpyani mamepianu, maki
K cmpuXHi, mpybu abo mpybku, Maoms
cxunbHicmb 00 nepeko4ysaHHsi o yac
pi3aHHs1, Wo mMoxe npusgecmu A0 3UinneHHs
abo 3ickoky ceepdna y eawiomy HanpsiMKy.

. TpumaiTe WHYP XUBMNEHHA Ha BiAcTaHi BiA
po60oYOro iHCTpYMeHTa, Lo 06epTaeTbCs.
lpu etpari kKoHTposno Had npunadom

MoXe repepisarucsi abo 3axonuTucsi WHyp
JKueneHHs Ta Bawa pyka moxe notpanuru nio
poboyull iHCTPYMEeHT, wo obepraeTbCs.
Mepu, HiXX NoknacTu enekTponpunag,
3ayeKanTe, NOKU POGOUMIA IHCTPYMEHT
MOBHICTIO He 3yNUHUTLCA. Poboyull
IHCTPYMeHT, Wo wie obepraerbcs, Moxe
3a4enuTu nosepxHro, Ha sKy Bu liozo knadere,
4yepes wo Bu Moxere 81parutu KOHTPOsb Had
eneKTponpunadom.

Micnsa 3amiHn cBepana abo 34iNCHeHHs
6yAb-AKMX HWINX perynoBaHb,
nepekoHanTecs, Wo raika LaHru, 3aTuckay
abo 6yAb-AKi iHWI NpUcTpoi perynioBaHHA
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HafAinHoO 3aTArHYTi. HesakpinneHi npucmpoi
peaynteaHHsi MOXymb HecrodigaHo
3cyHymucsi, wo rpussede 0o empamu
KOHMPOIIt0, @ He3akpirnneHi enemeHmu, uwo
obepmatombCs, MOXymb pi3ko eidnemimu.

p. He 3anuwaiite enekrponpunag yBiMKHYTUM
nig yac nepeHeceHHs. Baw odsiz Moxe
8unadkoso roTparnuTu 8 poboyull iHCTPYMEHT,
wo obepraerbcs, 1a pobodull IHCTPYMEHT
moxe npobypasutu Bac.

q. PerynsipHo npouuwiaiite BEHTUNALINHI
winuum Baworo enektponpunagy.
BeHrunstop enekipomoropa 3arseye nun y
Kopryc, CUnbHe HaKOMUYEeHHs MeTanego2o
numy Moxe npu3gectu 00 enekTpuYHoI
Hebe3neku.

r. He kopuctyiiteca enektponpunaaom
no6nusy Bia roprounx marepianis. Taki
marepianu MoxXyTb 3aliMarucsi 8id ickop.

s. He BukopuctoByiTe po6Goui iIHCTpYMeHTH,
Lo NOTPedyloThL 0XONoAXYyBanbHOI
piavHun. BukopucrtaHHsi 600u abo iHwoi
0X01100Xy8arnbHOI PiOUHU Moxe rpu3eectu 00
yOapy eneKTpuYHUM CTPYMOM.

CINAHHA TA BIANOBIAHI 3ACTEPEXEHHA

Bigaaya — ue panToBa peakuia npunagy

Ha 3a4enneHHs abo cTucKaHHs po6oyoro

iHCTpyMeHTa, Wo obepTaeTbesi, Hanpuknag,

LinigpysasnbHOro kpyra, Tapin4acroro

LwnichyBanbHOro Kpyra, APOTAHOI LLiTKU TOLLO.

3avenneHHs abo CTUCKaHHA NPU3BOAUTL A0

panToBoi 3ynuHKM npunaaas, Wwo obepraetbes,
siKe, y CBOIO Yepry, BUKIMKAE HEKOHTPONbOBaHY

Bifaady obnagHaHHs y Gik, NPOTUNEXHUN

HanpsiMKy obepTaHHs npunaaas. Akwo,

Hanpuknag, wnicpyBanbHUA Kpyr 3a4enmTbes

abo 3acTpsirHe B o6pobrioBaHoMy Matepiani,

KpOMKa LUMipyBarnbHOro Kpyra, KoK Ton

3anwoB y obpobntoBaHuii matepian, Moxe

3aCTPSATHYTY i, TaKUM YMHOM, LUMicpyBanbHUIA

KPYr MOXe BUCKOUWTM 3 06pobritoBaHoi NoBepXHi

abo cinHyTucs. B pesynbrari WwnicyBanbHuii

KPUT NOYMHAE PyXaTucs B HaNpsiMky ocobu,

wo obcnyrosye npunag, abo y npoTunexHomy

HanpsiMKy, B 3aneXHOCTi Bif, HanpsiMKy

obepTaHHs Kpyra B MicLi 3actpsiBaHHsl. Mpwn

LboMY LLUNichyBanbHUIA KPYr MOXe nepenamaTucs.

CinaHHsa — Ue pe3ynbTaTt HenpaBubHOT

ekcnnyarauii abo nomunok npu po6ori 3

enekTponpunagoM. Momy moxHa 3ano6irtv sa

[OMOMOrOK HaneXHUX 3anobiKHUX 3axofdiB, Lo

onucaHi Hukye.

a. MiuHo Tpumaiite enekTponpunag, Tpumaiite
CBOE TiNo Ta PyKW Yy NONoXeHHi, B skomy Bu
3MoXeTe NPOTUCTOATU cinaHH. Onepamop
MOXe KOHMposeamu cuiy eiddadi, SKWo
YXKUMU HanexHi 3anobixHi 3axo0u.

b. Mpautoiite 3 0cOGNMMBOIO 0GEPEXHICTIO
B KyTax, Ha roCTpUX Kpasix TOLLO.
3ano6iraiite BiackakyBaHHIO po6o4oro
iHCTpyMeHTa Bif o6po6nioBaHoro
mMatepiany Ta oro 3aknMHIOBaHHIO.

B kyrax, Ha eocTpux Kpasix abo npu
8idckaKysaHHi pobo4ull iHCTPYMEHT MoXe
3aknuHrosarucs. Le npuseodurs Oo erparu
KOHTPO/o abo cinaHHsi.

c. He npuepHyiiTe 3y64yacTux nunok. Taki
po6oyi IHCTPYMEHTU YacTo CrPUYUHSIOTL
cinaHHs abo eTpary KOHTPOo Had
erneKTpornpunadom.



Ceepano 3aBxau BBOAATL B MaTepian y
TOMY X HanpsiMKy, B IKOMY piXy4a KpoMKa
BUXOAUTbL 3 HLOTO (TON CaMuii HaNpPAMOK
BUKUAY BianamkiB). BeeOeHHs iHcmpymeHmy
8 HerpasunbHOMYy HanpsIMKy MoxXe cmamu
MPUYUHOK 8UCKaKy8aHHS PiXy4oi KpOMKU
ceepdna i3 3azomieni ma nomsizHe
€/1eKmMpPOIHCMPYMEHM y HanpPsIMKy 868€0eHHSI.
Mpwn BMKOpPUCTaHHI HaNuUnKiB, Wo
obepTaloTbes, BiApisHUX Koric,
BUCOKOLUBUAKICHUX (ppe3 abo HOXIB 3
kap6iay Bonbdpamy, 3aBXau HapiMHO
3aTuckanTe 3aroTiBni. Li Koreca MoXymsb
3a4enumucs y KaHasyj, SKuj0 80HU Mpoxu
HaxXunsimbCsl, MaKkoX ye MoXe 8UKITUKamu
8i00auy. SIkwio 3a4yernunocs sidpi3He Koneco,
3a3guyall namaemscs came Koneco. SKujo
3a4enuecs Hanumok, ujo obepmaemscs,
sucokowsudKicHa ¢pe3a abo Hix 3 kapbidy
80orbhpamy, 8iH MOXe 3iCKOYUMU 3 KaHaeKU,
a su Moxeme empamumu KOHMpPOsib Had
iHCmpymeHmom.

Hikonu He Tpumaiite pyky no6nusy Big
po6oyoro iHCTPyMeHTa, Lo 06epTaeThes.
lpu cinaHHi poboyul iHCTPYMEHT Moxe
gidckoyutu Bam Ha pyKy.

YHukaiTe Micub, Kyau B pasi cinaHHA
MoXe BiAckouuTn enektponpunag,. llpu
cinaHHi enektponpunad eidckakye 8 HanpsMKy,
MPOTUNEXHOMY PyXy WiichysanbHO20 Kpyaa 8
Micyi 3acTpsisaHHsI.

3ACTEPEXEHHS NS ONEPALIA
LLNI®YBAHHA TA ABPA3UBHOIO
BIOPISAHHA

BukopucTtoByiTe nuwe Ti TUNK

KpyriB, Wo 6ynu pekomeHAoOBaHi Ans
BAaLLOro efieKTPOiHCTPYMEHTY Ta 3rifgHO
BUKOpUCTaHHA. Hanpuknaa: Hikonu He
wnicynTe 60KOBOI NOBEPXHEID BiApPi3HOro
Kpyra. BidpisHi kpyeu npusHadyeHi 0nsi
3HiMaHHS1 Matepiany KpOMKoK Kpyaa. biyHe
HaeaHTaXeHHs MOXe 3namaru wiigyeanbHuUll
Kpye.

Pi3b6oBi abpa3nBHi KOHYCH Ta BUNKU
BUKOPUCTOBYWTE TiNbKN 3 HEYLLIKOAXKEHOIO
OnNpaBKoK 3 He3MiHHUM chnaHuem, aki
MalTb NPaBUNbHUIA PO3MIP Ta AOBXUHY.
lNpagunbHo nidibpaHa onpaska 3MeHWUMb
MOXIUBICMb MOTOMKU.

YHukainTe “3acTparaHHsa” BiApisHoro

Kpyra abo 3aHafTO CUNbLHOIO HaTUCKaHHS.
He po6iTb 3aHaaTO rMMGoKMX HagpisiB.
B3aHadmo cunbHe HamuckaHHsI Ha 8i0pi3HuUll
Kpye 36inbulye HagéaHMaXxeHHs Ha Hb020

ma U020 cxurbHicme Ao rnepekocy abo
3acmpssaHHs i makum YuHom 36inbulye
Moxriueicms cinaHHsi abo namaHHs
winighysanbHo20 Kpyaa.

YHuKanTe 30HM nonepeay Ta nosapy
BiApi3HOro Kpyra, wo obepraeTbcs.

Skwo Bu nepecysaeme 8idpi3Hull Kpye 6
o0bpobrirosaHoMy Mamepiari 8 HanpsIMKy 8i0
cebe, npu cinaHHi enekmponpunad 3 Kpy2oMm,
wo obepmaemscsi, MOXe 8i0CKOYUMU MPsSMO
Ha Bac.

SAKWo BiAPI3HUM KPYT 3aKNUHUTL

a6o Bu 3ynuHuTe po6oTy, BUMKHITb
enekTponpunag Ta TpumainTe uoro
CMOKiNHO, NOKMN KPYr He 3YNUHUTLCA.
Hikonu He HamaraiTecsi BUAHATU 3 Npopi3y

®

BiAPi3HUM KpyT, WO LWe obepTaeTbCes,
iHaKWwe enekTponpunag Moxe CinHyTucs.
lNpoaHanizylime ma exusalime 3axodis,
wob surpasumu cmaHosuwWe ma ycyHymu
MPUYUHY 3aWeMrIeHHs Koneca.

He BMukaiTe enektponpunag Ao

TUX Nip, MOKX BiH We 3HaxoAuTbCA B
obpobnoBaHomy matepiani. Jaite
BiAPi3HOMY Kpyry cnovatky AOCArTv
NMOBHOro Yucna o6epTiB, Nep Hix

Bu o6epexHo npogoBxute podoty. B
npoTUBHOMY 8UNadKy Kpya Moxe 3acTpsTu,
suckoyuTu 3 obpobntosaHo2o marepiany abo
CinHyTUCS.

MNignupaiTe nnutn abo Benuki
06po6noBaHi NOBEPXHi, W06 3MEHWUTH
PU3MNK CinaHHA Yepe3 3aKNUHEHHs
BiApi3Horo kpyra. Besuki 06pobritosaHi
108EPXHI MOXYTb MPO2UHATUCS M0 8N1aCHOK
sazot0. ObpobnrosaHuli marepian Tpeba
nionuparu 3 o6ox 6okig: sik nobnusy eid
rpopi3y, TaK i 3 Kparo.

ByabTe oco6nuBo obepexHi npu npopisax
B CTiHax a6o B iHWKX Micusx, B Aki Bu
He MoXeTe 3a3upHYTWU. Bidpi3Huli Kpye, wo
3aHypIOETLCS, MOXeE ropi3aru 2a30mposio
abo 8000nposio, enekTponposodky abo iHwi
06°eKTU | CIPUYUHUTU CinaHHsI.

3ACTEPEXEHHA 3 BE3NEKW Ans
OMEPALIX NMONIPYBAHHA NICKOM
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He BukopucTOBYy#Te nanip wnicysansHoro
AMCKY He TOro Knacy 3epHUCTOCTI.
CnipyWiTe pekomeHAaLisiMm BUPOGHUKIB

npu B1GOpi nonipyBanbHoro nanepy.
lMonipysanbHuli nanip, wo euxodums 3a

mexi wrnigpysanbHo20 Aucky, siensie coboro
pu3uk Hebesrneku i Moxe npusgecmu 00
HernepedbayysaHoi nosisu ynamkie, pospusy
ducka abo eiddaui.

3ACTEPEXEHHA 3 BE3MEKW ANA
OMEPALIN LUNI®YBAHHA

CnigkyiTe 3a TUM, WWOG Hisiki BinNbHi
YacTUHU MonipyBanbLHOro KoXyxy a6o
pemeHi npunaaas He obepranucs BiNbHO.
3anpaBTe abo niapixTe Taki BinbHi Kpai.
Bawi nanbyi Moxyms nompanumu y maki
8iNbHIi YyacmuHu ma Kkpai, wo obepmaromscsi,
ab0o 80HU MOXYMb 3axonumu 3a20mierito.

3ACTEPEXEHHA 3 BE3NEKW ANns
OMEPALIX NONIPYBAHHA POTOBOO
LLITKOKO

b.

C.

Mam’siTanTe, WO WiTKa 3anuwace nicnsa cebe
OPOTOBI roNKM HaBiTb Mig Yac 3BMYaHOI
onepadii. He nepeBaHTaxyiTe ApoTn,
3aCTOCOBYOUYM HaAMIpHE HaBaHTaXeHH:A
Ha WiTKy. JJpomosi eonku Moxyms nesko
npoHukamu yepes nezkuli o0sie ma / abo
WKipy.

[os3BonkTe WiTkam npautoBaTi 3 po6oyoro
WBMAKICTIO NPOTArOM He MeHLUe OAHIEl
XBUIIMHU Nepep BUKOPUCTAHHAM. Y Lei
Yyac HiXTO He MOBUHEH CTOATU nonepeay
abo Ha ogHin niHii 3i wWiTkoro. HewinbHi
dpomosi 2onku abo dpim sunadamumyms nid
4ac 8UKOHaHHS pobim.

HanpaBTte BunagiHHA ApoTiB 3i WiTkn, wWwo



obepracThbea, y NPOTUNEXHOMY Bif Bac
HanpsAMKy. JpibHi YyacmuHKu ma KpuximHi
cbpaemeHmu Opomy Moxyms eidnimamu 3
8E/TUKOI0 WBUOKICMIO NPU 8UKOPUCMAHHI
UuX Wimok, 8 Hacidok 4o2o 80HU MOXYymb
8pizamucs 8 sally WKipy.
AKWwo nig yac 3acTocyBaHHA APOTOBOT
WiTKU PEKOMEHAYETLCA BUKOPUCTAHHSA
Oropoxi, He AoNycKanTe KOHTaKTy
APOTOBOro Korneca abo LWiTKM 3 oropoxeto.
Jlpomose koneco abo wjimka Moxe
poswupumucs y diavempi yepes poboye
HasaHMaxeHHs i 8idueHmposi cunu.
He nepeBuuyiite 15000 xB—1 npu
BUKOPUCTaHHI APOTOBOI LiTKN.

HE MPALIOWTE 3

A YBATA Bty s

A3BECT (A3BECT BBAXAETbCA KAHLEEPOrEHHUM
MATEPIANIOM).

e

4

BXUBAWUTE 3AXOAIB 3AXUCTY,
A YBATA AKLLO NiA YAC POBOTH
MOXNWUBE YTBOPEHHA NNy, LWKIANUBOrO ANA
3[10POB'SA, NEFKO3AMMUCTUX ABO BUBYXOBUX
PEYOBWH (OEAKI BUAW NANY BBAXAIOTLCA
KAHLIEPOTEHHUMMU); OAArAWTE PECMIPATOP MIA
YAC POBOTH 3 MUNOM / BUOANEHHA CTPYXKH.

YTUNI3ALIA

MalumHwn, npunapas Ta ynakoBky Crif, copTyBaTu
3 MeToH0 iX ekonoriyHo He3neyHoi yTunisauii.

TINbKN ANs EBPOMEACHKUX KPAIH

~——» He BuKMganTe eneKkTpoIHCTPYMEHTN

\ pasom 3 Biaxogamu gomorocnogapcrtaal

A 3rinHo €sponevickkit AupekTusi 2012/19/
€C npo yTunisawito enekTpuyHoro Ta
€nNeKTPOHHOrO YCTaTKyBaHHS | NOro
BNPOBa/XXeHHS B HaLioHanbHe npaeo,
©NEeKTPOIHCTPYMEHT, SIKU He nignsrae
NoAanbLIOMY BUKOPUCTaHHIO, NOBUHEH
30epiraTuca okpemo Bif iHLLMX BiAXOAIB
Ta yTWni3yBaTUCsi €KONOri4YHO Be3neyHnm
YNHOM.

<

3ATANIbHI TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKK

HominanbHa Hanpyra 728B
HomiHanbHa eMHICTb 1 A*rog
LWeuakicTb 6e3 HaBaHTaxeHHs  n 5000—
28000 xB~'
HomiHanbHa WwBeuaKicTb n 28000 /min

MakcumanbHuit gdiametp Bupoby 0,8 Mm, 1,6 MM,
2,4 MM, 3,2 Mm

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKK 3APAOHOIO
NPUCTPOIO

Bsia 230-240 B, 50-60 'y, 26 Bt
Busin 3,6-10,8 B, 1,5 A

NOJOOBXYBAYI

BukopvcToByiiTe He ckpydeHi Ta 6eaneyHi WHypwn
NOTYXHICTIO 5 A.

3ABXOM BUMUKANTE IHCTPYMEHT MEPEQ
3AMIHOIO NMPUNALAA, BUPOBY ABO
OBCIYTOBYBAHHAM IHCTPYMEHTY.

BAXIUBI NPUMITKW NPO 3APA

1. 3apsgHuii NpuUcTpiit NpusHaveHnin ans
LIBMAKOT 3apsaKn akymynatopa, Temneparypa
sikoro ctaHoBuTb Big 32°F (0°C) go 113°F
(45°C). Axwo Gatapes pyxe rapsya abo
XOnofHa, 3apsiaHui NpuUcTpiit He 3abe3neynTb
WwBKAKuA 3apsag 6atapei. (Lle moxe cTatucs,
sKWo GaTtapes Harpinacs Big iHTEHCUBHOTO
BUKOpucTaHHsl). Konn Temnepatypa 6atapei
noBepHeTbCs A0 piBHs Big 0°C (32°®)

Ta 45°C (113°®), 3apsigHUin NpucTpiit

aBTOMATWUYHO MOYHE 3apsAKy.

2. 3HayHe CKOpPOYEHHs Yacy po6OTV Ha OAHii
3apsauUi MoXe 03HayaTu Te, Lo CTPOK
ekcnnyartauii 6atapei 3aBepLuyeTbes, Ta i
cnig 3aMiHUTK.

3. He 3abyBsaiiTe BUMVKATU 3apsiiHUIA NPUCTPIit
Ha nepiop 36epiraHHs.

4. FKWO IHCTPYMEHT He 3apsmKaeTbes
HanexH1M YNHOM:

a. [lepesipTe Hanpyry y po3seTLi, yBiMKHYBLL
B Hel iHWN enekTpUYHWA Npunag.

b. [epekoHaiTecs, Lo po3eTka He
nig’eoHaHa 4o BUMMKada, skui
3HECTPYMITIOE il MPW BUMMKaHHI CBiTMa.

c. MepesipTe, 4n Hemae Gpyay Ha
KOHTaKTHUX po3’emMax 3apsiAHOro
NPUCTPOIO Ta KremMax XWBIEHHs. Y pasi
HeobXiAHOCTI BUTPITb MOr0 BaTSIHAM
BaMKOM, 3MOYEHUM Y CrUPTI.

d. AKwo BuLie3asHayeHe He [40NOMOrIo,
cnif, 3BepHYTUCS i3 IHCTPYMEHTOM A0
MiCLIEeBOTO LIEHTPY 06CIyroByBaHHs
Dremel.

Yeaza: BukopucmaHHs iHWUX 3apsiOHUX

npucmpoie i 6amapeliHux 6rokis, He

8upobHuymea Dremel, aHyntoe Oito 2apaHmii.

3APAOKA AKYMYNIATOPHOIO BJIOKY

MANUBHUA BUTPATOMIP

IHCTPYMEHT OCHaLLEHNIN NarMBHUM BUTPATOMIPOM,
o Bigobpaxae piBeHb 3apsay 6artapei, LWwo
NMWMBCA. AKyMYNSTOP MOBHICTIO 3apsiAKEHWA,
SIKLLO ropuTb 3eneHunn ceitnogiog. B mipy
po3pamKaHHA akymynatopa konip ceitnogioga
3MIHUTBCS Ha OpaHXeBWin. YepBOHWIA
CBiTNoAioa CBiYNTL MPO Te, WO aKkyMynsiTop
Maibke pospsimxeHui. MNpu 3akiHieHHi 3apagy
aKyMynsTopa iHCTPYMEHT BUMKHETLCS
aBToMaTun4Ho. Lle BinbyBaeTbcs MuTTEBO BE3
MOCTYNOBOrO 3MeHLLeHHs 0bepTiB. Cnig npocTo
3apsiAUTM IHCTPYMEHT Ta NPOAOBXUTU pobOTY.

3eneHnwit caitnopion — 3anuwunocst 100% 3apsgay.
OpaHxeBwii caitnoaiog — 3anuwunocst 50%
3apsifly abo iHCTPYMEHT NinaaeTbesi BEMMKOMY
HaBaHTaXXEHHIO Nif Yac BUKOPUCTaHHS (HW3bka



Hanpyra akymynstopa BHacnifok BUCOKOro
CMOXVBaHHS CTPYMY).

YepBoHuit ceitnogion — 3anvwwunocs 25% 3apsiay.
YepBOHUI CBITNOAIOA MUrOTUTL — IHCTPYMEHT
CKOPO BUMKHETLCH abo akymynaTop 3aHafTo
rapsiumii U 3aHaaToO XOMOAHWA ANt BUKOPUCTaHHSI.
Cnip BUMKHYTU IHCTPYMEHT Ta Aati akymynsitopy
NOBEPHYTUCA A0 HOPMaInbHOI PoGoYOi
Temnepartypu.

3APAHUA NPUCTPIN 887 YAC 3APSAOKMU 3
rOAWHWU 45 XBUITUH

Baw iHcTpymeHT Dremel Micro nocta4aeTbecst He
NoBHicCTIO 3apsimkeHnM. OBOB’A3KOBO 3apsimkaiiTe
{HCTPYMEHT nepep NepLUMM BUKOPUCTAHHSIM.
MNin’eaHanTe po3’eM GMNOKY XUBNEHHS A0
3apsAHOrO NPUCTPOIO Ta BCTaBTE BUMKY GNOKy
JKUBMNEHHS y CTaHAAPTHY eNeKTPUYHY PO3eTKy.
BcTaHOBITh IHCTPYMEHT Ha 3apsiaHUA MPUCTPIN,
SIK BKa3aHO Ha mamioHKy 1. bnakuTHi csitnogioaw,
L0 pO3TaLlOBaHi Ha BEPXHIN YacTuHi Tpumaya
iHCTpyMeHTa No4HyTb BrmaT Bropy-BHM3, LIO
CBiAYMTL Npo 3apsimxaHHs Hatapei. Mpouec
3apsaKM aBTOMATUYHO NPUNUHUTLCS, KOMK
iHCTpyMeHT Byze noBHiCTIO 3apsmkeHo. Konu

yci BnakuTHi cBiTNOAIOAM 3racHyTb, 3apsiaka
3aBeplueHa. Ha iHcTpyMeHTi 3aropuTbest 3eneHui
CBITNOAiOA, WO CBiAYMTL Npo 3apss Gatapei.
IHCTPYMEHT MOXHa BUMKOPWUCTOBYBATH, HaBIiThb SKLLO
6rnakuTHi ceiTnogioan We 6nrmaioTb nonepemiHHO
Bropy-BHU3. bnakuTHUM cBiTnogiogam Moxe
3HapobuTucs Ginblue Yacy, Wob npunuHUTI
BnuMaHHs B 3anexHocTi Bif TemnepaTtypu.

DyHKLUis BnMaHHs BnakuTHUX CBiTnoAioais
nonsirae y Tomy, WWo6 curHanisysati npo
3apsimkaHHs iHCTpyMeHTa. BoHu He BkasytoTb Ha
MOMEHT MOBHOI 3apsigku. BnakuTHi caiTnogioan
nepectaHyTb 6rimmatit LWBMALe, SKLLO IHCTPYMEHT
He Byno MOBHICTIO PO3pAAKEHO. Y LibOMY BUNaaKy
inaukaTop 3apsay 6atapei moxe Byt 3eneHum,
opaHxeBuM abo yepBoHUM. Konu Gatapes
MOBHICTIO 3apsifKeHa, BU MOXeTe NULLNTK
{HCTPYMEHT y 3apsHOMY NPUCTPOI.

MAJOHOK 1

A. 3apsigHuii npucTpin

Po3’em ans nig’eaHaHHs XUBNEHHA
Brok xvBneHHs

Po3’em BnoKy XuBMEHHS

3ATAlIbHA IHOOPMALIIA

B
C.
D

BaratodyHKuioHanbHuit iHCTpymeHT Dremel —
HaNOTYXHILLWIA TOMHUIA IHCTPYMEHT, Lo MOXe
BUKOPWCTOBYBATUCS AN BUKOHAHHS APiGHUX

i cknagHux onepauin. LLUnpokuin acopTumMeHT
npunagas Ta gogaTtkoBoro obnagHaHHa Dremel
[103BOISIE BUKOHYBATU LLIMPOKUI CNEKTP 3aBAaHb.
Cioaw BigHOCATLCS Taki 3aBAaHHS, ik NOMNipyBaHHs
nickom, pisbba, rpaBipyBaHHs, MapLupyTu3aLis,
YULLEHHS! | monipyBaHHs1.

Yeaza: Dremel Micro He cymicHuUli 3 OOMOMIXHUM
obriadHaHHSM.

MAKOHOK 2

A. KHonka 6nokyBaHHsi Bany

B. KHonka BMK. / BUMK.

C. TlaVikoBUIA KIOY LiaHmm

D. Knonkv perynioBaHHs LUBUAKOCTI
E. IngukaTop 3apsigy Gatapei
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Knemu 3apsaHOro npucTpoto
|HOVKaTOPU perynoBaHHs LWBMAKOCTI Ta
3apsigy Gatapei

36epiraHHs npunagas

BeHTunALiHI oTBOPM

3apsigHuii npucTpin

Po3z’em ons nig’eQHaHHS XUBMNEHHS
Pos’em Groky XuBneHHs

KoHi4Ha 30Ha TpUMaHHA 3 M'AKOK HaKNaakoo
dpoHTanbHi ceitnogioan

Bnok xuBnexHs

[anka uaHrm

om

vozErReTX

3AroTiBhI

Mpunagas Dremel nigxoauTs Ans po6oTn 3
YHiBepcarnbH/UM iHCTPYMEHTOM Ta pPi3H1MU
po3mipamu 3aroTiBenb. LlaHr 4oTrpbox poamipis
nepenbaveHi Ans PO3MILLEHHS Pi3HUX PO3MIpiB
rominku. Po3mip LaHrm MOXHa BU3HAYMTU MO
KiNbUAX Y 3afHIN YaCTUHI LaHru.

MAJTKOHOK 3

A. Taiika uaHru

B. 3,2 mm uaHra 6e3 kinbus (480)

C. PosnizHaBanbHi Kinbus

D. 0,8 MM uaHra 3 ogHuM kinbLiem (483)
E. 1,6 Mm uaHra 3 ABoma Kinbusmu (482)
F. 2,4 mm uaHra 3 Tpboma kinbusmu (481)

Yeaea: [esiki komrnekmu yHigepcanbHUX
iHCMpymMeHmie MoXymb He eKro4amu eci
yomupu poamipu uaHeu. LlaHau Hadarombcs
OKpemo.

3aBXau BUKOPUCTOBYWTE LiaHr1, PO3MIp SIKMX
Bignoeigae po3mipy 3aroTieni Ha ToMy npunaagi,
L0 BM 3aCTOCOBYETE. He 3acTocoByiiTe 3aroTisnio
3 piameTpom Ginblue 3a AiameTp LaHru.

3MIHA UAHIK

MAJTHOHOK 4A

aiikoBUiA Koy

KHonka 6riokyBaHHs Bany

[anka uaHrm

Mocnabutn

3atarHyTn

HatucHiTb kHoMKy GriokyBaHHs Bany,
YTPUMYIOUM HATUCHYTOL KHOMKY, obepTaiiTe
Ban pyKow, [OKN BiH HE 34enuTbes 3
chikcatopom Bana. He 3actocoByiTe KHOMKY
6nokyBaHHs Bany, AOKW YHiBepcanbHWii
IHCTPYMEHT npaLjoe.

3 HaTUCHYTOI KHOMKOK GrnoKyBaHHA

Bany nocnabre i 3HIMITb raiky LaHm.
BuKopyCTOBYIiTE LI@HrOBUIA KMoy 3a noTpebu.
Buaanite uaHry, BUTArHyBLm ii 3 Bany.
MoBHicTIO BCTAHOBITh LiaHry BianoBiAHOMO
po3Mipy B Ban Ta LLifIbHO BCTAHOBITb NaneLp
raviku LaHrn. HenoBHICTIO 3aTArHITb ranky,
AKLLO BiACYTHE cBEPANO abo BCTaHOBNEHe
npunagas.

~moow>

Hw

3AMIHA NMPUNALOA

MAJIHOHOK 4B

1. HaTucHiTb KHOMKy GrioKyBaHHsl Bany Ta
obeprTaiiTe Ban pykow, AOKW BiH He 34enuTbCs
3 c¢hikcaTopom Bany. He 3acTocoByiTe KHOMKY
6rnokyBaHHsI Bany, [4OKV YHiBepcanbHuii
HCTPYMEHT MpaLyoe.

3 HaTUCHYTOK KHOMKOK GroKyBaHHs Bany



nocnabTte (He 3HimaiiTe) ranky LaHrun.
BuvikopuCTOBY#iTE LLaHrOBUMIA KMitoY 3a noTpedu.

3. BcrasTe cBepano abo XBOCTOBUK Npunaaas
y LaHry.

4. Tlpu HaTUCKaHHI KHOMKW GrnokyBaHHS Bany
3aTArHITb pykaMu raiiky LaHr Ao KOHTaKTy
LaHru 3i cBepafiom abo npunaaasm.

Yeaza: 0608’53k080 03Haliommecs 3

iHcmpyKuieto, wo cynposodxye npunados

Dremel, dnsi ompumaHHsi 0odamkoeoi iHghopmauii

3 (1020 BUKOPUCMAHHSI.

BuKkopuCTOBYITE NULLIE NOTYXXHE NpUNaaas, Lo
npowno BunpobysaHHs Dremel.

BANAHCYBAHHA NPUNALAA

[insi To4HOT po6oTU AyKe Baxnueo, LLo6 yce
npunaaas byno 3banaHcoBaHe (Tak camo,

AK Koneca aBTomo6into). [ins 6anaHcyBaHHs
npunagas nocnabTe raiky LiaHrn i NOBEpHiTb
npunagas abo uaHry Ha 1/4 obeptu. Le pa3
3aTArHITb ranky LaHr i 3anycTiTb iHCTPYMEHT,
wo obepraeTbes. Cnig BMiTU BU3HAYaTH
36anaHcoBaHiCTb Npunaaas 3a 3ByKOM.
[MpoaoBXyTE KOPUTYBaHHS TUM XE YMHOM ANs
OTPMMaHHs KpaLloro 6anaHcy.

NMOYNHAKOYK POBOTY

[MepLunin KPOK y BUKOPUCTaHHI yHiBepcanbHOro
IHCTPYMEHTY — HaBYNTUCS BiOYYBaTW OrO.
MoTpumaiiTe itoro B pykax, Wwob BigyyTv Bary i
piBHOBary. Biguyiite koHycHy dopmy kopnycy. Llen
KOHYC [103BOrNsiE GpaTht iIHCTPYMEHT sk oniseLb

YN pyYKy.

Baexdu mpumatime iHcmpymeHm rodari 8id
obnuyys. MMpunadds mMoxe MowKodxKysamucs
npoueci pobomu i Moxe eidnimamu Ha eesnukiti
wsudkocmi.

Tpumarouu iHcmpymeHm, He 3akpusalime
8eHmunAyiliHi omeopu pykor. BrokysaHHs
8eHMuUAIlHUX omeopie Moxe npusecmu 00
nepezpigy 0guzyHa.

BAXIBO! Cnoyatky noTpeHyitecs Ha
MeTanosigxofax, wob nobauntu poboty
IHCTPYMeHTY Ha Benukii weuakocti. Mante

Ha yBas3i, WO YHiBepcanbHuWii iIHCTpyMeHT Oyae
Habinbll edekTUBHUM pa3oM 3 BiAnoBiAHUM
npunagasamM Ta AoNOMiKHUM o0BragHaHHaM
Dremel, BuKkoHytoun po6oty ans Bac. He

TUCHITb Ha IHCTPYMEHT nif Yac poboTy, SKLLO
MOXN1BO. 3aMicTb LibOro, onycTiTb Npunaaas,

o obepTaeTbes, Ha pobody noBepxHHo | faTe
OMY [OTOPKHYTUCS [0 TOYKM, 3 AiKOi Bu xoyeTe
noyatu. 3ocepeabTeca Ha cnpsaMyBaHHi npunaaas
NPOTAroM eKcnyaraLii, 3aCTOCOBYOYN HEBENUKNIA
Tuck 3i cBoro Goky. [lo3sonkTe npunagako
BUKOHYBaTW poboTy.

3asBuyan kpatle 3pobuTn cepito npoxoais
{HCTPYMEHTOM, HixX Hamaratucs 3pobuTtn Bce

3a oguH npoxig. ObepexHun foTuK 3abeanevye
KpaLLMi KOHTPOSb | 3HIKYE MOBIPHICTL NOMMUIOK.

TPUMAHHA IHCTPYMEHTY

[Ins KpaLoro KOHTposio npy poboTi TpuMaiiTe

yHiBepcarnbHWii iIHCTPYMEHT 5K oniBeLb MK
BeNMKMM Ta BKasiBHUM nanbusmu. MAJTKOHOK 5
MeTop TpMaHHS 5K Y ronbdi BUKOPUCTOBYETLCS
[N BaXKWX onepaLin, Takux sk WwhidysaHHs abo
pi3aHHs.

MAJTKOHOK 6

POBOMI LUBWUAKOCTI

MAJKOHOK 7

A. KHOMKu perynioBaHHs WBKUAKOCTI

B. IHAvkaTopu perynioBaHHsA LIBMAKOCTI Ta
3apsapgy barapei

o6 BMGpaTV NpaBUmbHY LUBUAKICTb ANS KOXHOTO
3aBaHHs, NOTPEHYMTECS Ha YacTUHi maTepiany.

KHOMKA “BMUK. / BUMK.”

IHCTPYMEHT BMUKAETLCS 3@ AOMNOMOroK BrnakuTHOI
KHOMKW YBIMKHEHHS, LLIO pO3TalloBaHa 3BepXy
KOHIYHOI YaCTUHU Koprycy.

o6 yBIMKHYTU IHCTPYMEHT, HATUCHITL Ta
BiANYCTiTb BGNakUTHY KHOMKY YBIMKHEHHS.
IHCTPYMEHT NoYHe npaLtoBaTh Ha LWBUAKOCTI

15 000 06/xB. Ta 3aropuUTbCsi PPOHTANbHUN
cBiTroAioA. FKLWO BN HAaTUCHYNK ane He
BiNYCTUMNN KHOMKY YBIMKHEHHS!, IHCTPYMEHT

He YBIMKHETbCSI, @ (hpOHTanNbHUI CBITNOAIoA

He 3aropuTtbest. Bigpasy x nicns yBiMKHeHHS
{HCTPYMEHTa y BaC € MOXNMBICTb BUMKHYTU
dpoHTanbHWit ceitnogioa. MpocTo Tpudi HaTUCHITL
6nakuTHy KHOMKY perymnioBaHHsA LWBWAKOCTI 3
MO3HAYKOK MIHYC (=), | (hpOHTanbHWIA CBiTNOAIOA
BUMKHETbCSI. py LbOMY LUBUAKICTE po60oTH
iHcTpymeHTa Byne BcTaHoBneHa Ha 5 000 06/xB.
[nsi Toro o6 3HOBY YBIMKHYTW (DPOHTANbHWIA
CBITNOAIOA, NPOCTO BUMKHITb, @ NOTIM 3HOBY
YBIMKHITb iHCTPYMEHT.

LLlo6 BUMKHYTW iHCTPYMEHT, HaTUCHITb Ta
BiANYCTiTb GNakUTHY KHOMKY YBIMKHEHHS. AKLIO
KHOMKa YBIMKHEHHS! 3 SIKOICb MPUYMHU He MPaLiioE,
BU 3aBX/AU MOXETE BUMKHYTU iHCTPYMEHT Yy
HacTynHui cnocib:

Hatuckarite GnakutHy KHOMKY perynioBaHHs
LUBMAKOCTI 3 MO3HAYKOK MIHYC (=), AOKM He
BCTaHOBUTE LWIBMAKICTb POBOTH IHCTPYMEHTa Ha
MiHiManbHo Moy (5 000 06/xB).

HaTucHiTb Ta yTpumyiite GnakuTHy KHOMKY
perynioBaHHs WBUAKOCTI 3 MO3HAYKOK MiHYC (—)
npoTsirom 5 cekyHa.

ENEKTPOHHWUI KOHTPOJb

IHCTpymMeHT obnapHaHo BOyA0OBaHOW cUCTEMOD
€MeKTPOHHOrO KOHTPOMIo, Lo JonoMarae
MakcuManbHO edeKTUBHO BUKOPUCTOBYBATU
MOXTMNWBOCTI ABUryHa Ta GaTtapei 3aBasku
0BMEXEHHIO NMOAAYi Hanpyrn Ha IHCTPYMEHT

npu nepeBaHTaxeHH abo ranbMyBaHHi. AKLIO
IHCTPYMEHT ranbmye 3aHaaTo Aosro abo poboya
Hacafka 3acTpsirae y matepiani, 3 sikum Bu
npautoeTe, 0cobnNMBO Ha BEMNWKIN LIBUAKOCTI,
{HCTPYMEHT aBTOMATUYHO BUMKHETHCS 3aBASKM
BOYyA0BaHiN cucTemi aBapiiHOrO BifKIMIOYEHHS.
Micna Toro sik ue BinbyaeTbCs, NpocTo
BUTATHITb IHCTPYMEHT 3 mMarepiany, y Sikomy BiH
3acTpsr, YBIMKHITb OrO 3HOBY, 3@ HEOOXIAHOCTI
BiAperynionTe LWBMUAKICTb Ta NPOAOBXKYMNTE
poborty. Konwu 3apsig akymynsitopa 3akiH4yeTbes,
IHCTPYMEHT MOXe aBTOMAaTUYHO BUMMKATUCS
yacTille 3BuyaiiHoro. SAKLWo Ue BiabyaeTbes,
HacTaB Yac Ans 3apagkv iHCTpyMeHTa.
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KHOMKW PErYNOBAHHA LWBUOKOCTI
IHcTpymeHT Dremel Micro o6nagHaHwit

KHOMKamm perynioBaHHs weuakocTi. LLsnakicts
MOXHa HanalToByBaTy Mif Yac BUKOPUCTAHHS
IHCTPyMeHTa, HaTuCKatoun Ha BnakuTHi KHoMKu 3
NO3HAYKOK NMOC (+) Ta MiHYC (-), WO PO3TalLoBaHi
Ha BepxHbLOMY BoLi kopnycy y MicLi pO3MiLLEeHHs!
Gatapei. 3 KOKHUM HaTUCKaHHAM LUBUAKICTD

6yne 3binbLIyBaTUCA YW 3MeHLIYBaTUCS Ha 5

000 06/xB. 3 MiHiManbHoi WwauakocTi y 5 000

[0 MakcumanbHoi y 28 000 o6/xs. Caitnogioau,
LU0 pO3TaLLOBaHi B3AOBX KHOMOK PEryrioBaHHs
LwBMaKocTi, 6yayTb 3aropsTuUcs BiANOBIAHO

[0 obpaHoi LWBMAKOCTI. KoxHoro paay, konu
{HCTPYMEHT BUMMKAETLCS, HanaLLUTyBaHHS
LUBMAKOCT BCTAHOBIKETLCS Ha CEPeAHLOMY

piBHi (15 000 06/xB.), TOX MOXe 3HagobUTUCS
36iNbLUNTW/3MEHLUNTY LWBMUAKICTb A0 TOTO PIBHS,
SIKMIA BUKOpUCTOBYBaBCS (Hanpwknag, 28 000 o6/
XB.) O BUMMKAHHS iHCTPYMEHTA, LOG NpOaOBXUTY
Ty X camy poborTy.

Bu moxeTe 3BepHyTUCA A0 Tabnuup Ha cTOpiHKax
4-7, W06 BU3HAYMTY BIOMOBIAHY LUBMAKICTb
3anexHo Bif matepiany, 3 kUM MpautoeTe, Ta
TANY Npunagaas, Wo BukopucToByeTbest. Lii Tabnmui
[ONOMOXYTb BaM 3 OHOTO nornsay obpatu
npaBsurbHe NPUNaaas Ta onTUMarbHy WBWUAKICTb.

LLiBMAKiCTb pOTaLIMHOIO IHCTPYMEHTY
KOHTPOIIOETLCA BNakUTHUMU KHOMKamu
perynioBaHHsi LBUAKOCTI.

HanawTyBaHHSA KinbKocTi 06epTiB

HanawTyBaHHsA [iana3oH wBuakocTi
WBUAKOCTI
5 5 000 o6/xB
10 10 000 o6/x8
*15 15 000 o6/x8
20 20 000 06/xB
28 28 000 06/x8

* ANS APOTSAHMX LWITOK MakcuMarnbHa LWBUAKICTb
cTaHoBuTH 15.

MoTpe6a BUKOPUCTaHHS HU3bKOI LWBUAKOCTI
MeBHi maTepianu (aeski BuAW nnactMac Ta
[OPOroLiHHI MeTanu, Hanpuknaa) notpebyoTs
BiJHOCHO HU3bKOI LUBMAKOCTI pOBOTH, OCKINbKM Ha
BUWCOKIlA LUBUAKOCTI TEPTS NPUNagAs CnpudnHse
NiABULLIEHHA TeMnepaTypy, WO MOXe NOLLKOAUTN
matepian.

Hu3bki piBHi wewuakocTi (15 000 06/x8. abo
MeHLUe) 3a3Buyail kpalle niaxoaaTb Ans onepawi
nonipyBaHHs 3 BUKOPUCTAHHAM MOBCTAHOTO
npunagas ans nonipyBaHHs. Huabka LWBWAKICT
TakoX MOXe HalKkpaliM YMHOM MiAXoAuTY Ans
BUKOHAHHS TOYHWX pOBIT, Takux sk “loBenipHa”
poboTa, ToHKe pi3bbneHHsi No AepeBy Ta obpobka

KPUXKUX MOLENbHUX AeTaneil.
N BCbOr0O 3ACTOCYBAHHA

A YBA LWITOK NOTPIBHI HU3bKI

LUBAAKOCTI, OB YHUKHYTU BUNARIHHA OPOTIB 31
LLITKW.

Bucoka WwBnakicTb kpalle niaxoauTb Ans
pi3bOneHHsl, pisaHHs, (hOpMyBaHHSI, NPOpi3aHHs
nasie abo onobis y Aepesi.

[ins po6oTu 3 TBEPAUMYK COpTamMmn
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[epeBUHN, MeTanamm Ta CKom cnig
BUKOPUCTOBYBATUBNCOKYLLUBUIKICTb, CBEPAIHHSA
TaKoX BUKOHYETLCS Ha BUCOKIV LLUBUAKOCTI.

Barato Buais npunagas 3 HaLWOro acopTUMEHTY
[103BONSAKOTL HANKPALLMM YYHOM BUKOPWCTOBYBATU
0r0 Ha HamBULLiA LIBUAKOCTI, ane nesHi
martepianu, Buau pobiT Ta npunagas notpebyoTb
GinbLL HA3bKOI LIBUAKOCTI, cCaMe TOMYy MU
NPOMNOHYEMO MOZENi IHCTPYMEHTIB, Lo
[103BONSIKOTb NPaLOBaTU Ha PI3HUX LUBUAKOCTSIX.
LLlo6 fonomortv Bam BU3HAYUTW ONTUMANbHY
poboyy LWBUAKICTL AN Pi3HUX MaTepianis

Ta pi3Horo npunaaas, Myv po3pobunu Habip
Tabnuupb, Lo 3HaXoAsTbCs Ha cTopiHkax 4, 5, 6

i 7. 3BepHYBLUMCb [0 LUMX Tabnuup, BU 3MOXeTe
BiAHANTN PEeKOMEHAOBaHY LWBUAKICTb AMNsi KOXHOTO
!Ny npunagas. MNepernsHete Ui Tabnuui Ta
O3HalioMTecs 3 HUMU.

3peLuToto, HankpaLyuin cnocié BU3HAYUTH
NpaBUnbHY LUBWAKICTL poBoTH 3 Byab-skuM
matepianom nonsrae y Tomy, wob Kinbka

XBUIWH NOTPEHYBATUCS Ha HEMOTPIGHOMY
LUMaTKy maTepiany, HaBiTb Micns Toro, sik BU
NPOKOHCYNbTYBanucs 3 Tabnuueto. Bu amoxerte
LUBUAKO BU3HAYUTW ePEKTUBHICTb BinbLu HU3BKOT
4M GinbLU BUCOKOI LUBWUAKOCTI, 3pOOMBLLM OAWH

41 OBa NPOXOAW Ha PI3HMX LWBUAKOCTAX Ta
NOrMsIHYBLUK, WO BiABYyBaeTbCs. Mpauotoun,
Hanpuknag, 3 NacTMKOM, NOYNHANTE 3 HU3bKOI
LUBMAKOCTI | 36iNbLUYIATE LBWAKICTb, AOKMN HE
no6aunTe, WO NNACTUK NNaBUTLCS Y MiCLi JOTHKY.
Micnsa uboro Bam NOTPIGHO TPOXM 3MEHLLUTN
LUBMAKICTb, W06 OTpUMaTV OnNTUMarbHy LUBUAKICTb
poboTu.

[eski 3aranbHi Npasuna LWoAo LWBKMAKOCTI:

1. Tnactmacy Ta iHWi Matepianu, aki
NNaBnsaTLCS NPU HU3bKUX TEMNepaTypax, cnia
Hapi3aTV Ha HWU3bKWX LIBUAKOCTSAX.

2. TonipyBaHHs!, NOM'SIKLUEHHS Ta YNLLEHHS

Byab-SKOK LLETUHHOI LLITKOK Cif

BUKOHYBaTW Ha LWBMAKOCTI He BinbLwin 15 000

06/xB, W06 He MOLLUKOAWTM LWITKY Ta YHUKHYTU

BificKaKyBaHHS! LLEeTUHOK y Bik onepatopa.

[lepeBuHy cnifg pi3aTt Ha BUCOKIl LIBUAKOCTI.

3ani3o abo cranb cnig pisaTu Ha BUCOKIN

LWBMAKOCTI. AKLLO WBUAKICHWIA CTaneBunin Hix

nounHae Gpsauaty, Le 3a3Buyain o3Havae, Lo

BiH Npawoe ayxe MoBifbHO.

5. AnoMmiHieBi, MigHi cnnaeu, cnnaeu CBUHLIO,
LMHKY Ta OroBa MOXHa pidaTu 3 pi3Ho
LUBMUAKICTIO B 3anNeXHOCTi Bif TUMY pi3aHHs,
LLIO BUKOHYeTbCS. BukopucTosyinte napadin
abo iHLWi BigNOBiAHI MacTuna Ha pisaky ans
3anobiraHHsl NpununaHHs matepiany o 3y6is
pisaka.

Hw

36iNbLUEHHS TUCKY Ha IHCTPYMEHT He BWXif, SKLLIO
BiH (DYHKLIOHYE He Tak, sik BU po3paxoByBasnu.
[ns BupilLeHHa NpoGnemMu Bam, MOXMVWBO,

BapTO CKOPUCTATUCS iHUMM Npunaaasm abo
BigperynioBaT WBMAKICTb. HansranHs Ha
iHCTPYMEHT He [IOMOMOXe.

IHcTpymeHT Dremel Micro moxHa
BMKOPUCTOBYBaTYW 3 ycim npunaaasm Dremel okpim
dpes. MNpy BCTaHOBNEHHI Ha IHCTPYMEHT BifPi3HNX
KOMIC 3MEHLUeHa LWBUAKICTb LibOro iHCTPYMEHTa He
[03BOMUTL iM MpaLOBaTX ONTUMANBHO. IX MOXHa
BUKOPUCTOBYBATW AN pidaHHs M'iKUX MaTepianis,



Takux ik epeBo Y NNacTuk, a pisaHHs meTany
He pekomeHAyeTbCsl. IHCTpyMeHT Micro He MoXHa
BUKOPUCTOBYBaTH 3 ByAb-IKUM [OMOMiKHAM
obnagHaHHaM Dremel (gonomikHe obnagHaHHs
BCTAHOBIIOETLCSA HA HAKOHEYHUK poTaLjiiiHoro
iHCTpYMeHTY.)

Hexali weudkicms pobums ecto pobomy!

3ANOBIFAHHA rANbMYBAHHIO

Llei iHcTpymeHT mae BByaoBaHy yHKLito
3anobiraHHs ranbMyBaHHIO ANs 3aXUCTy ABUTyHa
Ta 6atapei y BUnagky ranbmyBaHHs. FAkwo Bu
3acTocoByeTe 3abaraTo TUCKY Ha iHCTPYMEHT
npoTsrom Aosroro nepiogy abo csepano
NPUEAHYETLCA [0 3aroTiBMi, 0COBNMBO Ha BUCOKUX
LUBMAKOCTSX, ABUMYH 3ynnuHWUTLCA. [pocTo
BMAaniTb iIHCTPYMEHT 3 MaTepiany, y sikomy BiH
3YMUHUBCS, NPY LIbOMY IHCTPYMEHT 3HOBY MOYHE
obepTaTucs Ha 3afaHin WeuakocTi. AKWwo Len
{HCTPYMEHT NpOAOBXYE ranbMyBaHHS NPOTAroM
GinbLe 5 cekyHp, TO IHCTPYMEHT aBTOMaTU4HO
BUMKHeTbCS. Ll gogaTkoBa dpyHKuUis 3axuiiae
[ABUryH i GaTapeto Bif nowkomxeHs. Konu 3apsg
aKyMynsTopa 3aKiH4yeTbCs, iIHCTPYMEHT MOoXe
aBTOMATUYHO BUMMUKATUCS YaCTillle 3BUYANHOTO.
Axwo ue BiabyaeTbCs, HacTaB Yac Ans 3apsiakv
Garapeli.

lMpogpinakmuyHe o6cryeo8ysaHHs, WO
30iliCHIOEMbCS HEa8MOPU308aHUM MEPCOHATOM,
MOXe CrpUYUHUMU HenpaesusibHe Mid’eOHaHHs
8HYMPILWHBOI MPOBOOKU | cknadosux, wo

Mmoxe npudsecmu 00 ceplio3Hoi Hebe3neku.

Mu pexomeHdyemo obcry2o8ysamu yeechb
iHcmpymeHm y ueHmpi obcyeosyeaHHsi Dremel.
Lljo6 yHukHymu mpasemu 8i0 HecriodigaHo20
3arnycky abo ypaxeHHsl enekmpuyHUM CmpyMom,
3aex0u eulimalime wmerncenb 3 pO3emKu neped
BUKOHaHHsIM 06CTy208y8aHHs1 abo YULWEHHSI.

YMLLEHHA

LLIOB YHUKHYTU HELLACHUX
A YBATA BWMAQKIB, NMEPE]

OYMLLEHHAM IHCTPYMEHTY 3ABXON BII'EAHYUTE
110r0 TA/ABO 3APSHUNA MPUCTPIN BIR XKEPENA
CTPYMY. lHcmpymeHm HallechekmugHitie MOXHa oqucmumu
CMUCHYMUM cyxum nosimpsim. 3aBxau ofsraite Geanedi
3aXMCHI OKYNAPY MPU OYMLLEHH] IHCTPYMEHTa CTUCHYTUM
MOBITPAM.

BeHTunsLiiHI OTBOPY i Baxkeni nepemukavis
MOBUHHI ByTW YACTUMU Ta BINbHUMU Bif, CTOPOHHIX
npeamertie. He Hamaramtecb o4MLLATN IHCTPYMEHT,
BCTaBMsoYM rocTpi 06'eKTV Yy OTBOPU Ha KOPMYCi.
NEBHI 3ACOBM ANA YULLEHHA
A YBATA TA PO34YMHHUKK
NOLWKOMKYOTb NNACTMACOBI AETATI. [lo Hux
Hanexarb, 3okpema: 6eHauH, TeTpaxnopus kapboHy,

XrIOpOBaHi 0YMCHI PO34MHHUKY, amiak Ta OUMCHI 3acobu, Lo
BMKOPUCTOBYITLCS B AOMOTOCTIOAAPCTBAX | MICTATL amiak.

YCEPE[WHI HE MICTUTbCA

A YBATA YKOOHMX YACTUH, WO
MOXYTb OBCITYTOBYBATUCA KOPUCTYBAYEM.
MPO®INAKTUYHE OECNYTOBYBAHHSA, LLO
30INCHIOETLCS HEABTOPU3OBAHUM MEPCOHAINOM,
MOXE CMPUYUHUTU HENPABUINBHE NIA’€AHAHHA
BHYTPILUHLOI MPOBOAKMU | CKNALIOBUX, LO MOXE
MPU3BECTU 10 CEPUO3HOI HEBE3MEKM.
PexomeHAyemo 8uKoHysamu 8ce mexHidHe 06Cny208yeaHHs
iHcmpymermy & CepeicHomy ueHmpi komnanii «Dremely.
Maticmep 3 pemormy: Neped o6ciy208y8aHHsM
iHcmpymeHmy i0’€0Hylime (io2o ma/abo 3apsioHul
npucmpiti 8i0 Oxepena cmpymy.

Llen npopykt komnaHii «kDREMEL» nignsrae
rapaHTii 3rigHO 3aKOHOAABUMX/3aNexHUX Bif,
ocobnmBocTi kpaiHu NpaBun; Wwkoaa, Nnos’sidaHa
3i 3BUYAHUM 3HOCOM, NEPEHaBaHTaxeHHsSM abo
HEHaneXHUM NOBOMXKEHHSIM He nignaaae nig
YMOBW rapamTii.

Y Bunagky peknamalvii, HagilwniTe Hepo3sibpaHuii
iHCTPYMeHT abo 3apsAHNIA NPUCTPIN | AOKYMEHT,
Lo NiagTBEpAXYE iX NpuadaHHs, Bawomy areHTy
3 npogax.

KOHTAKTHI BAHI DREMEL

Wono popatkoBoi iHhopmaLlii CTOCOBHO BUAIB
npoaykuii komnaxii «Dremel», nigTpumMky i «rapsyoi
niHii», 3angite Ha agpecy www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda,
Hinepnangn
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